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impeccable performance for many years, with innovative technologies that help make life
simpler features you might not find on ordinary appliances. Please spend a few minutes

reading to get the very best from it.

Visit our website to:

Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:

www.electrolux.com

a Register your product for better service:
www.electrolux.com/productregistration

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
’E www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following

data available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.
N Warning / Caution-Safety information.

(i) General information and tips

(% Environmental information.

Subject to change without notice.
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1. /\ SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully
read the supplied instructions. The manufacturer is not
responsible if an incorrect installation and use causes in-
juries and damages. Always keep the instructions with the
appliance for future reference.

1.1 Children and vulnerable people safety

* This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruc-
tion concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.

* Do not let children play with the appliance.

» Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

» Keep all packaging away from children.

1.2 General Safety

* This appliance is intended to be used in household and
similar applications such as:

— Farm houses; staff kitchen areas in shops, offices and
other working environments

— By clients in hotels, motels, bed and breakfast and
other residential type environments

» Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or
in the built-in structure, clear of obstruction.

* Do not use mechanical devices or other means to ac-
celerate the defrosting process, other than those recom-
mended by the manufacturer.

* Do not damage the refrigerant circuit.

* Do not use electrical appliances inside the food storage
compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer.

* Do not use water spray and steam to clean the appliance.

* Clean the appliance with a moist soft cloth. Only use neu-
tral detergents. Do not use abrasive products, abrasive
cleaning pads, solvents or metal objects.

* Do not store explosive substances such as aerosol cans
with a flammable propellant in this appliance.
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If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarlyqualified per-
sons in order to avoid a hazard.

If the appliance is equipped with an Ice maker or a water
dispenser, fill them with potable water only.

If the appliance requires a water connection, connect it to

potable water supply only.

The inlet water pressure (minimum and maximum)must
be between 1 bar (0,1 MPa) and 10 bar (1 MPa)

2. SAFETY INSTRUCTIONS

2.1 Installation

WARNING!
Only a qualified person must
install this appliance.

Remove all the packaging.

Do not install or use a damaged
appliance.

Obey the installation instruction
supplied with the appliance.

Always be careful when you move the
appliance because it is heavy. Always
wear safety gloves.

Make sure the air can circulate around
the appliance.

Wait at least 4 hours before
connecting the appliance to the power
supply. This is to allow the oil to flow
back in the compressor.

Do not install the appliance close to
radiators or cookers, oven or hobs.
The rear of the appliance must stand
against the wall.

Do not install the appliance where
there is direct sunlight.

Do not install this appliance in areas
that are too humid or too colds, such
as the construction appendices,
garages or wine cellars.

When you move the appliance, lift it
by the front edge to avoid scratching
the floor.

2.2 Electrical connection

WARNING!
Risk of fire and electrical shock.

« The appliance must be earthed.

» Make sure that the electrical informa-
tion on the rating plate agrees with
the power supply. If not, contact an
electrician.

* Always use a correctly installed shock-
proof socket.

* Do not use multi-plug adapters and
extension cables.

* Make sure not to cause damage to
the electrical components (e.g. mains
plug, mains cable, compressor).
Contact the Service or an electrician to
change the electrical components.

» The mains cable must stay below the
level of the mains plug.

Connect the mains plug to the mains
socket only at the end of the installa-
tion. Make sure that there is access to
the mains plug after the installation.
Do not pull the mains cable to discon-
nect the appliance. Always pull the
mains plug.

2.3 Use

WARNING!
Risk of injury, burns, electrical
shock or fire.

» Do not change the specification of this
appliance.

» Do not put electrical appliances (e.g.
ice cream makers) in the appliance
unless they are stated applicable by
the manufacturer.

» Be careful not to cause damage to the
refrigerant circuit. It contains isobutane
(R600a), a natural gas with a high
level of environmental compatibility.
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This gas is flammable.

» |f damage occurs to the refrigerant
circuit, make sure that there are no
flames and sources of ignition in the
room. Ventilate the room.

» Do not let hot items to touch the plas-
tic parts of the appliance.

* Do not put soft drinks in the freezer
compartment. This will create pressure
on the drink container.

» Do not store flammable gas and liquid
in the appliance.

» Do not put flammable products or
items that are wet with flammable
products in, near or on the appliance.

* Do not touch the compressor or the
condenser. They are hot.

» Do not remove or touch items from the
freezer compartment if your hands are
wet or damp.

» Do not freeze again food that has
been thawed.

» Obey the storage instructions on the
packaging of frozen food.

2.4 Internal light

» The type of lamp used for this appli-
ance is not suitable for household
room illumination.

3. ENVIRONMENT CONCERNS

A%
Recycle the materials with the symbol Lo,
Put the packaging in applicable con-
tainers to recycle it. Help protect the
environment and human health and to
recycle waste of electrical and electronic

ENGLISH 5

2.5 Care and cleaning

WARNING!
Risk of injury or damage to the
appliance.

+ Before maintenance, deactivate the
appliance and disconnect the mains
plug from the mains socket.

» This appliance contains hydrocarbons
in the cooling unit. Only a qualified
person must do the maintenance and
the recharging of the unit.

* Regularly examine the drain of the
appliance and if necessary, clean it. If
the drain is blocked, defrosted water
collects in the bottom of the appliance.

2.6 Disposal

WARNING!
Risk of injury or suffocation.

» Disconnect the appliance from the
mains supply.

+ Cut off the mains cable and discard it.
* Remove the door to prevent children
and pets to be closed inside of the

appliance.

+ The refrigerant circuit and the insula-
tion materials of this appliance are
ozone-friendly.

* The insulation foam contains flam-
mable gas. Contact your municipal
authority for information on how to
discard the appliance correctly.

» Do not cause damage to the part of
the cooling unit that is near the heat
exchanger.

appliances. Do not dispose appliances
marked with the symbol & with the
household waste. Return the product to
your local recycling facility or contact your
municipal office.
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4. DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

4.1 View 1 of the appliance
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Cabinet Adjustable bottom feet
H Top cover Lower freezer drawer
Vertical baffle guide block Upper freezer drawer
A Glass shelf Freezer LED light (inside)
H Water storage box Refrigerator door seal
A Flexible pop can rack Lower rack
Fruit and vegetables crisper Crisper cover
B Vertical baffle part B Upper rack
El My fresh choice Egg tray (inside)
] Twistable ice tray (inside) PA Rack cover
E serving tray Refrigerator LED light (inside)

A Rollers
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4.2 View 2 of the appliance

BB
i
]

N ~

m Display board Freezer door
Fd Cold water dispenser E] Refrigerator door
El Handles

Note: Due to constant improvement of our products, your refrigerator may be slightly
different from the above illustration, but its functions and using methods remain the
same.

Note: To get the best energy efficiency of this product, please place all shelves, draw-
ers and baskets on their original position as the illustration above.

This appliance is sold in France. In
accordance with regulations valid in
this country it must be provided with a
special device (see figure) placed in
the lower campartment of the fridge to
indicate the coldest zone of it.
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5. INSTALLING YOUR NEW APPLIANCE

This section explains the installation of 3. Tilt back the top backwards for
the new appliance before using it for the about 10-15 mm by turning the feet
first time. We recommend reading the 1~2 turn further. This will allow the
following doors to self-close and seal properly.
WARNING! 4. Whenever you want to move the
For proper installation, this refrig- appliance, remember to turn the feet
erator must be placed on a level back up so that the appliance can roll
surface of hard material that is freely. Reinstall the appliance when
the same height as the rest of the relocating.
flooring. This surface should be 10-15mm

strong enough to support a fully
loaded refrigerator, or approxi-
mately 266 Ibs. (120 kg).When
moving, be sure to pull out and
push back the unit in straight. tips.

Rear roller

@ @ Front roller

Adjustable foot

— —
W
2 WARNING!
N . The rollers, which are not castors,
2 % should be only used for forward or
o % e % backward movement. Moving the
refrigerator sideways may damage
Ambient your floor and the rollers.
Class Symbol Temperature . .
rage(°C) 5.2 Adjusting the door handle
TeE;(rtJZ?gte SN +10 to +32 Before you use the appliance, please
check the refrigerator handles. If the
Temperate N +16 to +32 handles are loose, please adjust them by
using an Allen wrench in the clockwise
Subtropical ST +16 to +38 direction until handles are securely in
Tropical T +16 to +43 place. Each one of the handles is fitted

with 2 screws.

Hexagon socket set
screws

5.1 Leveling of appliance

For proper leveling and avoid vibration,

this appliance is provided with adjustable

feet in front. Please adjust the level by

following below instructions:

1. Roll the refrigerator into place.

2. Turn the adjustable feet (with your
fingers or a suitable spanner) until
they touch the floor. tJ

| Allen wrench (Provided)
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5.3 Adjusting the doors

» Both left and right doors are equipped
with adjustable axes, which are lo-
cated in the lower hinges.

« Before adjusting its doors, please
ensure that the refrigerator is level.
Please review the previous section on
“Leveling appliance”. If you find the
top of the doors are uneven, insert
the Allen wrench into the hinge axis,
and turn it clockwise torise the door or
anticlockwise to lower the door, and
insert an E Ring into the gap.

Adjustable part

Allen wrench (Provided)

ENGLISH 9

5.4 Ventilation of appliance

In order to improve efficiency of the
cooling system and save energy, it is
necessary to maintain proper ventilation
around the appliance for heat dissipation.
For this reason, sufficient space should
be provided around the refrigerator and
the area should be clear of any obstruc-
tion that affects the air circulation.

?Oz)n:m \
]
1]
£
D E
0
~
~
—_
<7100mm =

Suggestion: to ensure a proper function-
ing of the appliance keep the distances
shown on the graphic above.

908mm

600mm

1140mm

1720mm

150213_UM ofFrenchDoorfElectrolux—ENfET—FR—IT—LV—LT—PLfPT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 9 2016-09-26 08:18:14



www.electrolux.com

6. DISPLAY CONTROLS

All functions and controls of the unit are
accessible from a control panel conveni-
ently located on the door of the refrig-
erator. A keypad of touch buttons and a
digital display allow easy configuration
of features and settings in a simple and
intuitive manner.

Important! Touch buttons require only

a short press on a button to operate.
The operationoccurs when releasing
your finger from the button, not while the
button is pressed. There is no need for
applying pressure on the keypad. Child

6] Chid Lock

Hold 3 sec for Child Lock

Fast Freeze

Freezer

Controlling the temperature

We recommend that when you start your

refrigerator for the first time, the tem-

perature for the refrigerator is set to 5°C

and the freezer to -18°C. If you want

to change the temperature, follow the

instructions below.
CAUTION!
When you set a temperature, you
set an average temperature for the
whole refrigerator cabinet. Tem-
peratures inside each compart-
ment may vary from the tempera-
ture values displayed on the panel,
depending on how much food you
store and where you place them.
Ambient temperature may also af-
fect the actual temperature inside
the appliance.

6.1 Fridge

Press “Fridge” button repeatedly to set
your desired fridge temperature be-
tween 8°C and 2°C, the temperature will
decrease 1°C degrees with each press
and the fridge temperature indicator will
display corresponding value according to
the following sequence.

150213_UM of FrenchDoor—Electrolux—EN—ET—FR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@(—FI—SV—NO—TR—UK.indd 10

Lock function related to the “Alarm” but-
ton requires a long touch of a least 3 sec.
Please refer to those related sections of
this Manual for detailed instructions. The
control panel consists of two indicating
temperature areas, five icons repre-
senting different modes and six touch
buttons. When the appliance is powered
on for the first time, the backlight of the
icons on display panel turns on. If no but-
tons have been pressed and the doors
remains closed, the backlight will turn off
after 60 sec.

R

Holiday

6.2 Fast Cool

¥ If you need to insert a large
amount of warm food, for
EROEEl oxample after doing the

grocery shopping, we suggest
activating the Fast Cool to chill the
products more rapidly and to avoid
warming the other food which is already
in the refrigerator.

* Press “Fast Cool” button to activate
this function. The Super Cool icon will
light up and the Fridge temperature
indicator will display 2°C.

» Super cool automatically switches off
after 6 hours.

» Press “Fast Cool” or “Fridge” to cancel
super cool mode and revert to previ-
ous temperature settings.

2016-09-26 08:18:15



6.3 Freeze

Press “Freezer” button to set the freezer
temperature between -14°C and -24°C
to suit your desired temperature, and the
freezer temperature indicator will display
corresponding value according to the
following sequence.

-14°C —-15°C — -16°C — -17°C — -18°C —-19°C

-24°C —-23°C —-22°C — -21°C —-20°C

6.4 Fast Freeze

Super Freeze can rapidly
*: lower frozen temperature and

NSy e freeze your food substant

substantially faster than

usual.

Press “Fast Freeze” button to activate

the super freeze function. The Super

Freeze icon will be illuminated and the

freezer temperature setting will display

-24°C.

» For first time use, or after a period
of inactivity, allow 6 hours of normal
operation before using Super Freeze
mode. This is particularly important if
a large amount of food is placed in the
freezer.

» Super freeze automatically switches
off after 26 hours of usage and the
freezer temperature goes to below
-20°C.

» Press “Fast Freeze” or “Freezer” to
cancel Super Freeze mode and revert
to previous temperature settings.
Note: When selecting the Super
Freeze function, ensure there are
no bottled or canned drinks (espe-
cially carbonated drinks) in the freezer
compartment. Bottles and cans may
explode.

6.5 Holiday

This function is designed to
minimise the energy
consumption and electricity
bills while the Fridge is not in
use for a long period of time.

-
2

Holiday
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You can activate this function by pressing

“Holiday” button for a short until the

Holiday light icon is illuminated.

Important! Do not store any food in the

refrigerator chamber during this time.

* When the holiday function is activated,
the temperature of the refrigerator
is automatically switched to 15°C to
minimise the energy consumption.
The refrigerator temperature setting
displays “-” and the freezer compart-
ment remains on.

» Press “Holiday” button to cancel
Holiday mode and revert to previous
temperature settings.

6.6 Alarm

E] In case of alarm, “Alarm” icon
will light up and a buzzing
sound will start.
Press “Alarm” button to stop
alarm and buzzing then
“Alarm” icon will turn off.
CAUTION!
When the refrigerator is turned
on after a period of inactivity, the
Alarm may be activated. In this
case, press “Alarm” button to
cancel it.

M

Alarm

Door Alarm

The alarm light on and a buzzing sound

indicate abnormal conditions, such as ac-

cidentally a door left open or that a power
interruption to the unit has occurred.

» Leaving any door of refrigerator or
freezer open for over 2 minutes will
activate a door alarm and buzzer.

The buzzer will beep 3 times per min-
ute for 10 minutes. Closing the door
cancels the door alarm and buzzer.

» To save energy, please avoid keeping
doors open for a long time when using
refrigerator. The door alarm can also
be cleared by closing the doors.

2016-09-26 08:18:15
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Temperature alarm

This is an important feature that alerts
users of potential damage to stored food.
If a power failure occurs, for example a
blackout in your area of residence while
you are away, the temperature alarm will
memorize the temperature of the freezer
when power was restored to the unit; this
is likely to be the maximum temperature
reached by frozen items.

A temperature alarm condition will be
indicated by Alarm light and buzzer when
the temperature reading is warmer than
-9°C, then

a- The Alarm icon lights up;

7. USING YOUR APPLIANCE

7.1 Cold water dispenser

The cold water dispenser, located in the
left refrigerator door, is used for storing
drinking water. This feature provides
chilled water easily without opening the
door.

« Cleaning

Please clean the water dispenser

before using it for the first time.

step 1: pull out the water dispenser

step 2: wash with clear water

step 3: dry it

* Assembling

Please refer to the following instruction

to reassemble the dispenser.

1. Hold tightly both sides of the water
container then lift it up and put it
out from the door.

2. Unscrew the head in counterclock-
wise direction.

3. Insert them back on the door and
push the container until you hear a
click sound.

150213_UM of FrenchDoor—Electrolux—EN—ET—FR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@—FI—SV—NO—TR—UK.indd 12

b- The freezer temperature indicator
displays “H”;

c- The buzzer beeping 10 times when the
alarm is triggered and stop automatically.

Child Lock

Press and hold the “Alarm”

B button for 3 seconds to

activate the child lock.

This will disable the display to

prevent accidental changes

to settings. Meanwhile, the “Child Lock”

icon will be illuminated.

» To turn the child lock off, press and
hold the “Alarm” button for 3 seconds.
The “Child Lock” icon will be turned off.

Child Lock

Large lid

WARNING!

When inserting the water contain-

er, ensure the head sits correctly

into the hole first.

Filling water

Before you fill the drinking water

into the water container, ensure

that the water container is steady
and placed into a correct position.

To prevent water from overflowing

and spilling, fill the water container

below the maximum level mark
which is approximately about 4.0L.

There are two ways to fill the water

container:

1. By removing the small lid and
fill water from the inlet of the
large lid.

2. By removing the large lid of the
tank, and then fill water directly.
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CAUTION!
Do not Il any other liquid than wa-
ter inside the water container.

* Lock
Before you dispense the water, ensure
that the dispenser is in “unlock” posi-
tion. The locking device is under the
display board as the picture:

Display board

Unlock— Lock

I T

Locking
device

WARNING!
The lock feature is used to lock
the device. Don’t push strongly the
dispenser lever when the dispens-
eris in “lock” position, this may
damage and break the dispenser.
» Using water dispenser

You should use a suitable cup size

to fill the water underneath the water

dispenser.
WARNING!
Don’t pull the dispenser lever out
without a cup underneath; this
may cause the water leak from the
dispenser. Keep the water supply
device installed when the water
dispenser is out of use to prevent
cold air leakage.

150213_UM of FrenchDoor—Eleclrolux—EN—ET—FR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@—FI—SV—NO—TR—UK.indd 13
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Display board

Unlock == Lock

Locking
device

Press
lever

Suggested
position

S

Note: Frequently usage of the water
dispenser could spill drops on the tray
which may overflow. Dry the tray with a
towel as required.

7.2 Door rack

The refrigerator chamber is fitted with

door racks suitable for storing canned

liquid, bottled drinks and packed food.

Do not place a large amount of heavy

food and items inside door racks.

» The middle door rack is designed to
adjust at different heights according to
your requirements. Please empty the
rack before lifting upward to remove it.
Then reposition the rack at the desired
height.

Note: There is an egg tray provided that

should be located in the upper rack.

7.3 Pop can rack

» This rack stores up to 4 cans of stand-
ard size, but it is not suitable for cans
with diameter smaller than 50mm.
The rack also can rotate 25°along the
shelf if required, to facilitate storing or
taking drinks.

2016-09-26 08:18:16
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2 7.5 Crisper and humidity control

V

S [T IIITTTD) & 6 6

= High
Sliding block

7.4 Glass shelves

The refrigerator chamber is provided with
two glass shelves. While the top shelf is
designed to be fixed, the lower shelf is
adjustable. There are three placements
for relocating the lower shelf. Adjust the
height of the shelf according to your

need:
Fruit and vegetable crisper

The crisper, mounted on telescopic
extensionslides, is for storing vegetables
and fruits. You can adjust the humidity
inside by using the sliding block.

* The humidity control adjusts the
airflow in the crisper; higher airflow
results in lower humidity. Slide the
humidity control to the right in order to
increase humidity.

» High humidity settings are recom-
mended for vegetables, while low

+ When removing the shelves, gently humidity is suitable for preservation
pull them forward until they exit the of fruit.
guides. * Follow these simple instructions to re-
* When you return the shelves, make move the crisper chamber, or freezer
sure there is no obstacle behind and drawer, for cleaning. Empty the crisper
gently push them into the position. chamber; pull it out to fully open posi-

\ tion. Lift the crisper from the lateral
slides. Push the slides fully in to avoid
damage when closing the door.

Adjustable
plecement
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7.6 FRESH ZONE. Precision
controlof temperature
(Optional)

Food can be preserved fresh for longer
periods when stored at their optimal
temperature, but different types of food
require different storage temperatures.
There is a chill drawer display on the
right of the drawer. The temperature of
the compartment can be set at 0°C, 3°C
and 5°C to suit either meat, or fruits and
vegetables, or deli products respectively
by using “FRESH ZONE” buttons. Please
refer to the table below for the recom-
mended settings to suit your storage
needs.

Deli [5°C] Vege. [3°C] 0°C [0°C]
Cheese  Cucumber Steaks
Ham Lettuce Fish
Salami Oranges Cold cuts
Olives Corn Poultry

7.7 Using the refrigerator
chamber

The refrigerator chamber is suitable for
storage of vegetable and fruits. Separate
packing of different foods is recom-
mended to avoid losing moisture or flavor
permeating into other foods.
CAUTION!
Never close doors while the
shelves, crisper and/or telescopic
slides are extended. It may dam-
age the unit.

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@—FI—SV—NO*TR*UK.indd 15
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7.8 Using the freezer drawer

Freezer drawer is suitable for storing
food required to be frozen, such as meat,
ice cream, etc.

To remove the freezer drawer pull it out
fully, tilt up the serving tray and lift it out,
then open the refrigerator doors to the
maximum angle and the lower freezer
drawer can be taken out, as shown in the
following pictures.

LijClosing door
[

Serving tray

(2 Opening door

Lower freezer drawer

e e Emmmi

L

AN

f

CAUTION!

Do not allow babies or children
go inside the refrigerator, as they
could injure themselves or dam-
age the refrigerator. Do not sit on
the freezer door. The door may
break. Do not allow children to
climb into the freezer basket.

If you remove the divider to clean
the basket bin, you must reinstall
the divider after cleaning to pre-
vent children from getting trapped
inside the basket.

7.9 Twistable ice tray

» Twistable ice tray is placed in the up-
per freezer drawer to make and store
ice cubes.

1. Fill with drinking water below the
maximum level mark.

2. Place the filled ice tray back to the
bracket.

3. Await for around 3 hours, twist the
knobs clockwise and the ice will
drop into the ice box below.
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8. HELPFUL HINTS AND TIPS
8.1 Energy saving tips

We recommend that you follow the tips
below to save energy.

Try to avoid keeping the door open
for long periods in order to conserve
energy.

Ensure the appliance is away from
any sources of heat (Direct sunlight,
electric oven or cooker etc).

Don't set the temperature colder than
necessary.

Don't store warm food or evaporating
liquid in the appliance.

Place the appliance in a well ventilat-
ed, humidity free, room. Please refer to
Installing your new appliance chapter.
View 1 under the “Description of the
appliance” section shows the correct
arrangement for the drawers, crisper
and shelves, do not adjust the com-
bination as this is designed to be the
most energy efficient configuration.

Hints for fresh food refrigeration

Do not place hot food directly into the
refrigerator or freezer, the internal
temperature will increase resulting in
the compressor having to work harder
and will consume more energy.

Do cover or wrap the food, particularly
if it has a strong flavor.

Place food properly so that air can
circulate freely around it.

Hints for refrigeration
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Meat (All Types) Wrap in polythene
food: wrap and place on the glass
shelf above the vegetable drawer.
Always follow food storage times and
use by dates suggested by manufac-
turers.

4. Ice cubes can be stored in the ice
box, if you need them, you can pull
out the ice box and take them out.

Note: If the ice tray is used for the first
time or has not been used for a long
time, please clean it before using.

Cooked food, cold dishes, etc.:
They should be covered and may be
placed on any shelf.

Fruit and vegetables:

They should be stored in the special
drawer provided.

Butter and cheese:

Should be wrapped in airtight foil or

plastic film wrap.

Milk bottles:

Should have a lid and be stored in the
door racks.

8.2 Hints for freezing

When first starting-up or after a period
out of use, let the appliance run at
least 2 hours on the higher settings
before putting food in the compart-
ment.

Prepare food in small portions to en-
able it to be rapidly and completely
frozen and to make it possible to
subsequently thaw only the quantity
required.

Wrap up the food in aluminum foil or
polyethylene food wraps which are
airtight.

Do not allow fresh, unfrozen food to
touch the food which is already frozen
to avoid temperature rise of the latter.
Iced products, if consumed immedi-
ately after removal from the freezer
compartment, will probably cause frost
burns to the skin.

It is recommended to label and date
each frozen package in order to keep
track of the storage time.
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Hints for the storage of frozen food

» Ensure that frozen food has been
stored correctly by the food retailer

* Once defrosted, food will deteriorate
rapidly and should not be re-frozen.
Do not exceed the storage period indi-
cated by the food manufacturer.

9. CLEANING AND CARE

For hygienic reasons the appliance
(including exterior and interior accesso-
ries) should be cleaned regularly at least
every two months.
CAUTION!
The appliance must not be
connected to the mains during
cleaning. Danger of electrical
shock! Before ¢ leaning switch the
appliance off and remove the plug
from the mains socket.

9.1 Exterior cleaning

To maintain good appearance of your ap-
pliance, you should clean it regularly.

— Wipe the digital panel and display
panel with a clean, soft cloth.

— Spray water onto the cleaning cloth
instead of spraying directly on the
surface of the appl iance. This
helps ensure an even distribution of
moisture to the surface.

— Clean the doors, handles and cabi-
net surfaces with a mild detergent
and then wipe dry with a soft cloth.

CAUTION!

— Don’t use sharp objects as
they are likely to scratch the
surface.

— Don’t use Thinner, Car de-
tergent, Clorox, ethereal oil,
abrasive cleansers or organic
solvent such as Benzene for
cleaning. They may damage
the surface of the appliance
and may cause fire.
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8.3 Switching off your appliance

If the appliance needs to be switched
off for an extended period, the following
steps should be taken to prevent mould
on the appliance.
Remove all food.
2. Remove the power plug from the
mains socket.
3. Clean and dry the interior thoroughly.
4. Ensure that all the doors are wedged
open slightly to allow air to circulate.

9.2 Interior cleaning

* You should clean the appliance interior
regularly. It will be easier to clean
when food stocks are low. Wipe the
inside of the fridge freezer with a
weak solution of bicarbonate of soda,
and then rinse with warm water using
a wrung-out sponge or cloth. Wipe
completely dry before replacing the
shelves and baskets. Thoroughly dry
all surfaces and removable parts.

» Although this appliance automatically
defrosts, a layer of frost may occur
on the freezer compartment’s interior
walls if the freezer door is opened
frequently or kept open too long. If the
frost is too thick, choose a time when
the supply of food stocks are low and
proceed as follows:

1. Remove existing food and acces-
sories baskets, unplug the appli-
ance from the mains power and
leave the doors open. Ventilate the
room thoroughly to accelerate the
thawing process.

2. When defrosting is completed,
clean your freezer as described
above.

CAUTION!

Don’t use sharp objects to remove

frost from the freezer compart-

ment. Only after the interior is
completely dry should the appli-
ance be switched back on and
plugged back into the mains
socket.
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9.3 Door seals cleaning

Take care to keep door seals clean.
Sticky food and drinks can cause seals
to stick to the cabinet and tear when you
open the door. Wash seal with a mild
detergent and warm water. Rinse and dry
it thoroughly after cleaning.

10. TROUBLESHOOTING

If you experience a problem with your
appliance or are concerned that the ap-
pliance is not functioning correctly, you
can carry out some easy checks before
calling for service, please see below.
You can carry out some easy checks
according to this section before calling
for service.

AN

CAUTION!

Only after the door seals are com-
pletely dry should the appliance be
powered on.

WARNING!

The LED light must not be re-
placed by the user! If the LED light
is damaged, contact the customer
helpline for assistance.

WARNING!

Don't try to repair the appliance
yourself. If the problem persists
after you have made the checks
mentioned below, contact a quali-
fied electrician, authorized service
engineer or the shop where you
purchased the product.

Problem

Possible cause & Solution

Check whether the power cord is plugged into the power
outlet properly.

Check the fuse or circuit of your power supply, replace if

Appliance is not
necessary.

working correctly

It is normal that the freezer is not operating during the
automatic defrost cycle, or for a short period of time after
the appliance is switched on to protect the compressor.

Odours from the com-  The interior of the refrigerator may need to be cleaned.

partments

Some food, containers or wrapping cause odours.

The sounds below are quite normal:

Compressor running noises.

» Air movement noise from the small fan motor in the
freezer compartment or other com-partments.

» Gurgling sound similar to water boiling.

» Popping noise during automatic defrosting.

Noise from the appli- R ]
» Clicking noise before the compressor starts.

ance

Other unusual noises are due to the reasons below and
may need you to check and take action:

The cabinet is not level.

The back of appliance touches the wall.

Bottles or containers fallen or rolling.
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It is normal to frequently hear the sound of the motor, it

will need to run more when in following circumstances:

» Temperature setting is set colder than necessary

» Large quantity of warm food has recently been stored
within the appliance.

» The temperature outside the appliance is too high.

» Doors are kept open for a long period.

 After your installing the appliance or it has been
switched off for a long time.

The motor runs con-
tinuously

Check that the air outlets are not blocked by food and en-
A layer of frost occurs sure food is placed within the appliance to allow sufficient
in the compartment ventilation. Ensure that door is fully closed. To remove the
frost, please refer to “cleaning and care” section.

You may have left the doors open too long or too fre-
Temperature inside is quently or the doors are kept open by some obstacle; or
too warm the appliance is located with insufficient clearance at the
sides, back and top.

Temperature inside is Increase the temperature by following the “Display con-
too cold trols” chapter.

Check whether the top of the refrigerator is tilted back by
10-15mm to allow the doors to self close or if something
inside is preventing the doors from closing.

Doors can’t be closed
easily

The water pan (located at the rear bottom of the cabinet)
may not be properly leveled, or the draining spout (located
underneath the top of the compressor depot) may not be
properly positioned to direct water into this pan, or the
water spout is blocked. You may need to pull the refrigera-
tor away from the wall to check the pan and spout.

Water drips on the floor

The LED light may be damaged. Refer to replace LED
lights in cleaning and care chapter.

The light is not working  The control system has disabled the lights due to the door
being kept open too long, close and reopens the door to
reactivate the lights.

Check the door seal, and if it is necessary clean the rub-
Doors does not open ber gasket seal around the edges of the door using dish
smoothly soap and warm water. Dirt and grime can collect here and
cause door stick to the fridge.

11. DISPOSAL OF THE APPLIANCE

The refrigerator is built from reusable Please cut off the power cord to make
materials. It must be disposed of incom- the refrigerator unusable and remove the
pliance with current local waste disposal door seal and lock. Please be cautious of
regulations. The appliance contains a the cooling system and do not damage
small quantity of refrigerant (R600a) in it by puncturing the refrigerant con-

the refrigerant circuit. For your safety tainer and/or bending the tubing, and/or
please refer to the section of “the refrig- scratching of the surface coating.

erant and risk of fire” in this Instruction
Manual before scrapping the appliance.
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Correct Disposal of this product

This symbol on the product or in its packing indicates that this
product may not be treated as household waste. Instead, it
should be taken to the appropriate waste collection point for the
recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this
product is disposed of correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environment and human health,
which could otherwise be caused by the inappropriate waste
handling of this product. For more detailed information about
the recycling of this product, please contact your local council
your household waste disposal service, or the shop where you
purchased the product.

12. TECHNICAL DATA

Dimension

Height 1766 mm
Width 912 mm
Depth 765 mm
Rising Time 12h
Voltage 220-240 V
Frequency 50 Hz

The technical information are situated in
the rating plate on the internal left side of
the appliance and in the energy label.

13. NOISES

There are some sounds during normal
running (compressor, refrigerant circula-
tion).
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CRACK!
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EKRAANIT JUHTNUPUD. ... ..o
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CVEAOTSING L. s
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12. TEHNILISED ANDMED .......oiiiiiii s
AL HELID s

Taname teid selle Electroluxi toote valimise eest. Ldime toote, mis voimaldab teil aastaid
nautida laitmatuid tulemusi ning lisasime elu lihtsamaks ja kergemaks muutvaid innovaa-
tilisi tehnoloogiaid — omadusi, mida te tavaliste seadmete juures ei pruugi leida. Leidke

moni minut aega ning lugege, kuidas seadmega parimaid tulemusi saavutada.

Kiilastage meie veebisaiti:

6 Kasutusnduanded, brosuurid, veaotsing, teave teeninduse kohta:
@ www.electrolux.com

7 Registreerige oma toode, et saada paremat teenindust:
a/ www.electrolux.com/productregistration

Saate osta lisaseadmeid, tarvikuid ja originaalvaruosi:
www.electrolux.com/shop

KLIENDITEENINDUS JA HOOLDUS

Kasutage ainult originaalvaruosi.

Meie volitatud hoolduskeskusesse poordumisel peaksid teil olema varuks jargmised

andmed: mudel, PNC, seerianumber.
Andmed leiate andmesildilt.

/N Hoiatus / oluline ohutusinfo.

(i) Uldine teave ja napunaited.

() Keskkonnateave.

V6ib muutuda ilma ette teatamata.
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1. /\ OHUTUSTEAVE

Enne seadme paigaldamist ja kasutamist lugege kaasas-
olev juhend tahelepanelikult 1abi. Tootja ei vastuta vale
paigaldamise vdi ebadige kasutuse tottu tekkinud vigastus-
te ja kahjude eest. Hoidke juhend alles, et saaksite seda
ka edaspidi kasutada.

1.1 Laste ja haavatavate isikute turvalisus

* Lapsed vbivad seda seadet kasutada alates 8. eluaas-
tast; vahenenud fuusiliste, sensoorsete vdi vaimsete
vBimetega voi kogemuste ja teadmisteta isikud vdivad
seadet kasutada vaid jarelevalve all ja tingimusel, et neid
juhendatakse, kuidas seadet turvaliselt kasutada, ning
nad mdoistavad seadme kasutamisega kaasnevaid ohte.

* Arge lubage lastel seadmega mangida.

* lima jarelevalveta ei tohi lapsed seadet puhastada ega
hooldustoiminguid labi viia.

* Hoidke pakendid lastele kattesaamatus kohas.

1.2 Uldine ohutus

* See seade on moéeldud kasutamiseks koduses majapida-
mises vOi muudes sarnastes kohtades, naiteks:

— taludes, poodide, kontorite jms juurde kuuluvates per-
sonalile moéeldud kookides;

— hotellides, motellides ja muudes majutuskohtades
klientide kasutuses olevates ruumides.

* Hoidke ventilatsiooniavad vabad nii eraldiseisva kui ka
sisseehitatud seadme puhul.

* Arge kasutage sulatamise kiirendamiseks mehhaanilisi
seadmeid voi muid kunstlikke vahendeid peale tootja
poolt soovitatute.

* Valtige kilmutusagensi susteemi kahjustamist.

* Arge kasutage toiduainete sailitamise osas elektrisead-
meid, v.a tootja poolt soovitatud seadmed.

* Arge kasutage seadme puhastamiseks vee- vOi aurupi-
hustit.

* Puhastage seadet pehme niiske lapiga. Kasutage ainult
neutraalseid pesuaineid. Arge kasutage abrasiivseid too-
teid ega kuurimissvamme, lahusteid ega metallesemeid.

« Arge hoidke seadmes plahvatusohtllkke aineid, naiteks
tuleohtlikku propellenti sisaldavad aerosoollpurgld
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Kui toitejuhe on kahjustatud, laske see ohutuse tagami-
seks valja vahetada tootjal, tootja volitatud hoolduskes-
kusel vdi kvalifitseeritud isikul.

Kui seade on varustatud jaavalmistaja vdi veedosaatori-
ga, taitke neid ainult joogiveega.

Kui seade vajab veeluhendust, Uhendage see ainult joo-

giveevarustusega.

Sisselaske veesurve (minimaalne ja maksimaalne) peab
olema vahemikus 1 baar (0,1 MPa) kuni 10 baari (1 MPa).

2. OHUTUSJUHISED

2.1 Paigaldamine

HOIATUS!
Seadet tohib paigaldada ainult
kvalifitseeritud elektrik!

Eemaldage koik pakkematerjalid.
Kahjustatud seadet ei tohi paigaldada
ega kasutada.

Jargige seadmega kaasas olevaid
paigaldusjuhiseid.

Olge seadme teisaldamisel ettevaatlik,
sest see on raske. Kasutage alati
kaitsekindaid.

Jalgige, et 6hk saaks seadme Umber
vabalt liikuda.

Enne seadme elektrivorku thendamist
oodake vahemalt 4 tundi. See

on vajalik selleks, et 6li saaks
kompressorisse tagasi valguda.

Arge paigutage seadet radiaatorite,
pliitide ega ahjude lahedusse.
Seadme tagakiilg tuleb paigutada
vastu seina.

Arge paigutage seadet otsese
paikesevalgusega kohta.

Arge paigaldage seadet vaga
niiskesse ja kilma ruumi, naiteks
lisahoonesse, garaazi voi
veinikeldrisse.

Seadme teisaldamisel tostke seda
esiservast, et valtida pdranda
kriimustamist.

2.2 Elektriihendus

HOIATUS!
Tulekahju- ja elektrilddgioht!

Seade peab olema maandatud.
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» Kontrollige, kas andmesildil toodud
elektrilised parameetrid vastavad
elektrivorgu naitajatele. Vastasel juhul
votke Uhendust elektrikuga.

» Kasutage alati nduetekohaselt paigal-
datud ohutut pistikupesa.

» Arge kasutage mitmikpistikuid ega
pikenduskaableid.

» Olge ettevaatlik, et te ei kahjustaks
elektrilisi osi (nt toitepistikut, toitejuhet,
kompressorit). Elektriliste osade vahe-
tamiseks p66rduge hoolduskeskusse
voi elektriku poole.

» Toitejuhe peab jaama toitepistikust
allapoole.

Uhendage toitepistik seinakontakti
alles parast paigalduse I6puleviimist.
Veenduge, et parast paigaldamist
sailib juurdepaas toitepistikule.
Seadet vélja lilitades arge tdmmake
toitejuhtmest. Haarake alati toitepis-
tikust.

2.3 Kasutamine

HOIATUS!
Vigastuse, pdletuse, elektriloogi
voi tulekahju oht!

+ Arge muutke seadme tehnilisi oma-
dusi.

» Arge pange seadmesse muid elektri-
seadmeid (nt jadtisemasinat), kui see
pole tootja poolt ette nahtud.

» Olge ettevaatlik, et mitte kahjustada
kilmutusagensi siisteemi. Kilmutusa-
gensi slisteem sisaldab isobutaani
(R600a), mis on looduslik, suhteliselt
keskkonnaohutu gaas. See gaas on
suttimisohtlik.
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» Kui kilmutusagensi susteem on
kahjustatud, siis veenduge, et ruumis
ei ole lahtist tuld ega silteallikaid.
Ohutage ruum korralikult.

» Jalgige, et kuumad esemed ei puutuks

vastu seadme plastpindu.

» Arge pange karastusjooke sugav-
kiilmikusse. See tekitab joogipudelis
rohku.

» Arge hoidke seadmes siittivaid gaase
ega vedelikke.

» Arge pange suttivaid voi suttiva ainega
maardunud esemeid seadmesse, selle

I&hedale ega peale.
» Arge puudutage kompressorit ega
kondensaatorit. Need on kuumad.
» Arge votke margade vai niiskete

katega sligavkilmikust toiduaineid ega

puudutage neid.
» Arge kilmutage juba llessulatatud
toiduaineid.

» Jargige kilmutatud toiduainete paken-

ditel olevaid sailitusjuhiseid.

2.4 Sisevalgusti

» Selles seadmes kasutatava lambi tiip

ei sobi eluruumide valgustamiseks.

2.5 Puhastus ja hooldus

HOIATUS!
Vigastuste voi seadme kahjusta-
mise oht!

3. JAATMEKAITLUS

Sumboliga L’,\’) tahistatud materjalid tuleb
suunata Umbertdotlemisse. Selleks viige
pakendid vastavatesse konteineritesse.
Aidake hoida keskkonda ja inimeste
tervist ning suunake elektri- ja elektroo-

EESTIKEEL 27

» Enne hooldust lilitage seade vélja
ja Uhendage toitepistik pistikupesast
lahti.

» Selle seadme jahutusiiksus sisaldab
sUsivesinikke. Susteemi tohib hoolda-
da ja taita ainult kvalifitseeritud tehnik.

» Kontrollige regulaarselt seadme sula-
misvee aravooluava; vajadusel puhas-
tage. Kui aravooluava on ummistunud,
koguneb sulamisvesi seadme pdhjale.

2.6 Jaatmekaitlus

HOIATUS!
Vigastus- voi lambumisoht!

« Uhendage seade elektrivorgust lahti.

» Loigake toitejuhe seadme kiiljest lahti
ja visake ara.

+ Eemaldage uks, et valtida laste ja
loomade I6ksujaamist seadmesse.

+ Selle seadme kilmutusagensi
susteem ja isolatsioonimaterjalid on
osoonisdbralikud.

+ Isolatsioonivaht sisaldab tuleohtlikku
gaasi. Seadme 0Oige korvaldamise
kohta saate tapsemaid juhiseid kohali-
kust omavalitsusest.

+ Arge kahjustage soojusvaheti lahedu-
ses paiknevat jahutuslksust.

nilised jaatmed Uimbertddtlemisse. Arge
visake margiga X tahistatud seadmeid
majapidamisjaatmete hulka. Viige seade
kohalikku jaatmejaama voi poorduge info
saamiseks kohalikku omavalitsusse.
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4. SEADME KIRJELDUS

4.1 Seadme vaade 1

_ —
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, T
(3 g ——
N
—a&l
ol —E
B )
(6] —
Il
I I - I %
1 1 - m
o8 E = o
)| i
llnnnunnunnunﬂu.n}&nunnunnunlu|
- | .
11 1
N
................
llununununlnnnnnnnn“
N

Seade

H Ulemine kate
Vertikaalpaneeli juhtplokk
B Kiaasriiul

H Veepaak

@ Painduv joogipurgi riiul
Puu- ja kddgiviljasahtel
H Vertikaalpaneel

B} Varske toidu sahtel

M Pooratav jadkuubikualus (sisemine)
Serveerimiskandik

[ Rulikud
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Reguleeritavad jalad

-

Sligavkilmiku alumine sahtel

-

Siigavkiilmiku iilemine sahtel
Slgavkulmiku LED-tuli (sisemine)
Kilmiku ukse tihend

Alumine riiul

Puu- ja kdogiviljasahtli kaas

E] Ulemine riiul

Munarest (sisemine)

EA Riiuli kaas

Kualmiku LED-tuli (sisemine)

NS
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4.2 Seadme vaade 2

BB
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Ed Ekraan Siigavkiilmiku uks
Ed Kulma vee automaat Bl Kilmiku uks

E] Kéaepidemed

Markus. Meie pideva tootearenduse tottu voib teie kilmik Glaltoodud pildist veidi erine-
da, kuid selle funktsioonid ja kasutusviisid on samad.

Markus. Toote suurima energiatShususe saavutamiseks paigutage kdik riiulid, sahtlid
ja korvid nende ettendhtud kohtadele, nagu tlaltoodud joonisel naidatud.

Seda seadet miliakse Prantsusmaal.

Vastavalt selles riigis kehtivatele
eeskirjadele peab seadmel olema
spetsiaalne seadis (vt joonist), mis on
paigutatud kulmiku alumisse kambrisse,

et tahistada selle kdige kiilmemat tsooni.
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5. UUE SEADME PAIGALDAMINE

See jaotis kirjeldab uue seadme paigal-
damist enne esmakordset kasutamist.
Soovitame lugeda jargmisi nduandeid.

HOIATUS!

Kulmiku digeks paigaldamiseks
asetage see tasasele ja kdvale
pinnale, mis on Ulejaanud poran-
daga samal korgusel. Pind peab

olema piisavalt tugev, et see taluks

taielikult tais kalmiku véi umbes

120 kg (266 naela) raskust. Sead-

me liigutamisel tuleb seda likata
voi tdmmata sirgjoones.

H
I
" "
%y
S
N N\
N\
S W N\
Ohu-
Klass Siimbol temperatuuri
vahemik (°C)
Subnormaalne SN +10 kuni +32
Normaalne N +16 kuni +32
Lahistroopiline ST +16 kuni +38
Troopiline T +16 kuni +43

5.1 Seadme loodimine

Seadme korralikuks loodimiseks ja
vibratsiooni valtimiseks on selle esiosas
reguleeritavad jalad. Loodige vastavalt

jargmistele suunistele.

1. Liigutage kilmik oma kohale.

2. Keerake reguleeritavaid jalgu (sdrme-

de voi sobiva mutrivotme abil), kuni
need puudutavad maad.

3. Kallutage seadme ulemist osa veidi
tahapoole (10-15 mm), keerates jal-
gu 1-2 pdoret edasi. See voimaldab
ustel iseseisvalt ja tihedalt sulguda.

4. Kui soovite seadet liigutada, keerake
jalad uuesti Ules, et seade saaks va-
balt liikuda. Parast imberpaigutamist
paigaldage seade uuesti.

Eesmine rullik

Reguleeritav jalg

HOIATUS!

10-15mm |

Tagumine rullik

Rullikuid tuleb liigutada ainult
edasi voi tagasi, kuna need ei

liigu kuljele. Kulmiku liigutamine
kiljele voib kahjustada porandat ja

rullikuid.

5.2 Uksekaepideme
reguleerimine

Enne seadme kasutamist tuleb kontrolli-
da selle kdepidemeid. Kui need logise-
vad, reguleerige neid kuuskantvétme abil
paripaeva keerates, kuni kdepidemed on
tugevasti kinni. Igal kaepidemel on kaks

kruvi.

'
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Kuuskantpea kruvid

Kuuskantvéti (kaasas)
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5.3 Uste reguleerimine

* Vasak- ja parempoolsel uksel on regu-
leeritavad teljed, mis asuvad alumistes
hingedes.

* Enne kulmiku uste reguleerimist
veenduge, et kilmik oleks loodis.
Vaadake eelmist jaotist ,Seadme
loodimine”. Kui selgub, et Glemised
uksed on erineval kdrgusel, sisestage
kuuskantvoti hinge telge ja keerake
seda ukse tostmiseks paripéeva voi
ukse langetamiseks vastupaeva ning
sisestage E-rdngas vahesse.

f

]

|

E-réngas

Reguleeritav osa

Kuuskantvéti (kaasas)

EESTIKEEL 31

5.4 Seadme ventilatsioon

Jahutussusteemi tdhususe ja ener-
giasaastlikkuse suurendamiseks tuleb
seadme Umbruses tagada piisav venti-
latsioon soojuse hajutamiseks. Selleks
tuleb kilmiku Gmber jatta piisav vaba
ruum, kus ei tohi olla takistusi, mis voivad
mojutada 6huringlust.

N 17007mm j

1776mm

Soovitus. Seadme nduetekohase t66 ta-
gamiseks tuleb jargida Glemisel joonisel

toodud vahemaid.
908 mm

Y [}

600 mm

1140 mm

1720 mm
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6. EKRAANI JUHTNUPUD

Kdiki seadme funktsioone ja juhtnuppe
saab kasutada kulmiku uksel paikneva
kaeparase juhtpaneeli kaudu. Puutenup-
pudega klahvistik ja digitaalne ekraan
vdimaldavad funktsioone ning seadeid
hdlpsalt ja intuitiivselt seadistada.
Tahelepanu! Puutenuppude kasutami-
seks tuleb neid vaid korraks vajutada.
Nupp toimib selle vabastamisel, mitte
vajutamise ajal. Klahvistikku pole vaja
jouga vajutada. Lapseluku funktsiooni
,Child Lock” kasutamiseks tuleb vajutada

E Child Lock

Alarm

Hold 3 sec for Child Lock

*

Fast Freeze

Freezer

4B s B>

Temperatuuri reguleerimine

Kalmiku esmakordsel elektrivorku then-
damisel soovitame seada kulmiku tempe-
ratuuriks 5 °C ja stigavkulmiku tempera-
tuuriks —18 °C. Temperatuuri muutmiseks
jargige alljargnevaid suuniseid.
ETTEVAATUST!
Temperatuuri seadistamisel
maarate keskmise temperatuuri
kogu kilmikuosale. Iga kambri
temperatuur voib juhtpaneelil ku-
vatavatest temperatuurivaartustest
erineda, olenevalt sellest, kui palju
toitu seal hoitakse ja kuidas see
on paigutatud. Umbritseva 8hu
temperatuur voib samuti mojutada
kalmikus olevat tegelikku tempe-
ratuuri.

6.1 Kilmik

Vajutage korduvalt nuppu ,Fridge”, et
seadistada soovitud temperatuuri va-
hemikus 8 °C kuni 2 °C. Iga vajutusega
vaheneb temperatuur 1 °C vorra ning kil-
miku temperatuurinaidik kuvab vastava
vaartuse jargmises jarjekorras.

8°C —7°C—-6°C
2°C —~3°C—4°C

5°C
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nuppu ,Alarm” vahemalt 3 sekundit.
Tapsemaid suuniseid vaadake kaesoleva
juhendi vastavatest jaotistest. Juhtpaneel
koosneb kahest temperatuurinaidikust,
viiest ikoonist, mis naitavad erinevaid
reziime, ja kuuest puutenupust. Seadme
esmakordsel vooluvdrku tihendamisel
suttib juhtpaneeli ikoonide taustavalgus.
Kui Uhtegi nuppu ei vajutata ja uksed on
suletud, kustub taustavalgus 60 sekundi
parast.

B

Holiday

6.2 Kiirjahutus

Kui kilmikusse tuleb korraga
paigutada suur hulk toitu
(naiteks parast sisseostude
tegemist), on soovitatav
aktiveerida kiirjahutuse funktsioon, et toit
kiiremini maha jahutada ja valtida
kilmikus juba olevate toitude soojene-
mist.

» Funktsiooni aktiveerimiseks vajutage
nuppu ,Fast Cool”. Siittib kiirjahutuse
ikoon ja kilmiku temperatuurinaidikule
kuvatakse vaartus 2 °C.

« Kiirjahutus lilitub automaatselt valja
6 tunni parast.

» Vajutage nuppu ,Fast Cool” voi ,Frid-
ge”, et tuhistada kiirjahutuse reziim ja
taastada eelmised temperatuurisea-
ded.

Fast Cool
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6.3 Kulmutus

Vajutage nuppu ,Freezer”, et seadistada
sugavkulmiku soovitud temperatuuri
vahemikus —14 °C kuni —24 °C, ning
sugavkulmiku temperatuurindidik kuvab
vastava vaartuse jargmises jarjekorras.
~14°C —-15°C —-16 °C—-17 °C—~18 °C—~19 °C
—24°C—-23°C —-22°C—-21°C —-20°C

6.4 Kiirkilmutus

Kiirktlmutuse funktsioon
* langetab kiirelt kilmutustem-
[SNSg-oee™ peratuuri ja kilmutab
toiduaineid oluliselt kiiremini
kui tavaliselt.

Kiirkulmutuse funktsiooni aktiveerimiseks

vajutage nuppu ,Fast Freeze”. Sittib kiir-

kdlmutuse ikoon ja temperatuurinaidikule

.Fridge” kuvatakse vaartus —24 °C.

» Esmakordsel kasutamisel voi parast
pikaajalist kasutuspausi laske sligav-
kdlmikul té6tada 6 tundi tavareziimil,
enne kui kasutate kiirkilmutuse rezii-
mi. See on eriti oluline, kui stigavkul-
mikusse pannakse suur kogus toitu.

» Kiirktlmutus lllitub automaatselt valja
26 tunni parast ja sugavkulmiku tem-
peratuur langeb alla —20 °C.

» Vajutage nuppu ,Fast Freeze” voi
.Freezer’, et tihistada kiirkilmutuse
reziim ja taastada eelmised tempera-
tuuriseaded.

Markus. Kiirkilmutuse funktsiooni
valimisel veenduge, et stigavkilmi-
kuosas poleks pudeli- vdi purgijooke
(eriti gaasilisi jooke). Pudelid ja purgid
voivad I6hkeda.
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6.5 Holiday

See funktsioon on loodud
energiatarbimise ja elektriar-
vete minimeerimiseks, kui
kilmik ei ole pikemat aega
kasutuses. Funktsiooni
aktiveerimiseks vajutage Iihidalt nuppu
LHoliday”, kuni suttib puhkuse ikoon.
Tahelepanu! Samal ajal arge asetage
kilmikuosasse muid toiduaineid.

+ Kui puhkuse funktsioon on aktivee-
ritud, lulitatakse kilmik automaatselt
temperatuurile 15 °C, et minimeerida
energiatarbimist. Kilmiku temperatuu-
riseade kuvab ,~” ja sigavkulmikuosa
jaab tdole.

» Vajutage nuppu ,Holiday”, et tihistada
puhkuse reziim ja taastada eelmised
temperatuuriseaded.

=
A

Holiday

6.6 Alarm

Alarmi korral sittib ikoon
|:] LAlarm” ja kolab helisignaal.
Alarmi ja helisignaali tihis-
tamiseks vajutage nuppu
LAlarm”, seejarel kustub
ikoon ,Alarm”.
ETTEVAATUST!
Kui kilmik ltlitatakse parast pi-
kaajalist kasutuspausi sisse, voib
aktiveeruda alarm. Sellisel juhul
vajutage alarmi tihistamiseks
nuppu ,Alarm”.

n

Alarm

Ukse alarm

Hoiatustuli ja helisignaal viitavad tavapa-
ratutele tingimustele, naiteks kui uks on
juhuslikult lahti jaetud voi toimunud on
elektrikatkestus.

» Kui kiilmiku voi stigavkilmiku uks
jaetakse lahti kauemaks kui 2 minutit,
aktiveerub ukse alarm ja helisignaal.
Helisignaal piiksub 3 korda minutis
10 minuti jooksul. Ukse sulgemisel
ukse alarm ja helisignaal tuhistatakse.

» Energia saastmiseks arge hoidke
kilmiku kasutamisel uksi kaua lahti.
Ukse alarmi saab tuhistada ka ukse
sulgemisega.
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Temperatuuri alarm

See on tahtis funktsioon, mis hoiatab

kasutajaid sailitatavate toiduainete voi-

malikust riknemisest. Elektrikatkestuse

korral jatab temperatuuri alarm meelde

sugavkilmiku temperatuuri ajal, mil

elektrilhendus taastus. See on tdenéoli-

selt kiilmutatud toiduainete maksimaalne

saavutatud temperatuur.

Temperatuuri alarmist annab marku

hoiatustuli ja helisignaal. Kui temperatuur

on soojem kui -9 °C, siis:

a) suttib ikoon ,Alarm”;

b) kuvab stigavkilmiku temperatuurinai-
dik simboli ,H”;

c) kolab helisignaal alarmi aktiveerumisel
10 korda ja seejarel 16peb automaatselt.

7. SEADME KASUTAMINE

7.1 Kilma vee automaat

Kilmiku vasakpoolses ukses olevat kiil-
ma vee automaati kasutatakse joogivee
hoidmiseks. See voimaldab saada hdlp-
salt jahutatud vett ilma ust avamata.

* Puhastamine

Puhastage veeautomaati enne esma-

kordset kasutamist.

1. samm: tdmmake veeautomaat valja.

2. samm: peske seda puhta veega.

3. samm: kuivatage see.

« Paigaldamine

Veeautomaadi tagasi paigaldamiseks

jargige jargmisi suuniseid.

1. Hoidke veepaagi mdlemast kiiljest
tugevasti kinni, tdstke see Ules ja
pange see uksest valja.

2. Keerake pea lahti vastupaeva.

3. Pange need tagasi ukse sisse ja
likake paaki, kuni kuulete klop-
satust.
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Lapseluku aktiveerimiseks
B vajutage ja hoidke all nuppu
JAlarm” umbes 3 sekundit.
See blokeerib ekraani kasu-
tamise, et valtida juhuslikku
seadete muutmist. Samal ajal sittib
ikoon ,Child Lock”.
» Lapseluku reziimist valjumiseks
vajutage ja hoidke all nuppu ,Alarm”
3 sekundit. Ikoon ,,Child Lock” kustub.

Child Lock

Suur kaas

HOIATUS!

Veepaagi sisestamisel veendu-
ge, et pea oleks korralikult auku
sisestatud.

Veega taitmine

Enne joogivee lisamist veepaa-

ki kontrollige, et veepaak oleks

korralikult ja digesti paigas. Vee

Ulevoolamise ja mahaajamise

valtimiseks arge taitke veepaaki

maksimumtaseme tahiseni, mis
on umbes 4 |. Veepaaki saab taita
kahel viisil.

1. Eemaldades vaikse kaane ja
lisades vett suure kaane téaitea-
va kaudu.

2. Eemaldades paagi suure kaa-
ne ja valades vett otse paaki.
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ETTEVAATUST!
Arge valage paaki muud vedelikku
peale vee.

o Lukk
Enne veejaoturi kasutamist kontrollige,
et see oleks avatud asendis ,unlock”.
Lukustusseade asub ekraani all, nagu
joonisel naidatud.

Display board

Unlock— Lock

I T

Lukustus-
seade

HOIATUS!
Lukustusseadet kasutatakse vee-
jaoturi lukustamiseks. Arge vaju-
tage tugevasti veejaoturi hoovale,
kui see on lukustatud asendis
Jock”, kuna see voib jaoturit kah-
justada voi selle katki murda.
* Veeautomaadi kasutamine

Kasutage veeautomaadist vee votmi-

seks sobiva suurusega tassi.
HOIATUS!
Arge tdmmake veejaoturi hooba
valja, kui selle all pole tassi. Selle
tagajarjel vdib vesi jaoturist
lekkima hakata. Kui veeautomaati
ei kasutata, hoidke veepaaki siiski
kilmikus, et valtida kilma 6hu
leket.
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Display board

Unlock == Lock

Lukustus-
seade

Vajutage
hoovale

Soovituslik
paigutus

Umbes 50 mm

S

Markus. Veeautomaadi sageli kasu-
tamisel voib tilkuda alusele vett ja see
voib hakata ule ajama. Vajaduse korral
kuivatage alus ratikuga.

7.2 Ukseriiulid

Kilmikuosa sisaldab ukseriiuleid, mis
sobivad joogipurkide, joogipudelite ja pa-
kendatud toidu sailitamiseks. Arge pange
ukseriiulitesse palju raskeid toiduaineid.
» Keskmist ukseriiulit saab reguleerida
erinevatele kérgustele vastavalt vaja-
dusele. Enne riiuli tdstmist ja eemal-
damist tehke see tiihjaks. Seejarel
paigutage riiul soovitud kérgusele.
Markus. Ulemisel riiulil peaks olema
munarest.

\
7.3 Joogipurgi riiul

+ See riiul mahutab kuni neli tavasuuru-
ses purki, kuid see ei sobi alla 50 mm
labimddduga purkidele. Riiulit saab
vajaduse korral 25° ulatuses kallutada,
et lihtsustada jookide riiulisse panekut
voi valjavotmist.
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25 7.5 Puu- ja kdogiviljasahtel
[ — ning niiskuse
= reguleerimine

7.4 Klaasriiulid

Kiilmikuosas on kaks klaasriiulit. Ulemine
riiul on fikseeritud, kuid alumine riiul on
reguleeritav. Alumist riiulit saab paiguta-
da kolme asendisse. Reguleerige riiuli
koérgust vastavalt vajadusele.

Puu-ia kddgivili

Puu- ja juurviljasahtel, mis on kinnitatud
L pikendatavatele teleskoopliuguritele, on

moeldud puu- ja juurviljade hoidmiseks.
Sahtlis olevat niiskust saab reguleerida

liugnupu abil.
» Niiskuse reguleerimise abil saab muu-
« Riiulite eemaldamisel tsmmake neid ta Ghuvoolu sahtlis — suurem Shuvool
ettevaatlikult ettepoole, kuni need tagab vaiksema niiskuse. Niiskuse
valjuvad juhikutest. suurendamiseks liigutage liugnuppu
 Riiulite paigaldamisel veenduge, et pezremal_(_e. ]
nende taga poleks takistusi, ja likake * Kdrge niiskustase on soovitatav
need ettevaatlikult oma kohale. juurviliade ning madal niiskustase puu-
viljade sailitamiseks.
/ \ * Puu- ja juurviljasahtli voi stigavkilmiku

sahtli eemaldamiseks puhastamise
eesmargil jargige jargmisi lihtsaid
suuniseid. Tihjendage puu- ja juur-
viljasahtel ning tommake see valja
taielikult avatud asendisse. Tostke
sahtel kilgmistelt liuguritelt ara.
Lukake liugurid I6puni sisse, et valtida
kahjustusi ukse sulgemisel.

Klaasriiul
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7.6 VARSKE TSOON.
Temperatuuri
tappisjuhtimine (valikuline)

Toiduaineid saab hoida kauem varskena,
kui neid sailitatakse nende optimaal-

sel temperatuuril, kuid erinevat tilpi
toiduained vajavad erinevaid sailitustem-
peratuure. Jahutussahtlist paremal asub
selle sahtli juhtpaneel. VARSKE TSOONI
nuppe kasutades saab sahtli tempera-
tuuriks valida 0 °C, 3 °C ja 5 °C vastavalt
sellele, kas hoiate seal liha, puu- ja
juurvilju voi kulinaariatooteid. Toiduainete
sailitamiseks soovitatud seadeid vaadake
allpool olevast tabelist.

Deli [5°C] Vege. [3°C] 0°C [0°C]
Juust Kurk Praeldigud
Sink Lehtsalat Kala

. - Kilmad
Salaami Apelsinid lihaldigud
Oliivid Mais Linnuliha

7.7 Kulmikuosa kasutamine

Kulmikuosa sobib puu- ja juurviljade
séilitamiseks. Soovitatav on pakkida
erinevad toiduained eraldi, et valtida niis-
kusekadu voi maitsete segunemist.
ETTEVAATUST!
Arge sulgege uksi, kui riiulid, puu-
ja juurviljasahtel ning/voi teles-
koopliugurid on valja tommatud.
See voib seadet kahjustada.
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7.8 Sugavkilmiku sahtli
kasutamine

Stigavkulmiku sahtel sobib kilmutamist
vajava toidu, naiteks liha, jaatise jne
sailitamiseks.
Sugavkulmiku sahtli eemaldamiseks
tdommake see taielikult valja, kallutage
serveerimiskandikut Ules ja tdstke see
vélja, seejarel tehke kilmiku uksed mak-
simaalselt lahti ning eemaldage sahtel,
nagu naidatud jargmistel joonistel.
(1), Ukse sulgemine @ Ukse avamine
Q Sugavkiilmiku
3 N alumine sahtel
= F
Servee-
rimiskandik

e e Emmmi

L

ETTEVAATUST!

Arge lubage beebidel véi lastel
ronida kilmikusse, kuna see voib
neid vigastada voi kilmikut kahjus-
tada. Arge istuge siigavkiilmiku
uksel. Uks voib puruneda. Arge
lubage lastel ronida stigavkilmiku
korvi.

Kui eemaldate korvi puhastami-
seks vaheosa, peate selle parast
puhastamist tagasi panema, et
valtida laste I6ksujaamist korvi.

f

7.9 Pdoratav jadkuubikualus

» Pddratav jddkuubikualus pannakse
Ulemisse sligavkilmiku sahtlisse
jaékuubikute valmistamiseks ja hoid-
miseks.

1. Taitke alus joogiveega veidi alla
maksimumtaseme.

2. Pange taidetud jaakuubikualus
hoidikusse tagasi.

3. Oodake umbes 3 tundi, keerake
nuppe paripaeva ja jaakuubikud
kukuvad alumisse jaakasti.
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8. KASULIKKE NAPUNAITEID

8.1 Energiasaastu néuanded

Energia saastmiseks soovitame jargida
jargmisi suuniseid.

Puudke mitte hoida kilmiku ust pikka
aega lahti, et saasta energiat.
Veenduge, et seade ei paikneks soojus-
allikate lahedal (otsene paikesevalgus,
elektriahi voi -pliit jne).

Arge seadistage temperatuuri kiilme-
maks kui vaja.

Arge pange kiilmikusse sooja toitu ega
auravaid vedelikke.

Paigutage seade hea ventilatsiooniga
niiskusvabasse ruumi. Vaadake uue
seadme paigaldamise jaotist.

Jaotise ,Seadme kirjeldus” vaade 1
naitab sahtlite, juur- ja puuviljasaht-

li ning riiulite diget paigutust. Arge
muutke seda, kuna see on kdige
energiasaastlikum paigutusviis.

Napunaiteid varske toidu sailitami-
seks kiilmikus

Arge pange kiilmikusse voi stigavkiil-
mikusse kuuma toitu. See suurendab
sisetemperatuuri, mis omakorda
suurendab kompressori toéokoormust
ja energiatarbimist.

Katke toiduained kinni vdi mahkige
sisse, eriti juhul, kui toiduaine on tuge-
va Idhnaga.

Pange toit kiilmikusse nii, et 6hk saaks
selle Umber vabalt liikuda.

4. Jaakuubikuid saab hoida jadkastis
ning vajaduse korral saate jaakasti
vélja tdmmata ja jaad kasutada.

Markus. Kui jaakuubikualust kasuta-
takse esimest korda voi seda pole kaua
kasutatud, tuleb see enne puhastada.

Kipsetatud toidud, kilmad road jms:
kinni katta ja paigutada mis tahes riiulile.
Puu- ja kdogiviljad:

panna vastavasse sahtlisse.

Vi ja juust:

massida 6hukindlalt fooliumisse voi
kilesse.

Piimapudelid:

sulgeda korgiga ja sailitada ukseriiu-
lites.

8.2 Napunaiteid

stgavkilmutamiseks

Esmakordsel kasutuselevétmisel voi
parast pikaajalist kasutuspausi laske
seadmel vahemalt 2 tundi suuremal
vdimsusel téotada, enne kui stigavkdl-
mikuosasse toiduaineid asetate.
Jagage toiduained vaiksemateks
portsjoniteks, et need kiiresti labi kul-
muks ja saaksite hiljem ainult vajaliku
koguse Ules sulatada.

Mahkige toit alumiiniumfooliumisse voi
kilesse ja veenduge, et pakend oleks
6hukindel.

Arge pange vérsket killmutamata toitu
kilmutatud toidu vastu, et valtida kl-
mutatud toidu temperatuuri tdusmist.
Kilmunud toidu tarbimine kohe parast
stigavkilmikust valjavotmist voib pdh-
justada naha kilmakahjustusi.

» Sailitusaja jalgimiseks on soovitatav
markida kilmutatud toidule kuupaev.

Napunaiteid kiilmutatud toidu sailita-

miseks

* Veenduge, et kilmutatud toiduaineid
sailitati poes nduetekohaselt.

Napunaiteid toidu sailitamiseks kiil-

mikus

« Liha mahkige kilekotti ja pange k66-
giviljasahtli kohal olevale klaasriiulile.
Jargige alati toiduainete sailitusaegu
ja kasutage neid vastavalt tootja soovi-
tatud kuupaevadele.
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+ Ulessulanud toit rikneb tsna ruttu ja
seda ei tohi enam uuesti kiilmutada.

Arge iletage toidu tootja poolt maarat-

letud sailitusaega.

9. PUHASTAMINE JA HOOLDUS

Hugieenilisuse tagamiseks tuleks sead-
me sise- ja valispindasid ning sisemisi
tarvikuid korraparaselt vahemalt iga
2 kuu jarel puhastada.
ETTEVAATUST!
Puhastamise ajal ei tohi sea-
de olla elektrivorku thendatud.
Elektrilddgi oht! Enne puhastamist
lUlitage seade vélja ja eemaldage
elektrivorgust.

9.1 Valispindade puhastamine

Seadme hea valimuse sailitamiseks
tuleks seda regulaarselt puhastada.

— Puhkige digitaalset juhtpaneeli ja
ekraani puhta pehme lapiga.

— Pritsige vett puhastuslapile, mitte
otse seadme pinnale. See tagab
seadme pinna Uhtlase niisutamise.

— Puhastage uksed, kaepidemed ja
kilmiku pinnad 6rna pesuvahendi-
ga ning seejarel kuivatage pehme
lapiga.

ETTEVAATUST!

- Arge kasutage teravaid ese-
meid, kuna need voéivad suure
téenaosusega pindu kriimus-
tada.

- Arge kasutage puhastamiseks
vedeldit, autopesuvahendit,
Cloroxit, eeterlikku 6li, abra-
siivseid puhastusvahendeid
voi orgaanilist lahustit (ben-
seen). Need vdivad kahjustada
seadme pinda ja pohjustada
tulekahju.
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8.3 Seadme valjalulitamine

Kui seade tuleb pikemaks ajaks valja lu-

litada, tuleb hallituse valtimiseks toimida

jargmiselt.

1. Eemaldage koik toiduained.

2. Eemaldage toitepistik pistikupesast.

3. Puhastage ja kuivatage korralikult
sugavkulmiku sisemus.

4. Jatke uksed veidi lahti, et tagada
ohuringlus.

9.2 Sisepindade puhastamine

» Puhastage seadme sisemust regu-
laarselt. Puhastamine on lihtsam, kui
kilmikus on vahe toitu. Puhastage
stgavkilmikuosa drna s66gisooda
lahusega ning seejarel loputage sooja
veega ja kuivatage kuivaks vaanatud
kasna voi lapiga. Enne riiulite ja kor-
vide tagasipanemist kuivatage need
taielikult. Kuivatage korralikult kdik
pinnad ja eemaldatavad osad.

» Kuigi sellel seadmel on automaatne
sulatus, voib stigavkulmikuosa sise-
seintele tekkida jaakiht, kui stigavkl-
miku ust avatakse sageli voi hoitakse
liiga kaua lahti. Kui jaa on liiga paks,
siis oodake hetke, kui stigavkulmikus
on vahe toitu ja toimige jargmiselt.

1. Votke stigavkilmikust toit ja korvid
vélja, eemaldage seade elektrivor-
gust ja jatke uksed lahti. Ohutage
ruumi korralikult, et kiirendada
sulamisprotsessi.

2. Kui stigavkilmik on sulatatud,
puhastage seda ulalmainitud viisil.

& ETTEVAATUST!

Arge kasutage stigavkulmikuosast
harmatise eemaldamiseks tera-
vaid esemeid. Seadme vdib uuesti
elektrivorku Uhendada ja sisse
|Ulitada alles siis, kui selle sisemus
on taiesti kuiv.
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9.3 Uksetihendite puhastamine

Hoidke uksetihendid puhtana. Kleepuva
toidu ja jookide t6ttu vdivad tihendid kul-
miku kulge kleepuda ning ukse avamisel
rebeneda. Peske tihendeid 6rna pesuva-
hendi ja sooja veega. Parast puhastamist
loputage ja kuivatage po&hjalikult.

10. VEAOTSING

Kui seadme t66s ilmneb probleem voi
kahtlustate, et see ei to6ta korralikult,
saate teha mdned lihtsad kontrolltoimin-
gud, enne kui helistate hooldusesse. Vt
allpool. Enne hooldusesse helistamist
saate teha mdned lihtsad kontrolltoimin-
gud vastavalt sellele jaotisele.

AN

ETTEVAATUST!

Seadme voib sisse lilitada alles
siis, kui tihendid on taielikult kui-
vanud.

HOIATUS!

LED-tuld ei tohi vahetada ise-
seisvalt! Kui LED-tuli on katki,
pdorduge abi saamiseks klienditoe
poole.

HOIATUS!

Arge proovige seadet iseseisvalt
parandada! Kui parast allpool
kirjeldatud kontrolltoiminguid
probleem ei kao, votke Ghendust
kvalifitseeritud elektriku, volitatud
hooldustehniku vdi poega, kust
toote ostsite.

Probleem

Voimalik pohjus ja lahendus

Seade ei toota
korralikult.

Kontrollige, kas toitejuhe on korralikult pistikupessa then-
datud.

Kontrollige toiteallika vooluringi voi kaitset, vajaduse korral
vahetage valja.

See on normaalne, et sugavkilmik ei td6ta automaatse
sulatustsukli ajal voi veidi aega parast seadme sisselllita-
mist, et kaitsta kompressorit.

Kilmikust tuleb [6hnu.

Kllmiku sisemus voib vajada puhastamist.

Teatud toidud, anumad voi pakendid tekitavad I6hnu.

Seade tekitab mira.

Jargmised helid on tavaparased to6helid.

Kompressori toomira.

+ Sugavkilmikuosa vaikese ventilaatori mootorist voi
muust kiilmikuosast tulenev 6huvoolu mira.

* Vee keemisele sarnanev mulisev haal.

* Praksuv heli automaatse sulatuse ajal.

» Kldpsuv heli enne kompressori kadivitumist.

Muud tavaparatud helid on tingitud allpool kirjeldatud
pohjustest ning need vodivad vajada kontrollimist ja korval-
damist.

Seade pole loodis.

Seadme tagakilg on vastu seina.

Pudelid véi anumad on pikali kukkunud voi veerevad.
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See on normaalne, kui mootori heli on sageli kuulda. Moo-

tori tdokoormus suureneb jargmistest olukordades.

» Temperatuur on seadistatud kiilmemaks kui vaja.

» Seadmesse on hiljuti pandud suur kogus sooja toitu.

» Seadet Umbritsev temperatuur on liiga kérge.

» Uksi hoitakse kaua lahti.

» Parast seadme paigaldamist voi pikaajalist kasutus-
pausi.

Mootor t66tab pidevalt.

Veenduge, et toit ei blokeeriks 6hu valjalaskeavasid ning
oleks paigutatud seadmesse nii, et oleks tagatud hea
ventilatsioon. Kontrollige, et uks oleks korralikult kinni.
Jaa eemaldamise kohta lugege jaotisest ,Puhastamine ja
hooldus”.

Sligavkilmikusse tekib
jaakiht.

Uksed vaisid olla liiga kaua véi liiga sageli lahti véi need
pole takistuse tottu korralikult suletud voi pole seadme
Umber piisavalt vaba ruumi.

Sisetemperatuur on
liiga korge.

Temperatuur on liiga
madal.

Tdstke temperatuuri vastavalt jaotisele ,Ekraani juhtnu-
pud”.

Kontrollige, kas kulmiku tlemine osa on 10—-15 mm
tahapoole kaldu, et véimaldada ustel ise sulguda, v6i on
kilmiku sees midagi, mis takistab uste sulgumist.

Uksed ei sulgu vabalt.

Veevann (asub kilmiku taga alumises osas) vdib olla kal-
du, vee tuhjendustila (asub kompressori hoidiku tGlemise
osa all) voib olla veevanni suhtes valesti paigutatud véi on
vee tuhjendustila blokeeritud. Veevanni ja tila kontrollimi-
seks voib olla vajalik kulmik seinast eemale nihutada.

Vesi tilgub pérandale.

LED-tuli voib olla katki. Lugege LED-tule vahetamise
kohta jaotisest ,Puhastamine ja hooldus”.

Juhtststeem on tuled valja lulitanud, kuna uks on olnud
liiga kaua lahti; tulede sisselulitamiseks sulgege uks ning
avage see uuesti.

Tuli ei toota.

Kontrollige uksetihendit ning vajaduse korral puhastage
ukse servade Umber olev kummitihend ndudepesuvahen-
di ja sooja veega. Siia vdib koguneda mustus, mille tottu
voib uks kulmiku kulge kinni jaada.

Uksed ei avane vabalt.

11. SEADME KORVALDAMINE

Kulmik on ehitatud korduskasutatavatest
materjalidest. Seade tuleb korvaldada
kasutuselt vastavalt kehtivatele kohali-
kele jaatmete kdrvaldamise eeskirjadele.
Seadme kilmutusaine ringlus sisal-

dab vaikeses koguses kilmutusainet
(R600a). Teie turvalisuse huvides vaada-
ke enne seadme kasutuselt kérvaldamist
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kaesoleva kasutusjuhendi jaotist kilmu-
tusaine ja tuleohu kohta. Loigake toiteju-
he &ra, et muuta seade kasutuskdlbma-
tuks, ning eemaldage uksetihend ja lukk.
Olge jahutussusteemi osas ettevaatlik
ning arge kahjustage seda kilmutusaine
mabhutit 1&bi torgates, torusid vaanates ja/
voi pinda kriimustades.
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Toote nouetekohane korvaldamine

See sumbol tootel voi selle pakendil naitab, et seda toodet ei

ole lubatud kasitleda majapidamisjaatmena. Selle asemel tuleb
see viia elektri- ja elektrooniliste seadmete kogumispunkti. Selle
toote dige kdrvaldamine aitab ara hoida voimalikke negatiivseid
tagajargi keskkonnale ja inimeste tervisele, mis vale kérvaldami-
se korral ilmneda véiksid. Uksikasjalikuma teabe saamiseks toote
utiliseerimise kohta palume teil pé6rduda kohalikku omavalitsus-
se, kohaliku majapidamisjaatmete kaitlusega tegeleva ettevotte
poole voi kauplusse, kust toote ostsite.

12. TEHNILISED ANDMED

Moot

Koérgus 1766 mm
Laius 912 mm
Sligavus 765 mm
Temperatuuri tdusu aeg 12h
Pinge 220-240 V
Sagedus 50 Hz

Taiendavad tehnilised andmed on kirjas
andmesildil, mis asub seadme vasakul
sisekdljel, ja energiasildil.

13. HELID

Tavakasutusel voib seade tuua kuul-
davale méningaid helisid (kompressor,
kllmutusagensi siisteem).
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POUR DES RESULTATS PARFAITS

Merci d'avoir choisi ce produit Electrolux. Nous I'avons congu pour qu'il vous offre des
performances irréprochables pour longtemps, en intégrant des technologies innovantes
qui vous simplifient la vie grace a des caractéristiques que vous ne trouverez pas for-
cément sur des appareils ordinaires. Veuillez prendre quelques instants pour lire cette
notice afin d'utiliser au mieux votre appareil.

Visitez notre site Internet pour :

@ Obtenir des conseils d'utilisation, des brochures, de l'aide, des informations :
www.electrolux.com

) Enregistrer votre produit pour obtenir un meilleur service :
5 www.electrolux.com/productregistration

Acheter des accessoires, consommables et pieces de rechange d'origine pour
E votre appareil :
www.electrolux.com/shop

SERVICE APRES-VENTE

Utilisez exclusivement des piéces de rechange d'origine.

Avant de contacter le service, assurez-vous de disposer des informations suivantes :
modéle, PNC, numéro de série.

Vous trouverez ces informations sur la plaque signalétique.

A\ Avertissement/Attention : informations sur la sécurité.

(i) Informations générales et conseils.

(%) Informations en matiére de protection de I'environnement.

Sous réserve de modifications.
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1. /\\ INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez soigneuse-
ment les instructions fournies. Le fabricant ne peut étre
tenu responsable des dommages et blessures liés a une
mauvaise installation ou utilisation. Conservez toujours
cette notice avec votre appareil pour vous y référer ulté-
rieurement.

1.1 Sécurité des enfants et des personnes
vulnérables

» Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de
8 ans ainsi que des personnes dont les capacités phy-
siques, sensorielles et mentales sont réduites ou dont
les connaissances et I'expérience sont insuffisantes, a
condition d'étre surveillés ou d'avoir recu des instructions
concernant l'utilisation sécurisée de I'appareil et de com-
prendre les risques encourus.

* Ne laissez pas les enfants jouer avec 'appareil.

* Les enfants ne doivent pas nettoyer ou entreprendre une
opération de maintenance sur l'appareil sans surveil- O}
lance.

* Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants.

1.2 Sécurité générale

» Cet appareil est congu uniquement pour un usage do-
mestique et des utilisations telles que :

— Dans les batiments de ferme, les cuisines réservées
aux employés dans des magasins, les bureaux et
autres lieux de travail

— Pour une utilisation privée, par les clients, dans des
hétels et autres lieux de séjour

* Veillez a ce que les orifices de ventilation, situés dans
I'enceinte de I'appareil ou dans la structure intégrée, ne
soient pas obstrués.

* N'utilisez aucun dispositif mécanique ou autre appareil
pour accélérer le processus de dégivrage que ceux re-
commandés par le fabricant.

* N'endommagez pas le circuit frigorifique.

* N'utilisez pas d'appareils électriques a l'intérieur des
compartiments de conservation des aliments de I'appa-
reil, sauf s'ils sont du type recommandé par le fabricant.
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* Ne pulvérisez pas d'eau ni de vapeur pour nettoyer I'ap-
pareil.

* Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux humide. Utilisez
uniquement des produits de nettoyage neutres. N'utilisez
pas de produits abrasifs, de tampons a récurer, de sol-
vants ni d'objets métalliques.

* Ne conservez aucune substance explosive dans cet ap-
pareil, comme des aérosols contenant un produit inflam-
mable.

 Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service aprés-vente ou
des personnes de qualification similaire afin d'éviter tout
risque.

» Sil'appareil est équipé d'un appareil a glagons ou un
d'un distributeur d'eau, remplissez-les uniquement d'eau
potable.

* Si I'appareil nécessite un raccordement a une arrivée
d'eau, raccordez-le a une source d'eau potable unique-
ment.

* La pression de l'eau a l'arrivée (minimale et maximale)
doit étre comprise entre 1 bar (0,1 MPa) et 10 bar
(1 MPa)

2. CONSIGNES DE SECURITE

2.1 Installation » N'installez pas I'appareil & proximité
d'un radiateur, d'une cuisiniére, d'un
ATTENTION ! four ou d'une table de cuisson.
L'appareil doit étre installé unique- ~ * La surface arriere de I'appareil doit
ment par un professionnel qualifié. étre positionnée contre un mur.
» N'installez pas l'appareil dans un

Retirez l'intégralité de I'emballage.
N'installez pas et ne branchez pas un
appareil endommageé.

Suivez scrupuleusement les
instructions d'installation fournies avec
I'appareil.

L'appareil est lourd, soyez toujours
prudent lorsque vous le déplacez.
Portez toujours des gants de sécurité.
Assurez-vous que l'air circule autour
de l'appareil.

Attendez au moins 4 heures avant de
brancher I'appareil sur le secteur. Cela
permet a I'huile de refouler dans le
compresseur.
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endroit exposé a la lumiére directe du
soleil.

* N'installez pas l'appareil dans un
endroit trop humide ou trop froid,
comme une dépendance extérieure,
un garage ou une cave.

» Lorsque vous déplacez I'appareil,
veillez a le soulever par l'avant pour
éviter de rayer le sol.

2.2 Branchement électrique

ATTENTION !
Risque d'incendie ou d'électrocu-
tion.
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» L'appareil doit étre relié a la terre.

» Vérifiez que les données électriques
figurant sur la plaque signalétique cor-
respondent a celles de votre réseau.
Si ce n'est pas le cas, contactez un
électricien.

 Utilisez toujours une prise antichoc
correctement installée.

» N'utilisez pas d'adaptateurs multi-
prises ni de rallonges.

* Veillez a ne pas endommager les
composants électriques tels que la
fiche secteur, le cable d'alimentation
ou le compresseur. Contactez le ser-
vice apres-vente ou un électricien pour
changer les composants électriques.

» Le cable d'alimentation doit rester en
dessous du niveau de la fiche secteur.
Ne branchez la fiche d'alimentation
a la prise de courant qu'a la fin de
I'installation. Assurez-vous que la prise
de courant est accessible une fois
I'appareil installé.

Ne tirez jamais sur le cable d'alimen-
tation pour débrancher I'appareil. Tirez
toujours sur la fiche.

2.3 Usage

ATTENTION !
Risque de blessures, de brilures,
d'électrocution ou d'incendie.

* Ne modifiez pas les caractéristiques
de cet appareil.

* Ne placez aucun appareil électrique
(sorbetiére, etc.) dans I'appareil, en
I'absence d'indications du fabricant.

» Veillez a ne pas endommager le circuit
frigorifique. Il contient de l'isobutane
(R600a), un gaz naturel ayant un
niveau élevé de compatibilité environ-
nementale. Ce gaz est inflammable.

» Si le circuit frigorifique est endom-
mageé, assurez-vous de |'absence de
flammes et de sources d'ignition dans
la piece. Aérez la piéce.

» Evitez tout contact d'éléments chauds
avec les parties en plastique de
I'appareil.

* Ne placez jamais de boissons ga-
zeuses dans le compartiment congé-
lateur. Cela engendrerait une pression
sur le récipient de la boisson.

* Ne stockez jamais de gaz ou de
liquide inflammable dans I'appareil.
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* Ne placez pas de produits inflam-
mables ou d'éléments imbibés de
produits inflammables a l'intérieur ou a
proximité de I'appareil, ni sur celui-ci.

* Ne touchez pas le compresseur ni le
condenseur. lls sont chauds.

* Ne retirez pas et ne touchez pas les
éléments du compartiment congé-
lateur avec les mains mouillées ou
humides.

* Ne recongelez jamais un aliment qui a
été décongelé.

» Respectez les instructions de stoc-
kage figurant sur I'emballage des
aliments surgelés.

2.4 Eclairage interne

» Le type d'ampoule utilisé pour cet
appareil n'est pas adapté a I'éclairage
de votre habitation.

2.5 Entretien et nettoyage

ATTENTION !
Risque de blessure corporelle ou
de dommages matériels.

» Avant toute opération d'entretien, étei-
gnez l'appareil et débranchez la fiche
de la prise secteur.

» Cet appareil contient des hydrocar-
bures dans son circuit de réfrigération.
L'entretien et la recharge du circuit de
réfrigération doivent étre effectués par
un professionnel qualifié.

» Veérifiez régulierement l'orifice
d'écoulement d'eau de dégivrage de
I'appareil et si nécessaire, nettoyez-le.
Si l'orifice est bouché, I'eau provenant
du dégivrage s'écoulera en bas de
I'appareil.

2.6 Mise au rebut

ATTENTION !
Risque de blessure ou d'asphyxie.

» Débranchez I'appareil de I'alimentation
électrique.

» Coupez le cable d'alimentation et
mettez-le au rebut.

* Retirez la porte pour empécher les
enfants et les animaux de s'enfermer
dans l'appareil.
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» Le circuit frigorifique et les matériaux » N'endommagez pas la partie du circuit
d'isolation de cet appareil préservent de réfrigération située a proximité du
la couche d'ozone. condenseur thermique.

* La mousse isolante contient un gaz
inflammable. Contactez votre service
municipal pour obtenir des informa-
tions sur la marche a suivre pour
mettre I'appareil au rebut.

3. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Recyclez les matériaux portant le sym-

bole ¢3. Déposez les emballages dans issus d'appareils électriques et électro-
les conteneurs prévus a cet effet. Merci niques. Ne jetez pas les appareils portant
d'aider a protéger I'environnement et la le symbole X avec les ordures ména-
santé de tous en recyclant les déchets géres. Apportez le produit & un recycleur

local ou contactez le service municipal.

4. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

4.1 Vue 1 de l'appareil
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Il Armoire

H Cache supérieur

Butée de séparation verticale
I Clayette en verre

H Réservoir d'eau

A Support flexible pour canettes
Bac a fruits et Iégumes

ﬂ Séparation verticale

ﬂ Zone fraicheur

M Baca glacons flexible (intérieur)
Plateau

m Roulettes

4.2 VVue 2 de l'appareil

FRANGCAIS 51

B Pieds inférieurs réglables
[ Tiroir de congélation inférieur
kB Tiroir de congélation supérieur

I Voyant LED du congélateur
(intérieur)

Joint de porte du réfrigérateur
[E] Balconnet inférieur

[E] Couvercle du bac a légumes
F] Balconnet supérieur

B4l Bac a ceufs (intérieur)

B Couvercle du balconnet

E& Voyant LED du réfrigérateur
(intérieur)

= 3
S
=1 __

. __|

B Panneau d'affichage
F Distributeur d'eau froide
Ed Poignées

Porte du congélateur
E] Porte du réfrigérateur

Remarque : en raison des améliorations apportées régulierement a nos produits, il
est possible que votre réfrigérateur soit Iégerement différent de l'illustration ci-dessus,
mais ses fonctions et son mode d'emploi restent les mémes.

Remarque : pour permettre au produit d'offrir la meilleure efficacité énergétique, veuil-
lez positionner I'ensemble des étagéres, tiroirs et paniers a leur emplacement d'origine

conformément a l'illustration ci-dessus.
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& Cet appareil est vendu en France.
Conformément a la réglementation en
vigueur dans ce pays, I'appareil doit étre
équipé d'un dispositif particulier (voir
schéma) placé dans la partie inférieure
du réfrigérateur pour signaler la zone la

plus froide du compartiment.

5. INSTALLATION DE VOTRE NOUVEL APPAREIL

Cette section présente l'installation du
nouvel appareil avant sa toute premiéere
utilisation. Nous vous recommandons de
lire les conseils suivants.
ATTENTION !
Pour garantir l'installation correcte
de ce réfrigérateur, vous devez le
placer sur une surface plane et
rigide, située a la méme hauteur
que le reste du sol. Cette surface
doit étre suffisamment solide pour
supporter le poids du réfrigéra-
teur une fois celui-ci entierement
chargé, soit environ 120 kg. Lors
de son déplacement, veillez a le
tirer vers l'avant et a le repousser
en ligne droite.

ki El

5.1 Mise a niveau de l'appareil

Pour une mise a niveau appropriée et

afin d'éviter toute vibration, cet appa-

reil est livré avec des pieds réglables

a l'avant. Veuillez ajuster le niveau en

suivant les instructions ci-dessous :

1. Faites rouler I'appareil jusqu'a son
emplacement.

2. Tournez les pieds réglables (avec les
doigts ou une clé adaptée) jusqu'a ce
qu'ils touchent le sol.

3. Inclinez d'environ 10 @ 15 mm vers
I'arriere la partie supérieure en
tournant les pieds d'un a deux tours
supplémentaires. Cette opération
permettra aux portes de se refermer
automatiquement et de fagon bien
hermétique.

4. Lorsque vous souhaitez déplacer
I'appareil, n'oubliez pas de relever les
pieds pour qu'il puisse rouler libre-
ment. Réglez de nouveau I'appareil
en fonction de son nouvel emplace-

] —_— ment.
%y 10-15mm
q .
N N———— !
NS 5
> N % |
Plage de
Classe Symbole température |
ambiante (°C) o i
Tem péré i Roulette
de fago’n SN +10 a +32 Roulette avant arriére
prolongée Pied réglable /
Tempéreé N +16 a +32
Subtropical ST +16 a +38
Tropical T +16 a +43
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ATTENTION !

Nous vous recommandons d'utili-
ser les roulettes uniquement pour
des déplacements vers 'avant

ou l'arriere, étant donné qu'elles
ne pivotent pas. Si vous dépla-
cez l'appareil latéralement, vous
risquez d'endommager le sol et les
roulettes.

5.2 Réglage de la poignée de
porte

Avant d'utiliser I'appareil, vérifiez les poi-
gnées du réfrigérateur. Si les poignées
sont desserrées, ajustez-les en utilisant
une clé Allen dans le sens des aiguilles
d'une montre jusqu'a ce qu'elles soient
bien en place. Chacune des poignées est
équipée de 2 vis.

Vis de serrage a

téte hexagonale

==

5.3 Réglage des portes

Clé Allen (fournie)

» Les portes gauche et droite sont équi-
pées d'axes réglables, situés dans les
charniéres inférieures.

* Avant de régler les portes du réfri-
gérateur, assurez-vous qu'il est de
niveau. Consultez pour cela la section
précédente « Mise a niveau de l'ap-
pareil ». Si vous estimez que la partie
supérieure des portes n'est pas de
niveau, insérez la clé Allen dans I'axe
de la charniére, tournez-la dans le
sens des aiguilles d'une montre pour
relever la porte ou dans le sens in-
verse pour l'abaisser, puis introduisez
un anneau E dans l'interstice.
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Anneau E

—

Piece réglable

Clé Allen (fournie)

5.4 Ventilation de I'appareil

Pour améliorer l'efficacité du systeme

de refroidissement et économiser de
I'énergie, il est nécessaire de maintenir
une bonne ventilation autour de I'appareil
et de garantir la dissipation de la chaleur.
Pour cette raison, il est recommandé de
laisser un espace suffisant autour du
réfrigérateur et de retirer tout objet sus-
ceptible de géner la circulation de I'air.
T 100mmi}

1776mm

Suggestion : pour assurer un bon
fonctionnement de l'appareil, respectez
les distances indiquées sur le graphique
ci-dessus.
y )

908 mm

600mm

1140mm

1720mm
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6. COMMANDES AFFICHEES A L'ECRAN

Toutes les fonctions et commandes de
I'appareil sont accessibles a partir d'un
panneau de commande situé sur la
porte du réfrigérateur. Un pavé composé
de touches et un affichage numérique
permettent de configurer les fonctions

et les parametres de l'appareil en toute
simplicité et de fagon intuitive.

Important ! Pour activer une touche, il
suffit d'appuyer brievement dessus. L'ac-
tion est effectuée lorsque vous relachez
votre doigt et non lorsque vous appuyez
sur la touche correspondante. Il n'est pas
nécessaire d'appuyer sur le pavé. Pour
activer le verrouillage enfant associé a la
touche « Alarm », il convient d'appuyer

6] Chid ook

Hold 3 sec for Child Lock

Fast Freeze

Freezer

4E e B

Réglage de la température

Lorsque vous mettez votre appareil en
marche pour la premiére fois,
nous vous recommandons de régler la
température du réfrigérateur sur 5°C et
celle du congélateur sur -18°C. Ultérieu-
rement, pour modifier la température,
procédez comme suit.
ATTENTION !
Le réglage de la température
permet de définir une tempéra-
ture moyenne pour I'ensemble du
réfrigérateur. Les températures a
I'intérieur de chaque compartiment
peuvent étre différentes des va-
leurs affichées sur le panneau en
fonction de la quantité d'aliments
conserveés et de leur emplace-
ment. La température ambiante
risque également d'affecter la tem-
pérature a l'intérieur de l'appareil.
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au moins 3 secondes dessus. Veuillez
vous reporter aux sections correspon-
dantes dans ce manuel pour obtenir des
instructions détaillées. Le panneau de
commande se compose de deux zones
réservées a l'indication de la tempéra-
ture, de cinq icdnes représentant les dif-
férents modes et de six touches tactiles.
Lorsque I'appareil est mis sous tension
pour la toute premiere fois, le rétroéclai-
rage des icones du panneau d'affichage
est activé. Si vous n'avez appuyé sur
aucune touche et que les portes de I'ap-
pareil restent fermées, le rétroéclairage
est désactivé au bout de 60 secondes.

o

Holiday

6.1 Réfrigérateur

Appuyez sur la touche « Fridge » a
plusieurs reprises pour choisir la tempé-
rature a l'intérieur du réfrigérateur (entre
8 °C et 2 °C). La température diminuera
de 1 °C a chaque pression et l'indicateur
de température du réfrigérateur affiche-
ra la valeur correspondante selon la
séquence suivante.

8°C — 7°C — 6°C— 5°C
2°C — 3°C 4°C

6.2 Fast Cool

7 Si vous avez besoin de
stocker une grande quantité
d'aliments dans votre réfrigé-
rateur, par exemple aprés
avoir fait vos courses, nous vous
suggérons d'activer la fonction
Fast Cool : elle permet de refroidir
rapidement les aliments tout en évitant le
réchauffement des denrées déja rangées
dans le compartiment.

Fast Cool
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* Appuyez sur la touche Fast Cool
pour activer cette fonction. L'icone
Super Cool s'allume et l'indicateur de
température Fridge affiche 2 °C.

» La fonction Super Cool se désactive
automatiquement au bout de 6 heures.

* Appuyez sur « Fast Cool » ou
« Fridge » pour annuler le mode
Super Cool et revenir aux réglages de
température précédents.

6.3 Congélation

Appuyez sur la touche « Freezer » pour
définir la température de congélation de
votre choix (entre -14 °C et -24 °C). L'in-
dicateur de température de congélation
affiche la valeur correspondante selon la
séquence suivante.

-14°C —-15°C —-16°C —-17°C —-18°C —-19°C

24°C — -23°C —-22°C — -21°C —-20°C

6.4 Congélation rapide

La fonction Super Freeze

* permet de baisser rapide-

ment la température de

congeélation et de congeler
votre nourriture bien plus
rapidement que d'habitude.

Appuyez sur la touche « Fast Freeze »

pour activer la fonction correspondante.

L'icdne Super Freeze reste allumée et le

parametre de température de congéla-

tion indique -24 °C.

» Lors de la premiére utilisation ou
apres une période d'inactivité, faites
fonctionner votre appareil pendant
au moins 6 heures en mode normal
avant d'utiliser le mode Super Freeze.
Cette précaution est particulierement
importante si le congélateur contient
une grande quantité de nourriture.

» La fonction Super Freeze s'éteint au-
tomatiquement au bout de 26 heures
d'utilisation et la température de
congélation devient inférieure a
-20 °C.

* Appuyez sur la touche « Fast Freeze »
ou « Freezer » pour annuler le mode
Super Freeze et revenir aux réglages
de température précédents.

Fast Freeze
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Remarque : lors de la sélection de

la fonction Super Freeze, veillez a ce
que le compartiment de congélation
ne contienne aucune boisson en
bouteille ou en cannette (et notam-
ment des boissons gazeuses). Les
bouteilles et les cannettes risqueraient
d'exploser.

6.5 Mode Holiday

Cette fonction est congue

pour réduire la consomma-

tion d'énergie et le montant
des factures d'électricité
lorsque le réfrigérateur n'est
pas utilisé pendant une période prolon-
gée. Vous pouvez activer cette fonction
en appuyant sur la touche « Holiday »
jusqu'a ce que l'icbne lumineuse Holiday
s'allume.

Important ! Ne stockez aucun aliment

dans le réfrigérateur pendant ce laps de

temps.

+ Lorsque la fonction Holiday est acti-
vée, la température du réfrigérateur
passe automatiquement a 15 °C pour
réduire la consommation d'énergie.
Le réglage de la température du
réfrigérateur affiche le signe « - » et
le compartiment du congélateur reste
active.

* Appuyez sur la touche « Holiday »
pour annuler le mode correspondant
et revenir aux réglages de tempéra-
ture précédents.

2

Holiday

6.6 Alarme
_ En cas d'alarme, l'icone
ﬂ: « Alarm » s'allume et un

signal sonore retentit.
Appuyez sur la touche
« Alarm » pour interrompre
I'alarme ainsi que le signal sonore.
L'icbne « Alarm » s'éteint.
ATTENTION !
Lorsque vous allumez de nouveau
le réfrigérateur apres une période
d'inactivité, il se peut que l'alarme
se déclenche. Dans ce cas,
appuyez sur la touche « Alarm »
pour la désactiver.

Alarm
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Alarme porte ouverte

L'activation du voyant d'alarme et I'émis-
sion d'un signal sonore indiquent une
situation anormale, comme une porte
laissée ouverte accidentellement ou une
coupure de l'alimentation électrique au
niveau de l'unité.

« Sivous laissez I'une des portes
du réfrigérateur ou du congélateur
ouverte pendant plus de 2 minutes,
une alarme ou un signal sonore se
déclenche. Le signal sonore retentit
3 fois par minute pendant 10 minutes.
Lorsque vous refermez la porte,
I'alarme et le signal sonore s'inter-
rompent.

* Pour économiser I'énergie, évitez de
laisser les portes ouvertes trop long-
temps lorsque vous utilisez le réfrigé-
rateur. Pour interrompre I'alarme, vous
pouvez également fermer les portes.

Alarme de température

Il s'agit d'une fonctionnalité importante
qui avertit les utilisateurs de probléemes
susceptibles d'endommager les aliments
stockés. En cas de panne d'alimenta-
tion, comme une coupure d'électricité
survenant dans votre quartier lorsque
vous n'étes pas chez vous, l'alarme mé-
morise la température du congélateur au
moment ou le courant est rétabli. Il s'agit
généralement de la température atteinte
par les aliments surgelés.

7. UTILISATION DE L'APPAREIL

7.1 Distributeur d'eau froide

Le distributeur d'eau froide, situé dans la
porte gauche du réfrigérateur, permet de
stocker de I'eau potable. Cette fonc-
tionnalité propose de l'eau réfrigérée
en toute simplicité sans avoir a ouvrir la
porte.
* Nettoyage
Nettoyez le distributeur d'eau avant la
toute premiére utilisation.
Etape 1 : retirez le distributeur d'eau.
Etape 2 : lavez-le a I'eau claire.
Etape 3 : séchez-le.
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Lorsque la température devient supé-

rieure a -9 °C, l'alarme se déclenche :

un voyant lumineux s'allume et un signal

sonore retentit :

a- l'icbne Alarm s'allume ;

b- l'indicateur de température du congé-
lateur affiche le symbole « H » ;

c- le signal sonore retentit 10 fois dés le
déclenchement de I'alarme et s'arréte
automatiquement.

Sécurité enfants

B

Pour activer la sécurité
enfants, appuyez sur la
touche « Alarm » et mainte-
nez-la enfoncée pendant
3 secondes.
L'affichage se coupe, afin d'empécher
toute modification accidentelle des
réglages. Entre-temps, l'icéne « Child
Lock » s'allume.
* Pour désactiver la sécurité enfants,
appuyez sur la touche « Alarm »
et maintenez-la enfoncée pendant
3 secondes. L'icone « Child Lock » est
désactivée.

Child Lock

* Assemblage

Référez-vous au manuel d'instructions

suivant pour réassembler les diffé-

rentes pieces du distributeur.

1. Maintenez fermement les deux c6-
tés du réservoir d'eau, puis reti-
rez-le de la porte en le soulevant.

2. Dévissez la téte en la tournant
dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre.

3. Insérez de nouveau le distribu-
teur dans la porte et repoussez
le réservoir jusqu'a entendre un
« clic ».
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ATTENTION !

Lors de l'insertion du réservoir

d'eau, veillez a bien enclencher

tout d'abord la téte dans l'orifice.

Remplissage d'eau

Avant de remplir le réservoir d'eau

potable, veillez a ce qu'il soit

stable et positionné correctement.

Pour empécher I'eau de déborder

et de se renverser, veillez a ce

qu'elle ne dépasse pas le niveau
maximal indiqué, soit environ

4 litres. Vous pouvez remplir le

réservoir d'eau de deux fagons :

1. En retirant le petit couvercle et
en versant I'eau depuis l'orifice
ainsi dégagé.

2. En retirant le grand couvercle
du réservoir et en le remplis-
sant directement.

& ATTENTION !

Ne versez aucun liquide autre que

de l'eau a l'intérieur du réservoir.

» Verrouillage
Avant d'utiliser le distributeur d'eau, veil-
lez a ce qu'il soit en position de « déver-
rouillage ». Le dispositif de verrouillage
se trouve sous le panneau d'affichage,
comme l'indique l'illustration :

FRANGCAIS 57

Display board

Dispositif Unlock == Lock
de
verrouillage

ATTENTION !
La fonction de verrouillage permet
de verrouiller I'appareil. N'appuyez
pas trop fermement sur le levier du
distributeur lorsque celui-ci est en
position de verrouillage au risque
de I'endommager et de le casser.
 Utilisation du distributeur d'eau

Vous devez utiliser une tasse de taille

appropriée lorsque vous vous servez

de I'eau au niveau du distributeur.
ATTENTION !
N'appuyez pas sur le levier du
distributeur sans avoir placé
préalablement une tasse en
dessous. L'eau risquerait de fuir
au niveau du distributeur. Laissez
le dispositif d'alimentation d'eau
installé en cas de non-utilisation
du distributeur pour empécher
toute fuite d'air froid.

Display board
Unlock === Lock

Dispositif de ¥
verrouillage

Appuyez

surle

levier

Suggestion

de

placement

Environ 50 mm

Remarque : en cas d'utilisation fré-
quente du distributeur, il est possible que
des gouttes d'eau s'accumulent progres-
sivement dans le bac, qui peut finir par
déborder. Séchez le bac a l'aide d'une
serviette, si nécessaire.
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7.2 Balconnets de porte

L'intérieur du réfrigérateur est équipé de
balconnets au niveau des portes pour
permettre le stockage des cannettes,
des bouteilles et des aliments emballés.
Ne placez jamais de grandes quantités
de nourriture et d'objets lourds a l'inté-
rieur des balconnets de porte.

* Le balconnet central peut étre fixé a
différentes hauteurs en fonction de vos
besoins. Veuillez vider le balconnet
avant de le soulever pour le retirer.
Repositionnez ensuite le balconnet a
la hauteur de votre choix.

Remarque : un bac a ceufs est égale-

ment fourni. Nous vous recommandons

de le placer dans le balconnet supérieur.

7.3 Support pour canettes

» Ce support permet de stocker jusqu'a
4 canettes de taille standard. Il ne
convient pas aux canettes dont le
diametre est inférieur a 50 mm. Si
nécessaire, vous avez la possibilité de
faire pivoter le support de 25° le long
de I'étagere afin de faciliter I'insertion

ou le retrait de vos boissons. .

=
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7.4 Clayettes en verre

L'intérieur du réfrigérateur comporte
deux clayettes en verre. Tandis que
I'étagére supérieure est fixe, celle située
tout en bas est réglable. Vous pouvez la
repositionner a trois niveaux différents.
Réglez la hauteur de I'étagére selon vos
besoins :

» Lors du retrait des étageres, veillez
a les tirer délicatement vers l'avant
jusqu'a ce qu'elles sortent des glis-
siéres.

» Lorsque vous replacez les étagéres,
vérifiez qu'il n'y ait aucun obstacle a
I'arriere et repositionnez-les en les
repoussant délicatement.

Clayette
en verre

Positionnement
réglable
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7.5 Bac a léegumes et contrdle
de I'humidité

¢ ,MW'"W""""""'{" D)

T———— .
—— High

Réglette coulissante

Bac a fruits et Ilégumes

Le bac a légumes, monté sur des glis-

siéres télescopiques, permet de stocker

les fruits et les Iégumes. |l est possible

de définir le taux d'humidité a l'intérieur

du bac a partir de la réglette coulissante.

* Le contréle de I'humidité ajuste le
débit d'air dans le bac a légumes. Plus
le débit d'air est élevé, plus le taux
d'humidité est faible. Faites coulisser
la réglette vers la droite pour augmen-
ter le taux d'humidité.

» Il est recommandé de conserver les
légumes dans un environnement a
forte humidité, contrairement aux fruits
qu'il est préférable de stocker dans un
espace peu humide.

» Suivez ces instructions trés simples
pour retirer le bac a légumes ou le
tiroir du congélateur avant de les
nettoyer. Videz le bac a légumes ;
ouvrez-le entiérement en le tirant vers
I'avant. Soulevez le bac de fagon a
le retirer des glissieres latérales. Re-
poussez complétement les glissiéres
pour éviter d'endommager l'appareil
lors de la fermeture de la porte.
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7.6 ZONE FRAICHEUR.
Contréle de précision de la
température (en option)

Pour conserver plus longtemps la frai-
cheur des aliments, il est conseillé de les
stocker a la bonne température. Or, cette
température varie en fonction du type
d'aliments. Le réfrigérateur est équipé
d'un tiroir réfrigéré sur le cété droit. La
température du compartiment peut étre
réglée sur 0 °C, 3 °C et 5 °C en fonction
du type d'aliment conservé (viande,
fruits, Iégumes, charcuterie ou fromage)
a l'aide des touches « FRESH ZONE ».
Veuillez vous reporter au tableau ci-des-
sous pour prendre connaissance des
parametres recommandés en fonction de
vOs besoins.

Charcuterie

et fromage Le[guorg]e S o°c [ 0°C]
[5°C]
Fromage Concombre Steaks
Jambon Laitue Poissons
Assortiment de
Salami Oranges viandes froides
et fromages
Olives Mais Volaille

7.7 Utilisation du compartiment
réfrigérateur

Le compartiment réfrigérateur convient
parfaitement au stockage des fruits et
des légumes. Il est recommandé de
conserver les différents aliments dans
des emballages distincts pour éviter
toute perte d'humidité ou tout mélange
des saveurs entre les différents types de
nourriture.
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ATTENTION !

Ne fermez jamais les portes sans
avoir repoussé au préalable les
étageres, le bac a légumes et les
glissiéres télescopiques. Vous ris-
queriez d'endommager l'appareil.

7.8 Utilisation du tiroir de
congélation

Le tiroir de congélation convient au stoc-
kage des aliments a congeler, tels que la
viande, les glaces, etc.

Pour retirer le tiroir de congélation, ra-
menez-le vers vous, basculez le plateau
vers le haut et soulevez-le pour I'enlever,
puis ouvrez les portes du réfrigérateur
au maximum. Vous pouvez alors sortir le
tiroir inférieur du congélateur, comme le

montrent les illustrations suivantes.
(1), Fermeture de la @ Ouverture de la

porte rte
s Tiroir de congélation
/ I b inférieur
Plateau
-
ATTENTION !

Ne laissez jamais les bébés ou les
enfants pénétrer a l'intérieur du
réfrigérateur, car ils risqueraient
de se blesser ou d'endommager
I'appareil. Ne vous asseyez jamais
sur la porte du congélateur. Elle
risquerait de se casser. Veillez a
ce que les enfants ne pénétrent
pas dans le tiroir de congélation.
Si vous retirez le séparateur pour
nettoyer le panier, vous devez le
replacer apres le nettoyage afin
d'empécher les enfants de se
retrouver coincés a l'intérieur.
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7.9 Bac a glacons flexible

» L'appareil est équipé d'un bac a
glacons flexible, placé dans le tiroir
supérieur du congélateur et permet-
tant de fabriquer et de conserver des
glacons.

1. Remplissez-le d'eau potable en
veillant a ne pas dépasser le
niveau maximal indiqué.

2. Replacez le bac a glagons rempli
sur son support.

3. Attendez environ 3 heures, tour-
nez les boutons dans le sens des
aiguilles d'une montre pour faire
tomber les glagons dans le bac
placé au-dessous.

4. |l est possible de conserver des
glacons dans le bac, que vous
pouvez retirer du réfrigérateur
lorsque que vous en avez besoin.

Remarque : lors de la toute premiére
utilisation du bac a glagons ou en cas
de non-utilisation prolongée, pensez a
le nettoyer.
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8. CONSEILS UTILES

8.1 Conseils pour réduire

votre consommation
d'énergie

Nous vous recommandons de suivre les
conseils ci-dessous pour réduire votre
consommation d'énergie.

Evitez de laisser trop longtemps la
porte de I'appareil ouverte, de fagon

a conserver le froid a l'intérieur du
réfrigérateur.

Veillez a éloigner I'appareil de toute
source de chaleur (lumiere directe du
soleil, four électrique ou cuisiniere,
etc.).

Evitez de sélectionner une tempéra-
ture plus basse que nécessaire.
N'introduisez pas d'aliments encore
chauds ou de liquides en évaporation
dans l'appareil.

Placez I'appareil dans une piéce bien
ventilée, sans humidité. Consultez le
chapitre « Installation de votre nouvel
appareil ».

La vue 1 figurant a la section « Des-
cription de I'appareil » présente la dis-
position appropriée des tiroirs, du bac
a légumes et des clayettes. Conservez
cette méme configuration dans la
mesure ou elle a été congue pour opti-
miser la consommation d'énergie.

Conseils pour la réfrigération des
aliments frais

Ne placez pas d'aliments encore
chauds directement dans le réfrigéra-
teur ou le congélateur. La température
interne risque en effet de monter,

ce qui obligera le compresseur a
fonctionner davantage et augmentera
votre consommation d'énergie.
Couvrez ou enveloppez les aliments,
surtout en cas d'odeur prononcée.
Placez les aliments de fagon appro-
priée afin que l'air puisse circuler
librement autour.

Conseils pour la réfrigération

Viande (tous types) : enveloppez-la
dans du film plastique et placez-la
sur la clayette en verre au-dessus du
bac a légumes. Respectez toujours la
durée de conservation des aliments
et les dates de péremption proposées

FRANGCAIS 61

par les fabricants.

« Aliments cuits, plats froids, etc. :
vous pouvez les placer sur |'étagere
de votre choix, mais pensez a les
couvrir.

* Fruits et légumes :

il est recommandé de les placer dans
le bac prévu a cet effet.

* Beurre et fromage :

il est recommandé de les envelopper
dans du papier aluminium ou un film
plastique hermétique.

Bouteilles de lait :

il est recommandé de les boucher et de

les placer dans les balconnets situés au

niveau des portes.

8.2 Conseils pour la
congélation

* Lors de la toute premiere mise en
service ou aprés un arrét prolongé,
laissez l'appareil fonctionner a plein
régime pendant au moins 2 heures en-
viron avant d’y introduire des produits.

» Préparez de petites portions de nour-
riture pour garantir une congélation
rapide et uniforme et permettre de
ne décongeler ultérieurement que la
quantité nécessaire.

» Enveloppez les aliments dans du
papier aluminium ou du film plastique
hermétique.

» Veillez a ce que les aliments frais non
congelés ne soient pas en contact
avec les aliments déja congelés pour
éviter que la température de ces der-
niers n'‘augmente.

» Les produits congelés consommeés
dés leur sortie du compartiment
congélateur risquent de briler la peau.

* |l est recommandé d'étiqueter et de
dater chaque paquet congelé afin de
pouvoir contrdler sa durée de conser-
vation.

Conseils pour le stockage des ali-

ments surgelés

» Vérifiez que les produits congelés
ont été stockés correctement dans le
magasin d'alimentation ou vous les
avez achetés.

150213_UM ofFrenchDoorfElectrolux—ENfET—FR—IT—LV—LT—PLfPT—RO—RU*E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 61 2016-09-26 08:18:29

®



62 www.electrolux.com

» Une fois décongelés, les aliments se
détériorent rapidement et ne devraient
jamais étre recongelés. Ne dépassez
pas la durée de conservation indiquée

par le fabricant.

®

8.3 Mise a l'arrét de l'appareil

Si vous devez éteindre votre appareil

pendant une période prolongée, suivez
les étapes ci-dessous pour éviter toute

formation de moisissure a l'intérieur.

9. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Pour des raisons d'hygiene, I'appareil

(ainsi que ses accessoires intérieurs et
extérieurs) doivent étre nettoyés régulié-

rement au moins tous les deux mois.

ATTENTION !

L'appareil ne doit pas étre

branché sur le secteur pendant

son nettoyage. Risque d'électro-
cution ! Avant toute opération de
nettoyage, éteignez I'appareil et

débranchez-le.

9.1 Nettoyage extérieur

Pour prendre soin de l'aspect extérieur
de votre appareil, vous devez le nettoyer

régulierement.

— Essuyez le panneau d'affichage

numérique avec un chiffon propre

et doux.

— Pulvérisez I'eau sur votre chiffon
plutdt que directement sur la sur-
face de l'appareil. Cela vous per-
met de répartir de fagon uniforme
I'humidité sur la surface a nettoyer.

— Nettoyez les portes, les poignées et
les surfaces avec un détergent non
agressif, puis séchez-les a |'aide

d'un chiffon doux.
ATTENTION!

— N'utilisez pas d'objets pointus

qui risqueraient de rayer la

surface.

— N'utilisez pas de diluant, de dé-
tergent automobile, de produit
Clorox, d'huile essentielle, de
nettoyant abrasif ou de solvant
organique, tel que le benzéne,
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Retirez tous les aliments.

2. Débranchez la fiche de la prise
électrique.

3. Nettoyez et séchez minutieusement
l'intérieur.

4. Veillez a ce que les portes restent

Iégérement entrouvertes pour per-

mettre la circulation de I'air.

pour le nettoyage. lls risquent
d'endommager la surface de
I'appareil et de provoquer un
incendie.

9.2 Nettoyage intérieur

* |l est recommandé de nettoyer régu-
lierement l'intérieur de votre appareil.
Il est plus facile de le nettoyer lorsqu'il
n'est pas trop rempli. Essuyez l'inté-
rieur du réfrigérateur-congélateur a
I'aide d'une solution a faible concen-
tration de bicarbonate de soude, puis
rincez avec de I'eau chaude en utili-
sant une éponge essorée ou un chif-
fon. Essuyez l'intérieur de fagon a ce
qu'il soit complétement sec avant de
replacer les clayettes et les paniers.
Rincez a I'eau javellisée et séchez
soigneusement toutes les surfaces et
les accessoires.

» Bien que cet appareil soit équipé
d'une fonctionnalité de dégivrage
automatique, il est possible qu'une
couche de givre se forme sur les
parois intérieures du compartiment de
congélation si la porte du congélateur
est ouverte fréquemment ou reste ou-
verte trop longtemps. Si la couche de
givre est trop épaisse, choisissez un
moment ou le congélateur ne contient
pas trop de produits et procédez de la
fagon suivante :
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Retirez les aliments et les acces-
soires, débranchez l'appareil de la
prise secteur et laissez les portes
ouvertes. Aérez convenablement
la piece pour accélérer le proces-
sus de décongélation.

Lorsque le dégivrage est terminé,
nettoyez votre congélateur en sui-
vant les instructions ci-dessus.
ATTENTION !

N'utilisez pas d'objet pointu pour
retirer la couche de givre du
compartiment de congélation. Il
est recommandé de rebrancher
I'appareil et de le remettre en ser-
vice qu'une fois l'intérieur complé-
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9.3 Nettoyage des joints
d'étanchéité des portes

Gardez les joints de porte propres.
En cas de stockage de boissons ou
d'aliments collants, les joints risquent
d'adhérer a I'appareil et de se déchirer
lors de I'ouverture de la porte. Nettoyez
les joints a 'aide d'un détergent doux et
d'eau chaude. Rincez abondamment et
séchez entierement aprés le nettoyage.
ATTENTION !
Il est recommandé de ne remettre
I'appareil sous tension qu'une fois
les joints de porte entierement
secs.

tement sec. & ATTENTION !
Le voyant LED ne doit pas étre
remplacé par I'utilisateur ! Si le
voyant est endommageé, contactez
le service clientéle pour obtenir de
I'aide.

10. RESOLUTION DES PROBLEMES EN CAS
® D'ANOMALIE DE FONCTIONNEMENT

Si vous rencontrez un probleme avec ATTENTION !

votre appareil ou que celui-ci ne fonc- N'essayez pas de réparer

tionne pas correctement, vous pouvez I'appareil vous-méme. Effectuez
effectuer quelques vérifications tres tout d'abord les vérifications
simples avant de contacter le service mentionnées ci-dessous, puis, si
technique. Dans ce cas, consultez les le probleme persiste, contactez
informations ci-dessous. Vous pou- un électricien qualifié, un techni-
vez effectuer certaines vérifications cien de maintenance agréé ou le
trés simples avant d'appeler le service magasin dans lequel vous avez
technique en suivant les informations de acheté le produit.

cette section.

Symptéome Cause probable et solution

Vérifiez que le cordon d'alimentation est correctement
branché sur la prise de courant.

Vérifiez I'état du fusible ou du circuit de votre alimentation

.F onchonngment et remplacez-le si nécessaire.

inapproprié de

I'appareil Il est tout a fait normal que le congélateur ne fonctionne
pas pendant le cycle de dégivrage automatique de I'appa-
reil ou pendant un court instant aprés la mise en marche
de I'appareil afin de ne pas endommager le compresseur.
Il est possible que l'intérieur du réfrigérateur ait besoin

Odeurs dans les d'étre nettoyé.

compartiments Certains aliments, récipients ou emballages peuvent

dégager des odeurs.
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Les bruits suivants sont tout a fait normaux :

Bruits de fonctionnement du compresseur

» Bruit de circulation de l'air émis par le petit moteur du
ventilateur, situé dans le compartiment de congélation
ou dans d'autres compartiments

 Bruit de frémissement similaire a de I'eau portée a
ébullition

Bruit émis par l'appareil * Bruit sec émis lors du dégivrage automatique
 Bruit de cliquetis avant le démarrage du compresseur

D'autres bruits inhabituels sont générés par les situations
indiquées ci-dessous. Il peut étre nécessaire de les véri-
fier et de prendre les mesures appropriées :

L'appareil n'est pas correctement de niveau.

L'arriere de I'appareil est en contact direct avec le mur.
Des bouteilles ou des récipients chutent ou roulent.

Il est normal que vous entendiez souvent le bruit du
moteur, qui a besoin de fonctionner davantage dans les
situations suivantes :

» Latempérature a été réglée a un niveau plus bas que

nécessaire.
Fonctionnement en » De grandes quantités de nourriture encore chaude ont
permanence du moteur été placées recemment dans l'appareil.
» La température a I'extérieur de I'appareil est trop
élevée.

» Les portes restent longtemps ouvertes.
» L'appareil vient d'étre installé ou a été éteint pendant
une période prolongée.

Vérifiez que les sorties d'air ne sont pas obstruées par la
nourriture et veillez a ce que cette derniére soit placée au
centre de I'appareil pour permettre une bonne ventilation.
Vérifiez que la porte est bien fermée. Avant de retirer le
givre, reportez-vous a la section « Nettoyage et entre-
tien ».

Formation d'une
couche de givre dans le
compartiment

Il se peut que vous ayez laissé les portes ouvertes trop
longtemps, que vous les ayez ouvertes trop souvent,
que leur fermeture ait été bloquée par un obstacle ou
qu'aucun espace suffisant n'ait été prévu sur les cotés, a
|'arriere et au-dessus de l'appareil.

Température intérieure
trop élevée

Température intérieure  Augmentez la température en suivant les instructions

trop basse fournies au chapitre « Commandes d'affichage ».
Veillez a ce que la partie supérieure du réfrigérateur soit

Impossible de fermer inclinée de 10 a 15 mm vers l'arriere pour permettre aux

les portes facilement portes de se fermer automatiquement ou vérifiez qu'au-

cun élément a l'intérieur ne géne la fermeture des portes.
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Il est possible que le réservoir d'eau (situé a l'arriere du
réfrigérateur) ne soit pas de niveau, que la buse d'éjec-
tion (située sous la partie supérieure du compresseur)
ne soit pas positionnée correctement et empéche I'eau
de s'écouler dans le réservoir ou encore que la buse
d'éjection soit bloquée. Il peut étre nécessaire d'éloigner
le réfrigérateur du mur pour vérifier I'état du réservoir et
de la buse.

Ecoulement d'eau sur
le sol

Le voyant LED est peut-étre endommagé. Reportez-vous
a la section relative au remplacement des voyants LED
dans le chapitre « Nettoyage et entretien ».

Le systéme de commande a désactivé les voyants car la
porte est restée ouverte trop longtemps. Fermez la porte,
puis ouvrez-la de nouveau pour réactiver les voyants.

L'éclairage ne
fonctionne pas

Veérifiez le joint d'étanchéité des portes. Si nécessaire,
nettoyez le joint en caoutchouc situé tout autour de la
porte avec du liquide vaisselle et de I'eau chaude. En cas
d'accumulation de poussiéere et de saleté a cet endroit, la
porte risque de coller au cadre du réfrigérateur.

11. MISE AU REBUT DE L'APPAREIL

Le réfrigérateur a été congu a partir de
matériaux recyclables. Il doit étre mis

Ouverture difficile des
portes

au rebut. Veuillez sectionner le cor-
don d'alimentation de fagon a rendre

au rebut conformément aux réglemen-
tations locales en vigueur en matiere de
gestion des déchets. L'appareil contient
une petite quantité de liquide réfrigérant
(R600a) dans le circuit de refroidisse-
ment. Pour votre sécurité, veuillez vous
reporter a la section « Liquide réfrigérant

impossible toute utilisation du réfrigé-
rateur, puis retirez le joint d'étanchéité
des portes ainsi que le systeme de
verrouillage. Faites attention au circuit
de refroidissement et veillez a ne pas
I'endommager en évitant de percer le
réservoir contenant le liquide réfrigérant,

et risque d'incendie » dans ce manuel
d'instructions avant de mettre I'appareil

de plier les tuyaux et/ou de rayer le revé-
tement de surface.

Elimination correcte de ce produit

Ce symbole apposé sur 'appareil ou I'emballage indique que le
produit ne doit pas étre traité comme un déchet ménager. Il doit
étre remis a un point de collecte approprié prenant en charge le
recyclage du matériel électrique et électronique. En procédant
correctement a la mise au rebut de cet appareil et en gérant de
fagcon appropriée son recyclage, vous contribuez a la préserva-
tion de I'environnement et de notre santé. Pour obtenir plus de
détails sur le recyclage de ce produit, veuillez prendre contact
avec les services de votre commune, votre service de ramassage
des ordures ménageéres ou le magasin ou vous avez effectué
votre achat.
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12. DONNEES TECHNIQUES

Dimension

Hauteur 1766 mm
Largeur 912 mm
Profondeur 765 mm
Temps de montée en température 12 h
Tension 220-240 V
Fréquence 50 Hz

Les caractéristiques techniques figurent
sur la plaque signalétique située sur le
coté gauche a l'intérieur de I'appareil et
sur |'étiquette énergétique.

13. BRUITS

L'appareil émet certains bruits pendant
son fonctionnement (compresseur, circuit
frigorifique).
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Grazie per aver scelto di acquistare questo prodotto Electrolux. Lo abbiamo creato

per fornirvi prestazioni impeccabili per molti anni, grazie a tecnologie innovative che vi
semplificheranno la vita con funzioni che non troverete sulle normali apparecchiature.
Vi invitiamo a dedicare qualche minuto alla lettura per sapere come ottenere il massimo

da questo prodotto.

Visitate il nostro sito Web per:

Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie,

ottenere informazioni sull'assistenza:
www.electrolux.com

a/ Registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
www.electrolux.com/productregistration

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
E apparecchiatura:

www.electrolux.com/shop

SERVIZIO CLIENTI E ASSISTENZA

Utilizzare sempre ricambi originali.

Quando si contatta il Centro di assistenza autorizzato, accertarsi di disporre dei seguenti

dati: modello, PNC, numero di serie.

Le informazioni si trovano sulla targhetta matricola.

/N Awvertenza / Attenzione - Informazioni di sicurezza.
(i) Informazioni e consigli generali.

(%) Informazioni sull'ambiente.

Con riserva di modifiche senza obbligo di preavviso.
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1. /\ INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di installa-
re e utilizzare I'apparecchiatura. |l produttore non é re-
sponsabile di lesioni e danni derivanti da un'installazione e
un uso non corretti dell'apparecchiatura. Tenere sempre le
istruzioni a portata di mano come riferimento futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

* Questa apparecchiatura pud essere usata da bambini a
partire dagli 8 anni di eta e da adulti con ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali o con scarsa esperienza o
conoscenza sull'uso dell'apparecchiatura, solo se sorve-
gliati o istruiti relativamente all'uso dell'apparecchiatura e
se hanno capito i rischi associati.

* Non consentire ai bambini di giocare con 'apparecchia-
tura.

 La pulizia e gli interventi di manutenzione non devono
essere eseguiti da bambini senza supervisione.

» Tenere i materiali di imballaggio fuori dalla portata dei
bambini.

1.2 Avvertenze di sicurezza generali

* L'apparecchiatura € destinata all'uso domestico e usi
simili, ad esempio:

— fattorie, cucine di negozi, uffici e altri ambienti di lavoro
— da clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri am-
bienti residenziali

* Verificare che le aperture di ventilazione, sia sull'appa-
recchiatura che nella struttura da incasso, non siano
ostruite.

* Non usare dispositivi meccanici o altri mezzi artificiali
non raccomandati dal produttore allo scopo di accelerare
il processo di sbrinamento.

* Non danneggiare il circuito refrigerante.

* Non utilizzare apparecchiature elettriche all'interno dei
comparti di conservazione degli alimenti, ad eccezione di
quelli consigliati dal costruttore.

* Non nebulizzare acqua né utilizzare vapore per pulire
I'apparecchiatura.
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Pulire I'apparecchiatura con un panno inumidito e mor-
bido. Utilizzare solo detergenti neutri. Non usare prodotti
abrasivi, spugnette abrasive, solventi od oggetti metallici.
Non conservare in questa apparecchiatura sostanze
esplosive come bombolette spray contenenti un propel-

lente inflammabile.

Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un tecnico autorizzato o da
una persona qualificata per evitare situazioni di pericolo.
Se l'apparecchiatura & dotata di un fabbricatore di ghiac-
cio o un dispenser dell'acqua, riempirlo esclusivamente

con acqua potabile.

Se l'apparecchiatura richiede un collegamento alla rete
idrica, collegarla solo a una sorgente d'acqua potabile.
La pressione dell'acqua in ingresso (minima e massi-
ma) deve essere compresa tra 1 bar (0,1 MPa) e 10 bar

(1 MPa).

® 2. ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

2.1 Installazione

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO*RU*E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 70

AVVERTENZA!

L'installazione dell'apparecchia-
tura deve essere eseguita da
personale qualificato.

Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

Non installare né utilizzare
I'apparecchiatura se danneggiata.
Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

Considerato il peso
dell'apparecchiatura, prestare sempre
attenzione in fase di spostamento
della stessa. Indossare sempre guanti
di sicurezza.

Assicurarsi che l'aria possa

circolare liberamente attorno
all'apparecchiatura.

Attendere almeno 4 ore prima

di collegare I'apparecchiatura
all'alimentazione. Questo serve a
consentire all'olio di fluire nuovamente
nel compressore.

Non installare I'apparecchiatura in
prossimita di radiatori, fornelli, forni o
piani cottura.

» La superficie posteriore

dell'apparecchiatura deve essere
appoggiata alla parete.

Non installare I'apparecchiatura dove
sia esposta alla luce solare diretta.
Non installare questa apparecchiatura
in luoghi troppo umidi o freddi, come
aggiunte strutturali, garage o cantine.
Quando si sposta l'apparecchiatura,
sollevarla per il bordo anteriore per
evitare di graffiare il pavimento.

2.2 Collegamento elettrico

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scosse
elettriche.

L'apparecchiatura deve essere sog-
getta a una messa a terra.

Verificare che i dati elettrici riportati
sulla targhetta matricola corrispon-
dano a quelli dell'impianto. In caso
contrario, contattare un elettricista.
Utilizzare sempre una presa elettrica
con contatto di protezione corretta-
mente installata.

Non utilizzare prese multiple e prolun-
ghe.
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» Accertarsi di non danneggiare i
componenti elettrici (ad es. la spina
di alimentazione, il cavo di alimenta-
zione, il compressore). Contattare il
Centro di assistenza o un elettricista
per sostituire i componenti elettrici.

» |l cavo di alimentazione deve rimanere
sotto il livello della spina di alimenta-
zione.

Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine dell'installazione.
Verificare che la spina di alimentazio-
ne rimanga accessibile dopo l'instal-
lazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.

2.3 Uso dell'apparecchiatura

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni, scottature o
scosse elettriche.

» Non apportare modifiche alle specifiche
di questa apparecchiatura.

» Non introdurre apparecchiature elettri-
che (ad es. gelatiere) nell'apparecchia-
tura se non specificamente consentito
dal produttore.

» Fare attenzione a non danneggiare il
circuito refrigerante. Esso contiene iso-
butano (R600a), un gas naturale con
un alto livello di compatibilita ambienta-
le; tuttavia il gas € infammabile.

* Nel caso di danno al circuito refrige-
rante, assicurarsi che non si sviluppino
fiamme libere e scintille nel locale.
Aerare bene I'ambiente.

» Non appoggiare oggetti incandescenti
sulle parti in plastica dell'apparecchia-
tura.

* Non introdurre bevande analcoliche
nel vano congelatore, in quanto si
verrebbe a creare una pressione nel
contenitore della bevanda.

» Non conservare gas e liquidi infamma-
bili nell'apparecchiatura.

» Non appoggiare o tenere liquidi o mate-
riali infiammabili, né oggetti facilmente
incendiabili sull'apparecchiatura, al suo
interno o nelle immediate vicinanze.

» Non toccare il compressore o il con-
densatore. Sono incandescenti.

» Non togliere o toccare gli oggetti nel
vano congelatore con le mani bagnate
0 umide.
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» Non ricongelare del cibo precedente-
mente scongelato.

» Attenersi alle istruzioni per la conserva-
zione riportate sulla confezione del cibo
surgelato.

2.4 Luce interna

|l tipo di lampadina utilizzato per que-
sta apparecchiatura non puo essere
utilizzato per l'illuminazione domestica.

2.5 Pulizia e cura

AVVERTENZA!
Vi ¢ il rischio di ferirsi o danneg-
giare l'apparecchiatura.

» Prima di eseguire qualunque intervento
di manutenzione, spegnere l'appa-
recchiatura ed estrarre la spina dalla
presa.

» L'unita refrigerante di questa apparec-
chiatura contiene idrocarburi. L'unita
deve essere ricaricata ed ispezionata
esclusivamente da personale qualifi-
cato.

+ Controllare regolarmente lo scarico
dell'apparecchiatura e, se necessario,
pulirlo. L'ostruzione dello scarico pud
causare un deposito di acqua di sbrina-
mento sul fondo dell'apparecchiatura.

2.6 Smaltimento

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o soffocamento.

+ Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

» Tagliare il cavo di rete e smaltirlo.

* Rimuovere la porta per evitare che
bambini e animali domestici rimangano
chiusi all'interno dell'apparecchiatura.

« |l circuito refrigerante e i materiali di
isolamento di questa apparecchiatura
rispettano I'ozono.

» La schiuma isolante contiene gas
infiammabili. Contattare le autorita
locali per ricevere informazioni su
come smaltire correttamente I'apparec-
chiatura.

» Non danneggiare i componenti dell'u-
nita refrigerante che si trovano vicino
allo scambiatore di calore.
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3. CONSIDERAZIONI AMBIENTALI

Riciclare i materiali con il simbolo c/,\'_) elettroniche.

Buttare l'imballaggio negli appositi Non smaltire le apparecchiature che
contenitori per il riciclaggio. Contribuire riportano il simbolo E con i normali rifiuti
a proteggere I'ambiente e la salute domestici. Portare il prodotto al punto
umana e a riciclare rifiuti derivanti di riciclaggio piu vicino o contattare il

da apparecchiature elettriche ed comune di residenza.

4. DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIATURA

4.1 Panoramica 1 dell'apparecchiatura

_ —
E-
- —H
= —E
al m’
B .
B |
B
B
15
llununuﬂunlnunnnnnn“
)
Unita Piedini inferiori regolabili
H Coperchio superiore Cassetto inferiore del congelatore
Blocco guida deflettore verticale Cassetto superiore del congelatore
B Ripiano in vetro Luce a LED congelatore (interna)
H Contenitore dell'acqua Guarnizione della porta del frigorifero
[ Portalattine inclinabile Cassetto per Balconcino inferiore
frutta e verdura Copricassetto verdura
| Deflettore verticale E Balconcino superiore
Bl Zona fresco Portauova (interno)
M Vaschetta del ghiaccio Twist (interna) EA Coperchio per balconcino
E Vassoio Luce a LED frigorifero (interna)

A Ruli
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4.2 Panoramica 2 dell'apparecchiatura
= 7
j o E—
@
o ———
\ -~

Bl Pannello display Porta del congelatore
Fd Dispenser acqua fredda E] Porta del frigorifero
Ed Maniglie

Nota: Date le continue modifiche apportate ai nostri prodotti, il frigorifero acquistato
potrebbe essere leggermente diverso da quello raffigurato nell'illustrazione sopra
riportata; tuttavia le funzioni e i metodi di utilizzo restano identici.

Nota: Per ottenere la migliore efficienza energetica del prodotto in questione, posi-
zionare tutti i ripiani, i cassetti e i cestelli nella loro posizione originale, come indicato
nell'illustrazione di cui sopra.

Questa apparecchiatura viene venduta

in Francia. Per rispettare la normativa
vigente in questo paese, essa deve
essere dotata di un particolare dispositi-
vo, posto nella parte bassa del frigorifero

(vedi figura) per segnalare la zona piu
fredda del vano.
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5. INSTALLAZIONE DELL'APPARECCHIATURA

In questa sezione viene illustrata I'in-
stallazione della nuova apparecchiatura
prima del primo utilizzo. Consigliamo di
leggere i suggerimenti
AVVERTENZA!
Per una corretta installazione,
questo frigorifero deve essere
collocato su una superficie piana
e solida allo stesso livello del
resto della pavimentazione. Tale
superficie deve essere sufficien-
temente resistente per supportare
un frigorifero a pieno carico, o
circa 120 kg (266 libbre). Durante
gli spostamenti, assicurarsi di ti-
rare e spingere l'unita in rettilineo.
seguenti.

il &l

— e
Y3
"
N N\
NS
N N\
Intervalli di
Classe Simbolo temperatura
ambiente (°C)
Temperato g 43 4104 +32
esteso
Temperato N da +16 a +32
Subtropicale ST da +16 a +38
Tropicale T da +16 a +43

5.1 Livellamento
dell'apparecchiatura

Per un corretto livellamento dell'apparec-
chiatura e per evitarne le vibrazioni, sulla
parte anteriore dell'apparecchiatura sono
previsti dei piedini regolabili. Eseguire il
livellamento seguendo le istruzioni ripor-
tate di seguito:
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1. Posizionare il frigorifero nel punto di
installazione.

2. Ruotare i piedini regolabili (con le
dita o con una chiave idonea) fino a
toccare il pavimento.

3. Inclinare all'indietro la parte alta del
frigorifero di circa 10 - 15 mm ruotan-
do ulteriormente i piedini di 1 - 2 giri.
Cio consentira alle porte di chiudersi
in modo automatico ed ermetico.

4. Prima di spostare l'apparecchiatura,
ricordarsi di ruotare nuovamente i
piedini per consentire al frigorifero
di scorrere liberamente. Eseguire la
reinstallazione dell'apparecchiatura
qualora venga spostata.

10-15 mm
|

—
i

=

Rullo anteriore Rullo posteriore

Piede regolabile

AVVERTENZA!

| rulli, che non sono rotelle, vanno
utilizzati solo per il movimento in
avanti o indietro. Lo spostamento
laterale del frigorifero pud danneg-
giare il pavimento e i rulli.

5.2 Regolazione della maniglia
della porta

Prima di utilizzare I'apparecchiatura, con-
trollare le maniglie del frigorifero. Qualora
le maniglie fossero allentate, eseguirne
la regolazione utilizzando una chiave a
brugola in senso orario fino a portarle
saldamente in posizione. Ogni maniglia &
dotata di 2 viti.
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Viti a esagono cavo

==
//Chiave a brugola (in dotazione)
5.3 Regolazione delle porte

« Sia la porta di destra sia quella di
sinistra sono dotate di assi regolabili
posizionati nelle cerniere inferiori.

* Prima di regolare le porte, assicurarsi
che il frigorifero sia bene livellato.

Si prega di consultare la sezione
precedente relativa al "Livellamento
dell'apparecchiatura”. Qualora la

parte superiore delle porte risultasse
irregolare, inserire la chiave a brugola
nell'asse della cerniera e ruotare in
senso orario per sollevare la porta op-
pure in senso antiorario per abbassare
la porta, quindi inserire un anello a

E nel gioco.

Anello a E

Parte regolabile
Chiave a brugola (in dotazione)
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5.4 Ventilazione
dell'apparecchiatura

Per migliorare I'efficienza del sistema

di raffreddamento e per risparmiare
energia, occorre mantenere la corretta
ventilazione dell'apparecchiatura al fine
di consentire la dissipazione del calore.
Per questo motivo, intorno al frigorifero
va previsto uno spazio libero sufficiente
privo di ostacoli che potrebbero compro-
mettere la circolazione dell'aria.

N 7160:wmij;

i

1776mm

Suggerimento: per garantire il buon
funzionamento dell'apparecchiatura, ri-
spettare le distanze illustrate nella figura

precedente.
908 mm

600 mm

.
|

1140 mm

1720 mm
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6. COMANDI DEL DISPLAY

Tutte le funzioni e i comandi dell'uni-

ta sono accessibili da un pannello di
controllo situato sulla porta del frigorifero.
Una tastiera composta da pulsanti a sfio-
ramento e un display digitale permettono
di configurare facilmente le impostazioni
e le funzioni in modo semplice e intuitivo.
Importante! Per azionare i pulsanti a
sfioramento, basta premere brevemente
su uno di loro. L'azionamento avviene
dopo aver rimosso il dito dal pulsante e
non durante la sua pressione. Non vi &
alcuna necessita di esercitare pressione
sulla tastiera. La funzione di sicurezza
bambini collegata al pulsante "Alarm"

E Child Lock

old 3 sec for Child Lock l
. l

Fast Freeze Freezer

4B s B>

Controllo della temperatura

Quando si avvia per la prima volta la

propria apparecchiatura, si consiglia di

impostare la temperatura del frigorifero

a 5 °C e quella del congelatore a -18 °C.

Per modificare la temperatura, seguire le

istruzioni riportate di seguito.
ATTENZIONE!
La temperatura impostata &
da considerarsi la temperatura
media dell'intera apparecchia-
tura. Le temperature dei singoli
scomparti possono variare dai
valori visualizzati sul display a
seconda della quantita di alimenti
e della loro posizione all'interno
del frigorifero. La temperatura
all'interno dell'apparecchiatura puo
dipendere anche dalla temperatu-
ra ambiente esterna.

6.1 Frigorifero

Per impostare la temperatura del frigo-
rifero tra 8 °C e 2 °C, premere ripetuta-
mente il pulsante "Fridge" (Frigorifero)
e la temperatura diminuira di 1 °C ad
ogni pressione mentre l'indicatore della
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(Allarme) richiede una pressione di alme-
no 3 secondi. Per le istruzioni dettagliate,
fare riferimento alle sezioni corrisponden-
ti riportate in questo manuale. Il pannello
di controllo € composto da due zone di
indicazione della temperatura, da cinque
icone raffiguranti le varie modalita e da
sei pulsanti a sfioramento. Quando I'ap-
parecchiatura viene accesa per la prima
volta, sul display si accende la retroil-
luminazione delle icone. Se non viene
premuto alcun pulsante o se le porte
rimangono chiuse, la retroilluminazione si
spegne dopo 60 secondi.

5

temperatura del frigorifero visualizzera
il valore corrispondente in base alla
sequenza seguente.

8°C —7°C—-6°C—5°C
2°C—-3°C—4°C

6.2 Fast Cool
(Refrigerazione rapida)

7 Se occorre inserire una
grande quantita di alimenti
ESAORNll g'interno del frigorifero, per

esempio al ritorno dalla spesa,
€ consigliabile attivare la funzione di refri-
gerazione rapida per raffreddare piu
rapidamente gli alimenti introdotti nel
frigorifero senza intiepidire i cibi gia
presenti al suo interno.

* Premere il pulsante "Fast Cool" per at-
tivare questa funzione. L'icona "Super
Cool" si accende e l'indicatore della
temperatura visualizzera 2 °C.

» La funzione "Super Cool" si disattiva
automaticamente dopo circa 6 ore.

* Premere "Fast Cool" o "Fridge" per
annullare la modalita di refrigerazione
rapida e ripristinare le impostazioni di
temperatura.
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6.3 Freeze (Congelazione)

Premere il pulsante "Freezer" (Conge-
latore) per impostare la temperatura del
congelatore tra -14 °C e -24 °C a secon-
da della temperatura desiderata; I'indi-
catore della temperatura del congelatore
visualizzera il valore corrispondente in
base alla sequenza seguente.

-14.°C—-15 °C —-16 °C —-17 °C—-18 °C —-19°C

24 °C—-23°C —-22°C —-21°C —-20 °C

6.4 Fast Freeze
(Congelazione rapida)

La funzione di congelazione

* rapida permette di abbassare

rapidamente la temperatura

di congelazione e di congela-

re gli alimenti in modo

sostanzialmente piu veloce del solito.

Premere il pulsante "Fast Freeze" per

attivare la funzione di congelazione rapi-

da. L'icona "Super Freeze" si accende e

l'indicatore della temperatura visualizzera

-24 °C.

» Per il primo utilizzo, o dopo un pe-
riodo di inattivita, prima di utilizzare
la funzione di congelazione rapida,
far trascorrere 6 ore in modalita di
funzionamento normale. Cio & parti-
colarmente importante se all'interno
del congelatore viene introdotta una
grande quantita di cibo.

» La funzione di congelazione rapida si
spegne automaticamente dopo 26 ore
di utilizzo e la temperatura del conge-
latore va a -20 °C.

» Premere "Fast Freeze" o "Freezer" per
annullare la modalita di congelazione
rapida e ripristinare le impostazioni di
temperatura.

Nota: Quando si seleziona la funzione
di congelazione rapida, assicurarsi
che nel vano congelatore non siano
presenti bevande in bottiglia o in latti-
na (specialmente le bevande gassate)
in quanto queste possono esplodere.

Fast Freeze
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6.5 Holiday

Questa funzione & pensata per
ridurre al minimo il consumo di
energia nonché le bollette
della luce quando il frigorifero
non € in uso per un lungo
periodo di tempo. E possibile attivare
guesta funzione premendo brevemente il
pulsante "Holiday" fino all'illuminazione
dellicona "Holiday" (Vacanze).
Importante! Non introdurre altro cibo nel
congelatore durante questo periodo di
tempo.

* Quando la funzione Holiday ¢ attivata,
la temperatura del frigorifero passa
automaticamente a 15 °C per ridurre
al minimo il consumo di energia. L'in-
dicatore della temperatura del frigorife-
ro visualizza "-" e il vano congelatore
rimane acceso.

* Premere il pulsante "Holiday" per
annullare la modalita Vacanze e ripri-
stinare le impostazioni di temperatura.

6.6 Allarme

2

Holiday

]

In caso di allarme, l'icona

q "Alarm" si illumina e viene
emesso un segnale acustico.
Premere il pulsante "Alarm"
per disattivare I'allarme e
interrompere il segnale acustico. L'icona
"Alarm" si spegne.

ATTENZIONE!

Quando il frigorifero viene acceso

dopo un periodo di inattivita, &

possibile che si attivi I'allarme.

In tal caso, per annullarlo premere

il pulsante "Alarm".

Allarme porta

Alarm

La spia "Alarm" illuminata e il segnale
acustico indicano un'anomalia, come ad
esempio una porta lasciata accidental-
mente aperta o un'interruzione dell'ali-
mentazione elettrica verso l'unita.

» Lasciando aperta la porta del frigorife-
ro o del congelatore per piu di 2 minuti
si attiva un allarme porta insieme a un
segnale acustico. Il segnale acustico
suona 3 volte al minuto per 10 minuti.
Chiudendo la porta si annullano I'allar-
me porta e il segnale acustico.
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* Per risparmiare energia, durante I'uti-
lizzo del frigorifero, evitare di tenere le
porte aperte a lungo. L'allarme porta
pud anche essere annullato chiudendo
le porte.

Allarme temperatura

Si tratta di un'importante funzione che
avvisa l'utente circa la possibilita di dan-
neggiare il cibo presente nel frigorifero.
Se si verifica un'interruzione dell'ali-
mentazione elettrica, per esempio un
blackout nella propria zona di residenza
quando si & fuori casa, I'allarme tempera-
tura memorizza la temperatura del con-
gelatore al momento del ripristino; questa
probabilmente & la temperatura massima
raggiunta dai prodotti congelati.

Una condizione di allarme temperatura
viene indicata dalla spia "Alarm" e dal
segnale acustico quando la temperatura
€ superiore a -9 °C, quindi

7.1 Dispenser acqua fredda

Il dispenser di acqua fredda, presente
sulla porta sinistra del frigorifero, serve
a contenere acqua potabile. Questa ca-
ratteristica fornisce acqua fredda senza
dover aprire la porta.
* Pulizia
Prima di utilizzare il dispenser dell'ac-
qua per la prima volta occorre pulirlo.
Fase 1: estrarre il dispenser dell'acqua
Fase 2: lavarlo con acqua pulita
Fase 3: asciugarlo
* Montaggio
Per rimontare il dispenser, fare
riferimento alle istruzioni riportate di
seguito.
1. Tenere saldamente il contenitore
dell'acqua da entrambi i bordi quin-
di sollevarlo ed estrarlo dalla porta.
2. Svitare il beccuccio in senso
antiorario.
3. Reinserire il contenitore nella porta
fino ad udire il suono di innesto.
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a- l'icona Alarm si accende;

b- l'indicatore della temperatura del con-
gelatore visualizza la lettera "H";

c- il segnale acustico viene emesso per
10 volte quando l'allarme ¢ attivato e
si arresta automaticamente.

Sicurezza bambini

Per attivare la funzione "Child

E Lock", premere e tenere

premuto il pulsante "Alarm"

per 3 secondi.

Il display verra bloccato per

impedire la modifica accidentale delle

impostazioni. Nel frattempo, sul display si
accende l'icona "Child Lock".

» Per disattivare la funzione "Child
Lock", premere e tenere premuto il
pulsante "Alarm" per 3 secondi. L'ico-
na "Child Lock" si spegne.

Child Lock

7. UTILIZZO DELL'APPARECCHIATURA

AVVERTENZA!

Inserendo il contenitore dell'acqua,
assicurarsi prima che il beccuccio sia
posizionato correttamente nel foro.
Riempimento dell'acqua

Prima di riempire il contenitore
dell'acqua con acqua potabile,
accertarsi che questo sia ben
fermo in posizione. Per evitare
che I'acqua trabocchi e si rovesci,
riempire il contenitore dell'acqua
fin sotto il livello massimo di circa
4,0 L. Esistono due modi per riem-
pire il contenitore dell'acqua:
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1. Rimuovendo il coperchio
piccolo e versando l'acqua
dalla bocchetta presente sul
coperchio grande.

2. Rimuovendo il coperchio gran-
de del serbatoio e versando
direttamente I'acqua.

ATTENZIONE!

Non riempire il contenitore con

liquidi diversi dall'acqua.

» Blocco
Prima di erogare I'acqua, accertar-
si che il dispenser sia in posizione
"unlock" (sblocco). Il dispositivo di
blocco si trova sotto il display come
indicato nellimmagine:

Display board

Unlock== Lock

Dispositivo ||| ¥ ! i ‘

di blocco

AVVERTENZA!
La funzione di blocco viene uti-
lizzata per bloccare il dispositivo.
Non spingere con forza la leva di
erogazione quando il dispenser
€ in posizione "lock" (blocco), in
quanto potrebbe danneggiarlo fino
a romperlo.
» Utilizzo del dispenser dell'acqua
Per prelevare I'acqua dal dispenser
dell'acqua occorre utilizzare un bic-
chiere delle dimensioni appropriate.

AN

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 79

ITALIANO 79

AVVERTENZA!

Non tirare la leva di erogazione
senza aver prima posizionato un
bicchiere sotto; il dispenser inizia
ad erogare l'acqua anche in
assenza del bicchiere. Per evitare
che l'aria fredda fuoriesca,
mantenere installato il dispositivo
di alimentazione dell'acqua anche
quando non viene utilizzato il
dispenser.

Display board

Unlock === Lock

Dispositivo
di blocco

Levaa
pressione

Posizione
suggerita

Circa 50 mm

Nota: I'uso frequente del dispenser
dell'acqua pud far cadere delle gocce
d'acqua sul vassoio il quale potrebbe
debordare. Se necessario, asciugare il
vassoio con uno strofinaccio.

7.2 Balconcino porta

Il vano frigorifero & dotato di balconcini

porta adatti per riporre cibi e bevande

in lattina o bottiglia nonché altri alimenti

confezionati. Non appoggiare grandi

quantita di cibo e di alimenti pesanti sui

balconcini porta.

* |l balconcino porta intermedio pud
essere regolato all'altezza desiderata
a seconda delle proprie esigenze.
Svuotare il balconcino prima di solle-
varlo verso l'alto per estrarlo. Riposi-
zionare quindi il balconcino all'altezza
desiderata.
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Nota: Il portauova in dotazione va posi- » Durante la rimozione dei ripiani, tirarli

zionato nel balconcino superiore. delicatamente in avanti fino a farli
uscire dalle guide.

» Per il imontaggio dei ripiani, assi-
curarsi che dietro di loro non siano
presenti ostacoli, quindi spingerli
delicatamente in posizione.

7.3 Portalattine

* Questo accessorio pud contenere fino
a 4 lattine di dimensioni standard, ma
non € adatto per le lattine con diame-
tro inferiore a 50 mm. Volendo, pud
anche essere inclinato di 25° rispetto

al ripiano al fine di facilitare il carica- —
mento o il prelievo delle bibite. k / /

Ripiano
in vetro

Posizionamento
regolabile

25°

7.5 Cassetto e controllo
dell'umidita

7.4 Ripiani in vetro

Blocco a
scorrimento

Il vano frigorifero & dotato di due ripiani in
vetro. Mentre il ripiano superiore & desti-

nato ad essere fisso, il ripiano inferiore e

regolabile. Il ripiano inferiore pud essere

regolato in tre diverse posizioni. Regola-

re I'altezza del ripiano secondo le proprie
necessita:

Cassetto per frutta e verdura

Il cassetto, montato su guide telescopi-

che estensibili, serve a riporre la frutta e

la verdura. Grazie al blocco scorrevole &

possibile regolare I'umidita all'interno del

cassetto.

|l controllo dell'umidita regola il flusso
dell'aria nel cassetto; un maggiore
flusso dell'aria di traduce in minore
umidita. Fare scorrere il dispositivo di
controllo dell'umidita verso destra al
fine di aumentare I'umidita.
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» Per la conservazione della verdura si
consiglia un tasso di umidita elevato
mentre per quella della frutta un tasso
di umidita ridotto.

» Seguire queste semplici istruzioni
per rimuovere il cassetto per frutta e
verdura o il cassetto congelatore, per
la pulizia. Svuotare il cassetto; estrarlo
fino alla sua posizione di completa
apertura. Sollevare il cassetto dalle
guide laterali. Spingere le guide a
fondo per evitare di danneggiare
I'apparecchiatura durante la chiusura
della porta.

7.6 FRESH ZONE. Controllo
preciso della temperatura
(opzionale)

Gli alimenti possono essere conservati
per lunghi periodi di tempo se riposti

a una temperatura ottimale, ma tipi di
cibo diversi richiedono temperature di
conservazione diverse. Sulla destra del
cassetto & presente un apposito display.
| pulsanti "FRESH ZONE" permettono

di impostare la temperatura del vano a
0°C,a3°Ceab "°C per adattarsi rispet-
tivamente a carne, a frutta e verdura o
ad altro prodotto di gastronomia. Per le
impostazioni consigliate riguardo le varie
esigenze di conservazione, fare riferi-
mento alla tabella riportata di seguito.

Gastronomia Verdura

[5 °C] @Becy o°cloCl
Formaggio Cetrioli Bistecche
Prosciutto Lattuga Pesce
Salame Arance Affettati
Olive Pannocchie  Pollame
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7.7 Utilizzo del vano frigorifero

Il vano frigorifero & adatto per la con-
servazione di frutta e frutta. Si consiglia
di conservare gli alimenti in imballaggi
separati al fine di evitare la dispersione
dell'umidita o di mischiare le fragranze
tra loro.

ATTENZIONE!

Non chiudere le porte se i ripiani, il

cassetto e/o le guide telescopiche

sono in posizione estesa. Cosi

facendo si rischia di danneggiare

I'unita.

7.8 Utilizzo del cassetto del
congelatore

Il cassetto del congelatore & adatto per la
conservazione dei cibi che devono esse-
re congelati, come la carne, i gelati, ecc.
Per rimuovere il cassetto del congela-
tore, estrarlo completamente, inclinare
verso l'alto il vassoio ed estrarlo, quindi
aprire completamente le porte del frigori-
fero per poter estrarre il cassetto inferiore
del congelatore come mostrato nell'im-
magine seguente.

(D, Chiusura della porta (@) Apertura della porta
Q Cassetto inferiore del
S — congelatore
/ d D g
Vassoio =S =
ﬁ
ATTENZIONE!

Non lasciare che per gioco i
bambini entrino all'interno del
frigorifero, poiché potrebbero farsi
male o danneggiare il frigorifero
stesso. Non sedersi sulla porta del
frigorifero. La porta potrebbe rom-
persi. Non lasciare che i bambini
si arrampichino sul cestello del
congelatore.
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Se per la pulizia del cestello occor-
re rimuovere il divisore, questo va
reinstallato al termine della pulizia
per evitare che per gioco i bambini
rimangono bloccati a suo interno.

7.9 Vaschetta del ghiaccio Twist

« La vaschetta del ghiaccio Twist & col-

®

locata nella parte superiore del casset-

to del congelatore per creare i cubetti

di ghiaccio e al contempo conservarli.

1. Riempire con acqua potabile fin
sotto il livello massimo.

2. Riposizionare la vaschetta del
ghiaccio nella staffa.

3. Occorrono circa 3 ore perché il
ghiaccio sia pronto; a quel punto
girare le manopole in senso orario
per far cadere i cubetti di ghiaccio
nell'apposito contenitore sotto-
stante.

8.1 Suggerimenti per

risparmiare energia

Per il risparmio energetico, si consiglia di
seguire i suggerimenti riportati di seguito.
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Cercare di non tenere la porta aperta
troppo a lungo.

Assicurarsi che I'apparecchiatura sia
lontana da fonti di calore (luce solare
diretta, forno elettrico, piano cottura
ecc).

Non impostare la temperatura a un
valore inferiore al necessario.

Non introdurre alimenti o liquidi caldi
nel frigorifero.

Posizionare I'apparecchiatura in un
locale ben ventilato e privo di umidita.
Fare riferimento al capitolo "Installa-
zione dell’'apparecchiatura”.

La Panoramica 1 nella la sezione "De-
scrizione dell'apparecchiatura" mostra
la disposizione corretta dei cassetti,
dei balconcini e dei ripiani; non altera-
re la disposizione poiché questa € la
combinazione piu efficiente dal punto
di vista energetico.

4. | cubetti di ghiaccio possono
essere conservati nel contenitore
del ghiaccio il quale all'occorrenza
puo essere estratto per prelevare
alcuni cubetti.

Nota: se la vaschetta del ghiaccio vie-
ne usata per la prima volta o se non &
stata utilizzata per un lungo periodo di
tempo, va pulita prima dell'utilizzo.

8. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

Consigli per la refrigerazione di ali-
menti freschi

Non mettere cibi caldi direttamente in
frigorifero o nel congelatore in quanto
la temperatura interna aumenta
comportando un maggior impiego del
compressore e di conseguenza un
consumo piu elevato di energia.
Coprire o avvolgere gli alimenti, in
particolare quelli con un gusto o un
aroma forte.

Disporre gli alimenti in modo da garan-
tire un'adeguata circolazione d'aria.

Consigli per la refrigerazione

Carne (tutti i tipi): deve essere avvolta
in sacchetti di polietilene e collocata
sul ripiano di vetro, sopra il cassetto
delle verdure. Rispettare sempre i
tempi di conservazione degli alimenti
nonché le date proposte dai produttori.
Alimenti cotti, piatti freddi, ecc.:
devono essere coperti e possono
essere disposti su qualsiasi ripiano.
Frutta e verdura:

devono essere risposte negli appositi
cassetti.
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» Burro e formaggio:
devono essere avvolti in pellicola
ermetica o di plastica.

+ Latte in bottiglia:
con il tappo ben chiuso pud essere
riposto sui balconcini porta.

8.2 Consigli per il congelamento

» Al primo avvio o dopo un periodo di
inutilizzo, lasciare in funzione I'appa-
recchiatura per almeno 2 ore con una
regolazione alta prima di introdurvi gli
alimenti.

» Dividere gli alimenti in piccole porzioni,
in modo da facilitare un congelamento
rapido e consentire lo scongelamento
solo della quantita necessaria.

» Avvolgere gli alimenti in pellicola di
alluminio o polietilene in modo da
evitare il contatto con l'aria.

» Non disporre gli alimenti freschi non
congelati a contatto con quelli gia con-
gelati al fine di evitare I'innalzamento
della temperatura di questi ultimi.

| prodotti congelati, se consumati ap-
pena prelevati dal vano congelatore,
possono causare ustioni da freddo.

9. PULIZIA E CURA

Per motivi igienici, € necessario pulire
regolarmente I'interno dell'apparecchiatu-
ra, inclusi la parte esterna e gli accessori
interni, almeno una volta ogni due mesi.
ATTENZIONE!
L’apparecchiatura non deve esse-
re collegata alla rete di alimenta-
zione durante la pulizia. Pericolo di
scossa elettrica! Prima di eseguire
la pulizia, spegnere I'apparec-
chiatura ed estrarre la spina dalla
presa di alimentazione elettrica.

9.1 Pulizia esterna

Per mantenere I'apparecchiatura in
buone condizioni, occorre pulirla regolar-
mente.
— Pulire il pannello e il display digitale
con un panno morbido e pulito.
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» Si consiglia di etichettare e datare
ogni pacchetto congelato al fine di
tenere traccia delle loro tempistiche di
conservazione.

Consigli per la conservazione dei

surgelati

» Assicurarsi che gli alimenti surgelati
siano stati conservati correttamente
dal rivenditore.

» Una volta scongelati, gli alimenti si de-
teriorano rapidamente e non devono
essere ricongelati. Non superare la
durata di conservazione indicata sulla
confezione.

8.3 Spegnimento
dell'apparecchiatura

Se I'apparecchiatura non deve essere

utilizzata per un periodo di tempo prolun-

gato, procedere come segue per evitare

la formazione di muffe al suo interno.

1. Estrarre tutti gli alimenti.

2. Estrarre la spina dalla presa di ali-
mentazione elettrica.

3. Lavare e asciugare accuratamente
l'interno.

4. Lasciare le porte leggermente aperte
per consentire all’aria di circolare.

— Spruzzare dell'acqua sul panno e
non direttamente sulla superficie
dell'apparecchiatura. In questo
modo si garantisce una distribu-
zione uniforme del liquido sulla
superficie.

— Pulire le porte, le maniglie e le
superfici del frigorifero con un
detergente neutro, quindi asciugare
con un panno morbido.

ATTENZIONE!

— Non usare oggetti abrasivi che
possano graffiare la superficie.

— Per la pulizia non usare diluen-
ti, detergenti per auto, cloro,
olio etereo, detergenti abrasivi
o solventi organici come il
benzene. Tali prodotti posso-
no danneggiare la superficie
dell'apparecchiatura o addirittu-
ra provocare un incendio.
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9.2 Pulizia interna

« Linterno del frigorifero deve essere
pulito regolarmente. Si consiglia di
eseguire la pulizia quando il frigorifero
¢ relativamente vuoto. Pulire l'interno
del frigorifero e del congelatore con
una soluzione di bicarbonato di sodio
ben diluita, quindi sciacquare con ac-
qua tiepida utilizzando una spugna o
un panno strizzati. Asciugare comple-
tamente prima di riposizionare i ripiani
e i cestelli. Asciugare accuratamente
tutte le superfici e le parti rimovibili.

* Anche se l'apparecchiatura prevede lo
sbrinamento automatico, € possibile
che si formi uno strato di brina sulle
pareti interne del vano congelatore
qualora la porta del freezer venga
aperta di frequente o tenuta aperta
troppo a lungo. Se lo strato di ghiaccio
diventa troppo spesso, scegliere un
momento in cui le scorte alimentari
siano ridotte per procedere come
segue:

1. Rimuovere gli alimenti e i cestelli,
scollegare I'apparecchiatura dalla
rete elettrica e lasciare le porte
aperte. Ventilare accuratamente
per accelerare il processo di scon-
gelamento.

2. Quando lo sbrinamento & com-
pletato, pulire il congelatore come
descritto sopra.

ATTENZIONE!

Non usare oggetti appuntiti per
sbrinare il vano congelatore.
L'apparecchiatura puo essere ri-
collegata alla rete elettrica e quindi
riaccesa, solo dopo che il suo
interno € completamente asciutto.

9.3 Pulizia delle guarnizioni
delle porte

Le guarnizioni delle porte devono essere
pulite regolarmente. | residui di alimenti o
bevande possono far aderire le guarni-
zioni all'unita e causarne strappi all’aper-
tura della porta. Lavare le guarnizioni con
acqua tiepida miscelata con detergente
delicato. Dopo la pulizia risciacquare e
asciugare accuratamente.
ATTENZIONE!
L'apparecchiatura puo essere ri-
accesa, solo quando le guarnizioni
della porta sono completamente
asciutte.
& AVVERTENZA!
La luce a LED non deve essere
sostituita dall'utente! Se la luce a
LED viene danneggiata, contattare
I'assistenza clienti.

10. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se l'apparecchiatura presenta un'anoma-
lia oppure se si pensa che non funzioni
correttamente, prima di contattare
I'assistenza, & possibile effettuare alcune
semplici verifiche riportate di seguito.
Questa sezione spiega alcuni semplici
controlli effettuabili prima di chiamare il
servizio di assistenza.
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& AVVERTENZA!

Non tentare di riparare da soli
I'apparecchiatura. Se il problema
persiste dopo aver effettuato i con-
trolli indicati di seguito, contattare
un elettricista, un tecnico auto-
rizzato o il negozio in cui & stato
acquistato il prodotto.
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Problema

Possibile causa e soluzione

L'apparecchiatura non

funziona correttamente.

Controllare se il cavo di alimentazione € inserito
correttamente nella presa di corrente.

Controllare il fusibile o il circuito della propria
alimentazione elettrica, e se necessario procedere alla
loro sostituzione.

E normale che il congelatore non funzioni durante il ciclo
di sbrinamento automatico, o per un breve periodo dopo
I'accensione dell’apparecchiatura al fine di proteggere il
compressore.

Odori provenienti dai
vani

Potrebbe essere necessario pulire I'interno del frigorifero.

Alcuni alimenti, contenitori o imballaggi producono odori.

Rumore proveniente
dall'apparecchiatura

E abbastanza normale udire i rumori seguenti:

Rumori di funzionamento del compressore.

* Rumore di movimento dell'aria proveniente dal motore
della ventola presente nel vano congelatore o in altri
vani.

» Gorgoglii simili al rumore dell’acqua in ebollizione.

» Schiocco durante lo sbrinamento automatico.

» Scatto prima dell'avvio del compressore.

Altri rumori insoliti sono dovuti ai motivi riportati di seguito
e potrebbero dover esser controllati e risolti:

Un errato livellamento del mobiletto.

La parte posteriore dell'apparecchiatura tocca la parete.
Bottiglie o contenitori caduti o che rotolano.

Il motore funziona
ininterrottamente.

E normale sentire il rumore del motore, il quale deve

funzionare maggiormente nelle circostanze seguenti:

» Latemperatura € impostata a un valore inferiore del
necessario.

» All'interno dell'apparecchiatura, sono state
recentemente introdotte grandi quantita di alimenti
caldi.

» Latemperatura all'esterno dell'apparecchiatura e
troppo alta.

» Le porte vengono tenute aperte a lungo.

* Dopo l'installazione dell'apparecchiatura o dopo che
questa sia stata spenta per un lungo periodo di tempo.

Nel vano si accumula
uno strato di brina.

Controllare che le prese d'aria non siano ostruite

dagli alimenti e assicurarsi che questi siano collocati
all'interno dell'apparecchiatura in modo da consentire

una ventilazione sufficiente. Controllare che la porta sia
completamente chiusa. Per rimuovere I'accumulo di brina,
fare riferimento alla sezione "Pulizia e cura".

La temperatura interna
¢ troppo alta.

E possibile che le porte siano state lasciate aperte

troppo a lungo o troppo spesso o che le porte siano
tenute aperte a causa di qualche ostacolo; oppure
I'apparecchiatura dispone di poco spazio ai lati, sul retro e
sulla parte alta.
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La temperatura interna  Aumentare la temperatura seguendo le istruzioni indicate
€ troppo bassa. nel capitolo "Comandi del display".

Controllare che la parte alta del frigorifero sia inclinata
all'indietro di 10-15 mm per consentire la chiusura
automatica delle porte oppure verificare I'eventuale
presenza di cibi o bevande all'interno del frigorifero che
ne impediscano la chiusura.

Le porte non si
chiudono facilmente.

La vaschetta dell'acqua (situata sulla parte posteriore
inferiore dell'apparecchiatura) potrebbe non essere
livellata correttamente oppure il beccuccio di scarico
(presente sotto la parte superiore del contenitore

del compressore) potrebbe non essere posizionato
correttamente in modo da dirigere I'acqua in tale
vaschetta oppure potrebbe essere ostruito. Se
necessario, allontanare il frigorifero dalla parete per
controllare la vaschetta e il beccuccio.

Cola acqua sul
pavimento.

La luce a LED potrebbe essersi danneggiata. Per la
sostituzione delle luci a LED, fare riferimento al capitolo
L'illuminazione non Pulizia e cura.
funziona. Il sistema di controllo ha disabilitato le luci perché la porta
e rimasta aperta troppo a lungo; chiudere e riaprire la
porta per riattivare le luci.

Controllare la guarnizione della porta, e se & necessario
Le porte non si aprono  pulire la parte in gomma sui bordi con sapone e acqua
agevolmente. tiepida. Qui si accumulano grasso e sporcizia che
possono far aderire la porta al frigorifero.

11. SMALTIMENTO DELL'APPARECCHIATURA

Il frigorifero & costruito in materiali riutiliz- d'incendio" presente in questo manuale di
zabili e va smaltito secondo le attuali nor- istruzioni. Tagliare il cavo di alimentazione
mative locali per lo smaltimento dei rifiuti. per rendere il frigorifero inutilizzabile e
L'apparecchiatura contiene una piccola rimuovere la guarnizione della porta e il
quantita di refrigerante (R600a) in un cir- suo dispositivo di blocco. Si prega di fare

cuito di refrigerazione. Prima di procedere attenzione a non danneggiare il sistema di
alla rottamazione dell'apparecchiatura, per  raffreddamento perforando il contenitore
la propria sicurezza, si prega di fare riferi- del refrigerante, curvando i tubi e/o graf-
mento alla sezione "Refrigerante e rischio fiando il rivestimento superficiale.

Corretto smaltimento di questo prodotto

Questo simbolo riportato sul prodotto o sul suo imballaggio indica
che il prodotto non deve essere considerato come un normale ri-
fiuto domestico, ma che deve essere portato nel punto di raccolta
appropriato per il riciclo di apparecchiature elettriche ed elettroni-
che. Lo smaltimento corretto del prodotto previene conseguenze
negative potenziali per I'ambiente e la salute dell'uomo, che po-

trebbero derivare dalla manipolazione inappropriata del prodotto.
Per informazioni piu dettagliate sul riciclo del prodotto, contattare
I'ufficio municipale competente, il servizio locale di smaltimento

dei rifiuti o il negozio presso il quale & stato effettuato I'acquisto.
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12. DATI TECNICI

Dimensione

Altezza 1766 mm

Larghezza 912 mm

Profondita 765 mm

Tempo di risalita 12 ore

Tensione 220-240 V

Frequenza 50 Hz
| dati tecnici sono riportati sulla targhetta
dei dati, applicata sul lato sinistro interno
dell'apparecchiatura, e sull'etichetta dei
valori energetici.

13. RUMORI

Durante l'uso, alcuni rumori di funziona-

mento (come quelli del compressore o
del circuito refrigerante) sono da consi-
derarsi normali.
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LABAKIEM REZULTATIEM

Pateicamies, ka izvélgjaties So Electrolux izstraddjumu. Més esam radijusi tadu ierici,
kas nevainojami kalpos ilgus gadus un kura ir ieblvétas novatoriskas tehnologijas, kas
palidz atvieglot ikdienas dzivi un piedava funkcijas, kddas nav pieejamas parastam
iericém. LOdzu, veltiet dazas mindtes un izlasiet talak sniegto informaciju, lai maksimali
izmantotu ierices priekSrocibas.

Apmeklgjiet masu timekla vietni

=

Padomi par lieto$anu, brosiras, informacija par problému novérSanu un apkopi:
www.electrolux.com

Registréjiet savu izstradajumu, lai uzlabotu pakalpojumu kvalitati:
www.electrolux.com/productregistration

legadajieties savam izstradajumam originalas rezerves dalas, materialus un
piederumus:
www.electrolux.com/shop

KLIENTU APKALPOSANA UN PAKALPOJUMI

Vienmer lietojiet originalas rezerves dalas.

Sazinoties ar pilnvarota apkalpes dienesta parstavi, sagatavojiet $adus datus:
modelis, izstradajuma numurs, sérijas numurs.

So informaciju var atrast tehnisko datu plaksnité.

N Bridin&jumi un informacija par dro$ibu

(i) Vispariga informacija un padomi

) Informacija par apkartéjo vidi

Var tikt maintta bez bridinajuma.
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1. /\ INFORMACIJA PAR DROSIBU

Pirms ierices uzstadiSanas un lietoSanas rapigi izlasiet
pievienotos noradijumus. Razotajs neatbild par bojaju-
miem un traumam, ko radijusi ierices nepareiza uzstadi-
Sana vai lietoSana. Saglabajiet Sos noradijumus ierices
tuvuma turpmakam uzzinam.

1.1 Bérnu un cilvéku ar 1pasam vajadzibam droSiba

« So ierici drikst izmantot bérni no 8 gadu vecuma un cil-
véki ar ierobezotam fiziskam, jutiguma vai garigam spé-
jam vai pieredzes un zinasanu trikumu tikai tad, ja atbil-
diga persona uzrauga $adus cilvékus vai vini ir apmaciti
par ierices drosu lietoSanu un izprot potencialo risku.

* Nelaujiet bérniem rotalaties ar ierici.

* TiriSanu un lietotaja veiktu apkopi nedrikst veikt bérni
bez uzraudzibas.

* Glabajiet iepakojuma materialus bérniem nepieejama
vieta.

1.2 Visparigi drosibas noradijumi ®

* lerice ir paredzéta izmantoSanai majsaimnieciba un l1dzi-
giem mérkiem, pieméram:

— lauku majas, personala virtuves telpas veikalos, birojos
un citas darba vides;

— klientu vajadzibam viesnicas, motelos un gultasvietas un
brokastu tipa viesnicas, ka art citas apmesSanas vietas.

* NodroSiniet, lai ierices korpusa vai iebavétas konstrukci-
jas ventilacijas atveres nebltu aizséréjusas.

* Nelietojiet razotaja neieteiktas mehaniskas ierices vai
citus Iidzek|us atkauséSanas procesa paatrinasanai.

* Nesabojajiet aukstumagenta kontdru.

* Nelietojiet elektroierices partikas uzglabasanas nodaliju-
mos, ja vien to izmantoSanu neparedz razotajs.

* lerices tiriSanai neizmantojiet tvaiku un neizsmidziniet
adeni.

e Tiriet ierici ar mitru un mikstu draninu. Izmantojiet tikai
neitralus mazgasanas lidzeklus. Nelietojiet abrazivus

V= =g=

priekSmetus.
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Saja iericé neuzglabajiet uzliesmojosas vielas, piemé-
ram, aerosola baloninus ar uzliesmojosam vielam.

Ja stravas vads ir bojats, razotajam, ta servisa parstavim
vai lidzvertigi kvalificétam specialistam tas ir janomaina,

lai novérstu apdraudéjumu.

Ja ierice ir aprikota ar ledus pagatavoSanas ierici vai
Udens dozatoru, uzpildiet tos tikai ar dzeramo tdeni.

Ja iericei nepiecieSams savienojums ar udens padevi,
pievienojiet to tikai dzerama tGdens avotam.

leplides Udens spiedienam (minimalajam un maksimala-
jam) ir jabat no 1 bara (0,1 MPa) lidz 10 bariem (1 MPa).

2. NORADIJUMI PAR DROSIBU

2.1 Uzstadisana

BRIDINAJUMS!
lerici drikst uzstadtt tikai kvalificéta
persona.

Nonemiet visu iepakojumu.
Neuzstadiet un nelietojiet bojatu ierici.
levérojiet kopa ar ierici piegadatos
noradijumus par uzstadiSanu.
levérojiet piesardzibu, parvietojot
ierici, jo ta ir smaga. Vienmer lietojiet
aizsargcimdus.

Parliecinieties, vai ap ierici brivi cirkulé
gaiss.

Nogaidiet vismaz Cetras stundas,
pirms pievienojat ierici pie stravas
padeves avota. Tas ir nepiecieSams, lai
|lautu ellai ieplUst atpakal] kompresora.
Neuzstadiet ierici blakus radiatoriem,
pltitim, cepeskrasnim vai plits virsmam.
lerices aizmuguréja virsma ir janovieto
pret sienu.

Nenovietojiet ierici tieSos saules
staros.

Neuzstadiet So ierici parak mitras

un parak aukstas vietas, pieméram,
tehniskajas paligtelpas, garazas un
vina pagrabos.

Parvietojot ierici, paceliet to aiz
priek§€jas malas, lai nesaskrapétu
gridu.
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2.2 Stravas padeves avota

pievienosana

BRIDINAJUMS!
Var izraistt ugunsgréku un elek-
troSoku.

lericei ir jabat iezemétai.
Parliecinieties, vai informacija uz
tehnisko datu plaksnites atbilst jasu
elektrosistémas parametriem. Ja neat-
bilst, sazinieties ar elektriki.

Vienmér izmantojiet pareizi uzstaditu
un droSu kontaktligzdu.

Nelietojiet daudzkontaktu adapterus
un pagarinatajus.

Rikojieties uzmanigi, lai nesabojatu
elektriskas detalas (piem., kontaktdak-
Su, kabeli, kompresoru). Sazinieties ar
servisa dalu vai elektriki, lai nomainTtu
elektriskas detalas.

Stravas vadam ir jaatrodas zemak par
kontaktdaksu.

Pievienojiet kontaktdaksu kontaktlig-
zdai tikai uzstadiSanas beigas.
Parbaudiet, vai péc uzstadisanas
kontaktdaksai var brivi piek|at.

lerici nedrikst atvienot no stravas pa-
deves avota, velkot aiz stravas vada.
Vienmer velciet aiz kontaktdaksas.

2.3 LietoSana

BRIDINAJUMS!
Traumu, apdegumu vai elektro$o-
ka risks.

2016-09-26 08:18:38



* Nemainiet $Ts ierices specifikacijas.

» Neievietojiet elektriskas ierices (piem.,

saldéjuma pagatavoSanas ierici)
ledusskapi, ja vien razotajs nav nora-
dijis, ka to var darit.

» Rikojieties uzmanigi, lai nesabojatu
aukstumagenta kontdru. Tas satur izo-

butanu (R600a), dabasgazi, kas ir videi

gandriz nekaitiga. ST gaze uzliesmo.
 Ja aukstumagenta kontdra rodas boja-

jumi, parliecinieties, vai telpa nav liesmu

vai aizdegSanas avotu. Izvédiniet telpu.

* Nelaujiet karstiem priekSmetiem sa-
skarties ar ierices plastmasas dalam.

* Neglabajiet gazétus dzérienus saldé-
tavas nodalijuma. Tas rada spiedienu
dzériena tvertné.

» Neuzglabajiet iericé viegli uzliesmojo-
Sas gazes un Skidrumus.

* Neievietojiet ierice, neturiet tas tuvu-
ma vai uz tas viegli uzliesmojosas vie-
las vai ar viegli uzliesmojosam vielam
piestcinatus priekSmetus.

» Nepieskarieties kompresoram un
kondensatoram. Tie ir karsti.

* Neiznemiet un nepieskarieties saldéta-
va ievietotajiem produktiem ar slapjam

un mitram rokam.

» Nesasaldégjiet atkartoti atkausétu
partiku.

» levérojiet uzglabasanas noradijumus,
kas noraditi uz partikas iepakojuma.

2.4 lekSéejais apgaismojums

« Saja iericé ieblvétais lampas veids
nav piemérots majsaimniecibas telpu
apgaismojumam.

Nododiet otrreizéjai parstradei materialus

ar simbolu €. levietojiet iepakojuma
materialus atbilsto$ajos konteineros

to otrreizé&jai parstradei. Palidziet
aizsargat apkartéjo vidi un cilvéku
veselibu, atkartoti parstradajot elektrisko

LATVISKI 93

2.5 KopSana un tiriSana

BRIDINAJUMS!
Traumu vai ierices bojajumu risks.

» Pirms apkopes izslédziet ierici un at-
vienojiet to no stravas padeves avota.

» Sis ierices dzesétaja ir ogludenradis.
Dzesétaja uzpildes darbus drikst veikt
tikai kvalificétas personas.

» Regulari parbaudiet ierices izpludes
atveri un, ja nepiecieSams, iztiriet to.
Ja izpludes sistéma ir nosprostota,
atkausétais Gdens sakrajas ierices
apak$éja dala.

2.6 Likvidésana

BRIDINAJUMS!
Traumu vai nosmaks$anas risks.

» Atvienojiet ierici no stravas padeves
avota.

» Nogrieziet stravas vadu un izmetiet to.

* Iznemiet durvis, lai novérstu bérnu un
dzivnieku ieslégSanu ierice.

+ Sis ierices aukstumagenta kontrs
un izolacijas materiali nekaité ozona
slanim.

* |zolacijas putas satur viegli uzlies-
mojosu gazi. Sazinieties ar vietéjo
pasvaldibu, lai noskaidrotu, ka pareizi
atbrivoties no ierices.

» Nesabojajiet dzeséSanas bloka dalu,
kas atrodas blakus siltummainim.

3. APSVERUMI PAR VIDES AIZSARDZIBU

un elektronisko iekartu atkritumus.
Neizmetiet ierices, kas apzimétas ar
simbolu X kopa ar majsaimniecibas
atkritumiem. Nododiet izstradajumu
vietéja otrreizéjas parstrades punkta vai
sazinieties ar vietéjo pasvaldibu.
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4. |IERICES APRAKSTS

4.1 lerices 1. skats
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Korpuss Reguléjamas pamatnes kajinas
H Virséjais parsegs Apakséja saldétavas atvilktne
Vertikalo plak$nu vadotnu bloks Augséja saldatavas atvilktne
A stikla plaukts Saldétavas gaismas dioZu

H Udens uzglabasanas tvertne apgaismojums (iekSpuse)

A Elastigs karbu plaukts
Apaksgjais plaukts

-

Ledusskapja durvju blivéjums

=y

Auglu un darzenu nodalijums

B Vertikalo plaksnu dala ﬁ;%:g“sn darzenu nodafjuma

El Svaigie produk H] Augséjais plaukts
Pagriezams ledus gabalinu trauks 21 e x _
(iekspusa) B Olu paplate (iek3pusé)

PasniegSanas paplate B Piaukta parsegs

s Ledusskapja gaismas diozu
B Rulisi apgaismojums (iekSpus€)
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4.2 lerices 2. skats

BB
i
]

N ~

B Displeja panelis Saldétavas durvis
3 Auksta ddens dozators ] Ledusskapja durvis
Ed Rokturi

Piezime. Ta ka més pastavigi pilnveidojam savus izstradajumus, jisu iegadatais
ledusskapis var nedaudz atskirties no attéla redzama, bet ta funkcijas un lietoSanas
metodes ir nemainigas.

Piezime. Lai sasniegtu optimalu 8T izstradajuma energoefektivitati, visus plauktus,
atvilktnes un grozus novietojiet tiem paredzétaja vieta, ka noradits attéla.

ST ierice tiek tirgota Francija. Saskana ar
Saja valsti spéka esoSajiem noteikumiem
ta janodrosina ar specialu ierici (skatiet
attélu), kas tiek novietota ledusskapja
apak$éja nodalljuma, lai noraditu ta
aukstako zonu.
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5. JAUNAS IERICES UZSTADISANA

Saja sadala ir aprakstita jaunas ierices 3. Griezot kajinas 1~2 apgriezienus,
uzstadiSana pirms tas pirmas lietoSanas sasveriet augsdalu uz aizmuguri par
reizes. leteicams izlasit talak noraditos aptuveni 10-15 mm. Tadgjadi tiek
padomus. nodroSinats, ka durvis pasas aizveras
BRIDINAJUMS! un ir atbilstosi noblivétas.
Lai pareizi veiktu uzstadisanu, Sis 4. Jaierice ir japarvieto, pagrieziet
ledusskapis ir janovieto uz lidze- kajinas augsup, lai ierice varétu
nas, cietas virsmas, kas ir tada brivi ripot. P&c ierices parvietoSanas
pasa augstuma ka paréja grida. atkartoti veiciet uzstadisanu.
Sai virsmai ir jabat pietiekami T05mm |

izturigai, lai uz tas varétu atrasties
pilntba piepildits ledusskapis vai
aptuveni 120 kg (266 marcinas).
Parvietojot ierici, izvelciet un bidiet
to taisna virziena.

—
E @ Prieksgjais rullitis plamugurejais
Reguléjama kajina
%
2 BRIDINAJUMS!
N\ N Rullisi, kuri nav riteni, ir jalieto tikai
’0& \0 % kustibai uz priek3u vai atpakal.
e Parvietojot ledusskapi uz saniem,
— var tikt sabojata grida un rullisi.
. Apkartejas
Klase 2l temperatiras . .
bols jiapazons (°c) 9.2 Durvju roktura regulésana
Plass temperatd- no +10 Pirms ledusskapja lietosanas parbaudiet
ras diapazons lidz +32 ta rokturus. Ja rokturi ir valigi, noregu-
Mérens N no +16 I&jiet tos, griezot galatslégu pulksten-
klimats lidz +32 raditaju kustibas virziena, Iidz rokturi
. no +16 ir nostiprinati vieta. Katram rokturim ir
Subtropu klimats ST [idz +38 2 skrives.
TI’OpU no +16 Seéstﬂ_rgalvas
Klimats C iz +43 skroves

5.1 lerices limenoSana

Lai pareizi nolimenotu ierici un novérstu
vibracijas, 8T ierice ir aprikota ar regulé€ja-

mam priek§&jam kajinam. Ladzu, veiciet
[Tmenosanu, izpildot talak noraditas

darbibas.
1. Novietojiet ierici vieta. Galatslega
2. Grieziet regulgéjamas kajinas (ar pirk- (ieklauta komplektaciia)

stiem vai atbilstoSu uzgrieznatslégu),
[idz tas pieskaras pie gridas.
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5.3 Durvju reguléSana 5.4 lerices ventilacija
* Kreisas un labas puses durvis ir Lai uzlabotu dzeséSanas sistémas
aprikotas ar reguléjamam asim, kas efektivitati un taupttu energiju, ap ierici
atrodas apaks$gjas engés. ir jauztur pietiekama ventilacija, tade-

+ Pirms durvju regulésanas nolimenojiet  jadi izklied&jot siltumu. Sim noldkam ir
ledusskapi. Skatiet iepriek$&jo sadalu janodrosSina pietiekami daudz vietas ap

lerices Tmenosana. Ja konstatéjat, ledusskapi un $aja zona nedrikst atras-
ka durvju aug$dala nav viena liment, ties nekadi skersli, kas ietekmé gaisa
engu asT ievietojiet galatslégu un cirkulaciju.

grieziet to pulkstenraditaju kustibas _
virziena, lai paceltu durvis, vai pretgji 100mm
pulkstenraditaju kustibas virzienam, lai
nolaistu durvis, un sprauga ievietojiet
E veida gredzenu.

[
L]
E veida gredzens -

=>
1776mm

100mm =

————
<=17100mm
Galatsic Reguléjama dala leteikumi. Lai nodroSinatu labaku ierices
(ieklauta komplaktacii) darbibu, ievérojiet attéla paraditos atta-
lumus.
908 mm
1S3 €
15 €
(=3 [Te}
3 S
E I
g -
= S~ -

1720 mm
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6. DISPLEJA VADIBAS IERICES

Visas ierices funkcijas un vadibas ierices
ir pieejamas uz ledusskapja durvim
uzstaditaja vadibas panell. Izmantojot
skarienpogu tastatiru un digitalo dis-
pleju, iesp&jams viegli un érti konfigurét
funkcijas un iestatijumus.

Svarigi! Lai skarienpogas darbotos,

tas ir tikai nedaudz janospiez. Darbiba
notiek, kad pirksts tiek atlaists no pogas,
nevis tad, kad poga tiek nospiesta.
Darbibam ar tastatiru nav jalieto spéks.
Lai aktivizétu funkciju Child Lock, poga

E Child Lock

Alarm

g
Fast Freeze Freezer

4B s B>

Temperatiras kontrole

leslédzot ledusskapi pirmo reizi,
ledusskapja nodalijuma temperatiru
ieteicams iestatit uz 5 °C un saldétavas
temperatiru — uz -18 °C. Ja vélaties
mainit temperatiru, izpildiet talak snieg-
tos noradijumus.
UZMANIBU!
lestatot temperatdru, tiek iestatita
visa ledusskapja nodalijuma vidéja
temperatdra. Temperatira katra
nodalijuma var atskirties no dis-
pleja paneli raditas temperatdras
vértibas atkariba no ievietota parti-
kas daudzuma un tas novietojuma.
Arl apkartéjas vides temperatira
var ietekmét faktisko temperatiru
ierices iekSpuseé.

6.1 Ledusskapis

Spiediet pogu Fridge vairakas reizes, lai
iestatitu ledusskapja temperatdru diapa-
zona no 8 °C Iidz 2 °C. Ar katru nospie-
Sanas reizi temperatira tiek pazeminata
par 1 °C, un ledusskapja temperatiras
indikators rada attiecigo vértibu atbilstoSi
talak noraditajai secibai.
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Alarm ir janospiez un jatur nospiesta
vismaz 3 sekundes. Papildinformaciju
skatiet STs rokasgramatas attiecigajas sa-
dalas. Vadibas panelis sastav no divam
temperattras zonam, piecam dazadu
rezZimu ikonam un seSam skarienpogam.
Kad ierice tiek ieslégta pirmo reizi, dis-
pleja panell iedegas ikonu fona apgais-
mojums. Ja netiek nospiesta neviena
poga un durvis ir aizvértas, fona apgais-
mojums nodziest péc 60 sekundém.

B

Holiday

6.2 Fast Cool

¥ Ja nepiecieSams ievietot lielu
daudzumu siltas partikas,
EROEE nieméram, péc iepirkSanas

partikas veikala, més iesakam
aktivizét funkciju Fast Cool, lai atdzesétu
produktus atrak un nepaaugstinatu citas
ledusskapT esosas partikas temperataru.

» Lai aktivizétu So funkciju, nospiediet
pogu Fast Cool. ledegas ikona Super
Cool, un ledusskapja temperattras
indikators rada 2 °C.

» Péc 6 stundam funkcija Super Cool
automatiski izslédzas.

» Nospiediet pogu Fast Cool vai Fridge,
lai atceltu paatrinatas dzeséSanas
rezimu un atgrieztu iepriekS€jo tempe-
ratdras iestatijumu.
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6.3 Freeze

Nospiediet pogu Freezer, lai saldéta-
vas temperatiru iestatitu diapazona no
-14 °C Idz -24 °C atkariba no nepiecie-
Samibas, un saldétavas temperatiras
indikators radis attiecigo vertibu atbilstosi
talak noraditajai secibai.

14°C —-15°C—-16 °C—-17 °C —-18 °C—-19 °C

-24°C — 23°C —-22°C —-21°C —-20°C

6.4 Fast Freeze

Funkcija Super Freeze var
*: atri pazeminat saldéSanas

[Ny temperatlru un sasaldét

produktus ieveérojami atrak

neka parasti.

Nospiediet pogu Fast Freeze, lai aktivize-

tu funkciju Super Freeze. ledegas ikona

Super Freeze, un saldétavas temperatd-

ras iestatljums rada -24 °C.

» Pirmaja lietoSanas reizé vai péc
ilgakas nelietoSanas darbiniet ierici
6 stundas parasta rezima un tikai tad
parslédziet uz rezZimu Super Freeze.
Tas ir 1pasi svarigi, ja saldétava ir
ievietots liels partikas daudzums.

* Rezims Super Freeze automatiski
izslédzas péc 26 stundam, un saldé-
tavas temperatira tiek iestatita zem
-20 °C.

» Nospiediet pogu Fast Freeze vai Fre-
ezer, lai atceltu paatrinatas sasaldé-
§anas reZimu un atgrieztu iepriek$éjo
temperatdras iestatijumu.

Piezime. lestatot funkciju Super
Freeze, parliecinieties, vai saldétavas
nodalijuma nav ievietoti dzérieni pude-
Iés vai karbas (it Tpasi gazéti dzérieni).
Pudeles un karbas var parspragt.

6.5 Holiday

ST funkcija ir paredzéta
energijas patérina un
elektribas izmaksu samazina-
Sanai, kad saldétava ilgaku
laiku netiek lietota. So funkciju
var aktivizét, nospiezot pogu Holiday uz
Tsu bridi, I1dz iedegas ikona Holiday.

-
R

Holiday
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Svarigi! Saja laika neuzglabajiet ledus-

skapja kamera partikas produktus.

+ Kad funkcija Holiday ir aktivizéta,
ledusskapja temperatira tiek automa-
tiski parslégta uz 15 °C, lai samazi-
natu energijas patérinu. Ledusskapja
temperatdras iestatijums rada “-”,
un saldétavas nodalijums turpina
darboties.

» Nospiediet pogu Holiday, lai atceltu
rezimu Holiday un atgrieztu iepriekse-
jo temperatiras iestatijumu.

6.6 Bridinajums

n

Bridinajuma gadijuma

ﬂ iedegas ikona Alarm un
atskan skanas signals.
Nospiediet pogu Alarm, lai
apturétu bridinajumu un
atslégtu skanas signalu; péc tam ikona
Alarm nodziest.

UZMANIBU!

Kad ledusskapis tiek ieslégts péc

ilgakas dikstaves, tiek aktivizéts

bridinajums. Saja gadijuma no-

spiediet pogu Alarm, lai to atceltu.

Alarm

Durvju bridinajuma signals

Izgaismota bridinajuma ikona un skanas

signals norada normam neatbilstoSu sta-

vokli, pieméram, nejausi atstatas atvertas

durvis vai stravas padeves partraukumu.

» Atstajot ledusskapja vai saldétavas
durvis atvertas ilgak par 2 minatém,
tiek aktivizéts durvju bridinajums un
skanas signals. Skanas signals skan
10 mindtes 3 reizes minaté. Aizverot
durvis, durvju bridindjums un skanas
signals tiek atcelts.

+ Lai taupttu energiju, neatstajiet
ledusskapja durvis atvértas ilgu laiku.
Durvju bridinajumu var art atcelt,
aizverot durvis.
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TemperatUras bridinajums

STir svariga funkcija, kas bridina
lietotajus par iespéjamiem uzglabatas
partikas bojajumiem. Stravas padeves
klimes, pieméram, elektropadeves
partraukuma, gadijuma jasu prombdatnes
laika, temperatdras bridinajums saglaba
atmina iepriek$éjo saldétavas temperati-
ru un aktivizé to, kad elektropadeve tiek
atjaunota; t. i., visticamak tiek sasniegta
sasaldéto produktu maksimala tempe-
ratdra.

Ja temperatlras radijums ir augstaks par
-9 °C, bridindjuma lampina un skanas
signals norada temperatiras trauksmes
stavokli, proti:

a- bridinajuma lampina iedegas;

7. IERICES LIETOSANA

7.1 Auksta Gdens dozators

Ledusskapja kreiso durvju iekSpusé
esoSais auksta Gdens dozators tiek
izmantots dzerama tdens uzglabasanai.
Sadi var piek|at atdzes&tam dzeramajam
ddeni, neatverot ledusskapja durvis.

« Tiri8ana

Iztiriet Gdens dozatoru pirms pirmas

lietoSanas.

1. darbiba. Izvelciet Gdens dozatoru.

2. darbiba. Izmazgajiet to ar tiru ddeni.

3. darbiba. Nosusiniet to.

» Saliksana

Lai saliktu dozatoru, izpildiet talak

sniegtos noradijumus.

1. Stingri satveriet abas tGdens tvert-
nes puses, paceliet to un iznemiet
no durvju nodaltfjuma.

2. Atskrlveéjiet tvertnes galvu, griezot
to pretéji pulkstenraditaju kustibas
virzienam.

3. levietojiet Gdens tvertni durvis un
bidiet to, I1dz dzirdat klikski.
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b- saldétavas temperatiras indikators
rada “H”;

c- skanas signals atskan 10 reizes, kad
bridinajums tiek aktivizéts, un automa-
tiski apklust.

Child Lock

Lai aktivizétu funkciju Child
Lock, nospiediet pogu Alarm un
. turiet to nospiestu 3 sekundes.
Mlald  Sadi tiek atspgjots displejs,
lai iestatijumus nevarétu nejausi izmaint.
Saja laika deg ikona Child Lock.
 Lai deaktivizétu funkciju Child Lock,
nospiediet pogu Alarm un turiet to
nospiestu 3 sekundes. Ikona Child
Lock nodziest.

Lielais vacins

BRIDINAJUMS!

levietojot idens tvertni, vispirms

parliecinieties, ka tvertnes galva

pareizi iegu| atvere.

Udens uzpilde

Pirms dzerama tdens uzpildes

Udens tvertné parliecinieties, ka

Gdens tvertne ir stabila un pareizi

novietota. Lai neparpilditu tvertni

un Odens neizs|akstitos, uzpildiet

Gdens tvertni zem maksimala lme-

na atzimes, kas ir aptuveni 4,0 I.

Udens tvertni var uzpildit divos

talak noraditajos veidos.

1. Nonemiet mazo tvertnes vaci-
nu un uzpildiet ddeni no liela
vacina iepludes.

2. Nonemiet lielo tvertnes vacinu
un uzpildiet Gdeni tiesi.

2016-09-26 08:18:45



L_JZMANTBU!
Udens tvertné drikst liet tikai
tdeni.

» Blokesana
Pirms Gdens nems$anas parliecinieties,
vai tdens dozators ir atblokéta pozi-
cija. BlokéSanas ierice ir zem displeja
panela, ka redzams attéla talak.

Display board

Unlock— Lock

Blokesanas [ fN

ierice

BRIDINAJUMS!
Blokésanas funkcija tiek izmantota
ierices blokéSanai. Ja dozators
ir blokéta pozicija, nespiediet
dozatora sviru ar spéku. Tadégjadi
iespéjams sabojat vai salauzt
dozatoru.
+ Udens dozatora izmanto$ana

Zem udens dozatora ir janovieto pie-

mérota izméra krizite.
BRIDINAJUMS!
Neizvelciet Gdens dozatora sviru,
ja zem ta nav kriizites. Sadi var
rasties tdens noplide no dozato-
ra. Ja dens dozators netiek
lietots, neatvienojiet idens
padeves ierici, lai novérstu auksta
gaisa nopludi.
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Display board

Unlock === Lock

Blokésanas
ierice

PiespieSanas
svira

leteicamais
stavoklis

Aptuveni 50 mm

\
Piezime. Ja tdens dozators tiek lietots
biezi, uz paplates var pilét Gdens un ta
var parplast. Péc nepiecieSamibas nosu-
siniet paplati ar dvieli.

7.2 Durvju plaukts

Ledusskapja kamera ir aprikota ar durvju
plauktiem, kas ir pieméroti karbu, pudelu
un iepakotu partikas produktu uzglaba-
§anai. Durvju plauktos neievietojiet lielu
daudzumu smagu partikas produktu.

* Durvju vid&jo plauktu var novietot da-
zada augstuma atbilstosi vajadzibam.
IztukSojiet plauktu pirms ta pacelSanas
iznemsSanai. P&c tam novietojiet plauk-
tu vélamaja augstuma.

Piezime. Komplektacija ietilpst olu

paplate, kas janovieto durvju augséja

plaukta.

\
7.3 Karbu plaukts

+ Standartaprikojuma Sis plaukts ir
paredzéts maksimali 4 konservu karbu
uzglabasanai, bet tas nav piemérots
tadu konservu karbu uzglabasanai, kuru
diametrs ir mazaks par 50 mm. Plauktu
var arl pagriezt 25° lenkT, lai atvieglotu
dzérienu uzglabasanu un iznemsanu.
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25°

V

7.4 Stikla plaukti

Ledusskapja kamera ir aprikota ar diviem

stikla plauktiem. Augs$éjam plauktam ir
paredzeéts tikai viens iesp&jamais novie-

tojums, apak$éja plaukta novietojumu var

mainit. Apakséjam plauktam ir iespéja-
mas tris pozicijas. Noreguléjiet plaukta
augstumu péc vajadzibas.

* lznemot plauktus, viegli velciet tos uz
priekSu, I1dz tie izbidas no vadotném.

* levietojot plauktus, parliecinieties, ka
aiz tiem nav Skérs|u, un viegli bidiet
tos vieta.
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7.5 Auglu un darzenu
nodalijums un mitruma
vadibas ierice

~—

— — High

damais bloks

Auglu un darzenu nodalijums

Auglu un darzenu nodalijums, kas ir
uzstadits uz teleskopiskiem slidniem, ir
paredzéts darzenu un aug|u uzglabasa-
nai. lzmantojot bidamo bloku, var regulét
mitrumu nodalijuma iekSpuseé.

» Mitruma vadibas ierice pielago gaisa
plGsmu aug|u un darzenu uzglaba-
Sanas nodalijuma. Jo lielaka gaisa
plisma, jo mazaks mitrums. Bidiet
mitruma vadibas ierici uz labo pusi, lai
palielinatu mitrumu.

» Augsta mitruma iestatijumi ir ieteica-
mi darzenu uzglabasanai, bet zema
mitruma iestatijumi — auglu uzglaba-
Sanai.

» Laiizpemtu un iztiritu auglu un darze-
nu nodalijumu vai saldétavas atvilktni,
ieverojiet talak sniegtos vienkarsos
noradijumus. IztukSojiet auglu un dar-
zenu nodalijumu un izvelciet to pilnigi
atvérta pozicija. Paceliet auglu un
darzenu nodalijumu no sanu slidniem.
PilnTba iebidiet slidnus, lai neraditu
bojajumus durvju aizvérsanas laika.
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7.6 FRESH ZONE. Preciza
temperatiras vadiba
(papildaprikojums)

Partikas produktus var ilgi uzglabat svai-
gus, ja tie tiek uzglabati piemeérota tem-
peratira, bet dazadiem produktu veidiem
ir nepiecieSama atskiriga uzglabasanas
temperatura. Atvilktnes labaja pusé

ir atdzesésanas atvilktnes displejs. Noda-
[ljuma temperatdru var iestatit uz 0 °C,

3 °C un 5 °C, lai pielagotu to galas, auglu
un darzenu vai gastronomijas produktu
uzglabasanai, izmantojot pogas “FRESH
ZONE”. Lai produktus uzglabatu atbilsto-
Si konkrétajam vajadzibam, skatiet talak
eso0S0 ieteicamo iestattjumu tabulu.

Gastr. prod.

[5 °C] Darz. [3°C] 0°C [0 °C]
Siers Gurki Steiks
Skinkis ~ Salatu lapas Zivs
Salami Apelsini Galas uzkodas
Olivas KukurGiza Majputnu gala

7.7 Ledusskapja kameras
izmantoSana

Ledusskapja kamera ir piemérota dar-
zenu un aug|u uzglabasanai. leteicams
atdalit dazadus partikas produktus, lai
produkti nezaudétu mitrumu vai produktu
garSa neiesuktos citos produktos.
UZMANIBU!
Nedrikst aizvért durvis, ja plaukti,
auglu un darzenu nodalijums un/
vai teleskopiskie slidni ir izvirziti.
Ta var sabojat ierici.
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7.8 Saldétavas atvilktnes
izmantoSana

Saldétavas atvilktne ir piemérota tadu
partikas produktu uzglabasanai, kas ir
jasasaldé, pieméram, galas, saldéjuma
un citu produktu uzglabasanai.

Lai iznemtu saldétavas atvilktni, izvelciet
to pilnTba, sasveriet pasniegSanas paplati
un izceliet to, péc tam atveriet ledus-
skapja durvis [[dz maksimalajam lenkim,
apaks$éjo saldétavas atvilktni var iznemt,

ka redzams attélos talak.
(D, Durvju aizvérsana  (@)Durvju atvérsana

Apakséja saldétavas
. _ atvilktne
= 4 b
PasniegSanas
paplate

e Ammma

s

UZMANIBU!

Nelaujiet mazuliem un bérniem
kapt ledusskapi, jo vini var gat
traumas vai sabojat ledusskapi.
Nesédiet uz saldétavas durvim.
Durvis var saplist. Nelaujiet bér-
niem kapt saldétavas groza.

Ja iznemat atdalitaju, lai iztirTtu
groza nodalijumu, péc tiriSanas
ievietojiet to atpakal, lai bérni neva-
rétu tikt iesprostoti groza iekSpusé.

f

7.9 Grozamais ledus gabalinu
trauks

» Grozamais ledus gabalinu trauks tiek
ievietots augséja saldétavas atvilkt-
né, lai sasaldétu un uzglabatu ledus
gabalinus,

1. Piepildiet to ar dzeramo tGdeni zem
maksimala limena atzimes.

2. levietojiet piepildito ledus gabalinu
trauku kronsteina.

3. Uzgaidiet aptuveni 3 stundas,
pagrieziet pogas pulkstenraditaju
kustibas virziena, un ledus iekritis
apak$a esoSaja ledus gabalinu
karba.
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4. Ledus gabalinus var uzglabat
ledus gabalinu karba. Kad nepie-
cieS8ams, izvelciet ledus gabalinu
karbu un iznemiet ledus gabalinus.

Piezime. Ja ledus gabalinu trauks tiek
izmantots pirmo reizi vai tas nav lietots
ilgaku laiku, iztiriet to pirms lietoSanas.

8. NODERIGI IETEIKUMI UN PADOMI

8.1 Padomi energijas

taupisanai

lesakam ievérot talak sniegtos padomus,
lai taupTttu energiju.

Lai saglabatu energiju, neatstajiet
ierices durvis ilgstosi atvertas.
Nenovietojiet ierici jebkadu karstuma
avotu tuvuma (tie$a saules gaisma,
blakus elektriskajam krasnim vai plitim
utt.).

Neiestatiet temperattru zemak par
nepiecieSamo.

Neuzglabajiet ledusskapr siltus pro-
duktus vai iztvaikojoSus Skidrumus.
Novietojiet ierici labi ventiléta telpa,
kur neuzkrajas mitrums. Skatiet sadalu
Jaunas ierices uzstadiSana.

Sadalas lerices apraksts 1. skata ir
redzams pareizais atvilktnu, auglu

un darzenu nodalijuma un plauktu
izkartojums. Nemainiet izkartojumu, jo
Sads izkartojums visvairak ekonomé
energiju.

Padomi par svaigu produktu uzglaba-
Sanu ledusskapi

Neievietojiet karstus produktus ledus-
skaprt un saldétava; sada gadijuma
iek§eja temperatlra paaugstinas, pa-
lielinot kompresora slodzi un patéréjot
vairak energijas.

Parklajiet vai iesainojiet produktus,

it pasi tos, kuriem piemtt spécigs
aromats.

Novietojiet produktus ta, lai ap tiem
varétu brivi cirkulét gaiss.

Padomi par produktu uzglabasanu

Gala (visu veidu): iesainojiet po-
lietiléna maisinos un novietojiet uz
stikla plaukta virs darzenu atvilktnes.

Vienmeér ievérojiet partikas produktu
uzglabasanas laiku un izlietojiet tos
[Tdz razotaja ieteiktajam deriguma
terminam.

» Gatavie édieni, aukstie édieni u. c.:
apsedziet un novietojiet jebkura
plaukta.

* Augli un darzeni:
uzglabajiet komplekta ieklautaja Tpasa-
ja darzenu atvilktnée.

» Sviests un siers:
ietiniet gaisu necaurlaidiga folija vai
partikas pléve.

* Piena pudeles:
aizvakojiet un uzglabajiet pudelu
plauktos durvju iekSpuseé.

8.2 Padomi par produktu
sasaldéSanu

* leslédzot ierici pirmo reizi vai art péc
ierices ilgstoSas neizmantosanas,
pirms produktu ievietoSanas nodali-
juma |laujiet iericei darboties vismaz
2 stundas ar visaugstakajiem iestati-
jumiem.

» Sagatavojiet produktus nelielas por-
cijas, lai paatrinatu sasaldéSanu un
péc tam izmantotu tikai nepiecieSamo
daudzumu.

* lesainojiet produktus aluminija folija
vai plastmasas maisinos, kas ir gaisu
necaurlaidigi.

» Nelaujiet svaigai, nesasaldétai partikai
saskarties ar jau sasaldétiem produk-
tiem, kuru temperatira tadéjadi var
paaugstinaties.
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+ Sasaldéti produkti, tos lietojot uzreiz
péc iznemsSanas no saldétavas nodali-
juma, var izraisit adas apsaldéjumus.

» Katru saldéto produktu iepakojumu
ieteicams markét un noradit ievietosa-
nas datumu, lai ievérotu glabasanas
laiku.

Padomi par saldetu produktu uzgla-

basanu

» Parliecinieties, vai saldétais produkts ir
pareizi uzglabats mazumtirdzniecibas
uznémuma.

 Tiklidz produkti ir atkauséti, tie atri
bojajas un tos nedrikst atkartoti sasal-
dét. Neparsniedziet produktu razotaja
noradito uzglabasanas laiku.

9. TIRISANA UN APKOPE

Lai ievérotu higiénas prasibas, ierice (tas
argjie un iekSejie piederumi) ir regulari
jatira — vismaz reizi divos ménesos.
UZMANIBU!
lerice tiriSanas laika nedrikst
bit pievienota stravas padeves
avotam. ElektroSoka risks! Pirms
tiriSanas izslédziet ierici un atvie-
nojiet kontaktdaksu no kontakt-
ligzdas.

9.1 lerices arpuses tiriSana

Lai uzturétu atbilstoSu ierices aréjo izska-
tu, ta ir regulari jatira.

— Notiriet digitalo paneli un displeja
paneli ar tiru un mikstu draninu.

— Uzsmidziniet Gdeni uz tiriSanas
draninas, nevis tieSi uz ierices
virsmas. Sadi tiek nodrosinata
vienmeériga mitruma izklasana pa
virsmu.

— Trriet durvis, rokturus un korpu-
sa virsmu ar saudzigu tiriSanas
[Tdzekli un noslaukiet tos ar mikstu
draninu.
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8.3 lerices izslegsana

Ja ierice ir jaizslédz uz ilgaku laiku, izpil-

diet talak noraditas darbibas, lai ierice

neveidotos peléjums.

1. Iznemiet produktus.

2. Atvienojiet kontaktdakSu no kontakt-
ligzdas.

3. Notiriet un pilniba izZavéjiet iekSpusi.

4. Visam ierices durvim jabat nedaudz
atvértam, lai nodroSinatu gaisa
cirkulaciju.

UZMANIBU!

— Nelietojiet asus priekSmetus, jo
tie var saskrapét virsmu.

— TiriSanai nelietojiet Skidinata-
jus, automasinu mazgasanas
[T[dzeklus, hloru saturoSus
[Tdzekl|us, eteriskas ellas,
abrazivos tiriSanas lidzek|us
pieméram, benzolu. Tie var sa-
bojat ierices virsmu un izraisit
aizdegSanos.

9.2 lerices iekSpuses irisana

» Regulari tiriet ierices iekSpusi. Tir1-
Sanu veikt ir vienkarsak, kad partikas
uzkrajumi ir nelieli. Tiriet ledusskapja
saldétavas iekSpusi ar vajas koncen-
tracijas dzeramas sodas Skidumu un
péc tam skalojiet ar remdenu Gdeni,
izmantojot izgrieztu sukli vai draninu.
Pirms plauktu un grozu ievietoSanas
noslaukiet iekSpusi pilntba sausu.
PilnTba nosusiniet visas virsmas un
iznemamas dalas.

+ Lai gan Sis ierices atkausé$ana notiek
automatiski, uz saldétavas nodalijuma
iekSejam sienam var rasties sarmas
slanis, ja saldétavas durvis tiek biezi at-
vértas vai turétas atvertas ilgaku laiku.
Ja sarmas karta ir parak bieza, izvélie-
ties laiku, kad partikas krajumi nav lieli,
un rikojieties, ka aprakstits talak.
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1. Iznemiet esoSos partikas produk-
tus un piederumu grozus, atvie-
nojiet ierici no stravas padeves
un atstajiet durvis atvértas. Lai
paatrinatu atkuSanas procesu,
kartigi ventil&jiet telpu.

2. Kad atkausésana ir pabeigta, tiriet

saldétavu, ka aprakstits ieprieks.

UZMANIBU!

Nelietojiet asus priekSmetus,

lai nonemtu apsarmojumu no

saldétavas nodalijuma. lerici drikst

pievienot stravas padevei un
ieslégt tikai péc tam, kad iekSpuse
ir pilntba sausa.

10. PROBLEMU NOVERSANA

Ja iericei ir darbibas trauc&jumi vai jums
ir aizdomas, ka ierice nedarbojas pareizi,
pirms sazinasanas ar tehniskas apkalpes
dienestu varat veikt dazas vienkarSas
parbaudes, ka noradits talak.

9.3 Durvju blivéjuma tiriSana

Pastavigi uzturiet tiru durvju blivéjumu.
Piekaltusas édienu un dzérienu palie-
kas var izraisit blivéjuma pielipSanu pie
korpusa. Atverot durvis, blivéjums var
parplist. Mazgajiet blivéjumu ar saudzigu
tiriSanas Iidzekli un remdenu Gdeni. Péc

tiriSanas noskalojiet un rdpigi nozavejiet.
& UZMANIBU!

lerici drikst ieslégt tikai tad, ja

durvju blivéjums ir pilntba nozuvis.
& BRIDINAJUMS!

Lietotajs nedrikst mainit gaismas
diozu spuldzes! Ja gaismas diozu
spuldzes ir bojatas, vérsieties péc
palidzibas klientu apkalpo$anas
dienesta.

BRIDINAJUMS!

Neméginiet patstavigi remon-

tét ierici. Ja péc talak noradito
parbauzu veik§anas probléma nav
noveérsta, sazinieties ar kvalificétu
elektriki, pilnvarotu apkalpes inze-
nieri vai ta veikala parstavi, kura
iegadajaties izstradajumu.

Probléma

lespéjamais célonis un risinajums

Parbaudiet, vai stravas vada kontaktdaksa ir atbilstoSi
pievienota kontaktligzdai.

lerice nedarbojas
pareizi

Parbaudiet stravas avota drosSinataju vai kontdru; nomai-
niet to, ja nepiecieSams.

Saldétava nedarbojas automatiska atkausésanas cikla
laika vai Tsu bridi péc ierices ieslégSanas, tadéjadi aizsar-

gajot kompresoru.

lespéjams, ledusskapja iekSpuse ir jatira.

Aromati no nodaliju-
miem P
aromatu.

Dazi partikas produkti, trauki vai ietitie produkti var izdalit
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Troksnis no ierices

Talak aprakstitas skanas ir parastas iericei raksturigas

skanas.

Kompresora darbibas troksni.

» Gaisa plismas troksnis no maza ventilatora motora sal-
detavas nodaltfjuma vai citiem nodalfjumiem.

» BurbulojoSa skana, ka ldzinas Gdens variSanas skanai.

» Klaudzos$a skana automatiska atkauséSanas cikla laika.

» Klik8koSa skana pirms kompresora palaiSanas.

Citas neparastas skanas var rasties talak noradito iemes-
lu dé|, un jums tas ir japarbauda un jarikojas atbilstosi.
lerice nav nolimenota.

lerices aizmuguréja dala pieskaras sienai.

Pudeles vai trauki krit un ripo.

Motors darbojas nepar-
traukti

Ir normali, ka biezi ir dzirdama motora darbibas skana,

un talak noraditajos gadijumos motora darbibas skana ir

dzirdama biezak.

» Temperatiras iestatijums ir aukstaks par nepieciesa-
mo.

* Nesen iericé ir ievietots liels daudzums siltu partikas
produktu.

» Temperattra arpus ierices ir parak augsta.

» Durvis ir ilgstoSi atstatas atvértas.

» Péc ierices uzstadiSanas vai péc ilgaka nelietoSanas
laika.

Nodalijuma ir izveido-
jies sarmas slanis

Parbaudiet, vai gaisa izplides atveres nav nosprostotas
ar partikas produktiem un ievietojiet iericé partikas pro-
duktus tada veida, kas nodroSina pietiekamu ventilaciju.
Nodrosiniet, lai ierices durvis batu pilniba aizvértas. Sar-
mas nonemsana ir aprakstita sadala TiriSana un apkope.

lerices iekSpusé ir pa-
rak augsta temperatira

lesp€jams, durvis ir bijuSas atvértas parak ilgu laiku, tiek
atvértas/aizvértas parak biezi vai kads Skérslis traucé to
aizvérsanai; vai ierices sanos, aizmuguré vai augséja dala
nav pietiekami daudz brivas telpas.

lerices iekSpusé ir pa-
rak zema temperatira

Lai paaugstinatu temperattru, veiciet sadala Displeja
vadibas ierices noraditas darbibas.

Durvis nevar viegli
aizvert

Parbaudiet, vai ledusskapis ir sasvérts uz aizmuguri

par 10—-15 mm, lai durvis varétu viegli aizvérties, ka art
parbaudiet, vai iekSpusé neatrodas kads priekSmets, kas
traucé durvju aizvérsanai.

Udens pil uz gridas

lespéjams, Gdens tvertne (kas atrodas korpusa aizmu-
guréjas dalas apaksa) nav atbilstosa liment vai Gdens
notecinaSanas tekne (kas atrodas zem kompresora
tvertnes augsSéjas dalas) nav atbilstoSi novietota Gdens
novadiSanai Saja tvertng, vai arT ddens tekne ir nospros-
tota. Lai parbauditu Gdens tvertni un tekni, ledusskapis ir
jaatvelk no sienas.
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lespéjams, gaismas diozu spuldzes ir izdegusas. Lai uzzi-
natu, ka nomainit gaismas diozu spuldzes, skatiet sadalu
Apgaismojums nedar-  TiriSana un apkope.
bojas Vadibas sistéma ir atslégusi apgaismojumu, jo durvis ir at-
vértas parak ilgu laiku. Aizveriet un vélreiz atveriet durvis,
lai ieslegtu apgaismojumu.

Parbaudiet durvju blivéjumu un, ja nepiecieSams, notiriet
gumijas starplikas blivéjumu ap durvju malam ar trauku
mazgasanas l1dzekli un remdenu tGdeni. Netirumi un no-
sédumi var uzkraties $ajas vietas, izraisot durvju pielipsa-
nu pie ledusskapja korpusa.

11. IERICES LIKVIDESANA

Durvis nevar viegli
atvert

Sis ledusskapis ir izgatavots no atkartoti aizdegSanas risks. Ja ledusskapi pare-
lietojamiem materialiem. Tas ir jalikvidé dzéts likvidet, nogrieziet stravas vadu un
atbilstosi likvidéSanas bridi speka eso- nonemiet durvju blivéjumu un fiksatoru.
Sajiem vietéjiem atkritumu likvidéSanas Rikojieties uzmanigi ar dzeséSanas
noteikumiem. lerices aukstumagenta sistému un nebojajiet to, durot caurumus
kontdra ir neliels daudzums aukstu- aukstumagenta tvertng, lokot caurulites
magdenta (R600a). JUsu drosibai pirms un/vai skrapéjot virmas parklajumu.

ierices likvidéSanas izlasiet $1s lietoSanas
instrukcijas sadalu Aukstumagents un

81 izstradajuma pareiza likvidé$ana

Simbols uz ierices vai iepakojuma norada, ka materialu nevar
izmest majsaimniecibas atkritumos. Tas ir janodod attiecigaja
elektriska un elektroniska aprikojuma savakSanas un otrreizéjas
parstrades vietd. Nodrosinot ST izstradajuma pareizu likvidésanu,
jus palidzat noverst negativu ietekmi uz vidi un cilvéku veselibu,
ko varétu radit nepareiza atbrivosanas no $i izstradajuma.

Lai iegttu papildinformaciju par 8T izstradajuma parstradi,
sazinieties ar vietéjo pasvaldibu, vietéjo atkritumu savakSanas
dienestu vai ta veikala parstavi, kura iegadajaties So produktu.
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12. TEHNISKIE DATI

Izmérs

Augstums 1766 mm
Platums 912 mm
Dzilums 765 mm
Uzglabasanas ilgums stravas padeves partraukuma 12 h
gadijuma

Spriegums 220-240 V
Frekvence 50 Hz

Tehniska informacija atrodas ledusskapja
iekSpusé, kreisaja pusé uz tehnisko datu
plaksnites un elektroenergdijas patérina
marké&juma.

13. TROKSNI

Normalas darbibas laika var dzirdét daZzadas skanas (kompresora, aukstumagenta
cirkulacijas).
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PUIKIEMS REZULTATAMS

ACit, kad pasirinkote §j ,Electrolux” prietaisg. Mes sukiréme jj, kad galétuméte dziaugtis
nepriekaistingu jo veikimu daugelj mety, naujomis technologijomis, kurios palengvina
gyvenima, ir funkcijomis, kuriy nerasite jprastuose prietaisuose. Skirkite kelias minutes
perskaityti instrukcija, kad galétumeéte jj kuo geriau panaudoti.

Apsilankykite musy interneto svetainéje!

=

leSkokite patarimy, kaip naudoti gaminj, lankstinuky, informacijos apie trikciy
Salinima ir technine priezilra:
www.electrolux.com

UZregistruokite gaminj ir naudokités aukstos kokybés paslaugomis:
www.electrolux.com/productregistration

|sigykite priedy, naudojimo reikmeny ir originaliy prietaiso atsarginiy daliy:
www.electrolux.com/shop

KLIENTY APTARNAVIMAS IR TECHNINE PRIEZIURA

Naudokite tik originalias atsargines dalis.
Kreipdamiesi j aptarnavimo centrg, batinai pateikite Sig informacijg: modelj, PNC, serijos

numer;j.

Siuos duomenis rasite techniniy duomeny lenteléje.

N |spéjimas / atsargumo ir saugos informacija
Bendroji informacija ir patarimai

(¥ Aplinkos apsaugos informacija

Galimi pakeitimai i$ anksto nejspéjus.
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1. /\\ SAUGOS INFORMACIJA

PrieS jrengdami ir naudodami §j prietaisg, atidziai perskai-
tykite pridétg naudotojo instrukcijg. Gamintojas neatsako
uz suzalojimus ir zalg, patirtg dél netinkamo prietaiso jren-
gimo ir naudojimo. Visada laikykite Sig naudotojo instrukci-
ja Salia prietaiso, kad prireikus galetuméte ja pasinaudoti.

1.1 Vaiky ir Zmoniy su negalia sauga

* Vaikai nuo 8 mety amziaus ir asmenys, turintys psichine,
jutimine ar proting negalig arba stokojantys patirties ar
instruktuojami, kaip tai daryti saugiai, ir supranta atitinka-
Mus pavojus.

* Neleiskite vaikams Zaisti Siuo prietaisu. o
miems.

* Visas pakuotes medZziagas laikykite vaikams nepasiekia-
moje vietoje.

1.2 Bendrieji saugos reikalavimai

* Tai yra buitinés paskirties prietaisas, kurj galima naudoti,
pavyzdZziui:

— Ukiniuose pastatuose, parduotuviy ar biury darbuotojy
valgomuosiuose ir kitoje darbo aplinkoje;

— klientams viesSbuciuose, sveciy namuose ir kitoje gyve-
namoje aplinkoje.

 Pasirdpinkite, kad nebuty uzkimstos vedinimo angos,
esancios prietaiso korpuse ar jmontuotoje konstrukcijoje.

* Norédami paspartinti atitirpinimo procesg, nenaudokite
jokiy mechaniniy prietaisy ar kity priemoniy, iSskyrus tas,
kurias rekomenduoja gamintojas.

* Nepazeiskite SaltneSio schemos.

* Nenaudokite jokiy elektriniy prietaisy maisto produkty
laikymo skyriuose, iSskyrus tuos, kuriuos rekomenduoja
gamintojas.

* Nevalykite prietaiso garais ir nepurkskite ant jo vandens.

 Valykite prietaisg drégna minksta Sluoste, naudokite tik
neutralius valiklius. Nenaudokite SveiCiamujy valikliy,
Sveistuky, tirpikliy ar metaliniy priemoniy.

* Nelaikykite Siame prietaise sprogiy medziagy, pavyz-
dZiui, aerozolio skardiniy su degiuoju propelentu.
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AN

Pazeistg maitinimo laidg keisti leidziama tik gamintojui,
gamintojo klienty aptarnavimo atstovui arba panasios
kvalifikacijos asmenims — antraip gali kilti pavojus.
Jeigu prietaise jrengtas leduky generatorius ar vandens
skirstytuvas, pastarajam pripildyti naudokite tik iSpilstytg

vanden;.

Jeigu prietaisg reikia prijungti prie vandens tiekimo Salti-
nio, rinkités tik iSpilstyto vandens tiekimo Saltinj.
JleidZiamo vandens slégis (maziausias ir didZiausias) turi
bati nuo 1 (0,1 MPa) iki 10 bary (1 MPa).

2. SAUGOS NURODYMAI

2.1 Jrengimas

ISPEJIMAS!
Sj prietaisg privalo jrengti tik kvali-
fikuotas asmuo.

Nuimkite visas pakavimo medziagas.
Nejrenkite ir nenaudokite sugadinto
prietaiso.

Vadovaukités kartu su prietaisu
pateikta naudotojo instrukcija.
Prietaisas yra sunkus — kelkite
atsargiai. Visada muveékite apsaugines
pirstines.

Prietaisg statykite taip, kad aplink jj
galéty cirkuliuoti oras.

Prie§ jungdami prietaisg prie maitinimo
tinklo, bent 4 valandas palaukite.

Per tg laikg alyva sutekés atgal |
kompresoriy.

Nejrenkite prietaiso Salia radiatoriaus,
viryklés, orkaités arba kaitlentés.
Galiné Sio prietaiso pusé turi bati
atremta j sieng.

Nejrenkite prietaiso tiesioginiais saulés
spinduliais apSvieCiamoje vietoje.
Nejrenkite prietaiso pernelyg drégnoje
ar Saltoje vietoje, pavyzdziui,
statybiniame priestate, garaZe ar vyno
rasyje.

Prireikus kelkite prietaisg uz priekinio
krasto, kad nesubraizytuméte grindy.
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2.2 Prijungimas prie maitinimo

tinklo

|SPEJIMAS!
Gaisro ir elektros smagio pavojus.

Prietaisg batina jzeminti.

Patikrinkite, ar elektros duomenys, nu-
rodyti techniniy duomeny lenteléje, ati-
tinka jasy maitinimo tinklo duomenis.
Jei neatitinka, kreipkités j elektrika.
Visada naudokite tinkamai jrengta,
jzemintg elektros lizda.

Nenaudokite daugiakanaliy kiStuky,
jungikliy ir ilginamuyjy laidy.

Bakite atsargus, kad nesugadintuméte
elektriniy daliy (pvz., kiStuko, maitini-
mo laido, kompresoriaus). ISkvieskite
techninés priezidros centro atstovg
arba elektrika, kad pakeisty elektrines
dalis.

Maitinimo laidas turi bati Zemiau
kiStuko.

Maitinimo laido kiStukg j elektros lizdg
junkite tik jrenge prietaisg iki galo. |siti-
kinkite, kad jrengus prietaisg, maitini-
mo laido kiStuka bus lengva pasiekti.
Norédami iSjungti prietaisg, traukite ne
maitinimo laidg, o kistuka.

2.3 Naudojimas

|SPEJIMAS!
Pavojus susizaloti, nudegti, gauti
elektros smugj arba sukelti gaisra.

» Nekeiskite Sio prietaiso techniniy

savybiy.
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» Nedékite j prietaisg gamintojo nenu-
rodyty elektriniy prietaisy (pvz., ledy
gaminimo aparaty).

- Bukite atsargis, kad nepazeistumeéte
SaltneSio schemos. Joje yra izobutano
(R600a) — tai gamtinés dujos, kurios
nedaro beveik jokios Zalos aplinkai.
Sios dujos lengvai uzsiliepsnoja.

» Jeigu Saltnesio schema pazeista, pa-
talpoje nedekite liepsnos ir saugokite
prietaisg nuo uzdegimo Saltiniy. Gerai
iSvédinkite patalpg.

» Prie plastikiniy prietaiso daliy neturi
liestis jokie jkaite daiktai.

» Nelaikykite Saldiklyje gazuoty gérimy,
nes gérimo indas bus veikiamas
slégio.

» Nelaikykite prietaise degiy dujy ir
skyscCiy.

» Salia prietaiso, j prietaisg arba ant jo
nedékite degiy produkty arba degiais
produktais sudrékinty daikty.

* Nelieskite kompresoriaus arba kon-
densatoriaus — dazniausiai jie bina
karsti.

» Nelieskite Saldiklyje esanciy produkty
drégnomis arba Slapiomis rankomis.

» NeuzSaldykite atSildyto maisto pakar-
totinai.

» Vadovaukités ant Saldyty maisto
produkty pakuociy pateiktais laikymo
nurodymais.

2.4 Vidiné apSvietimo lemputé

« Siame prietaise naudojamo tipo lem-
puté netinka namy patalpy apSvieti-
mui.

3. APLINKOS APSAUGA

Medziagas, pazymétas Zenklu Lf,\')
atiduokite perdirbti. ISmeskite pakuote j
atitinkamg atlieky konteinerj, kad ji baty
perdirbta. Padékite saugoti aplinkg bei
Zmoniy sveikatg — rinkite ir atiduokite
perdirbti elektros ir elektronikos prietaisy

Lietuviy k. 115

2.5 Priezilra ir valymas
& |SPEJIMAS!

Galite susizeisti arba sugadinti
prietaisg.

* Prie$ atlikdami techninés priezitros
darbus, iSjunkite prietaisa ir iStraukite
maitinimo laido kiStukg iS elektros
lizdo.

+ Sio prietaiso ausinimo jtaise yra
angliavandenilio. Prietaiso techninés
priezidros ir pripildymo darbus turi
atlikti tik kvalifikuotas asmuo.

» Reguliariai tikrinkite prietaiso vandens
iSleidimo kanala ir, jei reikia, iSvaly-
kite jj. ISleidimo kanalui uzsikimsus,
tirpsmo vanduo kaupsis prietaiso
apacioje.

2.6 Prietaiso iSmetimas

& |SPEJIMAS!
Pavojus susizeisti arba uzdusti.

* |Straukite maitinimo laido kiStukg i$
elektros lizdo.

* Maitinimo laidg nupjaukite ir iSmeskite.

* |ISimkite dureles, kad vaikai ir gyvinai
neuzsitrenkty prietaiso viduje.

+ Sio prietaiso $altnesio schema ir
izoliacinés medziagos neardo ozono
sluoksnio.

* lzoliaciniame putplastyje yra degiy
dujy. Norédami suzinoti, kaip tinkamai
iSmesti prietaisa, susisiekite su atitin-
kama savivaldybés jstaiga.

* Nepazeiskite ausinimo jtaiso, esancio
Salia Silumokaicio.

atliekas. NeiSmeskite zenklu i pazymeé-
ty prietaisy kartu su kitomis buitinémis
atliekomis. Atiduokite §j prietaisg j vietos
atlieky surinkimo skyriy arba susisiekite
su vietos savivaldybe dél papildomos
informacijos.
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4. PRIETAISO APRASYMAS

4.1 1 prietaiso vaizdas

_
R ———— T
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llununununlnnnnnnnn“
R-—
13
Korpusas Ratukai

H Virsutinis dangtis

ﬂ Vertikaliosios pertvaros
nukreipiamasis blokelis

A Stikliné lentyna

H Dezute vandeniui

Reguliuojamos apatinés kojelés

Apatinis 3aldiklio stalgius

=y =Y

Virsutinis $aldiklio stalCius
Saldiklio LED lemputé (viduje)
Saldytuvo dureliy tarpiné

= = =

A Reguliuojama lentyna skardinéms

—_

Apatiné lentyna

Vaisiu i . &
aisiy ir darzoviy stalCius Stalgiaus dangtis

8 | Yerhkahos pertvaros dalis B Virsutiné lentyna
B Sviezi produktai

—_

pil KiauSiniy deklas (viduje)

] Sukamas padékias ledui (viduje)
Padéklas

FA Lentynos dangtis
Saldytuvo LED lemputé (viduje)
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4.2 2 prietaiso vaizdas

BB
i
]

N ~

Al Valdymo skydelis Saldiklio durelés
E Salto vandens dalytuvas ] Saldytuvo dureles

Ed Rankenélés

Pastaba: misy prietaisai yra nuolat tobulinami, todél jasy Saldytuvas gali Siek tiek
skirtis nuo parodyto paveikslélyje, bet funkcijos ir naudojimo bidas yra toks pat.
Pastaba: kad Sio gaminio elektros suvartojimas baty kuo mazesnis, visos lentynos,
stalCiai ir krepsSiai turi bati jiems skirtose vietose, kaip parodyta paveikslélyje.

8] prietaisg galima jsigyti Prancizijoje.
Atsizvelgiant j Sioje Salyje galiojanCius
teisés aktus, jis turi bati pateiktas su
specialiu jtaisu (zr. paveikslélj), jdétu
apatiniame Saldytuvo skyriuje, rodanciu
SalCiausig jo sritj.
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5. JUSY NAUJOJO PRIETAISO MONTAVIMAS

Siame skyriuje aptariamas naujojo prie-
taiso montavimas prie$ naudojant jj pir-
mg kartg. Patartina perskaityti §j skyriy.
& |ISPEJIMAS!

Kad baty tinkamai jrengtas, Sis
Saldytuvas turi bati pastatytas ant
lygaus ir kieto pavirSiaus, esancio
tokiame paciame aukstyje kaip ir
likusi grindy dangos dalis. Pavir-
Sius turi bati pakankamai tvirtas,
kad islaikyty visiSkai pakrautg
Saldytuvg, t. y. mazdaug 120 kg
(266 Ib). Perkeliamas, istraukia-
mas arba stumiamas Saldytuvas
turi stovéti tiesiai. Patarimai.

= &l

—_— —_
%3
X
N N\
0\
N 2N\
Aplinkos
Klasé Simbolis temperatira
(°C)
Vidutiné o
igpléstine SN Nuo +10 iki +32
Vidutiné N Nuo +16 iki +32
Subtropiné ST Nuo +16 iki +38
Tropiné S Nuo +16 iki +43

5.1 Prietaiso iSlyginimas

Kad baty tinkamai iSlygintas ir siekiant

iSvengti virpesiy, Sio prietaiso priekyje

jrengtos reguliuojamos kojelés. I1Slyginki-

te Saldytuvg laikydamiesi Siy nurodymuy:

1. Pastumkite Saldytuvg j tinkamg vieta.

2. Sukite reguliuojamas kojeles (pirstais
ar atitinkamu verzliarakciu), kol jos
palies grindis.
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3. Pakreipkite virSutine dalj atgal apie
10-15 mm, dar sukdami kojeles
1~2 kartus. Taip durys galés savaime
sandariai uzsidaryti.

4. Jei norésite pastatyti prietaisg | kitg
vieta, nepamirskite atsukti kojeles
atgal, kad prietaisas galéty laisvai
riedéti. Pastate j kitg vietg, sumon-
tuokite prietaisg pagal ¢ia nurodytas
instrukcijas.

10-15mm

Priekinis ratukas Galinis ratukas

Reguliuojama kojelé

|SPEJIMAS!

Ratukai nesisuka j visas

puses, todél prietaisas gali bati
stumiamas tik j priekj arba atgal.
Stumdami Saldytuva j Sonus, galite
sugadinti grindy dangg ir ratukus.

5.2 Dureliy rankeny
reguliavimas

Prie§ naudodami prietaisa, patikrinkite jo
rankenas. Jei rankenélés néra pritvir-
tintos, prisukite jas SeSiakampiu raktu,
sukdami pagal laikrodzio rodykle, kol ran-
kenos tvirtai laikysis. Kiekviena rankena

turi 2 varztus.
Varztai su
SeSiakampémis
galvutémis

Sesiakampis raktas
(tiekiamas kartu)
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5.3 Dureliy reguliavimas 5.4 Prietaiso védinimas

« Kairiosios ir deSiniosios durelés turi Siekiant pagerinti ausinimo sistemos
reguliuojamas asis, esancias apati- efektyvumg ir sumazinti energijos suvar-
niuose vyriuose. tojima, aplink prietaisg batina uztikrinti

* Pries reguliuodami dureles, jsitikin- pakankama védinimg, kad iSsisklaidyty
kite, kad $aldytuvas stovi lygiai. Zr. Siluma. Todél reikia numatyti pakankamai
ankstesnj skyriy ,Prietaiso lyginimas®. vietos aplink Saldytuvg be jokiy kliG¢iy,
Jei pastebéjote, kad dury virSus yra kurios trukdyty oro cirkuliacijai.

nelygus, jdékite SeSiakampj raktg I
i vyriy as§j ir sukite pagal laikrodzio
rodykle, kad durelés pakilty, arba pries
laikrodzio rodykle, kad jos nuleisty, ir
idékite E Ziedg j tarpel.

E Ziedas n @

f

N 17007mm j

1776mm

==

. / Reguliuojama dalis Patarimas: kad prietaisas tinkamai
Sesiakampis raktas . e ae . . L1
(tiekiamas kartu) veikty, islaikykite paveikslélyje nurodytus
atstumus.
= - 908 mm
y )
1S3
: :
£ e 8
S [ N 7
g

1720 mm
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6. EKRANO VALDIKLIAI

Visos prietaiso funkcijos yra valdomos
per valdymo skydelj, patogiai jtaisytg
Saldytuvo durelése. Jutiklinis skydelis ir
skaitmeninis ekranas leidzia lengvai bei
intuityviai konfigdruoti ir nustatyti prietai-
so funkcijas.

Svarbu! Kad suveikty jutiklinis mygtukas,
ji tereikia lengvai spusteléti. Veikimas
prasideda atitraukus pir§tg nuo mygtu-
ko, o ne laikant jj paliestg. Klaviataros
nereikia stipriai spausti. Kad suveikty
su mygtuku ,Alarm” susijusi funkcija

E Child Lock

Alarm

Hold 3 sec for Child Lock

Fast Freeze

Freezer

4B s B>

Temperattros valdymas

Jjungiant prietaisg pirmag
kartg, patartina nustatyti 5 °C Saldytuvo
temperatdrg ir -18 °C Saldiklio temperata-
rg. Jei norite pakeisti temperatara, atlikite
toliau nurodytus veiksmus.
DEMESIO!
Nustatydami temperatirg, nusta-
tote vidutine temperatirg visai
Saldytuvo kamerai. Temperatira
kiekvienos kameros viduje gali
skirtis nuo temperataros reikSmiy,
rodomy skydelyje, atsizvelgiant
j tai, kiek maisto laikoma Saldy-
tuve ir kur maistas yra padétas.
Aplinkos temperattra taip pat gali
turéti jtakos faktiSkai temperaturai
prietaiso viduje.

6.1 Saldytuvas

Kelis kartus paspauskite mygtukag
LFridge, kad nustatytuméte norimg
temperatirg nuo 8 iki 2 °C — kaskart
paspaudus mygtuka, temperatira mazés
1 °C ir Saldytuvo temperatiros indikato-
rius rodys atitinkamg verte pagal toliau
nurodomg seka.

8°C - 7°C -6°C —5°C
2°C -3°C - 4°C
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,Child Lock®, mygtuka reikia paspausti

ir palaikyti paspaustg bent 3 sekundes.
Daugiau informacijos rasite atitinkamuo-
se Sios instrukcijos skyriuose. Valdymo
skydelj sudaro dvi temperatiros rodmeny
sritys, penkios skirtingy rezimy piktogra-
mos ir Sesi jutikliniai mygtukai. Jjungiant
prietaisg pirmg karta, skydelyje uzsidega
piktogramy apSvietimas. Jei nespau-
dziami mygtukai ir durys lieka uzdarytos,
apSvietimas iSsijungs po 60 sekundziy.

B

Holiday

6.2 Rezimas ,Fast Cool“

¥ J_eig_uvj_ums re_ikia idéti didelj
kiekj Silty maisto produkty,
pavyzdziui, apsipirkus
bakaléjos parduotuvéje,
rekomenduojame jjungti funkcijg ,Fast

Cool“, kad produktai greiciau atSalty ir jie

nesusildyty Saldytuve jau esanciy

produkty.

» Paspauskite mygtukg ,Fast Cool“, kad
jjungtuméte Sig funkcijg. Uzsidegs
piktograma ,Super Cool“, o Saldytuvo
temperatdros indikatorius rodys 2 °C.

» Funkcija ,Super cool“ automatiskai
iSsijungia po 6 valandy.

* Norédami iSjungti §j rezima, paspaus-
kite ,Fast Cool“ arba ,Fridge“, kad
griztumeéte prie ankstesniy temperatQ-
ros nuostaty.

Fast Cool
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6.3 Saldymas

Paspauskite mygtuka ,Freezer”, kad nu-
statytuméte norimg Saldymo temperatirg
nuo -14 iki -24 °C — Saldiklio temperata-
ros indikatorius rodys atitinkamg verte
pagal toliau nurodomg seka.
14 °C —-15°C —-16 °C —-17 °C —-18 °C —-19°C
24°C —-23°C—-22°C —-21°C —-20°C

6.4 Greitasis uzSaldymas

~Super Freeze® gali greitai
* sumazinti Saldymo tempera-
ey e tOrg ir uzSaldyti maistg
gerokai greiCiau nei jprasta.
Spauskite mygtuka ,Fast Fre-
eze", kad jjungtumeéte greitojo uzsaldymo
funkcijg. Uzsidegs piktograma ,Super

Freeze", o Saldiklio temperattiros nuosta-

ta rodys -24 °C.

* Jjungiant pirmg kartg arba prietaisui
neveikus ilgesn;j laikg, prie$ pasiren-
kant ,Super Freeze" Saldytuvas turéty
6 valandas veikti jprastai. Tai yra labai
svarbu, jei j Saldiklj dedamas didelis
kiekis maisto.

» ,Super Freeze" iSsijungia automatiskai
po 26 val., o Saldiklio temperatlra
nusileidzia Zzemiau -20 °C.

» Norédami iSjungti §j rezima, paspaus-
kite ,Fast Freeze" arba ,Freezer*, kad
griztumeéte prie ankstesniy temperatQ-
ros nuostaty.

Pastaba: pries jjungdami funkcijg
~super Freeze®, jsitikinkite, kad Saldi-
klio skyriuje néra gérimy buteliais ar
skardinémis (ypac¢ gazuoty gérimy).
Buteliai ir skardinés gali sprogti.

6.5 Holiday

-, Si funkcija skirta energijos
== sgnaudoms — ir sgskaitoms
uz elektrg — sumazinti, jei
Saldytuvu nesinaudojama
ilgesn; laika. Sig funkcijg
galite jjungti trumpam paspaude mygtukg
~Holiday", kol uzsidegs piktograma
,Holiday".

Svarbu! Siuo laikotarpiu nedékite j Saldy-
tuvg maisto produkty.

Holiday
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* Jjungus funkcija ,Holiday*, Saldytu-
vo temperatira bus automatiskai
nustatyta j 15 °C, kad baty sumazintos
energijos sgnaudos. Saldytuvo tempe-
ratdros nuostata rodys ,-“, o Saldiklio
skyrius tebebus jjungtas.

» Norédami iSjungti §j rezima, paspaus-
kite mygtuka ,Holiday", kad grjiztumeéte
prie ankstesniy temperattiros nuos-
taty.

6.6 Garso signalas

Aliarmo atveju uzsidega
E] piktograma ,Alarm® ir
pasigirsta zvimbiantis garsas.
Kad nutrauktuméte aliarma,
paspauskite mygtukg ,Alarm”
— garso signalas nutils, tada iSsijungs
piktograma ,Alarm®.
& DEMESIO!

Jjungus Saldytuva po ilgesnio ne-
veikimo laikotarpio, gali pasigirsti
garso signalas. Kad jj iSjungtume-
te, paspauskite mygtukg ,Alarm®.

M

Alarm

Atidaryty dury jspéjimo signalas

UZsidegusi aliarmo lemputé ir zvimbiantis
garso signalas nurodo nejprastas saly-
gas, pvz., paliktas atidarytas duris arba
nutrauktg maitinimo tiekimg.

» Palikus Saldytuvo ar Saldiklio dureles
praviras ilgiau kaip 2 minutes, pasigirs
atidaryty dury jspéjimo signalas ir
zvimbiantis garsas. Zvimbiantis garsas
pypsés 3 kartus per minute 10 minuciy
laikotarpiu. Uzdarius dureles atidaryty
dury jspéjimo signalas ir zvimbiantis
garsas issijungs.

+ Kad iSvengtuméte elektros energijos
Svaistymo, nepalikite dureliy atviry
ilgesniam laikui, kai Saldytuvas yra
jjungtas. Atidaryty dury jspéjimo signa-
las taip pat iSsijungia uzdarius dureles.
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Temperatiros pavojaus signalas

Si svarbi funkcija pranesa vartotojams
apie galimg maisto sugedima. Jei
sutrinka elektros tiekimas, pavyzdziui,
elektros tiekimas nutriksta jums iSvykus,
temperatidros pavojaus signalas jsimins
Saldiklio temperatlrg, kai energijos tieki-
mas bus atnaujintas; greiciausiai tai bus
didziausia uzSaldyto maisto temperatira.
Temperatiros pavojaus signalas bus nu-
rodomas aliarmo Sviesa ir garso signalu,
kai temperatlros rodmuo bus didesnis
nei -9 °C, tuomet
a — uzsidega piktograma ,Alarm®.
b — Saldiklio temperatilros indikatoriuje
rodomas simbolis ,H*.
¢ — zvimbiantis garsas pypsés 10 karty,
kai bus aktyvintas aliarmas, ir sustos
automatiskai.

7. PRIETAISO NAUDOJIMAS

7.1 Salto vandens dalytuvas

Kairiosiose Saldytuvo durelése esantis
Salto vandens dalytuvas yra skirtas
geriamajam vandeniui laikyti. Taip labai
paprastai tiekiamas atSaldytas vanduo —
net nereikia atidaryti dureliy.

¢ Valymas

PrieS naudodami pirmagkart, iSvalykite

Salto vandens dalytuva.

1 veiksmas: iStraukite vandens

dalytuvg

2 veiksmas: nuplaukite Svariu

vandeniu

3 veiksmas: iSdziovinkite

» Surinkimas

Surinkdami dalytuva, laikykités Siy

instrukcijy.

1. Laikykite tvirtai uz abiejy vandens
talpyklos pusiy, tada pakelkite ir
iSimkite jg i$ dureliy.

2. Atsukite galvute sukdami pries
laikrodZio rodykle.

3. |dékite juos atgal j duris ir pas-
tumkite talpyklg tol, kol iSgirsite
spragteléjima.
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Vaiky saugos uzraktas

Norédami jjungti vaiky
B saugos uzrakta, paspauskite
ir mazdaug 3 sekundes
palaikykite nuspaude
mygtuka ,Alarm®.

Ekranas iSsijungs, kad netycia nebity

pakeistos nuostatos. Uzsidegs piktogra-

ma ,Child Lock".

» Vaiky saugos uZraktas iSjungiamas
nuspaudus ir palaikius mygtuka
LAlarm® 3 sekundes. Piktograma ,,Child
Lock* uzges.

Child Lock

|SPEJIMAS!

|dédami vandens talpykla, pirmiau-

sia jsitikinkite, kad galvuté pataiko

i skylute.

Vandens talpyklos pripildymas.

Prie$ pildami geriamajj vanden; |

vandens talpyklg, jsitikinkite, kad

talpykla tvirtai laikosi savo vietoje.

Kad nejpiltuméte per daug vandens

ir vanduo nei$siliety, pildykite talpa

iki didZiausio lygio zymeés, t. y. apie

4,0 | vandens. Vandens talpykla

galima pripildyti dviem bddais:

1. nuimant mazg dangtelj ir pilant
vandenj j didelio danggcio jleidi-
mo anga;

2. nuimant didelj talpyklos dangtj
ir pilant vandenj tiesiai | jg.
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& DEMESIO!
| vandens talpykla nepilkite jokio
kito skyscio, iSskyrus vanden;.
Display board

Unlock == Lock

Fiksavimo
jtaisas

Paspauski-
te svirtele

Rekomen-
duojama
padétis

» Fiksatorius
Prie$ pildami vandenj i$ talpyklos, jsiti
kinkite, kad dalytuvas yra ,atrakintoje”
padétyje. Fiksavimo jtaisg rasite po
ekranu, kaip parodyta paveikslélyje: Pastaba: daznai naudojant vandens
dalytuvg, ant padéklo gali kauptis laseliy,
kurie galiausiai gali iSsilieti. Jei reikia,
Display board nusluostykite padéklg ranksluosciu.

S

Unlock === Lock

e 7.2 Dury lentyna

Fiksavimo
jtaisas
Saldytuvo skyriaus durelése yra lentyny,
ant kuriy galima laikyti skardines, bute-
lius ir supakuotg maistg. Nedékite ant jy
per daug sunkaus maisto.

* Vidurinés dury lentynos aukstj galima
reguliuoti pagal poreikius. Pries
pakeliant ir iSimant lentyna, ji turi bati
tuscCia. Tada jstatykite lentyng atgal

|SPEJIMAS!
Uzrakinimo funkcija uzrakina jtai-
sg. Nespauskite stipriai dalytuvo
svirtelés, kai dalytuvas yra ,uzra-
kintoje" padétyje, nes taip galite
sugadinti dalytuva.
* Vandens dalytuvo naudojimas
Vanduo i$ vandens dalytuvo turi bati norimame aukétyje.

pilamas j tinkamo dydZio puoduka. Pastaba: kiausiniy déklas turi bati deda-

& ISPEJIMAS! . mas ant virSutinés lentynos.
Netraukite dalytuvo svirtelés, jei po

juo néra puoduko, nes taip vanduo
gali iSsilieti. Jei vandens dalytuvas
nenaudojamas, jstatykite vandens
tiekimo jtaisg, kad nesiskverbty
Saltas oras.

7.3 Lentyna skardinéms

* Ant Sios lentynos galima laikyti iki
4 jprasto dydzio skardiniy. Taciau ji ne-
tinka mazesnio nei 50 mm skersmens
skardinéms. Jei reikia, lentyng galima
pasukti 25° kampu, kad bty patogiau
jdéti arba iSimti gérimus.
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25°

V

7.4 Stiklinés lentynos

Saldytuvo kameroje numatytos dvi stikli-
nés lentynos. VirSutiné lentyna nejuda,
bet apatine galima reguliuoti. Apatine
lentyng galima pastatyti j tris skirtingas
padétis. Lentynos aukstis reguliuojamas
pagal poreikius:

» ISimdami lentynas, Svelniai pastumkite
jas j priekj, kad jos iSeity i$ kreiptuvy.

« Statydami jas j vieta, jsitikinkite, kad
uz jy néra jokiy kliaciy, ir Svelniai pas-
tumkite jas j tinkama padét;.

Stikliné
lentyna
Reguliuojama
padétis
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7.5 Darzoviy ir vaisiy stalCius,
drégmés kontrolé

Slankiojamasis
mygtukas

Vaisiy ir darzoviy stal€ius

Ant teleskopiniy Sliauzikliy sumontuotas
stalCius skirtas darzovems ir vaisiams
laikyti. Drégme viduje galima reguliuoti
slankiojamuoju mygtuku.

» Drégmeés kontrolé leidzia reguliuoti
oro srautg stalCiuje — kuo didesnis oro
srautas, tuo maziau drégmes. Kad
drégmés baty daugiau, pastumkite
drégmés valdiklj j deSine.

Darzovéms patartina pasirinkti didelés
drégmés nuostatas, o vaisiams laikyti
labiau tinka mazesnis drégmeés kiekis.

» Kad iSimtuméte ir iSvalytumeéte
darzoviy ir vaisiy stal€iy arba Saldi-
klio stalCiy, laikykités Siy paprasty
instrukcijy. IStustinkite stalCiy ir iStrau-
kite jj iki galo. Nuimkite jj nuo Soniniy
Sliauzikliy. |stumkite Sliauziklius atgal,
kad nesugadintuméte jy uzdarydami
dureles.
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7.6 SVIEZIO MAISTO ZONA.
Tikslus temperattros
valdymas (pasirinktinai)

Maistas isliks Sviezias ilgesnj laikg, jei
bus laikomas tinkamoje temperataroje.
Taciau skirtingam maistui tinka skirtinga
laikymo temperatira. DeSinéje stalCiaus
puséje yra Saldymo stalCiaus ekranas.
,SVIEZIO MAISTO ZONOS* mygtukais
galima nustatyti 0, 3 arba 5 °C kameros
temperatirg atitinkamai mésai, vaisiams
ir darzovéms arba skanéstams. Lenteléje
pateikiamos rekomenduojamos nuosta-
tos atitinkamiems maisto produktams.

Skanéstai Darzoveés

[5 °C] Becy 0°cloccC
Suris Agurkas Kepsniai
Kumpis Salotos Zuvis

Saliamis  Apelsinai SaJti mévs'o.s

uzkandziai

Alyvuogés KukurGzai Paukstiena

7.7 Kaip naudoti Saldytuvo
kamerg

Saldytuvo kamera tinka darzovéms ir
vaisiams laikyti. Patartina maisto produk-
tus supakuoti atskirai, kad jie neprarasty
drégmeés ir kvapas neprasiskverbty j kitg
maistg.
DEMESIO!
Neuzdarykite dury, jei iStrauktos
lentynos, darzoviy ir vaisiy stalCius
ir (arba) teleskopiniai Sliauzikliai.
Taip galite sugadinti prietaisa.
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7.8 Kaip naudoti Saldiklio stalCiy

Saldiklio stal&ius tinka laikyti maista,
kuris turi bati uzsaldytas, pvz., mésa,
ledus ir pan.

Norédami iSimti Saldiklio stalCiy, iStrauki-
te jj iki galo, pakreipkite j virSy padéklg ir
pakelkite jj, tada kiek jmanoma atidary-
kite Saldytuvo duris — taip galésite iSimti
apatinj Saldiklio staliy, kaip parodyta
paveiksléliuose.

(1) Dureliy uZzdarymas

=

Padéklas

@) Dureliy atidarymas
Apatinis Saldiklio

e e Emmmi

L

DEMESIO!

Neleiskite kudikiams ar vaikams
lipti j Saldytuvo vidy, nes jie gali
susizaloti ar sugadinti Saldytuva.
Nelipkite ir nesiséskite ant Saldy-
tuvo dureliy. Durelés gali suskilti.
Neleiskite vaikams lipti j Saldiklio
kreps;j.

Jei valydami krep§j iSimsite skiria-
maja sienele, paskui turite jstatyti
jg atgal, kad vaikai nejstrigty krep-
Sio viduje.

f

7.9 Sukamasis padéklas ledui

* VirSutiniame $aldiklio stalCiuje numa-
tytas sukamasis padéklas ledukams
laikyti.

1. pilkite geriamojo vandens iki
didziausio lygio zymés.

2. Pripildytg padeklg jstatykite atgal
j laikiklj.

3. Palaukite apie 3 valandas, pasu-
kite rankenéles pagal laikrodzio
rodykle ir ledukai iSkris j ledo
dézute.
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8. NAUDINGI PATARIMAI

8.1 Energijos taupymo
patarimai

Kad sumazintumeéte energijos sgnaudas,

Ialkykltes Siy patarimy.

Stenkités ilgam nepalikti atidaryty
dureliy ir neSvaistyti energijos.

» Prietaisas turi bati jrengtas atokiau
nuo Silumos Saltiniy (tiesioginiy saulés
spinduliy, elektrinés orkaités, viryklés
irt. t.).

* Nenustatykite zemesnés temperatQ-
ros, nei reikia.

« Saldytuve nelaikykite ilty maisto
produkty ar garuojanciy skysciy.

* Prietaisas turi bati jrengiamas gerai
védinamoje ir sausoje vietoje. Zr. sky-
riy ,JUsy naujojo prietaiso montavi-
mas“.

« Skyriaus ,Prietaiso apraSymas*

1 paveikslélyje pateikiamas teisingas
stalCiy, vaisiy ir darzoviy stalCiaus bei
lentyny iSsidéstymas. Nekeiskite jo,
nes dél Sio iSdéstymo reikés maziau-
siy energijos sgnaudy.

Patarimai, kaip Saldyti Sviezius maisto

produktus

» Nedékite karsto maisto tiesiai j Sal-
dytuva ar Saldiklj, nes pakils vidaus
temperatira, kompresorius veiks
intensyviau ir todél bus suvartojama
daugiau energijos.

* Maisto produktus uzdenkite arba
ivyniokite, ypac, jei jiems bidingas
stiprus kvapas.

* Maisto produktus padékite taip, kad
aplink juos galéty laisvai cirkuliuoti
oras.
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4. Ledukus galima laikyti dézutéje
arba, jei reikia, galite iStraukti
dézute ir iSimti ledukus.

Pastaba: jei padéklas ledui bus nau-
dojamas pirmg kartg arba nebuvo nau-
dojamas ilgesnj laikg, prieS naudojimg
nuplaukite padéklg.

Patarimai, kaip laikyti produktus
Saldytuve

Mésa (visy rasiy): jvyniokite j polieti-
leno maiSelius ir sudékite ant stiklinés
lentynos vir§ darzoviy stal€iaus. Visuo-
met atsizvelkite | gamintojy nurodo-
mus maisto laikymo ar tinkamumo
terminus.

Virti / kepti produktai, Salti patiekalai

ir kt.:

juos reikia uzdengti ir padéti ant bet
kurios lentynos.

Vaisiai ir darzoves:

sudeti j specialy jiems skirtg stalCiy.
Sviestas ir sdris:

suvynioti j orui nelaidzig folijg ar polie-
tileninj apvalkala.

Pieno buteliai:

turi bati su dangteliais ir laikomi Saldy-
tuvo durelése esancioje lentynoje.

8.2 Patarimai, kaip laikyti

produktus Saldiklyje

Kai prietaisg jjungiate pirmg kartg arba
jei jo ilgai nenaudojote, prie$ dédami
produktus j Saldiklio kamera, leiskite
prietaisui veikti maziausiai 2 valandas
esant didzZiausiai nuostatai.

Paruoskite nedideles maisto porcijas,
kad jos galéty greitai ir visiSkai uzsalti
ir kad veéliau galétumeéte atitirpdyti tik
reikiamg kiekj produkty.

Maisto produktus sandariai jvyniokite |
aliuminio folijg arba polietilena.
Pasirlpinkite, kad Sviezi, neuzsaldyti
maisto produktai nesiliesty su jau
uzSaldytais, nes pastaryjy temperatira
gali pakilti.
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» Jeigu valgysite kg tik i$ Saldiklio kame-

ros iSimtus uzSaldytus gaminius, galite
nusisaldyti odg.

Patartina pasizymeéti kiekvieno susal-
dyto pakelio data, kad zinotuméte,
kiek laiko jis yra laikomas.

Uzsaldyto maisto laikymo patarimai
 |sitikinkite, kad uzSaldyti maisto pro-

duktai buvo tinkamai laikomi parduo-
tuvéje.

Atitirpe maisto produktai greitai genda;
negalima jy uzsaldyti pakartotinai.
Nelaikykite maisto produkty ilgiau nei

Lietuviy k. 127

8.3 Prietaiso iSjungimas

Jei batina iSjungti prietaisg ilgesniam lai-

kui, reikia imtis toliau nurodomy priemo-

niy, kad jame nesikaupty pelésiai.

1. ISimkite i$ jo visus maisto produktus.

2. Maitinimo laido kiStuka iSjunkite i$
tinklo lizdo.

3. ISvalykite ir kruop$&iai nusausinkite
prietaiso vidy.

4. |sitikinkite, kad visos durys likty Siek
tiek pravertos ir oras galéty laisvai
cirkuliuoti.

rekomenduoja jy gamintojas.

9. VALYMAS IR PRIEZIURA

Higienos sumetimais prietaisas turi bati 9.2 Vidaus Valymas
reguliariai — bent kartg per du ménesius
— valomas i$ vidaus ir i$ iSorés. « Prietaiso vidy valykite reguliariai.
DEMESIO! Valyti bus patogiau, jei Saldytuve bus
Valomas prietaisas turi bati atjung- maziau maisto. Saldytuvo ir $aldiklio
tas nuo maitinimo tinklo. Elektros vidy plaukite silpnu sodos tirpalu, tada
smugio pavojus! Prie$ pradédami praplaukite Siltu vandeniu, naudodami
valymo darbus, iSjunkite prietaisg iSgreztg kempine ar $luoste. Pries$
ir iStraukite kistukg i$ lizdo. jstatydami atgal lentynas ir krepS$ius,
gerai nusausinkite vidy. Visi pavirSiai ir
9.1 13orés valymas iSimamos dalys turi bati visiSkai sausi.
* Nors Sis prietaisas atitirpinamas
Kad prietaisas gerai atrodyty, valykite jj automatiskai, SerkSno sluoksnis gali
reguliariai. s.u3|de.1ryt.| gr}t sa_ld!kllo kamergs \(ldlnlq
~ Nuvalykite skaitmeninj skydelj ir sieneliy, jei Saldiklio durys daznai
ekrang $varia, minksta $luoste. atidaromos arba laikomos atviros
— Papurkskite vandens ant $luostés — pernelyg ilgai. Jei SerkSno sluoksnis
nepurkskite jo tiesiai ant prietaiso. yra per storas, pasirinkite laikg, kada
Taip uztikrinsite tolygy drégmés maisto atsargy Saldiklyje bus maziau,
pasiskirstyma ant pavirSiaus. ir atlikite toliau nurodomus veiksmus.
— Nuvalykite duris, rankenas ir korpu- 1. ISimkite esamus maisto produk-
so pavirsius dvelniu plovikliu, tada tus ir krepSius, atjunkite prietaisg
nusausinkite minksta $luoste. nuo elektros tinklo ir palikite
DEMESIO! duris atviras. Uztikrinkite tinkama
— Nenaudokite atriy daikty, nes patalpos védinima, kva}d atitirpinimo
jie gali subraizyti pavirsiy. procesas vykty sparciau.
- Valydami nenaudokite skiedi- 2. Uzbaige atitirpinima, iSvalykite
kliy, automobiliy plovikliy, ,Clo- _saldlku ;_)_agal anksciau pateiktas
rox“ preparaty, eteriniy aliejy, instrukcijas.

abrazyviniy valikliy ar organiniy & DEMESIO!
tirpikliy, pvz., benzeno. Jie gali Nenaudokite astriy daikty Serk$nui

sugadinti prietaiso pavirsiy ir salinti. Prietaisas turi bati prijun-

sukelti gaisra. giamas prie maitinimo tinklo ir vél
jjungiamas tik visiSkai iSdziuvus
jo vidui.
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9.3 Dury tarpiniy valymas

Dury tarpinés turi bati Svarios. Dél maisto
produkty likuciy ir gérimy tarpinés gali
prilipti prie korpuso ir véliau plysti atida-
rant duris. Nuplaukite tarpines Svelniu
plovikliu ir Siltu vandeniu. Nuplove nu-
Sluostykite ir gerai nusausinkite.

10. TRIKCIY SALINIMAS

Jei kilo problemy dél prietaiso arba
manote, kad jis veikia netinkamai, pries
kreipdamiesi pagalbos galite patikrinti kai
kuriuos dalykus. Siame skyriuje aptaria-
mos kai kurios problemos, kurias galima
pabandyti iSspresti prie$ kreipiantis j
aptarnavimo skyriy.

DEMESIO!

Prietaisas turi bati vél jjungiamas
tik visiSkai i8dZiuvus dury tarpi-
nems.

ISPEJIMAS!

Naudotojui draudziama paciam
keisti LED lempute! Jei LED lem-
puté nebedega, kreipkités | klienty
aptarnavimo skyriy.

|SPEJIMAS!

Nebandykite patys remontuoti
prietaiso. Jei pabandéte pasalinti
triktj pagal Cia pateiktus nuro-
dymus, bet problemos iSspresti
nepavyko, kreipkités | elektrika,
igaliotosios techninés priezidros
darbuotojg ar parduotuve, kurioje
isigijote §j prietaisa.

Triktis Galima priezastis ir sprendimas

Patikrinkite, ar maitinimo kiStukas tinkamai jkistas |

maitinimo lizdg.

Sutriko prietaiso

veikimas pakeiskite.

Patikrinkite maitinimo grandinés saugiklj, jei reikia,

Tai normalu, kad Saldiklis neveikia per automatinio
atitirpinimo ciklg arba trumpam neveikia po prietaiso

jjungimo, kad buty apsaugotas kompresorius.

IS kamery sklinda
kvapas

Galbat reikia iSvalyti Saldytuvo vidy.

Kvapus gali skleisti maistas, talpyklos ar maisto
apvalkalai.

Prietaisas skleidzia
triukSma

Saldytuvui veikiant Sie garsai yra jprasti:

Kompresoriaus veikimo garsas.

+ Oro srauto triukSmas i mazo ventiliatoriaus variklio
Saldiklio kameroje ar kitose skyriuose.

» ] vandens virimg panasus kliukséjimas.

» Pokstelejimai automatinio atitirpinimo metu.

» Traksteléjimai pries jsijungiant kompresoriui.

Kiti nejprasti garsai gali bati skleidziami dél toliau nurodyty
priezasciy; reikeés tai patikrinti ir galbdt imtis tam tikry
priemoniy:

Prietaisas pastatytas nelygiai.

Prietaiso galiné dalis liecia siena.

Rieda ar krinta buteliai ir kitos talpyklos.
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Daznas variklio veikimo garsas yra jprastas. Variklis veikia
dazniau tokiomis aplinkybémis:
» Temperatira nustatyta j Saltesne nei batina.
Variklis veikia » Prietaise neseniai buvo padétas didelis Silto maisto
nesustodamas kiekis.
* |Sorés temperatira yra per auksta.
» Durys yra atviros ilgesnj laika.

» Po prietaiso jrengimo arba jj iSjungus ilgesniam laikui.

Patikrinkite, ar oro angos neuzblokuotos maistu;
Kameroje susidaré deékite maista taip, kad baty uztikrintas pakankamas
Serksno sluoksnis veédinimas. Patikrinkite, ar visiSkai uzdarytos durys. Kad

pasalintuméte Serksna, zr. skyriy ,Valymas ir priezidra“.

Galbdt durys buvo paliktos atviros per ilgai ar yra
Vidaus temperatira yra atidaromos per daznai arba durims uzsidaryti trukdo
per auksta kazkokia klittis; galbut prietaisui palikta nepakankamai
vietos Sonuose, gale ar virSuje.

Vidaus temperatlra yra Padidinkite temperatirg, kaip nurodyta skyriuje ,Ekrano
per zema valdikliai®.

Patikrinkite, ar Saldytuvo virSus pakreiptas atgal
Durys sunkiai uzsidaro  10-15 mm taip, kad durys gali savaime uzsidaryti, arba
durims uZsidaryti trukdo viduje esantis daiktas.

Vandens lovys (esantis galinés korpuso dalies apacioje)
gali bati netinkamai iSlygintas arba vandens isleidimo
Vanduo varva ant snapelis (esantis vir§ kompresoriaus) netinkamai
grindy iSdéstytas ir nenukreipia vandens tiesiai j lovj, arba
vandens snapelis yra uzsikimses. Gali prireikti atitraukti
Saldytuvg nuo sienos ir patikrinti lovj bei snapel;.

Galbiit perdegé LED lemputé. Zr. skyriaus ,Valymas ir
priezidra“ dalj apie LED lempuciy keitima.

Lemputé neuzsidega Kontrolés sistema iSjungé Sviesas, nes durys laikomos
atidarytos per ilgai. Kad Sviesa uzsidegty, uzdarykite ir vel
atidarykite duris.

Patikrinkite dury tarpine, ir, jei reikia, nuvalykite gumine
Dureles nelengva tarpine palei dury kraStus indy plovimo priemone ir Siltu
atidaryti vandeniu. Dél Cia besikaupiancio purvo ir neSvarumy
durys gali prilipti prie Saldytuvo.

11. PRIETAISO UTILIZAVIMAS

Saldytuvas pagamintas i§ daugkartinio jos skyriy ,Saltnesis ir gaisro pavojus®.
naudojimo medziagy. Prietaisas turi bati Nupjaukite maitinimo laida, kad Saldytu-
Salinamas laikantis galiojanciy vietos vas bity netinkamas naudoti, nuimkite
atlieky tvarkymo reikalavimy. Prietaiso dureliy tarpine ir uzrakta. Su ausinimo
ausinimo grandinéje yra nedidelis kiekis sistema elkités atsargiai — nepazeiskite ir
Saltnesio (R600a). Prie$ atiduodami nepradurkite SaltneSio talpyklos, nesulen-
prietaisg kaip metalo lauzg, saugumo kite vamzdziy, nesubraizykite pavirSinés
sumetimais perskaitykite Sios instrukci- dangos.
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Tinkamas Sio gaminio utilizavimas

Sis ant gaminio arba jo pakuotés esantis simbolis reiskia, kad
gaminys nelaikytinas buitinémis atliekomis. Jj reikia atiduoti |
atitinkama atlieky surinkimo skyriy, kad elektros ir elektronikos
jranga baty perdirbta. Teisingai iSmesdami §j gaminj, apsaugo-
site aplinka ir Zmoniy sveikatg nuo galimo neigiamo poveikio,
kuris gali bati sukeltas netinkamai iSmetus gaminj. ISsamesnés

_ informacijos apie Sio gaminio perdirbima gali suteikti jisy miesto
valdzios institucijos, buitiniy atlieky iSvezimo tarnyba arba par-
duotuve, kur jsigijote Sj gaminj.

12. TECHNINIAI DUOMENYS

Matmuo

Aukstis 1766 mm
Plotis 912 mm
Gylis 765 mm
Temperatiros kilimo laikas 12 val.
Jtampa 220-240 V
Daznis 50 Hz

Techniné informacija pateikta duomeny
lenteléje, kuri yra prietaiso viduje, kairéje
puséje, ir energijos ploksteléje.

13. TRIUKSMAS

|prastai naudojant prietaisg gali bati
girdimi tam tikri garsai (kompresoriaus
veikimo, Saldomosios medziagos cirku-
liavimo).

SSSR . [ Kl
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PANEL STEROWANIA ...
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CZYSZCZENIE | KONSERWACUJA ... ..o
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11. UTYLIZACJA STAREGO URZADZENIA........c.coiiiiiiiiiii e
12. DANE TECHNICZNE ..ot
13 ODGLOSY .. s

Z MYSLA O PERFEKCYJNYCH REZULTATACH

S 9P NoaRrODd-=

Dziekujemy za wybor tego produktu Electrolux. StworzyliSmy go, aby zapewni¢ Ci nieza-
ktécone dziatanie przez dtugie lata, a zastosowane w nim innowacyjne technologie, ktére
utatwiajg zycie, nie wystepujg w zwyktych urzgdzeniach. Prosimy o poswiecenie kilku
minut i przeczytanie tej dokumentacji w celu zapewnienia najlepszego wykorzystania

urzadzenia.

Odwiedz naszg witryne internetowa, aby uzyskac¢:

- Wskazowki dotyczgce uzytkowania, broszury, pomoc w rozwigzywaniu
problemoéw oraz informacje dotyczgce serwisu:
www.electrolux.com
a Zarejestruj swoéj produkt, aby uprosci¢ jego obstuge serwisowa:
www.electrolux.com/productregistration

% Kupuj akcesoria, materiaty eksploatacyjne i oryginalne cze$ci zamienne do
swojego urzgdzenia:

www.electrolux.com/shop

OBStUGA KLIENTA

Uzywac¢ wylgcznie oryginalnych czesci zamiennych.

Przed skontaktowaniem sie z autoryzowanym serwisem nalezy przygotowac ponizsze

dane: model, numer produktu, numer seryjny.

Informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowej.

N Ostrzezenie/przestroga — informacje dotyczgce bezpieczenstwa.
(i) Informacje ogdlne i wskazowki.

(¥ Informacje dotyczace srodowiska.

Moze ulec zmianie bez powiadomienia.
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1. /\ INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed instalacjg i rozpoczeciem eksploatacji urzgdzenia
nalezy uwaznie zapoznac sie z zatgczong instrukcjg obstu-
gi. Producent nie odpowiada za uszkodzenia i obrazenia
ciata spowodowane nieprawidtowg instalacjg i eksploata-
cjg. Nalezy zachowac instrukcje wraz z urzgdzeniem do
wykorzystania w przysztosci.

1.1 Bezpieczenstwo dzieci i 0sob o ograniczon%ch
zdolnosciach ruchowych, sensorycznych lu
umystowych

* Urzgdzenie mogg obstugiwac dzieci po ukonczeniu
0smego roku zycia oraz osoby o ograniczonych zdolno-
Sciach ruchowych, sensorycznych lub umystowych bgdz
nieposiadajgce odpowiedniej wiedzy i doswiadczenia,
jesli bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane
w zakresie bezpiecznego korzystania z tego urzadzenia,
a takze bedg $wiadome zwigzanych z tym zagrozen.
Nie pozwala¢, aby dzieci bawity sie urzgdzeniem.

Dzieci nie mogg zajmowac sie czyszczeniem ani konser-
wacjg bez nadzoru dorostych

Wszystkie opakowania nalezy przechowywac¢ poza za-
siegiem dzieci.

1.2 Ogoblne zasady bezpieczenstwa

* Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w gospodar-
stwie domowym oraz do podobnych zastosowan, tj. w
takich miejscach, jak:

— Gospodarstwa; kuchnie dla personelu w obiektach
sklepowych, biurowych oraz innych placéwkach pra-
cowniczych.

— Do obstugi przez klientéw w hotelach, motelach, pen-
sjonatach i innych obiektach mieszkalnych.

» Otwory wentylacyjne w obudowie urzgdzenia lub w zabu-
dowie nie mogg by¢ zakryte ani zanieczyszczone.

* Nie wolno uzywac¢ zadnych urzadzen ani srodkow do
przyspieszania odmrazania urzgdzenia z wyjgtkiem tych,
ktére zaleca producent.

* Nalezy zachowac ostroznos¢, aby nie uszkodzi¢ uktadu
chtodniczego.
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* Do wnetrza urzgdzenia nie wolno wktada¢ zadnych
urzgdzen elektrycznych za wyjatkiem tych, ktore zaleca
producent.

* Do czyszczenia urzgdzenia nie wolno uzywac¢ wody pod
ciSnieniem ani pary wodne;.

» Czysci¢ urzgdzenie za pomocg wilgotnej szmatki. Uzy-
wac wytgcznie neutralnych detergentéw. Nie stosowaé
produktow sciernych, myjek do szorowania, rozpuszczal-
nikdbw ani metalowych przedmiotéw.

* W chiodziarce nie nalezy przechowywac substancji
wybuchowych, na przyktad pojemnikéw aerozolowych z
tatwopalng zawartoscia.

* Jesli przewdd zasilajgey jest uszkodzony, ze wzgledow
bezpieczenstwa musi go wymieni¢ producent, autoryzo-
wany serwis lub inna wykwalifikowana osoba.

* Jesli urzadzenie jest wyposazone w kostkarke do lodu
lub dozownik na wode, nalezy je uzupetniaC¢ wodg pitng.

* Jesli wymagane jest podtgczenie wody, urzgdzenie na-
lezy podtgczac wytgcznie do instalacji doprowadzajgcej
wode pitng.

* Cisnienie wody doptywowej (minimalne i maksymalne)
musi miescic sie w granicach od 1 bara (0,1 MPa) do
10 baréw (1 MPa).

2. WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

2.1 Instalacja » Odczekac co najmniej 4 godziny przed
podtgczeniem urzadzenia do zasilania.
OSTRZEZENIE! Jest to niezbedne, aby olej sptynat z
Urzadzenie moze zainstalowaé powrotem do sprezarki.

wytgcznie wykwalifikowana osoba.  * Nie instalowac urzgdzenia w poblizu
grzejnikow, kuchenek, piekarnikow ani

« Usunaé wszystkie elementy ptyt grzejnych.
opakowania. » Tyt urzadzenia musi znajdowac sie

 Nie instalowa¢ ani nie uzywac przy $cianie.
uszkodzonego urzgdzenia. » Nie instalowa¢ urzadzenia w miejscu,

 Postepowac zgodnie z instrukcjg gdzie wystepuje bezposrednie
instalacji zatgczong do urzadzenia. nastonecznienie. .

« Zachowac ostrozno$¢ podczas * Nie instalowac urzadzenia w
przenoszenia urzgdzenia, poniewaz miejscach, ktdre sg bardzo wilgotne
jest ono ciezkie. Zawsze uzywaé lub chtodne, takich jak kontenery
rekawic ochronnych. budowlane, garaze lub piwnice na

* Wokot urzadzenia nalezy zapewnié wino.
przeptyw powietrza. * Przesuwajgc urzgdzenie, nalezy

podnies¢ jego przednig krawedz, aby
unikngé zarysowania podtogi.
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2.2 Podtgczenie do sieci

elektrycznej

OSTRZEZENIE!
Wystepuje ryzyko pozaru i poraze-
nia pradem elektrycznym.

Urzadzenie musi by¢ uziemione.
Nalezy upewnic¢ sie, ze informacje o
podtgczeniu elektrycznym podane na
tabliczce znamionowej sg zgodne z
parametrami instalacji zasilajgcej. W
przeciwnym razie nalezy skontakto-
wac sie z elektrykiem.

Nalezy zawsze uzywac prawidtowo
zamontowanych gniazd elektrycznych
z uziemieniem.

Nie stosowac rozgateznikdw ani prze-
diuzaczy.

Nalezy zwréci¢ uwage, aby nie
uszkodzi¢ elementow elektrycznych
(np. wtyczki, przewodu zasilajgcego,
sprezarki). Jesli wystgpi koniecznosé
wymiany elementéw elektrycznych,
nalezy skontaktowac sie z serwisem
lub elektrykiem.

Przewdd zasilajgcy powinien znajdo-
wac sie ponizej wtyczki.

Podtaczy¢ wtyczke do gniazda elek-
trycznego dopiero po zakonczeniu
instalacji. Nalezy zadbac¢ o to, aby w
zainstalowanym urzgdzeniu wtyczka
przewodu zasilajgcego byta tatwo
dostepna.

Odtgczajgc urzadzenie, nie nalezy cia-
gnac za przewdd zasilajgcy. Zawsze
ciagnac¢ za wtyczke.

2.3 Przeznaczenie

OSTRZEZENIE!

Zagrozenie odniesieniem obrazen
ciata, oparzeniem, porazeniem
prgdem lub spowodowaniem
pozaru.

Nie zmienia¢ parametréw technicz-
nych urzadzenia.

Nie umieszczaé w urzadzeniu innych
urzgdzen elektrycznych (np. maszy-
nek do lodéw), chyba, ze zostaty one
przeznaczone do tego celu przez
producenta.

Nalezy zachowa¢ ostroznos¢, aby nie
uszkodzi¢ uktadu chtodniczego. Za-
wiera on izobutan (R600a), ktory jest

POLSKI 137

gazem ziemnym spetniajgcym wymogi
dotyczgce ochrony $rodowiska. Gaz
ten jest tatwopalny.

W razie uszkodzenia uktadu chtod-
niczego nalezy zadbac o to, aby w
pomieszczeniu nie byto otwartego
ptomienia, ani zrédet zaptonu. Prze-
wietrzy¢ pomieszczenie.

Nie dopuszczac, aby gorgce przed-
mioty dotykaty plastikowych elemen-
tow urzadzenia.

Nie wkiada¢ do komory zamrazarki
napojow gazowanych. Zamrazanie po-
woduje wzrost ci$nienia w opakowaniu
Z napojem.

Nie wolno przechowywac¢ w urzadze-
niu tatwopalnych gazoéw i ptynow.

Nie umieszczac¢ w urzadzeniu, na nim
ani w jego poblizu tatwopalnych sub-
stancji ani przedmiotéw nasaczonych
tatwopalnymi substancjami.

Nie dotykac¢ sprezarki ani skraplacza.
S3 one gorace.

Nie wyjmowac ani nie dotykac pro-
duktow znajdujgcych sie w komorze
zamrazarki mokrymi lub wilgotnymi
rekoma.

Nie wolno ponownie zamrazac¢ roz-
mrozonej zywnosci.

Nalezy przestrzega¢ wskazéwek do-
tyczacych przechowywania mrozonej
zywnosci, ktére znajduja sie na jej
opakowaniu.

2.4 Wewnetrzne oswietlenie

Rodzaj lampy zastosowanej w urza-
dzeniu nie jest odpowiedni do o$wie-
tlania pomieszczen domowych.

2.5 Konserwacja i czyszczenie
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OSTRZEZENIE!
Wystepuje ryzyko odniesienia ob-
razen i uszkodzenia urzadzenia.

Przed przystgpieniem do konserwac;ji
nalezy wytgczy¢ urzadzenie i wyjgc
wtyczke przewodu zasilajgcego z
gniazda elektrycznego.

W uktadzie chtodniczym urzgdzenia
znajdujg sie zwigzki weglowodorowe.
Konserwacjg i napetnianiem uktadu
chtodniczego moze zajmowac sie
wytgcznie wykwalifikowana osoba.
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* Nalezy regularnie sprawdzac od-

ptyw skroplin w chtodziarce i w razie
potrzeby oczyszcza¢ go. Gdy odptyw
jest zablokowany, na dnie urzgdzenia
zbiera sie woda.

Wymontowac drzwi, aby uniemozliwi¢
zamkniecie sie dziecka lub zwierzecia
w urzgdzeniu.

Czynnik chtodniczy i materiaty izola-
cyjne zastosowane w tym urzadzeniu

nie stanowig zagrozenia dla warstwy
ozonowej.
» Pianka izolacyjna zawiera tatwopalny
gaz. Aby uzyskac¢ informacje dotycza-
Wystepuje zagrozenie odniesie- ce prawidtowej utylizacji urzadzenia,
niem obrazen ciafa lub udusze- nalezy skontaktowac sig z lokalnymi
niem. witadzami.
» Nalezy uwazac, aby nie uszkodzi¢
ukfadu chtodniczego w poblizu wy-
miennika ciepta.

2.6 Utylizacja
& OSTRZEZENIE!

» Odtgczy¢ urzadzenie od zrédia zasi-
lania.
» Odcig¢ przewdd zasilajgcy i wyrzucié go.

3. OCHRONA SRODOWISKA

Srodowisko naturalne i ludzkie zdrowie.
Urzgdzen oznaczonych symbolem H nie
nalezy wyrzuca¢ z odpadami domowymi.
Nalezy zwrdéci¢ produkt do miejscowego
punktu recyklingu lub skontaktowac¢ sie z
odpowiednimi lokalnymi wtadzami.

Materiaty oznaczone symbolem ¢

nalezy podda¢ recyklingowi. Opakowanie
urzgdzenia wtozy¢ do odpowiedniego
pojemnika w celu przeprowadzenia
recyklingu. Nalezy zadba¢ o ponowne
przetwarzanie odpadoéw urzadzen
elektrycznych i elektronicznych, aby chronic
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4. OPIS URZADZENIA

4.1 Rys. 1
[ 13 ] 23
B — —==
3 3
—&l
B B
B )
B
- — i
I |
B — o
B = 3 =
g‘l e |
IIIIIDﬂﬂﬂﬂﬂl][lﬂl][lﬂﬂ}lﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂl
fafpaanaanAaAfnant 14
Hnunnnnnulunununun“ -
< h
@ K Obudowa B Regulowane nozki
H Gorna pokrywa M Dolna szuflada zamrazarki
Blok prowadzacy przegrody pionowej B Gorna szuflada zamrazarki
B Szklana potka @ Oswietlenie LED zamrazarki
B Zbiomik wody (wewnatrz)
a Elastyczny uchwyt na puszki Uszczelka drzwi
Szuflada do przechowywania warzyw m Potka dolna
i owocow ] Pokrywa pojemnika na owoce i
B Przegroda pionowa warzywa
B Szuflada My fresh choice By Goma potka
Obracana kostkarka do lodu B Pojemnik na jajka (wewnatrz)
(wewnatrz) B Ostona poki
Taca do serwowania Oswietlenie LED chtodziarki
Rolki (wewnatrz)
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4.2 Rys. 2
j | B
8
e —
\ LR

P Uktad wyswietlacza Drzwi zamrazarki
F Dozownik zimnej wody F) Drzwi chtodziarki
FJ Uchwyty

Uwaga: Ze wzgledu na to, ze ciggle udoskonalamy nasze produkty, Panstwa urza-
dzenie moze rézni¢ sie nieco od tego na powyzszych rysunkach, ale jego dziatanie i
sposo6b uzycia sa takie same.

Uwaga: Aby uzyskac najlepszg wydajnos¢ energetyczna, zaleca sie umiesci¢ wszyst-
kie poiki, szuflady i pojemniki w tych samych miejscach co na rysunkach.

& To urzgdzenie jest w sprzedazy we
Francji. Zgodnie z prawem tego kraju
w dolnej czesci komory chtodziarki
powinna znajdowac sie specjalna
naklejka (patrz rysunek), ktéra wskazuje
jej najchtodniejszg strefe.

5. INSTALACJA

Ten rozdziat opisuje jak nalezy prze- Powierzchnia ta powinna by¢ na

prowadzi¢ instalacje urzadzenia przed tyle mocna, aby utrzymac¢ w petni

pierwszym uzyciem. Zaleca sie przeczy- zatadowane urzadzenie, czyli

ta¢ ponizsze ciezar ok ciezar 120 kg. Podczas
OSTRZEZENIE! przemieszczania nalezy ciggngé
Aby prawidtowo zainstalo- i pcha¢ urzadzenie w linii prostej.
wac urzadzenie, musi by¢ ono wskazowki.

umieszczone na rownej, twarde;j
powierzchni, ktéra jest na tej sa-
mej wysokosci co reszta podtogi.
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Srednia

Klasa Symbol temperatura

otoczenia(°C)
Rozszerzona SN od +10°C
umiarkowana do +32°C
. od +16°C
Umiarkowana N do +32°C
) od +16°C
Subtropikalna ST do +38°C
. od +16°C
Tropikalna T do +43°C

5.1 Poziomowanie

Urzadzenie jest wyposazone w regu-
lowane nézki, ktére umozliwiajg pra-
widtowe wypoziomowanie urzgdzenia

i wyeliminowanie wibracji. Urzadzenie

nalezy wypoziomowac zgodnie z poniz-

szg instrukcja:

1. Ustawi¢ chtodziarko-zamrazarke w
odpowiednim miejscu.

2. Przekrecac regulowane nozki (pal-
cami lub odpowiednim kluczem) az
dotkng podtoza.

3. Odchyli¢ gérng czes$¢ urzadzenia na
okoto 10-15 mm, przekrecajgc ndzki
0 1~2 obroty. Dzieki temu drzwi bedg
sie same zamykac i bedg dokfadnie
uszczelnione.

4. W przypadku przemieszczania
nalezy wkreci¢ nézki z powrotem,
aby urzgdzenie mogto sie swobodnie
przesuwac na rolkach. Po przemiesz-
czeniu urzgdzenia w inne miejsce
nalezy powtorzy¢ proces instalacji.
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10-15mm

Przednia rolka

Tylna rolka

Regulowana nézka

OSTRZEZENIE!

Rolek nalezy uzywac tylko do
przesuwania urzgdzenia w przod
i w tyt. Przesuwanie na boki moze
uszkodzi¢ podtoge i rolki.

5.2 Regulacja uchwytéw

Przed korzystaniem z urzgdzenia nalezy
sprawdzi¢ uchwyty. Jesli uchwyty sg
luzne, nalezy dopasowac je przy uzyciu
klucza imbusowego, przekrecajgc w
prawo. Kazdy uchwyt jest wyposazony w
dwie $rubki.

Sruby imbusowe

==

lucz imbusowy (W zestawie)

5.3 Regulacja drzwi

* Prawe i lewe drzwi sg wyposazone w
regulowane osie, ktére znajdujg sie na
dolnych zawiasach.
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* Przed regulacjg drzwi nalezy upewnic
sie, ze urzgdzenie jest wypoziomowa-
ne. W tym celu nalezy odniesc sie do
poprzedniej czesci ,Poziomowanie”.
Jesli okaze sie, ze drzwi sg nieréwne,
nalezy wtozy¢ klucz imbusowy w 0$
zawiasu i przekreci¢ w prawo, aby
unies¢ drzwi lub w lewo, aby je obni-
zy¢, a nastepnie wiozy¢ w szczeline
pierscien zabezpieczajgcy.

f

Pierscien zabezpie-
czajgcy (E Ring)

=

Czes¢ regulowana

Klucz imbusowy (W zestawie)

5.4 Wentylacja

Aby poprawi¢ wydajnos¢ systemu
chtodzenia i oszczedzac¢ energie, nalezy
zapewni¢ wokét urzgdzenia odpowiedni
obieg powietrza umozliwiajgcy odpro-
wadzanie ciepta. Z tego powodu wokot
urzadzenia powinna by¢ zachowana
odpowiednia ilo$¢ wolnej przestrzeni, a
w miejscu ustawienia chtodziarko-zamra-
zarki nie mogg znajdowac sie przeszko-
dy, ktére zaktécatyby obieg powietrza.

6. PANEL STEROWANIA

Panel kontrolny, ktéry znajduje sie w wy-
godnym miejscu na drzwiach urzadzenia,
daje dostep do wszystkich funkgiji i ukfa-
dow sterowania. Klawiatura dotykowa i
cyfrowy wyswietlacz pozwalajg na tatwg i
intuicyjng konfiguracje funkcji i ustawien.
Wazna informacja! Przyciski dotykowe
wymagajg jedynie krétkiego nacisnie-
cia, aby zadziata¢. Dziatanie nastepuje
po zwolnieniu palca z przycisku, nie
podczas naciskania. Nie trzeba zatem
mocno naciska¢ na klawiature doty-
kowa. Funkcja Child Lock zwigzana z
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1776mm

75mm

5 .
<= H00mm T

Wskazowka: aby zapewni¢ prawidto-
we funkcjonowanie urzgdzenia, nalezy
zachowac odlegtosci okreslone na

powyiszym rysun ku.
908mm

600mm

1140mm

1720mm

przyciskiem ,Alarm” wymaga nacisnigcia
trwajgcego 3 sekundy. Nalezy odnies¢
sie do odpowiednich czesci niniejszej
Instrukciji, aby uzyskac¢ szczegdtowe
informacje. Panel sterowania zawiera
dwa obszary wskazujgce temperature,
pie¢ ikon okreslajgcych rozne tryby oraz
szesc¢ przyciskow dotykowych. Podczas
pierwszego uruchomienia podswietlenie
ikon na panelu sterowana wtgcza sie.
Jesli nie nacisnieto zadnego przycisku, a
drzwi pozostajg zamkniete, podswietlenie
zgasnie po 60 sekundach.
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E Child Lock

Alarm

Hold 3 sec for Child Lock

Fast Freeze

Freezer

Sprawdzanie temperatury

Przy pierwszym uruchomieniu urzadze-

nia zaleca sie

ustawienie temperatury w chtodziarce

na 5°C a w zamrazarce na -18°C. W

przypadku zmiany temperatury nalezy

postepowac wedtug ponizszej instrukgji.
UWAGA!
Kiedy ustawia sie temperature,
okresla sie srednig temperatu-
re dla catej komory chtodziarki.
Temperatury wewnatrz poszcze-
goInych komér moga roéznic sie
od tych wyswietlanych na panelu
sterowania w zaleznosci od ilo$S¢ i
miejsca przechowywanej zyw-
nosci. Temperatura otoczenia
réwniez moze mie¢ wplyw na tem-
perature wewnatrz urzadzenia.

6.1 Chiodziarka

Kilkakrotnie nacisng¢ przycisk ,Fridge”,
aby ustawi¢ temperature w zakresie od
8°C do 2°C. Z kazdym nacisnieciem tem-
peratura bedzie zmniejszac¢ sie 0 1°C, a
wskaznik wyswietli odpowiednig wartosc¢.

8°C — 7°C— 6°C— 5°C
2°C — 3°C — 4°C
6.2 Szybkie chtodzenie

¥ Jezeli istnieje koniecznosc
przechowania wiekszej ilosci
RO cieptych produktow spozyw-

czych, na przykfad po
dokonaniu zakupow, zaleca sie urucho-
mienie funkcji Fast Cool w celu szybsze-
go schtodzenia tych produktow bez
podwyzszania temperatury zywnosci juz
przechowywanej w chtodziarce.
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» Aby aktywowac te funkcje, nalezy na-
cisngc¢ przycisk ,Fast Cool”. Podséwietli
sie ikona Super Cool, a wskaznik
temperatury bedzie wyswietlat 2°C.

» Funkcja Super cool wytgcza sie auto-
matycznie po 6 godzinach.

» Aby anulowac tryb Super cool i powro-
ci¢ do poprzednich ustawien tempe-
ratury, nalezy nacisngc¢ przycisk ,Fast
Cool” lub ,Fridge”.

6.3 Mrozenie

Nacisng¢ przycisk ,Freezer”, aby ustawic
temperature w zakresie od -14°C do
-24°C, a wskaznik temperatury wyswietli
odpowiednig wartosc.
-14°C — -15°C — -16°C — -17°C — -18°C—-19°C
24°C — -23°C — -22°C — -21°C — -20°C

6.4 Szybkie zamrazanie

Funkcja Super Freeze
* gwattownie obnizy tempera-
[Ny e ture i zamrozi zywnos$¢ duzo
szybciej niz zazwyczaj.
Nacisng¢ przycisk ,Fast

Freeze”, aby wigczy¢ funkcje Super

Freeze. Ikona Super Freeze podswietli

sie, a wskaznik temperatury wyswietli

-24°C.

* Przy pierwszym uzyciu lub w przy-
padku dtuzszego nieuzywania nalezy
pozwoli¢, aby urzgdzenie pracowato
przez 6 godzin w normalnym trybie
przed uruchomieniem funkcji Super
Freeze. Jest to szczegdlnie wazne,
gdy w zamrazarce znajduje sie duza
ilo$¢ zywnosci.

* Funkcja Super Freeze wytgcza sie
automatycznie po 26 godzinach, a
temperatura spada ponizej -20°C.
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* Aby anulowac tryb Super Freeze i Alarm otwartych drzwi
powréci¢ do poprzednich ustawien

temperatury, nalezy nacisng¢ przycisk
.Fast Freeze” lub ,Fridge”.

Uwaga: wybierajgc funkcje Super
Freeze nalezy upewnic¢ sie, ze w
komorze zamrazarki nie ma zad-

Podswietlona ikona alarmu i sygnat
dzwiekowy wskazujg na nieprawidtowe
warunki, takie jak przypadkowo otwarte
drzwi lub zaktécenia w dostawie pradu.

» Pozostawienie otwartych drzwi zamra-

nych butelek lub puszek z napojami
(zwtaszcza gazowanymi). Butelki i
puszki mogg eksplodowac.

6.5 Holiday

Funkcja ta ma na celu

zminimalizowanie pobierania
PRl Energii i obnizenie rachunkow

za elektryczno$¢ w momen-
cie, gdy z urzgdzenia nie
korzysta sie przez dtuzszy czas. Aby
uruchomi¢ te funkcje, nalezy na krétko
nacisna¢ przycisk ,Holiday”, az do
momentu podswietlenia ikony Holiday

(tryb wakaciji).

Wazna informacja! W tym czasie nie na-

lezy przechowywac w chfodziarce zadnej

Zywnosci.

« Gdy funkcja Holiday jest uruchomio-
na, temperatura w chtodziarce jest
ustawiana automatycznie na 15°C,
aby zminimalizowaé pobdr energii.
Wskaznik temperatury w chtodziarce
wyswietla znak ,-". Zamrazarka wcigz
funkcjonuje normalnie.

« Aby anulowac¢ tryb wakacji powroci¢
do poprzednich ustawien temperatury,
nalezy nacisnag¢ przycisk ,Holiday”.

o

6.6 Alarm

Jesli wystagpi stan alarmowy,
ﬂ podswietli sie ikona ,Alarm” i
uruchomi sie sygnat
dzwiekowy.
Aby wytgczy¢ alarm i sygnat
dzwiekowy, nalezy nacisngé przycisk ,Alarm”,
po czym zgasnie takze ikona ,Alarm”.
UWAGA!
Wigczenie urzadzenia po diuz-
szym czasie nieuzywania rowniez
moze poskutkowac¢ uaktywnieniem
alarmu. W takim przypadku nalezy
nacisng¢ przycisk ,Alarm”, aby go
wylgczyc.

Alarm
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zarki lub chtodziarki na dtuzej niz 2 mi-
nuty uruchomi alarm otwartych drzwi i
sygnat dzwigkowy. Sygnat dzwigkowy
bedzie wybrzmiewat 3 razy na minute
przez 10 minut. Zamknigcie drzwi spo-
woduje anulowanie alarmu i wytgczenie
sygnatu dzwiekowego.

Aby oszczedzac¢ energie, nalezy unikaé
pozostawiania otwartych drzwi na dtuz-
szy czas. Alarm otwartych drzwi mozna

wylgczy¢ poprzez ich zamkniecie.

Alarm temperatury

Jest to wazna funkcja, ktora ostrzega
uzytkownikéw o potencjalnym zepsuciu
przechowywanej zywnosci. Jesli dojdzie
do awarii pragdu podczas nieobecnosci
uzytkownika, alarm temperatury za-
pamieta temperature w zamrazarce w
momencie przywrocenia zasilania. Jest
to najwyzsza mozliwa temperatura, ktérg
osiggneta zamrozona zywnos$¢ podczas
braku zasilania.
Alarm temperatury bedzie sygnalizowa-
ny podswietleniem ikony alarmu oraz
sygnatem dzwiekowy, jesli odczytywana
temperatura jest wyzsza niz -9°C. W ta-
kim wypadku:
a- Podswietli sie ikona alarmu;
b- Na wskazniku temperatury zamrazarki
pojawi sie ,H”;
c- Sygnat dzwiekowy zabrzmi 10 razy
po uruchomieniu alarmu, a nastepnie
wylgczy sie automatycznie.

Blokada uruchomienia

Nacisng¢ i przytrzymac przez
E 3 sekundy przycisk ,Alarm”,
aby aktywowac blokade.
Zapobiegnie to przypadkowe-
mu nacisnieciu panelu stero-
wania i zmianie ustawien. W miedzycza-
sie podswietli sie ikona ,Child Lock”.
» Aby wylgczy¢ blokade uruchomienia,
nalezy nacisng¢ i przytrzymac przez
3 sekundy przycisk ,Alarm”. Ikona
,Child Lock” zgasnie.

Child Lock
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7.1 Dozownik zimnej wody

Dozownik zimnej wody, ktory znajduje
sie w lewych drzwiach lodowki, stuzy do
przechowywania wody pitnej. Dzieki tej
funkcji dostep do schtodzonej wody jest
mozliwy bez otwierania drzwi.

» Czyszczenie

Przed pierwszym dozownika wody

nalezy go umyc.

krok 1: wyja¢ dozownik wody

krok 2: umy¢ czystg wodg

krok 3: osuszy¢

* Montaz

Aby ponownie zamontowaé dozownik

wody, nalezy postepowac wedtug

ponizszej instrukcji.

1. Mocno przytrzymaé boki zbiornika
na wode, nastepnie unies¢ go i
wyjgc z drzwi.

2. Odkreci¢ gtowice, przekrecajgc w
lewa strone.

3. Wiozy¢ z powrotem w drzwi, a na-
stepnie pchng¢ zbiornik, az bedzie
stycha¢ klikniecie.

OSTRZEZENIE!

Przed wtozeniem zbiornika na
wode nalezy upewnic¢ sie, ze
gtowica jest odpowiednio umiesz-
czona w otworze.

Napetnianie woda

Przed wlaniem wody pitnej do
zbiornika nalezy upewni¢ sie, ze
jest on doktadnie umieszczony

w odpowiedniej pozycji. Aby
zapobiec wylewaniu wody, nalezy
napetnia¢ zbiornik do wysokosci
ponizej linii oznaczajgcej maksi-
mum, co odpowiada okoto 4 litrom
ptynu. Zbiornik mozna napetnia¢
na dwa sposoby:
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7. KORZYSTANIE Z URZADZENIA

1. Zdejmujgc mate wieczko i
wlewajgc wode poprzez wlot
duzego wieczka.

2. Zdejmujgc duze wieczko i
nalewajgc wode bezposrednio
do zbiornika.

UWAGA!

Do zbiornika nie nalezy wlewac¢

ptynoéw innych niz woda.

+ Blokada
Przed uzyciem nalezy upewnic sie,
ze dozownik jest w niezablokowanej
pozyciji. Urzadzenie blokujgce znajduje
sie pod wyswietlaczem, co jest poka-
zane na rysunku:

Display board

Unlock == Lock

Urzadzenie [ ¥
blokujace

OSTRZEZENIE!
Funkcja blokowania stuzy do blo-
kady urzadzenia. Gdy urzgdzenie
jest w pozycji zablokowanej, nie
nalezy mocno naciska¢ na dzwi-
gnie dozownika, poniewaz moze
doj$¢ do uszkodzenia.
» Korzystanie z dozownika wody

Do napetniania woda nalezy uzy¢

kubka w odpowiednim rozmiarze.
OSTRZEZENIE!
Jesli kubek nie znajduje sie pod
dozownikiem, nie nalezy uzywac
dzwigni. Mogtoby to spowodowac
wyciek wody z dozownika.
Dozownik na wode powinien by¢
zamontowany nawet jesli sie go
nie uzywa, aby zapobiec wycieko-
wi zimnego powietrza.
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25°

Display board

Unlock === Lock

Urzadzenie
blokujgce

Dzwignia

7.4 Szklane pofkKi

Sugerowane
potozenie

Komora chtodziarki jest wyposazona

w dwie szklane potki. Gorna pétka jest
zamontowana na state, natomiast dolng
mozna regulowac. Dolng pétke mozna

/) umiesci¢ w trzech miejscach. Pétke moz-
na dopasowac w zaleznosci od potrzeb:

-

Okofo 50mm

Uwaga: Czeste korzystanie z dozownika
moze prowadzi¢ do przepetnienia tacki.
W razie potrzeby nalezy osuszy¢ taczke
przy pomocy recznika.

7.2 Potki na drzwiach

Komora chtodziarki jest wyposazona w
potki, ktére nadajg sie do przechowy-
wania napojéw w puszkach i butelkach
oraz pakowanej zywnosci. Na poétkach na
drzwiach nie nalezy umieszczaé¢ duzych i

cigzkich przedmiotéw. + Aby wyjgé potki, nalezy delikatnie
* Wysokos$c¢ $rodkowej potki mozna pociagnaé je do przodu, az wyjdg z
regulowac. Przed uniesieniem i wyje- prowadnic.
ciem pétki nalezy jg oproznic, Nastep- . przed ponownym wiozeniem nalezy
nie mozna dopasowac jej wysokos¢. upewnic sig, ze za potkami nie ma
Uwaga: pojemnik na jajka powinien byc¢ zadnych przeszkod, a nastepnie wsu-
umieszczony w gornej potce. naé je na miejsce.

Szklana
potka

7.3 Uchwyt na puszki

* Na tej polce mozna przechowywac do
4 puszek standardowej wielkosci, pod \ /% /
warunkiem, ze ich $rednica podstawy
jest wigksza niz 50 mm. Uchwyt prze-
chyla sie 0 25°, co utatwia przechowy-
wanie i wyjmowanie napojow.
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7.5 Szuflada do 7.6 FRESH ZONE. Precyzyjna
przechowywania warzyw kontrola temperatury
i owocow i kontrola (Opcjonalnie)
wilgotnosci

Zywnos$¢ mozna przechowywaé diuzej w
optymalnych temperaturach, ale rozne
rodzaje pozywienia wymagajg innych
temperatur przechowywania. Po prawe;j
stronie szuflady znajduje sie wyswietlacz.
mﬁm Temperature komory mozna ustawi¢ na

—_ High 0°C, 3°C i 5°C przy pomocy przyciskow
.FRESH ZONE”, aby dostosowac¢ tempe-
rature do przechowywanego pozywienia
— migsa, warzyw, owocéw lub produktow
garmazeryjnych. Aby przechowywaé
poszczegolne produkty w odpowiednich
temperaturach, nalezy zapoznac sie z
ponizszg tabelg.

vl

Szuflada do przechowywania
OwoCcOw i warzyw

Szuflada do przechowywania warzyw i
owocow jest zamontowana na teleskopo-
wych i wysuwanych szynach. Wilgotnos¢
mozna dopasowac za pomocg suwaka.

» Poprzez kontrole wilgotnosci mozliwa Produkty
jest regulacja obiegu powietrza w garmazeryjne Warzywa .. [0°C]
szufladzie. Wyzszy przeplyw powie- [5°C] [3°C]
trza oznacza nizszg wilgotnos¢. Aby , -
zwiekszy¢ wilgotnos¢, nalezy przesu- Ser Ogorek Stek
na¢ suwak w prawo.

» Wysoka wilgotnos¢ jest zalecana do Szynka Salata Ryby
przechowywania warzyw, natomiast Salami Pomarancze Wedliny
niska wilgotnos¢ jest przeznaczona do Oliwki Kukurydza Dréb

przechowywania owocow.

» Aby wyjac¢ i wyczysci¢ szuflade na
warzywa i owoce lub szufladg zamra- .
zarki, nalezy postepowaé wedtug po- 7.7 Korzystanie z komory
nizszych instrukcji. Oprézni¢ szuflade i chtodziarki
wyciggna¢ do konca. Unies$¢ szuflade
i wyja¢ jg z szyn bocznych. Popchnagé Komora chtodziarki nadaje sie do
szyny do konca, aby unikngé¢ uszko- przechowywania warzyw i owocow.
dzenia podczas zamykania drzwi. Aby zapobiec wysychaniu i przenikaniu

réznych smakoéw, zaleca sie oddzielne
pakowanie poszczegolnych produktow
spozywczych.
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UWAGA!

Nigdy nie zamyka¢ drzwi, jesli
poftki, szuflada do przechowywania
warzyw i owocow i/lub szyby sg
wysuniete. Moze to spowodowac
uszkodzenie urzadzenia.

7.8 Korzystanie z szuflady
zamrazarki

Szuflada zamrazarki jest odpowiednia
do przechowywania mrozonej zywnosci,
takiej jak mieso, lody, itd.
Aby wyja¢ szufladg zamrazarki, nalezy
jg wysungg, przechyli¢ tace do serwo-
wania ku gorze i unies¢, otworzy¢ drzwi
zamrazarki do samego konca i wyjgc
dolng szuflade tak, jak to pokazano na
rysunkach.
(D, Zamykanie drzwi @ Otwieranie drzwi
% Dolna sz‘uﬂiFIa
/ F,—D 1 zamrazarkl

Taca do
serwowania

]

UWAGA!

Dzieci i niemowleta nie mogg
wchodzi¢ do chtodziarko-zamra-
zarki, poniewaz moze to spowo-
dowac obrazenia ciata i uszko-
dzenie urzgdzenia. Nie siada¢ na
drzwiach zamrazarki. Moze dojs$¢
do peknigcia drzwi. Dzieci nie
moga wchodzi¢ do kosza zamra-
zarki.

Po wyjeciu przegrodki w celu
wyczyszczenia kosza, nalezy jg
pbzniej ponownie zamontowac,
aby dzieci nie zostaty przypadko-
wo uwiezione w koszu.
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7.9 Obracana kostkarka do lodu

» Obracana kostkarka do lodu znajduje

sie w gornej szufladzie zamrazarki i
stuzy do robienia oraz przechowywa-
nia kostek lodu.

1. Napei¢ wodg pitng do wysokosci
ponizej oznaczenia maksymalnego
poziomu.

2. Umiesci¢ napetniong tacke w
mocowaniu.

3. Odczeka¢ 3 godziny, obrécié
pokretta w prawo, a kostki lodu
wpadng do pojemnika ponizej.

4. Kostki lodu mozna przechowywac
w pojemniku na lod lub wyciggnacé
pojemnik i wyjgc je ze $rodka.

Uwaga: przed pierwszym uzyciem lub
po dtugim okresie nieuzywania nalezy
wyczysci¢ kostkarke.
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8. PRZYDATNE RADY | WSKAZOWKI

8.1 Rady odnosnie do
oszczedzania energii

Zaleca sie postepowac wedtug poniz-
szych wskazowek, aby oszczedzac
energie.

» Nie otwiera¢ drzwi na dtuzszy czas,
aby oszczedzac energie.

» Upewnic sie, ze urzgdzenie znajduje
sie z dala od zrodet ciepta (bezpo-
$rednie swiatto stoneczne, piekarnik
elektryczny lub kuchenka, itd.).

» Nie ustawia¢ temperatury nizszej niz
wymagana.

* W urzgdzeniu nie nalezy przechowy-
wac cieptej zywnosci ani parujgcych
ptynow.

» Urzgdzenie powinno znajdowac sie w
dobrze wietrzonym, suchym pomiesz-
czeniu. Nalezy odnies¢ sie do rozdzia-
tu dotyczacego instalacji urzadzenia.

* Rys. 1 w sekgcji ,Opise urzgdzenia”
pokazuje prawidtowe rozmieszcze-
nie szuflad i pétek. Nie nalezy tego
zmienia¢, poniewaz taka konfiguracja
przektada sie na najwiekszg oszczed-
nos¢ energii.

Wskazoéwki dotyczace przechowywa-

nia Swiezej zywnosci

» Nie wktadac gorgcego pozywienia
bezposrednio do chtodziarki lub zam-
razarki. Spowoduje to wzrost tempe-
ratury, konieczno$¢ wzmozonej pracy
kompresora i wzrost spozycia energii.

» Artykuty spozywcze nalezy przykry¢
lub owing¢ — szczegdlnie te, ktore
wydzielajg intensywny zapach.

* Nalezy zapewni¢ swobodny przeptyw
powietrza wokét artykutow spozyw-
czych.

Wskazowki dotyczace przechowywania

* Mieso (wszystkie typy): nalezy zapa-
kowac do polietylenowych woreczkow
i umiesci¢ na szklanej potce nad
pojemnikiem na warzywa. Nalezy za-
wsze stosowac sie do dat waznosci i
okreséw przechowywania okreslonych
przez producentow.

* Zywnosc¢ gotowana, potrawy na zimno
itp.:

Nalezy je przykry¢ i umiesci¢ na do-
wolnej poétce.

150213_UM of FrenchDoor—Eleclrolux—EN—ET—FR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@—FI—SV—NO—TR—UK.indd 149

Owoce i warzywa:

Nalezy je przechowywac w specjal-
nych szufladach.

Masto i ser:

Powinny by¢ owiniete w szczelng folie
lub folie spozywczg.

Butelki z mlekiem:

Powinny mie¢ zatozone nakretki i

by¢ przechowywane na pétkach na
drzwiach.

8.2 Wskazoéwki dotyczace

zamrazania

Przy pierwszym uruchomieniu lub po
okresie dtuzszego nieuzywania, przed
wiozeniem zywnos$ci do komory nalezy
odczekac¢ co najmniej 2 godziny od
wigczenia urzgdzenia przy najwyz-
szym ustawieniu.

Zywnos¢ nalezy dzielié na mate porcje
w celu przyspieszenia zamrazania i
zwiekszenia skutecznosci procesu
oraz w celu umozliwienia rozmrazania
tylko potrzebnych ilosci.

Zywnos¢ nalezy pakowaé w folie alu-
miniowg lub plastikowg zapewniajgca
hermetyczne zamkniecie.

Nie dopuszczac¢ do stykania sie
Swiezej, niezamrozonej zywnosci z
zamrozonymi produktami, aby unikng¢
podniesienia temperatury produktow
zamrozonych.

Spozywanie zamrozonych ptynéw
bezposrednio po wyjeciu z komory
zamrazarki moze spowodowac odmro-
zenia skory.

Zaleca sie oznaczy¢ i opatrzy¢ datg
kazdg zamrozong paczke z zywno-
Scia, aby $ledzi¢ czas przechowywa-
nia.

Wskazoéwki dotyczace przechowywa-
nia zamrozonej zywnosci

Upewni¢ sie, ze zamrozona zywnos¢
byta odpowiednio przechowywana
przez sprzedawce.

Po rozmrozeniu zywnos¢ szybko sie
psuje i nie mozna jej ponownie zamra-
zac. Nie przekraczaé okresu przecho-
wywania podanego przez producenta
Zywnosci.
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8.3 Wytgczanie urzgdzenia 2. Wyjaé wtyczke przewodu zasilajgce-
go z gniazdka.

Jesli urzgdzenie ma by¢ wytgczone przez 3. Doktadnie wymyc¢ i osuszy¢ wnetrze.

diuzszy czas, nalezy podjg¢ nastepujgce 4. Zablokowa¢ drzwi w taki sposob, aby

dziatania, aby zapobiec tworzeniu sie
plesni.
1. Wyja¢ wszystkie artykuty spozywcze.

Ze wzgleddéw higienicznych wnetrze
urzgdzenia, wraz z akcesoriami we-
wnetrznymi i zewnetrznymi, nalezy
czyscic¢ regularnie, co najmniej raz na
dwa miesigce.

UWAGA!

Urzadzenie nie moze by¢ podta-

czone do zasilania podczas czysz-

czenia. Istnieje ryzyko porazenia
pradem! Przed czyszczeniem
nalezy wytgczy¢ urzgdzenie oraz
wyjgc¢ wtyczke z gniazdka.

9.1 Czyszczenie na zewnatrz

Aby urzgdzenie zachowato fadny wyglad,

nalezy czyscic je regularnie.

— Wyczysci¢ panel cyfrowy i wySwie-
tlacz przy pomocy czystej i suchej
Sciereczki.

— Nie nalezy spryskiwaé powierzchni
urzgdzenia woda. Zamiast tego na-
lezy spryskiwac Sciereczke. Poma-
ga to rownomiernie rozprowadzi¢
ptyn po powierzchni urzgdzenia.

— Wymy¢ drzwi, uchwyty i powierzch-
nie urzgdzenia tagodnym deter-
gentem, a nastepnie wytrze¢ suchg
Sciereczka.

UWAGA!

— Nie uzywac¢ ostrych narzedzi,
poniewaz mogg zarysowac
powierzchnie.

— Do czyszczenia nie uzywacé
rozcienczacza, ptynu do czysz-
czenia samochodow, wybie-
lacza, olejkéw eterycznych,
Sciernych srodkéw czysz-
czacych, rozpuszczalnikéw
organicznych (np. benzen).
Moga uszkodzi¢ powierzchnie
urzadzenia i spowodowac
pozar.

pozostawaty niedomkniete. W ten
sposob powietrze bedzie mogto swo-
bodnie krgzy¢ wewnatrz urzadzenia.

9. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

9.2 Czyszczenie wewnagtrz
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Whnetrze urzgdzenia nalezy czyscié re-
gularnie. Czyszczenie jest fatwiejsze,
gdy wewnatrz znajduje sie mata ilo$¢
zywnosci. Wymy¢ wnetrze chtodziar-
ko-zamrazarki stabym roztworem sody
oczyszczonej, a nastepnie sptukac
ciepta wodg przy pomocy sciereczki
lub wykreconej ggbki. Przed wto-
zeniem potek i pojemnikow nalezy
catkowicie osuszy¢ wnetrze. Doktad-

nie osuszy¢ wszystkie powierzchnie i

czesci ruchome.

Mimo iz urzgdzenie rozmraza sie

automatycznie, cienka warstwa szronu

moze wystepowac na scianach we-
wnetrznych zamrazarki, jesli jej drzwi
sg czesto otwierane lub pozostajg
otwarte zbyt dtugo. Jesli warstwa szro-
nu jest zbyt gruba, nalezy wybra¢ mo-
ment, gdy ilo$¢ pozywienia wewnatrz
jest mata, a nastepnie postepowac
wedtug ponizszej instrukciji:

1. Wyjac zywnos¢ i pojemniki, wyjgc
wtyczke z gniazdka i pozostawic
drzwi otwarte. Zapewni¢ odpo-
wiednig wentylacje pomieszczenia,
aby przyspieszy¢ rozmarzanie.

2. Po zakonczeniu rozmrazania
nalezy wyczysci¢ zamrazarke w
SposoOb opisany powyzej.

& UWAGA!
Nie wolno uzywac¢ ostrych przed-

miotéw do usuwania szronu z
urzadzenia. Urzadzenie mozna
z powrotem podtgczy¢ do pradu
i uruchomic tylko po catkowitym
wyschnieciu wnetrza urzadzenia.
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9.3 Czyszczenie uszczelki na & UWAGA!
drzwiach Urzgdzenie mozna podtgczy¢

do pradu tylko po catkowitym
wyschnieciu uszczelki.

& OSTRZEZENIE!
Oswietlenie LED nie moze by¢
wymieniane przez uzytkownika!
Jesli odwietlenie LED jest uszko-
dzone, nalezy skontaktowac sie z
infolinig.

Uszczelke na drzwiach nalezy utrzymy-
wac w czystosci. Lepkie pozywienie i
napoje mogg spowodowac, ze uszczelka
przylepi sie do urzagdzenia i rozerwie
podczas otwierania drzwi. Uszczelke
my¢ cieptg wodg i fagodnym detergen-
tem. Dokfadnie optukac i osuszy¢.

10. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Jesli wystepuje problem z urzgdzeniem OSTRZEZENIE!

lub zachodzi podejrzenie, ze nie dziata Nigdy nie wolno naprawiac

ono prawidtowo, nalezy wykonac¢ poniz- urzgdzenia samodzielnie. Jesli
sze czynnosci przed zatelefonowaniem problem nadal wystepuje po wyko-
do serwisu. Przed zatelefonowaniem do naniu wspomnianych czynnosci,
serwisu nalezy wykonaé nastepujace nalezy skontaktowac sie z wykwa-
Czynnosci. lifikowanym elektrykiem, autoryzo-

wanym serwisantem lub sklepem,
w ktérym zakupiono produkt.

Problem Prawdopodobna przyczyna i rozwigzanie

Sprawdzi¢, czy wtyczka przewodu zasilajgcego jest
prawidtowo wtozona do gniazdka.

Sprawdzi¢ bezpiecznik lub wytacznik automatyczny
Urzadzenie nie dziata pradu. W razie koniecznosci wymienic.
prawidtowo

Jest to normalne, ze zamrazarka nie dziata podczas
automatycznego odszraniania lub przez krotki czas po
wigczeniu chtodziarki. Jest to wynik dziatania funkgcji
ochrony kompresora.

Nalezy wyczysci¢ wnetrze chtodziarki.

Nieprzyjemny zapach z — — —— — - -
wnetrza Niektore rodzaje zywnosci, pojemniki [ub folie powodujg
powstawanie nieprzyjemnych zapachéw.

Ponizej wymienione sg odgtosy normalnej pracy:

Odgtos pracy kompresora.

» Odgtos pracy matego wiatraka w zamrazarce lub
innych komorach.

» Bulgotanie podobne do odgtosu gotujgcej sie wody.

» Odglos pekania styszalny podczas automatycznego

Urzadzenie hatasuje odszraniania. o
» Odglos klikania przed uruchomieniem kompresora.

Inne nietypowe odgtosy mogg wynika¢ z ponizszych
przyczyn i wymagac sprawdzenia:

Urzadzenie nie jest wypoziomowane.

Tylna czes$¢ urzadzenia dotyka sciany.

Butelki lub pojemniki spadty lub przesuwajg sie.
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Silnik dziata bez
przerwy

Czeste odgtosy silnika sg normalne. W nastepujacych

przypadkach silnik musi pracowa¢ czesciej:

» Ustawiona temperatura jest zbyt niska

» Ostatnio wtozono do urzgdzenia duze ilosci cieptych
artykutow spozywczych.

» Temperatura na zewnatrz urzgdzenia jest zbyt wysoka.

» Drzwi pozostajg otwarte przez zbyt dtugi czas.

* Po instalacji urzgdzenia lub urzadzenie byto wytgczone
przez ditugi czas.

Warstwa szronu w
komorze

Sprawdzi¢, czy wyloty powietrza nie sg zablokowane
przez pozywienie i upewnic sie, ze pozywienie
umieszczone w urzadzeniu umozliwia dostateczng
wentylacje. Upewni¢ sie, ze drzwi sg catkowicie
zamkniete. Aby usung¢ szron, nalezy odnies¢ sie do
czesci ,Czyszczenie i konserwacija”.

Temperatura wewnatrz
jest zbyt wysoka

Drzwi mogty by¢ otwarte zbyt dtugo, otwierano je zbyt
czesto, lub pozostajg otwarte przez jakgs przeszkode.
Urzgdzenie moze tez by¢ umieszczone w miejscu, w
ktérym znajduje sie zbyt mato przestrzeni po bokach
urzgdzeniach.

Temperatura wewnatrz
jest zbyt niska

Zwiekszy¢ temperature w spos6b opisany w rozdziale
+Panel sterowania”.

Drzwi stawiajg opoér
przy zamykaniu.

Sprawdzi¢, czy gorna czesc urzgdzenia jest odchylona
do tytu 0 10-15 mm, co jest niezbedne do poprawnego
funkcjonowania mechanizmu automatycznego zamykania
drzwi lub czy przedmiot wewnatrz urzadzenia nie
uniemozliwia zamykania drzwi.

Woda wycieka na
podtoge

Naczynie na wode (znajdujace sie z tytu dolnej czesci
urzadzenia) jest nieodpowiednio wypoziomowane,

spust odptywowy (znajdujgcy sie pod gérng czescig
komory kompresora) nie jest odpowiednio umieszczony

i nie kieruje wody do naczynia, spust odptywowy jest
zablokowany. Aby sprawdzi¢ naczynie i spust odptywowy,
nalezy odsungc¢ urzgdzenie od $ciany.

Nie dziata oswietlenie

Oswietlenie LED moze by¢ uszkodzone. Nalezy odnie$¢
sie do rozdziatu ,,Czyszczenie i konserwacja”.

System kontrolny zablokowat o$wietlenie, poniewaz drzwi
byty otwarte zbyt dtugo. Zamkna¢ i otworzy¢ drzwi, aby
ponownie uruchomi¢ oswietlenie.

Drzwi nie otwierajg sie
swobodnie

Sprawdzi¢ uszczelke i w razie potrzeby wyczysci¢ wokot
krawedzi drzwi przy uzyciu cieptej wody i ptynu do
naczyn. Brud i osad mogg zbierac sie w tym miejscu i
powodowacé przywieranie drzwi do urzadzenia.
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11. UTYLIZACJA STAREGO URZADZENIA
Urzadzenie jest wykonane z materiatow przed ztomowaniem nalezy odnies¢ sie
nadajgcych sie do ponownego uzycia. do czesci ,urzgdzenie i ryzyko pozaru”.
Nalezy je utylizowac zgodnie z lokalnymi Przecig¢ przewdd zasilajgcy, usungc
wymogami dotyczgcymi utylizacji odpa- uszczelke i blokade. Nalezy uwazac na
dow. Urzadzenie zawiera niewielkg ilos¢ system chtodzenia i nie uszkodzi¢ go
czynnika chtodniczego (R600a), ktory poprzez naktucie zbiornika na czynnik
znajduje sie w obiegu czynnika chtodni- chtodniczy i/lub wygiecie rur i/lub zadra-

czego. Dla bezpieczenstwa uzytkownika panie pokrycia powierzchni.

Wiasciwa utylizacja produktu

Ten symbol na urzadzeniu lub opakowaniu oznacza, ze urzgdze-
nia nie mozna traktowac tak, jak innych odpadéw z gospodar-
stwa domowego. Nalezy oddac je do wtasciwego punktu zbiorki
odpadoéw zajmujgcego sie recyklingiem sprzetu elektrycznego

i elektronicznego. Witasciwa utylizacja i ztomowanie pomaga

w eliminacji niekorzystnego wptywu ztomowanych produktéw

na srodowisko naturalne oraz zdrowie cztowieka. Aby uzyskac
szczegobtowe informacje dotyczace mozliwosci ponownego
przetworzenia niniejszego produktu, nalezy skontaktowac sie z
miejscowym urzedem miasta, stuzbami oczyszczania miasta lub
sklepem, w ktérym zakupiono produkt.

® 12. DANE TECHNICZNE

Wymiar

Wysokos¢ 1766 mm
Szerokos¢é 912 mm
Gtebokosc¢ 765 mm
Czas utrzymywania temperatury bez zasilania 12 godz.
Napiecie 220-240V
Czestotliwos¢ 50 Hz

Dane techniczne podano na tabliczce
znamionowej znajdujgcej sie po lewej
stronie wewnatrz urzgdzenia oraz na
etykiecie informujgcej o zuzyciu energii.
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13. ODGLOSY

Podczas normalnej pracy urzadzenia sty-
chac¢ odgtosy (sprezarka, obieg czynnika
chtodniczego).
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PARA RESULTADOS PERFEITOS

Obrigado por escolher este produto Electrolux. Criamo-lo para lhe oferecer um
desempenho impecavel durante varios anos, com tecnologias inovadoras que tornam a
sua vida mais facil — funcionalidades que podera ndo encontrar em aparelhos comuns.
Continue a ler durante alguns minutos para tirar o maximo partido do produto.

Visite o nosso website para:

sobre servicos:

- Resolver problemas e obter conselhos de utilizagéo, catalogos e informagdes
&
. www.electrolux.com

a/ Registe o seu produto para beneficiar de um servico melhor:
www.electrolux.com/productregistration

% Adquirir acessorios, consumiveis e pecas de substituico originais para o seu
aparelho:

www.electrolux.com/shop

APOIO AO CLIENTE E ASSISTENCIA

Utilize apenas pegas sobressalentes originais.

Quando contactar o nosso Centro de Assisténcia Autorizado, certifique-se de que tem os
seguintes dados disponiveis: modelo, PNC, nimero de série.

A informacao encontra-se na placa de carateristicas.
A\ Aviso/Cuidado - Informagdes de seguranca.

(i) Informagbes gerais e sugestoes.

(%) Informagbes ambientais.

Sujeito a alteragdes sem aviso prévio.
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1. /\\ INFORMACOES DE SEGURANCA

Leia atentamente as instrugdes fornecidas antes de ins-
talar e utilizar o aparelho. O fabricante nao é responsavel
por lesdes ou danos resultantes de instalacéo e utilizacéo
incorretas. Guarde sempre as instru¢des junto do aparelho
para futura referéncia.

1.1 Seguranca para criangas e pessoas vulneraveis

 Este aparelho pode ser utilizado por criangas de 8 anos
Oou mais e por pessoas com capacidades fisicas, senso-
riais ou mentais reduzidas ou com pouca experiéncia e
conhecimento, desde que sejam supervisionadas e ins-
truidas relativamente a utilizacdo do aparelho de forma
segura e compreendam os perigos envolvidos.

* Nao permita que as criangas brinquem com o aparelho.

* Alimpeza e a manutencao basica nao devem ser efetua-
das por criangas sem supervisio.

* Mantenha todos os materiais de embalagem fora do
alcance das criangas.

1.2 Segurancga geral

» Este aparelho destina-se exclusivamente a utilizagbes
domésticas ou semelhantes, tais como:

— Casas de campo; areas de cozinha em lojas destina-
das aos funcionarios, escritorios e outros ambientes de
trabalho.

— para utilizacao por parte de hdspedes de hotéis, mo-
téis, pousadas ou outros ambientes de tipo residencial.

* Mantenha desobstruidas as aberturas de ventilagcdo do
aparelho ou da estrutura onde ele se encontra encastrado.

* Nao utilize um dispositivo mecanico ou qualquer meio
artificial para acelerar o processo de descongelagao
além daqueles recomendados pelo fabricante.

* Nao danifique o circuito de refrigeragao.

* Nao utilize aparelhos elétricos dentro dos compartimen-
tos de armazenamento de alimentos, a ndo ser que
sejam do tipo recomendado pelo fabricante.

* Nao utilize jatos de agua ou vapor para limpar o aparelho.

* Limpe o aparelho com um pano macio e humido. Utilize
apenas detergentes neutros. Nao utilize produtos abrasi-
vos, esfregdes, solventes ou objetos metalicos.
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* N&o coloque substancias explosivas como as embala-
gens de aerossoéis com um propulsor inflamavel no inte-
rior deste aparelho.

* Se o cabo de alimentacéo estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, por um agente de assisténcia
ou por uma pessoa igualmente qualificada, para evitar
perigos.

* Se o aparelho estiver equipado com um dispositivo de
fazer gelo ou um dispensador de agua, encha-os apenas
com agua potavel.

* Se o aparelho necessitar de uma ligagéo de agua, ligue-o
apenas a uma fonte de agua potavel.

* A pressao de entrada de agua tem de estar entre um mi-
nimo de 1 bar (0,1 MPa) e um maximo de 10 bar (1 MPa).

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

2.1 Instalacao 2.2 Ligacao elétrica

AVISO!

Ainstalagao deste aparelho s6
deve ser efetuada por uma pes-
soa qualificada.

Retire a embalagem toda.

Nao instale nem utilize o aparelho se
estiver danificado.

Cumpra as instrugdes de instalagao
fornecidas com o aparelho.

Tenha sempre cuidado quando deslocar
o aparelho porque o aparelho é pesado.
Use sempre luvas de protegao.
Certifique-se de que o ar pode circular
em torno do aparelho.

Aguarde pelo menos 4 horas antes de
ligar o aparelho a fonte de alimentagao.
Isto permite que o 6leo regresse ao
Compressor.

N&o instale o aparelho perto de
radiadores, fogdes, fornos ou placas.

A parte traseira do aparelho deve ficar
virada para uma parede.

N&o instale o aparelho em locais com
luz solar direta.

Nao instale este aparelho em areas
demasiado humidas nem demasiado
frias, tais como anexos, garagens ou
adegas.

Quando deslocar o aparelho, eleve-o
pela extremidade dianteira para evitar
riscar o chao.
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AVISO!
Risco de incéndio e choque
elétrico.

O aparelho tem de ficar ligado a terra.
Certifique-se de que a informacgéo
sobre a ligagao elétrica existente na
placa de carateristicas esta em con-
formidade com a alimentacao elétrica.
Se nao estiver, contacte um eletricista.
Utilize sempre uma tomada devida-
mente instalada e a prova de choques
elétricos.

Nao utilize adaptadores de tomadas
duplas ou triplas, nem cabos de exten-
sao.

Certifique-se de que ndo danifica os
componentes elétricos (por ex. a ficha
e o cabo de alimentagéo elétrica,
compressor). Contacte a assisténcia
ou um eletricista para substituir os
componentes elétricos.

O cabo de alimentagéo elétrica deve
ficar abaixo do nivel da ficha de
alimentagéo.

Ligue a ficha a tomada de alimentagao
elétrica apenas no final da instalagao.
Certifique-se de que a ficha fica aces-
sivel apos a instalagéo.

Nao puxe o cabo de alimentagéo para
desligar o aparelho. Puxe sempre a
ficha.
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2.3 Utilizagao

AVISO!
Risco de ferimentos, queimaduras,
choque elétrico ou incéndio.

» Na&o altere as especificagdes deste
aparelho.

» Nao coloque dispositivos elétricos
(por ex. maquinas de fazer gelados)
no interior do aparelho, exceto se
forem considerados aplicaveis pelo
fabricante.

» Tenha cuidado para nao provocar
danos no circuito de refrigeragao.
Contém isobutano (R600a), um gas
natural com um alto nivel de com-
patibilidade ambiental. Este gas &
inflamavel.

» Se ocorrerem danos no circuito de
refrigeracao, certifique-se de que nao
existem chamas e fontes de igni¢éo
na divisdo. Ventile bem a diviséo.

* Nao permita que itens quentes
toquem nas pegas de plastico do
aparelho.

» Na&o coloque refrigerantes dentro do
compartimento de congelagao. Isto ira
criar pressao no recipiente da bebida.

» Nao guarde gases e liquidos inflama-
veis no aparelho.

» Na&o coloque produtos inflamaveis,
nem objetos molhados com produtos
inflamaveis, no interior, perto ou em
cima do aparelho.

» N&o toque no compressor nem no
condensador. Eles estdo quentes.

» N&o remova nem toque em pegas do
compartimento de congelagao com as
méaos humidas ou molhadas.

» Na&o volte a congelar alimentos que ja
foram descongelados.

» Cumpra as instrugdes de armazena-
mento das embalagens dos alimentos
congelados.
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2.4 lluminagao interior

» O tipo de lampada utilizado neste apa-
relho nao é adequado para iluminagao
doméstica.

2.5 Manutengao e limpeza

AVISO!
Risco de ferimentos ou danos no
aparelho.

* Antes de qualquer agao de manuten-
¢ao, desative o aparelho e desligue a
ficha da tomada elétrica.

» Este aparelho contém hidrocarbonetos
na sua unidade de arrefecimento. A
manutengao e o recarregamento so
devem ser efetuados por uma pessoa
qualificada.

* Inspecione regularmente o escoamen-
to do aparelho e limpe-o, se neces-
sario. Se o orificio de escoamento
estiver bloqueado, a 4gua desconge-
lada fica acumulada na parte inferior
do aparelho.

2.6 Eliminacao

AVISO!
Risco de ferimentos ou asfixia.

» Desligue o aparelho da alimentacao
elétrica.

» Corte o cabo de alimentagao elétrica
e elimine-o.

» Retire a porta para evitar que criangas
e animais de estimacao possam ficar
presos no interior do aparelho.

» O circuito de refrigeragao e os mate-
riais de isolamento deste aparelho néo
prejudicam a camada de ozono.

* Aespuma de isolamento contém gas
inflamavel. Contacte a sua autoridade
municipal para saber como eliminar o
aparelho corretamente.

* N&o provoque danos na parte da
unidade de arrefecimento que esta
proxima do permutador de calor.
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3. PREOCUPACOES AMBIENTAIS

Recicle os materiais que apresentem o eletronicos. Nao elimine os aparelhos
simbolo L’,\'_) Coloque a embalagem nos que tenham o simbolo E juntamente
contentores indicados para reciclagem. com os residuos domésticos. Coloque
Ajude a proteger o ambiente e a o produto num ponto de recolha para
saude publica através da reciclagem reciclagem local ou contacte as suas
de residuos de aparelhos elétricos e autoridades municipais.

4. DESCRIGCAO DO APARELHO

4.1 Vista 1 do aparelho

(1]
_ ]
EH
. —&
= —E
| .
(6] —
> > I —H
|
[ - ]
B i z L —id
B = -
i . ;
llllﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ}\lﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂlﬂ|
|
RB0806BAAARARROBEN
llnnunuﬂunlnunnnnnn“
p
Bl Exterior do aparelho Rodas
rotecdo superior és inferiores ajustaveis
Proteca i Pés inferi justavei
Bloco guia do dissipador vertical Gaveta inferior do congelador
B Prateleira de vidro Gaveta superior para congelador
B Caixa de armazenamento de agua Luz LED do congelador (interior)
rateleira flexivel para bebidas em edante para porta de frigorifico
Prateleira flexivel bebid [ Vedant rta de frigorifi

lata Lo
Prateleira inferior

-

ra fr legum
Gaveta para fruta e legumes Protecdo da gaveta dos legumes

-

B Peca do dissipador vertical B Prateleira superior

Gaveta de temperatura variavel . L
a P Tabuleiro para ovos (interior)

M Tabuleiro giratério para gelo (interior)
Tabuleiro

EA Tampa da prateleira
Luz LED do frigorifico (interior)
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4.2 Vista 2 do aparelho

N ~

B Placa de visualizagao Porta de congelador
Fd Dispensador de agua fria E] Porta de frigorifico
F] Pegas

Nota: devido a melhoria continua dos nossos produtos, o seu frigorifico pode divergir
ligeiramente da ilustracdo apresentada, mas as respetivas fungdes e métodos de
utilizacdo permanecem iguais.

Nota: para obter a melhor eficiéncia energética deste produto, coloque todas as prate-
leiras, gavetas e cestos na posic¢ao original, tal como na ilustragcao acima.

& Este aparelho é vendido em Franga.
De acordo com os regulamentos em
vigor nesse pais, este aparelho tem
de estar equipado com um dispositivo
especial (ver figura) colocado no

compartimento inferior do frigorifico para
indicar a zona mais fria.
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5. INSTALAR O SEU NOVO APARELHO

Esta secgao explica a instalagdo do novo 3.
aparelho antes de o utilizar pela primeira

vez. Recomendamos que leia as suges-

tdes que se seguem.

Incline a parte superior para tras
10-15 mm rodando os pés mais
1~2 volta(s). Isto permite que as
portas fechem de forma automatica

AVISO!

Para uma instalagao correta, este
frigorifico deve ser colocado numa
superficie nivelada de material
rigido que seja da mesma altura
que o restante pavimento. Essa
superficie deve ser robusta o sufi-
ciente para suportar um frigorifico

e correta.

4. Sempre que pretender deslocar o
aparelho, lembre-se de levantar os
pés para que o aparelho possa rodar
livremente. Volte a instalar o apare-
Iho sempre que o mudar de lugar.

10-155mm

cheio ou aproximadamente 120 kg
(266 Ibs). Quando deslocar o apa-
relho, puxe a unidade para fora e
empurre-a sempre na vertical.

“ [=:

Roda dianteira Roda traseira

Pé ajustavel

— =
7
> AVISO!
N . As rodas, que nao sao rodizios, s6
2 \ devem ser utilizadas para deslocar
D % o) % o aparelho para a frente ou para
trés. Deslocar o frigorifico para os
lados pode danificar o pavimento
Intervalo de e as rodas
Classe Simbolo temperatura '
ambiente (°C) .
Temperada o, 10 at6 +32 5.2 Ajustar a pega da porta
didigaca Antes de utilizar o aparelho, verifique as
Temperada N +16 até +32 pegas do frigorifico. Se as pegas estive-
rem soltas, utilize uma chave sextavada
Subtropical ST +16 até +38 para roda-las para a direita até bloquea-
Tropical T +16 até +43 rem corretamente. Cada uma das pegas

inclui 2 parafusos.

Parafusos de
sextavado interior

5.1 Nivelamento do aparelho

Para um nivelamento adequado e para
evitar vibragao, este aparelho inclui pés
ajustaveis na parte dianteira. Ajuste o
nivel seguindo as instrugdes abaixo:
1. Faga o frigorifico deslizar até ao
devido lugar.
2. Rode os pés ajustaveis (com os
dedos ou uma chave de porcas ade-
quada) até tocarem no chao. ﬁ

| ——— Chave sextavada (fornecida)

150213_UM ofFrenchDoorfElectrolux—ENfET—FR—IT—LV—LT—PLfPT—RO—RU—E@—FI—SV*NO*TR*UK.indd 162 2016-09-26 08:19:12



5.3 Ajustar as portas

* As portas esquerda e direita estdo
equipadas com eixos ajustaveis, situa-
dos nas dobradigas inferiores.

« Antes de ajustar as portas, certifique-
se de que o frigorifico esta nivelado.
Reveja a seccao anterior intitulada
"Nivelamento do aparelho". Se a parte
superior das portas estiver desnive-
lada, introduza a chave sextavada
no eixo da dobradica e rode-a para a
direita para elevar a porta ou para a
esquerda para baixar a porta, e intro-
duza um E-Ring na abertura.

ft

=~

Peca ajustavel

Chave sextavada (fornecida)
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5.4 Ventilagao do aparelho

Para melhorar a eficiéncia do sistema de
refrigeragdo e poupar energia, € neces-
sario manter uma ventilagdo adequada
em torno do aparelho para uma correta
dissipagao do calor. Por este motivo,
deve deixar espaco suficiente em torno
do frigorifico e a area deve estar livre de
obstrugdes que afetem a circulagéo de ar.

?Oz)n:m \
]
1]
£
D E
0
~
~
—_
<7100mm =

Sugestao: para garantir o correto fun-

cionamento do aparelho, mantenha as

distancias indicadas no gréafico acima.
908 mm

600 mm

1140 mm

1720 mm
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6. CONTROLOS DE VISUALIZACAO

Todas as fungdes e controlos da unidade
sao acessiveis a partir de um painel de
controlo convenientemente localizado na
porta do frigorifico. Um teclado de botdes
tacteis e um visor digital permitem uma
configuragao facil das funcionalidades e
das definicdes de forma facil e intuitiva.
Importante! Os botbes tacteis funcio-
nam apenas com uma pressao curta
num botao. A operagéo ocorre ao tirar o
dedo do botédo e ndao enquanto o botao
esta premido. Nao ha necessidade de
aplicar pressao no teclado. A fungéo de
bloqueio de seguranga para criangas

E Child Lock

Hold 3 sec for Child Lock

*:

Fast Freeze

Freezer

45 s B>
Controlar a temperatura

Quando ligar o frigorifico pela primeira
vez, recomendamos que a temperatura
do frigorifico seja definida para 5 °C e a
do congelador para -18 °C. Se pretender
alterar a temperatura, siga as instrugoes
abaixo.
CUIDADO!
Ao definir uma temperatura, define
uma temperatura média para todo
o frigorifico. As temperaturas no
interior de cada compartimento
podem variar em relagéo aos valo-
res de temperatura apresentados
no painel, dependendo de quantos
alimentos contém e da respetiva
disposigao. A temperatura ambien-
te também pode afetar a tempera-
tura no interior do aparelho.

6.1 Frigorifico

Prima repetidamente o botao "Fridge"
para definir a temperatura pretendida
para o frigorifico, entre 8 °C e 2 °C.

A temperatura diminui 1 °C com cada
toque e o indicador de temperatura do fri-
gorifico apresenta o valor correspondente
de acordo com a seguinte sequéncia.
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associada ao botdo "Alarm" requer uma
pressao longa de pelo menos 3 segun-
dos. Consulte as secgdes relacionadas
deste manual para obter instrugdes
detalhadas. O painel de controlo é cons-
tituido por duas areas de indicagéo de
temperatura, cinco icones que repre-
sentam diferentes modos e seis botdes
tacteis. Quando o aparelho é ligado

pela primeira vez, a retroiluminagéo dos
icones no painel do visor acende-se. Se
nao premir nenhum botéo e as portas
permanecerem fechadas, a retroilumina-
¢ao desliga-se apés 60 segundos.

o

Holiday

8°C —7°C— 6°C— 5°C
2°C —3°C — 4°C
6.2 Fast Cool

Se necessitar de inserir uma
¥ .
grande quantidade de
ERIOELE  glimentos quentes, por

exemplo apos fazer as
compras, sugerimos que ative a fungéo

Fast Cool para arrefecer os produtos

mais rapidamente e para evitar aquecer

os outros alimentos que ja estejam no
frigorifico.

* Prima o botéo "Fast Cool" para ativar
esta fungéo. O icone Super Cool
acende-se e o indicador de temperatu-
ra do frigorifico apresenta 2 °C.

» Afungao Super Cool é desativada
automaticamente cerca de 6 horas
depois.

* Prima "Fast Cool" ou "Fridge" para
cancelar o modo Super Cool e rever-
ter para as definigoes de temperatura
anteriores.
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6.3 Congelar

Prima o botdo "Freezer" para definir a
temperatura do congelador entre -14 °C
e -24 °C segundo a sua preferéncia.
O indicador de temperatura do congela-
dor apresenta o valor correspondente de
acordo com a seguinte sequéncia.
-14°C — 15 °C —-16 °C —-17 °C —-18 °C —-19°C
-24.°C —-23°C—-22 °C —-21°C —-20 °C

6.4 Fast Freeze

A fungéo Super Freeze
permite reduzir rapidamente
a temperatura de congelagéao
e congelar os alimentos de
forma significativamente mais
rapida do que o habitual.

Prima o botao "Fast Freeze" para ativar

a fungéo Super Freeze. O icone Super

Freeze acende-se e a definigdo de

temperatura do congelador apresenta

-24 °C.

» Para a primeira utilizagdo, ou ap6s
um periodo de inatividade, aguarde
6 horas em modo normal antes de
utilizar o modo Super Freeze. Isto é
particularmente importante se colocar
uma grande quantidade de alimentos
no congelador.

* O modo Super Freeze desliga-se
automaticamente apds 26 horas de
utilizacdo e a temperatura do congela-
dor desce abaixo de -20 °C.

» Prima "Fast Freeze" ou "Freezer"
para cancelar o modo Super Freeze e
reverter para as definigdes de tempe-
ratura anteriores.

Nota: quando selecionar a fungao
Super Freeze, certifique-se de que
nao ha bebidas em lata ou garrafa
(sobretudo bebidas gasosas) no com-
partimento do congelador. As garrafas
e as latas podem explodir.

*

Fast Freeze
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6.5 Holiday

Esta fungéo foi concebida para
minimizar o consumo de
energia quando o veiculo nao
¢ utilizado durante um longo
periodo de tempo. Pode ativar
esta fungéo premindo rapidamente o botao
"Holiday" até acender o icone de luz
Holiday.

Importante! N&o coloque outros alimentos

no compartimento do frigorifico durante

esse periodo.

+ Quando a fungéo Holiday estiver
ativada, a temperatura do frigorifico &
automaticamente alterada para 15 °C
para minimizar o consumo de energia.
A definigao de temperatura do frigorifico
apresenta "-" e o compartimento do
congelador permanece ativo.

* Prima o botdo "Holiday" para cancelar o
modo Holiday e reverter para as defini-
¢Oes de temperatura anteriores.

6.6 Alarme

2

Holiday

|:] Em caso de alarme, o icone
"Alarm" acende-se e soa um

aviso sonoro.

Prima o botéo "Alarm" para

parar o alarme e o aviso sono-

ro. Em seguida, o icone "Alarm" apaga-se.
CUIDADO!
Quando o frigorifico é ligado apds
um periodo de inatividade, o alarme
podera ativar-se. Nesse caso, prima
o botéo "Alarm" para o cancelar.

n

Alarm

Alarme da porta

* Aluz de alarme acesa e um aviso
sonoro indicam condi¢gbes anormais,
tais como uma porta acidentalmente
aberta ou um corte de energia da
unidade. Deixar qualquer porta do frigo-
rifico ou do congelador aberta por mais
de 2 minutos ativa o alarme da porta
e 0 aviso sonoro. O aviso sonoro soa
3 vezes por minuto durante 10 minutos.
Para cancelar o alarme da porta e o
sinal sonoro, basta fechar a porta.

» Para poupar energia, evite manter as
portas abertas muito tempo quando
utilizar o frigorifico. O alarme da porta
também pode ser desligado fechando
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as portas.

Alarme de temperatura

Esta funcionalidade é importante para
alertar os utilizadores de possiveis danos
aos alimentos guardados. Se ocorrer um
corte de energia, por ex. um corte da
energia elétrica enquanto estiver ausen-
te, o alarme de temperatura memoriza

a temperatura do congelador quando a
energia for reposta; é provavel que esta
seja a temperatura maxima atingida
pelos itens congelados.

Uma condig¢édo de alarme de temperatura
sera indicada pela luz de alarme e por
um aviso sonoro quando a leitura de
temperatura for superior a -9 °C. Entao:
a- O icone Alarm acende-se;

b- O indicador de temperatura do conge-

7. UTILIZAR O APARELHO

7.1 Dispensador de agua fria

O dispensador de agua fria, localizado
na porta esquerda do frigorifico, é utili-
zado para armazenar agua potavel. Esta
funcéo dispensa agua fria sem necessi-
dade de abrir a porta.
e Limpeza
Limpe o dispensador de agua antes
de o utilizar pela primeira vez.
Passo 1: retire o dispensador de agua.
Passo 2: lave-o com agua limpa.
Passo 3: seque-o.
* Montagem
Consulte as instrugdes que se se-
guem para voltar a montar o dispen-
sador.
1. Segure firmemente ambos os
lados do depdsito de agua, levante-
-0 e puxe-o para fora da porta.
2. Desaparafuse a cabega para a
esquerda.
3. Volte a introduzir ambos os lados
do depdsito na porta e empurre-o
até ouvir um estalido.
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lador apresenta "H";

c- O aviso sonoro soa 10 vezes quando
o alarme é acionado e depois para
automaticamente.

Bloqueio para criangas

Mantenha premido o botao
B "Alarm" durante 3 segundos
para ativar o bloqueio de
segurancga para criangas.
Isto desativa o visor para
evitar alteragdes acidentais das defini-
¢bes. Além disso, o icone "Child Lock"
acende-se.

» Para sair do modo de bloqueio de
segurancga para criangas, mantenha
premido o botédo "Alarm" durante
3 segundos. O icone "Child Lock"
desligar-se-a.

Child Lock

AVISO!

Ao introduzir o depésito de agua,
certifique-se de que a cabega
encaixa corretamente no orificio.
Enchimento com agua:
antes de encher o depdsito de
agua com agua potavel, certi-
fique-se de que o depdsito de
agua esta bem fixo e na posicao
correta. Para evitar que a agua
trasborde, encha o depdsito de
agua abaixo da marca de nivel
maximo, aproximadamente 4,0
litros. Ha duas formas de encher o
deposito de agua:
1. Removendo a tampa pequena
e enchendo com agua a partir
da entrada da tampa grande.
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2. Removendo a tampa grande
do depdsito e enchendo direta-
mente o depdsito com agua.

CUIDADO!

N&ao encha o deposito de agua

com outro liquido sendo agua.

» Bloqueio
Antes de dispensar agua, certifique-se
de que o dispensador esta na posigcao
de "desbloqueio". O dispositivo de blo-
queio encontra-se por baixo da placa
de visualizagdo, tal como na imagem:
Dispositivo
de bloqueio
Display board

T T

AVISO!
A funcéo de bloqueio é utiliza-
da para bloquear o dispositivo.
Nao pressione a alavanca do
dispensador com forga quando o
dispensador estiver na posicao
de bloqueio, pois pode danificar o
dispensador.
» Utilizar o dispensador de agua

Deve utilizar um recipiente do ta-

manho correto para obter agua do

dispensador.
AVISO!
Nao levante a patilha do dispensa-
dor se nao colocar um recipiente
por baixo, caso contrario poderao
ocorrer fugas de agua do dispen-
sador. Mantenha o dispositivo de
abastecimento de agua instalado
quando o dispensador de agua
nao for utilizado para evitar fugas
de ar frio.
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Display board

Unlock == Lock

Dispositivo
de bloqueio

Prima a
alavanca

Posicéo
sugerida

Aprox. 50 mm

S

Nota: a utilizagdo frequente do dispen-
sador de agua pode levar ao derrame de
gotas no tabuleiro, que podera trasbor-
dar. Seque o tabuleiro com um pano
conforme necessario.

7.2 Prateleira de porta

O compartimento do frigorifico inclui pra-
teleiras de porta para guardar bebidas
em lata, garrafas e alimentos embalados.
N&o coloque muitos itens e alimentos
pesados nas prateleiras de porta.

» Aprateleira de porta central foi con-
cebida para ajustar-se a diferentes
alturas de acordo com as suas neces-
sidades. Esvazie a prateleira antes de
ergué-la para a remover. Em seguida,
coloque a prateleira a altura desejada.

Nota: também é fornecido um tabuleiro

para ovos, que devera encontrar na

prateleira superior.
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7.3 Prateleira para bebidas em
lata

« Esta prateleira tem capacidade para
um maximo de 4 latas de tamanho
normal, mas nido é adequada para
latas com diametro inferior a 50 mm.
A prateleira também pode rodar 25° se
necessario, para facilitar o processo
de colocar ou retirar bebidas.

25°
=\

7.4 Prateleiras de vidro

O compartimento do frigorifico inclui
duas prateleiras de vidro. Enquanto a
prateleira superior foi concebida para
ser fixa, a prateleira inferior é ajustavel.
Existem trés posi¢cdes onde pode colocar
a prateleira inferior. Ajuste a altura da
prateleira de acordo com as suas neces-
sidades:

* Ao remover as prateleiras, puxe-as
cuidadosamente até estas sairem das
guias.
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» Ao voltar a colocar as prateleiras, cer-
tifique-se de que nao existe nenhum
obstaculo por tras e empurre-as cuida-
dosamente até encaixarem na devida
posicao.

Prateleira
de vidro

7.5 Gaveta dos legumes e
controlo da humidade

Bloco deslizante

-

Gaveta para fruta e legumes

A gaveta, montada em calhas de ex-

tensao telescopica, destina-se a fruta e

legumes. Pode ajustar a humidade no

seu interior através do bloco deslizante.

» O controlo da humidade ajusta o fluxo
de ar na gaveta; quanto maior for o
fluxo de ar, menor sera a humidade.
Facga deslizar o controlo da humida-
de para a direita para aumentar a
humidade.

* Recomendam-se definigdes de
humidade elevada para legumes e
humidade baixa para fruta.
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+ Siga estas instru¢des simples para
remover a gaveta dos legumes, ou a
gaveta do congelador, para a limpar.
Esvazie a gaveta dos legumes e puxe-
-a para fora até a posicao de aber-
tura maxima. Levante a gaveta dos
legumes das calhas laterais. Empurre
as calhas para dentro para evitar a
ocorréncia de danos quando fechar a
porta.

7.6 ZONA FRESCA. Controlo
preciso da temperatura
(opcional)

Os alimentos podem manter-se frescos
durante mais tempo quando guardados
a temperatura ideal, mas diferentes tipos
de alimentos requerem diferentes tempe-
raturas. Existe um visor da gaveta para
frescos no lado direito da gaveta. Utili-
zando os botdes "FRESH ZONE", pode
definir a temperatura do compartimento
para 0 °C, 3 °C e 5 °C para adequar-se
a carne, ou fruta e legumes, ou produtos
de charcutaria, respetivamente. Con-
sulte a tabela abaixo para conhecer as
definigbes recomendadas de acordo com
as suas necessidades.

Deli [5 °C] Vege.[3°C] 0°C[0°C]

Queijo Pepinos Bifes
Presunto Alface Peixe

Salame Laranjas  Carnes frias
Azeitonas Milho Aves
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7.7 Utilizar o compartimento do
frigorifico

O compartimento do frigorifico € adequa-
do para fruta e legumes. Recomenda-se
a separagao de alimentos diferentes em
bolsas separadas para evitar a perda de
humidade ou a passagem de sabor para
outros alimentos.

CUIDADO!

Nunca feche as portas quando

as prateleiras, a gaveta e/ou as

calhas telescopicas estiverem

abertas. Isso pode danificar a

unidade.

7.8 Utilizar a gaveta do
congelador

A gaveta do congelador é adequada
para conservar alimentos que devem ser
congelados, como carne, gelado, etc.
Para remover a gaveta do congelador,
puxe-a para fora na totalidade e abra

as portas do frigorifico até ao angulo
maximo. Assim, a gaveta inferior do
congelador pode ser removida, conforme
ilustrado nas imagens seguintes.

(D Fechar a porta @) Abrir a porta
LJ Gaveta inferior do
M — congelador
/ d )
Tabuleiro
IF
frrrr
TTTTg|
CUIDADO!

N&ao permita que bebés ou
criangas entrem no frigorifico

para evitar o risco de ferimentos
pessoais ou danos no frigorifico.
N&ao se sente na porta do conge-
lador. A porta pode partir-se. Nao
permita que as criangas entrem no
cesto do congelador.

Se remover a divisoria para limpar
o depdsito do cesto, deve voltar a
colocar a divisoria depois da lim-
peza para evitar que as criangas
fiqguem presas no interior do cesto.
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7.9 Tabuleiro giratério para gelo

O tabuleiro giratério para gelo é colo-

cado na gaveta superior do congelador

para fazer e conservar cubos de gelo.

1. Encha-o com agua potavel sem
ultrapassar a marca de nivel
maximo.

2. Volte a colocar o tabuleiro para
gelo cheio no suporte.

3. Aguarde cerca de 3 horas, rode
0s manipulos para a direita e 0
gelo caira na caixa de gelo que se
encontra por baixo.

8. SUGESTOES E DICAS UTEIS

8.1 Sugestbes para economizar

energia

Recomendamos que siga as sugestoes
abaixo para poupar energia.

Procure evitar manter a porta aberta
durante longos periodos para poupar
energia.

Certifique-se de que o aparelho esta
afastado de fontes de calor (luz solar
direta, forno ou forno elétrico, etc.).
Nao defina uma temperatura mais fria
do que o necessario.

Nao guarde alimentos quentes ou liqui-
dos que se evaporam no aparelho.
Coloque o aparelho num local bem
ventilado e sem humidade. Consulte o
capitulo "Instalar o seu novo aparelho".
A vista 1 na secgéo "Descrigéo do
aparelho" ilustra a organizacéo correta
das gavetas e das prateleiras. Nao
altere a combinagéo, uma vez que esta
foi concebida para ser a configuragéo
mais eficiente em termos energéticos.

Sugestoes para a refrigeragao de ali-
mentos frescos
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Nao coloque alimentos quentes dire-
tamente no frigorifico nem no conge-
lador, ja que isto leva ao aumento da
temperatura interna. Isto exige um
maior esforgo por parte do compressor
e, por conseguinte, um maior consumo
de energia.

4. Os cubos de gelo podem ser
conservados na caixa de gelo e,
se necessario, basta abrir a caixa
de gelo e retira-los.

Nota: se o tabuleiro para gelo for
utilizado pela primeira vez ou nao for
utilizado durante muito tempo, limpe-o
antes de o utilizar.

» Cubra ou embrulhe os alimentos, parti-
cularmente se tiverem um cheiro forte.

» Posicione corretamente os alimentos
de modo a que o ar possa circular
livremente em redor.

Conselhos para a refrigeragao
Carne (todos os tipos): introduza
em sacos de politeno e coloque na
prateleira de vidro acima da gaveta de
vegetais. Respeite sempre os tempos
de conservagao dos alimentos e as
datas de validade sugeridas pelos
fabricantes.

» Alimentos cozinhados, pratos frios,
etc.:
Devem estar cobertos e podem ser
colocados em qualquer prateleira.

* Fruta e legumes:
Devem ser conservados na gaveta
especial fornecida.

* Manteiga e queijo:
Devem ser embrulhados sob vacuo ou

em pelicula transparente.

» Garrafas de leite:
Devem estar fechadas e devem ser
guardadas nas prateleiras de porta.
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8.2 Conselhos para a
congelacéao

» Quando ligar pela primeira vez ou
apos um periodo sem utilizagao, antes
de colocar alimentos no compartimen-
to, deixe o aparelho em funcionamen-
to durante, no minimo, 2 horas nas
definicbes mais elevadas.

* Prepare os alimentos em pequenas
quantidades para permitir que sejam
rapida e completamente congelados e
para possibilitar, subsequentemente, a
descongelagéo apenas da quantidade
necessaria.

» Embrulhe os alimentos em folha de
aluminio ou embalagens de polietileno
herméticas.

* Na&o permita que os alimentos frescos
e descongelados entrem em contacto
com os alimentos ja congelados, para
evitar o aumento de temperatura dos
alimentos congelados.

» Os produtos congelados, se consu-
midos imediatamente apos serem
removidos do compartimento do con-
gelador, podem causar queimaduras
de gelo na pele.

9. MANUTENCAO E LIMPEZA

Por motivos de higiene, o aparelho
(incluindo os acessorios internos e exter-
nos) deve ser limpo regularmente pelo
menos de dois em dois meses.
CUIDADO!
Durante a limpeza, o aparelho
nao pode estar ligado a corrente.
Perigo de choque elétrico! Antes
da limpeza, desligue o aparelho
e desligue a ficha da tomada
elétrica.

9.1 Limpeza externa

Para preservar o bom aspeto do apare-
Iho, deve limpa-lo regularmente.

— Limpe o painel digital e o painel do

visor com um pano macio e limpo.
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* Recomenda-se que identifique e
coloque a data em cada embalagem
congelada de modo a ter nogao do
periodo de armazenamento.

Conselhos para o armazenamento de

alimentos congelados

» Certifique-se de que os alimentos
congelados foram conservados corre-
tamente por parte do revendedor.

» Assim que forem descongelados, os
alimentos degradam-se rapidamente
e nao devem voltar a ser congelados.
N&o exceda o periodo de armaze-
namento indicado pelo fabricante de
alimentos.

8.3 Desativagao do aparelho

Se o frigorifico tiver de ser desligado

durante um longo periodo, devem ser

efetuados os seguintes passos para

reduzir a formagao de bolor.

1. Retire todos os alimentos.

2. Desligue a ficha da tomada.

3. Limpe e seque totalmente o interior
do aparelho.

4. Certifique-se de que todas as portas
ficam ligeiramente abertas para per-
mitir a circulagao de ar.

— Pulverize agua no pano de limpeza
em vez de pulveriza-la diretamente
na superficie do aparelho. Isto ajuda
a garantir uma distribuicdo uniforme
da humidade sobre a superficie.

— Limpe as portas, as pegas e as
superficies do aparelho com um
detergente suave e, em seguida,
limpe-as com um pano macio.

CUIDADO!

— Nao utilize objetos afiados para
ndo riscar a superficie.

— Nao utilize diluentes, detergen-
tes para lavagem de automé-
veis, Clorox, 6leos essenciais,
agentes de limpeza abrasivos
ou solventes organicos, como
benzeno, para limpar o apare-
Iho. Podem danificar a super-
ficie do aparelho e causar um
incéndio.
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9.2 Limpeza interna

* O interior do aparelho deve ser limpo
regularmente. Sera mais facil limpar o
aparelho quando nao contiver muitos
alimentos. Limpe o interior do con-
gelador/frigorifico com uma solugdo
diluida de bicarbonato de sédio e, em
seguida, limpe-o com agua tépida uti-

CUIDADO!

Nao utilize objetos afiados para
retirar o gelo do compartimento do
congelador. Apenas deve voltar

a ligar o aparelho a corrente e
ativa-lo quando o interior estiver
completamente seco.

9.3 Limpeza dos vedantes de
porta

lizando um pano ou esponja torcidos.
Seque completamente o interior antes
de voltar a colocar as prateleiras e os
cestos. Seque bem todas as superfi-
cies e pegas amoviveis.

* Embora este aparelho descongele au-
tomaticamente, podera formar-se uma
camada de gelo nas paredes internas
do compartimento do congelador
se a porta do congelador for aberta
frequentemente ou for mantida aberta

Mantenha os vedantes de porta limpos.
Bebidas e alimentos pegajosos podem
fazer com que os vedantes se apeguem
ao frigorifico e quebrem quando abrir a
porta. Lave os vedantes com detergente
suave e agua tépida. Enxague e seque
cuidadosamente apos a limpeza.
CUIDADO!

por demasiado tempo. Se a camada
de gelo for demasiado espessa, faca
o seguinte quando o aparelho néo
contiver muitos alimentos:

1. Remova os alimentos e os cestos

de acessorios, desligue o aparelho

da corrente e deixe as portas
abertas. Ventile a divisao para
acelerar o processo de desconge-
lagéo.

2. Quando a descongelagao termi-
nar, limpe o congelador conforme
descrito acima.

Se tiver algum problema com o seu
aparelho ou se o aparelho ndo estiver a
funcionar corretamente, pode fazer algu-
mas verificagdes simples antes de ligar
para a assisténcia. Antes de ligar para a
assisténcia, faca as verificagdes simples

/N

10. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

/N

Apenas deve voltar a ligar o
aparelho a corrente quando os
vedantes de porta estiverem com-
pletamente secos.

AVISO!

Aluz LED nao deve ser substitui-
da pelo utilizador! Se a luz LED
estiver danificada, contacte a
assisténcia ao cliente para obter
ajuda.

AVISO!

Nao tente reparar o aparelho. Se
o problema persistir depois de
fazer as verificagbes mencionadas
abaixo, contacte um eletricista
qualificado, um técnico autorizado

indicadas nesta secgao. ou a loja onde adquiriu o produto.
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Problema Possivel causa e solugao

Verifique se o cabo de alimentagao esta corretamente
ligado a tomada.

Verifique o fusivel ou o circuito da fonte de alimentagao e
O aparelho ndo estd a  substitua-o, se necessario.
funcionar corretamente

E normal que o congelador ndo funcione durante o

ciclo de descongelagao automatica ou durante um curto
periodo de tempo apés ligar o aparelho, para proteger o
COMpressor.

Podera ser necessario limpar o interior do frigorifico.

Odores nos - — -
compartimentos Alguns alimentos, recipientes ou tipos de

acondicionamento podem causar odores.

Os sons indicados abaixo sdo normais:

Ruidos de funcionamento do compressor.

* Ruido de circulagéo de ar proveniente do motor da
ventoinha pequena no compartimento do congelador
ou noutros compartimentos.

* Ruido semelhante ao de agua a ferver.

. » Som de estalido durante a descongelagéo automatica.
Ruido do aparelho « Som de clique antes da ativacdo do compressor.

Outros sons invulgares devem-se aos motivos indicados
abaixo e podera ser necessario tomar alguma medida
corretiva:

O armério do frigorifico esta desnivelado.

A parte posterior do aparelho toca na parede.

Garrafas ou recipientes caidos ou a rolar.

E normal ouvir frequentemente o som do motor,
sobretudo nas seguintes circunstancias:
» Adefinigdo de temperatura é mais fria do que o
necessario.
» Foi introduzida uma grande quantidade de alimentos
O motor funciona quentes no aparelho.
continuamente » Atemperatura no exterior do aparelho € demasiado
elevada.
» As portas sao mantidas abertas durante um longo
periodo.
» Depois de instalar o aparelho ou depois de o aparelho
ter estado desligado durante muito tempo.

Verifique se as saidas de ar ndo estao obstruidas por
alimentos e certifique-se de que os alimentos no aparelho
estao posicionados de forma a permitir uma ventilagao
suficiente. Certifique-se de que a porta esta totalmente
fechada. Para remover o gelo, consulte a secgéo
"Manutengao e limpeza".

Formacao de uma
camada de gelo no
compartimento
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Podera ter deixado as portas abertas durante demasiado
tempo ou com demasiada frequéncia; ou as portas estao
abertas porque ha algum obstaculo que as bloqueia; ou
nao existe espacgo suficiente na parte superior e inferior e
dos lados do aparelho.

Temperatura interna
demasiado quente

Temperatura interna Aumente a temperatura seguindo as indicagdes no
demasiado fria capitulo "Controlos de visualizagao".

Verifique se a parte superior do frigorifico esta inclinada
As portas nao fecham para tras 10-15 mm para permitir que as portas fechem
facilmente automaticamente ou se alguma coisa no interior do
frigorifico impede o fecho das portas.

O tabuleiro de agua (situado na parte inferior traseira do
frigorifico) podera néo estar adequadamente nivelado;

ou o bico de drenagem (situado por baixo da parte
superior do compressor) podera nao estar corretamente
posicionado para encaminhar a agua para este tabuleiro;
ou o bico de agua esta bloqueado. Podera ser necessario
afastar o frigorifico da parede para verificar o tabuleiro e
o bico.

Gotas de agua no chao

A luz LED pode estar danificada. Consulte o capitulo
"Manutengéao e limpeza" para substituir a luz LED.

A luz nao funciona O sistema de controlo desativou as luzes porque a porta
esteve aberta demasiado tempo. Feche e volte a abrir a
porta para reativar as luzes.

Verifique o vedante da porta e, se necessario, limpe o
vedante da junta de borracha em torno das extremidades
da porta utilizando detergente de lavar loiga e agua
tépida. E possivel que se acumule sujidade nestas zonas
e que as portas apresentem resisténcia a abertura.

As portas nao abrem
facilmente

11. ELIMINACAO DO APARELHO

O frigorifico € composto por materiais risco de incéndio neste manual de instru-
reutilizaveis. Deve ser eliminado em con- ¢bes antes de eliminar o aparelho. Corte
formidade com os regulamentos locais o cabo de alimentagao para tornar o
relativos a eliminagao de residuos. O frigorifico inutilizavel e remova o vedante
aparelho contém uma pequena quanti- e o dispositivo de fecho da porta. Tenha
dade de refrigerante (R600a) no circuito cuidado para nao danificar o sistema de
de refrigeragdo. Para sua seguranca, refrigeracéo, nao fure o deposito de refri-
consulte a secgao sobre refrigerante e gerante, ndo dobre os tubos nem risque

o revestimento da superficie.
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Eliminagao correta deste produto

Este simbolo no produto ou na embalagem indica que o produto
nao pode ser tratado como lixo doméstico. Ao invés, deve ser
levado para o ponto de recolha de residuos adequado para
reciclagem de equipamento elétrico e eletrénico. Ao garantir que
este produto é corretamente eliminado, podera ajudar a evitar
consequéncias potencialmente negativas para o ambiente e para
a saude publica que, de outro modo, poderiam ser causadas por

. uma eliminagéo inadequada deste produto. Para mais informa-
cdes sobre a reciclagem deste produto, contacte os servigos
municipais locais, o servigo de recolha de lixo ou a loja onde
adquiriu o produto.

12. DADOS TECNICOS

Dimenséo

Altura 1766 mm
Largura 912 mm
Profundidade 765 mm
Tempo de autonomia 12 h
Voltagem 220-240 V
Frequéncia 50 Hz

As informagdes técnicas encontram-se
na placa de carateristicas existente no

lado esquerdo do interior do aparelho e
na etiqueta de energia.

13. RUIDOS

Existem alguns ruidos durante o funcio-
namento normal (compressor, circulagéo
do refrigerante).
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PENTRU REZULTATE PERFECTE

Va multumim ca ati ales acest produs Electrolux. Am creat acest produs pentru a va oferi
performante impecabile timp de multi ani, cu tehnologii inovatoare care fac viata mai
simpla — functii pe care s-ar putea sa nu le gasiti la aparatele obignuite. Va rugam sa va
rezervati cateva minute pentru a citi acest manual si a obtine astfel cele mai bune perfor-
mante de la aparat.

Vizitati site-ul web pentru:

=

Sfaturi privind utilizarea, brosuri, informatii care va ajuta la rezolvarea unor proble-
me aparute si informatii despre service:
www.electrolux.ro

Tnregistrati-v& produsul pentru a beneficia de servicii mai bune:
http://www.electrolux.ro/Support/Register-products/

Cumparati accesorii, consumabile si piese de schimb originale pentru aparatul dvs.:
www.electrolux.ro/shop

SERVICIUL DE RELATII CU CLIENTII SI SERVICE

Utilizati intotdeauna piese de schimb originale.

Atunci cand contactati Centrul de service autorizat, asigurati-va ca aveti disponibile urma-

toarele informatii: modelul, numarul PNC, numarul de serie.
Informatiile pot fi gasite pe placuta cu datele tehnice.

N Avertisment/Atentie-Informatii privind siguranta.

(i) Informatii generale si recomandari

(%) Informatii privind mediul inconjurator.

Ne rezervam dreptul asupra efectuarii de modificari fara preaviz.
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1.0 INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

Inainte de instalarea si de utilizarea aparatului, cititi cu
atentie instructiunile furnizate. Producatorul nu este res-
ponsabil daca instalarea si utilizarea incorecta a aparatului
provoaca raniri si daune. Pastrati intotdeauna instructiunile
impreuna cu aparatul pentru consultare ulterioara.

1.1 Siguranta copiilor si a persoanelor vulnerabile

» Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta mai mare
de 8 ani, de persoanele cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau de persoanele fara cunostinte
sau experienta doar sub supraveghere sau dupa o scur-
ta instruire care sa le ofere informatiile necesare pentru
utilizarea sigura a aparatului si care sa le permita sa
inteleaga riscurile la care se expun.

* Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul.

» Curatarea si intretinerea efectuate de utilizator nu trebuie
realizate de catre copiii nesupravegheati.

* Nu lasati ambalajul produsului la indemana copiilor.

1.2 Aspecte generale privind siguranta

» Acest aparat este conceput pentru o utilizare casnica si
la_aplicatii similare, cum ar fi:

—In casele de la ferme, bucatariile pentru personal din
magazine, birouri si alte medii de lucru

— De catre clientii din hoteluri, moteluri, unitati de cazare
care ofera si mic dejun si alte medii de tip rezidential

* Mentineti libere fantele de ventilatie de pe carcasa apa-
ratului sau din structura in care este incorporat.

* Nu utilizati dispozitive mecanice sau alte instrumente di-
ferite de cele recomandate de producator pentru a acce-
lera procesul de dezghetare.

* Nu deteriorati circuitul frigorific.

* Nu utilizati aparate electrice in interiorul compartimen-
telor de conservare a alimentelor ale aparatului, decat
daca sunt de tipul recomandat de producator.

* Nu folositi apa pulverizata si abur pentru curatarea apa-
ratului.

* Curatati aparatul cu o laveta moale, umeda. Utilizati nu-
mai detergenti neutri. Nu folositi produse abrazive, bureti
abrazivi, solventi sau obiecte metalice.
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* Nu depozitati substante explozive, precum recipiente cu
aerosol cu agent propulsor inflamabil, Tn acest aparat.

* Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie
inlocuit de catre producator, de catre Serviciul sau de
Asistenta sau de persoane calificate in mod corespunza-
tor pentru a se evita pericolele.

e Daca aparatul este echipat cu un compartiment de pro-
ducere a ghetii sau cu un dozator de apa, acestea trebu-
ie umplute numai cu apa potabila.

* Daca aparatul necesita un racord de apa, conectati-|
numai la o sursa de apa potabila.

* Presiunea de alimentare cu apa (minima si maxima) tre-
buie sa fie intre 1 bar (0,1 MPa) si 10 bar (1 MPa)

2.1 Instalarea

AVERTISMENT!
Doar o persoana calificata trebuie
sa instaleze acest aparat.

« Indepartati toate ambalajele.

* Daca aparatul este deteriorat, nu il
instalati sau utilizati.

* Respectati instructiunile de instalare
furnizate impreuna cu aparatul.

* Procedati cu atentie sporita atunci
cand mutati aparatul deoarece acesta
este greu. Purtati intotdeauna manusi
de protectie.

» Asigurati-va ca aerul poate circula in
jurul aparatului.

« Asteptati cel putin 4 ore inainte de a

conecta aparatul la sursa de tensiune.

Aceasta pentru a permite uleiului sa
curga tnapoi in compresor.

* Nu instalati aparatul aproape de
radiatoare sau aragaze, cuptor sau
plite.

« Partea din spate a aparatului trebuie
orientata spre perete.

* Nu instalati aparatul direct in lumina
razelor de soare.

* Nu instalati acest aparat in zone
cu umiditate prea ridicata sau cu
temperaturi prea scazute, precum
anexele construcijilor, garaje sau
crame.

« Cand mutati aparatul, ridicati-I
din partea frontala, pentru a evita
zgarierea podelei.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

2.2 Conexiunea electrica

AVERTISMENT!
Pericol de incendiu si electrocu-
tare.

Aparatul trebuie legat la o priza cu
fmpamantare.

Verificati daca informatiile de natura
electrica, specificate pe placuta cu
datele tehnice, corespund cu cele ale
sursei de tensiune. In caz contrar, con-
tactati un electrician.

Utilizati intotdeauna o priza cu protec-
tie (impamantare) contra electrocutarii,
montata corect.

Nu folositi prize multiple si cabluri
prelungitoare.

Procedati cu atentie pentru a nu
deteriora componentele electrice

(de exemplu, stecherul, cablul de
alimentare electrica si compresorul).
Contactati centrul de service sau un
electrician pentru schimbarea compo-
nentelor electrice.

Cablul de alimentare electrica trebuie
sa ramana sub nivelul stecherului.
Introduceti stecherul in priza numai
dupa incheierea procedurii de insta-
lare. Asigurati accesul la priza dupa
instalare.

Nu trageti de cablul de alimentare
pentru a scoate din priza aparatul. Tra-
geti intotdeauna de stecher.
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2.3 Utilizarea

AVERTISMENT!
Pericol de vatamare, arsuri,
electrocutare sau incendiu.

Nu modificati specificatiile acestui
aparat.

Nu introduceti aparate electrice (de
exemplu, aparate de facut inghetata)
n interiorul aparatului, decat daca
acest lucru este recomandat de catre
producator.

Aveti grija sa nu deteriorati circuitul
frigorific. Acesta contine izobutan
(R600a), un gaz natural cu un nivel
ridicat de compatibilitate cu mediul.
Acest gaz este inflamabil.

Daca circuitul frigorific este deteriorat,
asigurati-va ca nu exista flacari si
surse de aprindere in camera. Aerisiti
camera.

Nu Iasati obiecte fierbinti sa atinga pie-
sele din plastic ale aparatului.

Nu introduceti bauturi racoritoare in
compartimentul congelatorului. Aceas-
ta va crea presiune in recipientul cu
bautura.

Nu depozitati gaze si lichide inflamabi-
le in aparat.

Produsele inflamabile sau obiectele
umezite cu produse inflamabile nu
trebuie introduse n aparat, nici puse
adiacent sau deasupra acestuia.

Nu atingeti compresorul sau conden-
satorul. Sunt fierbinti.

Nu scoateti sau atingeti obiecte din
congelator cu mainile ude sau umede.
Nu recongelati alimente care au fost
dezghetate.

Respectati instructiunile de depozitare
de pe ambalajul preparatelor conge-
late.

2.4 Becul interior

» Tipul de bec utilizat pentru acest apa-

rat nu este adecvat pentru iluminarea
locuintei.

ROMANA 181

2.5 ingrijirea si curatarea

AVERTISMENT!
Pericol de vatamare personala sau
deteriorare a aparatului.

« Tnainte de a efectua operatiile de intre-
tinere, dezactivati aparatul si scoateti
stecherul din priza.

» Acest aparat contine hidrocarburi in
unitatea de racire. Doar o persoana
calificata trebuie sa efectueze intrefj-
nerea si incarcarea unitatii.

 Verificati regulat evacuarea aparatului
si, daca este necesar, curatati-o. Daca
evacuarea este blocata, apa dezghe-
tata se va acumula in partea de jos a
aparatului.

2.6 Gestionarea deseurilor
dupa incheierea ciclului de
viata al aparatului

AVERTISMENT!
Pericol de vatamare sau sufocare.

» Deconectati aparatul de la sursa de
alimentare electrica.

» Taiati cablul electric si aruncati-I.

* Demontati usa pentru a preveni
blocarea copiilor sau a animalelor de
companie in interiorul aparatului.

« Circuitul frigorific si materialele de
izolare a acestui aparat nu afecteaza
stratul de ozon.

* Spuma izolatoare contine gaze infla-
mabile. Contactati autoritatea locala
pentru informatii privind aruncarea
adecvata a acestui aparat.

* Nu deteriorati partea unitatji de racire
apropiata de schimbatorul de caldura.
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3. PROTEJAREA MEDIULUI INCONJURATOR

Reciclati materialele marcate cu electrice si electrocasnice. Nu aruncati
simbolul {:3 Pentru a recicla ambalajele, aparatele marcate cu simbolul E
acestea trebuie puse in containerele impreuna cu deseurile menajere.
corespunzatoare. Ajutati la protejarea Returnati produsul la centrul local de
mediului si a sanatatii umane si la reciclare sau contactati administratia
reciclarea deseurilor din aparatele orasului dvs.

4. DESCRIEREA APARATULUI

4.1 Vedere 1 a aparatului

= * = I
B
: —&l
A= —E&
al: —iE
2 » » Il —m
|
T - ]
B ! z il —H
B = S =
5 LY ;
0000000000000000%00000000080
S
ﬁﬁ ETETERENERENENEE)
W Huaunuaunununnnnun“
<
K Carcasa Role
H Placa de acoperire Picioare reglabile
Ghidaj opritor pentru pragul vertical Sertarul inferior al congelatorului
B Raft de sticla Sertarul superior al congelatorului
B cCutie de pastrare a apei Lumina LED din congelator

6] Suport flexibil pentru doze (interioard)

Garnitura usii frigiderului

-

Lada frigorifica pentru fructe si

legume Raftul inferior
B Prag vertical Capacul 1azii pentru fructe si legume
B sertar pentru alimente proaspete E Raftul superior
] Tava de gheata cu rasucire Suport pentru oua (interior)

(interioard) B Capac de suport

il Tava i
@ Tava pentru servire Lumina LED din frigider (interioara)
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4.2 VVedere 2 a aparatului

= 7
B
@
e e ———
\ —~8

Bl Panou de afisaj Usa congelatorului
Ed Dozator de api rece E] Usa frigiderului
El Manere

Nota: datorita imbunatatirii constante a produselor, frigiderul dvs. poate fi putin diferit
fata de ilustratia de mai sus, dar funcitiile si metodele de utilizare raman aceleasi.
Nota: pentru a obtine cea mai mare eficienta energetica de la acest produs, pozitionati
toate rafturile, sertarele si cosurile in pozitiile initiale, ca in ilustratia de mai sus.

Acest aparat este vandut in Franta.

n conformitate cu reglementarile in
vigoare din aceasta tara, acesta trebuie
sa fie prevazut cu un dispozitiv special
(vedeti figura), plasat in compartimentul

inferior al frigiderului, pentru a indica
zona cea mai rece.
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5. INSTALAREA NOULUI APARAT

Aceasta sectiune explica instalarea
noului aparat inainte de a-l utiliza pentru
prima data. Va recomandam sa cititi
urmatoarele sfaturi.
AVERTISMENT!
Pentru o instalare corecta, acest
frigider trebuie pozitionat pe o
suprafata orizontala din material
solid, la aceeasi inaltime cu restul
pardoselii. Aceasta suprafata
trebuie sa fie suficient de rezis-
tenta pentru a sustine un frigider
incarcat complet sau aproximativ
120 kg (266 Ib.). Cand il mutatj,
avetli grija sa trageti sau sa impin-
geti aparatul in linie dreapta.

o — —

\&\: %

Interval de
Clasa Simbol  temperatura
ambianta (°C)

5.1 Aducerea aparatului la
acelasi nivel

Pentru o echilibrare corespunzatoare si
pentru a evita vibratiile, acest aparat este
prevazut cu picioare reglabile in partea
din fata. Va rugam sa reglati nivelul
urmand instructiunile de mai jos:

1. Impingeti frigiderul la locul s&u.

2. Rotiti picioarele reglabile (cu degetele
sau cu o cheie adecvata) pana cand
ating podeaua.

3. Inclinati inapoi partea de sus cu
aproximativ 10-15 mm, rotind picioa-
rele cu inca 1~2 rotatji. Aceasta va
permite inchiderea automata a usilor
si etansarea lor corespunzatoare.

4. Atunci cand doriti sa mutati aparatul,
nu uitati sa rotiti inapoi picioarele,
astfel incat aparatul se poata fi im-
pins liber. Reinstalati aparatul atunci
cand i schimbati pozitia.

10-15 mm

Climat
temperat SN +10 pana la +32
extins
Climat
temperat
Climat
subtropical
Climat
tropical

N +16 pana la +32

ST +16 pana la +38

T +16 pana la +43

Rola din fata Rola din spate
—
Picior reglabil /
_— /
AVERTISMENT!

Rolele nu sunt pivotante si trebuie
utilizate numai pentru deplasare
inainte sau inapoi. Deplasarea fri-
giderului in lateral poate deteriora
podeaua si rolele.
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5.2 Reglarea manerului usii 5.4 Ventilarea aparatului
nainte de a utiliza aparatul, verificati Pentru a Tmbunatati eficienta sistemului
manerele frigiderului. Daca manerele de racire si pentru a economisi energie,
sunt slabite, strangeti-le in sens orar cu trebuie sa mentineti o ventilare adecvata
ajutorul unei chei inbus pana cand sunt n jurul aparatului, pentru disiparea cal-
bine fixate la locul lor. Fiecare maner durii. Din acest motiv, trebuie s& asigurati
este prevazut cu 2 suruburi. un spatiu suficient in jurul frigiderului,

Suruburi opritoare iar zona nu trebuie sa prezinte obstructii

(_: hexagonale care sa afecteze circulatia aerului.
100mm | [

1776mm

tgﬁ

5.3 Reglarea usilor

Cheie inbus (furnizata)

1

<=17100mm

* Ambele usi sunt echipate cu axe

reglabile, amplasate in balamalele Sugestie: pentru a asigura o buna func-

inferioare. ) ) o tionare a aparatului, pastrati distantele
 Inainte de reglarea usilor, asigurati-va indicate in graficul de mai sus.

ca frigiderul este adus la acelasi nivel. 908 mm

Consultati sectiunea anterioara refe- -
ritoare la ,Aducerea la acelasi nivel a
aparatului”. Daca partile superioare
ale usilor nu sunt la acelasi nivel, intro-
duceti cheia inbus n axul balamalei si
rotiti-o in sens orar pentru a ridica usa
sau in sens antiorar pentru a o coborf,
apoi introduceti un inel de retinere in
spatiul respectiv.

600 mm

.
|

1140 mm

Inel de retinere {} 1720 mm

Piesa reglabila

Cheie inbus (furnizata)
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6. COMENZILE DE PE AFISAJ

Toate functiile si comenzile unitatii pot

fi accesate de pe un panou de control,
amplasat convenabil pe usa frigiderului.
Tastatura cu butoane tactile si afisajul
digital permit configurarea usoara a
functiilor si a setarilor, intr-un mod simplu
si intuitiv.

Important! Butoanele tactile trebuie apa-
sate scurt pentru a functiona. Acestea
functioneaza la ridicarea degetului, nu in
timp ce se apasa butonul. Nu este nevoie
sa aplicati presiune pe tastatura. Functia
de blocare a accesului copiilor pentru

6] Chid Lock

Hold 3 sec for Child Lock

*

Fast Freeze

Freezer

Controlarea temperaturii

Va recomandam ca atunci cand pornij
aparatul pentru prima data, sa setati tem-
peratura din frigider la 5 °C, iar pe cea
din congelator la -18 °C. Daca doriti sa
modificati temperatura, urmati instructiu-
nile de mai jos.

& ATENTIE!

Atunci cand setati o temperatura,
veti seta o temperatura medie
pentru Tntregul compartiment al
frigiderului. Temperaturile din
interiorul fiecarui compartiment
pot varia fata de valorile afisate pe
panou, in functie de cantitatea de
alimente si de pozitia in care sunt
depozitate. Temperatura ambianta
poate afecta si temperatura efecti-
va din interiorul aparatului.

6.1 Frigider

Apasati Tn mod repetat butonul ,Frigi-
der” pentru a seta temperatura dorita in
frigider intre 8 °C si 2 °C; temperatura va
scadea cu 1 °C la fiecare apasare, iar in-
dicatorul de temperatura a frigiderului va
afisa valoarea corespunzatoare conform
urmatoarei secvente.
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butonul ,Alarma” necesita o atingere

mai lunga, de cel putin 3 sec. Pentru
instructiuni detaliate, consultati sectiunile
respective din acest manual. Panoul de
control include doua zone ce indica tem-
peratura, cinci pictograme ce reprezinta
diferitele moduri si sase butoane tactile.
Prima data cand porniti aparatul, se
aprinde lumina de fundal a pictogramelor
de pe panoul de afisaj. Daca nu a fost
apasat niciun buton si ugile raméan inchi-
se, lumina de fundal se va stinge dupa
60 de secunde.

8°C —7°C

2°C —-3°C

6°C
4°C

6.2 Racire rapida

7 Daca trebuie sa introduceti o
cantitate mare de alimente
ROl calde, de exemplu, dupa ce atj

facut cumparaturi, va reco-
mandam sa activati functia Racire rapida
pentru a raci produsele mai rapid si
pentru a evita incalzirea alimentelor care
se afla deja in frigider.

* Pentru a activa aceasta functie,
apasati butonul ,Racire rapida”. Se va
aprinde pictograma ,Super racire”, iar
indicatorul de temperatura a frigideru-
lui va afisa 2 °C.

* Modul ,Super racire” se dezactiveaza
automat dupa aproximativ 6 ore.

» Apasati butonul ,Racire rapida” sau
LFrigider” pentru a anula modul ,Super
racire” si a reveni la setarile anterioare
de temperatura.
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6.3 Congelare

Apasati butonul ,Congelator” pentru a
seta temperatura dorita in congelator
intre -14 °C si -24 °C; indicatorul de
temperatura a congelatorului va afisa
valoarea corespunzatoare conform urma-
toarei secvente.
-14°C —-15°C —-16 °C —-17 °C—-18 °C—-19°C
-24°C —-23°C — -22 °C—-21 °C —-20 °C

6.4 Congelare rapida

Super congelarea poate

*: coborf rapid temperatura de

congelare si poate congela

alimentele mult mai rapid
decat in mod obignuit.

Apasati butonul ,Congelare rapida”

pentru a activa functia ,Super congela-

re”. Pictograma ,Super congelare” va fi

iluminata, iar setarea de temperatura a

congelatorului va afisa -24 °C.

» La prima utilizare sau dupa o perioa-
da de inactivitate, permiteti 6 ore de
functionare normala Tnainte de a utiliza
modul ,Super congelare”. Acest lucru
este deosebit de important daca in
congelator se afla o cantitate mare de
alimente.

» ,Super congelarea” se opreste auto-
mat dupa 26 de ore de utilizare, iar
temperatura in congelator scade sub
-20 °C.

» Apasati butonul ,Congelare rapida”
sau ,Congelator” pentru a anula modul
~Super congelare” si a reveni la setari-
le anterioare de temperatura.

Nota: atunci cand selectati functia
~Super congelare”, asigurati-va ca in
compartimentul congelatorului nu se
afla bauturi imbuteliate sau la doza (in
special bauturi carbogazoase). Sticlele
si dozele pot exploda.

Fast Freeze

6.5 Holiday

Aceasta functie este
conceputa pentru a minimiza
consumul de energie si
facturile la electricitate atunci
cand frigiderul nu este utilizat

—
B3

Holiday
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o perioada mai lunga de timp. Puteti

activa aceasta functie apasand scurt

butonul ,Holiday” pana cand se aprinde

pictograma Vacanta.

Important! Nu depozitaii alimente in

compartimentul frigiderului in acest timp.

» Cand este activata functia de vacanta,
temperatura in frigider este comutata
automat la 15 °C pentru a minimiza
consumul de energie. Setarea de
temperatura a frigiderului afiseaza
-, iar compartimentul congelatorului
ramane pornit.

» Apasati butonul ,Vacanta” pentru a
anula modul Vacanta si a reveni la
setarile de temperatura anterioare.

6.6 Alarma
d

Alarm

in caz de alarm4, pictograma
LAlarma” se va aprinde si va
fi emis un semnal sonor.
Apasati butonul ,Alarma”
pentru a opri alarma si sem-
nalul sonor; pictograma ,Alarma” se va
stinge.

ATENTIE!

Cand frigiderul este pornit dupa o

perioada de inactivitate, este posi-

bil sa se activeze alarma. In acest

caz, apasati butonul ,Alarma”

pentru a o anula.

M

Alarma pentru usa

Lumina de alarma aprinsa si semnalul
sonor indica o situatie anormala, cum ar
fi 0 usa lasata deschisa din greseala sau
intreruperea alimentarii cu energie.

» Daca lasati usa frigiderului sau a
congelatorului deschisa mai mult de
2 minute, se va activa o alarma pentru
usa si un semnal sonor. Avertizorul
sonor va emite 3 sunete scurte pe
minut, timp de 10 minute. Inchiderea
usii anuleaza alarma pentru usa si
semnalul sonor.

* Pentru a economisi energie, evitati sa
tineti usile deschise perioade inde-
lungate atunci cand utilizati frigiderul.
Alarma pentru usa poate fi eliminata
prin inchiderea usilor.
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Alarma pentru temperatura

Aceasta este o functie importanta care

avertizeaza utilizatorii asupra posibilitatii

de deteriorare a alimentelor depozitate.

Daca are loc o intrerupere a alimentarii

cu energie, cum ar fi o pana de curent

in zona in care locuiti cand nu sunteti

acasa, alarma pentru temperatura va

memora temperatura din congelator

la restabilirea alimentarii; aceasta va fi

temperatura maxima atinsa de alimentele

congelate.

O stare de alarma de temperatura va fi

indicata de lumina de alarma si de sem-

nalul sonor atunci cand valoarea citita a

temperaturii este mai mare de -9 °C; in

aceasta situatie

a - Pictograma de alarma se aprinde;

b - Indicatorul de temperatura a congela-
torului afiseaza simbolul ,H”;

7. UTILIZAREA APARATULUI

7.1 Dozatorul de apa rece

Dozatorul de apa rece, situat pe usa din
partea stanga a frigiderului, este utilizat
pentru pastrarea apei potabile. Aceasta
caracteristica ofera apa rece, fara a fi
necesara deschiderea usii.

e Curatarea

Curatati dozatorul de apa inainte de

prima sa utilizare.

pasul 1: scoateti dozatorul de apa

pasul 2: spalati-l cu apa curata

pasul 3: uscati-l

* Asamblarea

Va rugam sa consultati urmatoare-

le instructiuni pentru reasamblarea

dozatorului.

1. Tineti strans recipientul de apa
de ambele parti, apoi ridicati-l si
scoateti-l de pe usa.

2. Desurubati capul in sens antiorar.

3. Introduceti-le inapoi pe usa si
impingeti recipientul pana cand
auziti un clic.
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¢ - Avertizorul sonor emite 10 semnale
de avertizare la declansarea si la
oprirea automata a alarmei.

Blocarea accesului copiilor

Mentineti apasat butonul
5 LAlarma” timp de 3 secunde
pentru a activa functia de
blocare a accesului copiilor.
Acest lucru va dezactiva
afisajul, pentru a preveni modificarile
accidentale ale setérilor. In acest timp,
pictograma ,Blocarea accesului copiilor’
va fi aprinsa.

» Pentru a dezactiva functia de blocare
a accesului copiilor, apasati si fineti
apasat butonul ,Alarma” timp de 3 se-
cunde. Pictograma ,Blocarea accesu-
lui copiilor” se va stinge.

Child Lock

AVERTISMENT!

Cand introduceti recipientul pentru
apa, asigurati-va mai intai de
poziionarea corecta a capului in
orificiu.

Umplerea cu apa

nainte de a umple recipientul

cu apa potabila, asigurati-va ca
acesta este stabil si ca se afla in
pozitia corecta. Pentru a preveni
revarsarea apei, umpleti reci-
pientul sub marcajul pentru nivelul
maxim, aflat la aproximativ 4,0 I.
Exista doua moduri de umplere a
recipientului pentru apa:
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1. Prin demontarea capacului de
mici dimensiuni si umplerea cu
apa de la orificiul de alimentare
al capacului de mari dimen-
siuni.

2. Prin demontarea capacului de
mari dimensiuni al rezervorului
si umplerea directa cu apa.

ATENTIE!
Nu turnati alte lichide in recipientul
pentru apa.

» Blocarea
Inainte de a doza apa, asigurati-va ca
dozatorul este in pozitia ,deblocat”.
Dispozitivul de blocare se afla sub
placa de afisaj, ca in imagine:

Display board

T T

Dispozitiv
de blocare

AVERTISMENT!
Functia de blocare are rol de blo-
care a dispozitivul. Nu apasati cu
forta pe maneta dozatorului atunci
cand dozatorul este in pozitia
Lblocat”, deoarece acesta se poate
deteriora sau chiar rupe.
» Utilizarea dozatorului de apa

Trebuie sa folositi o cana de dimen-

siuni adecvate pentru a o umple sub

dozatorul de apa.

Pozitie
recomandata

ROMANA 189

& AVERTISMENT!

Nu trageti maneta dozatorului fara
a avea o cana dedesubt; acest
lucru poate provoca scurgerea
apei din dozator. Mentineti
dispozitivul de alimentare cu apa
instalat atunci cand dozatorul de
apa este scos din uz, pentru a
preveni iegirea aerului rece.

Display board

Unlock === Lock
W

Dispozitiv [ ¥y~ L
de blocare

Maneta
de
apasare

Aprox. 50 mm

A\

Nota: in caz de utilizare frecventa a
dozatorului de apa, in tava se pot varsa
picaturi, care pot incepe sa curga. Uscatj
tava cu un prosop conform necesitatilor.

7.2 Raftul de pe usa

Compartimentul frigiderului este prevazut
cu rafturi pe usa, adecvate pentru depo-
zitarea de bauturi la doza si imbuteliate
si de alimente ambalate. Nu puneti o
cantitate mare de alimente si obiecte gre-
le in rafturile de pe usa.

» Raftul din mijloc este proiectat pentru
a se adapta la diferite Tnaltimi, Tn func-
tie de cerintele dvs. Goliti raftul inainte
de a-l ridica pentru a-l scoate. Apoi,
repozitionati-l la inaltimea dorita.

Nota: exista un suport pentru oua, care

trebuie amplasat pe raftul superior.

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 189 2016-09-26 08:19:26



190 www.electrolux.ro

7.3 Suportul extensibil pentru
doze

« Acest suport stocheaza pana la
4 doze de dimensiuni standard, dar nu
este potrivit pentru cutii cu diametrul
mai mic de 50 mm. De asemenea,
suportul se poate roti cu 25° pe raft
pentru a facilita depozitarea sau scoa-
terea bauturilor.

25°
=\

7.4 Rafturile de sticla

Compartimentul frigiderului este prevazut
cu doud rafturi de sticla. in timp ce raftul
superior este proiectat sa fie fix, raftul
inferior este reglabil. Exista trei pozitji
pentru mutarea raftului inferior. Reglati
fnaltimea raftului in functie de necesitati:

» Cand demontati rafturile, trageti-le
usor spre dvs. pana cand ies din
ghidaje.

« La repunerea rafturilor in pozitie,
asigurati-va ca in spatele lor nu exista
niciun obstacol si impingeti-le ugor in
pozitie.
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Raft de
sticla

7.5 Lada frigorifica si controlul
umiditatii

i i,"‘lllllllflllllilil[ﬁ[l‘ (YY)

)
High

Lada frigorifica pentru fructe si legume

Lada frigorifica, montata pe glisiere

telescopice extensibile, este destinata

pastrarii legumelor si a fructelor. Puteti
regla umiditatea din interior utilizand
blocul glisant.

» Controlul umiditatii regleaza fluxul de
aer din lada frigorifica; un debit de aer
mai ridicat reduce umiditatea. Glisati
comanda pentru umiditate spre dreap-
ta pentru a mari umiditatea.

* Pentru legume se recomanda setari
de umiditate ridicata, iar pentru
conservarea fructelor este potrivita o
umiditate redusa.
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» Urmati aceste instructiuni simple
pentru a scoate compartimentul 1azii
frigorifice sau sertarul congelatorului in
vederea curatarii. Goliti compartimen-
tul 1azii frigorifice; trageti-l in afara in
pozitie complet deschisa. Ridicati lada
frigorific din glisierele laterale. impin-
geti complet glisierele in interior pentru
a evita deteriorarile la inchiderea usii.

7.6 FRESH ZONE. Controlul
precis al temperaturii
(optional)

Alimentele pot fi mentinute proaspete
mai mult timp daca sunt depozitate la
temperatura optima, dar diferitele tipuri
de alimente necesita temperaturi de
pastrare diferite. Pe partea dreapta a ser-
tarului de racire puteti gasi un afisaj. Cu
ajutorul butoanelor ,FRESH ZONE”, tem-
peratura din compartiment poate fi setata
la0°C, 3 °Csib °C, pentru a fi potrivita
pentru carne, fructe si legume sau delica-
tese. Va rugam sa consultati tabelul de
mai jos pentru setarile recomandate in
functie de necesitatile dvs. de pastrare.

Delicatese o o o
5 °C] Leg.[3°C] 0°C][0°C]
Branza Castravefi Fripturi
< Salata
Sunca verde Peste
Salam Portocale Mezeluri feliate
Masline Porumb Pui
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7.7 Utilizarea compartimentului
frigiderului

Compartimentului frigiderului este potrivit
pentru pastrarea legumelor si a fructe-
lor. Se recomanda ambalarea separata
a alimentelor diferite pentru a evita
uscarea sau patrunderea aromelor in alte
alimente.
ATENTIE!
Nu Tnchideti niciodata usile in timp
ce rafturile, lada frigorifica si/sau
glisierele telescopice sunt extinse.
Acest lucru poate deteriora apa-
ratul.

7.8 Utilizarea sertarului conge-
latorului

Sertarul congelatorului este potrivit
pentru pastrarea alimentelor care trebuie
congelate, precum carnea, inghetata etc.
Pentru a scoate sertarul congelatorului,
trageti-l complet in afara, inclinati tava
pentru servire si ridicati-o, apoi deschi-
deti usile frigiderului la unghiul maxim;
acum, sertarul inferior al congelatorului
va putea fi scos in modul indicat in urma-
toarele imagini.

@ Inchiderea usii

L

Tava pentru
servire

ATENTIE!

Nu lasati copiii sa intre in frigider,
deoarece se pot rani sau pot de-
teriora frigiderul. Nu va asezati pe
usa congelatorului. Usa se poate
rupe. Nu lasati copiii sa se urce in
cosul congelatorului.

Daca scoateti elementul de sepa-
rare pentru a curata cosul, trebuie
sa 1l reinstalati dupa curatare
pentru a preveni blocarea copiilor
n interiorul cosului.

@ Deschiderea usii
Sertarul inferior al

congelatorului

2016-09-26 08:19:27



192 www.electrolux.ro

7.9 Tava de gheata cu rasucire

« Tava de gheata cu rasucire este am-

plasata in sertarul superior al congela-

torului pentru producerea si depozita-

rea de cuburi de gheata.

1. Umpleti-o cu apa potabila sub
marcajul pentru nivelul maxim.

2. Asezati tava de gheata umpluta
inapoi pe suport.

3. Asteptati circa 3 ore, rotiti butoa-
nele in sens orar, iar gheata va
cadea in caseta pentru cuburi de
gheata aflata dedesubt.

8. SFATURI SI RECOMANDARI

8.1 Sfaturi pentru economisirea
energiei

Va recomandam sa urmati sfaturile de

mai jos pentru a economisi energie.
Incercati sa evitati s& mentineti usile
deschise perioade indelungate, pentru
a reduce consumul de energie.

» Asigurati-va ca aparatul se afla la
distanta de orice sursa de caldura (lu-
mina directa a soarelui, cuptor electric
sau aragaz etc.).

* Nu setati o temperatura mai mica
decat este necesar.

* Nu depozitaii in aparat alimente calde
sau lichide care se evapora.

* Amplasati aparatul intr-o incapere
bine ventilata si fara umezeala. Con-
sultati capitolul referitor la instalarea
noului aparat.

* Vederea 1 din sectiunea ,Descrierea
aparatului” indica amplasarea corecta
a sertarelor, a |azii frigorifice si a raftu-
rilor; nu modificati aceasta dispunere,
deoarece este conceputa sa fie cea
mai eficienta configuratie din punctul
de vedere al consumului de energie.

4. Tn caseta pot fi pastrate cuburi
de gheata; daca aveti nevoie de
ele, puteti sa trageti caseta pentru
cuburi de gheata si sa le scoatet;.
Nota: daca tava de gheata este utili-
zata pentru prima data sau daca nu a
fost utilizata o perioada indelungata de
timp, curatati-o Tnainte de utilizare.

Recomandari pentru pastrarea alimen-
telor proaspete

Nu asezati alimentele fierbinti direct

in frigider sau in congelator, deoarece
temperatura din interior va creste, iar
compresorul va trebui sa lucreze mai
mult si va consuma mai multa energie.
Acoperiti sau inveliti alimentele, mai
ales daca au o aroma puternica.
Pozitionati alimentele in mod adecvat,
astfel incat aerul sa poata circula liber
in jurul lor.

Recomandari pentru pastrarea la frigider
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Carne (toate tipurile): inveliti-o Tn polie-
tilena alimentara si asezati-o pe raftul
de sticla, deasupra sertarului pentru le-
gume. Respectati intotdeauna duratele
de pastrare a alimentelor si datele de
consum sugerate de producatori.
Alimente gatite, gustari reci etc.:
Trebuie acoperite si pot fi pastrate pe
orice raft.

Legume si fructe:

Trebuie depozitate in sertarul special.
Unt si branza:

Trebuie invelite in folie etansa sau din
plastic.

Sticle de lapte:

Trebuie acoperite cu un capac si pas-
trate n rafturile de pe usi.
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8.2 Recomandairi privind
congelarea

» La prima pornire sau dupa o perioada
de neutilizare, Tnainte de a introduce
alimentele in compartiment, lasati apa-
ratul sa functioneze cel putin 2 ore la
setari mai ridicate.

» Pregatiti portii mici de alimente
pentru a permite congelarea rapida si
completa si pentru a face posibila dez-
ghetarea ulterioara numai a cantitaji
necesare.

- Infasurati alimentele in folie din alumi-
niu sau de polietilena etansa.

* Nu permiteti ca alimentele proaspete,
necongelate, sa intre in contact cu
cele deja congelate, pentru a evita
astfel cresterea temperaturii celor din
urma.

» Daca sunt consumate imediat dupa
scoaterea din congelator, produsele
congelate pot provoca degeraturi ale
pielii.

9. INGRIJIREA S| CURATAREA

Din motive de igiend, interiorul aparatului
(inclusiv accesoriile de interior si exterior)
trebuie curatat cu regularitate, cel putin o
data la doua luni.
ATENTIE!
Aparatul nu se va conecta la
priza in timpul curatarii. Pericol de
electrocutare! Tnainte de curétare,
opriti aparatul si scoateti stecherul
din priza.

9.1 Curatarea suprafetelor
exterioare

Pentru a pastra un aspect ingrijit al apa-
ratului, trebuie sa il curatati periodic.

— Stergeti panoul digital si panoul de
afisaj cu o laveta curata si moale.

— Pulverizati apa pe laveta de curata-
re si nu direct pe suprafata aparatu-
lui. Acest lucru asigura o distribuire
uniforma a umiditatii pe suprafata.
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» Se recomanda sa etichetatij si sa
marcati data pentru fiecare pachet
congelat, pentru a tine evidenta timpu-
lui de pastrare.

Recomandari pentru pastrarea alimen-

telor congelate

» Asigurati-va ca alimentele congelate
au fost depozitate corect in magazinul
de produse alimentare.

» Dupa dezghetare, alimentele se vor
deteriora rapid si nu trebuie reconge-
late. Nu depasiti perioada de pastrare
indicata de producatorul alimentelor.

8.3 Oprirea aparatului

Daca aparatul trebuie oprit o perioada
mai lunga de timp, trebuie sa efectuati
urmatorii pasi pentru a preveni aparitia
mucegaiului pe aparat.

Scoateti toate alimentele.

Scoateti stecherul din priza.

Curatati si uscati bine interiorul.
Asigurati-va ca toate usile sunt fixate
in pozitie usor deschisa, pentru a
permite circulatia aerului.

hobh=

— Curatati usile, manerele si supra-
fetele frigiderului cu un detergent
slab, apoi uscati-le cu o laveta
moale.

ATENTIE!

— Nu utilizati obiecte ascultite,
deoarece acestea pot zgaria
suprafata.

— Nu folositi diluant, detergent
auto, Clorox, ulei eteric, solutii
de curatare abrazive sau sol-
venti organici precum benzen
pentru curatare. Acestea pot
deteriora suprafata aparatului
si pot provoca incendii.
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9.2 Curatarea interiorului

* Trebuie sa curatati cu regularitate
interiorul aparatului. Acesta va fi mai
usor de curatat cand aveti mai putine
alimente. Stergeti interiorul congelato-
rului cu o solutie slaba de bicarbonat
de sodiu, apoi clatiti-l cu apa calda

cu un burete stors sau cu o laveta.
Uscati-l complet inainte de a pune la
loc rafturile si cutiile. Uscati bine toate
suprafetele si piesele demontabile.
Desi acest aparat se dezgheata
automat, pe peretii interiori ai compar-
timentului congelatorului poate aparea
un strat de gheata daca usa conge-
latorului este deschisa frecvent sau

ATENTIE!

Nu folositi obiecte ascutite pentru
a indeparta gheata din compar-
timentul congelatorului. Apara-
tul trebuie conectat la priza de
alimentare si repornit doar dupa
uscarea completa a interiorului.

9.3 Curatarea garniturilor usilor

Procedati cu atentie pentru a pastra
garniturile usilor curate. Alimentele si
bauturile lipicioase pot cauza lipirea gar-
niturilor de carcasa si ruperea acestora
la deschiderea usii. Spalati garniturile cu
detergent slab si apa calda. Clatifi-le si

daca este tinuta mult timp deschisa.

Daca stratul de gheata este prea gros,

alegeti un moment cand aveti putine

alimente si procedati in felul urmator:

1. Scoateti alimentele existente si
cosurile pentru accesorii, scoatetj
stecherul din priza si lasati usile
deschise. Aerisiti bine camera
pentru a accelera procesul de
dezghetare.

2. Dupa terminarea dezghetarii, cura-
tati congelatorul conform descrierii
de mai sus.

10. DEPANARE

Daca intampinati o problema cu aparatul
sau daca aveti indoieli privind functiona-
rea sa corectd, puteti sa efectuati cateva
verificari simple nainte de a apela la
service; consultati instructiunile de mai
jos. Inainte de a apela la service, puteti
efectua cateva verificari simple conform
acestei sectjuni.

uscati-le bine dupa curatare.

AN

ATENTIE!

Aparatul trebuie pornit numai dupa
ce garniturile usilor sunt complet
uscate.

AVERTISMENT!

Lumina LED nu trebuie inlocuita
de catre utilizator! Daca lumina
LED este deteriorata, contactati
serviciul de asistenta pentru
clientj.

AVERTISMENT!

Nu Tncercati niciodata sa reparati
singuri aparatul. Daca problema
persista dupa ce ati efectuat
verificarile mentionate mai jos,
contactati un electrician calificat,
un inginer de service autorizat sau
magazinul de unde ati achizitionat
produsul.

Problema Cauza posibila si solutie
Verificati conectarea corespunzatoare a cablului de
alimentare la priza.
Verificati siguranta sau circuitul sursei de alimentare;
Aparatul nu inlocuiti-o daca este necesar.

functioneaza corect

Pentru a proteja compresorul, congelatorul nu

functioneaza pe durata ciclului de decongelare automata
sau o perioada scurta de timp dupa pornirea aparatului.

Acest lucru este normal.
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Poate fi necesara curatarea interiorului frigiderului.

Mirosuri de la - . :
compartimente Unele alimente, recipiente sau ambalaje pot provoca

mirosuri.

Sunetele de mai jos sunt normale:

Zgomote de functionare a compresorului.

» Zgomot de migcare a aerului de la motorul ventilatorului
mic din compartimentul congelatorului sau din alte
compartimente.

» Galgait ocazional, similar cu fierberea apei.

» Zgomot de trosnitura in timpul decongelarii automate.

Zgomot de la aparat + Zgomot de pocniturd fnainte de pornirea compresorului.

Alte zgomote neobignuite se datoreaza motivelor
enumerate mai jos si pot necesita verificarea si luarea
unor masuri:

Aparatul nu este adus la nivel.

Partea din spate a aparatului atinge peretele.

Sticle sau recipiente care au cazut sau se rostogolesc.

Este normal sa auziti frecvent sunetul motorului, deoarece

acesta va trebui sa functioneze mai mult in urmatoarele

situatii:

» Setarea de temperatura este reglata la un nivel mai
rece decat este necesar.

» In aparat au fost depozitate recent cantitati mari de
alimente calde.

» Temperatura din exteriorul aparatului este prea mare.

» Usile sunt tinute deschise o perioada mare de timp.

» Dupa instalarea aparatului sau daca acesta a fost oprit
o perioada indelungata.

Motorul functioneaza
continuu

Verificati ca prizele de aer sa nu fie blocate de alimente
in compartiment se si asigurati-va ca alimentele sunt asezate in aparat astfel
formeaza un strat de incat sa permita o ventilatie suficienta. Asigurati-va ca
gheata usa este inchisa complet. Pentru a indeparta gheata,

consultati sectiunea ,Curatarea si ingrijirea”.

Este posibil sa fi lasat usile deschise prea mult timp sau
Temperatura din interior de prea multe ori sau usile sunt {inute deschise de un
este prea ridicata obstacol; sau aparatul este instalat fara a avea un spatiu

suficient in partile laterale, in spate sau in partea de sus.

Temperatura din interior Mariti temperatura conform indicatiilor din capitolul
este prea scazuta ~,Comenzile de pe afisaj”.

Verificati daca partea de sus a frigiderului este inclinata
Usile nu pot fi inchise inapoi cu 10-15 mm pentru a permite inchiderea automata
cu usurinta a usilor sau daca un obiect din interior impiedica
inchiderea usilor.
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Tava de apa (situata in partea de jos a carcasei spate)
poate sa nu fie nivelata corespunzator sau duza de golire
(situata sub partea de sus a containerului compresorului)
poate sa nu fie pozitionata corect si sa nu directioneze
apa in aceasta tava sau duza de apa este blocata. Poate
fi necesar sa trageti frigiderul de la perete pentru a verifica
tava si duza.

Picaturi de apa pe
podea

Lumina LED poate fi defecta. Consultati instructiunile
pentru inlocuirea luminilor LED din capitolul referitor la
ingrijire si curatare.

Sistemul de comanda a dezactivat luminile din cauza
ca usa a fost tinuta deschisa prea mult timp; inchideti si
redeschideti usa pentru a reactiva luminile.

Lumina nu functioneaza

Verificati garnitura usii; daca este necesar, curatati
Usa nu se deschide garnitura de etansare din cauciuc din jurul marginilor
uniform usii cu apa calda si detergent de vase. Aici se pot aduna
mizerie si impuritati, care pot cauza lipirea usii de frigider.

11. CASAREA APARATULUI

Frigiderul este construit din materiale instructiuni Tnainte de casarea aparatul.
refolosibile. Acesta trebuie casat in Taiati cablul de alimentare pentru a face
conformitate cu reglementarile locale frigiderul inutilizabil si scoateti garnitu-
privind eliminarea deseurilor. Aparatul ra si inchizatoarea usii. Procedati cu
contine o cantitate mica de agent de precautie in ceea ce priveste sistemul
racire (R600a) in circuitul de refrigerare. de racire si nu Tl deteriorati prin gaurirea
Pentru siguranta dvs., consultati sec- recipientului de agent de racire si/sau
tiunea referitoare la ,agentul de racire si indoirea tubului si/sau prin zgarieturi pe
riscul de incendiu” din acest manual de stratul de suprafata.

Eliminarea corecta a acestui produs

Acest simbol de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul ca
acest produs nu poate fi aruncat impreuna cu deseurile me-
najere. Trebuie predat la punctul corespunzator de colectare a
deseurilor, pentru reciclarea echipamentului electric si electronic.
Prin casarea corecta a acestui produs, veti ajuta la prevenirea
potentialelor consecinte negative asupra mediului inconjurator si
sanatatii umane, care pot fi afectate de aruncarea necorespun-
zatoare a produsului. Pentru informatii detaliate privind reciclarea
acestui produs, contactati administratia locala, serviciul de salu-
britate sau magazinul de unde ati cumparat produsul.

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 196 2016-09-26 08:19:29

®



ROMANA 197

12. DATE TEHNICE

Dimensiuni

Tnaltime 1766 mm
Latime 912 mm
Adancime 765 mm
Perioada de atingere a conditiilor normale de func- 12 ore
tionare

Tensiune 220-240V
Frecventa 50 Hz

Informatiile tehnice sunt specificate pe
placuta cu date tehnice, aflata pe partea
sténga in interiorul aparatului, si pe
eticheta energetica.

13. ZGOMOTE

Tn timpul utiliz&rii normale se aud unele
sunete (compresorul, circulatia agentului
de racire).
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CRACK!
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ANA WOEATbHBLIX PE3YJIIBTATOB

Bnarogapvm Bac 3a BbI6op gaHHoro nsgenus Electrolux. 3tot npubop cosgaH Ha Gase
MHHOBaLMOHHbIX TEXHOMOMIA, OCHALLEH PSAOM YHMKaMbHbIX NOMe3HbIX doyHKUMIA 1 ByaeT
CrnyXuTb BaM gonrue rogbl. [loTpaTsTe HECKONBKO MUHYT Ha YTEHWE UHCTPYKLMIA, YTOObI
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MCNonb30BaTb BCE BO3MOXHOCTY YCTPONCTBA B MOMIHOM OObeME.

Ha Hawem Be6-canTe Bbl cMoxeTe:

- Haintu pekomeHgaLmm No NCNonb30BaHWIO M3AENWIA, PYyKOBOACTBA MO 3KCnIyaTauuu,
MacTep YCTpaHEeHNs1 HEMCMPaBHOCTEN, MHAPOPMALMIO O TEXHUYECKOM OOCIYXMBAHUN:

www.electrolux.com

a/ 3aperncTpmpoBaTb CBOe U3fenus Ans ynyyleHns obcnyxvBaHus:
www.electrolux.com/productregistration

’% I'Ipmo6pecm OOnNOoJIHNTENbHbIE NPUHAANEXHOCTU, pacxXxogHble MaTepuarbl N
MpMeHHbIe 3anacHble YacTu AN CBOero an60pa:

www.electrolux.com/shop

MOAOEPXKA NOTPEBUTENEN M CEPBUCHOE
OBCITY>XMBAHUE

Vcnonb3yiiTe TONbKO OpUrMHarbHble 3anacHble YacTu.

Mepepn obpalleHeM B CEPBUCHbIV LIEHTP CrieayeT YTOMHUTL CrieaytoLme

cBefeHns: moaenb, Homep usgenus (PNC), cepuiiHbIi HOMep.

JaHHasa nHpopmaums HaxoauTcsa Ha Tabrnmyke ¢ TEXHUYECKMMU AaHHbIMU.
BHumaHme / OCTOpOXXHO — CBEAEHUS MO TEXHUKE 6e30MacHOCTU.

(i) O6wasa nHopmaumsa n pekomeHgaumm.
MHdopmaums no oxpaHe okpyatoLLen cpeabl.

HacTosawmin JOKYMEHT MOXET ObITb U3MeHeH 6e3 NpeaBapUTENbHOIO YBEOOMITEHUS.
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1. &CBE,D,EHI/IH MO TEXHWKE BE3OINACHOCTH

Mepen ycTaHOBKOM W SKCNnyaTaLuen npubopa BHUMATENBHO
03HaKOMbTECH C MPUIMOXEHHBIM PYKOBOACTBOM. [Mpoun3BoanTenb He
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a TPaBMbl W1 MOBPEXAEHMS, NOMYyYeHHbIe/
BbI3BaHHbIEe HEMPAaBUITbHON YCTAHOBKOW M SKCMyaTauuei.
[Mo3aboTbTeCh O TOM, YTOObI JaHHOE PYKOBOACTBO BbIno y Bac noj
PYKOW Ha NPOTSHKEHUM BCEro cpoka cnyxdbl npubopa.

1.1 be3onacHoCTb AeTel 1 UL, C OrpaHUYEHHbIMN BO3MOXHOCTSIMM

+ [laHHbIN Npnbop MOXET JKCMyaTUpOBaTLCS AETbMM CTapLue 8 neT
V¥ NALAMK C OrpaHnYeHHbIMU (OU3NYECKUMM, CEHCOPHBIMM UM
YMCTBEHHbIMU CMIOCOBHOCTSMM 1 C HEAOCTATOUHBIM OMbITOM WA
3HaHUSMK TOJbKO MOA NPUCMOTPOM 1L, OTBEYAIOLLErO 3a WX
Be3onacHoOCTb, WK NOCAe NOMyYeHNs COOTBETCTBYHOLLMX MHCTPYKLMIA
W yKa3aHuiA, No3Bonsiowmx M 6e3onacHo akcnnyaTuposaTb Nprubop
W AaloLLMX UM NpeacTaBreHne 0 CONPSHKEHHOM C ero akcnnyaTaumen
OMacHOCTW.

* He no3sonsainte getsm urpatb ¢ npubopom.

+ OumncTKa 1 JOCTYNHOE NOMb30BaTEN TEXHUYECKOE 0OCNYXMBaHME
He JOMKHbI MPON3BOANTLCS AeTbMI 63 NpucMoTpa.

+ XpaHuTe BCe YNakoBOYHbIE MaTepuarbl B HEQOCTYNHOM NS AeTen
MecTe.

1.2 O61wume npauna TexHWKK 6e30MmacHoCTH

* [Npnbop npegHasHayeH 4ns ObITOBOrO M aHanorM4HOro MPUMEHEHNS,
Hanpumep:

— B CEMNbCKMX XUIbIX JOMaX, B NOMELLEHUSIX, CYXKaLLUX KyXHAMM
ONs nepcoHana B MarasuHax, opucax 1 Ha apyrux paboumx
MecTax;

— NS MCMONb30BaHNS KIEHTaMW OTENEN, MOTENe 1 Apyrux Mect
NPOXMBAHUS.

* He nepekpbiBaiTe BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTHS B KOpnyce npubopa
nv B Mebenm, B KOTOPYH OH BCTPOEH.

* He ucnonbayite MexaHn4yeckue ycTponcTsa Unu niobble apyrie
CpeacTBa, KpOMe PeKOMEHIOBaHHbIX NPOM3BOAUTENEM, ANS
YCKOpPeHMs npoLecca pasMopaxnBaHus.

* He ponyckanTte NoBpexaeHNs XONOANMBHOTO KOHTYpA.

* He ucnonbayiTte BHYTPW OTCEKOB AN XPAHEHNS MNLLEBBIX
NPOAYKTOB dNEKTpUYeckue npubopsl, ECAIN OHX HE PEKOMEHAOBAHbI
Npon3BoOaNTENEM.
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* He ucnonbayiTte Ans ouncTkiu npubopa nogaBaemyto nog AaBneHnem
BOAY Wnv nap.

* Ounwaitte npubop MArkoi BNaxHoM TpANKon. KicnonbayiTe Tonbko
HeMTparnbHoe mMotoLiee cpeacTBo. He ucnonb3yinte abpasnBHble
CpeacTBa, Lapanatowme rybku, pacTBOPUTENN MNN METANNIMYECKIe
npeameTbl.

* He xpaHuTe B BUHHOM LUKady B3pbIBOONACHbIE NPEAMETbI, Takue Kak
a9p0o30/1bHble BannoHbI ¢ NErkoBOCMIaMEeHALMMICS BELLECTBAMM.

* Ecnu wHyp nutanus 6bin noBpexaeH, To BO N3bexaHne HeC4acTHOro
crnyyast ero JOmKeH 3aMEHUTb U3rOTOBUTENb, CrieyuanicT
aBTOPW30BAHHOMO CEPBMCHOrO LIEHTPa UNnu CneyuanicT ¢
aHanorM4yHom KkBanugukawmen.

* Ecnu npnbop ocHalleH nbaoreHepaTopoM Unn 403aTOPOM BOAbI,

HaMOMHANTE UX TOSbKO NPUrOAHOM AN NUTHS BOAOM.
* Ecnu npubop HeobxoanMo NOAKIHOUUTL K MCTOUHMKY
BOAOCHAOXEHMS, BbINOMHANTE NOAKMOYEHNE TOMBKO K UCTOUHMKY

NPUroaHOM ANS MTbS BOABI.

+ Pabouyee gaBneHue Boabl Ha Bxoae (MMHUMansLHoe 1
MaKCUManbHOE) AOSMKHO HaxoauTbes B npeaenax 1 6ap (0,1 MMa) u

10 6ap (1 MMa).

2.1 YcTtaHoBKa

NPEAYNPEXOEHUE!
YcTaHoBka npubopa AomkHa
OCYLLECTBNSATLCS TOMbKO
KBanmuumnpoBaHHbIM
nepcoHasom.

* YganuTe BCO yNakoBKY.

* He ycraHaBnuBainTte u He
NoAknoyanTe Nnpubop, MMerLLMI
NnoBpexaeHus.

* CnegynTte NpuroXeHHbIM K Npubopy
WHCTPYKLUMAM MO YCTAHOBKE.

* [pnbop nmeet GornbLLO BeC:
cobnoganTe NpeaoCTOPOXKHOCTb
npu ero nepemetlenun. Beerga
MCNONb3ynTe 3aLlUUTHbIE NEpPYaTKK.

* Ybeputecb, 4TO BOKpyr npubopa
MMeeTCs JocTaToqHas BEHTUNALKWS.

* [lepepn nogknioyeHvem npmbopa K
3MEeKTPOCETU NOAOXKANTE HE MEHee
4 yacoB. 3To HeobxoaMmo caenaTb
A5 Toro, YToObl Macrno Mormno
BEPHYTbCS B KOMMNPECCOP.
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2. NHCTPYKUWMWN 1O TEXHUKE BE3OINACHOCTH

He yctaHaenuBawite npubop psiqom ¢
pagmatopamu OTOMSEHUS, KyXOHHbIMU
nnMTamMu, AyxXoBbIMY LKadamm unm
BapOY4HbIMU NAHENAMU.

3apgHsia cTopoHa npubopa JomkHa
pacnonaraTbCsi y CTeHbl.

He yctaHaBnuBavite npubop Tam,

r4e Ha Hero MoXeT nagaTb NpsMoW
COITHEYHBIN CBET.

He yctanaenusavite npubop B
NOMELLEHUSX C BbICOKUM YPOBHEM
BMaXXHOCTW UMW CIINLLKOM HU3KOW
TemnepaTypoun, Hanpuvep, B
cnyxebHbIX NPUCTPONKax, rapaxax
WY BUHHbIX norpebax.

Mpwn nepemelyeHnn npubopa
NnoAHUMawnTe ero 3a nepegHun Kpamn,
4TOObI HE AONYCTUTb NOSBMNEHNS
LapanuH Ha nony.
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2.2 [NogknoyeHne K
3MNeKTpoCceTH

& NPEAYNPEXOEHWUE!
CyLuecTByeT pUck noxapa v
NOpaXKEHWs1 NEKTPUYECKIM

TOKOM.

* [lpnbop pgomkeH BblTb 3a3eMIieH.

* Ybegutecb, 4TO NapameTpbl
3MEKTPONUTaHNS, YKa3aHHble Ha
Tabnunyke ¢ TEXHUYECKUMU AaHHBIMU,
COOTBETCTBYIOT NapameTpam
anekTpoceTu. B npotveHoOM cnyyae

BbI3OBUTE 3MEKTPUKa.

» Bknovarite npubop Tonbko B
YCTaHOBIEHHYIO Haanexallm
06pa3om 3NeKTPopO3eTKy C 3aLUTHBIM

KOHTaKTOM.

* He nonb3yntecb TpONHUKaMN 1

YONMUHUTENAMWN.

* Cneawute 3a TeM, YTOObI HE NOBPEANTb
3r1eKTpUYeckne KOMNOHeHThLI Npubopa
(BunKy kabens anekTponuTaHus,
kabenb aneKkTpPonUTaHUsl, KOMMPEeccop
1 T.4.). Ana 3ameHbl 3NeKTpu4ecKmx
KOMMOHEHTOB 06paTnTECh B
CEPBUCHbIV LEHTP UMK K 3MEKTPUKY.

» Kabenb anekTponMTaHns JomKeH
pacnonaraTtbCsi H/XE YPOBHSI BUITKM

ANEKTponnTaHuA.

BcrasnsnTe Bunky ceteBoro

kabens B po3eTKy TOMbKO B KOHLE
yCTaHOBKM npubopa. Ybeantecb, 4To
nocre yctaHoBku npubopa k Bunke
ANEKTPONUTaHUS MMeeTcs CBODOAHbIN

[OCTyn.

[ns oTknoveHus npubopa ot
3MEKTPOCETU He TAHWTe 3a kabernb
anekTponuTaHus. Bcerga 6eputeck 3a

camy BUIIKY.

PYCCKUA 203

2.3 Okcnnyartauus
& NPEAYNPEXAEHUE!

CyLuecTBYyeT pUCK TpaBMbl, OXora,
NOpaXXeHWsi ANEKTPUYECKMM TOKOM
Unu noxapa.

He BHOCUTE U3MeHeHNs B napamMeTpbl
AaHHoro npubopa.

He nomewarite B npndop
anekTponpunbopbl (Hanpuvep,
MOPOXEHWLbI), €CrN UX
nNpoun3BoaNTENEM He yKa3aHo,

4YTO NOJo6HOE NX NPUMEHEHME
AonycTmumo.

Cnepgwute 3a TeM, YTOObI HE NOBPEAUTL
XonoaunbHbIn KOHTYp. MNprnbop
COOEPXUT XragareHT n3obyTaH
(R600a), npupoaHbIn ras, 6e3speaHbiii
Ons okpyxatowlen cpeabl. laHHbIN ra3
orHeornaceH.

B cnyyae nospexaeHus
XONOANNBHOrO KOHTYpa cneayet
VCKIMOYUTb NOSIBIIEHME B MOMELLEHNN
OTKPbITOrO NaMeHN U UCTOYHUKOB
BO3ropaHusi. XopoLLo NpoBeTpuTe
nometleHue.

He cTaBbTe Ha NnacTMaccoBble YacTh
npubopa ropsyyto nocyay.

He nomewyanTe rasampoBaHHble
HanNUTKN B MOPO3WIbHYIO Kamepy.

OTO NprBEOET K BO3HNUKHOBEHUIO
M3MULLHEro AaBneHnst B eMKOCTU C
HanUTKOM.

He xpaHuTe BHYTpM npubopa roptoyve
rasbl 1 XXMOKOCTU.

He knagute Ha npubop,

PSAOM C HUM UINN BHYTPb HEro
nerkoBocnameHsoLmecs
martepuansl unm

n3aenus, NponuTaHHbIe
NEerkoBoCnIamMmeHsILLMMUCS
BellecTBaMu.

He npukacanTecb Kk komnpeccopy nnm
KoHgeHcaTtopy. OHu ropsiyme.

He n3BnekanTe 1 He kacanTecb
npeameToB B MOPO3WbHOM
OTAENEHNN MOKPbLIMU UMK BRaXHbIMU
pykamu.

He 3amopaxuBanTe NoBTOPHO yxe
pasMOpOXeHHbIe NPOAYKTHI.
CobntoganTe NHCTPYKLUMM MO
XPpaHeHWo, NpMBeAEeHHbIE Ha YNakoBKe
3aMOPOXEHHbIX NPOAYKTOB.
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2.4 BHyTpeHHee ocBeLLEeHne

* YctaHoBneHHas B npubope namna
He NoaxoAmMT Ans KOMHATHOro
OCBELLEeHMS.

2.5 Yxon v ouncTka
& NPEOYNPEXOEHME!

OTO MOXET NpUBECTU K
noBpexaeHuto npudopa unm
TpaBMam.

» [lepepn obcnyxuBaHMeMm Heobxoanmo
BbIKIIOUYNTb MPUBOP 1 N3BNEYb BUIKY
CETeBOrO LUHYpa U3 PO3ETKN.

* B xonoannbHOM KOHTYpe AaHHOro
npubopa cogepxxartcs yrnesogopoabl.
TexHunyeckoe obcnyxunsaHme un
nepesapsiaka AOMKHbI BbIMOMHATLCS
TONbKO KBANMULMpPOBaHHbIM
cneumanucToMm.

* PerynspHo nposepsate cnvmBHoe
oTBeEpCTME B KOpryce npubopa v npu
HeobxoaMMocCTK nNpoynwianTe ero. B
crny4vae 3acopeHus oTBepCTUs Tanas
BoAa Oyaer ckannmBaTbCs B HUXKHEN
Yyactu npmnbopa.

VA
Martepwarsbi ¢ cumBosiom Lo crieayet
caaeaTh Ha nepepaboTky. YNakoBKy

cnenyer Bbl6paCbIBaTb B COOTBETCTBYKOLLME

KOHTENHepbI Ans c6opa BTOPUYHOTO
cbipbsi. MpuHKMMan yyactue B nepepabotke
cTaporo anekTpobbIToBOro 060pynoBaHus,
Bbl MOMOraeTe 3alUTUTb OKPYXKatoLLLYHO

2.6 YTunmsauus

NPEAYNPEXOEHUE!
CyLiecTByeT onacHOCTb TpaBMbl
UK yayLubs.

*  OTkntounTe Npubop oT ceTn
3MNEeKTPONUTaHUS.

* OTpexsTe n yTUnuanpyinTe kabenb
NEKTPONUTaHUS.

* CHumMuTe aBepuy, Y4TOObI
npenoTBpaTUTbL PUCK ee 3anvpaHuns
npv nonagaxHum BHYTpb Nprubopa
OeTel U JOMaLLHUX XXUBOTHbIX.

*  CoaepXxumoe XonoaunbHOro KOHTypa
N N30NSALUMOHHbIE MaTepuanbl LAHHOIo
npubopa He BpeasiT 030HOBOMY C1OH0.

* M30nAuUMOHHBIN neHonnacT
COAEepPXKUT roptoumnn ras. Ons
nonyyeHns nHopMauum o ToM, Kak
HaaNeXuT yTUNM3npoBaTb AaHHbIN
npuodop, obpaTuTecb B MECTHbIE
MyHMUMNanbHble OpraHbl BNacTu.

* He ponyckante noBpexaeHus
TOW YacTu y3na oxnaxaeHus,
KOTOpasi HaxoauTCst PSAOM C
TEennooOMeHHMKOM.

3. OXPAHA OKPY>AIOLWEW CPE[bI

cpeny v 300poBbe Yernoseka. He
BblbpacbiBaiTe BMecTe C GbITOBbIMU
0TX04aMu GbITOBYHO TEXHUKY, MOMEYEHHYHO
CUMBOSIOM E MepepanTte nsgenve Ha
MECTHOe npeanpusTie no nepepabortke
BTOPMYHOTO CbIpbsi U 06paTUTECH B CBOE
MYyHUUMMNANbHOE ynpasBneHune.
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4. ONMNCAHNE MNMPUBOPA
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4.1 Puc. 1. lNpnbop B OTKPLITOM COCTOSAHUN

b
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Kopnyc
BepxHsas naHenb

(- f~0 -]

HanpasnsioLwuin 6rok BepTuKanbHowm
neperopoaku

CreknsaHHas nosnka

Pesepsyap ons soabl

Perynvupyemas nonka ans 6aHok

HEEa0

Awmk onsa pyKTOB 1 OBOLLEN

| Yacts BepTukansHoi neperopoaku

B} Otnenenve ans coxpaHeHns
CBEXeCTu

JloTok ons nbga ¢ MexaHM3MoMm
N3BreYeHns (BHYTpK)

Cnye6Hblit noTok

Ponukn
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PerynmpoBoYHble HOXKM

HWKHUIA ALWKMK MOPO3WUIbHOM Kamepbl
BepxHui ALWmK MOpo3unbHON
Kamepbl

CBeToanogHoe ocsellieHne
MOPO3WIbHON Kamepbl (BHYTpU)
YRnoTHUTENb ABEPLIbl XONOANIbHMKA
HwxHAs nonka

Kpbilwka Awmka ana ppykTos u
OBOLLEN

BepxHssa nonka

JloTok Ans auu, (BHYTpK)

KpbliLka nosnku

CseToanogHas noaceeTka

X0noaunbHVKa (BHyTpK)
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4.2 Puc. 2. Npubop B 3aKpbITOM COCTOSIHUM

\r-l;‘ 7

o ——
\ —8
B Ovcnneit naneny ynpaeneHus [BepLia MOPO3uIIbHOI KaMepbl
@ Fd [osatop xonogHot Bogp! E [gepua xonogunbHoro otaenexust

E Pyuu

MpumeyvaHue. Mbl NOCTOSHHO CTPEMUMCS K YCOBEPLUEHCTBOBAHMIO HALLWX NPOAYKTOB,
MO3TOMY Balll XONOAMIbHUK MOXET HE3HAUYUTENbHO OTIMYATBLCS OT UNMCTpaLum
BblLLE, HO OYHKLIMW 1 NMPUHLMMBI MCMOMNb30BaHMS Npubopa He N3MEHSIIOTCS.
MpumeyaHwme. [1ns T0ro 4ToObl 4OOUTLCS MaKCUManbHOM aHEProadhPEeKTUBHOCTU
npoayKTa, yCTaHOBUTE BCE MOJIKM, SILLIMKM U KOP3WHbBI B UICXOLHOM MONOXEHUM, KaK
yKa3aHO Ha UNMCTpaLmm BhlLLe.

& [aHHbIi npnbop npoaaertcsi BO
®dpaHumun. B cootBeTCcTBUM C
OEeNCTBYOLLMM B 3TON CTpaHe
3aKOHOAATENBCTBOM OH AOIMKEH BbITb
OCHaLleH creuyanbHbIM YyCTPOUCTBOM
(cM. prCYHOK), pa3mMeLLeHHbIM B
HVXXHEM OTAENEHUN XONOAUITbHMKA 1

yKas3blBalLLMM Ha ero caMmyr XOnoAHY
30HYy.
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5. YCTHOBKA HOBOI'O INMPUBOPA

B naHHom pasperne onuceisaeTcs 5.1 BbipaBHUBaHMe npubopa
ycTaHoBka npmbopa nepep nepsbim
BKIO4eHneM. PekomeHayem XOnoaunbHMK OCHALLEH perynmpyemMbiMu
03HAKOMUTbLCS CO crieayoLwmnMm nepeaHNMU HOXKaMK, KoTopble
VNHCTPYKUMUSIMUA. No3BONIAOT BblpaBHMBATL NPUGOP BO
& NPEAYNPEXOEHUE! n3bexaHve BO3HVKHOBEHWS BUOpaLIMN.
[na Hagnexatuen ycTaHOBKM [ns BbipaBHMBaHWS Npnbopa BbINOHUTE
XOnoANnbHUK OOSMKEH ObiTb creqyoLive OencTeus.
pa3sMeLLeH Ha pOBHOW TBEpAOW 1. YcTtaHoBWUTE XONOAUNBHUK B
NMOBEPXHOCTU, HAaXoasILLEencst Tpebyemoe NonoXeHue.
Ha OIHOM ypOBHE C OCTallbHbIM 2. OtperynupyiTe HOXK/ MO BblCOTE
nokpbITMEM nora. MoBepxHOCTb (BpaLLas nx Bpy4HY UK UCNONb3ysi
OOMmKkHa BblTb 4OCTATOMHO NOAXOOALLMIA rAaeYHbIN KoY) Tak,
NPOYHON, YTOObI BblAEpPXaTb 4YTOObI OHM Kacanucb nona.
MOSTHOCTBIO 3arpy>XeHHbIN 3. BbinonHuTe 1-2 noBopoTa HOXKM,
XONoAWIbHUK BECOM NMPUMEPHO YTOBbI OTKMOHWUTL BEPXHIOH
B 120 kr (266 dyHTOB). yacTb xonoaunbHuK Ha 10—15 Mm
Mepemelatb NpubOP MOXHO Hasag. OTo NO3BONUT ABepLam
TOJbKO B BEPTUKaIbHOM CaMOCTOSITENBHO 3aKPbIBATLCS,
MOMNOXEHWN. obecrneyrBas NNoTHOe NpuneraHue.

4. Tepen nepemelleHnem
xonoauneHvka obs3aTensHo
3aKpYyTUTE HOXKM, YTOObI OHU He
MeLuanu cBoboaHOMY ABUXKEHUIO

@ E npubopa. BbinonHute noBTopHOE

BblpaBHUBAHWE XONOAUIbHMKA Nocne

YCTaHOBKV B HOBOM MECTe.

—— e 10-15mm
§ r
% i
\ N\ i
4 \ 1
NS §
Ovana3oH |
Knacc Cumeon _Mneparyp o]
OKpy>atoLuen Mepearne [ BapHue
cpeAabl (°C) Konecukn [ Konecukn
YMepeHHbII7I PerynunpoBouHble
HOXKW
(wvpokuit SN ot +10 go +32°C —

OmnanasoH)
. ® NPEOYNPEXOEHUE!
VG EEET N AL RS [MockonbKy ponvku He SIBASIHOTCS
o i NMOBOPOTHBLIMU KOINecuKamu,
¥4ec‘|)<w7| ST ot +16 po +38°C npuBop MOXHO nepemeLLaThb
TONbKO BMepes Unv Hasag,.
Tponmge- T oT +16 [0 +43°C [NepemelLeHne xonoaunbHyka
CKUK BMEBO MIN BNPaBO MOXET

NPUBECTM K MOBPEXAEHMIO nona
UM POSUKOB.
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5.2 PerynnpoBka nonoxeHus
py4ek asepubl

Mepen ucnonb3oBaHnem npubopa
npoBepbLTE NONoxeHne pyyek. Ecnn
PYYKM NpuneraT K ABepLam HEMMoTHO,
3aTAHUTE PUKCUPYIOLLME UX BUHTBI B
HarnpasneHun No YacoBoW CTPerike C
MOMOLLbI0 NOAXOASALLErO rae4yHoro Krtova.
Kaxgas pyyka KpenuTcs 2 BUHTaMu.

Konbuo E

BUHTBI C WeCTUrpaHHbLIM laeuHbIn Kitod (BXxoaNT
yrnybnexnvem nog ko4 B KOMMJIEKT NOCTaBKM)

5.4 BeHTtnnsaumsa npnbopa

YTobbI cucTeMa oxnaxaeHus pabotana
MakcMMarnbHO 3EKTUBHO Npu

6onee HNM3KOM ypoBHe nNoTpebnexHns
3MeKTPo3Heprum, HeobxoanMo

L obecneynTb XOPOLLYIO LIMPKYNSALMIO
] [aeyHbIit KMoy (BXOAUT B BO34yxa BOKpyr npubopa. Ans atoro
KOMNAeKT nocTasky) crnenyet oCTaBUTb AOCTATOYHO MecCTa
@ 5.3 PerynnpoBka nonoxeHus BOKpY X0mnoaunbHuka n ybpars Bce @

npegmeTbl, MelatoLme cBoboaHom
LMPKYNALMY BO3ayxa.

ABepLbl

+ JleBas 1 npaBas ABepLbl OCHALLEHbI T 100mm{)
perynvpyemMbiMy OCSIMU, KOTOpbIe
PacnornoXeHbl B HKHUX NETSAX.

» [lepen perynupoBKoW NOMOXeHUs
ABepubl y6eanTech, YTO XONOANMBHUK
BbIPOBHEH. [py Heo6x0aMMOCTH ﬁ
obpaTuTech k npeabiayLemy —
pasgeny "BbipaBHuBaHue npubopa”.
Ecnu BepxHue 4yacTu asepel,
pacnornaratoTcsi He Ha OAHOM YPOBHE,
NMOBEPHUTE OCb NETNN C NMOMOLLBIO
raeyHoro Krtoya B HanpaeneHumn no 75mm
4acoBOW CTperKe, YTOObI NPUNOAHATb
OBepLy, Unn B HanpasneHne NpoTms
4aCcoBOWN CTPENKK, YTOObI ONYCTUTDL €ee.
3atem BcTaBbTe KonbLo E B 3a30p.

1776mm

r/—v‘ S
P 00mm 100mm
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PekomeHpgauums. [1ns obecneyeHus
onTuManbHom paboTel Npubopa ocTaBbTE
3a30pbl MeX4y coceaHuMK npubopamn u
anemMeHTaMun nHTepbepa, Kak nokasaHo

Ha PUCYHKe BblLLe.
908 Mm

600 Mm

1140 Mm

1720 Mm

6. NMAHEb YTPABJIIEHNA

Bce anemeHTbl ynpaeneHus
HacTponkamu n pyHKUMamMu npubopa
OOCTYMNHbI HA NaHenun yrnpaeneHus,
KOTOpasi pacnonoxeHa Ha asepue
XonoaunbHvka. Yao6Hble U UHTYUTUBHO
MOHSITHbIE CEHCOPHbIE KHOMKM 1
undposon gucnnen obecneynsaoT
NPOCTOTY HaCTPOMKN PYHKLIMI 1
napameTpos npubopa.

BHumaHue! CeHCOpHble KHOMKN
pearvpyoT TOMbKO Ha KOPOTKOe HaxaTtue.
BbibpaHHasa onepauus BbINOMHAETCS,
Korga nonb3oBaTternb youpaeT naney,

C CEHCOPHOW KHOMKK, a He BO Bpems

ee HaxaTus. He naBmTe Ha KHOMKM
CINULLIKOM CUMbHO. BkntoveHne pyHKLmmn
3alUnThl OT AeTeur, Ha3HaYeHHOW KHOMKe

6] ChidLock

Alarm
Hold 3 sec for Child Lock

*:

Fast Freeze

Freezer

<45 e B>
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"Alarm", ocyLiecTBnseTca AnuTenbHbIM
HaXxaTueM KHOMKK (B Te4eHne He MeHee
3 cekyHa). MNoapobHbIe MHCTPYKLMK

CM. B COOTBETCTBYHOLLEM pasgerne
AaHHoro pykosoAcTsa. Ha nanenu
ynpaeneHns MMeKTCst UHANKaTOPbI
ABYX TemnepaTypHbIX 30H, NSATb
3HAYKOB Pa3NUYHbIX PEXUMOB PaboThbl
XONOAMNbHMKA U LLECTb CEHCOPHbIX
KHOMOK. Mpy NepBOM BKITOYEHUN
npubopa Ha naHenu gucnnes
BKINIOYaAETCA NOACBETKA 3Ha4KkoB. Ecnn
B TeyeHue 60 cekyHa He Obina Haxara
HV OfHa KHOMKa Ha naHenu ynpasneHus
1 OBepLbl XONOAMIbHMKA OCTaBanuch
3aKpbITbIMK, NOACBETKA BbIKMOYaETCS.

)

Holiday
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YnpaBneHne Temnepatypomn

[Mpn NepBOM BKMOYEHUN XONOANUMbHUKA
peKOMeHIyeTcs yCTaHOBUTb
Temnepatypy 5°C ons xonoaunsHOro
otaenexus n -18°C ansa Mopo3nrnbHON
Kamepbl. YTOObI M3MEHUTL TEMMNEPATYPY,
BbINOSTHUTE NPUBEAEHHbIE HUXE
WHCTPYKLUNN.
BHUMAHMUE!
Mpu ycTaHOBKe TeMnepaTyphl
3alaHHOe 3Ha4YeHune sBNSeTcs
cpeaHVM Ansi BCEro XornoanneHoro
oTaenexvs. TemnepaTypa B
KaXkgoM OTCEeKe MOXKET OTnmyaTbCst
OT 3HaYeHui, oTobpaxaeMblx
Ha NaHenu ynpaeneHus, B
3aBUCMMOCTUM OT KonmnyecTsa
NPOAYKTOB, XPaHALLMNXCSA B
oTCeke, U nx pasmeLleHus. Ha
hakTmyeckyto Temneparypy
BHYTPW XONoauNbHUKA MOXET
Takke BNMATbL TeMnepaTypa
OoKpyXatoLen cpeapbl.

6.1 XonoannbHuMK

MocnenoBaTtenbHO HaXXMMaWTe KHOMKY
"Fridge", 4tobbl ycTaHOBUTL Tpebyemyto
TemnepaTtypy B AnanasoHe ot 8°C go
2°C. MNpw KaXxaoM HaxxaTuM KHOMKK
TemnepaTypa ymeHbLuaetcs Ha 1°C, a
nokasaHusl Ha MHAMKaTope TeMneparypsbl
N3MEHSIIOTCSI COOTBETCTBYHOLLUM
obpaszom.

8°C — 7°C — 6°C — 5°C
2°C - 3°C 4°C
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6.2 bbicTpoe oxnaxgeHue

¥ Ecnn HeobxogumMo nomecTuTb
B X0OnoAusbHWK 6onbLuoe

KONMYEeCTBO TENIbIX

npoayKToB, HaNpumep, nocre

noceLeHns MarasmHa, pekoMeHayeTcs

BKITHOUNTE PYHKLMIO BbICTPOro

oXnaXaeHus Ans yCKOPEHHOro

OXNaXAeHNs1 HOBbIX NPOAYKTOB U

npenoTBpaLleHns NoBbILLEHNS

TemnepaTtypbl NPOAYKTOB, yXe

HaXoOSLLMXCS B XONOAUITbHUKE.

* Haxmute kHonky "Fast Cool" ans
aKTMBaumm 3Ton pyHKuMK. Ha
naHenu ynpasneHus 3aropuTcs
3HA4YOK MIHOBEHHOTO OXNaXAeHUs,

N MHAMKATOp TemnepaTtypbl
xonoaunsHuka nokaxet 2°C.

o DyHKUMS MTHOBEHHOTO OXNaXaeHus
BbIKII0O4AETCH aBTOMAaTUYECKN Yepes
6 yacos.

* Haxwmute kHonky "Fast Cool" nnn
"Fridge", 4TOObI BbIKMIOYUTL PEXUM
ObICTPOro OXnaxageHws 1 yCTaHoBUTb
3aflaHHYl0 paHee Temnepartypy.

Fast Cool

6.3 Mopo3sunbHasa kamepa

Haxmute kHonky "Freezer" ans
yCTaHoBKV Tpebyemoli TemnepaTypbl
MOPO3WIbHON KaMepbl B AnanasoHe
mexay -14°C n -24°C, npu aTom
nokasaHus HavKaTopa TemnepaTypsbl
MOPO3WIbHON KaMepbl U3MEHSATCS!
COOTBETCTBYHLLMM 0Opa3om.

-14°C —-15°C —-16°C —-17°C —-18°C —19°C

24°C —-23°C —-22°C —-21°C —-20°C
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6.4 bbicTpoe 3aMopakmBaHme 6.5 Holiday

DyHKUMS BbICTPOro OT1a pyHKUMA NpeaHasHadveHa

Fast Freeze

* 3aMopakMBaHWs NMo3BonseT
BbICTPO CHU3UTL
TemnepaTypy B MOPO3UIbHOM
Kamepe 1 3HaYUTENbHO

YCKOPUTb NPOLLECC 3aMopaXxnBaHUs
NpPOAYKTOB.

HaxmuTe kHonky "Fast Freeze",

YTOObI BKINOYMTL DYHKLMIO BbICTPOro
3amopaxuBaHug. Ha naHenu
yNpaBreHns 3aropmuTcs 3Ha4oK
ObICTPOro 3amopaxxMBaHusi, U UHAMKATOP
TemnepaTypbl MOPO3UIbHOW Kamepbl
nokaxet -24°C.

[Mpn nepsom BkMOYEHUN
XONoAunbHMKA UK nocne
ONUTENBHOIO NPOCTOS B
BbIKITIOYEHHOM COCTOSIHUW PEXUM
BbICTPOro 3aMopaxxMBaHWs MOXHO
MCMNOMb30BaTb TOMbKO MO UCTEYEHUN

6 4yacoB paboTbl B 06bIMHOM

pexume. ATO 0COOEHHO BaXHO Npu
noMeLLEeHNN B MOPO3NUIbHYIO Kamepy
6OrbLLIOro KonM4yecTBa NPoAYKTOB AN
3amopaxuBaHus.

PyHKLNS BbICTPOro 3amopaxuBaHns
BbIKITHOYAETCA aBTOMaTUYECKM

no nctedeHmn 26 4acos paboThbl
MOPO3UIbHOM KaMepbl B JaHHOM
pexume, Npu 3ToM Temneparypa B
MOPO3UIbHOM KaMepe onyckaeTcs
Hke -20°C.

HaxmuTe kHonky "Fast Freeze"

unu "Freezer", 4ToObl BbIKITIOYNUTb
PEeXUM BbICTPOro 3aMopaxmBaHus

M yCTAHOBUTb 3aaHHYI0 paHee
Temnepartypy.

MpumeyaHume. MNpu BoIGOPE pexnma
ObICTPOro 3aMopaxuBaHus yoeamTecs,
4YTO B MOPO3USIbHOW Kamepe HeT

By TbINOK MM 6aHOK C HaNUTKaMm
(0cobeHHO rasnpoBaHHbIMK). ByTbinku
1 6aHKn MOryT B30pBaTbCS.
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051 CHUXKEHNS YPOBHS
aHepronoTpebnexus n
YMeHbLUEHNS pacxo[oB Ha
3MEKTPO3HEpPruo, ecnu
XONOAUIBbHUK HE UCMOMb3yeTcs B
TeYEHNEe NPOJOIMKUTENBHOTO BPEMEHM.
YToObI BKINIOYUTL 3TY PYHKUMIO, HKMUTE
kHonky "Holiday". Ha gucnnee 3aroputca
3HaYOK pexrma oTnycka.

BHumaHue! B TeyeHne aToro nepuoaa B

XONOAUINBbHOM OTAENEHUN HE OOMKHO

ObITb NMPOAYKTOB.

* [lpu BKItOYEHUN OYHKLUN
oTnycka Temneparypa B
XONOAUNBbHOM OTAENeHnn
aBTOMaTM4ECKM NepekrovaeTcs
Ha 15°C ons CHMXEHWS YPOBHSI
3HepronoTpebnenus. [1ns HacTpPonku
TemnepaTtypbl B XONOAUIbHOM
otaeneHun otobpasnTcsi CUMBON
"-", Npn 3TOM MOpPO3unribHasa kamepa
npogomkmnT paboTtaTtb B 0ObIYHOM
pexume.

» Haxmute kHonky "Holiday", 4ToObI
BbIKMIOYNTb PEXUM OTMycKa 1
YyCTaHOBUTb 3aaHHy0 paHee
Temneparypy.

Holiday

6.6 OnoselleHne

B cnyyae kakon-nmbo Henonagku Ha

aucnnee 3aropaetcs 3Ha4vok "Alarm" un

3BYYMT 3BYKOBOW CUrHar.

YTto6bl BBIKMOYNTL MHOUKATOP U

3BYKOBOW CUrHarm, HaXXMmUTe KHOMKY

"Alarm". 3Ha4ok "Alarm" noracHer.
BHUMAHUE!
Mpw BKMIOYEHNUM XONOAMIbHMKA
nocrne AnvMTenbHOro NpocTos B
BbIKMOYEHHOM COCTOSIHUM MOXET
cpaboTtaTb cucTeMa OMnoBELLEHMS.
B atom cnyyae HeobxoamMmo
HaxkaTb KHOMKy "Alarm", 4ToObI
OTMEHWUTb 3Ty (PYHKLMIO.
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OnoBeLlleHne 06 OTKpbITOM
Asepue

MHamkaTop onoBeLLeHns 1 3ByKOBOA
curHan coobLaroT 0 kakmx-nnbo
HecTaHOAPTHbIX CUTyaUusX, Hanpumep, o
cryvaiHoM OTKpbITUM ABepLbl Unn cboe
B Nnojaye anekTponuTaHus.

» Ecnu gBepua xonoaunbHoro
oTAeNeH s UM MOpPO3nIbHOW Kamepabl
OCTaeTCs OTKPbITON 6onee 2 MUHYT,
3aropaeTcsi COOTBETCTBYHOLLMIA
WHAMKATOP Y 3BYYMT 3BYKOBOW CUrHar.
3ByKOBOW curHan nogaercs 3 pasa B
MUHYTY B Te4yeHre 10 MuHyT. YUTo6bI
BbIKITIOUYNTbL 3BYKOBOW CUrHarm v
nHAMKaTop, 3aKporTe ABepLyy.

* B uensix 3KOHOMUU 3HEPrun He
ocTaBnsiiTe ABepLbl paboTaroLero
XONOoAMIbHMKA OTKPbITEIMU B TEHEHNE
NPOAOIIKUTENBHOMO BPEMEHM.

Mocne 3akpbITUa ABepLbl HAMKATOP
npegynpexaeHns 06 OTKpbITON
[ABepLie racHer.

OnoBelLieHre O NOBbILLIEHNM
Temnepartypbl

HaHHas BaxHas oyHKUMS
npeaynpexaaeT Bac 0 NOTEHLUMANbHO
OMacHbIX CUTyaLMsX, KOTopble

MOTYT NPUBECTY K NMOpYe NPOAYKTOB,
XpaHsiLmMXcsl B XonoaunbHuke. B cnyvae
c60s B nogaye aneKkTponuTaHus,
HanpumMep B pesynsrate nepe6oes

B 3N1eKTPOCHabxeHUn B BaLLem

7. CMNOJIbSOBAHUE MNMPUBOPA

7.1 [Josatop xonogHowm BoAbl

[osatop xonogHowm Boapl,
pacnonararoLLmincsa B eBon asepLe
XOINOAMIIbHMKA, UCMONb3yeTcs Ans
XpaHeHNs MUTbEBOMN BOAbl. JTO
YCTPOWCTBO MO3BOSISIET HANMBATb
OXNaXAEHHYI0 BoAy, He OTKpbIBas
ABepLbl XONoANbHUKa.
¢ Ounctka
Mepen nepBbIM UCMOMb30BAHNEM
Heo6xoaMMO BbIMbITb 03aTOP BOAbI.
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palioHe BO BpeMs BalLero oTCyTCTBUS,

YHKLMS ONOBELLEHNS O NMOBbILLIEHUN

TemnepaTtypbl 3aNnOMHUT TeMnepaTypy

B MOPO3UIbHOWN KaMepe Ha

MOMEHT BO306GHOBMEHMS Nofayn

3MeKTpoNuUTaHns. 3TO NO3BONUT

BaM y3HaTb, [0 Kakow TeMmneparypbl

Harpenucb NPoAyKTbl BO BpeMsi cOosi

3NeKTPOoCHabXeHus.

MHavkaTop onoseLleHnsi O NOBbILLIEHUN

TemnepaTtypbl 1 3ByKOBOW CUrHan

BKItOYAIOTCH, €Cnv Temneparypa Bblille

-9°C. Mpwu atom:

a- 3aropaeTcst UHAUKaToOp OMNOBELLEHWS;

6- nokasaHusa nHaMKaTopa Temneparypsbl
B MOPO3WIbHON KaMepbl MEHSAIOTCH Ha
cumson "H";

B- 3ByKOBOM curHan 3sy4umT 10 pas
nocne cpabaTbiBaHWS ONOBELLEHNS 1
BbIKITI04AETCH aBTOMaTUYECKN.

3awmTa oT geten

YT06bI BKNIOYNTE PYHKLMIO

E 3alWmThl OT AeTeW, HaXMUTE
W yaepxuBanTe KHOMKy
"Alarm" B Te4eHne NnpuMepHo
3 cekyHa.
Owucnnen ByneT oTknoYeH BO nsbexaHune
Cry4anHOro N3MeHeH1s HacTPOeK.
B 3710 e Bpems Ha naHenu ynpasneHusi
3aroputca 3Hayok "Child Lock".
* YT06bI BLIKNIOUNTE PYHKLMIO 3aLLUTHI

OT OeTeu, HaXXMUTe U yaepxusamnTe

B TeyeHue 3 cekyHn kHonky "Alarm”.

3Havyok "Child Lock" noracHer.

Child Lock

LLar 1: BbIHbTE [O3aTOP BOAbI.

LLlar 2: npoMoKTe ero YNCToM BOOOWN.

LLar 3: BbicywimnTe ero.

» Cbopka

YT106bI YCTAHOBUTL [03aTOP Ha MECTO,

BbINOSTHUTE CreayroLLimMe NHCTPYKLNN.

1. YaoepxvBasa eMKOCTb Ansi BOAbl C
OBYX CTOPOH, NPUNOAHUMUTE €€ U
N3BMeKnTE U3 ABepLbl.

2. OTBUHTUTE rONOBKY, NOBOpavMBasi
ee NPOTMB YacOBOW CTPESIKM.
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3. YcTaHoBUTE KOHCTPYKLMIO B
ABEpLY U HaXMWUTe Ha eMKOCTb 10
Lenyka.

Bonblasn
KpbILLKa

ManeHbkas
KpbILLKa

NMPEOYNPEXOEHUE!

Mpwn ycTaHOBKE EMKOCTU ANs BOAbI

cHavana ybeguTech, Y4TO rofioBka

npaBuUbHO pacnonaraeTcs

B OTBepCTuW. 3anornHeHve

Bogow. [Npexae 4em HanonHUTbL

€eMKOCTb Bogow ybeautech, 4To

€MKOCTb HaZleXkHO yCTaHOBIEHa

B MpaBuIibHOE MonoxeHune. Bo

n3bexaHve nepenosiHeHms 1

YTEYKMN YPOBEHb BOAbI AOIMKEH

ObITb HUXXE MakCUMarnbHOM

OTMETKM, KOTOpasi COOTBETCTBYET

4,0 nutpam. Hanutb Bogy

B €MKOCTb MOXHO ABYMSI

crnocobamu.

1. CHMMUTE ManeHbKy KpbILLIKY
1 HanenTe BoAy B EMKOCTb
Yyepes oTBepcTMEe B ObonbLUon
KpbILLKE.

2. CHumMmUTE BOMbLUYHO KPbILLKY U
HanewnTe BOAYy B EMKOCTb.

BHUMAHMUE!

He HanuBanTe B eMKOCTb A5

BOZbl APYIve XUOKOCTH.
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» bBnokupoBka
Mpexae Yem NpUCTynUTb K
MCMNONb30BaHWI0 Jo3aTopa Boapbl,
ybeamTech, YTO OH pa3brnokupoBaH
N HaxXo4uUTCS B MOSOXEHUN
"unlock". YcTponcTBo 6rnokMpoBKu
pacnonaraetcs nog gucnneem
naHenu ynpaeneHunsl, Kak nokasaHo Ha
pucyHke.

Display board

Unlock == Lock

Yetporicteo [ ¥

6rnoKMpoBKK

NPEAYNPEXOEHWUE!
YCTPONCTBO GrOKMPOBKHM
ncnonbayeTca Ans 6nokvpoBku
posatopa. He HaxumariTe Ha pblyar
[o03aTtopa, ecnv oH 3abnoKkMpoBaH

1 HaxoauTcs B nonoxeHun "lock”,
TaK Kak 3TO MOXET NMpMBECTU K
noBpexXaeHNto gosaropa.

* Vcnonb3oBaHue fosartopa BoAbl
[osaTtop BoAbl MOXXHO MCMOMb30BaThb
TONbBKO C YaLlUKOW onpedeneHHoro
pasmepa.

NPEAYNPEXOEHWUE!

He HaxumawnTe Ha pblvar gosatopa
npu OTCYTCTBUM YaLlKu Nog
OTBEpPCTMEM MoAayv BOAbl, Tak Kak
3TO MOXeET NPUBECTU K pasnuBy
Bofbl. He ybupaiite ycTpoiicTBO
nogavun Bofpl, Aaxe ecnv gosartop
BOAbI HE NCMOSb3YyeTCs, YTOObI 13
XONOAUIbHUKA HE BbIXOAMUI
XOMNOAHbBIV BO3AYX.

Display board

Unlock === Lock

YcTpoicTeo
6rnoKMpoBKK

Haxmunte
Ha pbl4ar

PekomeHnay-
emoe
nonoxexune

Mpu6n. 50 mm
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Mpumeyanwme. MNpn yactom
MCMNonb30BaHUM Ao3atopa B NOAA0H
MOryT nonagatb Kannv Bogbl, 4To

B CBOO O4epeab MOXET NMpUBECTU K
nepenorHeHnto NnogaoHa. Beitupante
NOAAOH MOSIOTEHLIEM MO Mepe
HeobXoaANMOCTH.

7.2 lNMonkn geepubl

[BepLibl XoNoAunbLHOro oTAeNeHUs
OCHaLLEeHbl Nonkamu A5 XpaHeHus
pasnuyHbIX HANUTKOB B BaHkax,
OyTbINKax 1 ynakoBok ¢ npoayktamu. He
nomeLanTe Ha Nomnku AsepLbl 6onbLioe
KONMYECTBO TSHKEMbIX NPOAYKTOB.

* BbIicoTy cpegHer Nonku MOXHO
perynupoBsaTb B 3aBUCYMOCTY OT
Bawwmx TpeboBaHmin. YToObl CHATL
norkKy, Heo6xoaMMO NOAHATL ee
BBepx. MNpwn 3TOM norka gomkHa 6biTb
nycTon. 3aTeM MOXHO YCTaHOBUTb
nornky Ha HeobxoauMon BbICOTE.

Mpumeyanune. B komnnekT noctasku

BXOAWT NOTOK ANS 5L, KOTOPbIN cnegyeT

YCTaHOBUTb Ha BEPXHEW Norsike.

7.3 Monka ansa 6aHok

« Ota nonka npegHasHaveHa Ans
XpaHeHus 4 6aHOK CTaH4apTHOrO
pa3mepa, HO He MOAXOAUT Afs
6aHok anameTpoM MeHbLue 50 mm.
Mpn HEOBXOAMMOCTU MOSIKY MOXHO
OMNyCTUTb BHW3 Mo yrinom 25°, 4tobbl
©aHKu ¢ HanuTkamu 6bino ygobHee
CTaBUTb W BbIHUMATb.

25°

/
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7.4 CTeknsHHbIEe NOSKK

Kamepa xonogunsHoro otaeneHus
ocHallleHa BYMS CTEKNAHHbIMU
nonkamu. BepxHsisi nosika He SBnsieTCs
CHEMHO, HIDKHIOK MOSKY MOXHO
nepecTaBnsaTb. B xonoaunsHom
OTAENEHNN NPEeayCMOTPEHO TPU
MOSMOXEHNS AN YCTAHOBKMN HUKHEN
nosnku. MoKy MOXHO YCTaHOBUTL Ha
HeobXoayMoii Bam BbicOTe.

* Yto6bl n3BNEYL NOIKY, akKypaTHO
NOTsIHUTE ee Ha cebs Tak, YToObI
OHa MOMHOCTbIO BbILLNA U3
HanpaensoLLKMX.

+ [Mpu ycTtaHoBke nonku y6eantech B
OTCYTCTBUM KaKNX-Nnbo NpensiTcTBuii
N aKKypaTHO 3aABUHLTE €€ Ha MECTO.

CreknsH-
Hasa nonka
Perynuposka
nonoXxeHusi
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7.5 Awmk ons opykToB U
OBOLLEN C pErynmpoBKom
YPOBHS BNaXHOCTH

High

MonayHok

Awmk ans pyKkToB 1

oBoLLei

BbIABMXHOW SALLMK HA TEMNECKOMUYECKNX
HanpaensaLWMX NpegHasHadYeH ans
XpaHeHus ooLuen n dpyktos. OH
OCHaLLeH MON3yHKOM, C NMOMOLLbIO
KOTOPOro MOXHO perynmpoBaTh ypOBEHb
BMaXHOCTW BHYTPU siLLMKA.

* [lon3yHoK perynmpoBKU BAAXXHOCTH
NMO3BOMNSET PEryNMpPOBaTh LIMPKYNSALMIO
BO34yXa B fLMKe Ans PpyKToB
1 oBoLLeNn; Yem Bornblue Bo3ayxa
NOCTYNaeT B AWK, TEM HUXKE
ypOBeHb BNaxHOCTN. CABUHETE
NOn3yHOK PerynmpoBK/ BNaXXHOCTH
BNpaBo, YToObl yBENNYUTb YPOBEHb
BMaXXHOCTM.

* BbiCokMi ypoBeHb BraXHOCTN
pekoMeHayeTcs Ans XpaHeHus
OBOLLEN, @ HU3KMIN YpOBEHb — AN
PYKTOB.

* Yto6bl n3BNeYb AWMK ANs PpyKTOB
1 OBOLLEN UMK ALWLMK MOPO3UITbHON
Kamepbl ANS UX OYUCTKW, BbIMOMHUTE
cnepylowme npocTble 4eNCTBUS.
[ocTtaHbTe 13 Awmka ang PpykToB
1 OBOLLIEW BCe NPOAYKTbl U OTKpONTE
€ro NOSIHOCTbI0. BbIHbTE AWK 13
BGOKOBbIX HanpaenALWMX. 3aaBUHLTE
HanpasnsLme BHYTPb npubopa
nepeq TeMm, Kak 3akpblTb ABEPLY
xonoaunbH1Ka Bo nsbexaHve ee
NoBpexXaeHus.
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7.6 FRESH ZONE TouHas
perynmpoBka TemnepaTtypbl
(oononHuTenbHas

yHKUMSA)

OnTumarbHasi TeMnepartypa XxpaHeHust
NPOAYKTOB MO3BOSISIET COXPAHATL UX
CBEXMMU B TeyeHne Gornee AnnTensHoro
nepuoaa, Ho pasHble TUMbl NPOAYKTOB
OOMKHbI XPaHUTLCS NPY pa3HoMN
TemnepaType. Cnpaga oT siluka
pacnonaraeT naHesb ynpasneHns
oxnaxaeHnem. C NomoLLbio KHOMOK
FRESH ZONE ans atoro otaeneHus
MOXXHO YCTaHOBUTb TeMnepaTtypy

0°C, 3°C u 5°C B 3aBMCUMOCTU OT
XPaHSALLMXCS B HEM NPOAYKTOB: Msica,
(PPYKTOB 1 OBOLLEN UMK AeNMKaTECHbIX
n3genuin. PekomeHayembin
TemnepaTypHbIN PeXUM AN Kax[oro 13
TUMOB NPOAYKTOB yKa3aH B NpUBEAEHHOM
HWXe Tabnuue.

[enukatecHble . .

wapenws [5°c] OBOWM[3°C  0°C[0°C]
Ceip Orypupi Creiikn
BetunHa Canar PLi6a

MsicHas

Canamm  AnenbCcuHbl et
OnwuBkm Kykypy3sa Mtrua

7.7 Vicnonb3oBaHue
XONOAUNbHOIO OTAENEeHns

B xonogunsHOM oTaeneHum

MOXHO XPaHWUTb OBOLLW U (OPYKTHI.
PekomeHayeTcs ucnonb3oBaTh
OTAESbHbLIE YAKOBKY AMs XpaHeHuUs
pasHbIX TUMOB NPOAYKTOB, YTOBLI MX
3anaxu He CMELLMBaNUCL MeXay coboit 1
NPOAYKTbI HE TEPANU Brary.
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BHUMAHUE!

He 3akpbiBaliTe ABepLbl
XONOAUIbHMKA, €CINU NMOMKK, LMK
ans pyKToB M OBOLLEN U/Mnn
Teneckonuyeckne HanpasnsoLme
BbIABUHYTbI. HecobniogeHne atoro
TpeboBaHNA MOXET NPUBECTMU K
noBpeXaeHuto npndopa.

AN

7.8 Vicnonb3oBaHue Alunka
MOPO3UITbHOM Kamepbl

AWK MOPO3WIbHOM Kamepbl
npeaHasHayeH Ans NpoayKToB C HU3KOW
TemnepaTypon XpaHeHUs, Hanpumep
Msica, MOPOXEHOMO 1 T. A.
Y106bI N3BMNEYb ALK, MOMHOCTHLIO
OTKPOWTE MOPO3USIbHYIO Kamepy,
NPUNOAHUMUTE CMYXeOHbIN NOTOK U
BbIHbTE €ro, 3aTeM OTKpOWTe ABepLbl
XonogunbHUKa MakcumarbHO LUMPOKO 1
N3BMNEKNTE HUKHUI ALLUK MOPO3UITbHON
Kamepbl, Kak MoKa3aHO Ha PUCYHKE.

(D, OBepubl 3aKpbIThI (2 OBepLbl OTKPbLITbI
Q s HWwKHWIA ALK MOPO3NIBLHON Kamepbl

/ E—D

CnyxebHbln
NOTOK

e

e

AN

[=

BHUMAHME!

He nossonsinte getsm 3anesatb
BHYTPb XONOAWINbHMKA,

MOCKOIbKY OHU MOTYT HAHECTU
cebe TpaBMy uUnu NoBpeanTb
npubop. He cagnteck Ha aBepuy
Mopo3urbHol kamepbl. [iBepua
MOXET TPecCHyTb. He paspeluante
0eTsIM 3anesaTtb B KOP3uHY
MOPO3WIbHON KaMepbl.

Ecnu Bbl U3BNeknu pasgenutens
13 KOP3VHbI MOPO3USTLHOW Kamepbl
Ons ee 04UCTKN, HeobxoaMmo
yCTaHOBUTb €ro Ha MecTo nocre
3aBepLUEHUS] OYUCTKN, YTOObI AeTH
He CMOrnu 3anesTb B KOP3UHY.
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7.9 JloTok onsi nbaa ¢
MEXaHN3MOM M3BIEYEHUs

* JloTok Ans nbaa ¢ MexaHn3mom
M3BreYeHns pacnonaraeTtcs B
BEPXHEM SILLMKE MOPO3USTbHOM
Kamepbl 1 NpefHasHayveH ansi
3aMOpaXXMBaHUS BOAbI Y XpaHEHUS!
nbaa.

1. HanonHuTe nuTbLEBOW BOAOW OO0
OTMETKM MaKCUMaribHOro YpOBHSI.

2. YcTaHOBUTE JIOTOK HA MECTO B
ckoOy KpenneHus.

3. lNogoxauTe npumepHo 3 vyaca,
4YTOObI BOAA 3aMepana, 3atem
NOBEPHUTE PYYKUN MO YaCOBOM
CTpernke n Kybuku nbaa ynagyT B
pPacnonNOXeHHbIN HUXE KOHTENHep.

4. [laHHbIV KOHTEWHEep nNpeaHa3HaveH
Takke 1 Ana XpaHeHus nbaa.
[Mpn HEOBXOAMMOCTIN Ero MOXXHO
BbIHYTb, YTOObI JOCTaTb HYXXHOE
Konuyecteo Ky6MKoB nbaa.
MpumeyaHue. HoBbIV N AaBHO He
MCMonNb30BaBLUNICA NOTOK AN Nbaa
HeobxoaMMO cHavarna npoMbITh.
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8.1 PekomeHpgaunm no
3KOHOMMM 3NEKTPOIHEPTUM

PekomeHayem Bocnonb3oBaThbCA
NpUBEAEHHBLIMY HIKE COBETAMM,
KOTOpble MO3BONSAT BaM COKpaTUTb
noTpebneHne aneKTPO3HEPTUN.

* B uensx aKoOHOMUK 3NeKTPo3aHeprum
cTapawTech He oCTaBNsATb ABepLy
OTKPbITOW HagomMro.

* He ycraHaBnueawnTte npmubop
BONM3N UCTOYHWKOB Tenna (B
MecTe, rAe Ha Hero MoXet nagatb
NPSIMOW COMHEYHbIN CBET, PAAOM C
3MEKTPUYECKON UNW ra3oBon NAUTON).

* He ycTtaHaBnuBawTe CAWLLKOM HU3KYIO
Temnepartypy.

* He nomellante B XonoaunbHUK
Tennble NPOAYKThI UK
ncnapsioLwmecs XnaKocTu.

» XonoaunbHWK CrepyeT ycTaHaBnmeaTh
B XOPOLLO BEHTUMPYEMOM CYyXOM
nomeyeHmn. Cm. rmasy "YcTaHoBKa
HoBoOro npubopa".

» Ha pucyHke 1 B pasgene "OnucaHve
npmbopa" nokasaHo nNpaBubHOE
pacnonoxeHne pasHoobpasHbIX
ALLMKOB, ALMKa Ans ppykToB n
OBOLLEW, A TAKKe NMOMOK BHYTPU
xonogunbHuKa. He meHante nx
MONoXeHue, NOCKOmMbKy Takas
cxema siBnserca Hanbonee
3HeproadpHEeKTUBHON.

PekomMeHaauum no oxnaxneHuo

npoayKToB

* He nomeLllanTe B xonoaunbHoe
oTAENEHNE UNN MOPO3UNBHYHO Kamepy
ropsiyme NpoayKTbl, MOCKONbKY
3TO NPVBESET K MOBbILLEHNIO
TemnepaTypbl BHyTpy npubopa. B
pesynbrate KOMMpPeccop HavyHeT
paboTtaTb MHTEHCMBHEE, YTO, B CBOIO
ouyepedb, NPMBEAET K yBEMUYEHWIO
3HepronoTpedneHus.

* HakpbiBanTe nnu 3aBopaynBanTe
NpPoAyKTbl, 0COBEHHO CUMBLHO
NaxHyLLYH MULLy.

» Pacnonarante npogykTbl Takum
o0bpa3oM, 4ToObl BOKPYT HUX MOT
CBOOOAHO LIMPKYNNPOBaTb BO3AYX.

PYCCKUA 217

8. NOJIE3HbIE YKASAHVA N PEKOMEHOAL W

PekomeHaaumm no oxnaxpeHuto

Msico (Bcex TMMOB): NoMeLLaiTe

B MOSM3TUIIEHOBbLIE MaKEThI U
KNaguTe Ha CTEKMSHHYH MOKY,
pacnonoXeHHy Had ALWMKOM ANns
oBouen. Bcerga cnegunte 3a cpokom
XpaHeHVs NPOAYKTOB U UCMONb3yTe
MX O UCTEYEHUSI CPOKa rO4HOCTY,
YKa3aHHOTO MPOV3BOANTENEM.
MpoayKTbl, noaBeprinecst TENoBon
06paboTke, xonoaHble broga u T. n.:
HeobXoAMMO HaKpbITb, UX MOXHO
NOMNOXMNTb Ha MOOYIO NOIKYy.

PpyKTbl 1 OBOLLMK:

crneayeT XpaHuTb B cneunanbHOM
KOHTENHepe.

CnunBoYyHOE Macrio U cbip:
HeobxoaMMo 3aBepHyTb B hOrbry unm
NOMU3TUNEHOBYHIO NIEHKY.

ByTbInKku ¢ MOMOKOM:

OOIMKHbI ObITb 3aKPbIThbl KPLILLIKOW 1
XPaHUTLCS Ha Norkax ABepLbl.

8.2 PekomeHngauum no
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3aMOpaXxnBaHUO

[Mpn NnepBoM BKMOYEHUN
XOonoAaunbHMKa Unu nocre
NPOAOIMKUTENBHOIO Nepuoaa,

B T€YEHMEe KOTOPOro OH He
MCNONb30Barcs, akTe XONOAUIBHUKY
nopabotatb He MeHee 2 4YacoB B
pexume 6onee HU3KOWM TemnepaTypbl.
Mepen 3amopaxvBaHUeM pasgenute
NPOAYKTbI HA ManeHbkue nopumm ons
TOro, 4To6bl BLICTPO M NMOMHOCTLIO UX
3aMOpO3unTb, a Takke YToObl UMETL
BO3MOXHOCTb Pa3mMopaXKmBaTb TONbKO
HY>KHOE KONMMYeCTBO NPOAYKTOB.
[MNOTHO 3aBepHUTE NPOAYKTHI

B antoMUHMEBYHO OOMbry Unu B
NONMM3TUINEHOBYHO MNIEHKY.

He ponyckanTe, 4Tobbl cBEXME
He3aMOpPOXEHHbIE NPOAYKTbI
Kacanucb 3aMOpPOXEHHbIX (BO
n3bexaHve NoBbILLEHNUS TemnepaTypbl
nocneaHmx).

YnoTpebneHue B nuLy
3aMOPOXEHHbIX NPOAYKTOB

cpasy nocrne nx u3BneyeHns n3
MOPO3UIBHOW Kamepbl MOXeT
NPUBECTYU K XONOJ0BbIM TpaBMam.

2016-09-26 08:19:39



218 www.electrolux.com

* PekoMeHayeTcs HaKNenTb STUKETKY
C AaTo 3aMOPaXMBaHNS HA KaxKabIn
NPOAYKT ANsi OTCNEXUBAHUS BPEMEHN
XpaHeHus1.

8.3 BoikntoueHune npubopa

Ecnu TpebyeTcs BbIkniounTE Npudop
Ha onuTenbHoOe Bpemsi, BO n3bexaHune
PekomeHaaumm no xpaHeHuto 06pa3oBaHnsa nneceHn Heobxoanmo
3aMOPOXEHHbIX NPOAYKTOB caenatb cneaytollee.

» 3amMopoxeHHble NPoayKTbl AOMKHbI 1. BbIHbTE 13 XONoaunbHUKa BCe

XpPaHUTbCA B COOTBETCTBUN C

NPOAYKTbI.

yKa3aH1siM1 Npou3BOANTENSI. 2. BbIHbTe BUIIKY U3 CETEBOMW PO3ETKM.
Mocne pasmMopaxuBaHWs NPOAYKThI 3. TwaTenbHO OYNCTUTE M NPOTPUTE
[OCTaTo4HO ObICTpo nopTaTes. Kpome XONMOAUIBHUK U3HYTPMW.
TOrO, OHW He AOMKHbI NMoABepraTbCs 4. 3adwvKkcupyiiTe BCce ABEPLbI B
NMOBTOPHOMY 3amopaxuBaHuio. He NPUOTKPLITOM MOMOXEHUMU, YTOBbI
npeBbILLaNTe BPEMS XpaHeHus, obecneynTb LMPKYNALMIO BO3ayxa.
yKasaHHOe WM3roToBUTENeM NpoayKToB.
9. OuncTka u yxoa

B uensix rurneHsl Heo6xoAMMO — [1ns ouncTku ABepeL, pyyeK 1

perynsipHo (He pexe, 4eM pas3 CTEHOK Kopryca ucnornb3yiiTe

B [iBa MecsiLa) NpoBOAUTb MSIrkoe MOMoLLiEe CPEACTBO.

OYMCTKY BHELLHUX U BHYTPEHHUX Mocne o4ncTkn npubop cneayet

MOBEPXHOCTEN XONOAWIBbHMKA, @ Takke NpOTepeTb MAMKOW TKaHbHO.

OOMOMNHUTENbBHBIX MPUHAANEXHOCTEN. BHUMAHMUE!

BHUMAHME!

Bo Bpemsi npoueaypbl 04MCTKN
nNpubop AomKeH ObITb OTKIOYEH
OT CETY 3NEKTPONUTaHUSI.
HecobntogeHune atoro TpeboBaHust
MOXET NPUBECTYU K NOPaXKeHUIo
anekTpuyeckum Tokom! MNepeq
BbIMOSTHEHWEM OYUCTKM
BbIKIOUNTE NPUGOP M OTKMHOUMTE
€ro OT 3N1EKTPOCETH.

9.1 OuuncTKka BHELLUHUX

noBepxHocTen npnbopa

He nonb3ynTtecb ocTpbiMu
npeameTamu, Tak Kak

OHMW MOTYT Mouapanarb
NMOBEPXHOCTb.

— He ncnonbayinte onsa ynctku
pacTBOpUTENY A51S Kpacku,
CpeacTBO Ans MbITbst
aBTOMOGOWNA, oTbenuBaTens
TKaHew, aupHoe mMacno,
abpasuBHble YMCTSLLME
cpeacTBa Unu opraHu4eckue
pacTBopuTeNnu, Hanpumep
6eH3on. OHKM MOryT NOBpeAnTb
noBepXHOCTU Nprbopa un
NPUBECTN K BO3ropaHuio.

[Onsa coxpaHeHUs XOpOLLEro BHELIHEro
BuZa npubopa Heobxoamma perynsipHas

ymcTKa. 9.2 OuncTka BHYTPEHHUX

— [MpoTtpute uudposyto NaHens n
Avcnnen naHenu ynpasneHus
YNCTOW MSAFKOM TKaHbHO.

— [nsa ouncTkm kopnyca npubopa
ncnonb3ynTe CMOYEHHYIO B BoAe
TKaHb, HE pacnbinsanTe Body
HernocpeaCcTBEHHO Ha NOBEPXHOCTb
npubopa. 3to obecneynBaeT
6onee paBHOMEPHYIO OYMCTKY BCEX
noesepxHocTewn npubopa.
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noBepxHocTen npubopa

* O4YMCTKY BHYTPEHHUX NOBEPXHOCTEN
npubopa cnegyet NpoBOAUTb
perynsipHo. Jlyywe Bcero aTo aenatb,
KOrza B XONOAMUIbHUKE XpaHUTCS Marno
npoaykToB. MpoTpuTe BHYTPEHHIOK
NMOBEPXHOCTb MOPO3UILHOWN Kamepsbl
TKaHbO, CMOYEHHOM B crlabom
pacTBope coApl, @ 3aTeM NpoTpuUTe
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ryoKom Unn TKaHbto, CMOYEHHOMN
B Tennou Boge. NpoTpute Hacyxo
nepen ycTaHOBKOW Ha MECTO MOSIOK U
KOp3uWH. TLaTenbHO npocyLunTe Bce
NMOBEPXHOCTU U CbEMHbIE AeTanu.

* HecMmoTpsi Ha TO, YTO XONOAWIBHUK

OCHalleH (byHKLl,I/IeVI aBToMaTn4ecKkoro

pa3mMopaxuBaHus, Ha CTEHKaxX
MOPO3UIbHOM KaMepbl MOXeT
obpa3oBbIBaTbCS Hanedb, ecnm
ABepLua kamepbl OTKpbIBaeTCs
CMMLLKOM 4acTo Wiun JONro ocTaeTcs
OoTKpbITON. ECnin cnov Haneamn
CMULLKOM TONCTbIW, BbIMOMHUTE
OMMCaHHYI0 HUXe npoLeaypy, Koraa
B MOPO3WIbHOW Kamepe byaet mano
NPOAYKTOB.
1. BbIHbTE NPOAYKTLI Y KOP3MHBI,
oTknto4mTe Npubop ot
3MeKTPOCeTU N OCTaBbTe ABepLy

OTKpbITON. TWaTenbHO NPOBETPUTE

nometleHune, 4Tobbl YyCKOpUTb
NnpoLiecc pasmopaxmBaHus.

2. T[locne 3aBepLueHus
pa3mMopaxvBaHWs O4YUCTUTE
MOPO3UIbHYIO Kamepy, cnegysi
NPUBEAEHHbIM BblLLE YKa3aHWAM.

& BHUMAHMUE!
He nonb3yitechb ocTpbiMu
npegMeTamun Ans yaaneHus
Haneau ¢ NoBepXHOCTEN
MOPO3UIbLHOW Kamepebl.
Yb6eputech, YTO BHYTPEHHME
NMOBEPXHOCTU KaMepbl MOMHOCTbIO
BbICOXMM, MOAKMN0YMTE Npubop
K 9MeKTPOCEeTN U BKNOYUTE
nuTaHue.

Ecnu Bbl CTONKHYNUCL C kakon-nnmbo
npobnemon B npoLecce akcnnyarauum
npubopa unu cuntaete, 4To Nnpubop He
PYHKLMOHMPYET AOMKHBbIM 0Opa3oMm,
MOXHO CAenaTb HECKOMNbKO HECIOXHbIX
NpoBEepOK, Npexae Yem obpallatbcsi

B CEPBUCHbIV LIeHTp. lNepen Tem kak
obpalyaTbCs B CEPBUCHbIV LIEHTP,
npoBepbTe, HEMb3s N YCTPaHUTb
HEeNCnpaBHOCTb OMMUCaHHBIMU HUXEe
crnocobamu.
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9.3 OumncTtka ynnoTHUTENs
ABepupl

CnepgwuTe 3a YACTOTOM YNNOTHUTENS
ABepubl. JIunkue NpoaykTel U HAMUTKK,
nonasLune Ha ynnoTHUTENb, MOryT
MPUBECTM K NPUNMUNAHUIO YNIOTHUTENS
K KOpMNyCy XONOAMUINbHKKA; NPU 3TOM
BO3MOXHO MOBPEXAEHWE YNNoTHUTEnemn
BO BpeMSs OTKpbIBaHWS ABepubl. [omonte
YNNOTHWUTENb TENSION BOAOW C MATKUM
yucTAWMM cpefcteom. OnonocHuTe
YNCTON BOOOW M BbITPUTE HACYXO.
BHUMAHUE!
Mpubop MOXHO BKNOYATb TOMLKO
nocre NOMHOro BbICbIXaHWA
YMIoTHUTENEN.
& NPEAYNPEXOEHWUE!
3ameHa anemMeHToB
CBETOAMOOHOIO OCBELLEeHNs
He [JOoMKHa OCYLLEeCTBNATLCS
nonb3oaternem! B cnyyae
HeuncnpaBHOCTU B paboTe
CUCTEMbI CBETOANOLHOMO
ocBeLleHns obpaTuTeck B Cnyx6y
noaaepXk1 KIMEHToB ANs
norny4YeHns COOTBETCTBYOLLNX
pekomMeHZaumnin.

10. MOUNCK 1 YCTPAHEHWE HEUCMPABHOCTEW

& NPEOYNPEXOEHUE!

Hwu npu kakunx obcTosiTENLCTBaX
He MbITalnTeCb OTPEMOHTMPOBATL
npubop camocToATensHO. Ecrin
nocre BbINOMIHEHUS YKa3aHHbIX
HWXXe NPoBepPOK Npobriema
He ycTpaHeHa, obpaTuTech K
KBanu1LMpPOBaHHOMY 311EKTPUKY,
cnewumanucTy aBTopuM30BaHHOMO
CEepBUWCHOrO LieHTpa unv B
marasuH, rae 6bin npuobpeteH
aTOT Npubop.
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HeucnpaBHocTb Bo3aMoXHasi npuyYnHa u cnocob ycTpaHeHus

Yb6eauTech, YTO CETEBOWN kabenb NOAKMOYEH K pO3eTke
3MEeKTPOCETU Haanexalum o6pasom.

lMpoBepbTe NpeaoxXpaHUTENb UMY aBTOMaTUYECKUN
BbIKIItOYaTesb anekTpocetu. Mpy HeobxoaumMocTu
3aMeHUTE NPefoXpaHNUTENb UMW BKITOUUTE

[Mpnbop He paboTtaet =
aBTOMaTMYEeCKUI BbIKMIOYaTENb, €CNN OH cpaboTan.

OOIMKHBIM 06pa3om

BeHTunaTop Mopo3uneHon kamepbl He paboTaeT B
TEeYEHWNEe LMKIa aBTOMaTUYECKOro pa3mMopaxmBaHus
U1 HEMPOZOIHKUTENBHOE BPEMS MOCHE BKIOYEHUSI
XOnoAuIbHUKa Ans 3aLmMTbl KOMIpeccopa — 3T0
HOpMaribHOE SIBMEHUE.

B oTaeneHusix xomno- B03MOXHO, HEO6XOAMMO NMPOBECTU OUUCTKY BHYTPEHHUX
ANMbHYUKa NpUCyTCTBy- _NOBEPXHOCTEN XONOAUNbHIKA.

€T HexenarterbHbIv 3anax MOXeT UCXOAUTL OT onpedeneHHbIX NPOAYKTOB,
3anax KOHTEHEPOB MM YNaKOBKU.

[Mpy HopmarnbHo paboTe xonoAnnbHUKa MOryT BO3HM-

KaTb crneayroLwme LWyMbl U 3BYKU:

* WyM paboTbl KOMIPeccopa;

* LUYM, BbI3BaHHbIN MOTOKOM BO3[4yXa B MOPO3UIbHOW
Kamepe unu Apyrux OTAENeHnsx XonoaunbHuKa (He-

@ 60IbLUIOV BEHTUMSATOPHBIN 3MEKTPOABUraTeNb OCyLLEeCT- @

BMSAET LMPKYNALMIO BO3AYyXa);

» BynbkaHbe, NoXoxee Ha 3BYK KUMSLLEN BOAbl;

* MOTpPecKkMBaHWe BO BPEMsi aBTOMATUYECKOro pa3Mopa-

Mpu6op n3naeT Lwym XU1BaHUS,
* MOLLErKVBaHKe neper 3anyckoM KoMrpeccopa.

MpUYMHLI NOSBMNEHWE APYTUX HEOBBIYHBIX LLYMOB
nepeYmncneHbl Hske. ATU 3BYKM MOTYT yKasblBaTb Ha
HEeoBX0AMMOCTb NPOBEAEHUS ONpeaeneHHO NPOBEPKU 1
BbIMOMTHEHUSI COOTBETCTBYIOLLUX MEp.

XornoaunbHUK He BbIPOBHEH.

3apHsis CTeHKa XonogunbHUKa ConpuKacaeTcsi Co CTEHOWA.
ByTBINKM UMK KOHTEMHEPb! YNanu Unv nepekaTbiBaoTcs
BHYTPW XOMOAUIbHMUKA.

B cniegyolmx cutyauusax gsurateris paboraet gonblue,
MO3TOMY COOTBETCTBYIOLLMI 3BYK pasaaeTcs yalle.

* YcTaHoBrieHa CnvLLKOM HU3Kasi TeMneparypa.

* B X0nogunbHWK HEAABHO MNOMECTUMMN CIULLKOM MHOTO

[MocTosiHHO paboTtaeT TennblX NPOayKTOB.
aBuratesnb « Temnepatypa OKpy>KatoLLEro Bo3ayxa CrULLKOM BbICO-
Kasi.

* ,D,Bele,bI OCTalTCA OTKPbITbIMWU CITULLKOM AO0JIrO.
* [locne YCTaHOBKU np|/|6opa nnu oriMTenbHOro nNpocTod
B BbIKITIOYEHHOM COCTOAHUN.
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Ha BHYTpEHHUX CTEH-
kax obpasoBanacb
Hanenb

Yb6eauTech, YTO BEHTUMSALMOHHbIE OTBEPCTUS HE Nepe-
KpbITbl NPOAYKTaMM 1 pasMeLLEHNE NPOAYKTOB MNO3BONSET
obecneynTb JOCTATOYHYH BEHTUNALMIO BHYTPU Kamepsbl.
Y6enutech, 4To ABepLa NNOTHO 3aKkpbiTa. VIHCTPYKUMM MO
yAaneHuto Haneau cM. B pasgene "Ounctka un yxoq".

Temnepatypa BHyTpY
npubopa CnuLKoM
BbICOKast

Bo3MOXHO, Bbl CMIMLLIKOM 4acTo OTKpbiBaeTe AsepLbl Unm
AepPXUTte UX OTKPbITbIMU CITULLKOM AOSro, Ui 4YTo-TO
MeLlaeT 3aKpbITUO OBepLbl; U BOKPYT XONoAUIbHUKa
HegocTaToyHo cBoboaHOro MecTa.

Temnepatypa BHyTpY
npubopa cnmLKom
HM3Kas

YBenuybTe Temnepartypy, cnegys MHCTPYKUMAM pasgena
"MaHenb ynpasneHus".

[BepLbl 3aKpbIBaOTCH
C TpyAom

[MpoBepbTe, HAaKNOHEeHa N BEPXHASA YacTb XONOAWIbHUKA
Ha3ag Ha 10—15 MM ansa obecnevyeHnst cCaMOCTOATENb-
HOro 3akpblBaHus ABepei. [posepbTe, HE MeLlaeT nu
Kakon-nnbo npegMeT 3akpbiBaHMIO ABEPEN.

Bopa kanaet Ha non

Bo3moxxHO, eMKocTb Ansa cbopa Tanon Boabl (pacnonoxe-
Ha B HWKHEW YacTu 3adHEN CTEHKM Kopryca) yCTaHOBNeHa
HEPOBHO, UMM HOCUK BOJOOTBOAHOM TPYOKM (pacnomno-
XXEH nof, BepxHew YacTbio 6a3bl KoMnpeccopa) HEBEPHO
YCTaHOBIEH A5 CruBa BoAbl B 9Ty EMKOCTb, UMM HOCKK
3acopuics. BoamoxHo, Bam NoHagobuTcst OTOABUHYTb XO-
NoJNIbHUK OT CTEHbI A1 MPOBEPKM NMOMOXEHNUS EMKOCTU
N HOCWKa.

He paboTaet ocBelLle-
Hue

B0o3MOXXHO, 9NIEMEHT CBETOAMOAHOMO OCBELLEHUS MOBpe-
XOeH. VIHCTpyKLUMM MO 3aMeHe areMeHTa CBETOAMOLHOIO
OCBELLIEHVS1 CM. B pa3aere Mo O4YUCTKE U yxoay.

Cuctema ynpaBneHus BbIKNoYMia OCBeLLEHME, TaK Kak
OBepLa ocTaBarnach OTKPbITONM CIULLKOM JOJr0, 3aKponTe
1 CHOBa OTKpOWTE ABEPLY, YTOObI BKIOUUTb OCBELLEHME.

[Bepua He OTKpbIBaeT-
csl NnaBHoO

[MpoBepbTE COCTOSIHME YNNOTHUTENSA ABEpLbI. [py Heob-
XOOAMMOCTU OYNCTUTE PE3VNHOBBIN YNNOTHUTENb NO Nepu-
MeTpy OBEPLbI C MOMOLLLI0 CpeacTBa ANns MbITbSA Nocyabl
1 Tennow Bogbl. Ecnn ABepua npununaeT Kk KOpnycy Xorno-
OWnbHUKa, TO, CKOpee BCero, YNioTHUTENb 3arps3HeH.
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11. YTUIIMSALUNA NMPUBOPA

[Mpn npoussoacTBe AaHHOIO
XONOAMNbHMKA UCNOMNb30Banmnch
marepuarnbl MHOFOKPaTHOrO MPUMEHEHNS.
YTunusauus gaHHoro npubopa AormkHa
OCYLLECTBNSATLCSA B COOTBETCTBUMN C
npasBunaMm MeCcTHOro 3akoHodaTenbCcTBa
no yTunusaumum oTxoAoB. B xonognnsHom
KOHType npubopa coaepXuTcst
HebonbLIOe KONMYeCTBO xnagareHTa
(R600a). B uensix obecneveHus

nn4How 6e30nacHOCTM 03HAKOMLTECH C
WHopMaLmen, NpuBeeHHON B pasgene

"XnagareHT n puck Bo3ropaHunst" JaHHoro
PYKOBOACTBA MO 3KCNnyaTauuu, nepes
yTunusaumen npubopa. Obpexsre
kabenb nuTaHns npubopa, YToobI
BbIBECTMN €0 U3 CTPOS, CHUMUTE
YNNoTHUTENb ABepLbl M 3aMok. Cuctema
oxnaxaeHus TpebyeT OCTOPOXHOro
obpallieHns: cTapaiTeck He HapyLaTb
LIeNoCTHOCTb KOHTENHepa xnagareHTa,
He crmbatb TPyOKM 1 He noBpexaaTb
NOKPbITUE, HAHECEHHOTO Ha MOBEPXHOCTb
CUCTEMBI.

Hpananaﬂ yTunusauusa nsgenus

[JaHHblii cumMBOM Ha Npubope MNn ynakoBke yKkasbiBaeT Ha TO, YTO
npubop Henb3s yTUNM3MpoBaTb BMECTE C ObITOBLIMU OTXOAAMMU.
BmecTo aToro, ero crnieayeT caaBaTb B COOTBETCTBYHOLLMIA MYHKT
nprema anekTpUYEcKoro 1 aNeKTpoHHOro obopyaoBaHus Ans no-
cneaytowen ytunusaumm. Obecneyms NpaBubHYO yTUIN3ALIMIO
[AaHHOro M3Aenvsi, Bbl MOMOXETe NPefoTBPaTUTL NOTeHUMarbHbIe
HeraTBHblE MOCNEACTBUS NS OKpY>KatoLLeii cpeabl U 300POBbS
YenoBeka, KOTOpble BO3MOXHbI NPV HEMPaBUMbHON YTUNU3aLUN.

Bonee nogpo6Hyto NHGopMaLmio 0 MOBTOPHOI nepepaboTke

AaHHoro npubopa Bbl MOXETE NOMyYnTb B MECTHbIX OpraHax Bna-
cTn, cnyx6e no BbIBO3Y U YTUMM3aLMM OTXOO0B UMW B MarasuHe,
rae 6bino npuobpeTeHo usgenve.

12. TEXHUWYECKWNE OAHHbIE

[abapuThbl

BeicoTa 1766 mm
LLnpuHa 912 Mm
ny6uHa 765 mm
Bpewmsi noBbIweHnsa TemnepaTtypbl 124
HanpspkeHne 220-240 B
YactoTa 50 Ny

TexHuYeckne faHHble yKasaHbl Ha
Tabrnmuke ¢ TEXHUYECKUMU JaHHbIMU
Ha NEeBOW CTEHKE BHYTPUW NpuGopa v Ha
Tabnunuke sHepronoTpebneHus.
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13. WYMbI NP PABOTE

Mpy HopManbHbLIX YCNOBUAX paBoTbl
CrbILLHbI HEKOTOpPbIE 3BYKU (PaboThl
Komnpeccopa, LMpKYnaumy xnagareHTa).

S. —— \

/ (W "Ry M

@ W HISSS! BRRR!
OK Y\~ \ 88 [

o L ey,

i
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CRACK!

[arta nponsBoacTBa 4aHHOIO U3[envs ykasaHa B CEpUNHOM
Homepe (serial number), rae nepeasi unugpa Homepa
COOTBETCTBYET MOCneaHen umdpe roga NnpouM3BoaACTBa, BTopas U
TpeTbs Lndpbl — NOpAAKOBOMY HOMepY Hefenw. Hanpumep,
cepuiHbIi Homep 43012345 o3Havaer, 4To nsgenve
npouseeneHo Ha Tpuguaton Hegene 2014 roga.

XamceHc PoweH Pedpwxepatop Ko., JTIT[
Ne.8 PoHrranr Poag, Ponrryi, WyHae, ®owaH, MNyangowr, MNP Kutan
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PARA UNOS RESULTADOS PERFECTOS

Gracias por elegir este producto Electrolux. Este aparato se ha creado para ofrecer
un rendimiento impecable y duradero a lo largo de los afios, con innovadoras
tecnologias que facilitaran su vida y prestaciones que probablemente no encuentre

en electrodomésticos corrientes. Dedique unos minutos a leer como puede obtener el

maximo provecho de su aparato.

Visite nuestro sitio web para:

Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e informacion de servicio:
www.electrolux.com

a/ Registrar su producto para recibir un mejor servicio:
www.electrolux.com/productregistration

Adquirir accesorios, consumibles y recambios originales para su aparato:
’% www.electrolux.com/shop

ATENCION Y SERVICIO AL CLIENTE

Utilice unicamente piezas de recambio originales.

Al contactar con nuestro centro de servicio autorizado, asegurese de tener la siguiente

informacién a mano: modelo, cédigo de numero de producto y niumero de serie.
La informacién se puede encontrar en la placa de caracteristicas.

A\ Advertencia / Precaucion. Informacién sobre seguridad.

(i) Informacion general y consejos.

(%) Informacion medioambiental.

Este documento esta sujeto a cambios sin previo aviso.
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1. /\ INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar este aparato, lea cuidadosa-
mente las instrucciones que se proporcionan. El fabricante
no se hace responsable de los dafios y lesiones causados
por una instalacién y uso incorrectos. Conserve estas ins-
trucciones junto con el aparato para futuras consultas.

1.1 Seguridad de nifos y personas vulnerables

* Este electrodoméstico puede ser utilizado por nifios de
8 afnos en adelante y personas cuyas capacidades fi-
sicas, sensoriales 0 mentales estén disminuidas o que
carezcan de la experiencia y conocimientos suficientes
para manejarlo, siempre que cuenten con las instruccio-
nes o la supervision sobre el uso del electrodoméstico de
forma segura y comprendan los riesgos.

* No deje que los nifios jueguen con este aparato electro-
domeéstico.

* Evite que los nifos lleven a cabo la limpieza y el mante-
nimiento de la unidad sin la supervision adecuada.

* Mantenga los materiales de embalaje alejados de los
nifnos.

1.2 Instrucciones generales de seguridad

» Este aparato esta disefiado exclusivamente para uso
domeéstico y aplicaciones similares, como por ejemplo:

— Granjas; areas de cocina para el personal en tiendas,
oficinas y otros entornos de trabajo.

— Por clientes de hoteles, moteles, hostales o pensiones
y otros entornos de tipo residencial.

* No obstruya las aberturas de ventilacion del alojamiento
del aparato ni de la estructura empotrada.

* No utilice dispositivos mecanicos ni otros medios para
acelerar el proceso de descongelacion, salvo aquellos
que recomiende el fabricante.

* No darie el circuito del refrigerante.

* No utilice aparatos eléctricos dentro de los compartimen-
tos para alimentos en el electrodoméstico, a menos que
sean del tipo recomendado por el fabricante.

* No utilice pulverizadores de agua ni vapor para limpiar el
electrodoméstico.
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Limpie el aparato con un pafno humedo y suave. Utilice
solo detergentes neutros. No utilice productos abrasivos,
estropajos duros, disolventes ni objetos metalicos.

No guarde en este aparato sustancias explosivas como
latas de aerosol con propulsor inflamable.

Si el cable eléctrico sufre algun dario, el fabricante, su
servicio técnico o un profesional tendran que cambiarlo

para evitar riesgos.

Si el aparato esta equipado con sistema de fabricacion
de hielo o dispensador de agua, rellénelos con agua

potable exclusivamente.

Si el aparato requiere una conexion de agua, conéctelo
a una toma de agua potable exclusivamente.

La presion de la entrada de agua (minima y maxima)
debe oscilar entre 1 bar (0,1 MPa) y 10 bares (1 MPa).

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

2.1 Instalacion

ADVERTENCIA

La instalacion de este aparato
debe realizarla inicamente una
persona cualificada.

Retire todo el material de embalaje.
No instale ni utilice un aparato
dafado.

Siga las instrucciones de instalacion
proporcionadas con el aparato.
Tenga siempre cuidado al mover este
electrodoméstico, porque es pesado.

Utilice siempre guantes de proteccion.

Asegurese de contar con una buena
circulacion de aire alrededor del
aparato.

Espere al menos 4 horas antes de
conectar el aparato a la alimentacion
eléctrica. Es necesario esperar

para permitir que el aceite vuelva al
compresor.

No instale el aparato cerca de
radiadores, cocinas, hornos o placas.
La parte posterior del aparato debe
colocarse contra la pared.

No instale el aparato donde reciba luz
solar directa.

No instale este aparato en areas
demasiado humedas o demasiado
frias, como anexos, cocheras o
bodegas.

* Cuando mueva el aparato, levantelo
por el borde delantero para evitar que
raye el suelo.

2.2 Conexion eléctrica

ADVERTENCIA
Existe riesgo de incendio y
descargas eléctricas.

» El aparato debe tener conexion a
tierra.

» Asegurese de que las especifica-
ciones eléctricas de la placa de
caracteristicas coinciden con las del
suministro eléctrico. En caso contrario,
pongase en contacto con un electri-
cista.

» Utilice siempre una toma de corriente
con aislamiento de conexion a tierra.

» No utilice adaptadores con varios
enchufes ni cables de extension.

» Asegurese de no causar dafios a
los componentes eléctricos (como
el enchufe, el cable de corriente y el
compresor). Péngase en contacto con
un electricista o con el servicio técnico
para cambiar un cable danado.
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El cable de corriente debe mantenerse
por debajo del nivel del enchufe.
Conecte el enchufe a la toma de
corriente Unicamente cuando haya
terminado la instalacion. Asegurese
de tener acceso al enchufe del
suministro de red una vez finalizada la
instalacion.

No tire del cable de corriente para
desconectar el aparato. Para desco-
nectarlo, tire siempre del enchufe.

2.3 Uso

ADVERTENCIA

Existe riesgo de lesiones,
quemaduras, descargas eléctricas
o incendios.

No modifique las especificaciones de
este aparato.

No ponga aparatos eléctricos (como
magquinas para hacer helados) dentro
del aparato, a menos que el fabricante
indique que puede hacerlo.

Tenga cuidado de no provocar dafios
al circuito del refrigerante. Contiene
isobutano (R600a), un gas natural
con un alto nivel de compatibilidad
medioambiental. Este gas es
inflamable.

Si el circuito del refrigerante se dafa,
asegurese de que no existan fuentes
de ignicién ni llamas en la habitacion.
Ventile la habitacion.

No coloque recipientes calientes sobre
las piezas plasticas del aparato.

No coloque bebidas con gas en el
congelador. Se creara presion en el
recipiente de la bebida.

No almacene gases ni liquidos infla-
mables en el aparato.

No coloque productos inflamables

ni objetos mojados con productos
inflamables en el interior del aparato,
ni tampoco cerca o encima de él.

No toque el compresor ni el condensa-
dor. Estan muy calientes.

No retire ni toque elementos del com-
partimento congelador con las manos
hdimedas o mojadas.

No vuelva a congelar alimentos que
se hayan descongelado.

Siga las instrucciones del envase de
los alimentos congelados.

ESPANOL 229

2.4 Luz interna

» La bombilla de este aparato no es
apta para iluminar la casa.

2.5 Mantenimiento y limpieza

ADVERTENCIA
Existe riesgo de que se produzcan
lesiones o dafios en el aparato.

* Antes de proceder con el manteni-
miento, apague el aparato y desenc-
hufelo de la toma de corriente.

» Este equipo contiene hidrocarburos en
la unidad de refrigeracion. El man-
tenimiento y la recarga de la unidad
deberan depender exclusivamente de
personal cualificado.

« Examine con regularidad el desague
del aparato y, en caso necesario,
limpielo. Si el desagtie se bloquea, el
agua de la descongelacion se acumu-
lara en la base del aparato.

2.6 Desecho del aparato

ADVERTENCIA
Existe riesgo de lesion o asfixia.

» Desconecte el aparato de la toma de
corriente.

» Corte el cable de corriente y
deséchelo.

» Retire la puerta para evitar que nifios
y animales se queden atrapados en el
interior del aparato.

» El circuito del refrigerante y los ma-
teriales aislantes de este aparato no
dafan la capa de ozono.

» La espuma aislante contiene gas
inflamable. Péngase en contacto con
las autoridades locales para obtener
informacion acerca de como desechar
el aparato de manera correcta.

* No dafe la parte de la unidad refrige-
rante que esta cerca del intercambia-
dor de calor.
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3. ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

Recicle los materiales con el simbolo L/.\'_)
Coloque el material de embalaje en los
contenedores adecuados para reciclarlo.
Ayude a proteger el medio ambiente y la
salud publica, asi como a reciclar residuos
de aparatos eléctricos y electronicos.

4. DESCRIPCION DEL APARATO

4.1 Vista 1 del aparato

No deseche los aparatos marcados

con el simbolo & junto con los residuos
domeésticos. Lleve el producto a su centro
de reciclaje local o pédngase en contacto
con su oficina municipal.

n

—

[
B [
=

LLLIINTN

R‘-‘

Céamara

H Cubierta superior

Bloque guia de deflector vertical
Estante de cristal

H Compartimento de almacenamiento
de agua

@ Soporte para latas flexible
Conservador de fruta y verdura

E Pieza de deflector vertical

B Cajon de temperatura variable

MM Bandeja de hielo giratoria (interior)
E Bandeja de servicio

A Ruedas
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Patas ajustables inferiores

-

Cajon congelador inferior

=

Cajon congelador superior

Indicador LED del congelador
(interior)

=y

Junta de la puerta del frigorifico
Soporte inferior
Tapa del cajon de frutas y verduras

Y =y =Y

Hi] Soporte superior

Bl Bandeja para huevos (interior)

EA Cubierta del soporte

Indicador LED del frigorifico (interior)
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4.2 Vista 2 del aparato

BB
i

N ~

Bl Pantalla Puerta del congelador
Fd Dispensador de agua fria E] Puerta del frigorifico
Ed Tiradores

Nota: Debido a las constantes mejoras de nuestros productos, es posible que su
frigorifico sea ligeramente distinto al que se muestra en la ilustraciéon. Sin embargo,
su funcionamiento y métodos de uso son los mismos.

Nota: Para aprovechar al maximo la eficiencia energética de este producto, coloque
todos los estantes, cajones y cestos en su posicion original como se indica en la
ilustracion.

& Este aparato esta autorizado para
su venta en Francia. De conformidad
con la normativa valida en dicho pais,
debera ir provisto de un dispositivo
especial (consulte la figura) situado en

el compartimiento inferior del frigorifico
para indicar la zona mas fria del mismo.
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5. INSTALACION DEL NUEVO APARATO

En esta seccion, se explica la instalacion
del nuevo aparato antes de usarlo por
primera vez. Le recomendamos que lea
los siguientes consejos.

5.1 Nivelacion del aparato

Para nivelarlo de forma correcta y evitar
vibraciones, este aparato esta provisto

ADVERTENCIA
Para su correcta instalacion, este
frigorifico debe colocarse sobre

de patas ajustables en la parte delantera.
Siga las instrucciones que se muestran a
continuacion para nivelarlo:

una superficie nivelada de ma- 1. Haga rodar el frigorifico hasta su
terial solido que esté a la misma ubicacion.

altura que el resto del suelo. Esta 2. Gire las patas ajustables (manual-
superficie debe ser lo suficiente- mente o con una llave adecuada)
mente fuerte como para soportar hasta que toquen el suelo.

un frigorifico totalmente cargado 3. Incline la parte superior hacia atras

0 un peso aproximado de 120 kg
(266 Ibs). Cuando la mueva, ase-

unos 10-15 mm girando las patas
aproximadamente una o dos vueltas.

gurese de sacar y volver a colocar
la unidad en linea recta. consejos.

Esto hara que las puertas se cierren
y se sellen correctamente.

4. Cuando desee mover el aparato,
recuerde volver a girar las patas de
modo que el aparato pueda rodar
libremente. Vuelva a instalar el

E E aparato cuando lo traslade.

10-15mm

] e i
% i
2 i
\ N i
4 % :
> & ° i
Rango de 9
Clase Simbolo temperatura Rueda delantera {  Ruedatrasera
ambiente (OC) Pata ajustable /
Templado SN +10 3 +32 A
aumentado
Templado N +16 a +32 ADVERTENCIA . .
Las ruedas no son giratorias
Subtropical ST +16 a +38 y solo deben emplearse para
Tropical T 162 +43 movimientos hacia delante y hacia

atras. Mover el refrigerador de for-
ma lateral puede dafar las ruedas
y el suelo.
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5.2 Ajuste del tirador de la
puerta

Antes de utilizar el frigorifico, revise los
tiradores. Si estan sueltos, ajustelos
con una llave Allen en el sentido de las

agujas del reloj hasta que queden firmes.

Cada uno de los tiradores esta fijado con
dos tornillos.

Tornillos de fijacion
de huella Allen

==
L_— Llave Allen (suministrada)
5.3 Ajuste de las puertas

« Tanto la puerta izquierda como la
derecha cuentan con ejes ajustables,
ubicados en las bisagras inferiores.

* Antes de ajustar las puertas, asegu-
rese de que el frigorifico esta nivela-
do. Revise la seccion anterior sobre
nivelacion del aparato. Si la parte
superior de las puertas esta desnive-
lada, introduzca la llave Allen en el
eje de la bisagra y girela en el sentido
de las agujas del reloj para elevar
la puerta o al contrario para bajarla.
A continuacion, introduzca una anilla
E en el hueco.

Anilla E

Pieza ajustable
Llave Allen (suministrada)
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5.4 Ventilaciéon del aparato

Para mejorar la eficiencia del sistema de
refrigeracion y el ahorro de energia, es
necesario mantener una correcta ventila-
cion alrededor del aparato que promueva
la disipacion del calor. Por esta razon,
debe haber suficiente espacio alrededor
del frigorifico y la zona debe estar libre
de cualquier obstruccion que afecte a la
circulacion del aire.

~ 100mm J

1776mm

Sugerencia: Para garantizar el correcto
funcionamiento del aparato, mantenga
las distancias que se muestran en el

grafico anterior.
908 mm

600 mm

.
|

1140 mm

1720 mm
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6. CONTROLES DE LA PANTALLA

Todos los controles y funciones de la
unidad son accesibles desde el panel de
control situado en la puerta del frigorifico.
El teclado de botones tactiles y la pan-
talla digital permiten una configuracion
sencilla e intuitiva de las funciones y los
ajustes.

Importante: Al utilizar los botones tacti-
les, solo se requiere una breve pulsa-
cion. La operacioén se produce cuando
se deja de pulsar el botén, no mientras
se pulsa. No es necesario aplicar presion
sobre el teclado. La funcién "Child Lock"
(Blogueo de seguridad para nifios) rela-
cionada con el botén "Alarm" (Alarma)

E Child Lock

old 3 sec for Child Lock l
. l

Freezer

Fast Freeze

4B s B>

Control de la temperatura

Recomendamos que cuando inicie el
frigorifico por primera vez, configure la
temperatura del frigorifico a 5 °C y la del
congelador a -18 °C. Si desea cambiar la
temperatura, siga las instrucciones que
se detallan a continuacion.

PRECAUCION

Cuando se establece una tem-
peratura, esta temperatura es el
promedio de toda la camara. Las
temperaturas del interior de cada
compartimento pueden ser distin-
tas a los valores mostrados en la
pantalla en funcién de la cantidad
de alimentos que almacene y de
donde los coloque. La temperatura
ambiente también puede afectar a
la temperatura real del interior del
aparato.

6.1 Frigorifico

Pulse el botén "Fridge" (Frigorifico) repe-
tidamente para establecer la temperatura
deseada del frigorifico entre 8 °C y 2 °C;
la temperatura disminuira 1 °C con cada
pulsacion y el indicador de temperatura
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requiere una pulsacion prolongada de al
menos tres segundos. Consulte las sec-
ciones del manual relacionadas para ob-
tener instrucciones detalladas. El panel
de control se compone de dos zonas de
indicacion de temperatura, cinco iconos
que representan los distintos modos y
seis botones tactiles. Cuando el aparato
se enciende por primera vez, se activa
la retroiluminacion de los iconos de la
pantalla. Si no se pulsa ningin botén

y las puertas permanecen cerradas, la
retroiluminacién se desactivara pasados
60 segundos.

mostrara el valor correspondiente de
acuerdo con la siguiente secuencia.

8°C — 7°C — 6°C— 5°C
2°C —3°C 4°C

6.2 "Fast Cool" (Enfriamiento
rapido)

Si necesita introducir una gran
cantidad de alimentos a
temperatura ambiente, por
ejemplo después de hacer la
compra, se aconseja activar esta funcion
para enfriarlos mas rapidamente y evitar
que aumente la temperatura de los que ya
estan almacenados.

» Pulse "Fast Cool" (Enfriamiento rapido)
para activar esta funcion. Se ilumina-
ra el icono de enfriamiento super y el
indicador de temperatura del frigorifico
mostrara 2 °C.

» Elicono de enfriamiento super se apaga
automaticamente después de 6 horas.

» Pulse "Fast Cool" (Enfriamiento rapido)
o "Fridge" (Frigorifico) para cancelar el
modo de enfriamiento super y volver
a la configuracién de temperatura
anterior.

Fast Cool
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6.3 Congelador

Pulse el boton "Freezer" (Congelador)
para establecer la temperatura del
congelador entre -14 °C y -24 °C y que
se adapte a la temperatura deseada.
El indicador de temperatura del congela-
dor mostrara el valor correspondiente de
acuerdo con la siguiente secuencia.

-14°C —-15°C — -16°C — -17°C — -18°C —-19°C

24°C —-23°C —-22°C — -21°C —-20°C

6.4 "Fast Freeze" (Congelacion
rapida)

La funcién de supercongela-

* cion puede disminuir

rapidamente la temperatura

de congelacién y congelar los
alimentos con mayor rapidez.

» Pulse el botén "Fast Freeze" (Conge-
lacién rapida) para activar la funcion
de supercongelacién. Se iluminara
el icono de supercongelacion y el
indicador de temperatura del frigorifico
mostrara -24 °C.

» La primera vez que se utilice, o
después de un periodo de inactividad,
deje pasar 6 horas de funcionamiento
normal antes de utilizar el modo de
supercongelacion. Esto es especial-
mente importante si se coloca una
gran cantidad de alimentos en el
congelador.

» Elicono de supercongelacion se
apaga automaticamente después de
26 horas de uso y la temperatura de
congelacion se mantiene por debajo
de -20 °C.

» Pulse "Fast Freeze" (Congelacion
rapida) o "Freezer" (Congelador) para
cancelar el modo de supercongelacion
y volver a la configuracion de tempe-
ratura anterior.

Nota: Al seleccionar la funcion de
supercongelacion, asegurese de que
no hay bebidas embotelladas o en lata
(especialmente bebidas gaseosas)

en el compartimento del congela-

dor. Las botellas y las latas pueden
explotar.

Fast Freeze
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6.5 Holiday

Esta funcion esta disefiada
para minimizar el consumo
de energia y electricidad si el
frigorifico no se utiliza durante
un largo periodo de tiempo.
Puede activar esta funcién pulsando
brevemente el boton "Holiday" hasta que
se ilumina el icono de vacaciones.
Importante No introduzca alimentos en
el congelador durante este periodo.

» Cuando la funcion de vacaciones esta
activada, la temperatura del frigorifico
cambia automaticamente a 15 °C para
reducir al minimo el consumo de ener-
gia. El indicador de temperatura del fri-
gorifico muestra "-" y el compartimento
del congelador permanece encendido.

* Pulse el boton "Holiday" (Vacaciones)
para cancelar el modo vacaciones y
volver a la configuracién de temperatu-
ra anterior.

2

Holiday

6.6 "Alarm" (Alarma)

E] En caso de alarma, se
iluminara el icono de alarma y
el frigorifico comenzara a
emitir una sefial acustica.
Pulse el botén "Alarm”
(Alarma) para detener la sefial acustica y
apagar el icono de alarma.
PRECAUCION
Cuando el refrigerador se enciende
después de un periodo de inacti-
vidad, es posible que se active la
alarma. En ese caso, pulse el bo-
tén "Alarm" (Alarma) para anularla.

n

Alarm

Alarma de las puertas

El icono y la sefial acustica de alarma
indican situaciones anormales, como el
haber dejado una puerta abierta acciden-
talmente o la interrupcion del suministro
eléctrico a la unidad.

+ Si se deja abierta alguna puerta, del
frigorifico o del congelador, durante mas
de dos minutos, se activaran la alarma
y la sefial acustica. La sefial acustica se
repetira tres veces cada minuto durante
10 minutos. Al cerrar la puerta se anula-
ran la alarma y la sefial acustica.
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» Para ahorrar energia, evite mante-
ner las puertas abiertas durante un
periodo prolongado cuando utilice
el frigorifico. La alarma de la puerta
también puede anularse cerrando las
puertas.

Alarma de temperatura

Esta es una funcién importante que aler-
ta a los usuarios de la posibilidad de que
se estropeen los alimentos almacena-
dos. Si se produce un fallo de suministro
eléctrico, como un apagon en su zona
residencial, mientras no esta en casa,

la alarma de temperatura memorizara

la temperatura del congelador en el mo-
mento en que la unidad vuelva a recibir
suministro, ya que probablemente sea

la temperatura mas elevada que hayan
alcanzado los alimentos congelados.

7. USO DEL APARATO

7.1 Dispensador de agua fria

El dispensador de agua fria, ubicado
en la puerta izquierda del frigorifico, se
utiliza para almacenar agua potable.
Esta funcién permite dispensar agua
fria facilmente sin necesidad de abrir la
puerta.
* Limpieza
Limpie el dispensador de agua antes
de usarlo por primera vez.
Paso 1: saque el dispensador de agua;
Paso 2: lavelo con agua limpia;
Paso 3: séquelo;
* Montaje
Para volver a montar el dispensador,
consulte las siguientes instrucciones.
1. Sujete con firmeza ambos lados

del depdsito de agua y, a continua-

cién, levantelo y coléquelo fuera
de la puerta.

2. Afloje el cabezal en sentido con-
trario a las agujas del reloj.
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La alarma de temperatura se indicara

tanto en la pantalla como en forma de

sefal acustica cuando la lectura sea

superior a -9 °C. A continuacién:

a- Se ilumina el icono de alarma;

b- El indicador de temperatura del con-
gelador muestra "H";

c- La sefal acustica se repetira 10 veces
cuando se active la alarma y se deten-
dra automaticamente.

"Child Lock" (Bloqueo de segu-
ridad para nifos)

Mantenga pulsado el boton

E “Alarm” (Alarma) durante

tres segundos para activar el

blogqueo.

Esto desactivara la pantalla

para evitar cambios accidentales en la

configuracion. Mientras tanto, se ilumi-
nara el icono de bloqueo de seguridad
para nifos.

» Para desactivar el bloqueo, vuelva a
mantener pulsado el boton "Alarm”
(Alarma) durante tres segundos.

El icono de bloqueo de seguridad para
ninos se apagara.

Child Lock

3. Vuelva a insertarlo en la puerta y
presione hasta que oiga un clic.
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ADVERTENCIA

Cuando introduzca el depdsito

de agua, asegurese de que el

cabezal encaja correctamente en
el orificio.

Llenado de agua

Antes de rellenar el depdsito del

agua, asegurese de que ha enca-

jado firmemente en su posicion.

Para evitar que el agua se derra-

me, llene el depdsito por debajo

de la marca de nivel maximo, que
corresponde aproximadamente

a 4 |. El depdsito de agua puede

llenarse de dos modos:

1. Retirando la tapa pequefa y
vertiendo el agua a través del
orificio de la tapa grande.

2. Retirando la tapa grande del
depdsito y vertiendo el agua
directamente.

& PRECAUCION

No vierta ningun otro liquido que

no sea agua en el deposito.

» Bloqueo
Antes de dispensar agua, asegurese
de que el dispensador esta en posi-
cién "unlock” (desbloqueo). El dispo-
sitivo de bloqueo se encuentra bajo
la pantalla, como se muestra en la
imagen.

Display board

Unlock === Lock

Dispositivo
de bloqueo
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& ADVERTENCIA
La funcién de bloqueo se utiliza
para bloquear el dispositivo. No
ejerza fuerza sobre la palanca del
dispensador mientras esté en la
posicion "lock" (bloqueo), ya que
podria daiarlo y romperlo.
» Uso del dispensador de agua

Para dispensar agua, debe utilizar

un vaso de tamafo adecuado que se

pueda colocar bajo el dispensador.
ADVERTENCIA
No tire de la palanca del dispensa-
dor sin un recipiente debajo, ya
que el agua podria derramarse.
Mantenga el dispositivo de
suministro de agua instalado
cuando el dispensador de agua no
esté en uso para prevenir fugas
de aire frio.

Display board

Unlock == Lock

Dispositivo
de bloqueo

Pulsar
palanca

Posicion {
sugerida

Alrededor de
50 mm

Nota: El uso frecuente del dispensador
de agua puede derramar gotas sobre la
bandeja que, en algin momento, puede
desbordarse. Seque la bandeja con un

pano cuando sea necesario.

7.2 Soportes de las puertas

El frigorifico cuenta con soportes en el
interior de las puertas, aptos para alma-
cenar bebidas enlatadas y embotelladas,
asi como alimentos envasados. No co-
logue una gran cantidad de alimentos y
elementos pesados en los soportes de
las puertas.
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» El soporte intermedio esta disefiado 7.4 Estantes de cristal
para ajustarse a distintas alturas en
funcién de sus necesidades. Vacielo El frigorifico dispone de dos estantes de
antes de levantarlo para extraerlo. cristal en su interior. El estante superior
A continuacién, vuelva a colocarlo ala  esta disefiado para permanecer fijo,
altura deseada. mientras que el inferior es ajustable.
Nota: La bandeja para huevos sumi- El estante inferior se puede colocar en
nistrada debe colocarse en el soporte tres niveles distintos. Ajuste su altura en
superior. funcion de sus necesidades:

i

|
7.3 Soporte para latas

* En este soporte se pueden almacenar
hasta cuatro latas de tamafio estan-
dar, pero no es adecuado para latas
con un diametro inferior a 50 mm.

El soporte también puede girar 25°
sobre el estante cuando sea necesario
facilitar el almacenamiento o el acceso
a las bebidas.

» Al retirar los estantes, tire de ellos
suavemente hacia delante hasta que
salgan de las guias.

» Cuando vuelva a colocarlos, asegu-
rese de que no hay ningun obstaculo
por detras y empuje suavemente

25° o
hasta que alcancen su posicién.

Estante
de cristal
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7.5 Conservador y control de
humedad

: il mm""ii‘ﬂlﬂmlllllfli D

—— High

Control deslizante

Conservador de fruta y verdura

El conservador, montado sobre guias
extensibles telescopicas, sirve para
almacenar fruta y verdura. Puede ajustar
la humedad interior con el control desli-
zante.

» El control de humedad ajusta el flujo
de aire del conservador; cuanto mayor
es el flujo, menor es la humedad.
Deslice el control de humedad hacia la
derecha para aumentarla.

» Se recomiendan valores de humedad
elevados para la verdura y bajos para
la fruta.

» Siga estas sencillas instrucciones para
retirar la camara del conservador o el
cajon del congelador para proceder a
su limpieza. Vacie la camara del con-
servador y, a continuacion, tire de ella
hasta abrirla por completo. Levante
el conservador de las guias laterales.
Vuelva a colocar las guias correderas
en su sitio para evitar dafios al cerrar
la puerta.
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7.6 FRESH ZONE. Control de
precision de temperatura
(opcional)

Los alimentos se pueden conservar fres-
cos durante periodos mas prolongados
cuando se almacenan a una temperatura
optima, pero cada alimento requiere una
temperatura distinta. Hay una pantalla

a la derecha del cajon de enfriamiento.
La temperatura del compartimento se
puede estableceren 0 °C,3°Cy5°C
para que se adapte a carnes, fruta 'y
verdura ("Vege.") o productos delicates-
sen ("Deli"), respectivamente, usando
los botones "FRESH ZONE". Consulte

la tabla que aparece a continuacion para
ver la configuracion recomendada para
sus necesidades de almacenamiento.

Deli [5°C] Vege. [3°C] 0 °C [0 °C]

Queso Pepino Filetes

Ja"?°“ Lechuga Pescado

cocido

Salami Naranjas Embutidos
Aceitunas Maiz Carne de ave

7.7 Uso de la camara del
frigorifico

La camara del frigorifico es adecuada
para el almacenamiento de fruta y verdu-
ra. Se recomienda envasar los alimentos
por separado para que mantengan la
humedad y para evitar que los sabores
se impregnen en otros alimentos.

PRECAUCION

Nunca cierre las puertas con

las bandejas, el conservador o

las guias telescépicas abiertos.

Puede dafar la unidad.
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7.8 Uso del cajon congelador 7.9 Bandeja de hielo giratoria

El cajén congelador es adecuado para » La bandeja de hielo giratoria esta si-

almacenar alimentos que requieran con-
gelacién, como carne, helado, etc.

Para retirar el cajon congelador, tire de él
por completo, levante la bandeja de ser-
vicio y saquela. A continuacion, abra las
puertas del frigorifico al &ngulo maximo
y podra retirar el cajéon congelador como
se muestra en las siguientes imagenes.
), Puerta cerrada @) Puerta abierta

Q « - Cajon congelador

% A P inferior

Bandeja de
servicio

PRECAUCION

No permita que los bebés o los ni-
fos entren en el frigorifico, ya que
podrian hacerse dafo o dafar el
aparato. No se siente en la puerta
del congelador. La puerta se puede
romper. No permita que los nifios
se suban al cesto del congelador.
Si retira el separador para limpiar
el cesto, debera reinstalarlo tras la
limpieza para evitar que los nifos
queden atrapados dentro.

8. CONSEJOS UTILES

8.1 Consejos para ahorrar energia

Le recomendamos que siga estos conse-

jos para ahorrar energia.

* No mantenga la puerta abierta durante
mucho tiempo para conservar la
energia.

« Asegurese de que el aparato esta ale-
jado de cualquier fuente de calor (luz

tuada en el cajon congelador superior

y sirve para fabricar y almacenar hielo.

1. Llénela con agua potable sin supe-
rar la marca de nivel maximo.

2. Vuelva a colocar la bandeja llena
de agua en el soporte.

3. Espere alrededor de tres horas,
gire los selectores en el sentido de
las agujas del reloj y el hielo caera
en la cubitera inferior.

4. Los cubitos de hielo se pueden
almacenar en la cubitera inferior.
Cuando los necesite, tire de la
cubitera y sirvase.

Nota: Limpie la bandeja de hielo
cuando la utilice por primera vez o si
no la ha utilizado durante un periodo de
tiempo prolongado.

+ Coloque el aparato en un lugar bien

ventilado y sin humedades. Consulte el
apartado "Instalacién del nuevo aparato”.
La vista 1 de la seccion "Descripcion
del aparato" muestra la disposicién co-
rrecta de los cajones, el conservador y
los estantes; no cambie esta combina-
cién, ya que esta disefiada para conse-
guir el maximo ahorro de energia.

solar directa, hornos, estufas, etc.). Consejos para la refrigeracion de
» No establezca una temperatura infe- alimentos frescos
rior a la necesaria. » No coloque alimentos calientes direc-
» No guarde en el aparato alimentos tamente en el frigorifico ni el congela-
calientes ni liquidos en evaporacion. dor, ya que aumentara la temperatura

interior y el compresor tendra que
consumir mas energia.
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Cubra o envuelva los alimentos, espe-
cialmente si tienen un sabor fuerte.
Coloque los alimentos de modo que
el aire pueda circular libremente entre
ellos.

Consejos para la refrigeracion

Carne (de todo tipo): envuélvala en
polietileno y coléquela en el estante
de cristal situado sobre el cajon para
verduras. Siga siempre los tiempos de
almacenamiento y las fechas de cadu-
cidad que sugieren los fabricantes.
Alimentos cocinados, platos frios, etc.:
Deben cubrirse y colocarse en cual-
quier estante.

Fruta y verdura:

Deben almacenarse en el cajon desti-
nado a tal efecto.

Mantequilla y queso:

Deben estar envueltos en papel de
aluminio o plastico.

Botellas de leche:

Deben permanecer tapadas y almace-
narse en los soportes de las puertas.

8.2 Consejos sobre la

congelacion

Al encender el aparato por primera
vez o después de un periodo sin uso,
déjelo en marcha al menos dos horas
con los ajustes maximos antes de
introducir alimentos en el comparti-
mento.

Divida los alimentos en porciones pe-
quefas para agilizar el proceso de con-
gelacion y facilitar la descongelacion y
uso de las cantidades necesarias.
Envuelva los alimentos en papel de
aluminio o de polietileno y compruebe
que los envoltorios quedan hermética-
mente cerrados.

9. LIMPIEZAY CUIDADOS

Por motivos de higiene, el aparato
(incluidos los accesorios exteriores e in-
teriores) debe limpiarse de forma regular,
al menos cada dos meses.
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No permita que alimentos frescos y
sin congelar entren en contacto con
alimentos ya congelados para evitar
el aumento de temperatura de los
segundos.

Si se consumen productos congelados
inmediatamente después de extraer-
los del congelador, se corre el riesgo
de sufrir quemaduras por congelacion
en la piel.

Se recomienda etiquetar y fechar
cada paquete congelado para llevar
un seguimiento de los tiempos de
almacenamiento.

Consejos para el almacenamiento de
alimentos congelados

Asegurese de que el distribuidor de
alimentos congelados los ha almace-
nado correctamente

Una vez descongelados, los alimentos
se deterioran rapidamente y no deben
volver a congelarse. No supere el
tiempo de almacenamiento indicado
por el fabricante de los alimentos.

8.3 Apagado del aparato

Si es necesario desconectar el aparato
durante un tiempo prolongado, debe rea-
lizar los pasos siguientes para prevenir la
formacion de moho.

1.
2,

3.

Extraiga todos los alimentos.
Desconecte el enchufe de la toma
de red.

Limpie y seque a fondo el interior.
Coloque una cuia en las puertas
para mantenerlas ligeramente
abiertas y permitir la circulacion de
aire.

PRECAUCION

El aparato debe desconectarse de
la red eléctrica durante su limpie-
za. Riesgo de descarga eléctrica
Antes de proceder a su limpieza,
apague el aparato y desconéctelo
de la toma de red.
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9.1 Limpieza exterior

Para mantener el buen aspecto del apa-
rato, debe limpiarlo con regularidad.
— Limpie el panel y la pantalla digital
con un pafo limpio y suave.
— Pulverice agua sobre el pafio
de limpieza en lugar de hacerlo
directamente sobre la superficie del
aparato. Esto ayuda a garantizar
una distribucion uniforme de la
humedad en la superficie.
— Limpie las puertas, los tiradores
y las superficies interiores con un
detergente suave y séquelos con
un pafo suave.
PRECAUCION
— No utilice objetos afilados, ya
que pueden rayar la superficie.
— No utilice disolventes, deter-
gente para vehiculos, Clorox,
aceites esenciales, limpiadores
abrasivos ni disolventes organi-
cos como el benceno para la
limpieza. Pueden dafar la su-
perficie del aparato y provocar
incendios.

9.2 Limpieza interior

« Limpie el interior del aparato con
regularidad. Sera mas facil de limpiar
cuando la cantidad de alimentos en el
interior sea escasa. Limpie el interior
del congelador con una solucion muy
diluida de bicarbonato de sodio y, a
continuacion, aclarela con agua tibia
mediante un pafio o una esponja bien
escurridos. Seque la superficie por
completo antes de volver a colocar
los estantes y los cestos. Seque bien
todas las superficies y partes remo-
vibles.
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» Aunque este aparato cuenta con
descongelacion automatica, pueden
generarse capas de hielo en las
paredes interiores del compartimento
del congelador si se abre la puerta
con frecuencia o se mantiene abierta
durante un periodo prolongado. Si la
capa de hielo es demasiado gruesa,
elija el momento en que la carga de
alimentos sea baja y proceda del
siguiente modo:

1. Retire los alimentos y los cestos
del interior, desconecte el aparato
de la toma de red y deje las puer-
tas abiertas. Ventile al maximo el
espacio para acelerar el proceso
de descongelacion.

2. Cuando se complete la desconge-
lacién, limpie el congelador como
se indica anteriormente.
PRECAUCION
No utilice objetos afilados para
eliminar el hielo del compartimen-
to del congelador. El aparato no
debera volver a conectarse a la
toma de red ni a encenderse has-
ta que el interior se haya secado
por completo.

9.3 Limpieza de las juntas de
las puertas

Asegurese de mantener las juntas de las
puertas limpias. Los alimentos pegajo-
sos y las bebidas pueden causar que
las juntas se peguen a la camara y se
desgasten al abrir las puertas. Lave las
juntas con un detergente suave y agua
tibia. Aclarelas y séquelas a fondo tras la
limpieza.

PRECAUCION

El aparato no debera volver a en-
cenderse hasta que se las juntas
de las puertas se hayan secado
por completo.

ADVERTENCIA

La sustitucién del indicador LED
no debera llevarla a cabo el
usuario. Si el indicador LED esta
danado, péngase en contacto con
el teléfono de atencion al cliente
para obtener asistencia.

AN
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10. SOLUCION DE PROBLEMAS

Si tiene un problema con el aparato o ADVERTENCIA

le preocupa que no funcione correcta- No intente reparar el aparato.
mente, puede realizar algunas sencillas Si el problema persiste después
comprobaciones antes de llamar al de realizar las comprobaciones
servicio técnico. Consulte las siguien- indicadas a continuacion, pongase
tes indicaciones. Realice las sencillas en contacto con un electricista
comprobaciones de esta seccion antes cualificado, un técnico de servicio
de llamar al servicio técnico. autorizado o con la tienda donde

adquirié el producto.

Problema

Posible causa y solucion

El aparato no funciona
correctamente

Compruebe que el enchufe esta conectado correctamente
a la toma de red.

Compruebe el fusible o el circuito de la fuente de
alimentacion y sustitiyalo si es necesario.

Es normal que el congelador no funcione durante el
ciclo de descongelacion automatica o durante un tiempo
breve después de conectar el aparato para proteger el
compresor.

Olores en los comparti-
mentos

Puede que necesite limpiar el interior del frigorifico.

Algunos alimentos, recipientes o envases generan olores.

Ruido del aparato

Los siguientes sonidos son bastante normales:

* Ruido de funcionamiento del compresor.

* Ruido de movimiento de aire proveniente del pequefo
ventilador del motor del compartimento del congelador
u otros compartimentos.

» Gorgoteo similar a agua hirviendo.

» Crujidos durante la descongelacion automatica.

» Chasquidos previos a la puesta en marcha del com-
presor.

Otros ruidos inusuales pueden deberse a los motivos que
se detallan a continuacioén y es posible que requieran
comprobacion e intervencion:

La camara no esta nivelada.

La parte posterior del aparato toca la pared.

Alguna botella o envase se ha caido o rueda.

El motor funciona conti-
nuamente

Es normal oir con frecuencia el sonido del motor; necesi-

tara funcionar mas a menudo en las siguientes circuns-

tancias:

» Latemperatura se ha establecido en un nivel mas frio
del necesario.

» Se ha almacenado recientemente una gran cantidad de
alimentos a temperatura ambiente en el aparato.

» Latemperatura en el exterior del aparato es demasiado
elevada.

» Las puertas se mantienen abiertas durante un periodo
de tiempo prolongado.

» El aparato esta recién instalado o se ha apagado du-
rante un periodo de tiempo prolongado.
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Compruebe que las salidas de aire no estan obstruidas
por alimentos y asegurese de que estos estan coloca-
dos de manera que permitan una ventilacion adecuada.
Asegurese de que la puerta esta completamente cerrada.
Para retirar el hielo, consulte la seccién "Limpieza y
cuidados".

Hay una capa de hielo
en el compartimento

Puede que haya dejado las puertas abiertas demasiado
tiempo o con demasiada frecuencia, o que algun obsta-
culo impida que se cierren. También es posible que no
haya espacio suficiente alrededor de los laterales, la parte
posterior o la superior del aparato.

La temperatura interior
es demasiado alta

La temperatura interior
es demasiado baja

Aumente la temperatura siguiendo el capitulo Aumentar la
temperatura de los "Controles de la pantalla”.

Compruebe que la parte superior del frigorifico esté
inclinada hacia atras unos 10-15 mm para que las puertas
se cierren solas o si algun obstaculo en el interior impide
su cierre.

Las puertas no se cie-
rran con facilidad

Es posible que el colector de agua (ubicado en la parte

inferior trasera de la camara) no esté correctamente nive-

lado, o que el erogador de drenaje (ubicado bajo la parte

superior del depdsito del compresor) no esté colocado

adecuadamente para dirigir el agua al colector. También

@ es posible que el erogador esté bloqueado. Puede que
sea necesario tirar del frigorifico y retirarlo de la pared
para comprobar el colector y el erogador.

Gotea agua al suelo

Puede que el indicador LED esté danado. Consulte el
procedimiento de sustitucion de indicadores LED en el
capitulo "Limpieza y cuidados".

El sistema de control ha deshabilitado los indicadores
porque la puerta se ha mantenido abierta durante dema-
siado tiempo. Cierre y vuelva a abrir la puerta para volver
a activarlos.

La luz no funciona

Compruebe la junta de la puerta y, si fuera necesario,
limpie las juntas de goma que rodean los bordes de la
puerta con detergente lavavaijillas y agua tibia. Puede
acumularse suciedad y provocar que la puerta se adhiera
al frigorifico.

11. DESECHO DEL APARATO

La puerta no se abre
con suavidad

El frigorifico esta fabricado con mate-
riales reutilizables. Debe desecharse

de conformidad con la normativa local
actual relativa al desecho de residuos.

El aparato contiene una pequefia canti-
dad de refrigerante (R600a) en el circuito
de refrigeracion. Para su seguridad, con-
sulte la seccion relativa al refrigerante y
al riesgo de incendio asociado que inclu-
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ye este manual de instrucciones antes
de desmontar el aparato. Corte el cable
de alimentacion para que el refrigerador
quede inutilizable y retire el bloqueo y
la junta de la puerta. Tenga cuidado con
el sistema de refrigeracion y no lo dafie
perforando el contenedor del refrige-
rante, doblando los tubos o raspando el
revestimiento de la superficie.
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Eliminacion adecuada del aparato

El simbolo que aparece en el producto o en su embalaje indica
que no puede tratarse como residuo domeéstico. En su lugar,
debe llevarse a un punto de recogida adecuado para el reciclado
de los componentes eléctricos y electrénicos. Al desechar el
producto de manera correcta, contribuira a evitar las posibles
consecuencias negativas para la salud humana y el medio
ambiente que podria provocar el desecho inadecuado de este
producto. Si desea obtener mas informacion sobre el reciclaje de
este producto, solicitela a las autoridades municipales, al servicio
de eliminacion de desechos domésticos o al establecimiento
donde lo adquirio.

12. DATOS TECNICOS

Medidas

Altura 1766 mm
Anchura 912 mm
Profundidad 765 mm
Tiempo de estabilizaciéon 12 h
Voltaje 220-240 V
Frecuencia 50 Hz

La informacion técnica se encuentra en
la placa de caracteristicas, situada en el
lado interior izquierdo del aparato, y en la
etiqueta de consumo energético.

13. RUIDOS

Durante el funcionamiento normal del
aparato suelen producirse ciertos ruidos
(compresor, circulacion del refrigerante).
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FOR PERFEKTE RESULTATER

Tak for at have valgt dette produkt fra Electrolux. Vi har skabt det, s& du kan nyde en
uovertruffen funktionsevne i mange ar med nyskabende teknologi, der ggr livet lettere
— funktioner, som du ikke finder i almindelige produkter. Brug et par minutter pa at laese
mere — sa du kan fa det bedste ud af det.

Besgg vores websted for at:

Fé& rad om brug, brochurer, adgang til fejlfindingsfunktion og serviceinformation:
www.electrolux.com

a Fa bedre service ved at registrere dit produkt:
www.electrolux.com/productregistration

Kgbe tilbehgar, forbrugsvarer og originale reservedele til dit produkt:
’E www.electrolux.com/shop

KUNDEPLEJE OG SERVICE

Brug altid originale reservedele.

Nar du kontakter vores autoriserede servicecenter skal du sgrge for at have fglgende
data tilgeengelige: model, PNC, serienummer.

Du finder oplysningerne pa maskinens typeskilt.

N Advarsel/Forsigtig-sikkerhedsanvisninger

(i) Generelle oplysninger og gode rad

) Miljgoplysninger

Retten til 22ndringer uden varsel forbeholdes.
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1. /\ OM SIKKERHED

Laes brugervejledningen grundigt, far apparatet installeres
og tages i brug. Producenten kan ikke drages til ansvar,
hvis apparatet installeres forkert, og anvendelsen
forarsager skade. Opbevar altid brugervejledningen
sammen med apparatet til eventuel fremtidig brug.

1.1 Sikkerhed for b@grn og andre udsatte personer

* Dette produkt kan bruges af barn fra 8 ar og opefter samt
af personer med nedsat fysisk, sensorisk eller psykisk
funktionsevne, eller som mangler den ngdvendige
erfaring eller viden, hvis de er under opsyn eller er blevet
instrueret i at bruge produktet pa en sikker made samt
forstar de medfglgende farer.

* Lad ikke bgrn lege med apparatet.

* Rengaring og vedligeholdelse ma ikke udfgres af bgrn
uden opsyn.

» Opbevar al emballage utilgaengeligt for barn.

1.2 Generelt om sikkerhed

» Dette apparat er beregnet til husholdningsbrug eller
lignende anvendelse, som f.eks.:
— Gaestehuse, kantineomrader i butikker, pa kontorer og i
andre arbejdsmiljger
— Af kunder pa hoteller, moteller, overnatningssteder
med Bed and Breakfast og andre miljger af
indkvarteringstypen
» Sarg for, at der er frit gennemtraek gennem udluftninger,
bade i apparatets kabinet og i et evt. indbygningselement.
* Brug ikke mekanisk udstyr eller andre midler til at
fremskynde afrimningen, bortset fra de midler, der
anbefales af producenten.
» Undga at beskadige kalekredslgbet.
* Brug ikke el-apparater indvendigt i kaleskabet,
medmindre det anbefales af producenten.
* Undlad at bruge hgijtryksrenser eller damp til at renggre
apparatet.
* Rengar apparatet med en fugtig, blad klud. Brug kun
et neutralt renggringsmiddel. Brug ikke slibende midler,
skuresvampe, oplgsningsmidler eller metalgenstande.
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Der ma ikke opbevares eksplosive stoffer, sasom
spraydaser med brandfarlige drivmidler, i apparatet.
Hvis netledningen er beskadiget, skal den af
sikkerhedsgrunde udskiftes af producenten, dennes
serviceveerksted eller en tekniker med tilsvarende

kvalifikationer.

Hvis apparatet er udstyret med en ismaskine eller en
vanddispenser, ma denne udelukkende fyldes med

drikkevand.

Hvis apparatet kreever en vandtilslutning, ma den
udelukkende sluttes til drikkevandforsyningen.
Trykket for indlgbsvandet (min. og maks.) skal veere
mellem 1 bar (0,1 MPa) og 10 bar (1 MPa)

2. SIKKERHEDSANVISNINGER

2.1 Installation

ADVARSEL!

Apparatet ma kun installeres af en

sagkyndig.

Fjern al emballage.

Undlad at installere eller bruge et
beskadiget apparat.

Folg installationsvejledningen, der
folger med apparatet.

Veer altid forsigtig, nar du flytter
apparatet, da det er tungt. Brug altid
sikkerhedshandsker.

Seorg for, at luften kan cirkulere
omkring apparatet.

Vent mindst 4 timer, inden du slutter
apparatet til stremforsyningen.
Saledes kan olien Igbe tilbage i
kompressoren.

Installer ikke apparatet teet pa
radiatorer eller komfurer, ovne eller
kogeplader.

Apparatets bagside skal anbringes
mod veeggen.

Installer ikke apparatet i direkte sollys.

Apparatet ma ikke installeres i
omrader med for hgj fugtighed

eller kulde. Det kan f.eks. veere
tilbygninger, garager eller vinkeeldre.
Nar du flytter apparatet, skal du Iafte
op i forkanten, sa gulvet ikke bliver
ridset.
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2.2 El-tilslutning

ADVARSEL!
Risiko for brand og elektrisk stad.

Apparatet skal tilsluttes jord.

Searg for, at de elektriske data pa
typeskiltet svarer til stramforsyningen.
Hyvis det ikke er tilfeeldet, skal du
kontakte en elektriker.

Brug altid en korrekt monteret lovlig
stikkontakt.

Brug ikke multistik-adaptere eller
forlaengerledninger.

Sorg for, at du ikke beskadiger de
elektriske komponenter (f.eks. netstik,
netledning, kompressor). Kontakt
servicecenteret eller en elektriker for
at skifte de elektriske komponenter.
Netledningen skal veere under
niveauet for netstikket.

Saet forst netstikket i stikkontakten
ved installationens afslutning. Serg
for, at der er adgang til elstikket efter
installationen.

Undga at slukke for maskinen ved

at treekke i ledningen. Tag altid selve
netstikket ud.
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2.3 Brug

ADVARSEL!

Risiko for personskade,
forbreendinger, elektrisk stad eller
brand.

» Apparatets specifikationer ma ikke
eendres.

» Anbring ikke el-apparater (f.eks.
ismaskiner) i apparatet, medmindre
det er angivet pa apparatet som egnet
af producenten.

» Veer omhyggelig med ikke at
forarsage skade pa kalekredslgbet.
Det indeholder isobutan (R600a),
en naturgas med hgj biologisk
nedbrydelighed. Denne gas er
brandbar.

» Hovis der opstar skader pa
kelekredslgbet, skal du sgrge
for, at der ikke er aben ild eller
anteendelseskilder i rummet. Luft ud i
rummet.

» Lad ikke varme ting rere apparatets
plastdele.

» Seet ikke leeskedrikke i frostrummet.
Dette vil skabe tryk pa drikkevarerne.

» Opbevar ikke brandfarlig gas og
vaesker i apparatet.

» Undlad at bruge braendbare produkter
eller ting, der er fugtet med braendbare
produkter, i apparatet eller i naerheden
af eller pa dette.

» Ror ikke ved kompressoren eller
kondensatoren. De er varme.

* Ror ikke ved ting fra fryserafdelingen,
hvis dine heender er vade eller fugtige.

* Indfrys ikke madvarer, der har veeret
optget.

» Overhold opbevaringsanvisningerne
pa emballagen til frostvaren.

3. MILUGHENSYN

Genbrug materialer med symbolet .
Anbring emballagematerialet i passende
beholdere til genbrug. Hjaelp med

at beskytte miljget og menneskelig
sundhed og med at genbruge affald af
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2.4 Indvendigt lys

» Den type lampe, der anvendes til dette
apparat, er ikke egnet til oplysning i
almindelige rum.

2.5 Vedligeholdelse og
renggring

ADVARSEL!
Risiko for personskade eller
skader pa apparatet.

» Sluk for apparatet, og tag stikket ud af
kontakten inden vedligeholdelse.

* Apparatets kglesystem indeholder
kulbrinter. Kun en faguddannet
person ma udfere vedligeholdelse og
opladning af enheden.

* Undersgg jeevnligt apparatets aflab,
og renggr det, hvis det er ngdvendigt.
Hvis aflgbet er blokeret, ophobes
afrimningsvandet i bunden af
apparatet.

2.6 Bortskaffelse

ADVARSEL!
Risiko for personskade eller
kveelning.

» Tag stikket ud af kontakten.

+ Kilip elledningen af, og bortskaf den.

* Fjern deren, sa barn og kaeledyr ikke
kan blive lukket inde i apparatet.

* Apparatets kglekredslgb og
isoleringsmaterialer er ozonvenlige.

* Isoleringsskummet indeholder
breendbar gas. Kontakt din
genbrugsplads ang. oplysninger om,
hvordan apparatet bortskaffes korrekt.

» Undga at beskadige delene til
koleenheden, der befinder sig i
naerheden af varmeveksleren.

elektriske og elektroniske apparater.
Bortskaf ikke apparater, der er maerket
med symbolet g sammen med
husholdningsaffaldet. Aflever produktet
pa din lokale genbrugsplads, eller kontakt
din kommune.
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4. BESKRIVELSE AF APPARATET

4.1 Grafisk oversigt 1 over

apparatet
= i e— &
Al = —
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5 ——
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gl E
Kabinet Nederste justeringsfadder
H Topdaksel Nederste fryseskuffe
Lodret ledepladeblok Qverste fryseskuffe
B Glashylde Lysdiode i fryseren (indvendigt)
B Vandbeholder Dgrpakning til keleskab
[ Fleksibelt stativ til beholdere Nederste beholder
Frugt- og grentsagsskuffe Lag til grentsagsskuffe
H Lodret ledeplade HF] 9verste beholder
E Mit friske valg Bl Zggebakke (indvendigt)
M Drejelig isterningbakke (indvendigt) P Daksel til beholder
E Serveringsbakke Lysdiode i kaleskab (indvendigt)
B Ruller
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4.2 Grafisk oversigt 2 over apparatet
= 7
iﬂ R ¢
@
o ———
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B Displaykort Fryserlage
Fd Dispenser til koldt vand E] Koleskabsder
Ed Handtag

Bemaerk: Pga. den konstante forbedring af vores produkter kan dit kaleskab

se lidt anderledes ud i forhold til illustrationen ovenfor, men dets funktioner og
betjeningsmetoder er ens.

Bemaerk: For at opna den bedste energieffektivitet for dette produkt skal du anbringe
alle hylder, skuffer og kurve pa deres oprindelige plads som vist i illustrationen ovenfor.

& Dette apparat saelges i Frankrig. |
henhold til geeldende lov i dette land
skal kgleskabets nederste afdeling
veere forsynet med en seerlig enhed (se
tegningen), der viser den koldeste zone
i denne.
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5. MONTERING AF DIT NYE PRODUKT

Dette afsnit beskriver installationen af det 3. Vip toppen af kgleskabet ca. 10-

nye produkt, inden det anvendes farste 15 mm tilbage ved at dreje fedderne
gang. Vi anbefaler at leese falgende 1~2 omgange yderligere. Dette far
& ADVARSEL! lagen til selv at lukke og forsegle
For at sikre korrekt installation ordentligt.
skal kgleskabet anbringes pa en 4. Hyvis du vil flytte produktet, skal du
plan overflade af hardt materiale, huske at dreje fedderne op igen,
der er i samme hgjde som den sa produktet kan rulle frit. Juster
gvrige gulvbelaegning. Denne apparatet igen, hvis det er blevet
overflade skal veere staerk nok flyttet.
til at understotte et helt opfyldt 10-15mm

kaoleskab, eller ca. 266 Ibs.

(120 kg). Nar enheden skal flyttes,
traekkes den lige ud og skubbes
lige tilbage. rad.

= &l “

Forreste rulle Bageste rulle

—————— — Justerbar fod
%3
X
Q . ADVARSEL!
s % Rullerne, der ikke er styrehjul,
o % e bar kun anvendes til bevaegelse
frem eller tilbage. Hvis kgleskabet
Omgivende flyttes sideleens, kan det
Klasse = Symbol temperaturomra- beskadige gulvet og rullerne.
de (°C) . . .
Udvidet 5.2 Montering af lagens handtag
te?rﬁférztjr- =0 IO e Inden produktet tages i brug, skal du
- kontrollere kgleskabets handtag. Hvis
Tempereret N +16 til +32 handtagene er lgse, skal du justere dem
Subtropisk ST +16 til +38 ved at dreje en unbrakonggle med uret,
Tropisk T +16 til +43 indtil handtagene sidder forsvarligt pa

plads. Hvert enkelt handtag er forsynet
med 2 skruer.

Stilleskruer med
indvendig sekskant

5.1 Niveauregulering af
produktet

For at sikre korrekt niveauregulering og

undga vibrationer er produktet forsynet

med justerbare fadder foran. Juster

niveauet ved at felge nedenstaende

anvisninger:

1. Rul kgleskabet pa plads.

2. Drej de justerbare fadder (med
fingrene eller med en passende ﬁ
skruenggle), indtil de rarer gulvet.

| Unbrakonggle (medfglger)
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5.3 Justering af lagerne 5.4 Ventilering af produktet

+ Bade venstre og hgjre lage er forsynet  For at forbedre kelesystemets effektivitet
med justerbare akser, som sidder i de og spare energi er det ngdvendigt at

nederste heengsler. opretholde korrekt ventilation omkring

» For lagerne justeres, skal du sgrge produktet til varmeafgivelse. Derfor bgr
for, at koleskabet er i vater. Lees der veere tilstreekkelig plads omkring
forrige afsnit om "Niveauregulering kaleskabet, og omradet bgr veere ryddet
af produktet". Hvis du finder ud af, for eventuelle forhindringer, der pavirker
at den gverste del af lagerne er luftcirkulationen.

skaeve, indsaettes unbrakongglen i -
haengslets akse og drejes med uret 100mm |J
for at haeve lagen eller mod uret for
at seenke lagen, og indseet en E-ring i
mellemrummet.

L
E-ring u

=>
1776mm

100mm =

<=17100mm

Justerbar del Forslag: For at sikre en korrekt funktion
Unbrakonagle (medfalger) af produktet skal der holdes afstand, som

vist pa grafikken ovenfor.
908 mm

600 mm

1.140 mm

1.720 mm
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6. BETJENINGSENHEDER | DISPLAYET

Alle funktioner og betjeningsenheder

pa enheden er tilgaengelige fra et
kontrolpanel, der er bekvemt placeret
pa koleskabets lage. Et tastatur med
funktionsknapper og et digitalt display
giver mulighed for nem konfiguration af
funktioner og indstillinger pa en enkel og
intuitiv made.

Vigtigt! Funktionsknapperne kraever
kun et kort tryk for at blive aktiveret.
Aktiveringen sker, nar knappen slippes,
ikke mens der trykkes pa knappen.

Der er ingen grund til at trykke hardt

pa tastaturet. Bgrnesikringsfunktion

E Child Lock

Hold 3 sec for Child Lock

*:

Fast Freeze

Freezer

Kontrol af temperaturen

45 s B>

Nar du starter kaleskabet farste gang,
anbefaler vi, at du indstiller temperaturen
i kaleskabet til 5 °C og fryseren pa
-18 °C. Fglg nedenstaende anvisninger
for at aendre temperaturen.
FORSIGTIG!
Nar du angiver en
temperatur, indstiller du en
gennemsnitstemperatur for
hele kgleskabskabinettet.
Temperaturerne i de enkelte
afdelinger kan variere fra de
temperaturveerdier, der vises pa
panelet, afheengigt af hvor mange
madvarer du opbevarer, og hvor
du placerer dem. Den omgivende
temperatur kan ogsa pavirke den
faktiske temperatur inde i produktet.

6.1 Kgleskab

Tryk pa knappen "Kgleskab" gentagne
gange for at indstille den gnskede
koleskabstemperatur mellem 8 °C og

2 °C, temperaturen falder 1 °C for hvert
tryk, og keleskabstemperaturindikatoren
viser den tilsvarende veerdi i henhold til
felgende sekvens.
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relateret til knappen "Alarm" kraever

et langt tryk pa mindst 3 sek. Der
henvises til de relevante afsnit i denne
brugervejledning for at fa detaljerede
anvisninger. Kontrolpanelet bestar af

to temperaturomradeangivelser, fem
ikoner, der viser forskellige tilstande,

og seks funktionsknapper. Nar

produktet teendes ferste gang, teender
baggrundsbelysningen pa ikonerne pa
displayet. Hvis der ikke trykkes pa nogen
knapper, og lagerne forbliver lukkede,
slukkes baggrundsbelysningen efter

60 sek.

o

Holiday

8°C—-7°C—-6°C—5°C
2°C —3°C—4°C

6.2 Hurtig nedkgling

¥ Hvis det er ngdvendigt at

anbringe store maengder

varme fgdevarer i kgleskabet,
for eksempel efter indkab,
anbefales det at aktivere tilstanden

Hurtig nedkgling for at nedkgle varerne

hurtigere og for at undga at opvarme de

andre fgdevarer i kgleskabet.

» Funktionen "Hurtig nedkgling"
aktiveres med et tryk pa knappen.
Superkglingsikonet lyser, og
koleskabstemperaturindikatoren viser
2 °C.

» Superkglingsfunktionen afbrydes
automatisk efter 6 timer.

* Tryk pa "Hurtig nedkeling" eller
"Kgleskab" for at annullere
superkglingstilstanden og
vende tilbage til de tidligere
temperaturindstillinger.

Fast Cool
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6.3 Fryse

Tryk pa knappen "Fryser" for at
indstille fryserens temperatur mellem
-14 °C og -24 °C, sa den passer
til den gnskede temperatur, og
frysertemperaturindikatoren viser den
tilsvarende veerdi i henhold til felgende
sekvens.

14 °C—-15 °C—-16 °C—-17 °C—-18 °C—-19°C

24 °C—-23°C—-22°C— -21 °C— -20°C

6.4 Hurtig nedfrysningsfunktion

Funktionen Superfrys kan
* saenke frysetemperaturen og

[NRY-WIeN fryse madvarerne betydeligt

hurtigere end normalt.

Tryk pa knappen "Hurtig
nedfrysning" for at starte funktionen
Superfrys. Superfrys-ikonet lyser, og
frysertemperaturindstillingen viser -24 °C.
» Ved farstegangsbrug eller efter en

periode med inaktivitet bgr der ga

6 timer med normal drift, for tilstanden
Superfrys anvendes. Dette er iseer
vigtigt, hvis der er anbragt en stor
meengde fgdevarer i fryseren.

» Superfrys slukker automatisk efter
26 timers brug, og frysertemperaturen
falder til under -20 °C.

» Tryk pa "Hurtig nedfrysning" eller
"Fryser" for at annullere tilstanden
Superfrys og vende tilbage til de
tidligere temperaturindstillinger.
Bemaerk: Nar du veelger funktionen
Superfrys, skal du sikre dig, at der
ikke er drikkevarer i flaske eller pa
dase (iseer kulsyreholdige drikkevarer)
i fryseren. Flasker og daser kan
eksplodere.

6.5 Holiday

oy Denne funktion er udviklet il
== at minimere energiforbruget
og elregningen, nar kale-/
fryseskabet ikke er i brug i
leengere tid. Du kan aktivere
denne funktion ved at trykke kortvarigt pa
knappen "Holiday”, indtil indikatorikonet
Ferie lyser.

Holiday
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Vigtigt! Opbevar ikke fedevarer i
koleskabsafdelingen i denne periode.
+ Nar funktionen Ferie er
aktiveret, skifter temperaturen i
koleskabet automatisk til 15 °C
for at minimere energiforbruget.
Kgleskabstemperaturindstillingen viser
"-". og fryseafdelingen forbliver teendt.
» Tryk pa knappen "Ferie" for at
annullere tilstanden Ferie og
vende tilbage til de tidligere
temperaturindstillinger.

6.6 Alarm

Hvis der opstar en alarm,
q lyser ikonet "Alarm”, og en
summende lyd udsendes.
Alarm Tryk pa knappen "Alarm" for
at stoppe alarmen og den
summende lyd, hvorefter
ikonet "Alarm" slukker.
FORSIGTIG!
Nar keleskabet teendes efter en
periode med inaktivitet, vil Alarm
muligvis blive aktiveret. | det
tilfeelde skal du trykke pa knappen
"Alarm" for at annullere den.

n

Lagealarm

Et teendt alarmlys og en summende lyd
indikerer unormale forhold, som f.eks. at
en lage er blevet efterladt aben ved et
uheld, eller at strammen til enheden har
veeret afbrudt.

+ Huvis lagen til enten kgleskab eller
fryser efterlades aben i mere end
2 minutter, aktiveres en lagealarm
0g en summer. Summeren bipper
3 gange i minuttet i 10 minutter. Nar
lagen lukkes, afbrydes lagealarmen og
summeren.

+ For at spare energi bgr du undga at
holde lagerne abne i lzengere tid ved
brug af kgleskabet. Lagealarmen kan
ogsa afbrydes ved at lukke lagerne.
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Temperaturalarm

Dette er en vigtig funktion, der

advarer brugere om potentielt

fordeerv af opbevarede fadevarer.

Hvis der forekommer et stramsvigt,

for eksempel en strgmafbrydelse i dit

beboelsesomrade, mens du er vaek, vil

temperaturalarmen huske temperaturen

i fryseren, nar stremmen til enheden

sluttes til igen. Det vil sandsynligvis veere

den maksimale temperatur, der er opnaet

for de frosne varer.

En temperaturalarmtilstand vil veere

angivet ved en alarmindikator og

summer, nar temperaturmalingen er

varmere end -9 °C, hvorefter

a- Alarmikonet lyser.

b- Fryserens temperaturindikator viser "H".

c- Summeren bipper 10 gange, nar
alarmen udlgses, og stopper automatisk.

7. BRUG AF PRODUKTET

7.1 Dispenser til koldt vand

Dispenseren til koldt vand, der sidder i
den venstre kgleskabslage, anvendes
til opbevaring af drikkevand. Denne
funktion giver nemt koldt vand, uden at
lagen abnes.

* Renggring

Rengegr vanddispenseren, inden du

bruger den fgrste gang.

Trin 1: Treek vanddispenseren ud

Trin 2: Vask den med rent vand

Trin 3: Ter den af

* Montering

Se anvisningerne til genmontering af

dispenseren herunder.

1. Hold godt fast i begge sider af
vandbeholderen, |gft den op, og
stil den uden for lagen.

2. Skru hovedet i retning mod uret.

3. Seet dem tilbage i lagen, og skub
beholderen pa plads, indtil du
harer et klik.
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FUNKTIONSSIKRING

Tryk pa knappen "Alarm”, og

B hold den nede i 3 sekunder
for at aktivere bgrnesikringen.
Dette vil deaktivere displayet
for at undga utilsigtede
eendringer af indstillingerne.
| mellemtiden lyser ikonet
"Bernesikring".
* Tryk pa knappen "Alarm" i

3 sekunder, og hold den nede, for

at sla bgrnesikringen fra. lkonet

"Begrnesikring" slukker.

Child Lock

Stort lag

Lille lag

ADVARSEL!

Nar vandebeholderen seettes ind,
skal du farst sikre dig, at hovedet
sidder korrekt i hullet.
Pafyldning af vand

Far du fylder drikkevand i
vandbeholderen, skal du sikre
dig, at vandbeholderen er

stabil og anbragt i en korrekt
position. For at forhindre, at
vandet flyder over og lgber ud,
fyldes vandbeholderen til under
maksimummaeaerket, hvilket er ca.
4,0 |. Der er to mader at fylde
vandbeholderen pa:
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1. Ved at fierne det lille 1ag og
pafylde vand fra indlgbet til det
store lag.

2. Ved at fijerne beholderens store
lag og derefter pafylde vandet
direkte.

FORSIGTIG!

Heeld ikke andre vaesker end vand
i vandbeholderen.

For du tapper vand, skal du sgrge for,
at dispenseren er i "oplast" position.
Laseanordningen sidder under
displayet, som vist pa billedet:

Display board

Unlock === Lock

ADVARSEL!
Lasefunktionen bruges til at lase
enheden. Skub ikke for kraftigt til
dispensergrebet, nar dispenseren
er i "last" position, da det kan
beskadige dispenseren og fa den
til at revne.
* Brug af vanddispenseren

Du skal anvende en passende

starrelse kop til at fylde vand i under

vanddispenseren.
ADVARSEL!
Treek ikke ud i dispensergrebet,
uden at der er placeret en kop
nedenunder. Dette vil kunne
medfgre, at vandet Igber ud af
dispenseren. Lad
vandforsyningsenheden veere
tilsluttet, nar vanddispenseren ikke
er i brug, for at undga udsivning af
kold luft.
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Display board

Unlock == Lock

Lase- [ Y9 L
enhed

Tryk pa
handtaget

Foreslaet
stilling

Ca. 50 mm

S

Bemaerk: Hyppig brug af
vanddispenseren kan efterlade draber pa
bakken, som evt. flyder over. Tgr bakken
med et handkleede efter behov.

7.2 Lagestativ

Kgleskabsafdelingen er udstyret

med lagestativer, der er velegnede

til opbevaring af vaesker pa dase,

drikkevarer pa flaske og emballeret

mad. Anbring ikke store maengder

tunge fadevarer og genstande bag

lagestativerne.

+ Det midterste lagestativ er udformet,
sa det kan justeres i forskellige hgjder
alt efter behov. Tem stativet, for det
loftes op og tages du. Seet derefter
stativet pa plads igen i den gnskede
hgjde.

Bemaerk: Den medfglgende aeggebakke

skal anbringes i det gverste stativ.

2016-09-26 08:20:00



260 www.electrolux.com

7.3 Stativ til beholdere

« Dette stativ kan rumme op til

4 beholdere i standardstarrelse, men
den er ikke egnet til beholdere med en
diameter mindre end 50 mm. Stativet
kan om ngdvendigt ogsa drejes 25°
langs hylden for at lette opbevaringen
eller for at opbevare drikkevarer.

25°

V

7.4 Glashylder

Kgleskabsafdelingen er forsynet med
to glashylder. Den gverste hylde er
udformet som en fast hylde, og den
nederste hylde er justerbar. Der er tre
placeringsmuligheder for den nederste
hylde. Juster hgjden pa hylden efter
behov:

« Nar hylderne tages ud, skal du
forsigtigt traekke dem frem, indtil de
slipper styreskinnerne.

» Nar du seetter hylderne pa plads,
skal du sikre dig, at der ikke er nogen
forhindringer bagved, og forsigtigt
skubbe dem pa plads.

7.5 Frugt- og grentsagsskuffe
og fugtighedskontrol

Frugt- og grentsagsskuffe

Frugt- og grentsagsskuffen, der er
monteret pa teleskopskinner, er til
opbevaring af grgnsager og frugt. Du kan
justere luftfugtigheden i den ved hjaelp af
glideblokken.

» Fugtighedskontrollen regulerer
luftstrammen i frugt- og
grentsagsskuffen. En sterre luftstrgm
giver lavere luftfugtighed. Skub
fugtighedskontrollen til hgjre for at age
luftfugtigheden.

* Hgje luftfugtighedsindstillinger
anbefales til grentsager, mens en lav
luftfugtighed er velegnet til opbevaring
af frugt.

» Fglg de enkle anvisninger til at tage
frugt- og grentsagsskuffen eller
fryserskuffen ud for at rengere dem.
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Teom frugt- og grentsagsskuffen, og
treek den helt ud i aben position. Left
frugt- og grentsagsskuffen op fra de
tvaergaende skinner. Skub skinnerne
helt ind for at undga skader, nar lagen
lukkes.

7.6 FERSKVAREZONE.
Praecisionsstyring af
temperaturen (ekstraudstyr)

Fadevarer kan holdes friske i leengere
perioder, nar de opbevares ved deres
optimale temperatur, men forskellige
typer fadevarer kreever forskellige
opbevaringstemperaturer. Der er et
display pa hgjre side af keleskuffen.
Temperaturen i afdelingen kan indstilles
til 0 °C, 3 °C og 5 °C, sa den passer til
enten kad, frugt og grentsager eller til
delikatessevarer, ved hjeelp af knapperne
"FERSKVAREZONE". Der henvises

til nedenstaende tabel for anbefalede
indstillinger, som passer til dine behov for
opbevaring.

Delikatesse- Grentsager

varer[5°C] [3°c] ¢ cI0°Cl
Ost Agurk Steaks
Skinke Salat Fisk
Salami Appelsiner Palzeg
Oliven Majs Fjerkree
7.7 Brug af

kaleskabsafdelingen

Kgleskabsafdelingen er velegnet til
opbevaring af grgntsager og frugt. Det
anbefales at pakke forskellige fedevarer
ind hver for sig for at undga fugttab, eller
at smagen treenger ind i andre fgdevarer.
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FORSIGTIG!

Luk aldrig lagerne, mens hylderne,
frugt- og grentsagsskuffen og/eller
teleskopskinnerne er trukket ud.
Det kan beskadige enheden.

7.8 Brug af fryseskuffen

Fryseskuffen er velegnet til opbevaring af
fadevarer, der skal veere frosne, sasom
kad, is osv.

For at fierne fryseskuffen skal den
traekkes helt ud, serveringsbakken
vippes op og lgftes ud, hvorefter
koleskabslagerne abnes til den
maksimale vinkel, og den nederste
fryseskuffe kan tages ud som vist pa
billederne herunder.
L:j Lukning af lagen @ Abning af lagen

. _ Nederste fryseskuffe
~— I b :
Serverings-
bakke

g

FORSIGTIG!

Lad ikke spaedbgrn eller andre
barn kravle ind i kaleskabet, da de
kan gere skade pa sig selv eller
beskadige kaleskabet. Undga at
sidde pa fryserlagen. Dgren kan
ga i stykker. Lad ikke bgrn kravle
ned i frysekurven.

Hvis du tager skillerummet ud for
at renggre kurven, skal du szette
skillerummet i igen efter renggring
for at forhindre bgrn i at sidde fast
inde i kurven.

7.9 Drejelig isterningbakke

» Den drejelige isterningbakke sidder

i den gverste fryseskuffe og kan

tilberede og opbevare isterninger.

1. Fyld den med drikkevand til under
maksimummeerket.

2. Seet den fyldte isterningbakke
tilbage i holderen.

3. Ventica. 3 timer, drej knapperne
med uret, og isterningerne vil falde
ned i isterningboksen nedenunder.
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4. |Isterninger kan opbevares i
isterningboksen, og hvis du har
brug for dem, kan du treekke
isterningboksen ud og tage dem
ud.

Bemaerk: Hvis isterningbakken bruges
for farste gang eller ikke har veeret
brugt i laengere tid, skal du renggre den
inden brug.

8. NYTTIGE OPLYSNINGER OG RAD

8.1 Energisparerad

Vi anbefaler, at du fglger nedenstaende
tip for at spare pa stremmen.

Undga at lade lagen sta aben i
leengere tid ad gangen for at spare pa
stremmen.

Serg for, at produktet er pa afstand af
varmekilder (direkte sollys, elektrisk
ovn eller komfur osv.).

Indstil ikke en koldere temperatur end
ngdvendigt.

Opbevar ikke dampende varm mad
eller drikke i produktet.

Placer produktet i et rum med god
ventilation og uden hgj luftfugtighed.
Der henvises til kapitlet Montering af
dit nye produkt.

Grafisk oversigt 1 under "Beskrivelse
af produktet” viser den korrekte
placering af skuffer, frugt- og
grentsagsskuffe og hylder. Undlad at
justere ikke denne kombination, da
den er designet til at vaere den mest
energieffektive konfiguration.

Rad om keling af friske madvarer

Stil ikke varm mad direkte ind i
koleskabet eller i fryseren. Den

indre temperatur vil stige og fa
kompressoren til at arbejde hardere og
dermed forbruge mere energi.

Leeg lag pa maden, eller pak den ind,
isaer hvis den lugter kraftigt.

Anbring maden korrekt, sa luften kan
cirkulere frit rundt om den.

Rad om keling

Kgad (alle slags): Pakkes ind i
plastposer og laegges pa glashylden
over grgntsagsskuffen. Overhold
altid de fgdevareopbevaringstider

og datoer for mindst holdbar til, der
anbefales af producenterne.
Tilberedt mad, paleeg osv.:

Skal pakkes ind og kan stilles pa alle
hylder.

Frugt og grent:

Skal opbevares i den specielle,
medfglgende skuffe.

Smer og ost:

Skal veere indpakket i luftteet folie eller
husholdningsfilm.

Meelkekartoner:

Skal have lag pa og opbevares i
stativerne i lagen.

8.2 Rad om frysning
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Nar produktet teendes for ferste gang
eller igen efter en laengere periode,
hvor det ikke har vaeret anvendt,

skal det kare i mindst 2 timer pa
hgjere indstillinger, inden der leegges
madvarer ind i afdelingen.

Del maden op i sméa portioner, sa den
indfryses hurtigt og jeevnt. Sa kan du
ogsa hurtigt opte netop den maengde,
du skal bruge.

Pak maden ind i luftteet alufolie eller
husholdningsfilm.

Lad ikke friske, ikke-nedfrosne
madvarer ligge op ad frostvarer, sa
temperaturen i disse stiger.
Isprodukter, der indtages direkte

fra frostrummet, kan eventuelt give
forfrysninger pa huden.

Det anbefales at maerke og angive
tidspunkt pa de enkelte frostpakker for
at holde styr pa opbevaringstiden.
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Tip til opbevaring af frostvarer

» Sorg for, at frostvarer er opbevaret
korrekt hos fgdevareforhandleren

» Nar de er optget, fordeerves
fedevarerne hurtigt og ma ikke fryses

ned igen. Overskrid ikke udlgbsdatoen

pa pakken.

Af hygiejniske arsager bgr produktet
(herunder udvendigt og indvendigt
tilbehgr) renggres jeevnligt og mindst
hver anden maned.
FORSIGTIG!
Apparatet ma ikke tilsluttes til
lysnettet under renggringen.
Fare for elektrisk stad! Sluk
for produktet, og tag stikket ud
af stikkontakten, far renggring
udfgres.

9.1 Udvendig rengaring

For at opretholde produktets paene ydre,
bar du renggre det regelmeessigt.

— Tor det digitale panel og
displaypanelet af med en ren, blagd
klud.

— Sprejt vand pa kluden i stedet for
at sprojte direkte pa produktets
overflade. Dette sikrer en jeevn
fordeling af fugten pa overfladen.

— Renger lagerne, handtagene og
kabinettets overflader med et
mildt renggringsmiddel, og ter det
derefter af med en blgd klud.

FORSIGTIG!

— Brug ikke skarpe genstande,
da de sandsynligvis vil ridse
overfladen.

— Brug ikke fortynder,

bilvaskemiddel, Clorox, eeterisk

olie, slibende renggringsmidler
eller organiske
oplgsningsmidler som f.eks.
benzen til rengeringen. De kan

beskadige produktets overflade

og forarsage brand.

DANSK 263

8.3 Sadan slukkes produktet

Hvis produktet skal veere slukket i
en leengere periode, ber fglgende
foranstaltninger udfgres for at undga
mug pa produktet.

1.

2,
3.

4.

Tag al maden ud.

Tag stremstikket ud af kontakten.
Renggr og ter produktet grundigt
indvendigt.

Sgrg for, at alle lager er abnet en
anelse med kiler, sa luften kan
cirkulere.

9. RENGYRING OG VEDLIGEHOLDELSE

9.2 Indvendig rengaring
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Renggr produktets indvendige

dele jeevnligt. Det er lettere at

renggre, nar der ikke er s mange

f@devarer i produktet. Tgr indersiden
af kale-/fryseskabet med en let
natronoplgsning, og skyl derefter
oplgsningen af med en opvredet
svamp eller klud med varmt vand.

Tor produktet helt af, inden hylder og

kurve monteres igen. Alle overflader

og aftagelige dele tarres grundigt af.

Selv om produktet afrimer automatisk,

kan der forekomme et lag rim pa

fryseafdelingens indvendige veegge,
hvis fryserens lage abnes hyppigt eller
holdes aben for laenge. Hvis rimen

er for tyk, veelges et tidspunkt, hvor

produktet ikke indeholder sa mange
frostvarer, og felgende anvisninger
folges:

1. Fjern eksisterende fgdevare- og
tilbehgrskurve, afbryd produktet
fra lysnettet, og lad lagerne sta
abne. Udluft rummet grundigt for at
fremskynde optgningsprocessen.

2. Nar afrimningen er afsluttet,

renggres fryseren som beskrevet

ovenfor.

FORSIGTIG!

Brug ikke skarpe genstande til

at skrabe rim af fryserummet.

Forst nar de indvendige dele er

helt tgrre, bar produktet teendes

igen, og stikket seettes tilbage i

stikkontakten.
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9.3 Rengering af lagernes
taetningslister

Serg for at holde lagernes taetningslister
rene. Fedt fra fedevarer og drikkevarer
kan fa teetningslisterne til at sidde fast

i kabinettet og rive dem i stykker, nar

du &bner dgren. Vask taetningslisterne
med et mildt renggringsmiddel og varmt
vand. Skyl og ter dem grundigt af efter
rengering.

10. FEJLFINDING

Hvis du oplever et problem med
produktet eller er bekymret for, om
produktet ikke fungerer korrekt, kan du
foretage nogle nemme eftersyn, inden
du ringer efter service. Se nedenfor. Du
kan foretage nogle nemme eftersyn, som
angivet i dette afsnit, fer du ringer efter
service.

AN

FORSIGTIG!

Farst nar lagens teetningslister er
helt tgrre, ma produktet teendes.
ADVARSEL!

LED-indikatoren ma ikke udskiftes
af brugeren! Hvis LED-indikatoren
er beskadiget, skal du kontakte
kundeservice for at fa hjaelp.

ADVARSEL!

Forsag ikke selv at reparere
produktet. Hvis problemet
fortseetter, efter du har foretaget
de eftersyn, der er naevnt
nedenfor, skal du kontakte

en faguddannet elektriker, en
autoriseret servicetekniker eller
den butik, hvor du har kebt
produktet.

Fejl Mulig arsag og lgsning

Kontroller, om netledningen sidder korrekt i stikkontakten.

Kontroller stremforsyningens sikring eller kredslgb, udskift
Produktet fungerer ikke om ngdvendigt.

korrekt

Det er normalt, at fryseren ikke fungerer under den
automatiske afrimningscyklus eller i en kort periode, efter
produktet taendes, for at beskytte kompressoren.

Kgleskabets indvendige dele skal muligvis renggres.

Lugt fra afdelingerne
Fadevarer, beholdere eller emballage medfarer lugtgener.

De lyde, der er naevnt nedenfor, er helt normale:

Stgj fra kompressoren, der karer.

+ Luftbevaegelsesstgj fra den lille ventilatormotor i
fryseafdelingen eller andre afdelinger.

» Gurglende lyd svarende til vand, der koger.

» Smeeldende lyd under automatisk afrimning.

Stgj fra produktet + Klikkende lyd, inden kompressoren starter.

Andre usaedvanlige lyde forekommer af nedenstaende
arsager og vil muligvis kreeve, at du skal undersgge det
eller foretage en handling:

Produktet star ikke i vater.

Bagsiden af produktet er i kontakt med vaeggen.
Flasker eller beholdere er faldet eller ruller rundt.
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Det er normalt, at lyden fra motoren jeevnligt kan heres,
og den vil skulle kere mere i falgende tilfeelde:
» Temperaturindstillingen er indstillet koldere end

ngdvendigt
Motoren kgrer hele * En stgrre maengde varm mad er for nylig sat ind i
tiden produktet.

» Temperaturen uden for produktet er for hgj.

» Lagerne har veeret abne i en laengere periode.

» Efter du har installeret produktet, eller det har veeret
slukket i laengere tid.

Kontroller, at luftafgangene ikke bliver blokeret af
f@devarer, og serg for, at fedevarerne er anbragt pa en

Et lag rim opstar i made inde i produktet, sa der er tilstreekkelig ventilation.

afdelingen Searg for, at lagen er helt lukket. Lees afsnittet "Rengaring
og vedligeholdelse", hvori det angives, hvordan rimen
fiernes.

Du har muligvis efterladt lagerne abne i for lang tid eller
For varm temperatur for ofte, eller lagerne holdes abne af nogle forhindringer,
inde i produktet eller produktet er placeret med utilstraekkelig frigang i
siderne, bagpa eller i toppen.

For kold temperatur Heev temperaturen i overensstemmelse med kapitlet
inde i produktet "Betjeningsenheder i displayet".

Kontrollér, om toppen af kaleskabet er vippet 10-15 mm
tilbage, sa lagerne kan lukke af sig selv, eller om noget
indeni forhindrer lagerne i at lukke.

Lagerne er ikke nemme
at lukke

Vandopsamlingsbakken (der er placeret bag pa og i
bunden af kabinettet) er muligvis ikke korrekt i vater,

eller dreenrgret (der er placeret under toppen af
kompressorens ophaeng) er muligvis ikke korrekt placeret
til at kunne lede vandet ned i bakken, eller vandudligbet er
tilstoppet. Du vil eventuelt skulle treekke kaleskab veek fra
veeggen for at kontrollere bakken og udlgbet.

Der drypper vand ned
pa gulvet

LED-pzeren kan veere beskadiget. Se i rengerings- og
vedligeholdelseskapitlet, hvordan LED-peeren udskiftes.

i el e Kontrolsystemet har deaktiveret lyset, fordi lagen har

TR 1Ee veeret aben for leenge. Luk lagen, og abn den igen for at
genaktivere lyset.
Kontroller lagens teetningsliste, og renger om ngdvendigt
Lagerne kan ikke gummipakningen rundt i kanten af lagen med
abnes nemt opvaskemiddel og varmt vand. Skidt og snavs kan samles

her og fa keleskabslagen til at sidde fast.
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11. BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET

Kgleskabet er bygget af denne brugervejledning, fgr produktet
genbrugsmaterialer. Det skal bortskaffes kasseres. Klip stramledningen af

i overensstemmelse med gaeldende, for at gore kaleskabet ubrugeligt,
lokale retningslinjer for bortskaffelse og afmonter lagens teetningsliste og
af affald. Produktet indeholder en 1as. Veer forsigtig med kglesystemet,
lille maengde kglemiddel (R600a) og forvold ikke skade pa det ved

i kglemiddelkredslgbet. For din at punktere kglemiddelbeholderen
sikkerheds skyld henvises til afsnittet og/eller bgje rerene og/eller ridse
"Kglemidlet og risikoen for brand" i overfladebelaegningen.

Korrekt bortskaffelse af dette produkt

Dette symbol pa produktet eller dets emballage betyder, at dette
produkt ikke kan behandles som husholdningsaffald. Det skal

i stedet bringes hen til en dertil beregnet genbrugsstation for
elektrisk og elektronisk udstyr. Ved at sikre, at dette produkt bliver
skrottet korrekt, hjaelper man med til at forhindre potentielle,
negative konsekvenser for miljget og folkesundheden, der kunne
opsta gennem uhensigtsmaessig bortskaffelse af dette produkt.
For yderligere oplysninger om handtering, genvinding og genbrug
af dette produkt bedes du kontakte de lokale myndigheder, reno-
vationsselskabet eller forretningen, hvor produktet er kabt.

12. TEKNISKE DATA

Mal

Hgjde 1.766 mm
Bredde 912 mm
Dybde 765 mm
Temperaturstigningstid 12 t
Spaending 220-240 V
Frekvens 50 Hz

De tekniske specifikationer fremgar af
typeskiltet indvendig i apparatet, pa
venstre vaeg, samt af energimaerket.
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13. STAJ

Der kommer lyde under normal drift
(kompressor, kglekredslgb).
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TAYDELLISTEN TULOSTEN SAAVUTTAMISEKSI

Kiitos, etta valitsit taman Electrolux-tuotteen. Olemme kehittaneet taman tuotteen

tarjotaksemme teille huipputason suorituskyvyn moneksi vuodeksi. Laitteen innovatiiviset

teknologiat tekevat elamastanne yksinkertaisempaa — kyseisia ominaisuuksia ei
valttamatta 16ydy tavallisista laitteista. Kayttdkda muutama minuutti lukemiseen, jotta
voitte hyddyntaa laitteen ominaisuudet parhaalla mahdollisella tavalla.

Vieraile verkkosivullamme:

Kayttovinkit, esitteet, vianmaaritys, huoltotiedot:
www.electrolux.com

a/ Saat parempaa huoltoa, jos rekisteroit tuotteen:
www.electrolux.com/productregistration

Osta lisdvarusteita, kulutusosia ja alkuperaisia varaosia:
’% www.electrolux.com/shop

ASIAKASPALVELU JA HUOLTO

Kayta aina alkuperaisia varaosia.

Pida seuraavat tiedot saatavilla, kun otat yhteytta valtuutettuun huoltopalveluun:
malli, tuotenumero, sarjanumero.

Kyseiset tiedot I0ytyvat laitteen arvokilvesta.

/N Varoitukset/huomautukset ja turvallisuusohjeet.

(i) Yieisohjeet ja vinkit

() Ymparisténsuojeluohjeita.

Oikeus muutoksiin pidatetaan ilman erillista ilmoitusta.
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1. /\ TIETOJA TURVALLISUUDESTA

Lue laitteen mukana toimitetut ohjeet ennen laitteen
asennusta ja kayttoa. Valmistaja ei ota vastuuta henkilo-
tai omaisuusvahingoista, jotka aiheutuvat laitteen
virheellisesta asennuksesta tai kaytosta. Pida ohjeet aina
laitteen mukana tulevia kayttokertoja varten.

1.1 Lasten ja taitamattomien henkildiden turvallisuus

* Yli 8-vuotiaat lapset ja henkildt, joilla on fyysisia,
aistillisia tai henkisia puutteita tai puutteellinen kokemus
ja tuntemus, voivat kayttaa tata laitetta, jos heita on
valvottu tai ohjattu laitteen turvallisessa kaytossa ja he
ymmartavat laitteen kayttoon liittyvat vaarat.

* Ala anna lasten leikkia laitteella.

* Lapset eivat saa suorittaa puhdistusta tai huoltoa ilman
valvontaa.

* Pida kaikki pakkausmateriaalit lasten ulottumattomissa.

1.2 Yleiset turvallisuusohjeet

* Laite on tarkoitettu kaytettavaksi kotiymparistoissa ja
vastaavissa ymparistoissa, kuten:

— maatalot, henkiloston keittioymparistot liikkeissa,
toimistoissa ja muissa tyOymparistoissa

— hotellien, motellien, majoitus ja aamiainen -ymparistojen
ja muiden majatalojen asiakkaiden kayttoymparistot

* Pida kalusteeseen asennetun laitteen syvennyksen tai
kalustekaapin ilmanvaihtoaukot vapaina.

» Ala yrita nopeuttaa sulatusta mekaanisilla tai muilla
sellaisilla valineilla, joita valmistaja ei ole neuvonut
kayttamaan.

* Varo, ettei jaahdytysputkisto vaurioidu.

» Ala kayta sahkolaitteita elintarvikkeiden sailytystiloissa,
elleivat ne ole valmistajan suosittelemaa tyyppia.

« Ala suihkuta vetta tai kayta hoyrya laitteen
puhdistamiseen.

* Puhdista laite kostealla pehmealla liinalla. Kayta vain
mietoja puhdistusaineita. Al kayta hankausainetta,
hankaavia pesulappuja, liuottimia tai metalliesineita.

Al sailyta tassa laitteessa rajahdysherkkia aineita, kuten
aerosolitolkkeja.
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* Jos virtajohto vaurioituu, sen saa vaaratilanteiden
valttamiseksi vaihtaa vain valmistaja, huoltoliike tai
vastaava ammattitaitoinen henkilo.

* Jos laitteessa on jaapalakone tai vesiautomaatti, tayta se
juomavedella.

* Jos laitteessa on oltava vesiliitanta, liita se vesiverkkoon.

* Tulovedenpaineen on oltava valilla 1 bar (0,1 MPa) ja
10 bar (1 MPa) (minimi- ja maksimiarvo)

2. TURVALLISUUSOHJEET

2.1 Asennus 2.2 Sahkoliitanta

VAROITUS!
Asennuksen saa suorittaa vain
ammattitaitoinen henkilo.

Poista kaikki pakkausmateriaalit.
Vaurioitunutta laitetta ei saa asentaa
tai kayttaa.

Noudata koneen mukana toimitettuja
ohjeita.

Siirra laitetta aina varoen, silla se on
raskas. Kayta aina suojakasineita.
Varmista, etta ilmankierto on hyva
laitteen ymparilla.

Odota vahintaan 4 tuntia ennen kuin
kytket laitteen sahkoverkkoon. Taten
0ljy virtaa takaisin kompressoriin.
Ala asenna laitetta [ammittimien tai
liesien, uunin tai keittotasojen lahelle.
Laitteen takaosa on asetettava seinda
kohden.

Laitetta ei saa asentaa suoraan
auringonvaloon.

Ala asenna laitetta liilan kosteaan

tai kylmaan paikkaan, kuten vajaan,
autotalliin tai viinikellariin.

Kun siirrat laitetta, nosta sita
etureunasta, jottet naarmuta lattiaa.

150213_UM of FrenchDoor—Eleclrolux—EN—ET—FR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@—FI—SV—NO—TR—UK.indd 272

VAROITUS!
Tulipalo- ja sahkoiskuvaara.

Laite on kytkettava maadoitettuun
pistorasiaan.

Varmista, ettd arvokilven sahkotiedot
vastaavat kotitalouden sahkdverkon
arvoja. Ota muussa tapauksessa
yhteytta sahkodasentajaan.

Kayta aina oikein asennettua
iskunkestavaa pistorasiaa.

Ala kayta jakorasioita tai jatkojohtoja.
Varmista, etteivat sdhkdosat
vaurioidu (esim. pistoke, virtajohto,
kompressori). Ota yhteytta
huoltopalveluun tai séhkdasentajaan
sahkdosien vaihtamiseksi.
Virtajohdon on oltava aina pistokkeen
alapuolella.

Kytke pistoke pistorasiaan vasta
asennuksen jalkeen. Varmista,

etta laitteen verkkovirtakytkenta on
ulottuvilla laitteen asennuksen jalkeen.
Ala veda virtajohdosta pistoketta
irrottaessasi. Veda aina pistokkeesta.
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2.3 Kayttd

VAROITUS!

Henkilévahinkojen, palovammojen
tai sahkoiskujen tai tulipalon
vaara.

» Ala muuta laitteen teknisia
ominaisuuksia.

» Ala aseta sahkolaitteita (esim.
jaatelokoneita) laitteeseen, ellei
valmistaja ole antanut lupaa niiden
kayttoon.

» Varo, ettei jadhdytysputkisto vaurioidu.
Se sisaltaa isobutaania (R600a), joka
on hyvin ymparistéon yhteensopiva
maakaasu. Kyseinen kaasu on
syttyvaa.

» Jos jadhdytysputkisto vaurioituu,
varmista, ettei huoneessa ole avotulta
ja sytytyslahteitd. Huolehdi hyvasta
iimanvaihdosta.

» Ala anna kuumien esineiden koskea
laitteen muoviosia.

» Ala aseta hiilihappoa sisaltavia juomia
pakastimeen. Muutoin juomasailioén
muodostuu painetta.

» Ala sailyta tulenarkoja kaasuja tai
nesteitd laitteessa.

« Al3 aseta laitteeseen, sen lahelle tai
paalle syttyvia tuotteita tai syttyviin
tuotteisiin kostutettuja esineita.

» Ala kosketa kompressoriin tai
lauhduttimeen. Ne ovat kuumia.

» Ala poista pakastimen tuotteita tai
kosketa niihin, jos katesi ovat marat tai
kosteat.

» Ala pakasta uudelleen jo sulaneita
elintarvikkeita.

* Noudata pakasteiden pakkauksessa
olevia sailytysohjeita.

3. YMPARISTONSUOJELU

Kierrata materiaalit, jotka on merkitty
merkilla .

Kierrata pakkaus asettamalla se
asianmukaiseen kierratysastiaan.
Suojele ymparistoa ja ihmisten
terveytta kierrattdamalla sahko- ja

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 273

sSuomi 273

2.4 Sisavalo

» Taman laitteen lamppu ei sovi
huoneiden valaistukseen.

2.5 Hoito ja puhdistus

& VAROITUS!
Virheellinen kaytto voi aiheuttaa
henkildvahinkoja tai laitteen
vaurioitumisen.

* Ennen kuin aloitat huollon tai
puhdistuksen, kytke laite pois
toiminnasta ja irrota pistoke
pistorasiasta.

+ Laitteen jaahdytysyksikko sisaltaa
hiilivetya. Ainoastaan pateva alan
ammattilainen saa huoltaa yksikkoa ja
tayttda sen uudelleen.

 Tarkista laitteen sulamisveden
poistoaukko saanndllisesti ja puhdista
se tarvittaessa. Jos poistoaukko
on tukossa, sulanut vesi keraantyy
laitteen pohjalle.

2.6 Havittdminen

VAROITUS!
Henkilévahinko- tai
tukehtumisvaara.

* Irrota pistoke pistorasiasta.

» Leikkaa virtajohto irti ja havita se.

* Irrota ovi, jotta lapset ja eldimet eivat
voisi jaada kiinni laitteen sisalle.

+ Taman laitteen jaahdytysputkistossa
ja eristysmateriaaleissa ei ole
otsonikerrokselle haitallisia aineita.

 Eristevaahto sisaltaa tulenarkaa
kaasua. Kysy lisatietoa laitteen
oikeaoppisesta havittdmisesta
paikalliselta viranomaiselta.

+ A4 vaurioita lamménvaihtimen lahella
olevaa jaakaapin osaa.

elektroniikkaromut. Ala havitd merkilla X
merkittyja kodinkoneita kotitalousjatteen
mukana. Palauta tuote paikalliseen
kierratyskeskukseen tai ota yhteytta
paikalliseen viranomaiseen.
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4. LAITTEEN KUVAUS

4.1 Laitekuva 1
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Kotelo Rullat
H Yiasuoja Saatdjalat
Pystylamellin ohjain Pakastimen alalaatikko
A Lasihylly Pakastimen ylalaatikko
B Vesilaatikko Pakastimen LED-valo (sisalla)
B Esiin kaannettava Jaakaapin ovitiiviste
virvoitusjuomatdlkkiteline Alateline
Hedelma- ja vihanneslaatikko Vihanneslaatikon kansi
E Pystylamelli B viateline
Bl Tuoresdilytyslaatikko Kananmunalokero (sisélla)
M Kierrettava jaspala-astia (sisalla) B Telineen kansi
Ml Tarjotin Jaakaapin LED-valo (sisalla)
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4.2 Laitekuva 2
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24 JNEWI) Pakastimen ovi
F Kylmavesiautomaatti E] Jaskaapin ovi
Hl Kahvat

Huomautus: Kehitdmme tuotteitamme jatkuvasti, minka johdosta jadkaappisi voi
hieman poiketa kuvassa esitetysta jaakaapista. Laitteen kaytto ja toiminnot ovat
kuitenkin kuvatun kaltaisia.

Huomautus: Jotta laitteen toiminta olisi mahdollisimman energiatehokasta, aseta
kaikki hyllyt, laatikot ja korit niille tarkoitettuihin paikkoihin kuvan mukaisella tavalla.

& Tama laite on myynnissa Ranskassa.
Maan maaraysten mukaisesti jadkaa-

pin alimpaan osastoon tulee kiinnittaa
erikoisvaline (katso kuva), joka ilmaisee

jaakaapin kylmimman lampétilan alueen.
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5. UUDEN LAITTEEN ASENTAMINEN

Tassa osiossa annetaan tarkeita ohjeita 4. Jos sinun taytyy siirtaa laitetta,

uuden laitteesi asentamiseen ennen sen muista kadantaa jalat takaisin ylos,

kayttdonottoa. Lue huolella seuraavat jotta laitteen rullaaminen onnistuu.
VAROITUS! Suorita laitteen siirtdmisen jalkeen
Jaakaappi tulee asentaa samat suoristustoimenpiteet.
tasaiselle, kovalle alustalle, joka 10-15 mm

on samassa tasossa kuin muu ‘
lattia. Alustan tulee olla tarpeeksi
vahva kantamaan taytettya
jadkaappia (paino n. 120 kg). Kun
siirrat jadkaappia, varmista, etta se
pysyy suorassa. vinkit.

—
E Eturulla Takarulla
E Saatsjalka
————— )
0, VAROITUS!
> Rullat eivat pyori kaikkiin
N . suuntiin. Niita tulee kayttaa vain
2 \ siirrettéessa laitetta eteen- tai
> ™ N\ taaksepain. Jos yritat siirtaa @

laitetta sivusuunnassa, lattia ja
rullat voivat vaurioitua.

Ympériston

Luokka  Symboli ., Jatila (°C)

Viilean 5.2 Oven kahvan saataminen

SN +10...+32
Ao Tarkista jaakaapin kahvat, ennen
Lauhkea N +16...+32 kuin otat laitteen kayttédn. Jos kahvat
tuntuvat 10ysilta, kaanna niiden ruuveja
Subtrooppi- kuusiokoloavaimella myd&tapaivaan,
nen = Tl kunnes ne ovat tiukasti paikoillaan.
Trooppinen P +16...+43 Kummassakin kahvassa on kaksi ruuvia.

Kuusiokoloruuvit
5.1 Laitteen suoristaminen

Laite on asetettava suoraan, jotta se

ei paase keikkumaan tai tarisemaan.
Suoristaminen onnistuu etuosan
saatdjalkojen avulla. Saada laite suoraan

seuraavasti:
1. Rullaa jaékaappi paikalleen.
2. Kaanna saatojalkoja (kasin tai —
sopivan mutteriavaimen avulla), | _ _
kunnes ne koskettavat lattiaa. Kuusiokoloavain (mukana)

3. Kallista yldosaa taaksepain noin
10-15 mm kaantamalla jalkoja viela
1~2 kierrosta. Nain ovet paasevat
sulkeutumaan itsestaan ja tiiviisti.
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5.3 Ovien saataminen

« Sekad vasemman- ettad oikeanpuoleista
ovea voi saataa alemmista saranoista.

* Varmista ennen ovien saatamista, etta
jaakaappi seisoo tasaisesti suorassa.
Katso ohjeet edeltd kohdasta "Laitteen
suoristaminen”. Jos ovien ylalaidat
eivat ole keskenaan tasan, voit
saataa korkeutta kuusiokoloavaimella.
Aseta avain saranan saatokohtaan
ja nosta ovea kaantamalla avainta
myotapaivaan tai laske ovea
kaantamalla avainta vastapaivaan.
Aseta E-rengas aukkoon.

ft

B

—

E-rengas

Saadettava osa
Kuusiokoloavain (mukana)
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5.4 Laitteen ilmanvaihto

Jotta laitteen tuuletusjarjestelma toimisi
mahdollisimman hyvin ja energiaa
saastyisi, on tarkeda huolehtia laitteen
ilmanvaihdosta. Jaakaapin ymparille

on jatettava riittavasti tilaa, eika sen
lahella saa olla esteitd, jotka saattaisivat
vaikuttaa ilmankiertoon.

N 17007mm j

1776mm

Varmista laitteen asianmukainen
toiminta noudattamalla ylla esitettyja
mittasuosituksia.

908 mm

Y [}

600 mm

.
H

1140 mm

1720 mm
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6. NAYTON SAATIMET

Laitteen kaikkia toimintoja paasee
kayttamaan ohjauspaneelista, joka
sijaitsee katevasti jadkaapin ovessa.
Asetusten maarittdminen sujuu helposti
nappaimiston kosketuspainikkeiden ja
digitaalisen nayton avulla.

Tarkeaa! Kosketuspainikkeet toimivat
lyhyestéa painalluksesta. Toiminto
suoritetaan, kun vapautat sormesi
painikkeelta — ei siis silla hetkella, kun
painat painiketta. Nappaimistoa ei
tarvitse painaa voimakkaasti. "Alarm"-

E Child Lock

Alarm

Hold 3 sec for Child Lock

Fast Freeze

Freezer

Lampdtilan valvonta

4B s B>

Kun kaynnistat laitteen ensimmaista
kertaa, suosittelemme asettamaan
jadkaapin lampdtilaksi 5 °C ja
pakastimen lampdtilaksi —18 °C. Jos
haluat muuttaa lampdtilaa, noudata
seuraavia ohjeita.
HUOMIO!
Asettamasi lampdtila maaritetaan
koko jaakaapin keskilampdtilaksi.
Eri osioiden lampdtilat voivat
poiketa naytdssa nakyvista
lampdtila-arvoista. Tama riippuu
siitd, paljonko elintarvikkeita
jaakaapissa on ja mihin olet
sijoittanut ne. Myds ympariston
lampdtila saattaa vaikuttaa
lampdtilaan laitteen sisalla.

6.1 Fridge (jadkaappi)

Painamalla "Fridge"-painiketta toistuvasti
voit asettaa jaakaapin lampdtilan valille
8-2 °C. Yksi painallus laskee lampdtilaa
yhdella celsiusasteella. Lampdtila nakyy
naytossa seuraavan kierron mukaisesti.
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painikkeeseen liitetty lapsilukko aktivoituu
vasta pidemmasta kosketuksesta
(vahintédan kolme sekuntia). Katso
lisatietoja tman kayttdohjeen aiheeseen
liittyvista kohdista. Ohjauspaneelissa on
kaksi lampdtila-aluetta, viisi tilakuvaketta
ja kuusi kosketuspainiketta. Kun
laitteeseen kytketaan virta ensimmaisen
kerran, nayton kuvakkeiden taustavalo
syttyy. Jos mitaan painiketta ei paineta
ja ovet ovat kiinni, taustavalo sammuu
60 sekunnin kuluttua.

B

Holiday

8°C —7°C—-6°C—5°C
2°C—-3°C—4°C

6.2 Fast Cool (pikajaahdytys)

¥ Jos asetat jagkaappiin paljon

tuoreita elintarvikkeita,
esimerkiksi kaupassakaynnin
jalkeen, on suositeltavaa
kytkea pikajaahdytystoiminto, jotta
tuotteet jaahtyvat nopeammin. Talla
tavoin voidaan valttda myos muiden jo
jadkaapissa olevien elintarvikkeiden
lampeneminen.

» Aktivoi toiminto painamalla "Fast Cool"
-painiketta. Jaahdytyksen merkkivalo
syttyy ja jadkaapin lampdtilanaytdéssa
nakyy 2 °C.

» Pikajaahdytystoiminto kytkeytyy
automaattisesti pois toiminnasta
kuuden tunnin kuluttua.

» Jos haluat peruuttaa pikajaahdytyksen
ja palauttaa aiemmat lampdtila-
asetukset, paina "Fast Cool"- tai
"Fridge"-painiketta.

Fast Cool
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6.3 Freezer (pakastin)

Painamalla "Freezer"-painiketta voit
asettaa pakastimen lampdétilan valille
—14 °C...—24 °C. Lampdtila nakyy
naytdssa seuraavan kierron mukaisesti.
~14°C — <15°C — 16 °C — 17 °C — 18 °C—~19°C
—24°C — —23°C — -22°C — -21°C—-20°C

6.4 Fast Freeze (pikapakastus)

Pikapakastustoiminnolla

* pakastimen lampdétilaa pystyy

laskemaan pikaisesti, jolloin

elintarvikkeet pakastuvat
huomattavasti tavallista
nopeammin.

Aktivoi pikapakastustila painamalla "Fast

Freeze" -painiketta. Pikapakastuksen

merkkivalo syttyy ja pakastimen

lampdtilanaytdssa nakyy —24 °C.

» Kun kaytat laitetta ensimmaista kertaa
tai pitkan tauon jalkeen, anna sen olla
normaalissa tilassa kuuden tunnin
ajan ennen pikapakastustoiminnon
kayttamista. Tama on tarkeaa
erityisesti silloin, kun pakastimessa on
runsaasti elintarvikkeita.

» Pikapakastustila kytkeytyy
automaattisesti pois toiminnasta
26 tunnin kayton jalkeen, ja
pakastimen lampdtila laskee alle
-20 °C:n.

» Jos haluat peruuttaa pikapakastuksen
ja palauttaa aiemmat lampdtila-
asetukset, paina "Fast Freeze"- tai
"Freezer"-painiketta.

Huomautus: Varmista ennen
pikapakastustoiminnon kayttamista,
etta pakastimessa ei ole
juomapulloja tai -télkkeja (etenkaan
hiilihappojuomia). Pullot ja tolkit
saattavat rajahtaa.

Fast Freeze

6.5 Holiday

Holiday-tila auttaa
minimoimaan
energiankulutuksen ja
pienentamaan sahkolaskuja,
kun jaakaappi on pitkdan
poissa kaytosta. Voit aktivoida tilan
painamalla "Holiday"-painiketta, kunnes

~
R

Holiday
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merkkivalo syttyy.

Tarkeaa! Varmista, etta jadkaappi on

tyhja Holiday-tilan ollessa kaytossa.

* Kun Holiday-tila on
aktivoitu, jagkaappi minimoi
energiankulutuksensa vaihtamalla
lampétilaksi automaattisesti 15 °C.
Lampodtilanaytdssa nakyy "-". Pakastin
pysyy toiminnassa.

» Jos haluat peruuttaa Holiday-tilan
ja palauttaa aiemmat Iampatila-
asetukset, paina "Holiday"-painiketta.

6.6 Alarm (halytys)
q Halytystilanteessa "Alarm"-
merkkivalo syttyy ja laitteesta
alkaa kuulua suriseva aani.

n

AU | cicvti hilytys ja aéni
painamalla "Alarm"-
painiketta. Merkkivalo
sammuu.

HUOMIO!

Halytys saattaa aktivoitua,

kun jaakaappi kdynnistetaan
uudelleen sen oltua jonkin aikaa
kayttamattomana. Peruuta halytys
painamalla "Alarm"-painiketta.

Ovihalytys

Halytysmerkkivalon syttyminen

ja suriseva aani ovat merkkeja

epanormaaleista olosuhteista. Jaakaapin

ovi on saattanut jaada vahingossa auki
tai laitteeseen on saattanut kohdistua
sahkokatko.

+ Ovihalytys ja aanimerkki aktivoituvat,
jos jadkaapin tai pakastimen ovi on
auki kauemmin kuin kahden minuutin
ajan. Aanimerkki piippaa kolme kertaa
minuutissa kymmenen minuutin ajan.
Kun ovi suljetaan, merkkivalo ja
aanimerkki sammuvat.

» Valta pitamasta jaakaapin ja
pakastimen ovia auki pitkia aikoja,
jotta energiahukkaa ei paase
syntymaan. Ovihalytyksen voi
peruuttaa myos sulkemalla ovet.
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Lampadtilahalytys Lapsilukko
Tama tarkea toiminto varoittaa ruoan Aktivoi lapsilukko pitamalla
mahdollisesta pilaantumisesta. Jos B "Alarm"-painiketta painettuna

laitteeseen kohdistuu sahkdkatko
(esimerkiksi koko asuinalueella, kun

kolmen sekunnin ajan.

Child Lock [ e
il Tama lukitsee nayton siten,

olet poissa kotoa), Iampdtilahalyttimen etta asetuksia ei pysty
muistiin tallentuu pakastimen lampétila muuttamaan vahingossa.
silla hetkella, kun virta jalleen palaa. Lapsilukon merkkivalo syttyy.
Tama on todennakdisesti pakasteiden » Kytke lapsilukko pois toiminnasta
saavuttama maksimilampatila. painamalla "Alarm"-painiketta kolmen
Halytysmerkkivalo ja danimerkki kertovat, sekunnin ajan. Lapsilukon merkkivalo
kun lampétila nousee yli =9 °C:n. sammuu.

a) Halytysmerkkivalo syttyy.

b) Pakastimen [ampétilandytéssa nakyy
"

c) Aanimerkki piippaa kymmenen kertaa,
kun halytys kaynnistyy, ja sammuu sitten
automaattisesti.

7. LAITTEEN KAYTTO

(O] 7.1 Kylméavesiautomaatti
o . . Suuri kansi
Jaakaapin vasemmanpuoleisessa ovessa
sijaitsevaan kylmavesiautomaattiin voi
sailoa juomavetta. Nain viileaa vetta
on saatavilla katevasti ilman, ettd ovea
tarvitsee avata.
* Puhdistus
Puhdista kylmavesiautomaatti, ennen
kuin kaytat sitd ensimmaisen kerran.
Vaihe 1: Irrota automaatti jadkaapista.
Vaihe 2: Pese puhtaalla vedella.
Vaihe 3: Kuivaa.
« Kokoaminen

Kokoa automaatti seuraavasti. VARO,,'TL,J%! T

1. Pida tukevasti kiinni vesisailion Kun kiinnitat vesisailion oveen,
kummastakin laidasta, nosta se varmista ensin, etta kiinnike osuu
ylBs ja veda se ulos ovesta. tarkasti paikalleen reikaan.

2. Kierra kiinnike auki vastapaivaan. Veden lisaaminen e

3. Aseta siilib takaisin paikalleen Varmista ennen veden lisdamista,
oveen ja tydnna sitd, kunnes etta sailid on paikallaan vakaasti
kuulet naksahduksen. ja oikeassa asennossa. Jotta vesi

ei paase valumaan tai laikkymaan
yli, tayta sailié vain maksimitason
merkkiin asti (noin 4 1). Vesisailion
voi tayttaa kahdella tavalla:
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1. Irrota pieni kansi ja lisaa vetta
suuren kannen aukosta.

2. |Irrota suuri kansi ja lisaa vetta
suoraan sailioon.

HUOMIO!

Al3 tayta sailiota millaan muulla

nesteella kuin vedella.

» Lukitus
Varmista ennen veden ottamista, etta
automaatti ei ole lukitusasennossa.
Lukitsin 18ytyy nayton alta (ks. kuva):

Display board

Lukitsin@ J— 1 :
VAROITUS!
Lukitsin estaa laitteen toiminnan.
Ala paina automaatin kahvaa
voimalla, kun automaatti on
lukitusasennossa, jotta se ei mene
rikki.
» Vesiautomaatin kaytto
Aseta sopivan kokoinen lasi tai muki
kylmavesiautomaatin alle.
VAROITUS!
Ala veda automaatin kahvaa ulos,
jos alla ei ole mukia, jotta vetta ei
paase laikkymaan. Pida
vedensyottolaite paikalleen
asennettuna, kun vesiautomaatti
on pois kaytosta, jotta kylmaa
ilmaa ei padse vuotamaan ulos.
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Display board
Unlock == Lock
Lukitsin
Paina
vipua
Suositus

-asento

Noin 50 mm

S

Huomautus: Jos vesiautomaattia
kaytetaan jatkuvasti, alustalle saattaa
kertya niin paljon irtotippoja, etta vesi
laikkyy yli. Kuivaa alusta tarvittaessa
pyyheliinalla.

7.2 Oviteline

Jaakaapin ovitelineissa voi sailyttaa
nestetdlkkeja, juomapulloja ja
ruokapakkauksia. Ala tayta ovitelineita
raskailla esineilla.

+ Keskimmaisen ovitelineen korkeutta
voi saataa tarpeen mukaan. Kun
haluat siirtaa telinettd, tyhjenna se
ennen kuin nostat sen yl0s. Aseta
se sitten paikalleen haluamallesi
korkeudelle.

Huomautus: Kananmunalokeron paikka

on ylatelineessa.
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7.3 Virvoitusjuomatolkkiteline

« Telineeseen mahtuu nelja tavallisen
kokoista juomatolkkid. Se ei sovi
tolkeille, joiden halkaisija on alle
50 mm. Telinetta voi kdantaa hyllyssa
25 astetta, jolloin juomien lisdédminen
ja pois ottaminen helpottuu.

25°

7.4 Lasihyllyt

Jaakaapissa on kaksi lasihyllya. Ylempi
hyllyista on kiintea, mutta alemman hyllyn
paikkaa voi saataa. Alemman hyllyn voi
asettaa kolmeen eri kohtaan. Valitse
sopiva korkeus tarpeesi mukaan:

« Irrota hylly vetamalla sita kevyesti

eteenpain, kunnes se irtoaa pidikkeista.

» Kun asetat hyllyn takaisin, varmista,
ettd sen takana ei ole esteita. Tydonna
se varovasti paikalleen.

7.5 Vihanneslaatikko ja
kosteuden saato

Hedelma- ja vihanneslaatikko

Vihanneslaatikko on asennettu teleskoop-

piohjainten varaan. Laatikko on suunnitel-

tu nimenomaan vihannesten ja hedelmien
sailyttamiseen. Voit saataa laatikon
kosteutta liukusaatimen avulla.

+ Saatimella saadetaan itse asiassa
vihanneslaatikon ilmankiertoa: mita
nopeampi kierto, sita vdhemman
kosteutta. Kun haluat lisata kosteutta,
liu'uta kosteudensaadinta oikealle.

» Vihanneksille suositellaan korkeaa
kosteusasetusta, kun taas hedelméat
sailyvat paremmin vahemman kosteas-
sa laatikossa.

» Vihanneslaatikon ja pakastimen laati-
kon irrottaminen puhdistusta varten on
helppoa. Tyhjenna laatikko ja veda se
niin pitkalle ulos kuin se tulee. Nosta
laatikkoa sivuilla olevista ohjaimista.
TyOnna ohjaimet kokonaan takaisin
kaapin sisalle, jotta ne eivat vaurioidu,
kun suljet oven.
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7.6 FRESH ZONE - tarkka
lampdtilan saadin
(saatavilla lisavarusteena)

Ruoka sailyy raikkaana ja tuoreena
pidempaan, kun jaakaapin lampdtila

on optimaalinen. Eri ruoka-aineet
vaativat kuitenkin eri sailytyslampaétilan.
Viiledlokeron nayttd on lokeron oikealla
puolella. Lokeron lampdétilaa voi

saatad "FRESH ZONE" -painikkeilla.
Lampétilaksi voi valita joko 0 °C, 3 °C
tai 5 °C sen mukaan, sailytetaanko
lokerossa lihaa, hedelmié ja vihanneksia
vai delituotteita. Katso lampdtilan
suositusasetukset seuraavasta
taulukosta.

Lo Vihann. . o
Deli [5 °C] [3 °C] Liha [0 °C]
Juusto Kurkku Pihvit
Kinkku  Lehtisalaatti Kala
Salami Appelsiinit  Leikkeleet
Oliivit Maissi Linnut

7.7 Jadkaapin laatikon kayttd

Jaakaapin laatikko sopii vihannesten ja
hedelmien sailyttamiseen. Pida eri ruoka-
aineet erillisissa tiiviissa pakkauksissa,
jotta niista ei haihdu kosteutta tai
tuoksuja, jotka voivat tarttua muihin
ruokiin.

HUOMIO!

Ala sulje ovia, jos hyliyt,

vihanneslaatikko ja/tai

teleskooppiohjaimet eivat ole

paikoillaan. Muutoin laite voi

vaurioitua.

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 283

SuomMI 283

7.8 Pakastimen laatikon kaytto

Pakastimen laatikko on tarkoitettu
pakastettavan ruoan (liha, jaateld jne.)
sailyttdmiseen.

Kun haluat irrottaa pakastimen laatikon,
veda se kokonaan ulos. Kallista sitten
tarjotinta ja nosta se pois paikaltaan. Kun
avaat jadkaapin ovet maksimikulmaan,
saat otettua pakastimen alalaatikon ulos.
(Katso seuraavat kuvat.)

@ Sulkeutuva ovi @ Avautuva ovi

0

Tarjotin

HUOMIO!

Ala paasta vauvoja tai lapsia
kilpedmaan jaakaapin sisaan.

He saattavat loukata itsensa tai
vahingoittaa jaékaappia. Al istu
jadkaapin oven paalla. Ovi voi
rikkoutua. Al anna lasten kiiveta
pakastimen koriin.

Jos irrotat jakajan korin
puhdistamista varten, muista
asentaa se takaisin paikalleen.
Muuten lapset voivat jaada jumiin
korin sisaan.

7.9 Kierrettava jaapala-astia

» Pakastimen ylalaatikon jaapala-
astiassa voi tehda ja sailyttaa
jaapaloja.

1. Tayta astia juomavedella
maksimitason merkkiin asti.

2. Aseta taytetty astia takaisin
paikalleen.

3. Odota noin kolme tuntia ja kierra
nuppeja myoétapaivaan, jolloin
jaapalat putoavat alla olevaan
rasiaan.
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4. Jaapaloja voi sailyttaa rasiassa,
joka on kateva ottaa pois
pakastimesta, kun tarvitset jaita.

Huomautus: Jos kaytat jaapala-astiaa
ensimmaista kertaa tai et ole kayttanyt
sita pitkédan aikaan, pese se ennen
kayttoa.

8. HYODYLLISIA NEUVOJA JA VINKKEJA

8.1 Energiansaastovinkkeja

Seuraavien vinkkien avulla voit sdastaa

energiaa.

« Yrita valttaa oven pitamista auki
pitkia aikoja, jotta energiaa ei paase
hukkaan.

* Varmista, etta laitteen lahella ei ole
lammonlahteita (suora auringonvalo,
sahkduuni, liesi yms.).

« Al4 aseta lampétilaa kylmemmaéksi
kuin on tarpeen.

+ Al4 laita jadkaappiin 1ampimia ruokia
tai haihtuvia nesteita.

« Sijoita laite kuivaan sisatilaan,
jossa ilma kiertaa hyvin. Katso
lisatietoja kohdasta "Uuden laitteen
asentaminen”.

» Kuvassa 1 kohdassa "Laitteen
kuvaus" on esitetty laatikoiden,
vihanneslaatikon ja hyllyjen oikeat
paikat. Al& vaihda niiden paikkoja, silla
tama on todettu energiatehokkuuden
kannalta parhaaksi yhdistelmaksi.

Tuoreiden elintarvikkeiden sailytys

« Al4 laita kuumaa ruokaa jaékaappiin
tai pakastimeen. Muuten laitteen
sisalampatila laskee, jolloin
kompressori joutuu tehostamaan
toimintaansa, mika kuluttaa enemman
energiaa.

» Peita ruoka kannella tai kaari se
folioon tms. erityisesti, kun ruoka on
voimakastuoksuista.

« Sijoita elintarvikkeet jadkaappiin siten,
etta ilma paasee kiertamaan vapaasti
niiden ymparilla.

Sadilytysohjeita

» Liha (kaikki tyypit): Pakkaa
muovipusseihin ja laita
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vihanneslaatikon paalla olevalle
lasihyllylle. Noudata aina valmistajan
parasta ennen- ja kaytettdva ennen
-paivaysohjeita.

Kypsennetty ruoka, kylmat ruoat jne:
Peita kannella ja aseta mille hyllylle
tahansa.

Hedelmat ja vihannekset:

Sailyta niita varten varatussa
laatikossa.

Voi ja juusto:

Sailyta ilmatiiviissa foliossa tai
muovikelmussa.

Maitotolkit:

Sailyta suljetut maitotdlkit ovitelineissa.

8.2 Pakastusohjeita

Kun kaytat pakastinta ensimmaista
kertaa tai pitkan kayttamattoman jakson
jalkeen, anna sen toimia vahintaan
kahden tunnin ajan suuremmilla
asetusarvoilla, ennen kuin laitat sinne
ruokaa.

Jaa ruoka pieniin annoksiin, jotta se
pakastuu nopeasti ja taydellisesti.
Tallgin voit sulattaa vain tarvitsemasi
maaran.

Pakkaa elintarvikkeet alumiinifolioon
tai muovipusseihin mahdollisimman
iimatiiviisti.

Ala anna tuoreiden pakastamattomien
ruokien koskea jo pakastuneita
tuotteita, jotta niiden lampétila ei nouse.
Jos pakastettuja tuotteita nautitaan
suoraan pakastimesta otettuina, ne
voivat aiheuttaa kylmavammoja.
Merkitse kunkin pakkauksen paalle,
mita se sisaltaa ja milloin se on
pakastettu.
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Pakasteiden sailytysohjeita
» Varmista, ettd kauppias on sailyttanyt
pakasteita asianmukaisesti.

* Kun pakastettu elintarvike on sulatettu,

se pilaantuu nopeasti. Alé pakasta
sulatettua elintarviketta uudelleen. Ala
kayta tuotetta pakkaukseen merkityn
viimeisen kayttépaivan jalkeen.

Hygieenisista syista laite (myds ulko- ja
sisdpuolella olevat lisdvarusteet) on
syyta puhdistaa saanndllisesti, noin
kahden kuukauden vélein.
HUOMIO!
Laitteen on oltava irti
sahkoverkosta puhdistuksen
ajan. Sahkoiskun vaara! Ennen
puhdistamista laitteesta on
katkaistava virta ja pistoke on
irrotettava sahkoverkosta.

9.1 Ulkopintojen puhdistaminen

Laite pysyy siisting, kun puhdistat sen
saanndllisesti.

— Pyyhi digitaalinen ohjauspaneeli ja
naytté puhtaalla, pehmealla liinalla.

— Ruiskuta vetta puhdistusliinaan,
ala suoraan laitteen pinnoille. Nain
kosteus paasee jakautumaan
tasaisemmin puhdistettaville
pinnoille.

— Puhdista ovet, kahvat ja sisapinnat
miedolla pesuaineella. Pyyhi
kuivaksi pehmealla liinalla.

HUOMIO!

— Ala kayta teravia esineita,
silla ne saattavat naarmuttaa
laitteen pintoja.

— Al3 kéyta puhdistuksessa
tinneria, autonpesuainetta,
valkaisuainetta, eteerisia oljyja,
hankaavia puhdistusaineita tai
liuottimia (esim. bentseenia).

Ne saattavat vaurioittaa laitteen

pintoja ja aiheuttaa tulipalon.

SUOMI 285

8.3 Laitteen kytkeminen pois

toiminnasta

Jos laite on kytkettava pois paalta
pitkéksi ajaksi, noudata seuraavia
ohjeita, jotta laitteeseen ei paase
muodostumaan hometta.

1.
2,
3.

4.

Ota kaikki elintarvikkeet pois.
Irrota pistoke pistorasiasta.
Puhdista ja kuivaa sisdosa
huolellisesti.

Varmista, etta kaikki ovet jaavat
raolleen, jotta ilma paasee
kiertamaan.

9. PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO

9.2 Sisapuolen puhdistaminen
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Puhdista laite sisapuolelta

saanndllisesti. Puhdistaminen

sujuu helpommin silloin, kun

jéakaappi-pakastimessa ei ole

paljon ruokaa. Pyyhi jadkaappi-

pakastimen sisapinnat miedolla

natriumbikarbonaattiliuoksella.

Huuhtele lampimaan veteen kastetulla

ja nihkeaksi puristetulla pesusienella

tai liinalla. Pyyhi taysin kuivaksi, ennen
kuin laitat hyllyt ja korit paikoilleen.

Kuivaa kaikki pinnat ja irrotettavat osat

huolellisesti.

Vaikka laite poistaakin huurteen

automaattisesti, pakastimen sisaseiniin

saattaa kertyd huurrekerros, jos

ovea avataan usein tai pidetdan auki

pitkia aikoja. Jos huurretta paasee

kertymaan paksulti, valitse sulatukseen
ajankohta, jolloin pakastin on (lahes)
tyhjillaan. Toimi seuraavasti;

1. Ota elintarvikkeet ja korit pois
pakastimesta, irrota pistoke
pistorasiasta ja jata ovet auki.
Tuuleta huone kunnolla, jotta
sulatusprosessi vauhdittuu.

2. Kun pakastin on sulanut, puhdista

se edelld annettujen ohjeiden

mukaisesti.

HUOMIO!

Ala kaytd pakastimen huurteen

poistamisessa teravia esineita.

Kytke laitteen virta takaisin paalle

ja laita pistoke pistorasiaan vasta,

kun laite on sisalta taysin kuiva.
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9.3 Ovitiivisteiden HUOMIO! _
puhdistaminen Kaynnista laitteen virta vasta, kun
ovitiivisteet ovat kuivuneet taysin.
Huolehdi ovitiivisteiden puhtaudesta. & X‘I;ltlgtgl\:;!htaa LED-valoa itse!

Tahmaiset ruoat ja juomat saattavat
saada tiivisteet tarrautumaan kiinni
kaappiin, jolloin ne voivat repeytya, kun
avaat oven. Pese tiivisteet miedolla
puhdistusaineella ja lampimalla vedella.
Huuhtele ja kuivaa huolellisesti.

10. VIANMAARITYS

Jos laitteessa ilmenee jokin ongelma tai & VAROITUS!
pelkaat, etta se ei toimi oikein, voit tehda Ala yrita korjata laitetta itse.

Jos LED-valo on vahingoittunut,
ota yhteys asiakaspalveluun.

itse muutamia yksinkertaisia tarkistuksia, Jos ongelma ei poistu, kun
ennen kuin otat yhteytta huoltoon. olet tehnyt nama tarkistukset,
Noudata seuraavia ohjeita. ota yhteys sahkoasentajaan,

huoltoteknikkoon tai liikkeeseen,
josta ostit tuotteen.

Ongelma Mahdollinen syy & ratkaisu

Tarkista, onko virtapistoke kytketty tiukasti pistorasiaan.

Tarkista sulake tai virtapiiri ja vaihda tarvittaessa.

Laite ei toimi oikein - - . -
On normaalia, etta pakastin ei toimi automaattisen
huurteenpoiston aikana tai hetken ajan laitteen kayttoon

kytkemisen jalkeen. Tama suojaa kompressoria.

Jaakaapin sisdosa saattaa kaivata puhdistamista.

Hajua laitteen sisalta Jotkin ruoat, astiat tai pakkausmateriaalit voivat aiheuttaa
hajuja.

Seuraavat aanet ovat normaaleja:
Kompressorin kayntiaani.
 llman liikkeen aani pienesta puhaltimen moottorista
pakastimesta tai muista osista.
» Veden kiehumista muistuttava pulputus.
» Napsahtelu automaattisen huurteenpoiston aikana.
Laite pita aanta * Naksahdukset ennen kompressorin kaynnistymista.

Jos kuulet muita epatavallisia aania, tarkista tilanne ja tee
tarvittavat toimenpiteet. Aénet voivat johtua seuraavista
syista:

Laite ei ole oikein tasapainotettu.

Laitteen takaosa koskettaa seinaa.

Pullot tai astiat ovat kaatuneet tai kierivat laitteen sisalla.
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Moottori toimii
jatkuvasti

On normaalia, etta moottorin aani kuuluu usein. Se kay

normaalia tehokkaammin seuraavissa tilanteissa:

» Lampétila-asetus on tarvittua kylmempi.

» Laitteeseen on hiljattain laitettu suuri maara lamminta
ruokaa.

» Laitteen ympariston lampatila on liian korkea.

» Ovia pidetaan auki pitkia aikoja.

 Laite on juuri asennettu tai ollut pitkaan pois kaytosta.

Huurretta laitteen
sisalla

Tarkista, ettad ilmanpoistoaukkojen edessa ei ole
elintarvikkeita ja etta elintarvikkeet on sijoitettu siten,

etta ilma paasee kiertamaan. Varmista, etta ovi on
kunnolla suljettu. Katso ohjeet huurteenpoistoon kohdasta
"Puhdistus ja kunnossapito".

Sisdosa on lilan [ammin

Olet mahdollisesti pitanyt ovia auki liian pitkaan tai
avannut niita liilan usein, jokin saattaa estda ovien
sulkeutumisen tai laitteen sivuilla, takana ja paalla ei ole
tarpeeksi tyhjaa tilaa.

Sisdosa on liian kylma

Nosta [ampdétilaa kohdassa "Nayton saatimet" annettujen
ohjeiden mukaisesti.

Ovet eivat sulkeudu
kunnolla

Varmista, etta jadkaapin yldosaa on kallistettu taaksepain
10-15 mm:n verran, jotta ovet paasevat sulkeutumaan
itsestaan. Tarkista, estaako jokin jadkaapin sisalla ovia
sulkeutumasta.

Lattialle tulee vetta

Vesisdilio (jadkaapin takaosassa alhaalla) saattaa olla
vinossa, sulavesikouru (kompressorin ylaosan alla)
saattaa olla vaarassa asennossa, jolloin vesi ei paase
kulkemaan sailioon, tai sulavesikouru saattaa olla
tukossa. Saatat joutua vetamaan jaakaapin kauemmas
seinasta, jotta paaset tarkistamaan sailion ja kourun.

Valo ei toimi

LED-valo saattaa olla vahingoittunut. Katso LED-valojen
vaihto-ohjeet kohdasta "Puhdistus ja kunnossapito".
Ohjausjarjestelma on saattanut estaa valojen toiminnan,
koska ovea on pidetty auki liian kauan. Aktivoi valot
uudelleen sulkemalla ja avaamalla ovi.

Ovet eivat aukea
pehmeasti

Tarkista ovitiivisteen kunto. Puhdista oven reunaa kiertava
tiiviste tarvittaessa tiskiaineella ja lampimalla vedella. Jos
lika paasee pinttymaan tiivisteeseen, ovi saattaa jamahtaa
kiinni jaakaappiin.
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11. LAITTEEN KAYTOSTAPOISTO JA HAVITTAMINEN

Jaakaappi on valmistettu kierratettavista "Jaahdytysneste ja tulipalovaara",
materiaaleista. Se taytyy havittaa ennen kuin poistat laitteen kaytosta.
paikallisten maaraysten mukaisesti. Irrota pistoke pistorasiasta. Irrota
Laitteen jaahdytysputkistossa on pieni ovitiiviste ja lukko. Varo, ettet vahingoita
maara jadhdytysnestettd (R600a). jaahdytysjarjestelmaa: ala puhkaise
Pida huolta turvallisuudestasi: katso reikaa jaahdytysnesteastiaan, taivuta
lisatietoja tdman kayttdohjeen kohdasta putkia ja/tai naarmuta pinnoitetta.

Tuotteen havittaminen

Laitteessa tai sen pakkauksessa oleva symboli iimaisee, etta
tuotetta ei voi kasitella tavallisena kotitalousjatteena. Sen sijaan
laite on toimitettava sahko- ja elektroniikkalaitteiden kerays- ja
kierratyspisteeseen. Varmistamalla, etta laite poistetaan kaytosta
asianmukaisesti, voit auttaa estamaan sellaisia ymparisto- ja
terveyshaittoja, joita voisi aiheutua jatteiden asiattomasta kasit-
telysta. Lisatietoja laitteen kierratyksesta on saatavilla kaupungin
tai kunnan jatehuoltoviranomaiselta, jatehuoltokeskuksesta tai
likkeesta, josta laite on ostettu.

®
12. TEKNISET TIEDOT

Mitat

Korkeus 1766 mm
Leveys 912 mm
Syvyys 765 mm
Kayttéonottoaika 12t
Jannite 220-240V
Taajuus 50 Hz

Tekniset tiedot on merkitty laitteen
sisalle, vasemmalle puolelle kiinnitettyyn
arvokilpeen ja energiatarraan.
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13. AANET

Tietynlaiset aanet kuuluvat laitteen
normaaliin toimintaan (kompressori,
jaahdytysaineen kierto).

S. ~ \
/ (W g, Mo
W/w HISSS! BRRR!
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CRACK!
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FOR PERFEKT RESULTAT

Tack for att du valt denna produkt fran Electrolux. Vi har skapat den sa att du ska kunna
fa felfritt resultat i manga ar, med innovativa tekniker som gér livet enklare — funktioner
som du inte skulle hitta hos vanliga produkter. Agna nagra minuter at att lasa detta for att

fa ut sa mycket som mgjligt av produkten.

Besok var webbplats for att:

Fa anvandningsrad, broschyrer, felsdkningshjalp och serviceinformation:

www.electrolux.se

a Registrera din produkt for battre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kdpa tillbehor, forbrukningsvaror och originalreservdelar till din produkt:
’E www.electrolux.com/shop

KUNDTJANST OCH SERVICE

Anvand endast originalreservdelar.

Nar du kontaktar det auktoriserade servicecentret, se till att ha féljande
uppgifter tillgangliga: modell, PNC, serienummer.

Informationen star pa typskylten.

N Varnings-/viktig sékerhetsinformation.

(i) Allman information och tips

(%) Miljsinformation.

Med reservation fér andringar.
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1. /\ SBKERHETSINFORMATION

Las noga de bifogade instruktionerna fore installation och
anvandning av produkten. Tillverkaren kan inte hallas
ansvarig for personskador eller skador pa egendom som
orsakats av felaktig installation eller anvandning. Forvara
alltid instruktionerna tillsammans med produkten for
framtida bruk.

1.1 Sakerhet for barn och handikappade

» Denna produkt kan anvandas av barn éver 8 ar och
personer med reducerad fysisk, sensorisk eller mental
formaga eller som saknar erfarenhet och kunskap, om
de far tillsyn eller instruktioner om hur man anvander
produkten pa ett sakert satt och forstar riskerna.

e Lat inte barn leka med produkten.

* Rengdring och anvandarunderhall ska inte utféras av
barn utan tillsyn.

 Hall allt férpackningsmaterial utom rackhall fér barn.

1.2 Allman sakerhet ®

* Produkten ar avsedd att anvandas i hushall och liknande
anvandningsomraden som t.ex.:

— Bondgardar, personalkok i affarer, pa kontor och i andra
arbetsmiljoer

— Av gaster pa hotell, motell, bed and breakfast och
andra typer av boendemiljoer

 Se till att ventilationsdppningarna i produktens hdlje eller i
den inbyggda strukturen inte blockeras.

* Anvand inga mekaniska verktyg eller andra medel for
att paskynda avfrostningsprocessen utdver dem som
rekommenderas av tillverkaren.

* Var noga med att inte skada kylkretsen.

* Anvand inga elektriska apparater inne i
matforvaringsutrymmena savida de inte ar av en typ som
rekommenderas av tillverkaren.

* Spruta inte vatten eller anga for att rengdra produkten.

* Rengdr produkten med en fuktig, mjuk trasa. Anvand
bara neutrala rengoringsmedel. Anvand inte produkter
med slipeffekt, skursvampar, l6sningsmedel eller
metallforemal.
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* Forvara inte explosiva amnen som aerosolburkar med
lattantandligt drivmedel i produkten.

* Om natsladden ar skadad maste den bytas ut av
tillverkaren, tillverkarens servicerepresentant eller
personer med motsvarande utbildning, for att undvika
fara.

e Om produkten ar utrustad med en ismaskin eller
vattendispenser, far de bara fyllas med dricksvatten.

* Om produkten behdver vattentillforsel, anslut den bara till
en anslutning med dricksvatten.

* Inloppsvattentrycket (minimum och maximum) maste
vara mellan 1 bar (0,1 MPa) och 10 bar (1,0 MPa).

2. SAKERHETSFORESKRIFTER

2.1 Installation 2.2 Elektrisk anslutning

VARNING!
Endast en behorig person far
installera den har produkten.

Avlagsna allt férpackningsmaterial.
Installera eller anvand inte en skadad
produkt.

Folj de installationsanvisningar som
foéljer med produkten.

Produkten &r tung, sa var alltid
forsiktig nar du flyttar den. Anvand
alltid skyddshandskar.

Se till att luft kan cirkulera runt
produkten.

Vanta minst 4 timmar innan du
ansluter produkten till eluttaget.

Detta for att oljan ska rinna tillbaka i
kompressorn.

Installera inte produkten nara element,
spisar, ugnar eller hallar.

Produktens bakre yta maste sta mot
vaggen.

Installera inte produkten dar den star i
direkt solljus.

Placera inte produkten i utrymmen déar
det ar fuktigt eller kallt, till exempel i
baracker, garage och vinkallare.
Undvik att repa golvet genom att lyfta
produktens framkant om du vill flytta
den.
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VARNING!
Risk for brand och elektriska
stotar.

Produkten maste vara jordad.

Se till att elinformationen pa typskylten
pa produkten éverensstammer med
stromforsorjningen. | annat fall,
kontakta en elektriker.

Anvand alltid ett korrekt installerat,
stotsakert eluttag.

Anvand inte grenuttag eller
forlangningssladdar.

Se till att du inte skadar de elektriska
komponenterna (t.ex. stickkontakten,
natkabeln, kompressorn). Kontakta
service eller en elektriker om
elektriska komponenter behdver bytas
ut.

Natkabeln maste vara under
stickkontaktens niva.

Anslut stickkontakten till eluttaget forst
vid slutet av installationen. Kontrollera
att stickkontakten ar atkomlig efter
installationen.

Dra inte i natkabeln for att koppla bort
produkten fran eluttaget. Ta alltid tag i
stickkontakten.
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2.3 Anvandning

VARNING!
Risk for skador, brannskador eller
elstotar foreligger.

+ Andra inte produktens specifikationer.

» Stall inte elektriska apparater (t.ex.
glassmaskiner) i produkten om inte
tillverkaren uttryckligen sager att det
ar lampligt.

» Var forsiktig sa att du inte skadar
kylkretsen. Den innehaller isobutan
(R600a), en naturgas som ar
miljdanpassad i hog grad. Denna gas
ar lattantandlig.

* Om kylkretsen skadas ska du se till att
inga flammor eller antdndningskallor
finns i rummet. Ventilera rummet.

+ Lat inte varma féremal vidréra
plastdelarna i produkten.

» L&gg inte in Iask i frysdelen. Detta
skapar tryck i flaskan.

» Forvara inte brandfarliga gaser eller
vatskor i produkten.

» Placera inga lattantandliga produkter
eller foremal som ar fuktiga av
lattantandliga produkter i, nara eller pa
produkten.

» Vidror inte kompressorn eller
kondensorn. De ar heta.

» Tainte bort och vidror inte féremal
fran frysdelen med vata eller fuktiga
hander.

* Frys inte livsmedel igen som en gang
tinats.

» Folj forvaringsanvisningarna pa
forpackningen till de frysta livsmedlen.

3. MILUIOSKYDD

Atervinn material med symbolen {}_)
Atervinn férpackningen genom att placera
den i lampligt karl. Bidra till att skydda var
miljé och var halsa genom att atervinna
avfall fran elektriska och elektroniska
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2.4 Inre belysning

* Lampan i den har produkten ar inte
lamplig fr rumsbelysning.

2.5 Skotsel och rengéring

VARNING!
Risk for personskador och skador
pa produkten foreligger.

+ Stang av enheten och dra ur
kontakten fran eluttaget fére underhall.

» Kylenheten i denna vara innehaller
kolvaten. Endast behdriga personer
far utféra underhall och ladda
produkten.

* Undersok regelbundet produktens
tomningskanal och rengoér den vid
behov. Om témningskanalen tapps
igen samlas vatten fran avfrostningen
pa produktens botten.

2.6 Kassering

VARNING!
Risk fér kvavning eller skador.

» Koppla loss produkten fran eluttaget.

+ Klipp av strdmkabeln och kassera den.

» Ta bort dorren sa att barn och djur inte
kan stangas in inuti produkten.

» Kylkretsen och isoleringsmaterialet
i den har produkten skadar inte
ozonskiktet.

* Isoleringsskummet innehaller
brandfarlig gas. Kontakta kommunen
for information om hur produkten
kasseras korrekt.

* Orsaka inte skada pa den delen
av kylenheten som ar nara
varmevaxlaren.

produkter. Slang inte produkter markta
med symbolen X i hushéllsavfallet.
Lamna in apparaten pa narmaste
atervinningsstation eller kontakta
kommunkontoret.
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4. BESKRIVNING AV PRODUKTEN

4.1 Vy 1 av produkten

= i e— &
Al = —
B 1B
6]
—iH
B —il
B
g\ E
Holje Justerbara fotter
H Lock pa ovansidan Nedre fryslada
Vertikala baffelns styrblock Ovre fryslada
A Glashylla Frysens LED-lampa (inuti)
B Forvaringslada for vatten Kylskapets dorrtatning
A Flexibelt fack for flaskor Nedre hyllor
Frukt- och gronsaksfack Frukt- och gronsaksfackets lock
B Vertikal baffeldel E] Ovre hylla
B Zon for farskvaror Aggfack (inuti)
M Vridbar isbricka (inuti) EA Hyllans lock
E Serveringsbricka Kylskapets LED-lampa (inuti)

B Hjul

150213_UM ofFrenchDoorfElectrolux—ENfET—FR—IT—LV—LT—PLfPT—RO—RU*E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 296 2016-09-26 08:20:17



SVENSKA 297

4.2 \/y 2 av produkten

BB
i
]

o ———

\ —~8

B Displaykort Frysdorr
Fd Kallvattendispenser E] Kylskapsdorr

Ed Handtag

Obs! P4 grund av kontinuerlig forbattring av vara produkter kan ditt kylskap skilja sig
nagot fran bilden ovan, men funktionerna och anvandningssatten &r desamma.
Obs! For att fa basta mojliga energieffektivitet i denna produkt ska du placera alla
hyllor, 1ador och korgar pa sina ursprungliga positioner enligt bilden ovan.

& Denna produkt séljs i Frankrike. Enligt
gallande bestammelser i detta land
maste kylskapet forses med en speciell
anordning (se bild) som placeras i det
nedre facket for att indikera den kallaste
zonen i kylskapet.
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5. INSTALLERA DIN NYA PRODUKT

Det har avsnittet beskriver installationen
av den nya produkten innan du anvander
den for forsta gangen. Vi rekommenderar
att du laser foljande
VARNING!
For korrekt installation maste detta
kylskap placeras pa en plan yta
av hart material som ar i samma
hojd som resten av golvet. Denna
yta ska vara tillrackligt stark for att
stddja ett fullt kylskap, eller cirka
120 kg. Var noga med att dra ut
och skjuta tillbaka produkten rakt
nar du flyttar den.

Bl Bl

R,:j'

\/%\: R

Omgivande
Klass Symbol temperaturinter-
vall (°C)
Utokat .

tempererat SN +10 till +32
Tempererat N +16 till +32
Subtropiskt ST +16 till +38
Tropiskt T +16 till +43

5.1 Nivajustera produkten

Produkten ar forsedd med justerbara

fotter framtill for korrekt nivajustering och

for att undvika vibrationer. Justera nivan

genom att folja anvisningarna nedan:

1. Rulla kylskapet pa plats.

2. Vrid de justerbara fotterna (med dina
fingrar eller med lampligt verktyg) tills
de vidror golvet.
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3. Tippa 6verdelen bakat cirka
10-15 mm genom att vrida fétterna
ytterligare 1-2 varv. Detta gor att
dorrarna stanger sig sjalva och tatar
ordentligt.

4. Kom ihag att vrida upp fotterna igen
sa att produkten kan rulla fritt om
du vill flytta produkten. Installera
produkten pa nytt om du flyttar den.

10-15 mm

Framre hjul Bakre hjul

Justerbar fot

VARNING!

Hjulen, som inte ar svangbara,
ska endast anvandas for forflytt-
ning framat eller bakat. Om du
flyttar kylskapet i sidled kan du
skada golvet och hjulen.

5.2 Justera dorrhandtaget

Kontrollera kylskapets handtag innan du
anvander produkten. Satt fast handtaget,
om det sitter 16st, genom att vrida en
insexnyckel medurs tills handtaget ar
ordentligt pa plats. Varje handtag sitter
fast med tva skruvar.

Skruvar med
invandigt sexkanthal

Insexnyckel (medfdljer)
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5.3 Justering av dorrar 5.4 Ventilation av produkten

+ Bade vanster och hoger dorr har Det ar nédvandigt att uppratthalla god
justerbara axlar, som ar placerade i de  ventilation runt produkten for att leda
nedre gangjarnen. bort varme, vilket forbattrar kylsystemets

» Se till att kylskapet ar nivajusterat effektivitet och sparar energi. Darfor
innan du justerar dorrarna. Se ska det finnas tillrackligt med utrymme
foregaende avsnitt "Nivajustera runt om kylskapet och utrymmet ska
produkten”. Om ddrrarnas ovansida vara fritt fran hinder som paverkar
ar ojamn ska du satta in insexnyckeln luftcirkulationen.

i gangjarnsaxeln och vrida medurs B
for att hoja eller moturs for att sénka
dorren och satt sedan in en E-ring i
mellanrummet.

1 Oz)m m \

&

1776mm

\ r/mrv O
Justerbar del NP0 T
[ kel (medfdlj .. ol i e .
sexnyckel (madfdler) Férslag: Hall dig till de avstand som
visas pa bilden ovan for att sakerstalla att
- - produkten fungerar korrekt.
908 mm
£
1S €
o S5
e 8
£ I
S
- — =

1720 mm
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6. DISPLAYREGLAGE

Du kan na enhetens alla funktioner och
reglage fran en kontrollpanel som ar
praktiskt placerad pa kylskapsdoérren. En
touch-knappsats och en digital display
gor att du kan konfigurera funktioner och
installningar pa ett enkelt och intuitivt
satt.

Viktigt! Ett kort tryck pa touch-
knapparna racker for att de ska fungera.
Operationen sker nar du tar bort fingret
fran knappen, inte nar du trycker pa
knappen. Du behdver inte trycka hart pa
knappsatsen. Barnlasfunktionen kopplad

6] Chid Lock

Hold 3 sec for Child Lock

Fast Freeze

Freezer

Temperaturkontroll

Vi rekommenderar att temperaturen i
kylskapet stalls in pa 5 °C och frysen
pa —-18 °C nar du startar ditt kylskap for
forsta gangen. Folj instruktionerna nedan
om du vill andra temperaturen.
OBS!
Du staller in en medeltemperatur
for hela kylskapet nar du staller
in en temperatur. Temperaturen
inuti varje del kan avvika fran
den temperatur som visas pa
panelen beroende pa hur mycket
matvaror som lagras och var de ar
placerade. Omgivande temperatur
kan ocksa paverka temperaturen
inne i produkten.

6.1 Kyl

Tryck flera ganger pa knappen "Fridge”
(kylskap) for att stalla in 6nskad
kylskapstemperatur mellan 8 °C och

2 °C. Temperaturen sjunker med

1 °C for varje tryck och kylskapets
temperaturindikator visar motsvarande
varde enligt féljande sekvens.
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till "Larm”-knappen kraver en lang
berdring pa minst 3 sek. | motsvarande
avsnitt i den har bruksanvisningen

finns detaljerade instruktioner.
Kontrollpanelen bestar av tva indikerade
temperaturomraden, fem symboler

som representerar olika ldgen och sex
touch-knappar. Nar produkten slas pa
for forsta gangen tédnds symbolernas
bakgrundsbelysning pa displaypanelen.
Bakgrundsbelysningen sténgs av efter
60 sekunder om ingen knapp har tryckts
pa och doérrarna forblir stdngda.

R

Holiday

8°C—-7°C—-6°C—-5°C
2°C —-3°C—4°C

6.2 Snabbkylning

¥ Om du behdver lagga in en
stérre mangd varma matvaror,
t.ex. nar du har handlat,
rekommenderar vi att du
aktiverar snabbkylning for att kyla
matvarorna snabbare och for att inte
varma upp andra matvaror i kylskapet.

» Tryck pa knappen "Fast Cool”
(snabbkylning) for att aktivera denna
funktion. Symbolen "Super Cool”
(superkylning) tdnds och kylskapets
temperaturindikator visar 2 °C.

* "Super Cool” (superkylning) stangs av
automatiskt efter sex timmar.

» Tryck pa "Fast Cool” (snabbkylning)
eller "Fridge” (kylskap) for att avbryta
superkylningslaget och aterga till
foregaende temperaturinstalining.

Fast Cool
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6.3 Frys

Tryck pa knappen "Freezer” (frys) for att
stélla in den frystemperatur du 6nskar
mellan —14 °C och -24 °C. Frysens
temperaturindikator visar motsvarande
varde enligt féljande sekvens.
~14°C — =15 °C — =16 °C— ~17 °C— ~18 °C—-19 °C
—24°C— -23°C—-22°C — -21°C—-20°C

6.4 Snabbfrysning

Super Freeze (superfrys) kan

* snabbt sénka
[Neaee frystemperaturen och frysa

livsmedlen betydligt snabbare

an vanligt.
Tryck pa knappen "Fast Freeze”
(snabbfrys) for att aktivera
superfrysfunktionen. Symbolen Super
Freeze (superfrys) tands och frysens
temperaturinstallning visar —24 °C.

+ Lat frysen ga i sex timmar med normal

drift innan du anvander superfryslaget
for forsta gangen eller efter en period
av inaktivitet. Detta ar sarskilt viktigt
om en stor mangd matvaror laggs i
frysen.

» Super Freeze (superfrys) stangs
automatiskt av efter 26 timmars
anvandning och frystemperaturen gar
ner under -20 °C.

» Tryck pa "Fast Freeze” (snabbfrys)
eller "Freezer” (frys) for att avbryta
laget Super Freeze (superfrys)
och aterga till foregéende
temperaturinstallning.

Obs! Se till att det inte finns nagon
dryck i flaska eller burk (sarskilt
kolsyrad dryck) i frysdelen nar du
valjer funktionen Super Freeze
(superfrys). Flaskor och burkar kan
explodera.

6.5 Holiday

Denna funktion ar

utformad for att minimera
Tt energiforbrukningen och

elkostnaderna nar kylen ar

p
.}

inte anvands under en langre

tid. Du aktiverar den har funktionen med
ett kort tryck pa knappen "Holiday” tills
ljussymbolen Holiday (semester) téands.

SVENSKA 301

Viktigt! Forvara inte nagra matvaror i

kylfacket under den har tiden.

+ Nar semesterfunktionen ar aktiverad
stélls temperaturen i kylskapet
automatiskt in pa 15 °C for att
minimera energiférbrukningen.
Installningen for kylskapstemperaturen
visar ”-” och frysdelen forblir paslagen.

» Tryck pa knappen "Holiday”
(semester) for att avbryta
semesterlaget och aterga till
foéregaende temperaturinstallning.

6.6 Alarm

| handelse av larm tands
G symbolen "Alarm” och ett
surrande ljud hors.
Tryck pa knappen "Alarm” for
att stanga av larmet och det
surrande ljudet. Da slacks
aven symbolen "Alarm”.
VARNING!
Larmet kan aktiveras om kylskapet
slas pa efter en period av
inaktivitet. Om det hander trycker
du pa knappen "Alarm” for att
avbryta.

[

Alarm

Dorralarm

Att larmlampan lyser och ett surrande
ljud hors betyder onormala férhallanden,
t.ex. att en dorr av misstag lamnats
Oppen eller att ett stromavbrott har
intraffat.

» Ett dorrlarm och en varningssignal
aktiveras om nagon kylskaps- eller
frysdorr [Amnats 6ppen i mer an tva
minuter. Varningssignalen ljuder
tre ganger per minut i tio minuter.

Du stanger av dorrlarmet och
varningssignalen genom att stanga
dorren.

» For att spara energi ska du undvika att
halla kylskapsddrrarna 6ppna lange.
Dorrlarmet stangs ocksa av nar du
stanger dorren.
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Temperaturlarm

Detta ar en viktig funktion som varnar

anvandare for potentiella skador pa

forvarade livsmedel. Om ett strémavbrott

skulle intraffa, t.ex. ett stromavbrott i

ditt bostadsomrade medan du &r borta,

kommer temperaturlarmet att memorera

den temperatur det var i frysen nar

strommen till enheten kom tillbaka. Det

har ar sannolikt den hogsta temperatur

som de frysta varorna uppnatt.

Nar temperaturen ar hogre an -9 °C

indikeras ett temperaturlarmtillstand

av att larmlampan lyser och

varningssignalen ljuder. Darefter sker

foljande:

a) Larmsymbolen tands.

b) Frysens temperaturindikator visar "H”.

¢) Varningssignalen ljuder tio ganger nar
larmet utléses och stannar automatisk.

7. ANVANDA PRODUKTEN

7.1 Kallvattendispenser

Kallvattendispensern, som finns i den
vanstra kylskapsdorren, anvands for

att forvara dricksvatten. Med den har
funktionen far du enkelt kallt vatten utan
att 6ppna dorren.

* Rengdring

Rengor vattendispensern innan du

anvander den for forsta gangen.

Steg 1: Dra ut vattendispensern.

Steg 2: Tvatta med rent vatten.

Steg 3: Torka den.

* Hopsattning

Las foljande instruktion fér hur du

satter ihop dispensern igen.

1. Hall ett stadigt tag om bada
sidorna av vattenbehallaren, lyft
sedan upp den och ta bort den
fran dorren.

2. Skruva av huvudet moturs.

3. Satt tillbaka dem pa dorren och
tryck in behallaren tills du hor ett
klickljud.

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 302

Child Lock

BARNLAS

Tryck och hall in knappen
B "Alarm” i tre sekunder for att
aktivera barnlaset.
Da inaktiveras displayen
for att forhindra oavsiktliga
andringar i installningarna.
Under tiden tdnds symbolen
"Child Lock” (barnlas).

» Tryck och hall in knappen "Alarm” i tre

sekunder for att stdnga av barnlaset.
Symbolen "Child Lock” (barnlas)
slacks.

Stort lock

VARNING!

Se till att huvudet sitter korrekt

i halet innan du séatter tillbaka
vattenbehallaren.

Fylla pa vatten

Se till att vattenbehallaren

sitter stadigt och ar placerad

i ratt 1age innan du fyller pa
vatten i vattenbehallaren. Fyll
vattenbehallaren till under
markeringen for maxniva, vilken
ar vid ungefar 4,0 liter, for att
forhindra att vatten svammar éver
eller spills ut. Det finns tva satt att
fylla pa vattenbehallaren:
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1. Ta bort det lilla locket och fyll
pa vatten fran det stora lockets
inlopp.

2. Ta bort det stora locket pa
behallaren och fyll sedan pa
vatten direkt.

OBS!

Hall ingen annan vatska an vatten

i vattenbehallaren.

+ Las
Innan du serverar vatten ska du se
till att dispensern ar i laget "unlock”
(upplast). Lasanordningen sitter under
displaypanelen som pa bilden:

Display board

s

Lasanord-
ning

VARNING!
Lasfunktionen anvands for att
lasa enheten. Tryck inte hart pa
dispenserspaken nar dispensern
ar i laget "lock” (last), eftersom
det kan skada och ha sénder
dispensern.
* Anvanda vattendispensern

Anvand en kopp med lamplig storlek

under vattendispensern nar du fyller

pa vatten.
VARNING!
Dra inte ut dispenserspaken utan
en kopp under eftersom vatten kan
lacka ut fran dispensern. Lat
anordningen for vattenforsorjning
vara installerad &ven nar
vattendispensern inte anvands for
att undvika att kall luft lacker ut.
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Display board

Unlock=== Lock

Las- | ¥ L
anordning

Tryck
pa spaken

Rekom-
menderad
placering

Ca 50 mm

S J

Obs! Om du anvander vattendispensern
ofta kan droppspill fa brickan att svamma
over. Torka brickan med en handduk nar
det behdvs.

7.2 Dorrhylla

Kylskapsfacket &r utrustat med doérrhyllor

som ar lampliga for férvaring av vatskor

i flaska, drycker pa flaska och matpaket.

Placera inte stora mangder tunga

livsmedel eller féremal i dorrhyllorna.

+ Den mittersta dorrhyllan ar utformad
for att kunna placeras pa en hojd som
passar dina behov. T6m hyllan och lyft
den uppat for att ta bort den. Placera
sedan hyllan pa 6nskad plats.

Obs! Det finns ett fack for 4gg som ska

placeras pa den 6vre hyllan.
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7.3 Fack for flaskor

« Det har facket har plats for upp till fyra
flaskor av standardstorlek, men ar inte
lampligt for flaskor med en diameter
pa mindre an 50 mm. Facket kan aven
vid behov rotera 25° langs hyllan fér
att underlatta forvaring eller servering
av drycker.

25°

V

7.4 Glashyllor

Kylskapsfacket ar forsett med tva
glashyllor. Den Oversta hyllan ar
utformad for att vara fast medan den
nedre hyllan ar justerbar. Det finns tre
stéllen som du kan sétta den nedre
hyllan pa. Anpassa hyllans héjdplacering
till dina behov:

* Nar du ska flytta hyllorna drar du dem
forsiktigt framat tills de kommer ut fran
ledstéden.

» Nar du sétter tillbaks dem ska du
se till att det inte finns nagot hinder
bakom hyllorna och sedan trycka dem
forsiktigt pa plats.
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7.5 Frukt- och gronsaksfack
och fuktighetskontroll

Frukt- och gronsaksfack

Facket som ar monterat pa teleskopiska

forlangningsskenor ar avsett for

férvaring av gronsaker och frukt. Du kan

justera den invandiga fuktigheten med

glidreglaget.

» Fuktighetsreglaget justerar luftflodet
i facket — hogre Iuftflode ger lagre
fuktighet. Skjut fuktighetsreglaget at
hoger for att 6ka fuktigheten.

» For gronsaker rekommenderas
installningar med hog fuktighet, medan
lag fuktighet ar 1amplig for forvaring
av frukt.

» FOolj de har enkla instruktionerna for att
ta bort frukt- och grénsaksfacket (eller
frysladan) for rengéring. Tom facket
och dra ut det tills det ar helt 6ppet.
Lyft upp facket fran sidoskenorna.
Skjut in skenorna helt for att undvika
att de skadas nar du stanger dérren.
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7.6 ZON FOR FARSKVAROR.
Exakt temperaturkontroll
(tillval)

Mat kan hallas frasch langre om

de lagras vid optimal temperatur,

men olika typer av mat kraver olika
forvaringstemperaturer. Det finns en
display for kylladan pa ladans hogra
sida. Temperaturen i ladan kan stallas in
med knapparna "FRESH ZONE” (zon for
farskvaror) pa 0 °C, 3 °C eller 5 °C for
att passa kott, frukt och gronsaker samt
delikatessprodukter. Se tabellen nedan
for rekommenderade installningar som
passar dina lagringsbehov.

Grons.

Deli [5 °C] [3°C] 0°C [0 °C]
Ost Gurka Stekar
Skinka Sallad Fisk
Salami Apelsiner Kallskuret
Oliver Majs Fagel

7.7 Anvanda kylskapsfacket

Kylskapsfacket ar lampligt for forvaring
av gronsaker och frukt. For att undvika
att forlora fukt eller att smak sprider sig
till andra livsmedel rekommenderas att
olika livsmedel paketeras separat.
OBS!
Sténg aldrig dérren nar hyllor,
fack och/eller teleskopskenor
ar utdragna. Det kan skada
produkten.
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7.8 Anvanda frysladan

Frysladan ar [amplig for forvaring av
livsmedel som kraver infrysning, t.ex.
kott, glass o.s.v.

Sa har tar du bort frysladan: dra ut den
helt, fall upp serveringsbrickan och lyft
ut den. Oppna sedan kylskapsdérrarna
maximalt sa kan den nedre frysladan tas
ut som foljande bilder visar.

® Stangd dorr ® (")ppen dorr

=

Serverings-
bricka

Nedre fryslada

TTT7
-0

Ty
t

OBS!

Lat inte barn eller spadbarn
komma in i kylskapet, eftersom
de kan skada sig sjalva eller
kylskapet. Sitt inte pa frysdorren.
Dorren kan ga sonder. Lat inte
barn klattra in i fryskorgen.

Om du tar bort avdelaren for att
rengodra korgbehallaren maste
du satta tillbaks avdelaren efter
rengoringen for att forhindra att
barn fastnar inne i korgen.

7.9 Vridbar isbricka

Den vridbara isbrickan som gor och
lagrar isbitar finns i den évre frysladan.
1. Fyll pa med dricksvatten under
markeringen fér maximal niva.
2. Stall tillbaks den fyllda isbrickan
i stodet.
3. Vanta cirka tre timmar och vrid
sedan vreden medurs sa kommer
isen att trilla ner i islddan nedanfor.
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8. PRAKTISKA RAD OCH TIPS

8.1 Tips for att spara energi

Vi rekommenderar att du foljer du tipsen
nedan for att spara energi.

For att spara energi ska du forsoka
undvika att halla dérren 6ppen lange.
Se till att produkten inte star nara
nagra varmekallor (direkt solljus,
elektrisk ugn eller spis 0.s.v.).

Stéll inte in en lagre temperatur an
nodvandigt.

Forvara inte varm mat eller vatskor
som forangas i produkten.

Placera produkten i ett val ventilerat,
fuktfritt rum. Se kapitlet "Installera din
nya produkt”.

Vy 1 under avsnittet "Beskrivning av
produkten” visar korrekt placering

av lador, fack och hyllor. Andra inte
denna kombination eftersom den

ar utformad for att vara den mest
energieffektiva konfigurationen.

Tips for kylning av farska livsmedel

Placera inte varm mat direkt i
kylskapet eller frysen. Den inre
temperaturen kommer att 6ka vilket
gor att kompressorn maste arbeta
hardare och kommer att forbruka mer
energi.

Tack over eller forpacka maten,
sarskilt om den har stark doft.
Placera mat sa att luft kan cirkulera
fritt omkring den.

Tips for kylning
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Kott (alla sorter): lagg i plastpasar
avsedda for matvaror och placera pa
glashyllan ovanfér gronsaksladan. Folj
alltid anvisningarna for forvaring av
livsmedel och det bast fére-datum som
foreslas av tillverkaren.

4. |sbitar kan lagras i isladan, sa dra
ut isladan nar du behover isbitar
och plocka ut dem.

Obs: Rengor isbrickan innan du
anvander den for forsta gangen eller
om den inte har anvants pa lange.

Tillagad mat, kalla ratter o.s.v.:
Dessa bor téackas 6ver och kan
placeras pa valfri hylla.

Frukt och gronsaker:

Bor forvaras i den medféljande
specialladan.

Smor och ost:

Bor forpackas i paket av lufttat folie
eller plastfilm.
Mijolkférpackningar:

Bor vara forslutna och forvaras i
dorrhyllorna.

8.2 Tips for infrysning

Lat produkten sta pa i minst tva
timmar med en hog installning vid
forsta uppstart eller efter en tid i
avstangt Iage innan du lagger in nagra
matvaror.

Dela upp livsmedlen i sma portioner
fér snabbare och fullstéandig infrysning.
Sedan kan du dessutom plocka ut och
tina endast den mangd du behdver.
Forpacka livsmedlen i aluminiumfolie
eller plastpasar avsedda for livsmedel
och se till att férpackningarna ar
lufttata.

Lat inte farska, ej infrysta livsmedel
komma i kontakt med redan infrysta
livsmedel for att temperaturen inte ska
stiga i de infrysta livsmedlen.

Frysta produkter kan, om de
konsumeras direkt fran frysfacket,
orsaka frysskador pa huden.

* Virekommenderar att du marker och

daterar varje fryst férpackning for att
halla reda pa hur lange den forvarats.
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Tips for forvaring av frysta livsmedel 8.3 Sténga av produkten
» Forsakra dig om att frysta livsmedel

har lagrats korrekt hos aterforsaljaren Foéljande atgarder ska vidtas for att
+ Tinade livsmedel férsamras snabbt férhindra mégel pa produkten om den
och bor inte frysas igen. Overskrid inte  behdver stangas av en langre tid.
den férvaringsperiod som anges av 1. Plocka ur alla matvaror.
livsmedlets tillverkare. 2. Koppla bort stickkontakten fran
eluttaget.
3. Rengdr och torka insidan noggrant.
4. Kila fast alla dorrar latt 6ppnade sa

9. RENGORING OCH SKOTSEL

att luft kan cirkulera.

Rengor produktens insida regelbundet.

Av hygieniska skal ska produkten 9.2 Inre rengoring
(inklusive yttre och inre tillbehor)

rengodras regelbundet, minst varannan .

manad.

OBS!

Produkten far inte vara ansluten till
elnatet under rengoring. Risk for
elstotar! Stéang av produkten och
dra ut kontakten ur eluttaget fore
rengodring.

9.1 Yttre rengdring

For att bibehalla produktens utseende
ska du rengora den regelbundet.

— Torka den digitala panelen och
displaypanelen med en ren, mjuk
trasa.

— Spreja vatten pa rengdringstrasan
i stallet for att spruta direkt pa
produktens yta. Detta bidrar till att
sakerstalla en jamn férdelning av
fukt till ytan.

— Rengor dorrar, handtag
och skapytor med ett milt
rengoringsmedel och torka sedan
torrt med en mjuk trasa.

Rengdringen gar lattare om det inte
finns sa mycket mat i produkten. Torka
insidan av kyl och frys med en svag
bikarbonatldsning och skélj sedan
med ljummet vatten med hjalp av en
urvriden svamp eller trasa. Torka helt
torrt innan du satter tillbaka hyllor och
korgar. Torka noggrant alla ytor och
|6stagbara delar torra.

Om frysdorren 6ppnas ofta eller halls

Oppen for lange kan ett lager is bildas

pa frysdelens inre vaggar, trots att

produkten har automatisk avfrostning.

Om isen blir for tjock ska du valja ett

tillfalle nar livsmedelsinnehallet ar lagt

och fortsatt pa foljande satt:

1. Ta bort befintliga livsmedel och
tillbehorskorgar, koppla bort
produkten fran eluttaget och lat
dorrarna sta 6ppna. Ventilera
rummet ordentligt for att paskynda
upptiningen.

2. Rengor din frys enligt vad
beskrivningen ovan nar

OBS! avfrostningen ar klar.
— Anvénd inte vassa féremal & VARNING! L
eftersom de kan repa ytan. Anvand inga vassa foremal for att

— Anvand inte thinner,
bilrengéringsmedel, Clorox,
eterisk olja, slipande
rengdringsmedel eller
organiska Idsningsmedel
sasom bensen for rengdring.
De kan skada produktens yta
och orsaka brand.
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ta bort is fran frysdelen. Satt pa
produkten igen nar den ar helt torr
invandigt och ater ar ansluten till
eluttaget.
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9.3 Rengdra dorrtatningarna

Se till att halla dorrtatningarna rena.
Klibbig mat och dryck kan gora att
tatningarna klibbar fast vid skapet och
slits sonder nar du 6ppnar dorren. Tvatta
tatningarna med ett milt rengéringsmedel
och ljummet vatten. Skolj och torka noga
efter rengdring.

10. FELSOKNING

Om du far problem med produkten eller
ar orolig for att den inte fungerar korrekt
kan du utféra nagra enkla kontroller
innan du kontaktar service. Se nedan. Du
kan utféra nagra enkla kontroller enligt
detta avsnitt innan du ringer efter service.

AN

OoBS!

Sla inte pa produkten forréan
dorrtatningarna ar helt torra.
VARNING!

LED-lampan far inte bytas av
anvandaren! Kontakta kundtjanst
for att fa hjalp om LED-lampan
skadats.

VARNING!

Forsok inte att sjalv reparera
produkten. Om problemet kvarstar
efter att du har gjort de kontroller
som anges nedan ska du kontakta
en elektriker, auktoriserad
servicetekniker eller butiken dar du
kopte produkten.

Problem

Mojlig orsak och atgard

Kontrollera att stromsladden ar ordentligt ansluten till

eluttaget.

Kontrollera sakringen eller kretsen for stromforsorjning

Produkten fungerar inte

och byt om det behovs.

korrekt

Det ar normalt att frysen inte fungerar under det

automatiska avfrostningsprogrammet eller under en
kort tid efter att produkten har slagits pa for att skydda

kompressorn.

Kylskapet kan behdva rengdras inuti.

Lukt fran utrymmena

Vissa livsmedel, behallare eller férpackningar orsakar lukt.

Foljande ljud ar helt normala:

Ljud av att kompressorn ar igang.

* Ljud orsakat av luftrérelser fran den lilla flaktmotorn i
frysdelen eller andra utrymmen.

+ Ett gurglande ljud som liknar ljudet av kokande vatten.

» Ett ploppande ljud vid automatisk avfrostning.

Buller fran produkten .

Ett klickande ljud innan kompressorn startar.

Andra ovanliga ljud som betyder att du behover
kontrollera och vidta atgarder orsakas av foljande:
Skapet star inte plant.

Produktens baksida vidror vaggen.
Flaskor eller behallare har fallit omkull eller rullar omkring.
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Motorn arbetar hela
tiden

| féljande fall, nar motorn maste arbeta mer, ar det normailt

att ofta hora ljudet av motorn:

» Temperaturen ar instélld pa kallare an nédvandigt.

» Stora mangder varma livsmedel har nyligen placerats
i produkten.

» Temperaturen utanfér produkten ar for hog.

» Dorrar halls 6ppna under en lang period.

* Nar du har installerat produkten eller nar den har varit
avstangd under en langre tid.

Ett lager av is har
bildats i utrymmet

Kontrollera att luftutsl@ppen inte blockeras av livsmedel
och se till att livsmedlens placering i produkten tillater
tillracklig ventilation. Kontrollera att dorren ar helt stangd.
Information om hur du tar bort is hittar du i avsnittet
"Rengoring och skotsel”.

Temperaturen inuti ar
for hog

Du kan ha lamnat doérrarna 6ppna for lange eller 6ppnat
dem for ofta eller sa halls dérrarna 6ppna av nagot hinder.
Produkten kan ocksa sta pa en plats med otillrackligt spel
kring sidorna, baksidan och ovansidan.

Temperaturen inuti ar
for lag

Ho6j temperaturen genom att folja instruktionerna i kapitlet
"Displayreglage”.

Dérrarna gar inte att
stanga latt

Kontrollera att den 6vre delen av kylskapet ar lutad bakat
10-15 mm sa dorrarna kan sténgas av sig sjélva och att
ingenting inuti hindrar dérrarna fran att stangas.

Vatten droppar pa
golvet

Vattenkarlet (som sitter pa den bakre, nedre delen av
skapet) star ojamnt, témningspipen (som sitter under den
ovre delen av kompressorn) ar felriktad sa att vattnet inte
rinner till karlet, eller sa ar vattenpipen blockerad. Du kan
behdva dra ut kylskapet fran vaggen for att kontrollera
karlet och pipen.

Lampan fungerar inte

LED-lampan ar skadad. Se avsnittet om att byta ut LED-
lampor i kapitlet "Rengoring och skotsel”.
Kontrollsystemet har inaktiverat lamporna eftersom dérren
statt 6ppen for lange. Stang dorren och 6ppna den igen
for att aktivera lamporna pa nytt.

Dérrarna 6ppnas inte
mjukt

Kontrollera dorrtatningen och rengér gummipackningen
runt dérrens kanter med diskmedel och ljummet vatten
om det behdvs. Smuts kan samlas har och gora att dérren
klibbar fast vid kylskapet.
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11. KASSERA PRODUKTEN

Kylskapet ar byggt av atervinningsbara produkten. Klipp av stromsladden for
material. Det maste kasseras enligt att gora kylskapet oanvandbart och ta
gallande lokala foreskrifter for bort dorrtatningen och Iaset. Var forsiktig
avfallshantering. Produkten innehaller med kylsystemet for att inte skada det
en liten mangd kylmedel (R600a) i genom att punktera kylmedelsbehallaren
kylkretsen. For din sakerhet ska du lasa och/eller boja slangen och/eller skrapa
avsnittet om "kylmedlet och brandrisk” i ytbelaggningen.

denna instruktionsbok innan du skrotar

Korrekt kassering av denna produkt

Denna symbol pa produkten eller forpackningen anger att pro-
dukten inte far behandlas som hushallsavfall. Den ska i stéllet
lamnas in pa lamplig atervinningsstation for atervinning av de
elektriska och elektroniska komponenterna. Genom att sakerstal-
la en korrekt kassering av denna produkt bidrar du till att forhin-
dra potentiella, negativa konsekvenser for var miljoé och var halsa,
som kan bli f6ljJden om produkten inte kasseras pa ratt satt. Om
du vill ha mer information om atervinning av denna produkt ska
du kontakta de lokala myndigheterna, ortens renhallningstjanst
eller butiken dar du kdpte produkten.

12. TEKNISKA DATA

Matt

Hojd 1766 mm
Bredd 912 mm
Djup 765 mm
Temperaturékningstid 12 timmar
Natspanning 220-240 V
Frekvens 50 Hz

Den tekniska informationen anges pa
typskylten som sitter till vanster inne i
produkten samt pa energidekalen.
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13. BULLER

Vissa ljud hors under normal anvandning
(kompressor, cirkulation av kéldmedel).

Ss, ~ \
/ (W B oue
@ WM HISSS! BRRR!
oK{~/ \
L

BL"BB"

IE"\\/:’@

i

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 311 2016-09-26 08:20:25



312 www.electrolux.com

CRACK!
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FOR PERFEKTE RESULTATER

Takk for at du valgte dette Electrolux-produktet. Vi har konstruert det for & gi deg
perfekt ytelse i mange ar, med innovativ teknologi som bidrar til & gjere livet enklere
og egenskaper som du kanskje ikke finner i ordineere produkter. Vi ber deg bruke noen

minutter pa a lese denne bruksanvisningen, slik at du kan f& mest mulig ut av produktet.

Ga inn pa nettstedet vart for:

R&d om bruk, brosjyrer, feilsgking, serviceinformasjon:

www.electrolux.com

a Registrer produktet ditt for & fa bedre service:

www.electrolux.com/productregistration

Kjap tilbehgr, forbruksvarer og originale reservedeler til produktet ditt:
’E www.electrolux.com/shop

KUNDESTYTTE OG SERVICE

Bruk alltid originale reservedeler.

Nar du kontakter vart autoriserte servicesenter, ma du ha fglgende
informasjon tilgjengelig: modell, produktnummer, serienummer.
Informasjonen finner du pa typeskiltet.

N Advarsel/forsiktig — sikkerhetsinformasjon.

(i) Generell informasjon og tips

) Miljginformasjon

Med forbehold om endringer.
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1. /\ SIKKERHETSINFORMASJON

Les instruksjonene ngye fgr montering og bruk av
produktet. Produsenten er ikke ansvarlig for eventuelle
skader som skyldes feilaktig montering og bruk. Oppbevar
produktets instruksjoner for fremtidig bruk.

1.1 Sikkerhet for barn og utsatte personer

* Dette produktet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover
og personer med reduserte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende erfaring og kunnskap
dersom de har tilsyn eller far instruksjon i sikker bruk av
produktet og forstar hvilke farer som kan inntreffe.

* lkke la barn leke med produktet.

* Rengjgring og vedlikehold skal ikke gjgres av barn med
mindre de har tilsyn.

* Oppbevar all emballasje utilgjengelig for barn.

1.2 Generelt om sikkerhet

* Dette produktet er kun ment for bruk i husholdninger og
liknende bruk som: ®
— gardshus, personalkjgkken i butikker, kontorer og andre

arbeidsmiljger
— av gjester pa hoteller og moteller og beboere i andre
boligtyper

» Hold ventilasjonsapningene, i produktets kabinett eller
innebygde struktur, fri for hindringer.

* lkke bruk mekaniske redskaper eller annet utstyr
som ikke produsenten har anbefalt for & gjare
avrimingsprosessen raskere.

* |kke gdelegg kjglemiddelkretsen.

* lkke bruk elektriske apparater inne i skapet, hvis de ikke
er av en type som anbefales av produsenten.

* |kke bruk spylevann eller damp til & rengjgre produktet.

* Rengjgr produktet med en fuktig, myk klut. Bruk kun
ngytrale rengjgringsmidler. Du ma aldri bruke skurende
oppvaskmidler, skuresvamper, Igsemidler eller
metallgjenstander.

* Ikke lagre eksplosjonsfarlige stoffer, som spraybokser
med brennbar drivgass, i dette produktet.

» Dersom strgmforsyningskabelen er skadet, ma den kun
skiftes av et autorisert serviceverksted.
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* Hvis apparatet har en ismaskin eller vanndispenser, ma
disse kun fylles med vann som er drikkelig.

* Hvis apparatet skal kobles til vann, ma du kun koble det
til en vannforsyning med drikkelig vann.

* Driftsvanntrykket (minimum og maksimum) ma vaere
mellom 1 bar (0,1 MPa) og 10 bar (1 MPa)

2. SIKKERHETSANVISNINGER

2.1 Montering 2.2 Elektrisk tilkopling

ADVARSEL!
Dette produktet ma monteres av
en kvalifisert person.

Fjern all emballasje.

Ikke monter eller bruk et skadet
produkt.

Folg monteringsinstruksjonene som
folger med produktet.

Veer alltid forsiktig nar du flytter
produktet, fordi det er tungt. Bruk alltid
vernehansker.

Serg for at luften kan sirkulere rundt
produktet.

Vent minst 4 timer for du kobler
produktet til stremforsyningen. Dette
er for at oljen skal kunne renne tilbake
i kompressoren.

Ikke installer produktet i neerheten

av radiatorer, komfyrer, ovner eller
kokeplater.

Baksiden av produktet ma sta mot
veggen.

Ikke monter produktet i direkte sollys.
Ikke monter dette produktet i for
fuktige eller for kalde omrader, for
eksempel i tilbygg, garasjer eller
vinkjellere.

Nar du skal flytte produktet, ma du
|afte det etter fronten for ikke & skrape
opp gulvet.
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ADVARSEL!
Fare for brann og elektrisk stot.

Produktet ma veere jordet.

Kontroller at det er samsvar mellom
den elektriske informasjonen pa
typeskiltet og stremforsyningen i
huset. Hvis det ikke er det, ma du
kontakt en elektriker.

Bruk alltid en korrekt montert, jordet
stikkontakt.

Ikke bruk doble stikkontakter eller
skjgteledninger.

Sarg for ikke a forarsake skade

pa elektriske komponenter (f. eks
stgpsel, stramkabel, kompressor).
Ta kontakt med servicesenteret eller
en elektriker for & endre de elektriske
komponentene.

Stremkabelen ma ligge under nivaet til
stapselet.

Ikke sett stapselet i stikkontakten fgr
monteringen er fullfgrt. Kontroller at
det er tilgang til stikkontakten etter
monteringen.

Ikke trekk i stramkabelen nar du
kobler fra produktet. Trekk alltid i selve
stgpselet.
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2.3 Bruk

ADVARSEL!
Fare for skade, brannskader,
elektrisk stgt eller brann.

» Produktets spesifikasjoner ma ikke
endres.

» |kke legg elektriske produkter (f. eks
iskremmaskin) inn i produktet med
mindre slik anvendelse er oppgitt av
produsenten.

» Veer forsiktig sa du ikke forarsaker
skade pa kjglemiddelkretsen. Den
inneholder isobutan (R600a), en

naturgass uten innvirkning pa miljget.

Denne gassen er brannfarlig.

» Dersom det skulle oppsta skade
pa kjglemiddelkretsen, ma du
kontrollere at det ikke er flammer og
antenningskilder i rommet. Ventiler
rommet godt.

 Ikke la varme artikler komme i

naerheten av plastdelene til produktet.

» |kke legg kullsyreholdig drikke i
fryseren. Dette vil skape press pa
beholderen.

» |kke oppbevar lett antennelig gass
eller vaeske i produktet.

 |kke legg brennbare produkter,
eller gjenstander som er fuktet med
brennbare produkter, inn i eller i
naerheten av produktet.

» |kke bergr kompressoren eller
kondensatoren. De er varme.

» |kke bergr eller ta ut varer fra fryseren

med vate/fuktige hender.
» |kke frys mat om igjen som er tinet.
» Folg oppbevaringsinstruksjonene pa
emballasjen for frossen mat.

3. MILUOVERN

Resirkuler materialer som er merket med

symbolet 5.
Legg emballasjen i riktige beholdere for

a resirkulere det. Hjelp til med a beskytte

miljg og mennesker ved a resirkulere
avfall fra elektriske og elektroniske

NORSK 317

2.4 Innvendig belysning

» Lampetypen som brukes i dette
produktet, egner seg ikke til
rombelysning.

2.5 Rengjering og vedlikehold

ADVARSEL!
Fare for personskade eller skade
pa produktet.

+ Sla av produktet og trekk stapselet ut
av stikkontakten fgr vedlikehold.

» Dette produktet inneholder
hydrokarbon i kjgleenheten.
Vedlikehold og etterfylling av enheten
ma kun foretas av en kvalifisert
person.

» Undersgk regelmessig avlgpsrgret til
produktet, og rengjgr om ngdvendig.
Hvis avlgpet er blokkert, vil vann
som har tinet, samle seg i bunnen av
produktet.

2.6 Kassering

ADVARSEL!
Fare for skade og kvelning.

+ Koble produktet fra stremmen.

» Kutt av stramkabelen og kast den.

» Fjern deren for & hindre at barn eller
dyr blir stengt inne i produktet.

* Kjglemiddelkretsen og
isolasjonsmaterialet til dette produktet
er ozon-vennlig.

* Isolasjonsskummet inneholder
brennbare gasser. Kontakt kommunen
din for a fa informasjon om hvordan du
kaster produktet pa en riktig mate.

+ lkke forarsak skade pa den delen
av kjgleenheten som er naer
varmeveksleren.

apparater. Ikke kast produkter som er
merket med symbolet X, sammen med
husholdningsavfall. Ta med produktet
til ditt lokale resirkuleringsanlegg, eller
kontakt noen i kommunen din for & fa
hjelp.
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4. BESKRIVELSE AV PRODUKTET

4.1 Produktvisning 1
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Kabinett

H Toppdeksel

Vertikal ledeskinne

A Glasshylle

H Oppbevaringsboks for vann
A Fleksibel hylle for drikkebokser
Frukt- og grennsaksskuff
B Vertikal ledeplatedel

E} Mitt ferske valg

M Vribart isbrett (innvendig)
E Serveringsbrett

B Ruller
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Justerbare fatter

Nedre fryserskuff

@vre fryserskuff

LED-lys for fryser (innvendig)
Dgrpakning for kjgleskap
Nedre hylle
Grgnnsaksskuffdeksel

] Qvre hylle

Eggholder (innvendig)

EA Hylledeksel

LED-lys for kjgleskap (innvendig)
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4.2 Produktvisning 2

BB
i
]

N ~

E Visningsskjerm Fryserder
F Kaldtvannsdispenser El Kjoleskapsder
FE Handtak

Merk: Siden vi stadig forbedrer produktene vare, kan kjgleskapet ditt vaere litt
forskjellig fra illustrasjonen over, men funksjonene og bruksmetodene er de samme.
Merk: For at produktet skal oppna best energieffektivitet, ma du plassere alle hyller,
skuffer og kurver i de opprinnelige posisjonene slik illustrasjonen ovenfor viser.

& Dette produktet selges i Frankrike.
| samsvar med forskriftene i dette landet
ma det leveres med en spesialenhet
(se figur) plassert i kjgleskapets nedre
seksjon som skal vise den kaldeste
sonen.
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5. MONTERE DITT NYE PRODUKT

Dette avsnittet forklarer monteringen 3. Vipp toppen omtrent 10-15 mm
av det nye produktet fgr du bruker det bakover ved & vri fgttene enda 1-2
for farste gang. Vi anbefaler at du leser omdreininger. Dette gjer at dgrene
felgende lukker seg av seg selv og tetningen
ADVARSEL! virker skikkelig.
For & montere dette kjoleskapet 4. Nar du vil flytte produktet pa nytt, ma
pa riktig mate ma det plasseres pa du huske a vri fattene tilbake opp slik
et jevnt og hardt underlag som er at det kan rulle fritt. Monter produktet
pa samme hgyde som resten av om igjen etter flytting.
gulvet. Overflaten skal veere sterk 1015 mm

nok til & beere et fullt kjgleskap
eller omtrent 120 kg. Nar du flytter
kioleskapet, ma det trekkes ut og

skyves tilbake i en rett linje. tips:
l |
= El C 5
U Fremre rulle : Bakre rulle
R — Justerbar fot . } /
% \ 4
n
N \ ADVARSEL! @
2 \ Rullene er ikke svinghjul, og de
> XN skal bare brukes til 4 bevege

produktet forover eller bakover.
Flytting av kjgleskapet sidelengs
kan skade gulvet og rullene.

Omrade for
Klasse = Symbol omgivelsestem-

peratur (°C) . .

Temperert, o 10 11 +32 5.2 Justering av dgrhandtaket
Lo, Far du bruker produktet, ma du sjekke
Temperert N +16 til +32 kigleskapsh&ndtakene. Hvis handtakene

er lgse, ma du justere dem ved a bruke
Subtropisk ST +16 til +38 en unbrakongkkel og skru i retning med
Tropisk T +16 til +43 klokken til handtakene er godt festet.

Hvert handtak er festet med 2 skruer.

Sekskantede
festeskruer

5.1 Vatring av produktet

Produktet er utstyrt med justerbare fotter

foran for riktig vatring og for & unnga

vibrasjoner. Juster nivaet ved a folge

instruksjonene nedenfor:

1. Rull kjgleskapet pa plass.

2. Skru pa de justerbare fgttene (med
fingrene eller en egnet skiftengkkel)
til de bergrer gulvet. E

| ——— Unbrakongkkel (folger med)
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5.3 Justering av derene

» Bade venstre og hayre der er utstyrt
med justerbare akser som er plassert i
de nedre hengslene.

* For derene justeres, ma du serge
for at kjoleskapet star i vater. Se det
forrige avsnittet Vatring av produktet.
Hvis toppen av dgrene er ujevne
i forhold til hverandre, setter du
unbrakongkkelen inn i hengselakselen
og vrir med klokken for & heve dgren
eller mot klokken for & senke dgren.
Deretter setter du inn en E-ring i
apningen.

E-ring

—

Justerbar del
Unbrakongkkel (felger med)

NORSK 321

5.4 Ventilasjon av produktet

Det er nadvendig & opprettholde riktig
ventilasjon rundt produktet, noe som
fierner varme, forbedrer effektiviteten til
kjolesystemet og sparer energi. Derfor
ma du sgrge for tilstrekkelig med plass
rundt kjgleskapet, og omradet ma ikke ha
hindringer som pavirker luftsirkulasjonen.

N Wiooimm‘}

1776 mm

Forslag: Bruk avstandene som vises
pa illustrasjonen ovenfor, til a sikre at
produktet fungerer riktig.

908 mm

Y [}

600 mm

1140 mm

1720 mm
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6. SKIERMKONTROLLER

Alle funksjoner og kontroller pa enheten
er tilgjengelige fra et kontrollpanel som
er praktisk plassert pa kjoleskapsdgren.
Tastatur med bergringsknapper og digital
skjerm gjgr det mulig a konfigurere
funksjoner og innstillinger pa en enkel og
intuitiv mate.

Viktig! Bergringsknappene krever

kun et kort trykk for & aktiveres.
Aktivering skjer nar fingeren fiernes

fra knappen, ikke mens knappen er
trykket inn. Du trenger ikke a legge
press pa tastaturet. Funksjonen for

6] Chid Lock

Hold 3 sec for Child Lock

Fast Freeze

Freezer

Kontrollere temperaturen

Vi anbefaler at du stiller inn
temperaturen for kjgleskapet til 5 °C
og fryseren til -18 °C nar du starter
kjoleskapet for forste gang. Dersom du
gnsker a endre temperaturen, falger du
instruksjonene nedenfor.
FORSIKTIG!
Nar du stiller inn en
temperatur, angir du en
gjennomsnittstemperatur for
hele kjoleskapet. Temperaturene
inne i hver beholder kan avvike
fra temperaturverdiene som
vises pa panelet, avhengig av
hvor mye mat du oppbevarer
og hvor du plasserer den.
Omgivelsestemperaturen kan
ogsa pavirke den faktiske
temperaturen inne i produktet.

6.1 Kjgleskap

Trykk pa Kjgleskap-knappen flere ganger
for & angi gnsket kjgleskapstemperatur
mellom 8 og 2 °C. Temperaturen
reduseres 1 grad celsius for hvert trykk,
og kjgleskapets temperaturindikator viser
tilsvarende verdi i henhold til fglgende
sekvens.
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barnesikring som er knyttet til Alarm-
knappen, krever et trykk som varer

i minst 3 sekunder. Se i de relaterte
delene av brukerhandboken for detaljerte
instruksjoner. Kontrollpanelet bestar

av to indikatoromrader for temperatur,
fem ikoner som viser forskjellige
moduser og seks bergringsknapper.

Nar du slar pa produktet for farste

gang, tennes ikonenes bakgrunnslys

pa skjermpanelet. Hvis ingen knapper
trykkes inn og derene holdes lukket, slas
bakgrunnslyset av etter 60 sekunder.

*

=

Holiday

8°C—7°C—6°C
2°C—3°C—4°C

6.2 Hurtig kjeling

¥ Hvis du skal legge inn en

starre mengde romtemperert

mat, for eksempel etter at du
har handlet, foreslar vi at du
aktiverer Hurtig kjoling-funksjonen farst.

Dette gjor at matvarene avkjgles raskere,

og du unngar at matvarene som allerede

befinner seg i kjgleskapet, varmes opp.

» Trykk pa Hurtig kjeling-knappen for
a aktivere denne funksjonen. Hurtig
kjeling-ikonet lyser, og indikatoren for
kjoleskapstemperaturen viser 2 °C.

* Hurtig kjgling slas av automatisk etter
omtrent 6 timer.

» Trykk pa Hurtig kjgling eller
Kjaleskap for a avbryte modus for
hurtig kjgling og ga tilbake til forrige
temperaturinnstillinger.

Fast Cool
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6.3 Fryse

Trykk pa Fryser-knappen for a angi
gnsket frysertemperatur mellom
-14 og -24 °C, og indikatoren for
frysertemperaturen viser tilsvarende
verdi i henhold til falgende sekvens.
-14 °C—-15 °C—-16 °C—-17 °C—-18 °C—-19°C
24 °C—-23°C—-22 °C—-21 °C—-20°C

6.4 Hurtig nedfrysing

Hurtig nedfrysing kan senke
* frysertemperaturen raskt og

[y fryse maten din vesentlig

raskere enn vanlig.

Trykk pa Hurtig nedfrysing-
knappen for a aktivere funksjonen for
hurtig nedfrysing. Hurtig nedfrysing-
ikonet lyser, og innstillingen for
frysertemperaturen viser -24 °C.

» Hvis du bruker produktet for farste
gang, eller hvis produktet ikke har
veert i bruk pa en stund, ma du gi det
6 timer med normal drift fgr du bruker
Hurtig nedfrysing-modusen. Dette er
spesielt viktig hvis du plasserer en stor
mengde mat i fryseren.

* Hurtig nedfrysing slas automatisk
av etter 26 timers bruk, og
frysertemperaturen faller under -20 °C.

» Trykk pa Hurtig nedfrysing eller
Fryser for & avbryte modus for hurtig
nedfrysning og ga tilbake til forrige
temperaturinnstillinger.

Merk: Nar du velger Hurtig nedfrysing-
funksjonen, ma du sgrge for at det
ikke finnes flasker eller drikkebokser
(spesielt kullsyreholdige drikker)

i fryseren. Flasker og bokser kan
eksplodere.

6.5 Holiday

- Denne funksjonen er

\}/: . o o e

designet for & minimere
energiforbruket og
stremregningene mens
kjoleskapet ikke er i bruk
over en lengre periode. Du kan aktivere
funksjonen ved & trykke kort p& Holiday-
knappen inntil ikonet for feriefunksjonen
tennes.

Holiday

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 323

NORSK 323

Viktig! Ikke oppbevar matvarer i

kjoleskapet i lopet av denne tiden.

+ Nar feriefunksjonen er aktivert,
stiller kjgleskapstemperaturen seg
automatisk til 15 °C for & minimere
stremforbruket. Innstillingen for
kjoleskapstemperatur viser tegnet "-",
og fryseren forblir pa.

» Trykk pa Ferie-knappen for a avbryte
feriemodus og ga tilbake til forrige
temperaturinnstillinger.

6.6 Alarm
E]’ Dersom alarmen aktiveres,
= tennes Alarm-ikonet, og du vil

hgre en summende lyd.
Trykk pa Alarm-knappen for
a stoppe alarmen og den
summende lyden. Deretter
slas Alarm-ikonet av.
FORSIKTIG!

Nar kjoleskapet slas pa etter en
periode uten bruk, kan alarmen bli
aktivert. | et slikt tilfelle trykker du
pa Alarm-knappen for a avbryte
den.

Alarm

Dgralarm

Hvis Alarm-lyset er pa og en summende
lyd hgres, indikerer dette unormale
forhold, for eksempel at dgren ved et
uhell star apen eller at det har oppstatt et
strgmbrudd i enheten.
» Forlater du daren til kjgleskapet
eller fryseren apen i over to minutter
vil dette aktivere en dgralarm og et
lydsignal. Lydsignalet piper tre ganger
per minutt i 10 minutter. Ved a lukke
dgren slar du av dgralarmen og
lydsignalet.
» For a spare energi ber du unnga a
ha dgrene apne over lang tid nar du
bruker kjgleskapet. Dgralarm kan
ogsa avbrytes ved a lukke dgrene.
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Temperaturalarm

Dette er en viktig funksjon som varsler
brukere om potensiell skade pa lagret
mat. Hvis det oppstar et strembrudd,
for eksempel i boligomradet mens du
er borte, vil temperaturalarmen lagre
frysertemperaturen slik den var da
strammen kom tilbake. Det frosne
innholdet hadde sannsynligvis denne
temperaturen for strembruddet.
Temperaturalarmen angis med alarmlys
og lydsignal nar temperaturavlesningen
er varmere enn -9 °C. Deretter skjer
felgende:

a- Alarm-ikonet tennes.

b- Indikatoren for frysertemperatur viser H.
c- Lydsignalet piper 10 ganger nar alarmen

utlgses, og stopper automatisk.

7. BRUKE PRODUKTET

7.1 Kaldtvannsdispenser

Kaldtvannsdispenseren, plassert i den
venstre kjgleskapsdaren, brukes til

lagring av drikkevann. Denne funksjonen

gir deg avkjglt vann pa en enkel mate
uten at du trenger & apne dgren.
* Rengjgring
Rengjer vanndispenseren for du
bruker den for fgrste gang.
Trinn 1: Dra ut vanndispenseren.
Trinn 2: Vask den med rent vann.
Trinn 3: Tark den.
* Montering
Folg disse instruksjonene for & sette
dispenseren pa plass igjen.
1. Ta et godt tak i vannbeholderen
pa begge sider, og lgft den opp
foran kjoleskapet og plasser den i
apningen.
2. Skru av hodet i retning mot
klokken.
3. Sett dem tilbake pa daren, og
skyv beholderen til du hgrer en
klikkelyd.
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Barnesikring

Trykk pa og hold inne
B Alarm-knappen i 3 sekunder
for & aktivere barnesikringen.
Dette deaktiverer visningen
for & unnga at du endrer
innstillingene utilsiktet.
Samtidig lyser Barnesikring-
ikonet.
» For a sla barnesikringen av trykker
du pa Alarm-knappen i tre sekunder.
Barnesikring-ikonet slas av.

Child Lock

Stort lokk

ADVARSEL!

Nar du setter vannbeholderen inn,
ma du sgrge for at hodet sitter
riktig i hullet farst.

Pafylling av vann

For du fyller drikkevann i
beholderen, ma du serge for at
vannbeholderen star stedig og

at den er i riktig posisjon. Fyll
vannbeholderen opp til merket for
maksimalt niva, som er omtrent

4 liter, for a hindre at vannet
renner over og sgler. Du kan fylle
vannbeholderen pa to mater:
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1. Ved 4 fierne det lille lokket og
fylle vann gjennom apningen
pa det store lokket.

2. \Ved a fijerne det store lokket
pa beholderen og deretter fylle
vann direkte i beholderen.

FORSIKTIG!

Ikke hell andre veesker enn vann i

beholderen.

Far du tapper vann, ma du sgrge
for at dispenseren er i ulast
posisjon. Laseenheten finnes under
visningsskjermen, som vist pa bildet:

Display board

s

Lasean-
ordning

ADVARSEL!
Lasefunksjonen brukes til & lase
enheten. Ikke skyv hardt pa
dispenserspaken nar dispenseren
er i last posisjon. Dette kan skade
og gdelegge dispenseren.
» Bruke vanndispenseren

Du bar bruke en egnet koppstgarrelse

nar du skal fylle vann fra dispenseren.
ADVARSEL!
Ikke trekk dispenserspaken ut uten
en kopp under. Dette kan fore til at
vannet lekker fra dispenseren.
Hold enheten for vanntilfarsel
montert mens vanndispenseren er
ute av bruk for & hindre lekkasje
av kaldluft.
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Display board

Unlock == Lock

Lasean-
ordning

Trykke-
niva

Foreslatt
posisjon

Omtrent 50:mm

S

Merk: Hyppig bruk av vanndispenseren
kan sgle draper pa brettet, noe som kan
fare til at vannet til slutt renner over. Terk
brettet med et handkle etter behov.

7.2 Dgrhylle

Kjoleskapet er utstyrt med darhyller
som er egnet for lagring av bokser med
flytende innhold, drikkeflasker og mat i
emballasje. Ikke plasser store mengder
med mat og varer i dgrhyllene.

» Den midterste dgrhyllen er designet
slik at den kan justeres i hgyden og
tilpasses ditt behov. Tem hyllen fgr du
lofter og tar den ut. Deretter flytter du
den til gnsket hayde.

Merk: Det folger med en eggholder som

bgr plasseres i den gvre hyllen.
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7.3 Hylle for drikkebokser

* | denne hyllen kan du lagre opptil fire
bokser av standard stgrrelse, men hyllen
er ikke egnet for bokser med en diameter
mindre enn 50 mm. Hyllen kan ogsa
vippes 25° ut fra deren ved behov for &
gjere det enklere & sette inn eller ta ut
drikkebokser.

25°

7.5 Kontroll over
grennsaksskuff og fuktighet

7.4 Glasshyller

Kjoleskapet er utstyrt med to glasshyller.
Den gverste hyllen er designet for & veere
fastmontert, mens den nedre hyllen er
justerbar. Det finnes tre mulige plasseringer
for den nedre hyllen. Juster hyllens hgyde Glidebryter
slik det passer dine behov:

r Frukt- og grennsakskuff

| grennsaksskuffen, som er montert pa

skinner med teleskopforlengelse, kan du

lagre grennsaker og frukt. Du kan justere
fuktigheten i skuffen ved hjelp av glidebry-
teren.

 Fuktighetskontrollen justerer luft-
strgmmen i gronnsaksskuffen. Hayere
luftstrgm gir lavere fuktighet. Skyv
fuktighetskontrollen til hayre for & gke
fuktigheten.

* Hoy fuktighetsinnstilling anbefales for
grgnnsaker, mens lav fuktighet er egnet
for bevaring av frukt.

+ Folg disse enkle instruksjonene for a fier-
ne grgnnsaksskuffen eller fryserskuffen
for rengjering. Tem grennsaksskuffen,
og trekk den ut til helt pen posisjon. Laft
grennsaksskuffen fra sideskinnene. Skyv
skinnene helt inn for & unnga a skade
dem nar du lukker deren.

+ Nar du skal ta ut hyllene, ma du dra
dem forsiktig frem til de kommer ut av
faringene.

+ Nar du setter hyllene tilbake, ma du
sjekke for hindringer bak og deretter
skyve hyllene inn i posisjon.
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7.6 LAGRINGSSONE Ngyaktig
styring av temperatur
(tilleggsutstyr)

Mat kan bevares frisk i lengre perioder
nar den lagres ved optimal temperatur,
men ulike mattyper krever forskjellige
lagringstemperaturer. Det finnes en
visning for avkjglende skuff pa hayre side
av skuffen. Ved a bruke Lagringssone-
knappene kan temperaturen i skuffen
angis ved 0, 3 og 5 °C, som passer il
henholdsvis kjatt, frukt og greannsaker
eller delikatesseprodukter. Se tabellen
nedenfor for anbefalte innstillinger som
passer ditt lagringsbehov.

Delikat. Gronns. 0°C
[5 °C] [3 °C] [0 °C]
Ost Agurk Biffer
Skinke Salat Fisk
Salami  Appelsiner Kjottpalegg
Oliven Mais Fjeerkre

7.7 Bruke kjoleskapet

Kjoleskapet er egnet for lagring av
grennsaker og frukt. Separat emballasje
for ulike matvarer anbefales for & unnga
at mat mister fuktighet eller at smak
trenger inn i andre matvarer.
FORSIKTIG!
Ikke lukk dgrene mens hyllene,
grennsaksskuffen og/eller de
teleskopiske skinnene er utvidet.
Det kan skade produktet.
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7.8 Bruke fryserskuffen

Fryserskuffen er egnet for oppbevaring
av frossen mat, for eksempel kjott,
iskrem osv.

Hvis du skal fierne fryserskuffen, ma du
dra skuffen helt ut, vippe opp og lafte

ut serveringsbrettet og deretter apne
kjoleskapsdgrene til maksimal vinkel,
slik at den nedre fryserskuffen kan tas ut,
som vist pa fglgende bilder.

(,Der lukkes @ Der apnes

T

Serverings-
brett
IF

e e Emmmi

L

FORSIKTIG!

Ikke la babyer eller barn ga inn
i kjgleskapet, de kan skade seg
selv eller kjgleskapet. Ikke sitt
pa fryserdaren. Dgren kan ga i
stykker. Ikke la barn klatre inn i
fryserkurven.

Hvis du fijerner skilleveggen for
a rengjere kurvbeholderen, ma
du montere skilleveggen tilbake
etterpa for & hindre at barn kan bli
sperret inne i kurven.

Nedre fryserskuff

f

7.9 Vribart isbrett

» Det vribare isbrettet er plassert i gvre
fryserskuff, og det er til for & lage og
lagre isbiter.

1. Fyll med drikkevann opp til merket
for maksimalt niva.

2. Plasser det fylte isbrettet tilbake i
braketten.

3. Ladet ga omtrent tre timer for du
vrir knappene med klokken. Da
faller isen ned i isboksen under.
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8. NYTTIGE TIPS OG RAD
8.1 Tips til energisparing

Vi anbefaler at du felger radene nedenfor
for & spare energi.

Forsgk a unnga a holde dgren apen
lenge av gangen for & spare energi.
Sarg for at produktet ikke kommer

i neerheten av varmekilder (direkte
sollys, elektrisk ovn eller komfyr osv.).
Ikke still inn temperaturen kaldere enn
ngdvendig.

Ikke oppbevar varm mat eller
dampende vaesker i produktet.
Plasser produktet i et tart rom med god
ventilasjon. Se kapittelet Montere ditt
nye produkt.

Produktvisning 1 i delen Beskrivelse
av produktet viser riktig plassering av
skuffer, grannsaksskuffer og hyller.
Ikke juster kombinasjonen siden

dette er den mest energieffektive
konfigurasjon.

Tips til kjeling av ferske matvarer

Ikke sett varm mat direkte inn i
kjoleskapet eller fryseren. Da gker den
interne temperaturen, noe som gjar at
kompressoren ma jobbe hardere og
forbruker mer energi.

Dekk til maten eller pakk den inn,
seerlig hvis den har sterk lukt.

Plasser maten slik at luften kan
sirkulere fritt rundt den.

Tips til kjoling

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 328

Kjatt (alle typer): pakkes i plastposer.
Mat: pakkes inn og plasseres pa
glasshyllen over grennsaksskuffen.
Folg alltid matens lagringstider og
holdbarhetsdatoene som er satt av
produsenter.

4. |Isbiter kan lagres i isboksen. Hvis
du trenger dem, kan du dra ut
isboksen og ta dem ut.

Merk: Hvis isbrettet brukes for fgrste
gang eller ikke har veert i bruk pa en
lang stund, ma du rengjgre det forst.

Tilberedt mat, kalde retter osv.:
Tildekkes og plasseres pa en hvilken
som helst hylle.

Frukt og grennsaker:

Bgr lagres i den medfglgende
spesialskuffen.

Smer og ost:

Bgar pakkes i lufttett folie eller plast.
Melk:

Bar ha kork og plasseres i dgrhyllene.

8.2 Tips til frysing

Nar produktet slas pa for ferste gang
eller etter en periode uten bruk, ma du
la det sta pa i minst to timer pa en hoy
innstilling fer du legger inn matvarer.
Pakk matvarene i sma porsjoner slik at
de fryses raskt og helt til kjernen. Slik
blir det enklere nar du senere kan tine
kun den mengden du vil bruke.

Pakk maten inn i aluminiumsfolie eller
lufttette plastposer.

Ikke la ferske, ufrosne matvarer
komme i kontakt med matvarer som
allerede er frosne, for & hindre at
temperaturen stiger i disse.

Frosne produkter som spises like
etter at de er tatt ut av fryseren, kan
forarsake frostskader pa huden.

Vi anbefaler at du merker hver frosne
pakke med dato for & holde orden pa
lagringstiden.
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Tips til oppbevaring av frosne

matvarer

» Kontroller at frossen mat er lagret
riktig av matforhandleren.

» Nar maten er tint, forringes kvaliteten
raskt, og den ber ikke fryses pa nytt.
Ikke overskrid oppbevaringstidene
som matvareprodusenten har merket
emballasjen med.

Av hygieniske arsaker bgr produktet
(inkludert utvendig og innvendig tilbehar)
rengjeres regelmessig eller minst hver
2. maned.
FORSIKTIG!
Produktet ma ikke veere koblet
til stramforsyningen under
rengjgring. Fare for stramstgt! Sla
av produktet og ta stegpselet ut av
stikkontakten far rengjaring.

9.1 Utvendig rengjgring

Du bar rengjere produktet regelmessig
for & holde utsiden ren og pen.

— Tork det digitale panelet og
skjermpanelet med en ren, myk
klut.

— Sprut vann direkte pa kluten
i stedet for pa overflaten av
produktet. Dette bidrar til at
fuktigheten fordeles jevnt pa
overflaten.

— Rengjer dgrer, handtak og
skapoverflater med et mildt
vaskemiddel, og terk deretter av
med en myk klut.

FORSIKTIG!

— lkke bruk skarpe gjenstander.
De kan lage riper i overflaten.

— lkke bruk tynner,
bilvaskemiddel, Clorox, eterisk
olje, slipende rengjgringsmidler
eller organiske lgsemidler som
benzen under rengjaringen. De
kan skade produktets overflate
og kan forarsake brann.
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8.3 Sla av produktet

Hvis produktet ma veere avslatt i en
lengre periode, ma falgende tiltak
gjennomfgres for & hindre mugg pa
produktet:

fiern alle matvarer

trekk stapselet ut av stikkontakten.
rengjgr og terk innsiden grundig.
sorg for at alle dgrer star kilt fast
med en liten apning slik at luften kan
sirkulere.

hpob=

9. RENGJYJRING OG VEDLIKEHOLD

9.2 Innvendig rengjering

» Du bar rengjere innsiden av produktet
regelmessig. Det er enklere a rengjgre
nar matmengden er liten. Tgrk av
innsiden av kjgleskapet og fryseren
med en svak natronoppl@sning, og
skyll deretter med varmt vann ved
hjelp av en oppvridd svamp eller klut.
Tork av fullstendig fgr du setter hyller
og kurver tilbake. Tork alle overflater
og avtakbare deler.

» Selv om dette apparatet tines
automatisk, kan et lag av frost
forekomme pa fryserens innvendige
vegger hvis dgren apnes ofte eller
holdes apen for lenge. Hvis frostlaget
er for tykt, velger du et tidspunkt nar
matmengden er liten og fortsetter som
folger:

1. Fjern gjenveerende mat og
tilbehear, trekk ut stramledningen
fra stikkontakten, og la dgrene sta
apne. Ventiler rommet grundig slik
at tiningen gar raskere.

2. Nar avtiningen er fullfart, rengjer
du fryseren som beskrevet
ovenfor.

FORSIKTIG!

Ikke bruk skarpe redskaper

til & fjerne frost fra fryseren.

Vent til interigret er helt tart for

du slar pa apparatet igjen og

setter strgmledningen tilbake i

stikkontakten.
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9.3 Rengjagring av dgrpakninger

Serg for & holde dgrpakninger rene.
Klebrig mat og drikke kan fare til at
pakningene setter seg fast til skapet og
@delegges nar du apner dgren. Vask
pakningene med et mild vaskemiddel og
varmt vann. Skyll og terk grundig etter
rengjering.

10. FEILSOKING

Hvis du opplever et problem med
produktet eller er bekymret for at
produktet ikke fungerer riktig, kan du
utfare noen enkle kontroller far du ringer
etter service. Se nedenfor. Du kan
utfare noen enkle kontroller ved a felge
punktene i denne delen fgr du ringer
etter service.

AN

FORSIKTIG!

Vent til dgrpakningene er helt tarre
far du slar pa apparatet.
ADVARSEL!

LED-lyset ma ikke skiftes ut

av brukeren! Hvis LED-lyset

er skadet, ma du kontakte
kundeservice for a fa hjelp.

ADVARSEL!

Ikke forsgk & reparere produktet
selv. Hvis problemet vedvarer etter
at du har utfart de kontrollene som
er nevnt nedenfor, kan du kontakte
en kvalifisert elektriker, autorisert
servicetekniker eller butikken der
du kjepte produktet.

Problem

Mulig arsak og lgsning

Sjekk om strgmledningen er koblet til stremuttaket pa

riktig mate.

Produktet virker ikke
som det skal

Sjekk sikringen eller kretsen til stramforsyningen, skift
hvis ngdvendig.

Det er normalt at fryseren ikke er i drift mens den
automatiske tinesyklusen pagar eller i en kort periode
etter at produktet er slatt pa for a beskytte kompressoren.

Innsiden av kjgleskapet ma muligens rengjares.

Lukt fra beholderne

Mat, beholdere eller innpakning kan forarsake lukt.

Lydene nedenfor er ganske normale:

Stay fra kompressor i drift.

+ Sty fra luft i bevegelse som kommer fra den lille
viftemotoren i fryseren eller andre beholdere.

» Gurglelyd som ligner pa kokende vann.
» Smellelyd under automatisk avtining.
Stey fra produktet « Klikkelyd for kompressoren startes.

Andre uvanlige lyder kommer av arsakene nedenfor, og
krever muligens at du kontrollerer og utfgrer tiltak:
Skapet er ikke i vater.

Baksiden av produktet bergrer veggen.

Flasker eller beholdere har falt ned eller ruller Igst.
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Det er normalt & here lyden av motoren ofte. Den trenger

a kjare over lengre perioder i falgende tilfeller:

» Temperaturen er stilt inn kaldere enn ngdvendig.

» Store mengder med varm mat er plassert i produktet
Motoren gar hele tiden nylig.

» Temperaturen pa utsiden av produktet er for hay.

» Dgrene holdes apne over en lang periode.

» Etter at du har montert produktet eller det har veert

avslatt i lang tid.

Kontroller at utlgpene ikke er blokkert av mat, og serg
for at maten er plassert i apparatet pa en slik mate at

1l v 1765 BRI 7 produktet far tilstrekkelig ventilasjon. Sgrg for at dgren

I[Pl er helt lukket. Se delen Rengjering og vedlikehold for &
fierne frost.
Du kan ha latt derene sta apne for lenge eller for ofte,
Temperaturen pa eller dagrene holdes apne av en eller annen hindring. En
innsiden er for varm annen arsak kan veere at produktet er plassert slik at det

har for liten klaring pa sidene, bak og pa toppen.

Temperaturen pa

innsiden er for kald Ok temperaturen ved & fglge kapittelet Skjermkontroller.

Kontroller om toppen av kjgleskapet er tippet bakover
10-15 mm slik at derene lukkes automatisk, eller om noe
pa innsiden hindrer at dgrene lukkes.

Det er vanskelig
a lukke dgrene

Vannpannen (plassert nederst pa baksiden av skapet) er
muligens ikke riktig vatret, temmetuten (plassert under
toppen av kompressordepotet) er muligens ikke riktig
plassert for a rettlede vann inn i pannen, eller vanntuten
er blokkert. Du ma muligens dra kjgleskapet ut fra veggen
for & kontrollere pannen og tuten.

LED-lyset kan veere skadet. Se Skifte ut LED-lys i
kapittelet Rengjgring og vedlikehold.

Lyset virker ikke Kontrollsystemet har deaktivert lysene fordi dgren har
statt apen for lenge. Lukk og apne dgren for a aktivere
lysene igjen.

Vannsgl pa gulvet

Kontroller dgrpakningen, og hvis det er ngdvendig,
rengjer du gummipakningen rundt kantene pa deren ved
hjelp av oppvasksape og varmt vann. Smuss og skitt
kan samle seg her og fere til at deren setter seg fast i
kjgleskapet.

Dgrene lar seg ikke
apne jevnt
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11. AVHENDING AV PRODUKTET

Kjoleskapet er bygget av materialer produktet. Kutt over stremledning for
som kan gjenbrukes. Det ma avhendes a gjore kjoleskapet ubrukelig, og fiern

i samsvar med gjeldende lokale darpakningen og -lasen. Veer forsiktig
forskrifter for avfallshandtering. Produktet ~ med kjglesystemet sa det ikke skades,
inneholder en liten mengde kjglemiddel for eksempel ved at det oppstar hull pa
(R600a) i kjglemiddelkretsen. For kjglemiddelbeholderen og/eller slangen
din egen sikkerhet ma du lese delen bayes og/eller det oppstar riper pa

Kjolemiddelet og risiko for brann i denne overflatebelegget.
brukerhandboken fgr du avhender

Riktig avhending av dette produktet

Dette symbolet pa produktet eller emballasjen angir at produktet
ikke ma behandles som husholdningsavfall. | stedet skal det
leveres til et autorisert avfallspunkt for gjenvinning av elektrisk og
elektronisk utstyr. Hvis du sgrger for a avhende dette produktet
pa riktig mate, er du med pa a forhindre eventuelle negative
felger for miljget og personers helse, som ellers kan forarsakes
dersom dette produktet ikke avhendes riktig. For mer informasjon
om gjenvinning av dette produktet kan du ta kontakt med kommu-
nen din, renovasjonstjenesten i naerheten eller butikken der du
kjgpte produktet.

12. TEKNISKE DATA

Dimensjoner

Justerbar 1766 mm
Bredde 912 mm
Dybde 765 mm
Lagringstid ved strgmbrudd. 12 t
Elektrisk spenning 220-240V
Frekvens 50 Hz

De tekniske dataene finner du pa
typeskiltet til venstre pa produktets
innside og pa energietiketten.

150213_UM ofFrenchDoorfElectrolux—ENfET—FR—IT—LV—LT—PLfPT—ROfRU*E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 332 2016-09-26 08:20:35



® | I | |

NORSK 333

13. STOY

Fryseren lager lyder under normal bruk
(kompressor, sirkulering av kjgleveeske).
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CRACK!
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MUKEMMEL SONUCLAR iCIN

Bu Electrolux Grinuni segctiginiz igin tesekkir ederiz. Bu urini, siradan cihazlarda
bulamayacaginiz hayati kolaylastiran 6zellikler ve yenilik¢i teknolojiler kullanarak size
uzun yillar Gstin performans sunacak sekilde tasarladik. Litfen, cihazinizdan en iyi
sekilde yararlanabilmek igin birkag dakikanizi ayirarak bu belgeyi okuyun.

Web sitemizi ziyaret ederek:

Kullanim &nerileri, brogurler, sorun giderme bilgileri, servis bilgileri alin:
www.electrolux.com.tr

a Urliniiniiz(i daha iyi servis igin kaydedin:
www.electrolux.com/productregistration

Cihaziniz igin Aksesuarlar, Sarf Malzemeleri ve Orijinal yedek pargalar satin alin:
’E www.electrolux.com/shop

MUSTERI HIZMETLERI VE SERVIS

Her zaman orijinal yedek pargalar kullanin.

Yetkili Servis Merkeziniz ile iletisim sirasinda

su verilerin hazir bulundugunu kontrol edin: Model, PNC, Seri Numarasi.
Bilgiler, bilgi etiketinde yazilidir.

N Uyari / Dikkat-Guvenlik bilgileri.

(i) Genel bilgiler ve tavsiyeler

(¥ Cevre ile ilgili bilgiler.

Onceden haber verilmeksizin degisiklik yapma hakki saklidr.
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1. /\ GUVENLIK BILGILERI

Cihazin montaj ve kullanimindan once, verilen talimatlari
dikkatlice okuyun. Uretici, yanhg bir montajin ve kullanimin
yaralanma ve hasara neden olmasi durumunda sorumluluk
kabul etmez. Talimatlari daha sonra kullanmak i¢in daima
cihazin yakininda bulundurun.

1.1 Cocuklarin ve tehlikeye acik kisilerin gtivenligi

* Bu cihaz, guvenli sekilde kullanimi ve olusabilecek
tehlikeler hakkinda talimat, gézetim ve bilgi veriimesi
halinde 8 yas ve Uzeri gocuklar ve fiziksel, duyumsal veya
zihinsel kapasitesi duguk ya da bilgi ve deneyimi olmayan
Kisiler tarafindan kullanilabilir.

* Cocuklarin cihazla oynamasina izin vermeyin.

* GOzetim altinda bulunmadiklar surece temizlik ve
kullanici bakimi ¢ocuklar tarafindan yapilamaz.

e TUm ambalaj malzemelerini gocuklardan uzak tutun.

1.2 Genel Guvenlik

* Bu cihaz asagidaki gibi, ev ve benzeri alanlarda
kullanilmak Uzere tasarlanmistir:

— Ciftlik evleri; magaza, ofis ve diger calisma
ortamlarindaki mutfak bolumleri

— Otel, motel, pansiyon ve diger konaklama tarzi
yerlerdeki musteriler tarafindan

» Cihazin gevresindeki veya ankastre yapidaki
havalandirma menfezlerinin tikanmasini 6nleyin.

* Eritme surecini hizlandirmak icin Uretici tarafindan
onerilenin diginda mekanik bir alet veya bagka suni bir
yontem kullanmayiniz.

» Sogutucu devresine zarar vermeyin.

* Uretici tarafindan onerilen tipte olmadiklari surece,
cihazin yiyecek saklama bolmelerinde elektrikli cihazlar
kullanmayiniz.

» Cihazi temizlemek igin su spreyi ve buhar kullanmayin.

* Cihazi yumusak nemli bir bezle temizleyin. Sadece
notr deterjanlar kullanin. Agindirici Urtnleri, agindirici
temizleme bezlerini, gdzuculeri veya metal cisimleri
kullanmayin.

* Yanici itici gazli aerosol teneke kutular gibi patlayici
maddeleri bu cihazda saklamayin.
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Elektrik kablosunun zarar géormesi durumunda, bir
kazanin meydana gelmesine engel olmak igin ilgili
degisim Uretici, servis merkezi veya benzer nitelikteki
kalifiye bir kigi tarafindan degistiriimelidir.

Cihazda Buzmatik veya su sebili bulunuyorsa bunlari
yalnizca igilebilir suyla doldurun.

Cihaz i¢in su baglantisi gerekiyorsa cihazi yalnizca
icilebilir su kaynagina baglayin.

Giris suyu basinci (minimum ve maksimum) 1 bar
(0,1 MPa) ve 10 bar (1 MPa) arasinda olmalidir

2. GUVENLIK TALIMATLARI
2.1 Montaj

UYARI!
Cihazin montaji sadece kalifiye bir
kisi tarafindan yapilmalidir.

Tdm ambalajlan ¢ikarin.

Hasarli bir cihazi monte etmeyin ya da
kullanmayin.

Cihazla birlikte verilen montaj
talimatlarina uyun.

Agir oldugundan, cihazi tagirken
daima dikkat edin. Her zaman glvenlik
eldivenleri kullanin.

Cihaz gevresinde hava sirkllasyonu
oldugundan emin olun.

Cihazi elektrik beslemesine
baglamadan 6nce en az 4 saat
bekleyin. Bu islem, yagin kompresore
geri akmasini saglar.

Cihazi, radyatorler, firinlar, ankastre
firin ya da ocaklarin yakinina monte
etmeyin.

Cihazin arkasi duvara dénik olmalidir.
Dogrudan glnes 1s1g1 alan yerlere
cihazi monte etmeyin.

Bu cihazi yapi ekleri, garajlar veya
sarap mahzenleri gibi cok nemli veya
¢ok soguk alanlara monte etmeyin.
Cihazi hareket ettirirken 6n kenarindan
kaldirarak zeminin gizilmesini onleyin.
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2.2 Elektrik baglantisi

UYARI!
Yangin ve elektrik carpmasi riski
vardir.

Cihaz topraklanmalidir.

Bilgi etiketindeki elektriksel verilerin
elektrik beslemesine uygun
oldugundan emin olun. Aksi durumda,
bir elektrik teknisyenini arayin.

Her zaman dogru monte edilmis, sok
korumasina sahip bir priz kullanin.
Priz ¢ogalticilar ve uzatma kablolari
kullanmayin.

Elektrik aksamlarina (6rn. fis, elektrik
kablosu, kompresor) zarar vermemeye
Ozen gosterin. Elektrik aksamini
degistirmek icin yetkili servise ya da
bir elektrik¢iye bagvurun.

Elektrik kablosu fis seviyesinin altinda
kalmalidir.

Fisi prize sadece montaj
tamamlandiktan sonra takin.
Montajdan sonra elektrik figine
erisilebildiginden emin olun.

Cihazin fisini prizden ¢ikarmak igin
elektrik kablosunu ¢ekmeyiniz. Her
zaman fisten tutarak gekin.
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2.3 Kullanim

UYARI!
Yaralanma, yanik, elektrik
garpmasl ya da yangin riski vardir.

* Bu cihazin teknik 6zelliklerini
degistirmeyin.

» Uretici tarafindan onerilmedigi siirece
elektrikli cihazlari (6rn. dondurma
makineleri) cihaz igine koymayin.

» Sogutucu devreye zarar vermemeye
dikkat edin. Yiksek diizeyde gevresel
uyumluluga sahip bir dogal gaz
olan izobiitan (R600a) icerir. Bu gaz
yanicidir.

» Sogutucu devrede hasar olursa odada
alevlerin ve atesleme kaynaklarinin
olmadigindan emin olun. Odayi iyice
havalandirin.

» Sicak maddelerin cihazin plastik
pargalarina temas etmesine izin
vermeyin.

» Mesrubatlari dondurucu bélmesine
koymayin. Bu durum igecek kutusunda
basing olusturacaktir.

* Yanici gaz ve sivlyl cihazda saklamayin.

» Cihazin igine, Uzerine veya yakinina
yanici Urtnler ya da yanici Urtnlerle
islanmig egyalar koymayin.

» Kompresore ya da yogusturucuya
dokunmayin. Bunlar sicaktir.

» Elleriniz i1slak ya da nemli ise
dondurucu bélmesinden yiyecekleri
¢ikarmayin ya da bunlara dokunmayin.

* COzllmis olan yiyecegi yeniden
dondurmayin.

» Dondurulmus yiyecegin paketi
Ustiindeki saklama talimatlarina uyun.

3. CEVREYLE ILGILI BILGILER

L/:) simgesine sahip malzemeleri geri
donustirin. Ambalaji geri donisum

icin uygun sekilde paketleyin. Elektrikli

ve elektronik cihaz atiklarinin geri
dénlsumune ve gevre ve insan saghginin

TURKGE 339

2.4 i¢c aydinlatma

» Bu cihazda kullanilan ampul tar(,
normal aydinlatma igin uygun degildir.

2.5 Bakim ve temizlik

UYARI!
Yaralanma ve cihazin zarar gérme
riski s6z konusudur.

» Bakim isleminden 6nce, cihazi devre
digi birakin ve elektrik fisini prizden
cekin.

» Bu cihaz, sogutma Unitesinde
hidrokarbonlar igerir. Unitenin bakim
ve sarj islemleri sadece kalifiye bir
personel tarafindan yapilmalidir.

» Cihazin tahliyesini diizenli olarak
kontrol edin ve gerekirse temizleyin.
Tahliye kismi tikaliysa buzu ¢ézilmis
su cihazin alt kisminda toplanir.

2.6 Cihazin imhasi

UYARI!
Yaralanma ya da bogulma riski.

» Cihazin figini prizden ¢ekin.

» Elektrik kablosunu kesin ve atin.

» Cocuklarin ve hayvanlarin cihazda
kapali kalmasini énlemek igin kapiyi
sokin.

» Bu cihazin sogutucu devresi ve yalitim
maddeleri ozon dostudur.

* Yalitim kdpugu yanici gaz igerir.
Cihazi nasil dogru sekilde elden
cikaracaginiza iliskin bilgi icin
belediyenize bagvurun.

* Isi esanjéruniin yanindaki sogutma
Unitesi kismina zarar vermemeye
dikkat edin.

korunmasina yardimci olun. E simgesi
bulunan cihazlari ev atigiyla atmayin.
Uriinii yerel geri déniisiim tesislerinize
gonderin ya da belediye ile irtibata gegin.
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4. CIHAZIN TANIMI

4.1 Cihaz goranimu 1
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Kabin Ayarlanabilir alt ayaklar
H Ust kapak Alt dondurucu gekmecesi
Dikey perde kilavuz blogu Ust dondurucu gekmecesi
A Ccam raf Dondurucu LED 11§ (i)
H Su saklama kutusu Buzdolabi kap! contasi
A Esnek teneke kutu rafi Alt raf
Meyve ve sebzelik Sebzelik kapag!
B Dikey perde bélimii E Ust raf
Bl Taze segimim Yumurta kabi (ig)
M Buzmatik tepsisi (ig) PA Raf kapagi
E Servis tepsisi Buzdolabi LED 15131 (ig)

B Tekerlekler

150213_UM ofFrenchDoorfElectrolux—ENfET—FR—IT—LV—LT—PLfPT—ROfRU*E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 340 2016-09-26 08:20:38



TURKGE 341

4.2 Cihaz gorinimu 2

BB
i
]

N ~

Bl Goésterge paneli Dondurucu kapisi
FE Soguk su sebili E] Buzdolabi kapisi
Ed Kulplar

Not: Uriinlerimizde slrekli geligtirme yapildigi igin buzdolabiniz, yukaridaki resimde
gOsterilenden biraz farkli olabilir; ancak buzdolabinizin fonksiyonlari ve kullanma
yontemleri aynidir.

Not: Bu Uriinden en iyi enerji verimliligini saglamak igin lttfen tim raflari, gekmeceleri
ve sepetleri yukaridaki resimde gdsterilen orijinal yerlerine yerlestirin.

& Bu cihaz Fransa'da satiimaktadir. Bu
Ulkede yururlUkte olan kanunlar geregince
cihaz, en soguk bolgesini belirtmek
amaciyla buzdolabinin alt b6lmesine
yerlestirilmis 6zel bir mekanizma (sekle
bakin) ile tedarik edilmelidir.
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Bu bolimde, yeni cihaz ilk kez
kullanilmadan 6nce yapilmasi gereken
kurulum iglemleri agiklanmaktadir.
Asagidakileri okumanizi éneririz
UYARI!
Dogru kurulum igin bu buzdolabr,
zemin kaplamasinin geri kalan
kismiyla ayni yukseklikte olan,
sert malzemeden yapilmis diz
bir yuzeye yerlestiriimelidir. Bu
ylizey, tam yUklu bir buzdolabini
veya yaklasik 120 kg (266 Ib)
agirlig destekleyecek kadar
glglu olmalidir. Cihazi tagirken
diz bir sekilde disariya ve geriye
cekmeye dikkat edin. ipuglari.

"

S =
\&\: %

. Ortam Sicakligi
Sinif Simge araligi (°C)
Genig lllman SN +10 ila +32
Ihman N +16 ila +32
Alt Tropikal ST +16 ila +38
Tropikal T +16 ila +43

5.1 Cihaz dengesinin
ayarlanmasi

Dogru dengeleme saglamak ve titresimleri

Onlemek icin cihazin 6n tarafinda

ayarlanabilir ayaklar bulunmaktadir.

Lutfen asagidaki talimatlari uygulayarak

dengeyi ayarlayin:

1. Buzdolabini yerine tasiyin.

2. Ayarlanabilir ayaklari (parmaklarinizla
ya da uygun bir somun anahtariyla)
yere degene kadar dondurin.
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3. Ust tarafini arkaya dogru 10-15 mm
yatirin ve ayaklari 1~2 tur donddrdn.
Bu sekilde kapilarin kendiliginden
kapanarak diizgin sekilde kapall
kalmasi saglanir.

4. Cihazi tagimak istediginizde cihazi
serbestce hareket ettirebilmek icin
ayag! tekrar yukariya kaldirmayi
unutmayin. Cihazi tagidiktan sonra
yeniden monte edin.

10-155mm
i
|

On tekerlek Arka tekerlek

Ayarlanabilir ayak

UYARI!

Tekerlekler, nakil tekerlegi degildir;
bu nedenle yalnizca ileri veya geri
hareket ettirmek igin kullaniimalidir.
Buzdolabinizi yanlara dogru
hareket ettirmeniz zemine ve
tekerleklere zarar verebilir.

5.2 Kapi kulbunun ayarlanmasi

Cihazi kullanmadan énce lutfen
buzdolabi kulplarini kontrol edin. Kulplar
gevsekse kulplar sikica yerine oturana
kadar yildiz bagl tornavidayi saat
yonlinde gevirerek kulplari sabitleyin.
Kulplarin her biri 2 vida ile sabitlenmisgtir.

Altigen soketli ayar
vidalari

E// Alyan anahtari (Birlikte verilir)
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5.3 Kapllarin ayarlanmasi 5.4 Cihazin havalandiriimasi

« Sag ve sol kapilarda, alt menteselerde ~ Sogutma sisteminin verimliligini artirmak
yer alan ayarlanabilir eksenler bulunur.  ve enerji tasarrufu saglamak igin 1si

» Kapllari ayarlamadan 6nce, litfen dagitimi agisindan cihazin gevresi
buzdolabinin dengeli oldugundan emin gerekli sekilde havalandiriimalidir. Bu
olun. Lutfen "Cihazin dengelenmesi” nedenle, buzdolabinin etrafinda yeterli
konulu bir dnceki bolime bakin. bos alan birakilmali ve bu alan hava
Kapilarin ust kisminin esit olmadigini dolagimini énleyecek tum engellerden

fark ederseniz alyan anahtarini mentese  arindiriimalidir.
eksenine gegirip kapiyi ylkseltmek igin -
saat yoniinde veya kapiyi algaltmak 100mm |J
icin saat yoninun aksine donduriin ve
bosluga bir E Halkas! takin.

E Halkasi

1776mm

<7100mm =
Alyan anahtari (Birlikte verilir) 6neri' Cihazin dOgl’U bir §ekilde
galismasini saglamak igin yukaridaki
- - grafikte gosterilen mesafeleri koruyun.
908 mm

600 mm

1140 mm

1720 mm
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6. EKRAN KONTROLLERI

Unitenin tim fonksiyonlarina ve
kontrollerine, buzdolabinin kapisinda
bulunan kullanigli bir kontrol panelinden
erisebilirsiniz. Dokunmatik diigmelerden
olusan bir tus takimi ve dijital ekran,
Ozelliklerin ve ayarlarin kolay ve kullanigh
bir sekilde yapilandiriimasina olanak verir.
Onemli! Dokunmatik diigmelerin
galistinlmasi igin tzerlerine yalnizca

kisa bir sure basiimasi yeterlidir.

islem, parmaginizi diigmeyi basili
tutarken degil, parmaginizi digmeden
kaldirdiginizda gerceklesir. Tus
takimina baski uygulamaniza gerek

E Child Lock

Hold 3 sec for Child Lock

Freezer

Fast Freeze

Sicaklik kontroli

45 s B>

Buzdolabinizi ilk kez galistirdiginizda

buzdolabi sicakligini 5°C'ye ve dondurucu

sicakligini -18°C'ye ayarlamanizi 6neririz.
Sicakligi degistirmek istediginizde,
asagidaki talimatlari uygulayin.
DIKKAT!
Bir sicaklik ayarladiginizda, tim
buzdolabi kabini igin ortalama bir
sicaklik ayarlamis olursunuz. Her
bdlmenin igerisindeki sicaklik,
ne kadar yiyecek saklandigina
ve nereye konulduguna bagh
olarak panelde gosterilen sicaklik
degerlerinden farkl olabilir. Ayrica
ortam sicakligi da buzdolabinin
icerisindeki gergek sicakligi
etkileyebilir.

6.1 Sogutucu

8°C ile 2°C arasinda istenen buzdolabi
sicakhgini ayarlamak igin "Fridge"
(Buzdolabi) digmesine tekrar tekrar
basin. Sicaklik, her bastiginizda 1°C
derece duser ve buzdolabi sicaklik
gOstergesi asagidaki siraya gore ilgili
degeri goruntler.
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yoktur. "Alarm" digmesiyle iligkili Child
Lock "Cocuk Kilidi" fonksiyonunu
calistirmak icin digmenin en az

3 saniye basil tutulmasi gerekir. Ayrintil
talimatlar icin litfen bu Kilavuz'un ilgili
bolimlerine bakin. Kontrol paneli, iki
sicaklik gostergesi alanindan, farkl
modlari gosteren bes simgeden ve alti
dokunmatik diigmeden olusur. Cihaz ilk
kez calistirildiginda ekran panelindeki
simgelerin arka 1s191 yanar. Higbir
digmeye basilmamasi ve kapilarin
kapali olmasi halinde, arka 1s1k 60 saniye
sonra soner.

o

Holiday

8°C — 7°C — 6°C— 5°C
2°C —3°C 4°C

6.2 Fast Cool (Hizli Sogutma)

Ornegin, bir market
aligveriginden sonra ¢ok
miktarda ilik yiyecegi
buzdolabina koymaniz
gerekirse yiyecekleri daha hizli sogutmak
ve buzdolabinda bulunan diger
yiyeceklerin isinmasini 6nlemek icin Fast
Cool (Hizli Sogutma) fonksiyonunu
etkinlestirmenizi dneririz.

» Bu fonksiyonu etkinlestirmek igin "Fast
Cool" (Hizli Sogutma) digmesine
basin. Sliper Sogutma simgesi yanar
ve Buzdolabi sicaklik géstergesi 2°C'yi
gosterir.

» Slper sogutma fonksiyonu 6 saat
sonra otomatik olarak kapanir.

» Slper sogutma modunu iptal etmek ve
Onceki sicaklik ayarlarina geri ddnmek
icin "Fast Cool" (Hizli Sogutma) veya
"Fridge" (Buzdolabi) digmesine basin.

Fast Cool
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6.3 Dondurmak, donmak

Sicakligi -14°C ile -24°C arasinda
istediginiz sicakliga ayarlamak icin
"Freezer" (Dondurucu) diigmesine basin.
Dondurucu sicaklik gostergesi asagidaki
siraya gore ilgili degeri gérintuler.
-14°C —-15°C — -16°C — -17°C — -18°C —-19°C
24°C —-23°C —-22°C — -21°C —-20°C

6.4 Fast Freeze (Hizli Dondurma)

Siper Dondurma sayesinde

* donma sicakligini hizli bir

sekilde dusurebilir ve

yiyeceklerinizi normalden gok
daha hizli bir sekilde
dondurabilirsiniz.

Hizli dondurma fonksiyonunu

etkinlestirmek igin "Fast Freeze" (Hizli

Dondurma) digmesine basin. Stper

Dondurma simgesi yanar ve dondurucu

sicaklik ayari -24°C olarak gosterilir.

+ Ik kullanimda veya cihaz bir siire
kullaniimadiktan sonra, Stper
Dondurma modunu kullanmadan énce
cihazin 6 saat normal ¢alismasini
bekleyin. Bu, dondurucuya buyuk
miktarda yiyecegin yerlestirildigi
durumlarda ¢ok énemlidir.

» Slper dondurma 26 saat kullanildiktan
sonra otomatik olarak kapanir ve
dondurucu sicakligi -20°C'nin altina
diser.

» Sliper Dondurma modunu iptal edip
onceki sicaklik ayarlarina geri dénmek
icin "Fast Freeze" (Hizli Dondurma)
veya "Freezer" (Dondurucu)
digmesine basin.

Not: Stper Dondurma fonksiyonunu
secgerken dondurucu bélmesinde
sise veya teneke kutuda bulunan
iceceklerin (6zellikle karbonatli

Fast Freeze

icecekler) bulunmadigindan emin olun.

Siseler ve teneke kutular patlayabilir.

6.5 Holiday

Bu fonksiyon, Buzdolabinin
uzun sure kullaniimayacagi
durumlarda eneriji tiketimini
azaltmak icin tasarlanmistir.
"Holiday" digmesine Tatil

F

Ay

Holiday
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simgesi yanana kadar kisa bir sure

basarak bu fonksiyonu etkinlestirebilirsiniz.

Onemli! Bu siire icerisinde buzdolabi

bdlmesinde higbir yiyecek saklamayin.

 Tatil fonksiyonu etkinlestirildiginde
buzdolabinin sicakligi eneriji tlketimini
azaltmak igin otomatik olarak 15°C'ye
gecer. Buzdolabi sicaklk ayarinda "-"
goruntulenir ve dondurucu bélmesi
acik kalmaya devam eder.

» Tatil modunu iptal edip dnceki sicaklik
ayarlarina geri dénmek icin "Holiday"
(Tatil) digmesine basin.

6.6 Alarm
q, Alarm durumunda "Alarm"
= simgesi yanar ve sesli bir

uyari duyulur.

Alarmi ve sesli uyariyi
durdurmak igin "Alarm"
digmesine basin; boylece
"Alarm" simgesi soner.
DIKKAT!

Buzdolabi bir siire
kullaniimadiktan sonra agildiginda
Alarm devreye girebilir. Bu
durumda, alarmi iptal etmek igin
"Alarm" dugmesine basin.

Alarm

Kapak Alarmi

Alarm 1s1ginin yanmasi ve sesli uyari,
kapilardan birinin yanhslikla agik
birakilmasi ya da Unitede bir gi¢
kesintisinin olusmasi gibi anormal
durumlari belirtir.

» Buzdolabinin veya dondurucunun
kapisinin 2 dakikadan uzun sire
acik birakilmasi, kapi alarminin ve
sesli uyarinin etkinlesmesine neden
olur. Sesli uyari 10 dakika boyunca,
dakikada 3 defa galar. Kapinin
kapatilmasi kapi alarmini ve sesli
uyarlyi iptal eder.

» Enerji tasarrufu igin buzdolabini
kullanirken kapaklari uzun sure agik
tutmaktan lGtfen kaginin. Kapi alarmi,
kapilarin kapatiimasiyla da iptal
edilebilir.
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Sicaklik alarmi

Bu, kullanicilari saklanan yiyeceklerde
olusmus olabilecek bozulmalara iligkin
olarak kullanicilari uyaran 6nemli bir
dzelliktir. Ornegin, siz evde yokken
yasadiginiz bélgede elektrik kesintisi gibi
bir gli¢ kesintisi yasanirsa sicaklik alarmi
Uniteye tekrar gu¢ beslemesi saglandiginda
dondurucunun sicakhgini hafizasinda tutar.
Bu, blyk olasilikla dondurulmus Grtinlerin
ulastigi maksimum sicaklik olacaktir.
Sicaklik alarmi durumu, sicaklik degerinin
-9°C'den ylksek oldugu durumlarda Alarm
1$1g1 ve sesli uyariyla gosterilir; bu durumda:
a- Alarm simgesi yanar;
b- Dondurucu sicaklik géstergesinde "H"
harfi gérindr;
c- Sesli uyari, alarm tetiklendiginde 10 defa
calar ve otomatik olarak durur.

7. CIHAZINIZIN KULLANIMI

7.1 Soguk su sebili

Buzdolabinin sol kapisinda bulunan
soguk su sebili, igme suyu saklamak
icin kullanir. Bu 6zellik, kapiyl agmadan
kolaylikla soguk su almanizi saglar.

» Temizleme

Su sebilini ilk kez kullanmadan 6nce

|utfen temizleyin.

1. adim: Su sebilini cekerek gikarin

2. adim: Temiz suyla yikayin

3. adim: Kurulayin

* Monte edilmesi

Sebili tekrar yerine monte etmek igin

|itfen asagidaki talimatlara bakin.

1. Su kabini iki kenarindan sikica
tutun ve ardindan kaldirip kapidan
cikarin.

2. Basligi saat yoninin aksine
dondurerek cikarin.

3. Tekrar kapiya takin ve kabi bir tik
sesi duyana kadar itin.
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Cocuk Kilidi

Cocuk kilidini etkinlestirmek
B igin "Alarm" digmesini
3 saniye boyunca basili tutun.
Bu islem, ayarlarin yanlishkla
degistiriimesini dnlemek igin
ekrani devre disi birakir. Bu
sirada "Child Lock" (Cocuk
Kilidi) simgesi yanar.
» Cocuk kilidini kapatmak icin "Alarm"
diigmesini 3 saniye basih tutun. "Child
Lock" (Cocuk Kilidi) simgesi soner.

Child Lock

Buyuk kapak

UYARI!

Su kabini monte ederken 6ncelikle
basligin delige tam olarak
oturdugundan emin olun.

Suyun doldurulmasi

Su kabina igme suyu doldurmadan
once, su kabinin sabit ve dogru
bir yere yerlestiriimis oldugundan
emin olun. Suyun tagmasini

ve sagiimasini 6nlemek i¢in su
kabini yaklasik 4,0 litreyi gosteren
maksimum seviye isaretinin altina
gelecek sekilde doldurun. Su
kabini doldurmanin iki yolu vardir:
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1. Kuguk kapagi kaldirip buyuk
kapagin girisinden su doldurun.
2. Deponun blyuk kapagini ¢ikarip

suyu dogrudan doldurun. Display board

DIKKAT' ) Kilitleme Unlock == Lock
Su kabina sudan baska bir sivi mekanizmasi ™ 9
doldurmayin.
Basma
kolu
. 13
Onerilen €
konum I
&
N
S
Not: Su sebilinin sik kullanilmasi, tepsiye
» Kilitteme damlalarin sagilmasina ve bu damlalarin
Su sebilinden su almaya baslamadan tasmasina neden olabilir. Tepsiyi
once, su sebilinin "unlock" (kilit agik) gerektiginde bir havluyla kurulayin.
konumunda olmasina dikkat edin.
Kilitteme mekanizmasi, resimde 7.2 Kapak raflari
gosterildigi gibi gosterge panelinin '
altinda bulunur: Buzdolabi bélmesi; kutulu icecekler,
siselenmis icecekler ve ambalajli
yiyeceklerin saklanmasina uygun kapi
Display board raflari igerir. Kapi raflarina cok miktarda
N e agir yiyecek ve uruin yerlestirmeyin.
SIS | . = s — + Orta kapi rafi ihtiyaciniza gére farkli

yuksekliklerde ayarlanabilecek sekilde
tasarlanmistir. Rafi gikarmak igin

U.Y.A.R” - . yukariya kaldirmadan énce litfen
EIIIiIttI;niZIQ?I,ir:nlftlj(lfanr:ﬁ:?agtlj sebili rafl bosgaltin. Ardindan rafi istediginiz
"lock" (kiIitI?) konumunda ken su yukseklikte yenldgq yerlgstlrln. :

i numunday Not: Ust rafa yerlestiriimesi gereken bir
sebili kolunu guclu bir sekilde yumurta kabi saglanmistir.

itmeyin. Bu, su sebiline zarar
verebilir ve sebilin arizalanmasina
yol acabilir.
» Su sebilinin kullaniimasi

Su sebilinin alt kismindan su

doldurmak igin uygun bir bardak

kullanmaniz gerekir.
UYARI!
Su sebili kolunu, altinda bir bardak
olmadan ¢ekmeyin. Bu, su
sebilinden su sizmasina neden
olabilir. Soguk hava kagagini
onlemek igin su sebili kullanim
disiyken su besleme
mekanizmasini kurulu tutun.
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7.3 Teneke kutu rafi /

« Bu raf, standart boyutta 4 kutu
alabilir ancak ¢api 50 mm'den kuguk
kutular igin uygun degildir. Ayrica
bu raf, iceceklerin saklanmasini
veya alinmasini kolaylagtirmak
icin gerekirse kendi etrafinda 25°
doénddrdlebilir.

Ayarlanabilir
yerlestirme

25°

V

7.4 Cam raflar

Buzdolabi bélmesinde iki cam raf
bulunur. Ust raf sabit olacak sekilde
tasarlanmistir ancak alt raf ayarlanabilir.
Alt raf, Gg sekilde yeniden yerlestirilebilir.
Rafin yuksekligini ihtiyaciniza goére
ayarlayin:

Meyve ve sebzelik

Teleskopik uzatmali raylar Gzerine

monte edilen sebzelik; meyve ve sebze
saklamak i¢in tasarlanmigtir. Kayar kilidi
kullanarak nemi iceri hapsedebilirsiniz.

» Nem kontroll, sebzeligin icindeki hava

» Raflan ¢ikarirken raflar kilavuzlardan akisini kontrol ederek daha yiiksek
cikana kadar raflari hafifce ileriye hava akigl daha disuk nem saglar.
cekin. Nemi artirmak igin nem kontroluni

« Raflar yerine takarken arkada higbir saga kaydirin.
engel olmadigindan emin olun ve » Sebzeler igin yuksek nem ayarlari
raflari hafifge iterek yerine yerlestirin. Onerilirken meyvelerin saklanmasi igin

distk nem daha uygundur.

+ Sebzelik bélmesini veya dondurucu
cekmecesini temizlemek igin
cikardiginizda asagidaki basit talimatlari
uygulayin. Sebzelik bélmesini bosaltin;
cekerek tam acik pozisyona getirin.
Sebzeligi yan raylarindan kaldirin.
Kapiyi kapatirken hasar olugsmasini
6nlemek icin raylari tamamen igeri itin.
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7.6 FRESH ZONE. Hassas
sicaklik kontroll (Opsiyonel)

Yiyecekler optimum sicaklikta
saklandiginda daha uzun sure taze
sekilde saklanabilir ancak farkli yiyecek
turleri icin farkli saklama sicakliklari
gereklidir. Cekmecenin sag tarafinda

bir Chill gekmecesi gostergesi bulunur.
Bolmenin sicakligi, "FRESH ZONE"
digmeleri kullanilarak sirasiyla et, sebze
veya meyve ya da sarkuteri GrUnleri igin
0°C, 3°C ve 5°C olarak ayarlanabilir.
Saklama ihtiyaglarina uygun énerilen
ayarlar icin litfen asagdidaki tabloya bakin.

Sarkiiteri 3 ° °
[5°C] Sebze [3°C] 0°C [0°C]
Peynir Salatalik Biftekler

Domuz Eti  Lahana BALIK
Salam Portakal Soguk etler
Zeytin Misir Beyaz et

7.7 Buzdolabi bélmesinin
kullaniimasi

Buzdolabi bélmesi, sebze ve meyvelerin
saklanmasi igin uygundur. Nem kaybini
veya kokularin diger yiyeceklere
sinmesini 6nlemek igin farkli yiyeceklerin
ayri paketlenmesi onerilir.

& DIKKAT!

Raflar, sebzelik ve/veya teleskopik
raylar uzatilmis durumdayken
kapilari kesinlikle kapatmayin. Bu,
Uniteye zarar verebilir.
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7.8 Dondurucu ¢gekmecesinin
kullaniimasi

Dondurucu ¢ekmecesi; et, dondurma
gibi dondurulmasi gereken yiyecekleri
saklamak icin uygundur.

Dondurucu ¢cekmecesini ¢cikarmak igin
tamamen disari ¢ekin, servis tepsisini
egerek kaldirin; ardindan buzdolabi
kapilarini maksimum agiyla agtiginizda
dondurucu gekmecesi asagidaki
resimlerde gosterilen sekilde ¢ikarilabilir.

ij Kapinin kapatiimasi @ Kapinin agilmasi

M — Alt dondurucu gekmecesi
/ H P 3

Servis tepsisi

e e Emmmi

L

DIKKAT!

Bebeklerin veya ¢ocuklarin
buzdolabinin igine girmesine izin
vermeyin; yaralanabilirler veya
buzdolabina zarar verebilirler.
Dondurucu kapisinin Gzerine
oturmayin. Kapi kirilabilir.
Cocuklarin dondurucu sepetine
tirmanmasina izin vermeyin.
Sepet haznesini temizlemek igin
ayiriclyi gikarirsaniz gocuklarin
sepetin igine sikismasini 6nlemek
icin temizledikten sonra ayiriciyi
yerine takmaniz gerekir.

f

7.9 Buzmatik tepsisi

» Buzmatik tepsisi, buz kiipl yapmak
ve saklamak igin Ust dondurucu
cekmecesine yerlestirilmistir.

1. Maksimum seviye isaretinin altina
gelecek sekilde icme suyuyla
doldurun.

2. Dolu buzmatik tepsisini brakete
tekrar yerlestirin.

3. Yaklasik 3 saat bekleyin;
digmeleri saat yoninde
cevirdiginizde buzlar alttaki buz
kutusuna dusecektir.
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4. Buz kupleri buz kutusunda
saklanabilir; almaniz gerektiginde
buz kutusunu ¢ekip buz kuplerini
alabilirsiniz.

Not: Buzmatik tepsisi ilk kez
kullaniliyorsa veya uzun sire
kullaniimadiysa lutfen tepsiyi
kullanmadan 6nce temizleyin.

8. YARARLI IPUCLARI VE BILGILER

8.1 Enerji tasarrufu icin ipuclari

Eneriji tasarrufu ig:in asagldaki ipuglarini

uygulaman|2| Oneririz.

Enerji tasarrufu igin kapilari uzun sire
acik tutmamaya ya da kapilari ¢ok sik
agmamaya c¢alisin.

« Cihazin 1sI kaynaklarina (dogrudan
glines 1s1@1, elektrikli firin veya ocak
vb.) yakin olmadigindan emin olun.

« Sicakligi gerektiginden fazla
dislrmeyin.

« Sicak yiyecekleri veya buharlasan
sivilari cihaza koymayin.

» Cihaz, iyi havalandirilan nemsiz bir
odaya yerlestiriimelidir. Lutfen yeni
cihazinizin kurulumu bélimine bakin.

« "Cihazin tanimi" bélimunde yer
alan Goriinim 1'de; gekmecelerin,
sebzeligin ve raflarin dogru yerlesimi
gosterilmektedir. Bu, enerji agisindan en
verimli yapilandirma olarak tasarlandigi
icin kombinasyonu degistirmeyin.

Taze yiyeceklerin sogutulmasiyla ilgili

tavsiyeler

* Buzdolabina ya da dondurucuya
dogrudan sicak yiyecek koymayin. Bu,
i¢ sicakhgin yukselerek kompresorin
daha fazla galismasina ve daha fazla
enerji harcamasina neden olur.

* Yiyecekleri kapatin veya sarin
(6zellikle de keskin bir kokusu varsa).

* Yiyecekleri, etrafinda hava rahatca

dolasacak sekilde duzgtince yerlestirin.

Sogutma tavsiyeleri

« Eti (Her Tur) Polietilen yiyecek
torbalarina koyun ve sebze
cekmecesinin Ustlindeki cam rafa
yerlestirin. Her zaman yiyecek saklama
slrelerine ve Ureticiler tarafindan
Onerilen kullanim tarihlerine dikkat edin.
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Pismis yiyecekler, soguk yemekler vb.:
Bu tir yiyecekler, agzi kapali olmak
suretiyle herhangi bir rafa yerlestirilebilir.
Meyve ve sebzeler:

Bu tlr yiyecekler, cihaz ile birlikte
temin edilen 6zel gekmecelerde
saklanmahdir.

Tereyagi ve peynir:

Bu tur yiyecekler, hava gecirmez
folyoya ya da plastik film posetlere
sariimalidir.

St siseleri:

Bu siselerin agzi kapatiimali ve kapak
raflarinda saklanmalidir.

8.2 Dondurma iglemi igin tavsiyeler

Cihazi ilk kez galistirdiginizda

veya belirli bir stre kullanim digi
biraktiktan sonra, yiyecekleri bdlmeye
yerlestirmeden Once cihazi en az 2 saat
en yuksek ayarda ¢alismaya birakin.
Yiyeceklerin hizli ve tamamen
donmasini ve buzu eridikten

sonra sadece tuketilecek miktarda
tuketilebilmesini saglamak icin
yiyecekleri kiiglk porsiyonlara bolun.
Yiyecekleri aliminyum folyoya veya
hava gegirmeyen polietilen yiyecek
posetlerine sarin.

Donmus yiyeceklerin igindeki
sicakhgin ylkselmesini dnlemek igin
taze veya donmamis yiyeceklerin
onceden donmus yiyeceklere temas
etmesine izin vermeyin.

Donmus urtnler, dondurucu
bélmesinden ¢ikarildiktan hemen
sonra tlketilirse ciltte soguk
yaniklarina neden olur.

Saklama stresini takip etmek igin
her donmus paketin lGizerine etiket
yapistirip tarih yazmaniz onerilir.
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Donmus yiyeceklerin muhafazasiyla

ilgili tavsiyeler

» Donmus yiyecegin gida perakendecisi
tarafindan dogru saklandigindan emin
olun

* Buz ¢6zme islemi uygulandiginda
yiyecekler cabuk bozulur ve tekrar
dondurulamaz. Yiyecek ureticisinin
belirttigi muhafaza sirelerini agsmayin.

9. TEMIZLIK VE BAKIM

Hijyenik nedenlerden dolayi cihaz, (i¢ ve
dis aksesuarlar da dahil olmak tzere)
her iki ayda bir diizenli olarak iyice
temizlenmelidir.
DIKKAT!
Temizlik islemi sirasinda cihazin
fisi prize takili olmamahdir.
Elektrik carpma tehlikesi! Temizlik
isleminden 6nce cihazi kapatin ve
elektrik fisini prizden ¢ekin.

9.1 Dig temizlik

Cihazinizin iyi gérinimini korumak igin
dlzenli olarak temizlemelisiniz.

— Dijital paneli ve gosterge panelini
temiz ve yumusak bir bezle silin.

— Suyu dogrudan cihaz ylizeyine
puskurtmeyip temizlik bezine
puskurtin. Bu yontem, nemin
ylzeye esit sekilde dagitiimasini
saglar.

— Kapilari, kollari ve kabin yizeylerini
yumusak bir deterjanla temizleyin
ve ardindan bunlari yumusak bir
bezle kurulayin.

DIKKAT!

— Yuzeyi gizebileceklerinden
keskin cisimler kullanmayin.

— Temizlik igin tiner, araba
deterjani, gamasir suyu, ugucu
petrol Grlnleri, agindirici
temizlik Grtnleri veya Benzene
gibi organik ¢ozuciler
kullanmayin. Bu urinler cihazin
yuzeyine zarar verebilir ve
yangina sebep olabilir.
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8.3 Cihazinizin kapatiimasi

Cihazin uzun bir slre igin kapatiimasi
gerekiyorsa cihazda kf olugsumlarini
Onlemek igin agagidaki 6nlemler
alinmalidir.

1. Igindeki tim yiyecekleri gikarin.

2. Elektrik figini prizden cekin.

3. Cihazin igini iyice temizleyip
kurulayin.

4. Havanin iceride dolagmasi igin
tim kapilara bir takoz koyarak
kapanmalarini 6nlediginizden emin
olun.

9.2 i¢ temizlik

» Cihazin i¢ kismini duzenli olarak
temizlemeniz gerekir. Yiyecek miktari
az oldugunda temizlemek daha
kolaydir. Sogutucunun ve dondurucun
icini gok gui¢li olmayan bir sodali
karbonat sollisyonuyla silin ve
ardindan suyu sikilmig bir stinger veya
bez kullanarak 1hk suyla ovun. Raflari
ve sepetleri yerlestirmeden 6nce
tamamen kurulayin. Tum ylzeyleri ve
cikarilabilir pargalari iyice kurulayin.

» Bu cihazin buzu otomatik olarak
¢ozulse de dondurucunun kapisi
sik sik agilirsa veya uzun slre
acik birakilirsa dondurucunun ig
duvarlarinda bir buz katmani olusabilir.
Buz ¢ok kalinsa buzdolabindaki
yiyeceklerin az oldugu bir zamani
segin ve asagidaki adimlari izleyin:

1. Mevcut yiyecekleri ve aksesuar
sepetlerini gikarin. Cihazin

fisini elektrik prizinden ¢ekin ve

kapaklari agik birakin. Eritme

surecini hizlandirmak igin oday!
iyice havalandirin.
2. Buz ¢dzme islemi tamamlandiginda
dondurucunuzu yukarida
aciklandigi sekilde temizleyin.

& DIKKAT!

Dondurucu bdlmesindeki buzu
temizlemek igin keskin cisimler
kullanmayin. Yalnizca cihazin igi
tamamen kuruduktan sonra cihaz
tekrar galistirilabilir ve fisi elektrik
prizine takilabilir.
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9.3 Kapak contalarini temizleme

Kapak contalarini temiz tutmaya dikkat
edin. Yapigkan yiyecek ve igecekler
contalarin kabine yapismasina ve kapagi
actiginizda yirtiimasina neden olabilir.
Contayi yumusak bir deterjanlh 1lik suyla
yikayin. Temizlik isleminden sonra iyice
durulayip kurulayin.

10. SORUN GIDERME

Cihazinizla ilgili bir problem yasarsaniz
veya cihazinizin dizgiin ¢galismadigini
disltnuyorsaniz servisi aramadan

once bazi basit kontroller yapabilirsiniz;
litfen asagidaki bolime bakin. Servisi
aramadan 6nce bu bolumdeki talimatlara
gore bazi basit kontroller yapabilirsiniz.

AN

DIKKAT!

Yalnizca kapak contalari tamamen
kuruduktan sonra cihazin figi
elektrik prizine takilabilir.

UYARI!

LED 1sik, kullanici tarafindan
degistiriimemelidir! LED 1s1k hasar
gormusse destek icin musteri
yardim hattiyla iletisime gegin.

UYARI!

Cihazi kendiniz onarmaya
galismayin. Asagida belirtilen
kontrolleri yaptiktan sonra

sorun devam ederse yetkili bir
elektrik gorevlisiyle, yetkili servis
muhendisiyle veya Urtind satin
aldiginiz magazayla iletigsime gegin.

Sorun Olasi neden ve ¢6ziim
Elektrik fisinin prize diizglin bir sekilde takiimis
oldugundan emin olun.
Cihaz diizgin ;E:r(éllzi?glgz%lgigztlir:inslgoﬂamn| veya devresini kontrol edin;
calismiyor :

Dondurucunun otomatik buz ¢g6zme modunda ¢alismamasi
veya cihaz calismaya basladiktan sonra kisa bir sureligine
kompresori korumak icin galismamasi normaldir.

Bolmelerden koku

Buzdolabinin i¢ kisminin temizlenmesi gerekebilir.

geliyor

Bazi yiyecekler, kaplar veya paketler kokuya neden olabilir.

Asagidaki sesler oldukga normaldir:

Kompresor calisma sesi.

* Dondurucu bélmesindeki veya diger bolmelerdeki
kiiglik fan motorundan gelen hava hareketi sesi.

» Suyun kaynamasina benzer bir fokurdama sesi.

+ Otomatik buz ¢6zme iglemi sirasinda duyulan patirtilar.

» Kompresor calismaya baslamadan 6nce duyulan tikirti

Cihazdan ses geliyor sesi.

Diger olagandisi sesler asagidaki nedenlerden
kaynaklaniyor olabilir ve kontrol edip 6nlem almaniz
gerektigi anlamina gelebilir:

Kabin diz durmuyordur.

Cihazin arkasi duvara degiyordur.

Siseler veya kaplar diismis veya yuvarlaniyor olabilir.
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Motor devamli caligiyor

Motor sesini sikgca duymaniz normaldir; agagidaki

durumlarda daha fazla galismasi gerekir:

« Sicaklik ayari gerektiginden daha soguk bir dereceye
ayarlandiginda

» Cok miktarda sicak yiyecek cihaza yeni yerlestirildiginde.

» Cihazin digindaki sicaklik gok yliksekken.

» Kapilar uzun sure agik kaldiginda.

» Cihazi monte ettikten sonra veya cihaz uzun sire
kapali kaldiginda.

Bdlmede buz katmani
olusuyor

Hava cikiglarinin yiyecekler tarafindan kapanmadigindan
ve yiyeceklerin cihaz icine yeterli havalandirmaya imkan
verecek sekilde yerlestirildiginden emin olun. Kapagin tam
olarak kapali oldugundan emin olun. Buzu ¢ézmek igin
litfen "temizleme ve bakim" bolimiine bakin.

icerideki sicaklik gok
yuksek

Kapilari ¢ok uzun sire acik birakmis veya ¢ok sik agmis
olabilirsiniz, kapilar bir engel nedeniyle acik kalmis olabilir
ya da cihazin yan, arka ve Ust taraflarinda yeterli bosluk
birakilmamis olabilir.

igerideki sicaklik gok
dislk

"Ekran kontrolleri" bolimundeki talimatlara uyarak
sicakligr artirin.

Kapilar zor kapaniyor

Buzdolabinin st kisminin kapilarin kendiliginden
kapanmasini saglamak icin 10-15 mm arkaya egilmis
olup olmadigini kontrol edin veya buzdolabinin igindeki
bir cismin kapilarin kapanmasini engellemediginden emin
olun.

Zemine su damliyor

Su tepsisi (kabinin arka alt tarafindadir) dizgun
dengelenmemis, tahliye borusu (kompresér deposunun
Ustlinde alt taraftadir) suyu tepsiye yonlendirecek sekilde
dizgun yerlestiriimemis ya da su borusunu tikanmig
olabilir. Tepsiyi ve boruyu kontrol etmek i¢in buzdolabini
duvardan uzaklastirmaniz gerekebilir.

Lamba yanmiyor

LED lamba zarar gérmus olabilir. LED lambalari
degistirmek icin temizleme ve bakim bélimine bakin.
Kapaklar uzun siire agik birakildigi igin kontrol sistemi
lambalari devre disi birakmig olabilir. Lambalari tekrar
etkinlestirmek icin kapaklari acip kapatin.

Kapilar rahatga
aclimiyor

Kapi contasini kontrol edin; gerekirse kapinin
kenarlarindaki lastik contayi bulasik deterjani ve ilik
su kullanarak temizleyin. Burada kir tabakasi birikerek
kapinin buzdolabina yapismasina neden olabilir.
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11. CIHAZIN ATILMASI

Buzdolabi, yeniden kullanilabilir getirmek igin lutfen gli¢ kablosunu
malzemelerden Uretilmistir. Gegerli yerel ¢ikarin; kapi contasini ve kilidini sokun.
atik bertaraf yonetmeliklerine uygun Litfen sogutma sistemi ile ilgili dikkatli
sekilde atilmalidir. Cihazin sogutucu olun ve sogutma gazi kabini delerek ve/
devresinde kugik miktarda sogutma veya borulari bukerek ve/veya ylizey
gazi (R600a) bulunur. Guvenliginiz kaplamasini gizerek cihaza zarar

icin lutfen bu Kullanim Kilavuzundaki vermeyin.

"sogutma gazi ve yangin riski" bélimuine
bakin. Buzdolabini kullanilamaz hale

Bu uriiniin dogru sekilde atilmasi

Cihazin veya cihazla birlikte verilen belgelerin Gzerindeki bu sem-
bol, bu cihazin evsel atik olarak degerlendiriimemesi gerektigini
belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri
dontisimu igin uygun bir atik toplama noktasina géturtlmelidir.
Uriiniin hatal bir sekilde atilmasi veya imha edilmesi gevre ve in-
san sagligi agisindan olumsuz sonuglara yol acabilir. Bu nedenle,
bu Urtindn dogru bir sekilde elden cikariimasini saglayarak po-
tansiyel olumsuz sonuclari 6nlemeye yardimci olmus olursunuz.
Bu Urtinlin geri déntsimu hakkinda daha detayli bilgi igin lttfen
mabhalli idareyle, ev ¢opli toplama servisiyle ya da Griini satin
aldiginiz magaza ile temasa gegin.

12. TEKNIK VERILER

Boyut

Y Ukseklik 1766 mm
Geniglik 912 mm
Derinlik 765 mm
Baslatma Suresi 12 sa
Voltaj 220-240 V
Frekans 50 Hz

Teknik bilgi, cihazin i¢ sol tarafindaki
bilgi etiketinde ve enerji etiketinde
bulunmaktadir.
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13. SESLER

Normal galisma sirasinda bazi sesler
gelebilir (kompresor, sogutucu devresi).
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ANA BIAMIHHOIO PE3VYIIBTATY

Oakyemo, wo obpanu uen npunag Electrolux. Mu ctBopunu noro gna 6esgoraHHol
po6oTK NpoTAromM GaraTboX POkKiB, 3a iIHHOBALIHMMM TEXHOMOTISIMK, SIKi onoMaraiTb
POBUTY XKMTTS NPOCTILLMM — Li€ BNACTMBOCTI, SIKi MOXHA i HEe 3HaNTWN B 3BMYAHNX
npunagax. Mpuainite gekineka XxBunvH, abu npounTaTtu, Sk OTpMMaT Hankpatle Bif,
Lboro npunagy.

3BepTanTecs Ha Hall Be6-CaunT:

G Mopaaw 3 BukoprcTaHHs, 6poLuypu, iIHCTPYKLUIT 3 YCYHEHHSI HECMPaBHOCTEWN,
@ cepBicHa iHopMaLis:
www.electrolux.com

a BapeecTtpyiiTe BUpiO, Wob oTpMmMaTi nokpalleHe obCcnyroByBaHHs:
www.electrolux.com/productregistration

MprabaHHs npunaaas, BUTpaTHUX MaTepianiB i opuriHanbHMX 3anyacTuH Anst
% BaLLUOro npunagy:

www.electrolux.com/shop

POBOTA 3 KINIEHTAMW TA CEPBICHE OBCITYTOBYBAHHA

PekoMeHayeTbCA BUKOPUCTOBYBATW OpUriHanbHi 3an4acTuHW.
Mpw 3BEepTaHHi 4O CEPBICHOIO LIEHTPY HEOOXiAHO MaTh

HacTynHy iHdopMmaLito: Mofenb, HoMep BUPOBY, CepiliHMin HOMEP.
Ti MOXHa 3HaNTK Ha TabnuuLi 3 TEXHIYHUMK AaHUMK.

AN MonepemxeHHs! / Baxxnuea iHdopMaLis 3 TexHiku 6esneku.
(i) 3aranbha iHdbopMauis 1 pekomeHpauii

(¥ IHbopMaList Loao 3aXMCTy HAaBKOMMULLIHBOTO CepeaoBULLa.
Mozke 3MiHUTHCSA 63 ONOBILLIEHHS.
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1. /\\ IHOOPMALLIA WOOO BE3MEKU

lMepen ycTaHOBKOK Ta ekcnnyaTtauieto npunagy cnif yBaxHo
npoYMTaTh IHCTPYKLiO KopucTyBada. BupobHuk He Hece
BiANOBIAANBHOCTI 3a NOLLKOMKEHHS, LLIO BUHUKINN Yepes
HernpaBuiibHE BCTAHOBIIEHHA YK ekcnnyarauito. IHCTPYKUil

3 KOPUCTYBaHHA Npunagom cnig 36epiratv 3 MeToro
KOPUCTYBaHHA B MabyTHbOMY.

1.1 beaneka giten i Bpas3nueux ocib

* [liTn Big BOCbMM POKiB, 0COOM 3 0OMEXEHUMU (DI3UYHUMN,
CEHCOPHMMM Y1 PO3YMOBUMM 3aiBHOCTSIMU 1 0cobu 6e3
BiZNOBIQHOIO AOCBIAY Ta 3HaHb MOXYTb KOPUCTYBaTUCS
LMM Npunagom nuiue nig Harnsgom abo nicns NnpoBeaeHHS
IHCTPYKTaXy CTOCOBHO 6e3Me4YHOro KOpUCTyBaHHS Npunagom
| MOB’AA3aHNX PU3WKIB.

* He gossonganTe QiTaMm rpatucs 3 npuniagom.

* He MOXHa fopyyaTy YMLLEHHS abo TexHIYHe 0BCnyroByBaHHS
npunagy 4itam 6e3 BignoBigHOro Harnsay.

* [lakyBanbHi Matepianu cnig Tpumatun B HEAOCTYNHOMY AN
aiten micui.

1.2 3aranbsHi npaBuna 6e3neku

* Llen npunag npusHayeHo A48 BUKOPUCTAHHS B NOOYTOBMX i
aHanoriyHmx cdepax:

— y pepMepCbkux ByauHKax, Ha KyxXHsIX MarasuHiB, odicis Ta
IHWMX poboYnX cepenoBuLL;

— KnieHTaMu roTenis, MOTENIB, MiHI-roTeniB Ta B iHLUNX
XWUTNOBUX NMPUMILLEHHSIX.

* BeHTunauinHi otBOpm B KOpnyci npunagy Ta y BOyAoBaHil
KOHCTPYKLiT MatoTb ByTuW BigKpUTUMK.

* [N NpUCKOPEHHS NPOLIECY PO3MOPOXYBaHHS He 3aCTOCOBYWTE
MeXaHi4YHi npucTpoi abo iHWi 3acobu, okpimM TKX, LLO
pekoMeHZ0BaHi BUPOOHMKOM.

 CrexTe 3a TUM, W06 He NOLLKOAMTY KOHTYP LMPKYNSALIl XON040areHTy.

* He 3acTOCOBYITE €NeKTPUYHI NPUCTPOI BCepeauHi BiaaineHb
Ans 36epiraHHs NPOAYKTIB, AKLWO BOHW He nepeabdaveHi ans uiei
METW BUPOOHUKOM.

* He 3acTocoByinTe BOASHI posnmmoaaqi abo napy Ans YNLLEHHS.

* TNpoTpiTb Npunapa BONOrol M’SKOKO raHuipkoto. BukopucTtosyiite
TiNbKN HEUTParnbHI Mutodi 3acobu. He BukopucToByiTe
abpasmBHi 3acobu, XXOPCTKi CEPBETKM AN OYMLLEHHS,
PO34MHHMKM abo MeTanesi npeameTu.

* He 36epiranTe B LUbOMY Npunagi Nerko3amMucTi pe4oBuHMU,
30KpemMa aepo30ribHi 6anoHYNKK 3 NanMBOM.
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Y pasi NOLWKOAKEHHS Kabento XXMBNEHHS 3BEPHITLCA ANs

I0ro 3aMiHn 40 BMPOOBHWMKA, CEPBICHOMO LIEHTPY UM iHLLIOT
kBanigikoBaHoi 0cobun. PobuTn ue camocTiiHO HebGe3neyHo.
AKLWO Npyunag OCHaLLEHUIA NPUCTPOEM A5 NPUTOTYBaHHS Nboay
abo 003aTOPOM BOAM, 3aNOBHIOWTE iX NULLE NUTHOK BOAOHO.
AKLo npunag BMMarae nigknioyeHHs 40 BO4ONPOBOAY,
nigKn4anTe noro nuile 40 BO4OMPOBOAY 3 NMUTHOK BOAOH.
MiHiManbHW TUCK Boau Ha Bxoai mae ctaHoBuTtn 0,1 MlTa

(1 6ap), a makcumanbHun — 1 MIa (10 6ap).

2.1 YcTtaHoBKa

NONEPEOXEHHA!

Lien npunag noBuHeH
BCTaHOBIOBATU NULLE
kBanicpikoBaHui axiseLb.

AN

MoBHICTIO 3HIMITb yNakoBKy.

He BCTaHOBMIONTE I HE BUKOPUCTOBYNTE
MOLUKOKEHWI Npunag.

[loTpMMyINTECH IHCTPYKLIN 3i BCTAHOBIEHHS,
LLIO MoCTavarTbCs i3 NpUnagoMm.

Mpunag Baxkui, Tomy byaste o6epexHi,
nepecysatouu noro. O60B’s3KOBO oasraiiTe
3aXVCHI pyKaBUYKU.

MopGaiTe npo Te, Wob nosiTpst Morno
BiNlbHO LMPKYMNOBaTK HABKOMO npunagay.
3ayekanTe LLOHaNMEHLUE 4 roavHK, nepLu
HiXX nig’egHaT Npunag 4o enekTpoMepexi.
Lle noTpibHo Ans Toro, wob macno mMorno
CTeKTV Hasag A0 Komnpecopa.

He BcTaHoBnionTe npunag nobnmsy
obirpiBayiB, KyXOHHUX NUT, AyX0OBKX Liad
Y1 BapUIbHMX NOBEPXOHb.

3aaHs cTiHKa npunagy NoBWHHA CTOATH
6ins cTiHW.

BcraHoBnonTe npunag Tak, wob Ha Hboro
He nonagano nNpsiMe COHSAYHE NMPOMIHHS.
He BcTaHoBntOMTE NpUnag y Micusax

3 BVICOKOIO BOJOTICTIO @b0 HU3bKOK
TemnepaTypoto, Hanpvknazg y npumypkax,
rapaxax abo BUHHUX fboXax.
Mepecysatoun npunag, nigHiManTe Moro 3a
nepeaHin kpaii, abu He nogpsnaty nignory.

2.2 lNig’'egHaHHAa 0o
ernekTpomMepexi

NONEPEMXEHHA!
ICHYy€E pU3KK 3aMaHHA Ta ypaxeHHs
€MNeKTPUYHUM CTPYMOM.

2. IHOOPMALIA 3 TEXHIKM BE3MNEKA

Mpunag noBuHeH ByTu 3a3eMneHUM.
MepekoHanTecs, WO eneKkTPUYHI
napameTpu Ha Tabnuyui 3 TEXHIYHUMU
OaHUMWM BignoBigaloTb NapameTpam
enekTpomMepexi. Y pasi HeBianoBIAHOCTI
cnif 3BepHyTUCS [0 enekTpurka.

3aBxau BUKOPUCTOBYINTE NPaBUIbHO
BCTAHOBMEHY NPOTUyAapHYy PO3€ETKY.

He BrKopuCTOBYWTE po3ranyxyBsaui,
nepexifHVKM 1 NoJoBXYBaYi.

CrtexTe 3a TUM, W6 He nowwKkoanTn
€neKTPUYHiI KOMMOHEHTY (Hanpuknag,
LwTencenb, kKabenb XUBMEHHS,
komnpecop). [Mpu HeoOXiQHOCTI 3aMiHK
€MneKTPOKOMIMOHEHTIB crif 3BEpHYTUCS
[0 BignoBigHOI Cny>6u Yn [0 enekTpuka.
Kabenb 1BNEHHs NOBUHEH
3HAXOOMUTUCS HUDKYE PIBHS LUTENCENbHOI
BUSKN.

BcTaBnsinTe wrencensHy BUNKY B
PO3ETKY ENEKTPOXMUBIIEHHS NULLE Nicnst
3aKiHYEeHHs1 ycTaHOBKW. [epekoHanTecs,
Lo Micns YCTaHOBKW € BiflbHWUM AOCTYN
00 PO3ETKN ENEKTPOXKUBIIEHHS.

He TarHiTh 3a kabenb XuUBMNeHHs, LLo6
BVMMKHYTUW Mpunag i3 mepexi. 3aBxau
BUMWKAWTE, BUTSrAOUMN LUTENCENbHY
BWIIKY.

2.3 KopucTtyBaHHs

AN
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NMONEPEQXEHHA!

IcHye Hebe3neka TpaBMyBaHHS,
ONiKiB, YPaXXeHHS eNeKTPUYHUM
CTPYMOM i MOXEXi.

He 3miHtonTe TexHiuHi cneundikauii
Lporo npunagy.

He no3BonsieTbes knacTv BcepeanHy
npunagy iHWi enekTpuyHi npunaam
(Hanpuknag, anapatv 4 BUTOTOBMEHHS
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MOpO3UBa), SIKLLO iHLLIe He 3a3Ha4YaeTbCst
BMPOGHNKOM.

e CTexTe 3a TUM, Wob He NoLIKoANTU
KOHTYP LIMPKYNALii xonogoareHTy. Y
HbOMY MicTUTbCS i306yTaH (R600a),
NPUPOAHUIA ra3 i3 BUCOKMM pPiBHEM
ekornorivHocTi. Llew ras € 3aimMucTum.

* Y pasi NOWKOMKEHHS KOHTYPY LMPKynsALii
XON0[0areHTy, NepekoHanTech y
BiICYTHOCTI Monym’s Ta gxepen
3anmaHHs B kimHaTi. [poBiTpiTh
NPUMILLEHHS.

* He cTaBTe rapsyi npegmeTn Ha
NNacTVKOBI YaCTUHW Npunagy.

* He knapnitTb razoBaHi Hanoi B
Mopo3urbHy kamepy. Lie ctBopuTb TUCk
Ha MAsIWKY 3 HAMNOEM.

* He 36epiraiite y npunagi 3anmMucTi rasu
Ta pignHu.

* He knapite ycepeauHy npunagy, nopsg
i3 HUM ab0 Ha HbOro Nerko3anMucCTi
PEYOBUHU YW NPEAMETU, 3MOYEH B
Nerko3aMnCTUX peyoBUHAX.

* He TopkanTecs 4o Komnpecopa un
KoHgeHcaTopa. BoHu rapsui.

* He Buimarite npegMeTn 3 MOPO3UIbHOT
Kamepu Ta He TopKanTecs iX MOKpMMU
abo BonoruMu pykamu.

* He 3amopoxyiiTe Ti npoaykTy, LWo 6ynm
paHille pO3MOPOXEHI.

» [oTpumyntecs BKasaHux Ha ynakoBLi
NPOAYKTIB IHCTPYKLIi oo 36epiraHHs.

2.4 BHyTpiWwHA nigceiTka

* Jlamnouyka B LbOMy Npunagi He
npuaatHa Anst OCBITNEHHS XXUTNOBUX
npuMiLLeHb

3. OXOPOHA OOBKIIA

3paBaliTe Ha NOBTOPHY NepepobKy A,
mMartepianu, No3Ha4YeHi CMUMBOSIOM
BukuganTe ynakoBky y BianoBigHi
KOHTEWHEepPU AN BTOPUHHOI CUPOBUHM.
[lonoMoXiTb 3aXMCTUTV HABKOMULLHE
cepefoByLLE Ta 300POB’s iHLWKX nogen
i 3a6e3neunTy BTOPUHHY nepepobky
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2.5 [Jlornsapg, i ynieHHs

MNONEPEMXEHHA!
IcHye pu3vk TpaBMyBaHHs abo
MOLLKOMKEHHS Mpuagy.

+ [lepen noyaTkom peMOHTY npunag Tpeba
Bif'eqHaTy Bif eNleKTpoMepeXxi, 3HSBLUN
3anobikHMK abo BUTArHYBLUN LLHYP
XUBIEHHS 3 PO3ETKU.

* Y xonogunbHOMY arperari Lboro npunagy
MicTaTbCst ByrneBofaHi. O6cnyroyBaHHs
Ta nepesapskaHHs arperaty NOBMHEH
BUKOHYBaTU NuLue KeanicikoBaHWi
cneuianicr.

* PerynspHo ornsigaiite gpeHaxHun oTBip
npunagy Ta ouuLLyiTe Noro 3a HeobxigHoCTi.
Y pa3i 6riokyBaHHsi 0TBOpY PO3MOpOXEHA
BoAa 36MpaTMMeTbCA Ha AHi npunagy.

2.6 YT1unisauis

MNONEPEMXEHHA!
IcHye Hebes3neka 3afyLUeHHS.

* Big’egHante npunag Big enekTpomepexi.

+ BigpixTte kabenb XWBMNEHHS i BUKMHBTE 0rO.

+ BHimiTb ABepusTa, LWO6 3anobirtu
3anMpaHHIo AiTeN Y JOMALLHIX TBApUH
ycepeauHi npunagy.

*  KoHTyp umpkynsuii xonogoareHTy
i30nAUiiiHi MaTepiany Npunagy € eKonoriyHo
YUCTUMMN.

¢ |3onduinHa niHa MiCTUTbL 3aMUCTUIA ras.

[Mo iHdbopmaLito 3 HanexHoI yTunisauii
NPUCTPOLO 3BEPHITLCS O OpraHiB
MyHiLMNanbHoi BNaau.

* He nowukomXyiTe enemMeHTV OXonoaxyBaya,

L0 3HAXOAATLCA NOPYM i3 TENNOOOMIHHMKOM.

€NeKTPUYHMX | eNeKTPOHHUX Npunagis.
He BukmpganTe npunagu, Nno3HayeHi
CMMBOSIOM X pasoM 3 iHLMM JoMallHiM
cMiTTSIM. T1OBEPHITH NpoAyKT [0 3aBoAy
i3 BTOPMHHOI Nepepobku y BaLuin
MicLieBOCTi abo 3BEpHITLCA 40 MiCLEBUX
MYHiLMNanbHUX OpraHis Bnagu.
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4. OrnC NrPUNALY

4.1 Man. 1. Burnag npunagy
[ ]

N
w

i

LLLITNIN

BE EEE B EEE

llununununlnnnnnnnn“

R‘r

S|

w

Kopnyc PerynboBaHi HiXKK

BerHSI naHesnb HwxHs wyxnaga MoposuibHUKa

(- f~0 -]

HanpsiMHuin 6nok BepTuKansHoi BepxHs wyxnsaga moposunnbHuka

-l
= BJd By 2

neperopoakmn CaiTnogiogHe OCBITNEHHS
CknsiHa nonunyka MOpO3UrbHUKa (BCepeamHi)
Pe3epByap ans Bogu YuwinbHoBaY ABEPUST XONoAnUnbHMKa

PeI'yJ'IbOBaHa nonuus ans 6aHok HwxHs nonvus

=y =
=] = B

KoHTenHep Ans pyKTiB Ta oBoviB Kpwvwka koHTenHepa ans pykTis Ta
YactuHa BepTuKanbHOI meperopoaku OBOMIB

BigaineHHs ons 36epexeHHsi CBiXKOCTI BepxHa nonuuga
[TOBOPOTHMIA NOTOK AN NboAY JloTok Ans sieup (BcepenuHi)

(BcepeauHi) Kpwvwka nonuui

(SERSEES)
1) =

Cnyx60Buit NigaoH CsiTrnogioaHe OCBITNEHHS

HE BoQEREn

Ponvikn XonoaunbHUKa (BcepeamHi)
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4.2 Man. 2. Burnag npunagy

N ~

EA Oucnneit naHeni ynpaeniHHs [BepusiTa MOPO3urbHUKA
Fd [osatop xonogHoi Boau E] [Osepusita xonogunbHyka
E Pyuwm

Mpumitka. 3aBOskM NOCTIMHUM NOKPALLEHHSAM HaLMX BUPOOIB BalL XONOAMITbHUK
MOXe [eLLO Bigpi3HATUCA Bif HAaBEeAEHOrO BULLE MartoHKa, ane noro yHKLii Ta
Cnoco6u BUKOPUCTAHHS 3anuLLaTbCA HE3MIHHUMM.

Mpumitka. [Ins 3abe3neyeHHs onTumarnbHOi eHeproedeKTUBHOCTI Npuniagy
pPO3TaLLOBYITE YCi NONWL, LYXMSAM Ta KOLUMKM Y MOYATKOBOMY MOSOXEHHI

SIK Ha MasoHKy BuULLE.

& Llen npunag npogaetbca y ®paHuii. 3rigHo
3 HOPMAaTUBHVIMU MOIOXEHHAMMU, SKi Oi0Tb
Yy Ui kpaiHi, pa3om i3 npunagom mae
nocTavatucs creuianbHU NPUCTPI (AUB.
MarntoHOK), LLIO PO3TaLLIOBaHUIA Y HMKHBEOMY

BiAAiNeHHi MOPO3unbHMKa i BKasye
HaNXOMNOAHILLY VOro 30HY.
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5. BCTAHOBJIEHHA HOBOI'O MNMPUNALY

B gaHomy po3sgini NosicHIETbCS
BCTAHOBMEHHS1 HOBOrO Npunagy nepen

nepLwmnmMm KOpUCTyBaHHAM
npovnTaTn HacTynHe

AN

. PexomeHgyemo

NOMNEPEMXEHHA!
[Ina HaneXHoro BCTaHOBMEHHS

Len XonoaunbHUK cnig nocTaBuTn
Ha PiBHin NOBEPXHI 3 TBEPAOrO
marepiany, o Mae Taky camy
BWUCOTY, LWLO i peLuTa nignoru.
[oBepxHsi NOBMHHA OyTV JOCUTH
MiLHOt0, abn BUTPUMATU MOBHICTHO
3aBaHTaXXEHWIN XONoAWbHUK Baroko
npnbnusHo 120 kr (266 dyHTiB).
MepemilyBatn npunag MoxHa nve

y BEPTUKarnbHOMY

NOMOXEHHI.

B

&l

%

e

N N\
N
> % 2
Liana3oH
Knac CUMBON HaBKOJULLHbLOI
Temneparypu (°C)
[MomipHuM
(wmpokwmn SN Big +10 go +32
JianasoH)
[MomipHun N Big +16 go +32
Cy6tponiyHun ST Big +16 oo +38
TponiyHni T Big +16 oo +43

5.1 BupiBHIOBaHHSA npunagy

[na HaneXxHoro BUPIBHIO

BaHHA Ta

YHUKHEHHS Bibpauii npunag ocHalleHo
perynboBaHUMM HiXXkamu cnepeay.
BigperyntoviTe piBeHb, BUKOHaBLLM

HaBedeHi Hmxye aii.

3. BigxuniTb Ha3ag BEPXHIO YacTUHY
xornoaunbHvKa NpnbnunsHo Ha
10-15 MM, NOBEpPHYBLLUW HiXXKKM Ha 1-2
06epTn gani. Lle no3Bonutb caMmocCTiHO
3a4nHATUCS ABepLUsiTam, 3abesnevyroumn
LiNbHEe NPUNSAraHHs.

4. lllopasy, ko B1 X04eTe NepemicTUTm
npunag, He 3abyBaiiTe 3aKpyTUTU HiXKK
Ha3aj HaBepx, abu moxHa 6yno BinbHO
KOTUTMW X0onoaunbHuK. Iicnsa nepemileHHs
MOBTOPHO BCTAHOBITL NpuUnag.

10-15mm !
|

Mepeayi ponm_ Sapin ponk

PerynboBaHa Hixka

MONEPEOXEHHA!

Ponuku, siki He € konilatamu, NoOBUHHI
BUKOPUCTOBYBATUCS NULLIE A11S
nepemilleHHs Bnepeq abo Hasag.
MepemilLeHHs xonoaunbH1Ka B CTOPOHY
MOXe MOLUKOAUTM NiANOry Ta POnvKu.

5.2 PeryntoBaHHS py4oK ABepudaT

MNepen BUKOPUCTaAHHAM Npunagy nepesipte
PYYKV XonoaunbHVKa. AKLO pyYKu NpUnsrarTb
00 ABEPUAT HeLWiNbHO, 3aTArHITb dikCytoui
FBUHTY 3@ JOMOMOTOH0 raikoBOrO KItoya B
HanpsIMKy 3a roANHHMKOBO CTpinkoto. KoxHa

py4Ka KpinuTbCst ABOMA rBUHTaMMU.
BUHTM 3
wecTurpaHHum
3arnmMbneHHsm nig Koy

1. TllocTaBTe XonoAunbHKK y GaxaHe MicLe.

2. BukpyudyinTe perynboBaHi Hbxku (nanbusmm
abo BiANOBIAHWMM raikoBKM KitoYeMm), [LOKM
BOHW HE TOPKHYTbLCS MiAsoru.
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KOMIMIEKTY NOCTaBKy)
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5.3 PeryntoBaHHsa oBepuar

JliBi Ta npaBi ABepLUATa OCHALLEHI
BiCAIMU, LLIO PErynioTbes, sKi
3HaXoOATbCS B HUXKHIX NETMsX.

Mepen peryntoBaHHAM OBEPUST
nepekoHanTecs, LLO XONoAWUMbHUK
BUPIBHAHO. 3BEPHITLCSA 40 NONEpPeaHbOro
po3gainy «BupiBHIOBaHHSA npunagy».
FAKLLO BEPXHI YaCTUHM ABepuAT
po3TaLloBaHi He Ha OAHOMY PiBHi,
NOBEPHITb BiCb NETAi 3a 4OMNOMOrot
raikoBOro Kritoya B HanpsimMKy 3a
rOAVHHMKOBOO CTpPiNKot, abu nigHATK
nBepusTa, abo NpoTy rogUHHUKOBOT
CTpinku, abu onyctutn ix. Motim BCTaBTe
Kinbue E B oTBIip.

Kinbue E

PerynioBanbHa

[arikoBWI KNty (BXOAUTL [0 YyacTuHa
KOMMIEKTY MOCTaBKM)

UKRAINIAN 365

5.4 BeHTunauis npunagy

3 MeTo0 NiABULLEHHS €ChEKTUBHOCTI
CUCTEMW OXONOMPKEHHS | EKOHOMIT eHeprii,
HeobXiHO NiATPUMYBATU HaMNEXHY
BEHTUMALIO HABKOMO Npunagy ans
poscitoBaHHsa Tenna. [ns uboro cnig
3anNUWNTK JOCTaTHLO MiCList HaBKOSO
XONnoAurbHUKa Ta npubpaTtu BCi npegmeTy,
AKi 3aBaXKaloTb BiNbHIN LIMPKYNALT NOBITPS.

1 Oz)m m \

1776mm

) \r/rv o5
1 =>

<=17100mm

PekomeHpauis. [nsa 3abe3neveHHs

onTumanbeHoi poboTu npunagy 3anuwiTe

BiACTaHi, SIk MOKa3aHO Ha MartoHKy BULLE.
908 Mm

600 mm

-
|

1140 mm

1720 mm
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6. EJIEMEHTW YMNPABINIHHA OVNCINEIO

Bci enemeHTM ynpasniHHS
HanawTyBaHHAMM Ta yHKUISMU npunagy
OOCTYNHI Ha NaHeni ynpaeniHHSA, ska
3pYyYHO po3TalloBaHa Ha ABepusATax
xonogunbHuKa. 3pyyHi Ta iHTYiTUBHO
3PO3YMirli CEHCOPHI KHOMKM Ta L1 poBui
aucnnen 3abe3nevyioTb Nerkictb
HanalTyBaHHS YHKLIN Ta napameTpis
npunaay.

Baxnueo! CeHCOpHi KHOMKKN pearytoTb
NnMLIe Ha KOPOTKe HaTucHeHHs. OBbpaHa
onepaLisi BUKOHYETbCS1, KON KOPUCTYBaY
npubupae nanewp i3 CEHCOPHOT KHOMKW,
a He nig vac i HaTUCHeHHs. He TUCHITb
Ha KHOMKW 3aHaATO CUIbHO. YBIMKHEHHS

Child Lock

Alarm P

Hold 3 sec for Child Lock

*:

Fast Freeze

Freezer

PeryntoBaHHs TemnepaTypu

45 s B

[Mpun nepLuoMy BKITHOUYEHHI XOnoannbHMKa
pEeKOMeHAYETbCS
BCTAHOBUTU TeMMNepaTypy B XONOAMUIbHIN
kamepi Ha 5°C, a Mopo3urnbHii Ha -18°C.
AKLLO BY Xo4ueTe 3MiHUTK TeMnepaTypy,
BUKOHaNTE HaBedeHi Huk4e Ail.
YBATA!
Mpw BCTaHOBMNEHHI TemnepaTtypu Bu
BCTaHOBIMIOETE CEPEAHI0 TemnepaTypy
0151 BCbOro XONoAuIbHOMo
BiaaineHHs. Temnepatypu
BCEPEANHI KOXHOIO BiAAINEHHs
MOXYTb BipI3HATUCH Bif 3HaYeHb
Temnepatypu, BinobpaxeHux Ha
naHeni, B 3anexXHOCTi Bif, TOro, CKifbKu
npoayKTiB BM 36epiracte Ta micus
IXHBOro po3TallyBaHHA. Temneparypa
HaBKOMNWLLHBbOrO CepefoBuLLa
TaKOXX MOXe BMNSMBaTN Ha pakTUYHY
TeMnepatypy BcepeavHi npunagy.

6.1 Fridge (XonogunbHuK)

HaTtuckante kHonky «Fridge»
(XonoamnbHuWK) Aekinbka pasis, W06
BCTaHOBWUTU BaxkaHy TemnepaTtypy B
XonoaunbHWKY B AianasoHi Big 8°C oo
2°C. Npwn KOXHOMY HaTUCHEHHI KHOMKM
Temnepartypa 3MeHLyeTbes Ha 1°C, a
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YHKLIi 3axncTy Big AiTen, NoB'A3aHoi i3
KHOMKOI «Alarmy, 30iNCHI0ETLCS TPUBanMm
HaTUCHEHHSIM KHOMKW (MPOTAroM He MeHLle
3 cekyHn). eTanbHi iHCTPyKUiT AMB. y
BiANOBIOHWX PO3Ainax Liei iIHCTPYKLi.

Ha naneni ynpaBniHHS po3MilLeHi
iHOVKaTopK ABOX TeMnepaTypHUX 30H,
N'ATb 3HAYKIB Pi3HNX PeXMMiB poboTu Ta
LiCTb CEHCOPHMX KHOMOK. [pn nepLuomy
BKITIOMEHHI Npunagy crnpauboBye NiACBiTKa
3HauYKiB Ha gucnnei. AKWo NpoTArom

60 cekyHA He Byrno HaTUCHYTO XOAHOI
KHOMKM Ha MaHeni ynpaeniHHA | ABepusTa
XONoAunbHUKa 3anuLanics 3a4MHeHnMu,
niacBiTka BUMUKAETHLCS.

o

Holiday

Ha naHeni ynpaeniHHA BigobpaxarTbes
BiANOBIAHI 3HAYEHHS 3riAHO HACTYMHOT
NOCNiAOBHOCTI.

8°C
2°C

7°C
3°C

6°C — 5°C
4°C

6.2 Fast Cool (LUengke

OXOSTOMAXEHHS)
¥ Akwwo noTpibHo noknacTtu
BENWKY KiNbKiCTb TENNX
EBdOl  NpoayKTiB, Hanpuknag, nicns

BiABiAyBaHHA MarasuHy, pagmMmo
akTuByBaTu oyHkujto «Fast Cool», 106
LBMALLEe oxonoanTu npuabaHi npodykTn 1a
YHUKHYTU HarpiBaHHSA NPOAYKTIB, AKi BXe
36epiratoTbCsi B XONOAUIbHUKY.

* [na aktmBauii Uieto pyHKUIT HATUCHITb
kHonky «Fast Cool». Ha naHeni
yrpaeniHHS 3aCBITUTLCS 3HAYOK
LUBUAKOrO OXONOMXEHHS, a iHanKaTop
TemnepaTtypu xonogunbHuka nokaxe 2°C.

e ®yHKLiA WBMAKOrO OXOMNOMKEHHS
BMMWKAETbCS aBTOMaTU4YHO Yepes 6
roAviH.

» HatucHiTtb kHonky «Fast Cool» a6o
«Fridge», W06 BUMKHYTN pexum
LUIBMOKOTO OXONMOMAXXEHHS | BCTAHOBUTH
ronepeaHbO 3agaHy Temneparypy.
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6.3 Freeze (MopO3unbHMK)

HaTtucHitb kHOMNKy «Freezer»
(Mopo3unbHuK), LWob BcTaHOBUTK BaxaHy
Temneparypy B MOPO3WIbHUKY B Aiana3oHi
BiA -14°C po -24°C. Ha naHeni ynpaBniHHs
BigobpasnTbCs BiANOBIAHE 3HAYEHHS 3rigHO
HaCTYMHOI NOCMiAOBHOCTI.

-14°C —-15°C — -16°C — -17°C — -18°C —-19°C

24°C — -23°C —-22°C — -21°C —-20°C

6.4 Fast Freeze (lLUBugke
3aMOpPOXXYBaHHS)

DyHKUIS LWBUAKOTO

*: 3aMOpOXyBaHHS [JO3BONSE

LUIBMAKO 3HU3UTU TeMNepaTypy

B MOPO3UIbHIN Kamepi Ta

3HaYHO MPUCKOPUTM MpoLeC

3aMOpPOXyBaHHS NPOAYKTIB.

HatucHitb kHonky «Fast Freeze»,

06 YBIMKHYTW (DYHKLIO LLIBUOKOMO

3amMopoXyBaHHs. Ha naHeni ynpaeniHHs

3aCBITUTBLCS 3HAYOK LLIBMOKOTO
3aMOpOXYBaHHS, i iHAMKaTOp TeMnepaTypu

MOPO3usbHMKa nokaxe -24°C.

* [lpun nepLiomy yBiMKHEHHI
xonoausbHKKa abo nicnsa TpusBanoro
NPOCTO Y BUMKHEHOMY CTaHi peXum
LUBUIKOTO 3aMOPOXYBaHHSA MOXHa
BMKOPVICTOBYBATM NuLLe Yyepes 6 rogvH
po6oTn y 3BUYanHomy pexumi. Lie
0Cco6NnMBO BaXXIMBO NPU PO3MILLEHHI Y
MOPO3WIbHI Kamepi BENUKOI KinbKOCTi
NPOAYKTIB AN 3aMOPOXYBaHHS.

*  OyHKUiSA LUBUAKOMO 3aMOPOXYBaHHS
BUMWKaETLCA aBTOMATUYHO Yepes 26 roauH
po6OTY MOPO3UIBbHUKA B TAKOMY PEXUMI,
npu LbOMY TemnepaTypa B MOPO3UbHil
Kamepi onyckaeTbcs Hk4ye -20°C.

* HatucHiTb kHoMky «Fast Freeze» abo
«Freezery, Wo6 BUMKHYTU pexum
LUBMOKOTO 3aMOPOXYBaHHS | BCTAHOBUTH
nonepeaHbO 3aAaHy Temnepartypy.
MpumiTka. Mpu BUGOPI pexuMy WBUAKOTO
3aMOPOXYBaHHS NepekoHanTecs, Lo B
MOPO3UIbHUKY HEMae NnsLwok abo 6aHok
3 HanosiMu (0cobnMBO rasoBaHUMM).
Mnswkmn Ta 6aHKy MOXYTb BUBYXHYTH.

Fast Freeze

6.5 Holiday

Lis dyHKUiA npusHadeHa
ANS 3HWKEHHS piBHA
€HeprocrnoXmBaHHs i
3MEHLLEHHs BUTpaT Ha

-
)

Holiday
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€NeKTPOEHEPTito, SIKLLIO XONOAUMBHUK He

BUKOPUCTOBYETHCS MPOTArOM TPUBAIoro

yacy. LWo6 yBiMKHYTU L0 (oyHKLIO

HaTWCHITb kHOMKy «Holiday». Ha gucnnei

Bi06pa3nTbCs 3HAYOK PEXMMY BignyCTKU.

BaxnuBo! lNpoTtarom uboro nepiogy y

XONOAUIbHI Kamepi He MOBUHHO ByTK

NPOAYKTIB.

* [pu yBIMKHEHHI pexumMy BianycTkn
Temneparypa XonoaurbHuKa
aBTOMaTUYHO nepemukaeTbes Ha 15°C
ONS 3HWKEHHS PIBHS €HEProCMnOXNBaHHS.
Ha gucnnei Temnepatypu xonogunbHuka
BigobpaxaeTbCs «-», a MOPO3UIibHE
BiAAINeHHs 3anuLIaeTbCs YBIMKHEHUM.

* HatucHiTb kHoMKy «Holiday», wo6
BVIMKHYTW PEXWM BifiNyCTKM i BCTAHOBUTY
3afaHy paHile Temneparypy.

6.6 Alarm (MonepenxeHHs)

q= Y BuNagky nonepenKeHHs
= 3acBiTUTbLCS 3HaYoK «Alarmy» Ta
nyHaTUMe 3BYKOBWUIA CUTHar.
LLlo6 BUMKHYTW iHOMKATOP i
3BYKOBUI CUTrHar, HaTUCHITb
KHOMKY «Alarmy, nicns 4oro 3Ha4yokK
«Alarm» 3racHe.
YBATA!
[Mpw yBIMKHEHHI xonoaurnbHuKa nicns
TPVBAroro NPoCTok Y BUMKHEHOMY
CTaHi MOXe crpautoBaT cuctema
nonepemkeHHs. Y LiboMy BUNagky
HEeOOXiAHO HAaTUCHYTUN KHOMKY
«Alarmy, o6 ckacyBaTy Lito pyHKLjtO.

Alarm

lNonepeXeHHs Npo BigYNHEHI
hBepusTa

IHAMKaTop nonepemKeHHs | 3ByKOBUIA
curHan noBigomMnsATb Npo Byab-AKi
HecTaHAapTHi cuTyauii, Hanpuknag, npo
BMNaAKOBE BiAYMHEHHS ABepuaT abo
nepepuBaHHs NoAadi eNnekTPoOXUBIIEHHS.

+ Skuwio ABepLsiTa XONoAMITbHOIO YK
MOPO3WIBbHOIO BiAAINEeHHs 3anuLialoTbes
BiOKPUTVMU BinbLue 2 XBUIWH,
3aropaeTbCs BignoBigHWI iHOUKATOP i
TNyHae 3BYKOBWIN CUrHan. 3ByKOBUI curHan
nodaeTbcs 3 pas3u Ha XBUMUHY NPOTSAIOM
10 xBunuH. LWo6 BUMMKHYTK 3BYKOBUI
CurHan Ta iHguKaTop, 3a4uHITb ABepusTa.

» [ns 3aowamxeHHs eHeprii npu
KOPWUCTYBaHHi XONOANIbHUKOM He
3anvwanTe HagoBro ABepUsTa
Big4YMHeHUMN. licnsa 3a4nHeHHs aBepusT
iHOMKaTOp NonepeaXeHHst Npo BiAYMHEHI
OBepusiTa 3racae.
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lMonepemXeHHsA Npo
NigBULLEHHSA TemnepaTtypu

Lis BaxxnuBa dyHKLiA nonepemxae

Bac Npo NOTEHLNHO Hebe3neyHi

cuTyauii, Siki MOXyTb NPU3BECTN A0
NCyBaHHSA NPOAYKTIB, ki 36epiratoTbes

B XONoaunbHUKY. Y BUNaaky nepepsun B
nogadvi enekTpoeHeprii, HaNpuknag, B
peaynbrarti 3000 B eHepronocTadyaHHi y
BaLLOMYy paroHi Mif Yac BaLloi BiACYTHOCTI,
YHKLiA nonepemxeHHs Npo NiagBULLEHHS
Temneparypu 3anam'arae Temnepartypy

B MOPO3UIbHIN Kamepi Ha MOMEHT
BiIHOBMNEHHSA nopadi enekTpoeHeprii.

Lle fo3BonuTb Bam Ai3HaTncs, 4O AKOI
Temnepartypyv Harpinuce NpoayKTu nig yac
nepepsun B EHEPronocTayaHHi.

IHAVKaTOp nonepeaXeHHs Npo NiABULLEHHS
Temneparypu i 3ByKOBMI cUrHan
BKJTIO4AIOTbCH, SKLWO TemMnepaTypa BuLla
-9°C. lNpu upomy:

7. BUKOPUCTAHHA NPUNALY

7.1 [Josatop xonoaHoi Boan

[o3atop X0noaHoi BOAM, KU 3HaX0AUTbCS
B NiBMX ABEpLSTax XOnoAnIbHUKa,
BMKOPUCTOBYETLCS Ans 36epiraHHst TUTHOI
Boau. Llen npucTpin fo3sonse Hanuesatu
OXOIOPKEHY BOAY, HE BigKpUBaun
ABepLsiTa XONoAuIbHYKa.
¢ OunLLEHHS
Mepen nepLUnM BUKOPUCTaHHAM
HeobXiAHO BUMUTU 1O3aTOP BOAM.
Kpok 1: BUIAMITb flo3aTOp BOAW.
Kpok 2: npoMuinTe Moro YncTol BOAOH0.
Kpok 3: BucyLwiTh 1oro.
* 36upaHHs
LLlo6 BCcTaHOBUTM JO3aTOP Ha MicLe,
BMKOHaNTE HACTYMHi iIHCTPYKLUIT.
1. YTpumyroum eMHICTb ansi BOAU 3
060x CTOpiH, NiAMiHIMITB ii | BUAMITb
3 ABEPLST.
2. BigkpyTiTb ronieky, obeptaroun ii
NPOTW FOAVNHHUKOBOI CTPINKK.
3. BcTaHOBITb KOHCTPYKLUIilO B ABepusATa
i HATUCHITb Ha EMHICTb [0 KrnaLuaHHs.
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a- 3aropaeTbecs 3Ha4oK «Alarmy;

b- nokasaHHs iHgnKaTopa TemnepaTypu
B MOPO3UIbHIN Kamepi 3MiHIOITbLCA Ha
cumBon «Hy;

C- 3ByKOBWI curHan nyHae 10 pasis
nicns cnpawoBaHHsA NonepeaXeHHs
i BUMUKaETLCA aBTOMATUYHO.

3axucT Big aiten

LLlo6 yBimMKHYTK doyHKLiIO

5 3axXUCTy BiA AiTeN, HaTUCHITb

i yTpumymnTe KHOMKy «Alarm»

nNpoTsiroM 3 CekyHAa,.

[vcnnen 6yne BUMKHEHO

ONS YHUKHEHHS BUMagKOBOI 3MiHM

HanawTyBaHb. B ToM e Yac Ha naHeni

KepyBaHHS 3acBiTUTbCS 3Ha4ok «Child

Lock».

* W06 BUMKHYTW chyHKLIitO 3aXUCTY BIf,
AiTel, HAaTUCHITb | YTPUMYWTE NPOTSAroMm
3 cekyHA kHonky «Alarmy». 3Havok «Child
Lock» 3racHe.

Child Lock

NMONEPEMXEHHA!

Mpw BCTaHOBNEHHI EMHOCTI ANsi
BOAM CroYaTKy nepekoHamnTecs, Lo
roniska NpaBUIbHO Po3TallioBaHa B
OTBOPI.

3anoBHeHHA BOAOK

MepL HiXX 3aNOBHUTU EMHICTb BOAOHO
nepeKkoHanTecs, WO EMHICTb HaAiiHO
BCTaHOBIEHa y NpaBUIbHOMY
nonoxeHHi. o6 yHWUKHYTM
nepenoBHEHHS | NPOTiKaHHS

piBEHb BOAW NOBUHEH BYTN HIDKYE
MaKcUMarbHOI NO3HaYKK, ska
Bignosigae npubnuaHo 4,0 nitpam.
Hanutu Bogy B EMHICTb MOXHa
nBomMa criocobamu:
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1. 3HIMiTb ManeHbKy KPULLKY i
HanuiTe BOAY B EMHICTb Yepe3
OTBIp Y BEMNVKIN KPULLILII.

2. 3HiMiTb BENWKY KPULLKY | HanuiiTe

BOAY B EMHICTb.
YBATA!
He HanuBanTe B EMHICTb ANsi BOAM
iHLWI pignHN.

» bBnokyBaHHs
MepLu Hi>XX NPUCTYNUTKN A0 BUKOPUCTaHHS
[osaTtopa Boau, NepekoHanTecs, Lo
BiH pO36r1OKOBaHWI | 3HAXOAUTLCS
B nonoxeHHi «unlock». Mpuctpin
6GnokyBaHHSA 3HAXOAUTLCA Mif AUCTNEEM
naHeni ynpaeriHHA, K NOKa3aHo Ha
MaroHKy.

Display board

Unlock == Lock
[~ A m—

NMONEPEMXEHHSA!

MpucTpin GnokyBaHHA

BMKOPWCTOBYETHLCA Ans GrIoKyBaHHs

posartopa. He HaTuckanTe Ha Baxinb

nosartopa, SKLLOo BiH 3abrnokoBaHui

i 3HaxoauTbCA B NonoXeHHi «locky,

OCKINbKW Lie MOXe Npu3BecTn 4o

NOLUKOOXKEHHS Jo3aTopa.

* BuKopucTaHHsa go3aTopa Boau
[o3aTtop BoAM MOXHA BUKOPUCTOBYBATH
nyLwe 3 YaLlKOK MEeBHOro PO3Mipy.

& NMONEPEOXEHHA!

He HaTuckalnTe Ha Baxinb gosaTtopa
npu BiACYTHOCTI YaLLKM Mif OTBOPOM
nogadi BOAW, OCKINbKN Lie MOXe
Np13BeCTV 4O po3nuBaHHA Boau. He
npubupanTe NpUCTpIn nogadi Boau,
HaBITb AKLLO [03aTOp BOAU He
BMKOPWCTOBYETLCS, abu 3
XOnoAurnbHMKa He BUXOAUIO
XOnoAHe MnoBiTps.

MpucTpin
6rnokyBaHHs
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Display board
Unlock == Lock
MpucTpint [ —
6rokyBaHHs
HatucHite
Ha Baxinb
PekomeHngosaHe

Mpu6n. 50 mm

S

Mpumitka. MNpy YacTomMy BUKOPUCTAHHI
fosartopa y niagoH MOXyTe nonagatu
Kpanni Boau, L0 B CBOK Yepry Moxe
NpU3BECTV A0 NepernoBHEHHS MiAA0HY.
Butuparite niggoH pywHuKom 3a
HeobxiaHOCTi.

7.2 lNMonuusa aoBepuat

[lBepusaTa XonoaunbHOro BiaAineHHs
OCHaLLeHi monmuamu Ans 36epiraHHs pisHUX
HanoiB B 6aHkax, Nnsilkax Ta ynakoBoOK 3
npogyktamu. He knagite Ha nonvui oBepusT
BeJ‘IMKy KINbKICTb BaXKUX NMPOAYKTIB.
CepeHio nonuuto ABepUsT MOXHa
BCTaHOBMOBATU Ha Pi3Hill BUCOTI
BiaNoBiAHO Ao Bawwmx notped. o6
3HATW NONULKD HeoOXiaHO NiaHATY 1T
Bepx. [py uboMy Nonuusa NOBUHHA
6yT1 NopoxHbO0. Micns Lboro MoxHa
BCTaHOBUTM MOMULIKO Ha NOTPIGHI BUCOTI.
MpumiTka. B kOMNNeKkT noctavyaHHs
BXOAUTb NOTOK ANS S€Ub, SKWIA cnig,
BCTAHOBWUTM Ha BEPXHI nonumui.

\
7.3 Monvuga ona 6aHok

* Ll nonuus npusHayeHa ans 36epiraHHs
4 6aHOK CTaHOaPTHOrO PO3Mipy, ane He
nigxoauTb Anst 6aHOK AiaMeTpoM MeHLue
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50 Mm. 3a HeobXigHOCTI NONNLII0 MOXHA 7.5 KoHTelHep ans dpykTiB

OnyCcTUTU BHU3 Nif KyTom 25°, abu 6yno PR
3pyyHille CTaBUTW Ta BUIMMaTK GaHku 3 Ta OBOMIB | perynoBaHHsA

HanosiMu. BOJOrOCTIi
25°

7.4 CKngHi nonnykm

Kamepa xonogunbHoro BiggineHHs
OCHalLleHa ABOMa CKIISIHMU MONNYKamu.
BepxHs nonuusi He 3HIMAETLCS, HUXKHIO
nonuus MoxHa nepectaBsnstu. Y
XONoAunbHOMY BiaAineHHi nependaveHo
TPY NOMOXEHHS /151 BCTAHOBIEHHS! 5
HWXKHBbOT nonuui. Monuuo MoXHa
BCTAHOBWTU Ha NOTPiGHi Bam BUCOTI.

KoHTenHep ans pykTiB Ta oBoviB

KoHTenHep ans pykTiB Ta 0BOYIB
BCTaHOBIIEHO Ha TeNecKoMiYHMX
HanpsMHUX. 3a AONOMOroK cnanaepa @
MOXXHa perysoBaTh BOMNOriCTb BCEPEAMHI
KOHTeWHepa.

» Cnaingep perynoBaHHs BONorocTi
[03BOINSAE perynoBaTh LMPKYALio
NoBITPS B KOHTENHepi AN PyKTiB Ta
OBOMIB; YMM BinblLuUe NOBITPSA NoTpannse
B KOHTEWHEP, TUM HWXYNIA piBEHb
BonorocTi. [epecyHbTe crnavigep
peryroBaHHsi BONOrocTi BNpaso, Wo6
36iNbLWLNTUN piBEHb BOMOIOCTI.

*  BuCOKMI piBEHb BOMOrOCTi
pekomMeHAyeTbCs Ans 36epiraHHsA 0BOMIB,
a HU3bKW piBeHb — A1 PYKTIB.

* LWo6 pictaTv KOHTENHEp AN PYKTIB Ta
oBoMiB abo LWyxnsay MOPO3urbHMKa Ans
OYMLLIEHHS1, BUKOHANTE HACTYMHi NPOCTi
aii. [lictaHbTe 3 KOHTenHepa Ans QpykTiB
Ta OBOMIB YCi MPOAYKTU i BUTATHITb

\ NOro NOBHICTO. BUIAMITE KOHTENHED 3

Bi4HUX HaNPAMHMX. 3acyHbTe HanpsAMHI

BCepeviHy npunagy nepLu Hixx 3a4nHUTU

ABepusTa XONoAunbHUKa, abu YHUKHYTH

iXHbOrO MOLLKOKEHHS.

* o6 3HATM nonuLito, akypaTHO NOTArHITE
ii Ha cebe Tak, abv BOHa MOBHICTIO
BUVLLNA 3 HAMPAMHYX.

* [lpun BCTaHOBMEHHI Nonuui
nepeKkoHanTech Y BiACYTHOCTI Oyab-AKnx
nepeLLKos i akypaTHO BCTaHOBITb 1T Ha
micue.

CknsiHa
nonunyka
PerynioBaHHs
NONOXEeHHs
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7.6 FRESH ZONE. TouHe
perynioBaHHs TeMmnepaTtypm
(oopaTkoBa QyHKLiSA)

OntumanbHa Temnepatypa 36epiraHHsi
npoaykTiB fo3Bonsie 36epiraty ix CBXKMMU
[OBLUe, ane pi3Hi TUNW NPOAYKTIB MOBUHHI
36epiraTucb Npu pi3Hili Temneparypi.
Cnpaga Big Wyxnsam po3TalloBaHa
naHernb yrnpaemniHHS OXOMOMAXEHHAM. 3a
nonomoroto kHonok «kFRESH ZONE» ans
LbOro BiaAiNeHHs MOXXHa BCTaHOBUTU
Temnepatypy 0°C, 3°C 1a 5°C B 3anexHocTi
Bifl NPOAYKTIB, 5iKi 306epiraloTbCA B HHOMY:
M'sica, pyKTiB Ta oBodiB abo AenikaTecis.
PekomeHaoBaHWI TeMnepaTypHU pexum
1S KOXKHOrO 3 TUMiB NPOAYKTIB HaBedeHo B
Tabnuui HukYe.

HOenikaTtecn

[5°C] OBoui [3°C]  0°C [0°C]

Cwup Oripku Crenkun
LUnHka  Canat-nartyk Pvba
Canswmi AnenbcuHn M'AcHa Hapiska
OnuBkm Kykypyasa Mrnus

7.7 BUkopucTaHHs
XONoAMINbHOIo BigaiNeHHs

B xonoaunbHOMYy BifAineHHi

MOXHa 36epirati 0Boui Ta OPyKTU.

PekomeHayeTbCS BUKOPUCTOBYBATW OKpeMi

yNaKkoBKM Ans 36epiraHHs pisHUX TUMIB

npoaykTiB, abu ixHi 3anaxu He 3MillyBanucb

Mixk coBOt0 | MPOAYKTM He BTpadanu Bosory.
YBATA!
He 3auuHanTe aBepudTa
XOMOAUNbHYKA, AKLLO NOMNL,
KOHTerHep Ans GpyKTiB Ta OBOYIB
Ta/abo TeneckonivHi HanpPsiMHi
BUCYHYTI. Lle moxe npussectun o
MOLUKOMKEHHS npunagy.
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7.8 BUKOPUCTaHHSA WYXNsam
MOPO3UITbHOI Kamepu

Lyxnsaa Mopo3nnbHOT KaMepw NigXoanTb
Ans 36epiraHHA NpoaykKTiB, siki NOTPIOHO
3aMOpOo3nTW, Hanpuknag, m'sca, Mopo3usa
TOLLO.

LLlo6 BUIAHATY WYyXNsSAy, MOBHICTIO
BiAKPMINTE MOPO3UIbHY Kamepy, TPOXM
niaHIMiTE cny>x60BWI NiJA0H | BUAMITE
1noro, NoTiM BigKpUINTE ABepusiTa
XONMOAUMbHMKA MaKCMMarbHO LUMPOKO Ta
BUIMITb HVXXHIO LLYXTNSAY MOPO3UMbHOT
Kamepwu, sIk MOKa3aHO Ha MartoHKy.

@ Opepusita sakputi @ [sepusita
BiAKPUTI
/ — HwxHA Wyxnsaa Mopo3unbHUKa
oD )
Cnyx6oBuii
nigaoH
T
WTTE

YBATA!

He posBonsavite aitTam 3anasntu
BCepeavHy XOnoaumnbHNKa, OCKiNbKM
BOHW MOXYTb TpaBMyBaTucs abo
nowkoanTn npunagd. He cipante Ha
ABepLsiTa MOPO3UMbHOI KaMmepu.
[BepusiTa MOXYTb 3naMaTucs.

He posBonsvite aitam 3anasvtu B
KOLLMK MOPO3UIbHOT Kamepu.

Ao BM gictanu neperopoaky 3
KOLLUMKa MOpO3UNbHOI Kamepu ang ii
OYULLIEHHS1, HeODBXiAHO BCTAHOBUTY Ti
Ha Micue nicns 3akiHYeHHS OYULLIEHHS,
abwu 4iTn He 3MOrnu 3ani3T B KOLLKK.

AN

7.9 [NoBOPOTHWIA NTOTOK ANs Nboay

+ [loBOpOTHUIA NOTOK ANS

NboAdy 3HAXOAMTLCS Y BEPXHIN

LYXMsAi MOPO3UIbHOT Kamepy i

BVKOPWUCTOBYETLCS NS NPUrOTYBaHHS

Ta 36epiraHHs KybukiB nboay.

1. HanoBHiTb NUTHOK BOAO A0
NO3HAYKN MAKCMMaIbHOrO PiBHSI.

2. TloMicTiTb 3anOBHEHUI BOAOK JTOTOK
Ons nbogy Hasag B CKOOY.

3. 3auyekaiTe NpubNM3HO 3 roamHu,
NMOBEPHITb PYyYKM 3a FOAVHHMKOBOI
CTpinKoto, i Nig BUnage B KOHTENHep
ONs Nboay HUXKYe.
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4. Llen KOHTerHep Npu3HavyeHo

Takox Ans 36epiraHHsA nbogy. 3a
HeobXiaHOCTI MOro MOXXHa BUAHATH,
abw pictaTtv NOTPIOHY KiNbKiCTb
KybukiB nbogy.

MpumiTtka. AKLWO NOTOK ANSA NbOAY HOBUIA

abo naBHO He BUKOPUCTOBYBABCS, Or0

NOTPIGHO cnoYaTKy MOMUTH.

8. KOPUCHI NOPAON TA PEKOMEHOALLIT

8.1 KopucHi nopaan gns
3a0LLagKeHHS eHepril

PekomeHayeMO [OTPUMYBATUCA HACTYMHUX
nopag Ans 3aoluafkKeHHs eHeprii.

Hamarantecsi He 3anuwaTtu ABepusiTa
BiOKPUTMMM HaoBro, abu 3aowaantn
eHeprito.

MepekoHariTecs, IO Npunag He 3HaXoaUTbCS
nopsia 3 6yab-skMMK Ixepenamu Tenna
(NpsiMe COHsYHE MPOMIHHS, eNeKTpUYHa
[lyXOBKa YM MnuTa ToLwo).

He BcTaHoOBMIONTE TEMNEPATYPY HIDKYY,
Hi>X NOTPi6HO.

He 36epirante B npunagi ctpasu, Komm
BOHW Tenni; He 36epiranTe pianHu, Wo
BMMNApPOBYHTLCS.

Po3MicTiTe npunag B NpUMILLEHHI 3
rapHOK BEHTUIALIEIO Ta BiACYTHICTIO
BOrOru. 3BepHITbCSA A0 rMasu
«BcTaHoBneHHs HOBOro npunagy».

Ha mantonky 1 B poagini «Onuc npunagy»
nokasaHe NpaBUIbHE PO3TaLLyBaHHS LYXNsA,
KOHTENHepy Ans 0BOYIB i PPYKTIB Ta NonuLib,
He 3MiHIOMTE iXHI0 KOHAirypaLlito, OcKinbku
BOHA € HalbinbLL eHeproeeKTUBHOL.

PexomMeHpauii wopo 36epiraHHA B
XONoAUNbHUKY CBIXUX NPOAYKTIB

.

He knapite rapsyi npogyktu
6e3nocepenHbo B XONOAMMbHUK YK
MOPO3UIbHUK, OCKINbkK Temneparypa
BCEPEAVHI Kamep LBWAKO NiAHIMETbCS,
LLIO 3MYCUTb KOMMpPEeCop npaLoBaTu
iHTEHCUBHILWe Ta npu3eeae 4o
NiABULLEHHSI CNIOXWUBAHHS eHeprii.
HakpuBaiite abo 3aroptanite NnpoayKTu,
0CO6MNMBO Ti, WO CUMBbHO NaxHyTb.
Po3milyiTe npoaykTy Tak, Wwob nositps
MOTTIO BiNbHO LMPKYMOBaTN LOBKOMNA HUX.

Mopaau wono oxonomKeHHs

.

150213_UM of FrenchDoor—EleclroluxfEN—ETfFR—IT—LV—LT—PL—PT—RO—RU—E@*FI*SV*NO*TR*UK.indd 372

M’aco (byap-akoro Tuny) MNpoaykTu,
3aropHyTi B MONi€TUNEHOBY NMiBKY:
3aropHiTb i MOKNaAiTh Ha CKMSHY NONNYKY

Haf LWyXns4o0t0 Ans oBodiB. 3aexan
AOTPUMYINTECH TEPMIHIB 36epiraHHsA
NpoayKTiB Ta BUKOPUCTOBYWTE A0 AarT,
3a3HavYeHnx BUPOOHNKaMK.

[OTOBI CTpaBwW, XONOAHI CTPaBK TOLLO:
Cnig HakpuTK i nocTaBuTK Ha Oyab-AKy
MOMUYKY.

PpyKTM Ta OBOMI:

Cnig 36epirati B cnewianbHin LWyxnsagi.
Macno i cup:

Cnip 3aropHyTW B repMeTuyHy donbry
abo nnacTuKoBy MiBKY.

MnAwkn 3 Monokom:

Cnig 3akpuTK KpyLkamu i 36epirati Ha
NonMUAX ABEPLAT.

8.2 [Nopaau oo 3aMopoXKyBaHHS

[Mpn BMUKaHHI nicnsi TpMBanoro

nepiogy NpocToto (Konv npunag He
BMKOPMCTOBYBABCA) AanTe npunagy
nonpawoBaTH LLIOHaNMeHLLE BMNPOAOBX
2 roiMH Npu HanawTyBaHHi Ha GinbLu
BMCOKY Temneparypy.

[oTyTe NpoayKTU HEBENUKUMMU
napTismu, Wob mMoxHa Oyno ix Wenako

i NOBHOIO MipPOIO 3aMOpPO3MTH, a MOTIM
PO3MOPO3NUTK CTINbKM, CKiNbKN MNOTPIGHO.
3aropTanTe NpogyKTu B antoMiHieBy
onbry abo nonieTuneHoBy xap4oBy
nniBKy, sika He NPonycKae NoBiTps.

He naBaiiTe He3aMOpOXeHUM NpoayKTam
KOHTaKTYBaTy 3 yXe 3aMOpOXeHUMU, abu
YHVKHYTU NiABULLEHHS TeMnepaTypy OCTaHHiX.
3amopoxeHi MPoayKTH, AKLLO iX
CNoXuBaTu BiApaay Micns Toro, ik NpoayKT
OyB BUHSITUIA 3 MOPO3UITbHIKA, MOXYTb
BUKIIVIKATU XONOAOBUIA ONiK LLKIPU.
PekomeHayeTbCSt MapKyBaTh Ta CTaBUTH
OaTy Ha KOXHil ynaKkoBLi 3aMOPOXEHNX
npoayKTiB, abu MaTn MOXNUBICTb
BiACMiAKOBYBaTW Yac 36epiraHHs.
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MNMopapu wopno 36epiraHHA 3aMOPOXKEHUX

NpoAyKTiB

* [lepekoHanTech, LLO 3aMOPOXKEHI
npoayKTn 30epiranucs NpaBuibHO B
Micui npogaxy

+ [licns po3amMopoXXyBaHHS MPOAYKTU
LUBWAKO MCYOTLCH, i iX HE MOXHa
3aMOopOoXXyBaTV 3HOBY. He MOXxHa
36epiraTv NpoAyKTU AOBLUE, HiXX BKa3aHO
KOMMaHi€to-BUPOOHNKOM NPOAYKTIB.

9. UMALWEHHA TA oormaAnQ

3 ririeHiYHMX NpWUYMH Npunag (B ToMy
YWCHi KOPMYC i BHYTPILLHI akcecyapu) cnig
perynsapHoO o4uLLyBaTV NPUHANMHI KOXHi
nBa micsaui.
YBATA!
Ha yvac umwienHs npunag cnig
Bif'eQHaTK Big enekTpomepexi.
Hebesneka BpaXeHHst eNeKTpUYHUM
ctpymom! MNepen YnLeHHAM
BVMMKHITb MpWnag i BUTSATHITb BUIKY
3 pO3eTKY.

9.1 YuweHHsa kopnycy

ABU npvnan MaB rapHWiA 30BHILLHIN BUMMsA,
cnif perynsipHo O4YuLLyBaTu NOro.

— [MpoTpiTk UMdpPOBY NaHenb Ta
AVCNNen YUCTOK M'AKOK TKaHUHOH.

— Cnig 3moyyBaTh TKaHWHY Ans
YNLLIEHHS, @ He po30pu3KyBaTh
Bofy 6e3nocepeHbLO Ha NOBEPXHIO
npunapgy. Lie nonomarae 3abe3neunTtn
PiBHOMIipHMIA PO3MOAin BONOrM Ha
NMOBEPXHi.

—  O4mCTiTb NOBEPXHIO ABEPLAT, PY4OK Ta
Koprycy M'SKUM MUOYMM 3acoboM, a
NOTIM NPOTPITb HACYXO M'SKOK TKaHUHOHO.

YBATA!

— He BukopuctoBymnTe roctpi
npeaMeTH, OCKINbKM BOHN
MOXYTb MOAPANATH MOBEPXHIO.

— He BukopucroByiTe ons
OUULLEHHS PO34YUHHUKN,
aBTOMOOINbHI MUtoYi 3acobu,
BiaGintoBay, edipHy onito,
abpasnBHi 0O4MCHMKM abo
OpraHiYHi PO34MHHUKM, Taki
sk 6eH3on. BoHn MoxyTb
MOLLUKOANTY NOBEPXHIO Npunagy
Ta CNPUYNHUTY MOXKEXY.
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8.3 BMMKHEeHHSs npunagy

FAKwwo npunag HeobxiaHO BUMKHYTU Ha
TpUBanuii vac, cnig BUKOHATW HaCTyMHi Aii, abn
YHUKHYTW BUHWUKHEHHS! MNICHABM Y Npunagi.
BunmiTb BCi mpogyKTy.

BuTArHiTb BUNKY 3 po3eTku.
PeTenbHO o4nCTiTb Ta BUTPITL
BCepeavHi npunagay.

MopbanTte, abv Bci ABepusATa byno
3aikcoBaHO y TPOXM BiOKPUTOMY
NOMOXeHHi, Wob Ao3BONUTU
LIMPKYISALtO NOBITPS.

> opn=

9.2 OuMLLEHHS BHYTPILUHBOI
Kamepu

»  Cnif perynsipHo o4unLLyBaTh BHYTPILLHIO
kamepy npunagy. li neriwe unctuTi, konm
npoaykTiB y npunagi Hebarato. MpoTpiTe
BHYTPILLHIO KAMepy XOnoAnIbHMKa-
MOPO3UIIbHMKA CNabKMM pO34MHOM
coau, a NoTiM NPOMUNTE TENJIOK BOAOHO,
BVKOPWCTOBYHOUM BigkaTy rybky abo
TKaHWHy. [OBHICTIO BUTPITb, MepLU HiXX
BCTaHOBIOBATU NOMULL Ta KOLLMKMN Ha
Micue. PeTenbHO NpoTpiTh Hacyxo BCi
NOBEPXHi Ta 3HIMHI YaCTUHW.

+ Xoya npunag po3MOPOXYETLCA
aBTOMaTUYHO, BCEPEAMHI Ha
CTiHKax MOPO3UIbHOI KaMepun MoXxe
yTBOPHOBATUCH LLIAP iHil0, SIKLLO YacTo
BiAKpVBaTK ABEpLSTa MOPO3UbHUKA
abo 3anuwiaTti ix BiAYMHEHUMM NPOTATOM
TpMBanoro Yacy. AKLO wap iHito 3aHagTo
TOBCTUI, BUOEPITb Yac, KONy NPoAYyKTiB
HebaraTo, i BUKOHaWTe HAcCTynHi Aii.

1. BuiMiTb NPOAYKTY Ta KOLLUKMK,
BUTSITHITb BUIKY i3 pO3€TKM Ta
3anvwTe aBepusaTa BigYMHEHUMMU.
[lapHO MPOBITPITE MPUMILLEHHS, abn
NPUCKOPUTY NPOLIEC TAHEHHS.

2. Tlicnsa 3akiH4eHHS pO3MOPOXYBaHHS
OYUCTITb MOPO3UITBHUK SIK ONUCaHO
BULLE.

YBATA!

He BrKopucTOBYWTE rOCTpI

npeaMeTv AN BUOANEHHs Nboay

3 MOpO3unbHOi kamepw. MNpunag

MOXXHa BMUKaTU 3HOBY nuLLe nicns

TOro, SIK BiH MOBHICTIO MPOCOXHE

BCEpPEAMHI.
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9.3 UnLleHHs yulineHoBaya %BAFA!_
ﬂ,Bele,ﬂT nie nicng NoBHONO BUCUXaHHA

yLinbHIOBaYa ABEPLAT MOXHA 3HOBY
[6aliTe Npo YMCTOTY YLUiNbHIOBaYiB

BMUKaTK npunag.

. .. NMONEPEOXXEHHSA!
ABEPUAT. JIMNKi NPOAYKTW Ta Hanof & 3abopoHeHo caMOoCTiiHO
MOXYTb NPUSBECTV 10 NPUMATNIAHHS 3aMiHoBaTK CBITNoAioAHI namnu.
ywineHioBa4a 1o KOpnycy Ta Aoro Y BUNAZKY MOLIKOIKEHHS
pO3puBY Mif Yac BiOKPUBaHHS ABEPLAT.
OunynTe yLinbHoBaY ABEPUAT M'AKUM

CBITNOAIOAHNX NaMn 3BEPHITLCA MO
. . ornomory B cry06y o6crnyroByBaHHsi
MUtoYMM 3acoboM i Tennoto Bogoto. MoTim A y yxOy yroBy

. ) KIiEHTIB.
OMOJOCHITb Ta PETENbHO BUCYLLITb.
Y BUNagKy BUHUKHEHHS npobremu 3 é NMONEPEOXKEHHA!
npunagomMm abo 3aHenoKoeHb 3 NpuBoaYy He HamaranTecs BiopeMoHTyBaTh
TOro, WO Npunazg He Npaue HanexHum npunag caMmocTiiHo. FAKLo npobnema
YMHOM, MOXXHA BUKOHATW AeKinbka NpocTux He 3HUKae Micnsi NPOBEeAEHHS
nepeBipoK NepLU, Hik TenedoHyBaT B nepeB.ipok, 3a3HavYeHnX Hux4e,
cepBicHUN LeHTp. lNMepLu Hix TenedoHyBaTh 3BEPHITbCA A0 kBanichikoBaHOro
B CEPBICHUI LLEHTP MOXHa NPOBECTU enekTpuka, aBTop13oBaHOro
OeKinbka NpocTuX NepeBipokK BiANOBiAHO 4O iHXeHepa 3 o6cnyroByBaHHS abo y
OaHoro po3aginy. marasviH, e B1 npuadanv npoaykT.
@ MNpobnema MoxnuBa npu4nHa Ta BUPilLEHHA
MepeBipTe, 4N Kabenb XXMBMEHHSA NPaBUbHO NiAKMYEeHWI 0O
PO3ETKN.
Mpunag npautoe MepeBipTe 3anobixHKK abo NaHLr enekTponocTa4aHHs BaLloro
HEeHanexHum OyavHKy Ta y BUNagKy HeobXxiQHOCTi BiAPEMOHTYMTE.

YMHOM
HopmanbHuM € Te, Lo MOPO3UbHUK HE NpaLtoe NPOTArom

aBTOMAaTUYHOTO LIMKIY PO3MOPOXXYBaHHS, abo KOPOTKMiA Yac nicns
YBIMKHEHHS Mpuragy Ansi 3aXUCTy KoMrpecopa.

HenpuemHnii sanax _10TRIGHO 04MCTUTI XONOAUNEHMK BCEpPeaVHI.

BCEPEeANH MPUNajy  Meski NpoayKTH, KOHTEIHEp aB0 YNaKoBKa CIPUYMHSIIOTH 3araxy.

HaBegeHi Hux4e 3BYKU € LINKOM HOpManbHUMU:
LIJyM npu poboTi Komnpecopa.
LLlym pyxy noBiTps Bif HEBEMUKOrO BEHTUNSATOPA B
MOPO3WIbHOMY BigAineHHi abo iHWNX BigaineHHsX.
*  3BYK KINEKOTiHHS1, MOAIGHOro KUMiHHIO BOAMK.
+ [neckaHHs Mig Yac aBTOMaTUYHOTO PO3MOPOXKYBaHHS.
Lym 3 npunagy » KnauaHHsi nepea no4aTkoM po6oTu KoMnpecopa.

IHLWi HE3BUYHI LUYMU BUHUKAKOTb 3 HABEAEHMX HUKYE NPUYNH
i MOXYTb BMMaraTv NepeBipku Ta NEBHUX Ail:

Kopnyc He BUpIBHAHWIA.

3afHs CcTiHka npunagy TOPKaeTbCs CTiHW.

MNSAWwKy Ym KOHTENHepy BNanu abo Ka4aTbCs.
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MoTtop npautoe
6e3nepepBHO

YacTui 3Byk MOTOpa € HOpMasibHUM SIBULLEM, BiH MOBUHEH

npautoBaTtu BinbLue B HACTYMHMX YMOBaX.

* HanawTyBaHHa TemMnepaTtypu HUXKYe, HiX NoTpiGHO.

» Benuka KinbkicTb Tennux NpoayKTiB HellodaBHO Gyna
roctaeneHa B npunag.

» Temnepartypa 3a Mexamv npunagy HaaTo BUCOKa.

» [iBepusTa 3anuLalTbCs BiAKPUTUMU 3aHaATO AOBTO.

» [icna BcTaHOBMNEHHA Npunagy abo Moro BUMKHEHHSI MPOTSAroM
TPYBAaNoro Yacy.

Lap iHito y
BiAiNEeHHi

MepekoHawTech, Lo 0TBOPU He 3abroKOBaHi NPoAyKTamu, a TakoX,
LLIO NPOAYKTU PO3MILLEHI B MpUadi Takum YnHoM, abu 3abesneunTu
[OCTaTHIO BEHTUNALID. [TepekoHanTech, Lo ABepusiTa LiNbHO 3aKpUTi.
[ns BuOaneHHs iHito 3BepHITbCA A0 PO3Ainy «HuLleHHs Ta 4ornaay.

Temnepartypa
BCepeaviHi 3aHaaTo
BUCOKA

MoxnvBo, B 3anuwunnu ABepusta BigHMHEHUMI NPOTArOM

[ocuTb TpuBaroro Yacy abo Bigkpvanu ix 3aHaATo YacTto; abo
ABepLsTa 3anuwanuch BiKPUTUMM Yepes SKyCb nepeLukoay; abo
HeOoCTaTHbLO BiNbHOIO NPOCTOPY BiA GOKIB, BEPXY YM HU3Y Npunagy.

Temneparypa
BCepeaviHi 3aHaaTo
HM3bKa

MigBYLWiTE TEMNEpPaTypy, CigyoYn BKasiBkam 3 po3Ainy
«EnemeHTU KepyBaHHSA gucnneo».

[BepusTa He
3a4MHATLCS NETKO

[MepeBipTe, Y1 HaxuneHa BepxHs YacTMHa npunagy Hasag Ha
10-15 MM, abu JO3BONUTY LUNIbHE 3aKPUTTS ABEPLUAT, ab0 UM LLoCh
i3 cepeguHu He NepeLLKomKae 3aKpUTTHO OBEPLST.

Kpanni Bogn Ha
nignosi

JloTok Anst Bogy (po3TalloBaHWiA B 3aAHil HUXHI YacTuHi kopnycy),
MOXJIMBO, HE BUPIBHAHWIA HAaNeXHUM YMHOM, abo xonob Ans 3nMBaHHS
BOAW (pOo3TaLLOBaHWIA NiA BEPXHBOK YaCTUHOK KOMMPECOPHOTO
BiAAINEHHS) HE PO3TALLOBaHWI HANMEXHUM YMHOM ANst HAaNpaBneHHs BOAW
B Liei notok, abo oTBip Ansa Boaw 3abnokoBaHuin. MoxmnmBo, NoTpibHO
BiZICYHYTN XOMOAUMbHWK Bif CTiHW, abu nepeBipuTy NIOTOK Ta *onob.

CeitTnogiogHa namna moxe 6yTv NoLuKoKeHa. 3BepHiTbCs A0 po3ainy
«3amiHa cBiTnogiogHNX NaMmn» B rnasi «YnLLeHHS Ta gornsaay.

MigceiTka He ; ’ .
npayioe Cuctema yNpaBniHHA BIAK/to4Mna OCBITNEHHS Yepes Te, Lo
aBepusaTa 6ynu BigUMHEHI 3aHaaTo OOBrO, 3aKpuiTe ABepusaTa Ta
BiOKpPUITE iX 3HOBY Arsi BKIHOYEHHS OCBITIEHHS.
[NepeBipTe cTaH yLlinbHIOBa4Ya ABepUST. 3a HEOOXiAHOCTI OYUCTITb
OeepusaTta ryMOBUIA YLLiNbHIOBaY MO NEPUMETPY ABEPLAT 3a AONOMOro
BiAYMHAIOTHLCS i3 3acoby Ana MUTTSA Nocyay Ta Tennoi Boau. AKLWo aBepusTa
3yCUMMSIM. NpUNMnarTb 4O KOPMycCy XONoAuIbHUKA, TO, CKOPILL 3a BCe,

yLlinbHoBaY 6pyaHui.

11. YTUNISAUIA NPUNALY

Mpwv BUPOGHULTBI AHOrO XonoaunbHUKa
BMKOPUCTOBYBAaIMCb MaTepianu
HaraTopa3oBoro 3actocyBaHHs. YTunisavis
[OaHoro npunagy noBWHHA 34iNCHIOBATUCH

Yy BiANOBIAHOCTI 3 NpaBMnamm MicLLEeBoro
3aKOHOAABCTBA LWoAO yTunisauii Bigxogis. B
XOmnoAMIIbHOMY KOHTYpI Mpunagy MiCTUTbCS
HeBenwuka Kinbkicte xonogoareHty (R600a).
3 meToto 3abe3neyeHHs1 ocobucToi Geaneku
0O3HanomTech 3 iHbopmaLlieto, HaBEAEHO
B po3aini «XonogoareHT i pusuk 3anMaHHsa»
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uiei iIHCTPYKUii 3 ekcnnyaTauii, nepeq
yTunisauieto npunagy. O6pixTe kabenb
XVBNEHHA npunagy, abv BUBeCTm 110ro 3
nagy, 3HiMiTb yLinNbHIOBaY ABEPLAT | 3aMOK.
CucTema OXonofxeHHs BUMarae obepexHoro
NOBO)XEHHS: HaMaraiTecb He NopyLLyBaTy
LiNiCHICTb KOHTENHEpa XonoJoareHTy, He
3rMHaT TPYOKM i HE NMOLUKOAXKYBATU NOKPUTTS,
HaHeceHe Ha NMOBEPXHIO CUCTEMMN.
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HanexHa yTunisauia Bupo6y

CwumBon Ha BUpobi abo Ha ynakoBLi 03Havae, Lo Ler BUpid
He nignsarae ytunisadii sk nobyTosi Biaxoau. HatomicTb ioro
HeobXigHO 4OCTaBUTY Y BiAMOBIAHWIA NPUAOMHUIA NMYHKT AN
nepepobKM enekTpUYHOro Ta efIeKTPOHHOTO 0bnagHaHHS.
[oTpumytoumnce npasvn ytunisauii Bupo0by, B1 4onomoxeTe
3anobirTy HAHECEHHIO MOTEHLHOT LUKOAW AOBKINI0 | 300POB’t0
nofen, Lo MoXe CTaTuCs y pasi HeHanexHol yTunisauii Liboro
. BMpOoOy. 3a BinbLl AoknagHo iHbopMaLie Npo yTunisaLio
LibOro BMpoby NpocrMMo 3BepTaTuncst 4O MICLLEBUX OpraHiB BNnaawu,
cnyx6u BUBE3EHHS Ta yTunisauii Bigxo4is abo B marasuH, y
SIKOMy npvAGaHo Len Bupib.

12. TEXHIYHI OAHI

Poawmip

Bucora 1766 mm

LnpuHa 912 Mm

ToBuMHa 765 Mmm

Yac Bmxogy B pobounii pexvm 12 rog

Hanpyra 220-240 B

YactoTa 50 Ny
TexHiyHa iHopMmaLia MicTUTbCA BHYTpPILWHbOMY NiBOMY Goui npunaay, i Ha
Ha Tabnuyui, po3TalloBaHii Ha SAPIIVKY €HEeProcrnoXnBaHHs.

13. LWYMU

Mig yac HopmanbHOi poboTy Npunaay
YyTW NEBHI 3BYKWN (CNPUYNHEHI
KOMMNpPecopom abo LMpKynsLieto
XonopgoareHTy).
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Mikpodiwa - MocTtaHoBa Big 7 cepnHa 2013 p. Ne 702, logaTtok 3

TopriBenbHa Mapka Electrolux

Hassa mopgeni EN6084JOX 925 993 138
Tun xonoannbHoro obnagHaHHs XonoaunbHNK-MOpPO3UIbHUK
Knac eHeproedeKkT1BHOCTI A+

PiyHe cnoxwuBaHHs €NneKTpoeHeprmn, 3aokpyrneHe 4o

HanbnMXX4oro Linoro 3HayeHHs, kBT -r/pik A

XonoauneHa kamepa= 417;

EMHICTb Kamep XONOoAMMbHOro Npunaay, B nitpax
P A priagy. P Mopo3sunbHa kamepa =119

Mepenik kamep AaHoro Npunaay, ki ocHaLleHi QPyHKLiE XonogunbHa Ta
No Frost MOpO3uribHa Kamepu
Yac aBTOHOMHOI po60TK npunagy npy pantToBoMy 12
NPUNUHEHHI eHepronocTa4aHHs, B roamHax

[MOTYXXHICTb 3aMOPOXXYBaHHS, KI 10
KnimaTtnyHun knac npunagy SN-T

PiBeHb akycTnyHoro wymy nig yac pobotu, b 43
YcTtaHoBka npunagy (B6ynoBaHuii abo OKPeMOCTOSHNIA) OKpEeMOoCTOS4UN
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